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Звернення Чернігівської міської ради

до Прем’єр – міністра України Гройсмана В. Б. щодо проблемних питань фінансування пільг та житлових субсидій населенню
Відповідно до частини 3 статті 102 Бюджетного кодексу України за рахунок субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам надаються пільги та житлові субсидії населенню на оплату електроенергії, природного газу, послуг тепло-, водопостачання і водовідведення, квартирної плати (утримання будинків і споруд та прибудинкових територій), вивезення побутового сміття та рідких нечистот.
На сьогоднішній час майже дві третини населення, що отримують житлово-комунальні послуги, мають пільги та субсидії, а підприємства – надавачі послуг, у свою чергу, зобов’язані забезпечити якісне та у повному обсязі надання відповідних послуг.
Через незадовільний стан фінансування з державного бюджету пільг та житлових субсидії населенню протягом минулих років по місту Чернігову станом на 01.01.2018 утворилася кредиторська заборгованість перед підприємствами житлово-комунального господарства за надані населенню послуги загальним обсягом 269,4 млн гривень. 

Затверджені зміни до Порядку фінансування видатків місцевих бюджетів на здійснення заходів з виконання державних програм соціального захисту населення за рахунок субвенцій з державного бюджету, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 04 березня 2002 року № 256, та відповідно сам Порядок проведення органами Казначейства розрахунків, передбачених пунктом 81 Порядку фінансування видатків місцевих бюджетів на здійснення заходів з виконання державних програм соціального захисту населення за рахунок субвенцій з державного бюджету, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 04 березня 2002 року № 256, та взаємодії учасників таких розрахунків, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 04.01.2018 № 1 (далі – Порядок), не можливо виконати з огляду на наступне.

Підприємствами – надавачами послуг станом на 01.01.2018 у повному обсязі надані послуги, а наявна заборгованість є заборгованістю цих підприємств за отримані відповідно товари, роботи (послуги) і їх неможливо розписати за реєстром згідно з додатком 1 до Порядку (облік у такому розрізі до 2018 року не здійснювався).

Відповідно до пунктів 10, 11 Порядку органи Казначейства спрямовуватимуть підприємствам водопостачання та водовідведення кошти, отримані як відшкодування пільг та субсидій населенню, виключно для проведення розрахунків за електроенергію та сплату податків до державного бюджету, крім ПДВ, а за квартирну плату (утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, вивезення побутового сміття та рідких нечистот) та інші послуги – на оплату послуг тепло-, водопостачання та водовідведення; оплату постачання / транспортування / розподілу природного газу; оплату електроенергії; сплату грошових зобов'язань із податків, зборів, платежів до державного бюджету; виплату заробітної плати з нарахуваннями на неї за умови відсутності заборгованості зі сплати енергоносіїв і податкових зобов’язань.

У той же час, враховуючи структуру діючих тарифів на централізоване водопостачання та водовідведення, наприклад, комунального підприємства “Чернігівводоканал” Чернігівської міської ради, слід зазначити, що витрати на електроенергію та сплату податків у структурі тарифів займають лише 21,5%.
Переважна більшість складових витрат тарифу на водопостачання і водовідведення (78,5 %) - це витрати на ремонти, матеріали, ПММ, оплату послуг підрядних організацій, сплату кредитних зобов’язань та інше. 

Враховуючи значну частку пільг та субсидій населенню у структурі нарахувань за надані послуги, стовідсоткове спрямування цих коштів за визначеними Порядком напрямками унеможливить дотримання структури тарифів (що є порушенням Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з централізованого водопостачання та водовідведення) та призведе до виникнення заборгованості за іншими статтями  витрат.

Особливо проблемним питанням для комунального підприємства “Чернігівводоканал” Чернігівської міської ради стане неможливість здійснення повних та своєчасних розрахунків за кредитними зобов’язаннями перед Міжнародним банком реконструкції та розвитку, що займають 21,1% в структурі тарифів. 

Така ситуація призведе до додаткових непередбачених витрат підприємства через нарахування пені за порушення термінів розрахунків та може мати негативний вплив на подальшу інвестиційну діяльності Чернігівської міської ради, яка виступає гарантом з виконання цих зобов’язань.   

Крім того, за місцевими фінорганами фактично закріплюються не притаманні їм повноваження по звірці (в розрізі споживачів, що отримують пільги чи субсидії) обсягів спожитих енергоносіїв та наданих послуг, які мають надаватися надавачами послуг з обсягами нарахованих пільг та житлових субсидій населенню, що мають надаватися місцевими органами соціального захисту населення, з наступним прийняттям рішення про включення показників до обсягів заборгованості, які підлягають фінансуванню за рахунок субвенції з державного бюджету. 

Питання визначення обсягів нарахованих пільг та житлових субсидій, що підлягають відшкодуванню за рахунок субвенції з державного бюджету, перебувають в юрисдикції місцевих органів соціального захисту населення.
Виходячи з викладеного вище, задля розв’язання проблемних питань фінансування пільг та житлових субсидії населенню, пропонуємо внести до Порядку фінансування видатків місцевих бюджетів на здійснення заходів з виконання державних програм соціального захисту населення за рахунок субвенцій з державного бюджету, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 04 березня 2002 року № 256, та відповідно до Порядку проведення органами Казначейства розрахунків, передбачених пунктом 81 Порядку фінансування видатків місцевих бюджетів на здійснення заходів з виконання державних програм соціального захисту населення за рахунок субвенцій з державного бюджету, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 04 березня 2002 року № 256, та взаємодії учасників таких розрахунків, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 04.01.2018 № 1, наступні зміни:

1. Погашення існуючої заборгованості з пільг та житлових субсидії населенню, що утворилася станом на 01.01.2018, перед підприємствами – надавачами житлово-комунальних послуг здійснити грошовими коштами на рахунки підприємств за порядком, який діяв до 2018 року.
2. Доповнити напрями використання підприємствами – надавачами комунальних послуг коштів, отриманих як відшкодування пільг та субсидій населенню, відповідно до структур затверджених тарифів.
3. Складання реєстрів (Додаток 1 до Порядку) запровадити з 01.01.2018 з чітким роз’ясненням (методикою) щодо його заповнення та подання (кому, на яких носіях та у якій кількості). Пропонуємо розглянути можливість надавати реєстр на електронних носіях з електронним підписом.

4. Покласти на управління соціального захисту населення обов’язки із персоніфікованої звірки обсягів спожитих енергоносіїв та наданих послуг з обсягами нарахованих пільг та житлових субсидій населенню та подання місцевим фінансовим органам узгодженої інформації для формування та подання реєстрів сум, що підлягають перерахуванню за рахунок субвенції з місцевих бюджетів на надання пільг та житлових субсидій населенню.

Просимо Вашого особистого сприяння у вирішенні окреслених вище проблемних питань фінансування пільг та житлових субсидії населенню, що дасть можливість підприємствам житлово-комунального господарства забезпечити надання якісних послуг населенню. 
Віримо, що Ви не залишитеся байдужими і наперед дякуємо Вам від імені мешканців міста Чернігова.

Звернення прийняте Чернігівською міською радою 31 січня 2018 року на 27 сесії 7 скликання
