Автобіографія 
Я, Вікторія Станіславівна Овчаренко, народилася 21 січня 1960 року в місті Антрацит Луганської області. З двох років постійно мешкаю у Чернігові.    Закінчила середню школу № 3, музичну школу №1. 
З 1977 по 1978 рік працювала контролером на ЧВО «Хімволокно».
З 1978 по 1982 роки навчалась у Ніжинському державному педагогічному інституті ім. М.В.Гоголя  на музично-педагогічному факультеті.
Після закінчення інституту повернулася до Чернігова. Педагогічну діяльність розпочала з 1982 року в середній школі № 9, із 1983 року постійно працюю в гімназії № 31. З 1983 по 1995 рр.  – учитель музичного мистецтва, з 1995 року – заступник директора з навчально-виховної роботи. 
Чоловік, Овчаренко Олександр Володимирович, 1961 року народження,  працює директором  спортивної школи «Атлет». Син –  Овчаренко Сергій Олександрович, 1986 року народження. Мати, Данилевич Надія Миколаївна, 1940 року народження, мешкає у м.Чернігові, пенсіонерка.
Маю педагогічне звання «вчитель-методист». Нагороджена Грамотою Міністерства освіти і науки України, Почесними грамотами управління освіти і науки Чернігівської обласної державної адміністрації, управління освіти Чернігівської міської ради, Почесними грамотами Чернігівської обласної державної ради та міської ради. Нагороджена нагрудними знаками «Відмінник освіти України», «Василь Сухомлинський».
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