Додаток 2
Перелік орендарів, до яких не застосовуються зональні коефіцієнти та мінімальний розмір орендної плати за 1 кв.м:
· орендарям, яким встановлена річна орендна плата у розмірі 1 грн. (зазначеним у п.12 Методики);

· Українському державному підприємству «Укрпошта» (8 шт. площею 1017,1 кв.м);

· комунальним підприємствам міської ради (КП «Зеленбуд» ЧМР -               1 шт. площею 46,6 кв.м; КП «АТП-2528» ЧМР – 1 шт. площею                  34,1 кв.м. Всього: 2 шт. площею 80,7 кв.м);
· бюджетним установам, які не зазначені у п.12 Методики (Чернігівський окружний адміністративний суд -1 шт. площею               1461,4 кв.м; Державна інспекція сільського господарства в Чернігівській області - 1 шт. площею 83,9 кв.м; Головне територіальне управління юстиції у Чернігівськійї області - 1 шт. площею 1511,5 кв.м; Чернігівський міський центр зайнятості - 1 шт. площею 1100,9 кв.м; Державний професійно-технічний навчальний заклад "Чернігівське вище професійне училище" -1 шт. площею                76,7 кв.м; Нац.комісія, що здійснює держ. рег-ня у сферах енергетики та комунальних послуг - 1 шт. площею 65,2 кв.м. Всього: 6 шт. площею 4299,6 кв.м);
· орендарям, які використовують орендоване майно для  організації дозвілля дітей, юнацтва, розвитку їх фахових здібностей (занять хореографією, танцями, малюванням, співами, музикою, англійською мовою та інше)  та залучають до занять фізичною культурою та спортом (КДЮСШ Черн.міська гр.орг. спортивного тов-ва "Спартак" - 1 шт. площею 98,3 кв.м; КДЮСШ-2 Черн.міська гр.орг. спортивного тов-ва "Спартак" - 1 шт. площею 134,1 кв.м; Черн.спортивний клуб "Рукопашний бій" - 1 шт. площею 80,5 кв.м; Міська громадська організація "Білий Вітер" - 1 шт. площею 154,3 кв.м; Чернігівська обласна федерація кікбоксінгу - 1 шт. площею 121,7 кв.м; ТОВ"ТК"КОМФОРТ" - 1 шт. площею 185,7 кв.м; ПНЗ"ДЮСШ з шахів та шашок"ЧООФСТ"Україна" - 1 шт. площею 167,6 кв.м. Всього: 7 шт. площею 942,2 кв.м.);
· орендарям, які використовують орендоване майно для  розміщення творчих спілок, проведення виставок (без здійснення торгівлі) творів народних майстрів, художників, скульпторів, тварин, рослин, акваріумних риб та рослин (ПП "Виставка акваріумних риб та рослин" - 1 шт. площею 165,7 кв.м;   Черн.обл.від.Нац.всеукраїнської музичної спілки - 1 шт. площею 41,8 кв.м; Черн.обл.осер.Нац.сп.майс.нар.мист-ва України - 1 шт. площею 62,1 кв.м. Всього: 3 шт. площею 269,6 кв.м.);
· операторам телекомунікацій, які надають послуги з рухомого (мобільного) зв’язку (ФКМ – 3 шт.: вул. Володимира Неговського буд. 19;  проспект Миру, буд. 249; вул. Шевченка, буд. 50. Суборенда договір ЦМК АТ «ОТКЕ» -  23 шт. КП «Спеціалізований комбінат комунално-побутового обслуговування » ЧМР – 2 шт. КП «ЖЕК - 10» ЧМР – 4 шт. КП «Новозаводське» ЧМР – 1 шт. КП «Деснянське» ЧМР – 3 шт.  КП «Міський Палац культури»ЧМР – 1 шт. Новозаводська районна у м. Чернігові рада – 1 шт. Всього: 38 шт.);
· орендарям, які використовують орендоване майно для  розміщення банкоматів (Чернігівська міська лікарня № 1 ЧМР – 4 шт.; Лікарня             № 4 ЧМР – 1 шт.; Пологовий будинок – 1 шт.; Управління адміністративних послуг ЧМР – 1 шт.; КП «Будинок книги» - 2 шт; КП «Чернігівське тролебусне управління» - 1 шт. Всього: 10 шт. площею 34,08 кв.м), торговельних автоматів, що відпускають продовольчі товари (Чернігівська міська лікарня № 1 ЧМР – 1 шт.; Чернігівська міська лікарня № 2 ЧМР – 2 шт. Всього: 3 шт. площею 9 кв. м.); товари, що використовуються в медичних цілях (Чернігівська міська лікарня № 1 ЧМР – 1 шт. Всього: 1 шт. площею 1,5 кв. м.); 
· орендарям, які використовують орендоване майно для  розміщення аптек  (кіосків, пунктів), які реалізують готові ліки та розміщені у закладах охорони здоров’я (Чернігівська міська лікарня № 1 ЧМР –            11 шт.; Чернігівська міська лікарня № 2 ЧМР – 6 шт.; Лікарня № 4 ЧМР – 2 шт.; Пологовий будинок – 12 шт.; Комунальний лікувально-профілактичний заклад Чернігівська міська лікарня № 3 ЧМР – 4 шт.; Дитяча поліклініка № 1 ЧМР – 3 шт.; Дитяча поліклініка № 2 ЧМР –          2 шт. Всього: 40 шт. площею 1261,62 кв.м.)
