PAGE  
3

Звернення Чернігівської міської ради

до Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України та Міністерства фінансів України щодо погашення заборгованості державного бюджету за надані пільги та житлові субсидії населенню
Відповідно до частини 3 статті 102 Бюджетного кодексу України за рахунок субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам надаються пільги та житлові субсидії населенню на оплату електроенергії, природного газу, послуг тепло-, водопостачання і водовідведення, квартирної плати (утримання будинків і споруд та прибудинкових територій), вивезення побутового сміття та рідких нечистот.
На сьогоднішній час 62 відсотка населення, що отримують житлово-комунальні послуги, мають пільги та субсидії, а підприємства – надавачі послуг, у свою чергу, зобов’язані забезпечити надання цих послуг якісно та у повній мірі.

Міському бюджету міста Чернігова на 2017 рік передбачена субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на надання пільг та житлових субсидій населенню на оплату електроенергії, природного газу, послуг тепло-, водопостачання і водовідведення, квартирної плати (утримання будинків і споруд та прибудинкових територій), вивезення побутового сміття та рідких нечистот загальним обсягом 807,4 млн гривень. Залишок бюджетних асигнувань до кінця поточного бюджетного року складає лише 121,2 млн гривень.
Станом на 01.12.2017 обліковується кредиторська заборгованість перед підприємствами житлово-комунального господарства за надані пільги та житлові субсидії населенню в сумі 258,3 млн гривень. 

Очікувані нарахування грудня 2017 року по місту Чернігову складають 123,5 млн гривень.
Таким чином, з урахуванням наявної кредиторської заборгованості потреба у бюджетних асигнуваннях за названою вище субвенцію до кінця року складе щонайменше 260,6 млн гривень.
Всі кошти, які надходять від населення, яке не має пільг та субсидій, фактично сплачується підприємствами – надавачами послуг на виконання податкових зобов’язань, зокрема, зі сплати ПДВ, ЄСВ, податку на землю. При цьому, створюється заборгованість із забезпеченням соціальних гарантій та виплатами заробітних плат працівникам цих підприємств.

Таке становище призводить не лише до збитковості підприємств та організацій житлово-комунальної сфери, а й до загрози сталого проходження осінньо-зимового періоду 2017-2018 років, своєчасності надання населенню житлово-комунальних послуг та усунення аварійних ситуацій. 

Додатково існує загроза банкрутства підприємств – надавачів житлово – комунальних послуг у зв’язку з невиконанням податкових зобов’язань із сплати податку на прибуток внаслідок облікування нарахованого, а не отриманого фактично доходу у вигляді реальних надходжень за надані послуги. 
Виходячи з викладеного вище, задля розв’язання ситуації, що склалася у місті, просимо Вашого особистого сприяння у вирішенні питання щодо збільшення річного обсягу субвенції на 260,6 млн грн та забезпечити надходження коштів для повного погашення кредиторської заборгованості у сумі 258,3 млн грн, що в свою чергу дасть можливість підприємствам теплоенергетики та житлово-комунального господарства забезпечити надання якісних послуг населенню протягом зимового періоду 2017-2018 років. 
Заздалегідь вдячні за Вашу підтримку у розв’язанні цього проблемного для міста питання, вирішення якого дасть можливість запобігти виникненню соціальної напруги серед населення міста та забезпечить отримання мешканцями міста відповідного рівня послуг.

Віримо, що Ви не залишитеся байдужими і наперед дякуємо Вам від імені мешканців міста Чернігова.

Звернення прийняте Чернігівською міською радою 21 грудня 2017 року на 26 сесії 7 скликання
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