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ЗМІНИ ТА ДОПОВНЕННЯ

до Методики розрахунку та порядку використання плати за оренду майна комунальної власності територіальної громади м. Чернігова
          1.  Пункт 12 доповнити абзацом наступного змісту:

«Встановити комунальному підприємству «Чернігівський обласний академічний український музично-драматичний театр імені                       Т. Г. Шевченка»  Чернігівської обласної ради розмір орендної плати за оренду приміщень у закладах освіти міста Чернігова для показу дитячих вистав у   1 гривню за 1 виставу.»
2. Абзац перший пункту  21 викласти у наступній редакції:

«Бюджетні установи, які повністю утримуються за рахунок бюджету міста Чернігова, комунальні некомерційні підприємства Чернігівської міської ради  та комунальне підприємство «Міський Палац культури імені В’ячеслава Радченка» Чернігівської міської ради, яке частково фінансується з міського бюджету,  є орендодавцями нерухомого майна  та іншого окремо індивідуально визначеного майна, яке перебуває у них в оперативному управлінні чи господарському віданні».
3. Абзац другий  пункту  23 після слів «бюджетні установи (організації, заклади)» доповнити словами «та комунальні некомерційні підприємства Чернігівської міської ради».
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