Повідомлення про намір здійснити зміну діючих тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, які надаються комунальними підприємствами «Деснянське» «Новозаводське», «ЖЕК-10», «ЖЕК-13» Чернігівської міської ради, ПП «Техкомсервіс» та Об’єднанням житлово-будівельних кооперативів м. Чернігова
Керуючись пунктом 2.4 наказу Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 30.07.2012 № 390 «Про затвердження Порядку доведення до споживачів інформації про перелік житлово-комунальних послуг, структуру цін/тарифів, зміну цін/тарифів з обґрунтуванням її необхідності та про врахування відповідної позиції територіальних громад» комунальні підприємства «Деснянське, «Новозаводське», «ЖЕК-10», «ЖЕК-13» Чернігівської міської ради, ПП «Техкомсервіс» та Об’єднання житлово-будівельних кооперативів м. Чернігова доводять до відома споживачів інформацію про намір здійснити зміну діючих тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій.

Протягом терміну дії встановлених тарифів відбулися зміни у чинному законодавстві. А саме, відмінена дія наказу Державного Комітету України від 04.08.1997 року № 59 «Типові норми часу та норми обслуговування для робітників і виробничого персоналу, зайнятих утриманням житлового фонду». Наказом  Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства  України від 25.12.2013 р. № 603 введені нові норми часу та матеріально-технічних ресурсів, норм обслуговування для робітників при утриманні будинків, споруд і прибудинкових територій. 
Діючі тарифи на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій були встановлені  рішенням виконавчого комітету Чернігівської міської ради від 12.03.2012 року № 56. Але вартість деяких послуг і тарифів, що входять до складу тарифу на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, а саме: технічне обслуговування та диспетчеризація ліфтів, вивезення та знешкодження ТПВ, дератизація, дезінсекція останній раз були переглянуті та затверджені  рішенням виконавчого комітету Чернігівської міської ради від 15.09.2008 року № 251. Що значно вплинуло на відсоток зростання витрат, які входять до складу тарифів на ці послуги і відповідно на побудинковий тариф. Звідси вартість паливно-мастильних матеріалів зросла на 455%, заробітна плата на 237 %, тарифи на комунальні витрати та енергоносії на 370%. За 2014 рік середній рівень відшкодування фактичних витрат діючими тарифами становив - 93 % для комунальних підприємств  «Деснянське», «Новозаводське», «ЖЕК-10», «ЖЕК-13» Чернігівської міської ради та 95 % для ПП «Техкомсервіс»,  Об’єднання житлово-будівельних кооперативів м. Чернігова. Крім цього, перелік послуг по діючому тарифу не включає в себе послуги з поточного ремонту житлового фонду. Тобто вартість поточного ремонту у порівнянні з вартістю, що була закладена у тарифі 2008 року, з урахуванням зростання вище перерахованих витрат складатиме  235 %. У проекті нових тарифів враховано всі послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, в залежності від оснащення і забезпечення належного санітарно-технічного стану будинків.
Розрахунки нових тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій виконані на основі економічно обґрунтованих планових (нормативних) витрат окремо за кожним будинком залежно від запланованих кількісних показників послуг, що повинні надаватися в будинку для забезпечення санітарно-гігієнічного, протипожежного, технічного стану будинків з урахуванням Переліку послуг, що визначений постановою Кабінету Міністрів України від 01.06.2011 року № 869 «Про забезпечення єдиного підходу до формування тарифів на житлово-комунальні послуги».

В розрахунках враховано мінімальну заробітну плату у розмірі 1218 грн., вартість електроенергії на освітлення місць загального користування та енергопостачання ліфтів – 0,3495 грн./кВт/год, вартість технічного обслуговування базового ліфта 169,45 грн (з урахуванням ПДВ)  для  ПрАТ «ОТІС», 170,47 грн (з урахуванням ПДВ)  для  ПКВП «Полісся-ліфтсервіс»,  вартість вивезення та знешкодження твердих побутових відходів – 30,31 грн/м. куб (з урахуванням ПДВ).
Перелік послуг та їх вартість в тарифі на утримання будинків, споруд та прибудинкових терторій, що планується встановити, наведені в Додатку №  1: КП «Деснянське» ЧМР, КП «Новозаводське» ЧМР, КП «ЖЕК-10» ЧМР, КП «ЖЕК-13» ЧМР, в Додатку № 2: ПП «Техкомсервіс», в Додатку №3: Об’єднання житлово-будівельних кооперативів м. Чернігова. Періодичність та строки надання цих послуг наведені в Додатку № 4.

Зауваження та пропозиції від фізичних та юридичних осіб приймаються в письмовому вигляді протягом 15 днів з дня опублікування повідомлення про наміри за адресами:
	Управління житлово-комунального господарства Чернігівської міської ради  
	14000, м. Чернігів, вул. Комсомольська, 19

Контактна особа –Луценко Г.П.

	КП «Деснянське» Чернігівської міської ради
	14000, м. Чернігів, вул.. Академіка Павлова, 13,

Контактна особа - Шаповалов І.О.

	КП «Новозаводське» Чернігівської міської ради
	14000, м. Чернігів, проспект Перемоги, 15.

Контактна особа – Мурач Б. С.

	КП «ЖЕК-10» Чернігівської міської ради
	14000, м. Чернігів, вул..Доценка, 25б.

Контактна особа – Ярещенко О. В.

	КП «ЖЕК-13» Чернігівської міської ради
	14000, м. Чернігів, вул. Незалежності, 14а.
Контактна особа – Прищеп В. М.

	Об’єднання житлово-будівельних кооперативів
	14000, Чернігова, проспект Перемоги, 203-А

Контактна особа – Анатолій Прокопенко А. П. 

	ПП «Техкомсервіс»
	14000, м.Чернігів, вул. 1-го Травня, 171

Контактна особа – Іван Цвіль І. М.


