Пояснювальна записка до Положення про присвоєння звання «Почесний громадянин міста Чернігова»

На виконання доручення Чернігівського міського голови В. А. Атрошенка та з метою впорядкування та регламентації присвоєння звання «Почесний громадянин міста Чернігова» управління культури та туризму Чернігівської міської ради розробило у новій редакції Положення про присвоєння звання «Почесний громадянин міста Чернігова» (далі-Положення), яким визначено:
- загальні положення;
- порядок висування кандидатур на звання «Почесний громадянин міста Чернігова» та присвоєння цього звання;
- організацію роботи комісії з питань присвоєння звання «Почесний громадянин міста Чернігова»;
- фінансове забезпечення;
- обмеження щодо надання звання «Почесний громадянин міста Чернігова».
	У новій редакції Положення створюється комісія з питань присвоєння звання «Почесний громадянин міста Чернігова», яка розглядає подані кандидатури на звання «Почесний громадянин міста Чернігова» та присвоєння цього звання. 
Визначений новий порядок висування кандидатур на звання «Почесний громадянин міста Чернігова» та присвоєння цього звання, а саме право висування кандидатур претендентів на звання «Почесний громадянин міста Чернігова» належить:
· Чернігівському міському голові;
· депутатським фракціям Чернігівської міської ради;
· трудовим колективам підприємств, установ, організацій міста Чернігова, їх профспілковим комітетам, зборам громадян (за умов підтвердження легітимності зборів колективів, громадян);
· юридичним особам, що знаходяться за межами України.
[bookmark: _GoBack]Змінена фінансова частина забезпечення, а саме, особам, які удостоєні звання «Почесний громадянин міста Чернігова», надається одноразова грошова винагорода у розмірі десяти мінімальних заробітних плат, встановлених нормативно-правовими актами станом на 1 січня року, в якому присвоєно звання, з урахуванням податків та зборів.
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