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ЧЕРНІГІВСЬКА МІСЬКА РАДА

УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ ЧЕРНІГІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 
Н А К А З
03 січня                                             м. Чернігів



              № 10
Про проведення міського 

конкурсу електронних презентацій
«Люби та знай свій рідний край»     

Відповідно до міської цільової Програми розвитку освіти м. Чернігова «Освіта в житті нашого міста» на 2017–2021 роки та з метою залучення учнівської молоді до пошуково-дослідницької роботи, активізації краєзнавчої роботи у закладах загальної середньої освіти міста, популяризації інформаційних технологій у навчально-виховному процесі, створення умов для розвитку і реалізації творчих здібностей учнів,
Н А К А З У Ю:

1. Провести з 13 по 31 cічня 2020 року міський конкурс електронних презентацій «Люби та знай свій рідний край» (надалі – Конкурс).

2. Затвердити Умови Конкурсу та склад журі (Додаток 1, 2).
          3. Директорам закладів загальної середньої освіти міста:

3.1. Довести до відома педагогічних працівників, учнів навчальних закладів Умови проведення Конкурсу.

3.2. Сприяти проведенню та участі у Конкурсі.

3.3.  Конкурсні матеріали надіслати до 27 січня 2020 року  в методичний центр управління освіти на електронну адресу: shcherbyna.mc@os.chernigiv-rada.gov.ua (методист Щербина Н.О., тел. 614-117). 
4. Контроль за виконанням даного наказу покласти на директора методичного центру управління освіти Чернігівської міської ради     Тимошенко Я.Г.
Начальник управління






         В. БІЛОГУРА
                                                                                                          Додаток 1
УМОВИ
міського конкурсу електронних презентацій

«Люби та знай свій рідний край»
ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Міський конкурс електронних презентацій «Люби та знай свій рідний край» (надалі – Конкурс) проводиться відповідно до міської цільової Програми розвитку освіти м. Чернігова «Освіта в житті нашого міста» на                    2017–2021 роки.

МЕТА І ЗАВДАННЯ КОНКУРСУ

Конкурс проводиться з метою залучення учнівської молоді до пошуково-дослідницької роботи, активізації краєзнавчої роботи у загальноосвітніх навчальних закладах міста, популяризації інформаційних технологій у навчально-виховному процесі, створення умов для розвитку і реалізації творчих здібностей.

Завдання:

· залучення учнівської молоді до краєзнавчої та науково-дослідницької роботи;

· набуття учнями поглиблених знань з історії та географії Чернігівської області, про визначні місця, історичні події та видатних людей рідного краю тощо;

· розкриття туристичних та екскурсійних можливостей рідного краю;

· розвиток творчих здібностей у молоді;

· вдосконалення практичних навичок правильного технічного виконання інформаційного ресурсу;
· розповсюдження творчих доробок серед широкого загалу;
· набуття практичного досвіду участі у проектах.

УЧАСНИКИ КОНКУРСУ

У конкурсі беруть участь учні 9–11-х класів закладів освіти міста (педагоги, вчені, краєзнавці можуть бути лише керівниками, консультантами).
НАПРЯМИ І ТЕМАТИКА РОБІТ

Конкурсні роботи готуються за двома напрямками: історико-краєзнавчий та природничо-географічний.

Історико-краєзнавчий напрямок.
Номінації:

Давня історія та археологія краю. Чернігівщина унікальна з точки зору наявних різноманітних пам’яток археології – стоянок, поселень, курганів тощо. 

Юним дослідникам давньої історії та археології рідного краю пропонується: вивчення стану збереження археологічних пам’яток на території Чернігівської області; збір легенд, пов’язаних з власними назвами курганів, оповідей про заховані давні клади, скарби, підземні ходи, давні святилища тощо; вивчення відомостей про давні пам’ятки на теренах краю вже зібраних краєзнавцями минулого.
Історія краю. Чернігівська область – край з багатими історичними традиціями. Тут народилось та мешкало багато історичних особистостей, які вплинули на розвиток української та світової історії, культури. Проілюструйте значні історичні події, що мали місце у регіоні, розкажіть про історичних особистостей, які тим чи іншим чином причетні до історію рідного краю. Висловлюйте гіпотези та припущення, підкріплені власною аргументацією та історичними фактами. Використовуйте оригінальні джерела – спогади очевидців, старожилів. 

Етнографія. Одним із важливих напрямків краєзнавчої роботи є вивчення історичної та культурної спадщини рідного краю, дослідження життя і побуту наших пращурів. Опишіть та висвітліть звичаї, обряди, свята що проходять у регіоні. Зверніть увагу на відмінності від традиційного їх проведення. Цей напрямок дозволяє презентувати кращий досвід роботи музеїв при навчальних закладах міста.

Історія старої фотографії. Історія будь-якої родини, навчального закладу, населеного пункту неповна без фотографій. Перегляньте свої альбоми, шкільні архіви і, можливо, знайдуться фотографії, на яких зафіксовані цікаві з історико-краєзнавчої точки зору об’єкти: храми, церкви, маєтки, парки, пам’ятники, що мають цікаву історію створення (особливо цінними будуть фотографії, де зображені об’єкти, які на сьогодні вже зруйновані), а також демонстрації, паради, відомі історичні постаті тощо. Ці фотографії необхідно охарактеризувати (презентувати). У характеристиці слід зазначити про автора фотографії (якщо відомо), час, коли був зроблений знімок (якщо відомо), село (місто), район, де була зроблена фотографія тощо.

Природничо-географічний напрямок.
Номінації:

Чернігівщина – Сіверський край. Передбачає вивчення області як суспільно-географічного об’єкта. Плідним з наукової точки зору є погляд на Чернігівщину як частину України, що полягає у порівнянні її з іншими областями, вивченні її торгівельних та міграційних зв’язків тощо.  

Геологічні пам’ятки та палеонтологічна спадщина рідної землі. Надра Чернігівщини багаті на корисні копалини. Їх географія, практичне та потенційне використання, результати польових досліджень, палеонтологічні знахідки можуть стати основою подальшого пошуку.   

Природа Чернігівщини. Ландшафти Чернігівщини потребують уваги юних дослідників-краєзнавців. Специфічні фізико-географічні умови, що утворились на межі двох  природних зон – мішаних лісів і лісостепової, є визначальними для рослинності та тваринного світу. 

Можливою тематикою досліджень є: цілісні географічні описи окремих лісових масивів, екосистем, річок, озер, ставків; комплексне біогеографічне вивчення окремих тварин та рослин, ареалів їх поширення тощо.

Людина і Природа. Шляхи гармонізації стосунків. Розглядаються питання стосунків гармонізації взаємодії Людини і Природи. Продуктивним є виявлення екологічних проблем, джерел еконебезпеки у межах Чернігівської області. 
ВИМОГИ ДО КОНКУРСНИХ МАТЕРІАЛІВ

· У конкурсних роботах повинні використовуватися архівні, сімейні матеріали, фотографії, відомості знайдені під час пошуково-дослідницької роботи у походах, експедиціях. 

· Презентації готуються в редакторі Microsoft Office Power Point, або в 
будь-якому іншому редакторі створення презентації, що має ліцензію вільного доступу.
· На першій сторінці презентації необхідно обов’язково вказати:

- назву дослідження, напрямок, номінацію (згідно з Умовами);

- відомості про автора (авторів) та керівника (прізвище, ім’я, по батькові, вік, місце навчання, повна контактна інформація (номер телефону, адреса електронної пошти тощо);
· Робота повинна містити від 15 до 20 слайдів.

· На останній сторінці презентації повинні бути вказані використані джерела (в тому числі ресурси Інтернет) та література.
·   При підготовці електронної презентації необхідно звернути увагу на рівень технічного виконання (розміщення інформації на слайді, кольорова палітра, анімаційні ефекти, музичний супровід та ін.).
· Матеріали, презентовані на Конкурс, не рецензуються та не повертаються.

· Оцінюватися електронні презентації будуть за такими критеріями:

· відповідність обраній темі і напрямку дослідження;
· інформативність;
· повнота і глибина представленого дослідження;
· якість виконання, дизайн, ілюстративний ряд, наявність авторського стилю;
· композиційне и функціональне рішення;
· застосування різних програмних засобів;
· виразність – художньо-естетичне сприйняття, композиція, загальне враження.
·  якість та значимість ілюстративного матеріалу;
· можливість використання у навчально–виховному процесі. 
ТЕРМІН ПРОВЕДЕННЯ

Матеріали надсилати до 27 січня 2020 року на адресу 
shcherbyna.mc@os.chernigiv-rada.gov.ua, тел. 614–117.
ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ ТА НАГОРОДЖЕННЯ
Підсумки Конкурсу підводяться з 27 січня по 31 січня 2020 року. Переможці Конкурсу нагороджуються дипломами управління освіти Чернігівської міської ради.
                                                                                                        Додаток 2

                                                  Склад журі
міського конкурсу електронних презентацій

 «Люби та знай свій рідний край»
Голова журі:

Щербина Н.О. – методист методичного центру управління освіти Чернігівської міської ради, кандидат історичних наук
Члени журі:

Міронова О.В.
– заступник директора методичного центру управління  освіти Чернігівської міської ради,
Доценко Н.В.       – учитель історії Чернігівської загальноосвітньої  школи І-ІІІ ступенів №10 Чернігівської міської ради,
Соловей О.І.        – учитель історії Чернігівської загальноосвітньої   школи І-ІІІ ступенів №35 Чернігівської міської ради,
  Войло М.В.         – учитель географії Чернігівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №9 Чернігівської міської ради,
  Романенко Р.О.  – учитель географії Чернігівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №29 Чернігівської міської ради.
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