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ЗВЕРНЕННЯ

Кабінетом Міністрів України 27.04.2016 року прийнято постанову № 315 «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 1 жовтня 2015 р. № 758», якою з 01.05.2016 підвищено ціну на газ для населення майже вдвічі, - встановлено її відразу на ринковому рівні та скасовано норму про споживання населенням газу за пільговою ціною.
На перший погляд, ціна з 7188 грн. за 1000 кубометрів знизилась до 6879 гривень за той же об’єм. Втім, ціну в 7188 грн. платили ті, хто споживав газу більше ніж 1200 кубометрів на рік. Всі інші сплачували пільгову ціну в 3600 грн. за тисячу кубічних метрів.
Сьогодні Кабінет Міністрів України зробив ціну на газ однаковою для всіх українців – як для заможних, так і для бідних – 6879 гривень за тисячу кубічних метрів. Тобто він майже вдвічі підняв ціну для простих українців, які неспроможні оплатити за комунальні послуги.
Є припущення, що прийняття такого  підвищення є необґрунтованим, оскільки газу українського видобутку може вистачити для потреб населення, однак Уряд пропонує людям придбавати блакитне паливо за ціною, яка в 4,3 рази вища аніж реальна вартість українського газу.
Собівартість українського газу з плановим прибутком складає 499 гривень, втім протягом 2015 року НАК «Нафтогаз» закупляв в «Укргазвидобування»  газ за ціною 1590 гривень, а 1091 гривня – це необґрунтована нічим рента на газ, поставлена А. Яценюком. Й сьогодні продовжується втілення в життя корупційної схеми.  Таке підняття тарифів на газ спричинить зростання вартості електроенергії та інших енергоносіїв, а відповідно стимулюватиме інфляційні процеси. Найстрашнішим те, що це є штучним доведенням людей до зубожіння, приниження їх гідності та конституційних прав.
Підвищення ціни на природний газ вже спровокувало прийняття рішення НКРЕКП щодо підвищення прогнозованих рівнів тарифів на опалення та гарячу воду в 1,8-2,2 рази та спричинить подальше підвищення цін і тарифів на інші товари і послуги, а отже - й зростання рівня інфляції понад передбачені Державним бюджетом України на 2016 рік 12%.
Оскільки встановлення нових тарифів жодного разу належним чином не перевірялося спеціалізованими аудиторськими організаціями, не було проведено жодного обговорення експертами в широкій дискусії їх обгрунтованості, ми маємо всі підстави стверджувати, що процес встановлення тарифів відбувався і відбувається непрозоро, без врахування інтересів кожного простого українця.
 Таким чином, мешканці міста Чернігова не в змозі оплачувати за комунальні послуги.
Враховуючи положення постанови КМУ від 27.04.2016 № 315 «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 1 жовтня 2015 р. № 758», щодо встановлення окремих роздрібних цін на природний газ для релігійних організацій в період з 1 травня 2016 р. по 31 березня 2017 р. (включно) на рівні 3913 грн./мЗ, з додержанням процедури соціального діалогу, звертаємося до Вас вирішити питання розповсюдження таких цін на населення, бюджетні та неприбуткові організації та повернення до диференційованих норм споживання природного газу, які діяли до 1 січня 2014 року.


