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Розроблення Програми розвитку культури й культурного простору міста Чернігова на 2020-2022 роки (далі – Програма) обумовлене потребами в покращенні ресурсного забезпечення закладів культури, поліпшенні матеріально-технічної бази, створенні нової культурної атмосфери: модернізації інфраструктури культурного простору міста, оновленні й розширенні культурницьких послуг, підвищенні рівня задоволення культурних потреб населення міста, розвитку їхньої культурно-мистецької освіти.
Програма підготовлена відповідно до Законів України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про культуру», «Про бібліотеки та бібліотечну справу», «Про освіту», «Про позашкільну освіту» із метою створення стратегічної й організаційної основ для виконання фінансово-господарських, адміністративно-управлінських умов по збереженню й всебічному розвитку культури, мистецької освіти, бібліотечно-інформаційного простору; створення максимально сприятливих умов для розкриття здібностей особистості, задоволення  її духовних й естетичних потреб; проведення культурно-мистецьких масових заходів; зміцнення матеріально-технічної бази закладів культури на території міста Чернігова.
Завдання Програми:
створення належних матеріальних, фінансових й організаційних умов для діяльності міських закладів галузі культури;
проведення загальнодержавних і загальноміських культурно-мистецьких заходів, сприяння проведенню в місті нових фестивалів і масових заходів;
зміцнення кадрового потенціалу;
створення рамкових проєктів, що поєднують різні професійні напрями мистецтва;
створення умов для реалізації творчих здібностей обдарованих дітей і молоді;
сприяння розвитку самодіяльного народного мистецтва, пошук і впровадження сучасних форм проведення культурно-мистецьких заходів;
розширення бібліотечно-інформаційних послуг на основі використання традиційних й інноваційних методів роботи;
здійснення регенерації міського середовища задля зміни культурного коду міста й упровадженню якісно нових принципів освоєння міської території, створення умов для розвитку єдиного інформаційного, мультикультурного простору, упровадження партисипативних практик і розвитку громадських проєктів.
Очікувані результати:
збереження й розвиток діючої мережі закладів культури міста, зміцнення їхньої кадрової й матеріально-технічної бази;
управління процесом функціонування закладів культури міста в умовах децентралізації, дотримання принципів максимальної доцільності витрат бюджетних коштів, залучення додаткових джерел фінансування;
раціональне використання культурного потенціалу міста, формування умов для культурного розвитку мікрорайонів міста;
збереження й розвиток  самодіяльного народного мистецтва, підтримка діяльності аматорських колективів, клубних формувань;
створення належних умов для здобуття початкової мистецької освіти (зокрема, для соціально незахищених категорій дітей, молоді), розширення й урізноманітнення форм і видів освітніх послуг;
упровадження заходів щодо підвищення фахової кваліфікації працівників галузі культури й їхнього соціального захисту;
розвиток сервісної інфраструктури шляхом створення мистецьких проєктів;
формування сучасного бібліотечного середовища з високим рівнем комфортності надання інформаційних послуг для всіх соціальних груп населення шляхом модернізації матеріально-технічної й ресурсної бази бібліотек; 
формування конкурентоспроможного культурно-мистецького продукту.
Програма реалізується управлінням культури та туризму в межах загального обсягу видатків, передбачених місцевим бюджетом на відповідні роки, а також передбачає залучення позабюджетних коштів інвесторів, меценатів, інших юридичних і фізичних осіб, надходжень від наданих платних послуг і грантів, що не суперечить чинному законодавству України.
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