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	№2/16 «05» січня 2016 р.
	Чернігівському міському голові
АТРОШЕНКО В.А.



Голова фракції партії Демальянс 

 Чернігівської міської ради
АНДРІЙЧЕНКО І.В.
Шановний Владислав Анатолійович
Відповідно до п.п. 3,6 п. 2 ст. 19 Закону України «Про статус депутатів місцевих рад» на виконання Закону України «Про внесення змін до Закону України "Про звернення громадян" щодо електронного звернення та електронної петиції», статті 231Закону України «Про звернення громадян» прошу Вас внести в порядок денний наступної (3-тої) сесії міської ради 7-го скликання проект рішення «Про електронні петиції», Положення до нього. 

Відповідно до юридичного висновку юридичного відділу міської ради вих. №175 від 23.12.2015 та вимог частини 12 статті 231Закону України «Про звернення громадян» прошу Вас також внести в порядок денний наступної (3-ої) сесії міської ради проект рішення щодо змін до Статуту територіальної громади міста Чернігова, що стосуються запровадження електронних петицій.

Дані доповнення до Статуту передбачають його приведення у відповідність до змін чинного законодавства, що передбачено п.3 ст. 98 Статуту. 
Переконані, що забезпечення можливості подачі електронних петицій на офіційному веб-сайті міської ради сприятиме активізації громади та додаткового залученню чернігівців до вирішення проблем міста.
Додатки:
1.  Проект рішення міської ради «Про електронні петиції» та проект Положення до нього;
2. Проект рішення Про внесення змін до Статуту територіальної громади міста Чернігова. 
З повагою,
Голова фракції партії Демальянс




 Ігор Андрійченко
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