Шановні співвласники багатоквартирних будинків
за наступними адресами:  вул. 1-ї  Гвардійської Армії, 4, 8,  вул. Вячеслава Чорновола, 4, 11, 13, 15,  вул. Жабинського, 2-Б,  вул. Івана Богуна, 40, 42, 43, 44, вул. Івана Мазепи, 12-А, 20, 43 А, 56, вул. Любецька, 7, 11,  вул. Магістратська, 9, просп. Миру, 52, 54, 56, 80, просп. Перемоги, 63, 67, 71,  вул. Самострова, 11, 13,  
вул. Старобілоуська, 14-В,  вул. Ушинського, 6 А, вул. Хлібопекарська, 11!


Комунальне підприємство «Новозаводське» Чернігівської міської ради повідомляє, що з метою покращення рівня комфорту та зручності обслуговування населення міста Чернігова виконавчим комітетом Чернігівської міської ради було прийнято рішення від 16 грудня 2021 року № 756 «Про надання згоди на використання конструктивних елементів багатоквартирних будинків для розміщення та утримання обладнання», яким було надано згоду товариству з обмеженою відповідальністю «Новобокс» на використання конструктивних елементів Вашого будинку для розміщення та утримання обладнання – автоматизованих поштових терміналів – поштоматів.
У разі незгоди пропонуємо Вам до 31 січня 2022 року повідомити про відмову від розміщення поштоматів в письмовому вигляді та надати належним чином оформлене рішення співвласників управителя (комунальне підприємство «Новозаводське» Чернігівської міської ради) за місцезнаходженням: просп. Перемоги, буд. 15, м. Чернігів, 14017, тел. 675-046.
За більш детальнішою інформацією звертайтесь до Управителя.
Сподіваємось на Ваше відповідальне ставлення до спільного майна будинку та своєчасне прийняття рішень з приводу його управління.
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