Брифінг для журналістів «Квартирний облік та надання житла для внутрішньо переміщених осіб у м. Чернігові» 
Місце проведення – зал засідань виконавчого комітету Чернігівської міської ради.
Дата і час – 8 листопада 2019 р., об 11:00.
ПРЕС-РЕЛІЗ
26 червня 2019 року Постановою Кабміну № 582 було затверджено новий Порядок формування фондів житла для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб та новий Порядок надання їм такого житла.
До того в Чернігові – як і скрізь по Україні – внутрішньо переміщених осіб на квартирний облік не брали, бо для цього не було законних підстав. 
Зокрема, у Чернігові (завдяки прийнятим міською радою поправкам до рішень) у квартирну чергу ставилися лише учасники бойових дій (АТО/ООС) та родини загиблих там українських вояків. У таких випадках родини могли бути і з числа внутрішньо переміщених осіб. А просто переселенцям держава виплачувала (і виплачує) кошти на піднайм житла, але не надавала його його. Навіть законного механізму надання їм житла раніше не було.
Тепер виконавчий комітет Чернігівської міської ради своїм рішенням https://chernigiv-rada.gov.ua/poekty-rishen-vikonkomu/sid-30/id-37633/ від 19 вересня, прийнятим на виконання Постанови Кабміну, утворив житлову комісію з обліку внутрішньо переміщених осіб та надання житлових приміщень для тимчасового проживання таким особам. Комісія утворена як постійно діючий орган при виконавчому комітеті міської ради, з метою громадського контролю за розподілом такого житла.
Відтепер для таких людей запроваджується окремий квартирний облік. Можливо, наступним урядовим кроком буде державне фінансування, яке допомогло би в придбанні їм постійного або тимчасового житла.
Внутрішнім переселенцям, які мешкають у Чернігові, для постановки на цей облік та з усіма пов’язаними з цим питаннями треба звертатися до чернігівського Центру надання адміністративних послуг (вул. Рокоссовського, 20-А).
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