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Вступна частина

Реформа житлово-комунального господарства – це система збалансованих стосунків між постачальниками комунальних послуг та споживачами.                          Її мета - покращити якість послуг для населення згідно з діючими або розроблюваними економічно обґрунтованими тарифами, що забезпечать функціонування житлово-комунального господарства.

Кінцевий  результат реформи - надання споживачам послуг належного рівня та якості за умови економічно обґрунтованої їхньої вартості, покращення благоустрою міста Чернігова, ефективна та прибуткова діяльність кожного підприємства ЖКГ в ринкових умовах.

Основними принципами реформування є:

Пріоритетність прав споживачів щодо задоволення їх потреб у якісних (в межах затверджених норм споживання) житлово-комунальних послугах за економічно обґрунтовану ціну;

підтримка з боку органів місцевого самоврядування забезпечення сталого функціонування галузі;

стимулювання інвестиційного процесу та ефективного використання енергетичних і матеріальних ресурсів виробниками та споживачами послуг;

зміцнення виробничо-технічної бази житлово-комунального господарства, сприяння науково-технічному прогресу в галузі;

поліпшення технічного стану і продовження термінів служби наявного житлового фонду та інженерних мереж;

підзвітність та підконтрольність органам місцевого самоврядування підприємств і організацій комунальної власності, що працюють у сфері житлово-комунального обслуговування;

гласність та прозорість прийняття рішень, організація громадських слухань з проблемних питань житлово-комунального господарства;

забезпечення беззбиткового функціонування житлово-комунального господарства за рахунок зміни тарифної політики та включення до тарифів інвестиційної складової;

створення умов для прозорого та незалежного державного регулювання у сфері житлово-комунальних послуг, захисту прав споживачів і налагодження зворотного зв'язку із суспільством; 

створення рівних умов для всіх суб'єктів господарювання і споживачів на ринку житла та житлово-комунальних послуг;

забезпечення збалансованого розвитку мереж енерго-, тепло-, 
водо-, газопостачання та водовідведення під час виконання програм 
житлового та промислового будівництва; 

забезпечення населення високоякісною питною водою. 
Розділ І Сучасний стан житлово - комунального господарства міста
1.1 Загальна характеристика

Житлово-комунальне господарство - це провідна галузь, що створює необхідні умови для життєдіяльності населення, покликана виконувати комплекс робіт і послуг з утримання і ремонту житлового фонду, вулично-дорожньої мережі, зовнішнього освітлення, благоустрою міста, озеленення та інше.
Управлінню житлово-комунального господарства Чернігівської міської ради  підпорядковані комунальні підприємства: «Деснянське», «Новозаводське»,   «ЖЕК-2», «ЖЕК- 6»,  «ЖЕК-10», «ЖЕК-13», «Чернігівводаканал», «АТП 2528», «Зеленбуд», «Шляхо-будівельне управління», «Спеціалізований комбінат комунально-побутового обслуговування», «Дільниця по контролю за благоустроєм міста».

 Комунальні підприємства забезпечують: належне утримання  житлового фонду, що нараховує: 1728 житлових будинків; водопостачання та водовідведення - 529,3 км водопровідних мереж і 309,8 км каналізаційних мереж;  обслуговування  та капремонт  мереж зовнішнього освітлення міста загальною довжиною понад 577,2 км електроліній, в тому числі 528,7 км – повітряних і 48,8 км - кабельних;  утримання та ремонт вулиць довжиною понад 359,3 км,  площею  3,5 млн. кв.м., у тому числі з твердим покриттям - 2,1 млн.кв.м ;  експлуатацію та утримання 58 світлофорних об'єктів і  майже 14 тис.м2 дорожньої розмітки  та більше 6 тисяч дорожніх знаків для  забезпечення організації дорожнього руху; утримання 3 парків, 4 скверів, пляжу та 5  зон відпочинку; 2,1 тисячі гектар зелених насаджень; 11 кладовищ та місць поховань; санітарну очистку міста Чернігова. 

Протягом останніх років у житлово-комунальному господарстві міста Чернігова накопичились значні проблеми, які потребують негайного вирішення. 

Комунальна інфраструктура зношена більше ніж на 50%,  зношеність водопровідної мережі погіршує якість питної води; незадовільний технічний стан каналізаційної мережі та очисних споруд, останні з яких визначені аварійними; 40% теплових мереж знаходяться в аварійному стані.                                                                                            Переважна частина ( 70%) житла збудована до 70 років минулого століття, близько 63% житлових будинків потребують капітального ремонту.   Невирішеним залишається питання утилізації та захоронення твердих побутових відходів. Існує проблема пов'язана з функціонуванням ліфтів (фінансових ресурсів, що виділяються на їх заміну не вистачає). Складна ситуація  з міськими туалетами, кількість яких є замалою для міста, особливо з орієнтацією Чернігова  як туристичного центру та у період підготовки  проведення в Україні ЄВРО 2012.  

Фінансове становище підприємств, що надають житлово-комунальні послуги незадовільне і зумовлене тим, що насамперед, кошти підприємств, які щороку спрямовуються на відновлення основних фондів та енергозберігаючі заходи, кардинально не вирішують проблеми і є недостатніми, а кошти, що виділяються органами місцевого самоврядування на підтримання в належному стані об’єктів житлово-комунального господарства, не забезпечують необхідну реновацію основних фондів галузі. Через відсутність джерел фінансування не виконуються (виконуються частково) програми, які спрямовані на покращення благоустрою міста Чернігова.
Через застосування для населення тарифів, які не відшкодовують витрат підприємств житлово-комунального господарства на їх виробництво, послуги з водопостачання, водовідведення, теплопостачання, обслуговування будинків, споруд та прибудинкової території залишаються збитковими.
Також гостро стоїть питання недосконалої системи соціального захисту і недостатньої поінформованості населення у сфері надання житлових послуг.
Ринкові реформи, що проводяться в країні, торкнулися, перш за все, відносин власності в житловій сфері. В результаті процесу приватизації велика, понад 90% людей, що проживають в міських квартирах, перетворилася на власників нерухомості. У теперішній час законодавство України дозволяє перейти на якісно новий рівень управління житловим фондом із залученням населення до управління шляхом створення об'єднань співвласників багатоквартирних будинків(ОСББ). 
ОСББ дозволить демонополізувати ринок житлових послуг, сформувати грамотного і впливового споживача, і сприятиме становленню конкурентного ринку управління та утримання житлового фонду, переходу житлово-комунальної галузі на нову систему взаємин із споживачами.
Житлово-комунальне господарство є багатогалузевим , до якого входять наступні підгалузі:

1.2. Житлове господарство

Чернігів – місто з характерною для пострадянського обласного центру структурою житлового фонду, у якій переважають п’яти – дев'ятиповерхові будинк, загальною площею  6,1 млн. кв. метрів.

 Із загального об'єму житлового фонду по орієнтованим розрахункам близько 2,1 млн. кв. метрів побудовано за останні 20 років. 

Незначна частина житлового фонду зберіглася з дореволюційних  і довоєнних часів.
Підпорядковані управлінню житлово-комунального господарства Чернігівської міської ради шість комунальних підприємств: 

«Деснянське», «Новозаводське», «ЖЕК-2», «ЖЕК-6», «ЖЕК-10»,      «ЖЕК-13», що утримують 1728 житлових будинків (у тому числі гуртожитків – 8)загальною площею 4 млн. 214 тис. кв. метрів. 

Комунальне підприємство «Деснянське», до складу якого входять чотири житлово-ремонтно експлуатаційні дільниці та аварійна служба, утримує 579 житлових будинків, загальною площею 1 млн. 662 тис. кв. метрів, до КП «Ново заводське» - три житлово-ремонтно експлуатаційні дільниці та аварійна служба, які утримують 624 житлових будинки, загальною площею 1 млн. кв. метрів.

Комунальні підприємства: «ЖЕК-2» утримує 169 житлових будинків, загальною площею 316 тис. кв. метрів, «ЖЕК-6» -  житлових будинки, загальною площею 334 тис. кв. метрів, «ЖЕК-10» - 139 житлових будинків, загальною площею 628 тис. кв. метрів, «ЖЕК-13» - 129 житлових будинків, загальною площею 313 тис. кв. метрів.

Комунальні підприємства забезпечують: санітарне прибирання житлових будинків та прибудинкових територій, технічне обслуговування та ремонт будинків та їх інженерних мереж, перевірку димовентиляційних каналів, цілодобове аварійне обслуговування житлового фонду, надання платних послуг фізичним та юридичним особам. За укладеними договорами із спеціалізованими підприємствами міста, проводяться технічне обслуговування внутрішньобудинкових систем гарячого водо- та теплопостачання; обслуговування ліфтів, вивезення та знешкодження твердих побутових відходів, дератизація та дезінсекція підвальних приміщень та інше.
З метою поглиблення демонополізації та подальшої реалізації конкурентної політики створені або реорганізовані і функціонують на території Чернігова підприємства різних форм власності, що надають житлово-комунальні послуги.
Діє підприємство колективної форми власності (об’єднання житлово-будівельних кооперативів) – обслуговує 127 кооперативних будинків загальною площею 531 тис. кв. метрів.

Три приватні підприємства (ПП «Техкомсервіс», ТОВ «Габріель», ПП «Мрія-сервіс») утримують 45 будинків.

Діють підприємства, що обслуговують відомчі житлові будинки, а саме:

- ЖКП корпорації «Чернігівоблагропромбуд» - 18 будинків, загальною площею 62,0 тисячі кв.м.;

-  ДП «Соціально-побутове управління» ЗАТ «Чернігівоблбут» - 10 будинків, загальною площею 21,3 тисячі кв.м..

У Чернігові зареєстровано 29 об’єднань співвласників багатоквартирних будинків (ОСББ).                            

  Структура житлового фонду міської ради по строках будівництва

	Рік забудови
	До 1919
	1919-1945
	1946-1960
	1961-1970
	1971-1980
	1981-1990
	1991 і пізніше

	Кількість будинків
	339
	62
	307
	336
	292
	236
	156


Із 1728 житлових будинків ветхими визнано 70 будинків, загальною площею 11,3 тис. кв. м, аварійними – 8 будинків, загальною площею 1,3 тис. кв. м.

Житлові будинки до 1970 року забудови потребують капітального ремонту. Щорічна потреба на капітальний ремонт житла в середньому на рік становить не менше 70 млн. грн. Фактичні видатки не перевищують 10 % від потреби.

З метою поліпшення технічного стану житлових будинків було розроблено Програму реконструкції (відновлення) покрівель житлових будинків на 2009-2013 роки (далі – Програма покрівель), затвердженою рішенням Чернігівської міської ради від 30 січня 2009 року (34 сесія 5 скликання).

  Програма передбачала:  у 2009 році реконструкцію (відновлення) покрівель житлових будинків на суму 12,220 млн. грн., у 2010 році – на суму 13,004 млн. грн., у 2011 році – на суму 14,460 млн. грн., у 2012 році – на суму 15,166 млн. грн., у 2013 році – на суму 15,828 млн. грн.

Загальна сума фінансування з міського бюджету та залучених з інших джерел коштів було заплановано на 70,678 млн. грн., розрахованого на виконання ремонтно-відновлювальних робіт особливо аварійних покрівель 400 житлових будинків комунальної власності.

У 2011 році на реалізацію Програми покрівель з міського бюджету було виділено 4,0 млн. грн. 
Також,  нагальним питанням для попередження нещасних випадків через поводження з газовими приладами , потребує невідкладного вирішення проблема заміни у квартирах мешканців газових приладів, що давно відпрацювали свій нормативний термін експлуатації і потребують заміни.

Ліфти

У житловому фонді міста налічується 1126 ліфтів, установлених у будинках різних форм власності. Технічний стан значної кількості ліфтів у зв’язку з відпрацюванням установленого терміну служби не може забезпечити їх безпечність та надійність під час експлуатації. За станом на 01.01.2011 року із 1126 ліфтів, установлених у житлових будинках, 395 ліфтів (35,1 %) відпрацювали встановлені терміни, морально застаріли і, згідно з міждержавним стандартом               ГОСТ 22011-95 «Ліфти пасажирські і вантажні. Технічні умови», ці ліфти підлягають експертному обстеженню з метою визначення можливості та умов їх подальшої експлуатації.
Незважаючи на зусилля,  що докладають ліфтові організації для підтримання належного технічного стану ліфтів та безпечної їх експлуатації, ліфтовий парк міста перебуває у критичному стані, а кількість ліфтів, які зупиняються з технічних причин, з кожним роком збільшується.

Для виходу з цієї ситуації в ліфтовому господарстві  була  розроблена Програма модернізації та заміни ліфтів у житловому фонді міста Чернігова на 2008 – 2015 роки (далі – Програма ліфтів), яка затверджена рішенням Чернігівської міської ради від 26 червня 2008 року (29 сесія 5 скликання).

Програмою ліфтів передбачено протягом 2008-2015 років:

- заміна 204 ліфтів з терміном експлуатації більше 25 років на загальну суму 53,388 млн. грн.;
- проведення модернізації 390 ліфтів з терміном експлуатації більше 25 років – 24,614 млн. грн.;
- ремонт систем диспетчерського контролю – 1,065 млн. грн.
Загальна сума, яка необхідна на виконання Програми ліфтів, становить 79,067 млн. грн.

Джерела фінансування – кошти державного бюджету (75 відсотків) та співфінансування з міського бюджету у розмірі не менш як 25 відсотків суми коштів з державного бюджету, а також власні кошти підприємств, власників житлового фонду, добровільні внески населення.

Проблемними питаннями щодо утримання, ремонту, модернізації і заміни ліфтів є:

- недостатні обсяги фінансування робіт по капітальному ремонту, модернізації та заміні ліфтів;

- низька свідомість населення міста, що призводить до пошкодження кабін ліфтів, розкрадання ліфтового обладнання, що приводить до додаткових витрат на їх відновлення;

- відсутність сучасної охоронної сигналізації машинних приміщень;

- відсутність повної диспетчеризації ліфтів.

1.3 Водопостачання та водовідведення
В Чернігові джерелом питного водопостачання є підземні води.

Послуги з централізованого водопостачання та водовідведення надає комунальне підприємство «Чернігівводоканал».

Централізованим водопостачанням місто забезпечено на 97%.
Комунальне підприємство « Чернігівводоканал» має на своєму балансі та експлуатує:

- 4 водопровідні станції та 94 артезіанські свердловини;

- 11 каналізаційних насосних станцій;

- 529,3 км водопровідних мереж;

- 309,8 км каналізаційних мереж.

Вода подається споживачам цілодобово через розгалужену систему водовідводів, вуличних та дворових мереж, із  529,3 км загальної довжини 34% знаходяться у ветхому стані. Зношеність труб є причиною погіршеня якості води та перебоїв водопостачання на період ліквідації аварій. КП «Чернігівводоканал» через обмеженість власних коштів має змогу виконувати лише часткову заміну зношених ділянок. 

Зношеність каналізаційних мереж становить 51,4%. Стан окремих об’єктів цього господарства близький до аварійного. Потребує термінового вирішення питання проведення аварійно-відновлювальних робіт для ліквідації аварійної ситуації на напірному каналізаційному трубопроводі від каналізаційної  насосної станції №1.

Залишається актуальним питання проводженя будівництва центрального каналізаційного колектору по вул. Ушинського.

Необхідно провести реконструкцію аварійних каналізаційних очисних споруд міста Чернігова.

1.4. Теплопостачання
Система теплопостачання міста – централізована. Чернігівська ТЕЦ та котельні забезпечують тепловою енергією житловий фонд, комунально-побутові, соціально-культурні та інші господарські об’єкти міста. Основні засоби виробництва та транспортування теплової енергії є комунальною власністю громади міста та експлуатуються теплопостачальними організаціями на правах оренди, як цілісні майнові комплекси.

В оренді ВАТ «Облтеплокомуненерго» знаходиться 38 котелень та 166,045 км теплових мереж, які в переважній більшості розташовані в межах Деснянського району.

В оренді КЕП «Чернігівська ТЕЦ» ТОВ фірми «ТехНова»  знаходиться теплоелектроцентраль, яка розташована в промисловій зоні міста та забезпечує тепловою енергією частину міста (переважно споживачів Новозаводського району). ТОВ фірма «ТехНова» обслуговує 63 теплові пункти та 155,256 км теплових мереж.

Певна частина споживачів міста мають індивідуальні джерела теплопостачання.   

Загальна протяжність теплових мереж у двотрубному обчисленні –               321,9 км, з них 66,8 км - ветхі та аварійні (20,7 %).    
Щорічно підприємствами комунальної теплоенергетики виробляється 1,208 млн Гкал теплової енергії.
1.5  Вулично-дорожня мережа та існуючі споруди на ній.
Дороги

В м. Чернігові налічується 550 вулиць та провулків.                               Станом на 01.01.2012 року інвентаризація вуличної мережі проведена не в повному обсязі. 105 вулиць міста не мають техніко-експлуатаційних паспортів. Лише 204 вулиці знаходяться на балансі шляхо-будівельного управління.
Загальна протяжність  вулиць  - 359,3 км,  площею  3,5 млн..кв.м. Площа мереж з твердим покриттям складає  2,1 млн.кв.м. .

Дороги  побудовані  в основному 30-50 років тому назад з конструкцією дорожнього одягу, розрахованого на малоінтенсивний рух  транспорту та невисокою вантажопідйомністю, а тому при нинішніх умовах експлуатації  вони швидко руйнуються.

Відповідно до  нормативів капітальний ремонт асфальтно-бетонного покриття повинен проводитись через 10-12 років. Фактично роботи проводяться в дуже мізерних обсягах.

Щорічно кошти міського бюджету на благоустрій вулиць міста формувалися з податку власників транспортних засобів та забезпечували виконання робіт лише на 20%-30%. З веденням нового Податкового кодексу України міський бюджет цих коштів  недоотримає.

З року в рік коштів, які виділялись на ремонт доріг, вистачало тільки  на поточний ремонт магістральних доріг загальноміського значення   та магістральних доріг районного значення.  Дороги місцевого значення, чисельність яких складає абсолютну більшість, не ремонтувались десятиріччями і практично перетворились в ґрунтові.

Для підтримання міських доріг в належному стані необхідне виділення  значних коштів, які повинні  збільшуватись з кожним роком в арифметичній прогресії. 
      Також проблемним питанням є незадовільний стан значної частини пішохідного огородження, яке в багатьох місцях не підлягає реставрації і потребує заміни.
Тротуари

Загальна площа тротуарів складає 717,1 тис.кв.м.

Через недостатнє фінансування ремонт тротуарів виконується в обмежених обсягах.

На сьогоднішній день капітального ремонту потребують 100 тис. кв.м тротуарів на суму 12,0 млн.грн.,  поточного ремонту - 60 тис.кв.м на суму 4,2 млн.грн.

В листопаді 2011 року Міською радою затверджено «Програма покращення  покриття доріг та проїздів у житловій забудові міста Чернігова на 2012 – 2016 роки» 
Зупинки громадського транспорту
На сьогодні у місті нараховується 457 зупинок. 135 зупинок (з них 112 є зупинковими комплексами) мають орендаторів, які зобов’язані утримувати зупинки у належному санітарно-гігієнічному стані і  мати договори на прибирання та вивезення сміття з спеціалізованими комунальними підприємствами.  Решта - 322 зупинки утримуються за рахунок міського бюджету, прибирання виконується комунальним підприємством АТП-2528, ремонтні роботи зупинкового обладнання здійснює комунальне шляхо-будівельне  управління. 

Проблемним у цьому питанні  є належне утримання зупинок у відповідному санітарно-гігієнічному стані  деякими орендаторами, особливо це стосується прибирання зупинок від снігу в зимовий період.
Підземні переходи

У Чернігові налічується 5 підземних переходів:
 -  2 по вул.Щорса (р-н «Чексіл», ф-ки ПОШ),
-   3 по пр.Миру (ТЦ “Дружба”, гот.”Україна”, вул.Героїв Чорнобиля).

 Довжина їх складає - 441,2 м., площа - 4495 кв.м., площа сходів становить - 1432 кв.м.

Підземні пішохідні переходи, побудовані у 80-х роках. На сьогоднішній день всі підземні переходи потребують капітального та поточного ремонтів: сходів, поручнів. У підземному переході в р-ні гот.”Україна” необхідно проведення облицювання та гідроізоляції.
 У всіх переходах відсутнє тепло та водопостачання з причини корозії труб. Також у підземних переходах не функціонує електропідігрів сходів, що особливо необхідно в осіньо-зимовий період.
Мости та шляхопроводи

У місті нараховується:

· 2 шляхопроводи: вул.Щорса, вул.Квітнева. Їх протяжність складає  756 м; 

· 6 автомобільних мостів: вул. Шевченка (Красний міст), вул.Г.Полуботка, пр.. Перемоги, вул. Кільцева, вул.Михайлевича, вул. Шевченка (район с. Новоселівка) Загальна довжина - 210 м/п;
· 5 пішоходних мостів: вул. 9 січня, вул.Зелена, вул.Ворошилова, вул.Горького, р.Десна. Їх загальна довжина - 390 м/п.

Мости та шляхопроводи побудовані в 1965-1990 роках і з моменту вводу в експлуатацію жодного разу не ремонтувалися, за винятком косметичного ремонту.
 З 1986 року не проводились роботи по випробовуванню спеціалізованою організацією. Для проведення заходів по випробуванню необхідно 400 тис. грн. Всі вони мають значні дефекти несучих конструкцій, які негативно впливають на їх фактичну вантажопідйомність. Особливе занепокоєння викликає стан мостової споруди шляхопроводу на вул. Щорса, котрий вже можна вважати аварійним. На  його ремонт необхідно- 1500,0 тис.грн.

Гідроспоруди

Нараховується 5 гідроспоруд: вул. Героїв Чорнобиля, вул. Берегова, вул. Київська, вул. Лісковицька,  район об’їзної дороги. Щорічно необхідно здійснювати ремонт дерев’яних настилів, покраску металевих конструкцій, відновлювати гідрозатвір по вул. Лісковицькій, проводити очистку від сміття.
                       Зливова каналізація
Система зливової каналізації Чернігова складається з 55,6 км колекторів закритої зливової каналізації - 3,9 км закритих дренажів, 8,0 км відкритих лотків, 14 шт. перепускних труб, 1190 шт. приймальних колодязів, 787 люків. Зливова каналізація має систему основних та малих скидів дощових вод у річки Стрижень та Білоус без попередньої очистки та скид у річку Десна через очисні споруди урочища Кордівка, пропускною спроможністю 5300 м3  за добу.

Останнім часом стан зливової каналізації потребує особливої уваги. Для попередження ДТП необхідно відновити 29 зливовоприймальних решіток та 117 люків, які на сьогодні відсутні через крадіжки. Існує необхідність у побудові гілки зливової каналізації з підклучення її до основного колектору по пр. Перемоги, вулицям Горького і Жабинського. Необхідно прокласти зливовий колектор по вул. Квітнева до пр. Миру (район облтубдиспансеру).

Щороку необхідне виділення 200 тис.грн. на гідравлічне прочищення особливо проблемних дільниць колекторів.

Капітального ремонту потребують очисні споруди в урочищі Кордівка. Досить гостро стоїть питання будівництва очисних споруд на зливовій каналізації згідно генерального плану.
Технічні засоби регулювання дорожнього руху
У місті Чернігові експлуатується та здійснюється утримання 58 світлофорних об’єктів, понад  6 тис. дорожніх знаків та 12 км направляючого пішохідного огородження, що забезпечують  організацію та безпеку дорожнього руху  
Для створення безпечних та комфортних умов руху на вулично-дорожній мережі, ефективного застосування  технічних засобів регулювання дорожнього руху, забезпечення належної організації та безпеки дорожнього руху діє Програма організації дорожнього руху на автомобільних дорогах, вулицях міста Чернігова на 2008-2014 роки .

Впровадження Програми дозволило ввести в експлуатацію вісім світлофорних об’єктів оснащених сучасним обладнанням та  провести І-й та частково ІІ-й етапи реконструкції автоматизованої системи керування дорожнім рухом (АСКДР). . На сьогоднішній день 17 світлофорних об’єктів підключені до АСКДР, а це автоматичне керування транспортними та пішохідними потоками із запровадженням регулювання по принципу «Зелена хвиля» на групі світлофорних об’єктів та здійснення контролю за режимами роботи, виникненням несправності та аварійної ситуації на світлофорних об’єктах по пр. Миру та пр. Перемоги.

Для запровадження енергозберігаючих технологій в місті,  тринадцять світлофорних об’єктів оснащені світлодіодними модулями, при використанні яких майже втричі  знижується використання електричної енергії.

Щорічно на вулично-дорожній мережі міста для безпечного руху транспорту та пішоходів відновлюється від 7- 10 тис. кв. м. дорожньої розмітки. Значна частина пішохідної розмітки наноситься біля загальноосвітніх шкіл та дошкільних закладів. Також для запобігання ДТП в в районі шкіл встановлюються примусові засобами зниження швидкості «лежачий поліцейський».
1.6. Мережі зовнішнього освітлення міста
Експлуатацію мереж зовнішнього освітлення Чернігова здійснює комунальне підприємство Чернігівської обласної ради «Облсвітло» за рахунок коштів міського бюджету. Загальна протяжність мереж зовнішнього освітлення міста – 577,2 км, в т.ч. повітряних – 528,7 км, кабельних – 48,8 км, кількість світильників – 15745 шт., у т.ч. з лампами розжарювання – 2992 шт..

У місті проводиться робота по збільшенню енергоефективних джерел світла. Так із загальної кількості світлоточок зовнішнього освітлення на 01.01.2011 року 59% або 9257 шт. становлять енергозберігаючі джерела світла.  кількість диференційованих приладів обліку доведена до 93% від загальної кількості, що дозволяє значно зменшити споживання електроенергії. 

Фінансування данної сфери міським бюджетом здійснюється виходячи з фінансових можливостей, тому щорічно відбувається недофінансування.

З метою забезпечення більш якісного освітлення міста, зменшення експлуатаційних витрат, впровадження сучасної автоматизації процесів керуванн мережами зовнішнього, що сприятимуть стабільній роботі були розроблені і прийняті до виконання: «Програма освітлення міста Чернігова на 2008-2011 роки», згідно якої проводились заходи по модернізації та переоснащеню мереж;                            розроблено проект програми «Програма освітлення міста Чернігова на 2012 – 2015 роки», що включає в себе запровадження автоматизованої системи дистанційного управління зовнішнім освітленням міста через мобільний зв’язок. Так, встановленя на всіх пунктах модемів надасть змогу значно скоротити витрати на пошук і усунення пошкоджень, що виникають в мережах. У 2012 році на виконання робіт заплановано 1,5 млн.грн.

Для забезпечення якісного освітлення міста, зменшення експлуатаційних витрат на утримання мереж, автоматизації процесів керування зовнішніми мережами освітлення міста, забезпечення системи дорожнього руху, стабільної і безперебійної роботи зовнішнього освітлення необхідно провести ряд заходів:   

· заміну морально і фізично застарілих світильників з лампами розжарювання, ртутними лампами на новіенергоефективні з натрієвими лампами;

· провести капітальний  ремонт, реконструкцію повітряних ліній міста, внутрішньо-квартального освітлення з застосуванням новітніх технологій (ізольовані самонесучі дроти);

· створити комунальне підприємство «Міськсвітло» Чернігівської міської ради або вийти з пропозицією до Чернігівської обласної ради про передачу КП «Облсвітло» в комунальну власність м. Чернігова;

· провести повну реконструкцію шаф управління зовнішнім освітленням;
·  кошти, отримані від економії впровадження енергоефективних технологій спрямувати на розвиток матеріально-технічної бази. 
1.7. Зелене господарство
Знання сучасного стану та особливостей умов місцезростання деревних та чагарникових насаджень у міському середовищі – є віжливою передумовою для розробки заходів з оптимізації декоративних насаджень, а отже оздоровлення життєдіяльності міста.

Отримання реального стану сучасних зелених насаджень можливо зробити на основі матеріалів проведення інвентаризації зелених зон міста. Тому одним з основних питань - є проведення загальної інвентаризації.
Загалом, насадження в більшій своїй кількості до – та після воєнних посадок, з перевагою швидко-ростучих та недовговічних порід, які з віком втрачають свою декоративність. Зміни у віковій структурі насаджень, особливо у центральній частині міста, мають критичний характер. Середній вік дерев 50-70 років, при оптимальному – 40 років. У близькій перспективі дані факти призведуть до ефекту значного зменшення кількості дерев і погіршення безпечності насаджень. На відміну від неживих активів дерева мають життєвий ресурс і час, коли вони мають найвищі якісні показники впливу на оточуюче середовище. Згідно з прийнятою класифікацією за функціональною ознакою озеленені території поділяються на три групи:

· загального користування;

· обмеженого користування;

· спеціального призначення.

Парки, сквери та бульвари в основному мають доглянутий стан, але все одно вони потребують проведення вчасного догляду за доріжками, садовими лавами, урнами, квітниковим оформленням.

Вчасного догляду та лікування від захворювань на каштанову міль портребують дерева каштанів.

Знесення сухих, аварійних та фаутно-небезпечних дерев. Як показали обстеження, в парках, скверах та бульварах багато старих дерев, які ураженні трутовиками, починають всихати і втрачати декоративність, переважають насадження високої зімкнутості, кількість дерев для багатьох  ділянок багаторазово перевищує норми для насаджень цього віку, що призводить до того, що дерева витягуються, мають стовбур, позбавлений гілок в нижній частині, що знижує, як декоративність рослин, так і їх стійкість. Необхідне проведення санітарних рубок самостійної порослі та відновлення трав’яного покрову.

Також потребує покращення і квітникове оформлення. Вміло підібраний асортимент багаторічних, однорічних, цибулькових  та інших квітів дасть змогу продовжити ефект періоду цвітіння квітників.

Озеленення – це комплексна проблема, що охоплює планування, нормування, експлуатацію озеленених територій, розвиток розсадницького господарства та поливальної мережі, забезпеченість рослинним грунтом та посадковим матеріалом, переробку та утилізацію неліквідної деревини, забезпеченість  механізмами для виконання робіт.
1.8.  Санітарна очистка міста

Протягом року у місті утворюється  понад 132 тис. тонн твердих побутових відходів, які вивозяться та захоронюються на сміттєзвалищі, що розташоване у районі «Масани».
На конкурсних засадах виконавцем з надання житлово- комунальних послуг зі збирання та вивезення твердих, рідких побутових відходів, великогабаритних та будівельних відходів є спеціалізоване комунальне підприємство міської ради: «АТП-2528». 

Збирання твердих побутових відходів здійснюється контейнерним методом. На даний час в місті нараховується 567 контейнерів для збору твердих побутових відходів, що розташовані на 105 прибудинкових контейнерних майданчиках. 
На балансі підприємства нараховується 58 одиниць спеціалізованої автомобільної техніки, що забезпечують санітарне очищення міста та надання послуг по вивозу сміття, з них переважна частина має термін єсплуатації  майже 30 років і вичерпали свій технічний ресурс. 
Міське сміттєзвалище розташоване в  районі «Масани».   Роботи по утриманню сміттєзвалища  виконує  ТОВ «Грант-Пласт». На сміттєзвалищі використовується застаріла технологія ущільнення сміття трактором.  А це особливо негативно впливає на екологічний стан  житлового масиву «Масани»  і Чернігова вцілому.

Існуюча система санітарного очищення міста не забезпечує належного санітарного стану міських територій, а технологія поводження з твердими побутовими відходами (ТПВ), що зводиться до їх збирання та вивезення на міський полігон (звалище), є застарілою і не відповідає сучасним екологічним та ресурсозберігаючим вимогам.
            Проблеми, що мають місце у сфері поводження з побутовими відходами міста, потребують невідкладного розв'язання та фінансування заходів як на державному та регіональному, так і на місцевому рівні. Питання інвестування цієї сфери повинне вирішуватися комплексно за рахунок усіх можливих джерел фінансування.
           Також КП «АТП-2528»  виконує комплекс робіт з санітарного очищення міста Чернігова, що включає механізоване та ручне прибирання території об’єктів благоустрою, а саме: чищення доріг, замітання вулиць, прибирання снігу, криги, листя, належне їх захоронення, посипання сіллю та піском , збір сміття та видалення у встановлені місця відходів тощо.  
Щоб забезпечити якісне прибирання вулиць міста необхідно придбання сучасної вакумно-підмітальної техніки, за рахунок цього буде скорочено ручне прибирання.
На сьогодні,  проблемним є питання прибирання від пісчано-сольової суміші зелених зон вулиць та  бульварів. Від залишків суміші гинуть зелені зони, також  негативним фактором є  і подальша утилізація суміші, яку відвозять на міське сміттєзвалище, що також негативно впливає на екологічну складову. 

1.9. Міські  туалети

Комунальне підприємство «АТП-2528» здійснює утримання  5 міських туалетів загальною площею 695,9 м2 , які мають централізоване водопостачання, водовідведення, опалення і освітлення та 4 туалети на кінцевих зупинках громадського транспорту, облаштовані вигрібними ямами.

Щорічно на утримання та обслуговування туалетів з міського бюджету виділяється 600 тисяч гривень. Із 9 громадських туалетів, тільки  приміщення, що знаходиться на Валу є новобудовою. Враховуючи існуючий стан  інших громадських туалетів,  цих коштів не вистачає, щоб привести їх до належного санітарного-гігієнічного стану. У зв'язку з тим, що на сьогодні  у Чернігові робиться акцент на розвиток туристичного напрямку,  необхідне проведення капітальних ремонтів громадських туалетів. У 2011 році проведено реконструкцію  громадського туалету на Алеї  Героів.

1.10. Напрямок благоустрою  міста
Відповідно до рішення виконавчого комітету Чернігівської міської ради від 24.05.2011 № 143 комунальним підприємством «Дільниця з контролю за благоустроєм міста» Чернігівської міської ради, як уповноваженим органом з питань користування об’єктами благоустрою у м. Чернігові проводиться робота з укладення договорів про пайову участь в утриманні об’єктів благоустрою з суб’єктами користування (юридична особа, фізична особа-підприємець чи фізична особа, якій на підставі договору про пайову участь в утриманні об’єкта благоустрою належить право користування об’єктом благоустрою).

Станом на 15.07.2011 укладено 19 договорів з суб’єктами користування на загальну місячну суму 17,4 тис. грн.
Станом на 01.12.2011 у м. Чернігові налічувалося 98 розповсюджувачів зовнішньої реклами, якими було розміщено 749 одиниць рекламних засобів.
Під час інвентаризації станом на 30.10.11 виявлено 198 одиниць самовільно встановлених рекламних засобів, що становить 27 % від загальної кількості рекламних засобів, які демонтуються.

Станом на 15.06.11 року у місті налічувалося 57 одиниць об’єктів дрібнороздрібної торгівлі. Крім того протягом 2011 року проведена робота  направлена на наведення порядку з незаконною торгівлею та розміщенням зовнішньої реклами на території м. Чернігова. Питання благоустрою міста, у тому числі розміщення зовнішніх рекламних засобів та об'єктів торгівлі, знаходиться під постійною увагою не тільки органів влади, а й громадян, громадських організацій, тим більше у період підготовки до проведення в Україні «ЄВРО 2012». 
Слід зауважити, що комунальним підприємством «Дільниця з контролю за благоустроєм міста» Чернігівської міської ради 09.06.2011 отримано ліцензію на проведення робіт із землеустрою (раніше дані види робіт підприємства міської ради не здійснювали).
1.11. Ритуальне обслуговування
На території міста Чернігова існує 11 кладовищ, 5 кладовищ закриті для поховання на підставі відповідних рішень, на 6 кладовищах поховання померлих продовжується.  

Центральним діючим кладовищем міста є «Яцево». Щорічно проводиться поховання близько 3 500 тисяч померлих. На даний час виконуються роботи з розширення території кладовища (1V черга) згідно з Актом на право постійного користування земельною ділянкою.  Для  подальшого розширення кладовища (V черга) необхідно викупати земельні паї, для чого залучати значні фінансові ресурси.
Бюджетні кошти направляються також на поховання померлих одиноких громадян, осіб без певного місця проживання, громадян, від поховання яких відмовилися рідні, знайдених невпізнаних трупів (ст.16 Закону України «Про поховання та похоронну справу»).

Належним чином не вирішено питання захоронення хірургічних та інших медичних залишків. Санітарними  правилами облаштування, обладнання і експлуатації лікарень, пологових будинків та інших лікувальних стаціонарів  5 139-90  п.5.3 визначено, що специфічні (післяопераційні, патологоанатомічні та інш.) лікувальні відходи належать обов’язковій централізованій кремації в спеціальних печах.                                                                                                               При відсутності цих спеціальних споруд на території господарчої зони лікарень, можливо використання міських організацій і підприємств (крематоріїв тощо). На даний час невідома природа онкологічних захворювань, також існує можливість повторного зараження інфекційними хворобами при похованні цих померлих на загальноміському кладовищі. Кремація тіл померлих унеможливлює ці прояви.

Відповідно до ст.6 Закону України «Про поховання та похоронну справу», необхідно забезпечувати також права громадян на волевиявлення про належне ставлення до тіла після смерті, в тому числі бути підданим кремації.

Крім того, відповідно до п.7.2.  «Гігієнічних вимог щодо облаштування і утримання кладовища в населених пунктах України» дозволяється використання закритих кладовищ, або окремих ділянок діючого кладовища для повторного поховання, яке допускається тільки після завершення кладовищного періоду ( не раніше, ніж через 15-20 років після останнього захоронення). Поховання урни з прахом у родинну могилу дозволяться незалежно від часу, що пройшов від попереднього поховання в ній труни.

Враховуючи вищевикладене, потреба в будівництві крематорію з колумбарієм у місті є. Управлінням житлово-комунального господарства міської ради розроблено техніко-економічне обґрунтування щодо будівництва крематорію на території міського кладовища «Яцево».

Також є потреба у перегляді меж діючого кладовища на «Котах» по вул. Любченка. 
У Чернігові існує конкурентне середовище – окрім спеціалізованих підприємств комунально-побутового обслуговування ритуальні послуги з виготовлення повного асортименту атрибутів поховання надають малі підприємства колективної форми власності та приватні особи.
1.12. Пляжі,  зони відпочинку

Територія міста Чернігова розташована на правому березі р. Десна, що дозволяє облаштування декількох місць масового відпочинку людей на воді.

У місті Чернігові  існує один офіційний пляж «Золотий берег» та інші популярні місця відпочинку біля води, які мають статус «зон відпочинку» — в районі готелю «Брянськ», човнової станції, за пішохідним мостом, в районі Лісковиці та Ялівщини.

 Відповідно до статті 42 Закону України «Про місцеве самоврядування в Українї», міська рада забезпечує підготовку міського пляжу до щорічного купального сезону, що передбачає комплекс робіт з підготовки  берегової зони р. Десна в районі пляжу та прилеглої території до належного санітарного стану, проведення обстеження та очищення від сторонніх предметів дна пляжу, огородження акваторії пляжу буйками, обладнання рятувального та медичного постів на пляжі.  У 2011 році на ці роботи з міського бюджету витрачено 80 тисяч гривень.
У зв’язку тим, що на міському пляжі «Золотий берег» прибережна смуга, з чинників природних факторів, щорічно зменшується ( на сьогоднішній день вона менше на 30 м) та дно акваторії має крутий спуск і уступи, що не забезпечує безпеку відпочиваючих, міською радою було прийнято рішення щодо переносу міського пляжу на лівий берег р.Десна. Розроблена на підставі рішення сесії міської ради проектна документація з відведення земельної ділянки для розміщення міського пляжу знаходиться на узгодженні. В 2011 розроблена проектно-кошторисна документація на облаштування пляжу на вищезазначеній ділянці з подальшим її обладнанням пляжним та санітарно-технічним обладнанням, огородженням акваторії безпечного використання буйками та забезпечення освітлення території пляжу. 

Поряд з цим, досить важливим залишається питання постійного утримання у належному санітарному стані зон відпочинку — в району готелю «Брянськ», човнової станції, за пішохідним мостом, в районі Лісковиці та Ялівщини. 

1.13.  Утримання фонтанів

На сьогодні у Чернігові існує 8 фонтанів.

З них діючі:

· музичний фонтан у сквері ім.Попудренка;

· фонтан біля Міського палацу урочистих подій;

· фонтан на Алеї Героїв;

· фонтан у Центральному парку культури та відпочинку.

         Потребують відновлення:

· фонтан біля підніжжя Болдиної гори;

· фонтан по пр-ту Миру проти Мегацентру;

· фонтан біля кінотеатру «Перемога».

Роботи по утриманню фонтанів виконує  КП «Чернігівводоканал» міської ради за рахунок бюджетних коштів.

За рахунок бюджетних коштів утримуються та ремонтуються наявні в місті фонтани. Крім того  за рахунок бюджетних та залученням інвестиційних коштів потрібно відновити, фонтан-аератор на р. Стрижень біля Червоного мосту, що окрім естетичного виду сприятиме збагачченю Стрижню киснем.

1.14. Аналіз стану житлово-комунального господарства за результатами фінансово-економічної діяльності підприємств .

Аналіз стану житлово-комунального господарства за результатами фінансово-економічної діяльності підприємств за  2011 рік  показав:


- збільшення обсягів доходів комунальних підприємств, що  надають послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, не відбулося ( чистий дохід за 2010 рік склав 50,3 млн.грн., за 2011 рік – 50,4 млн.грн.); в порівнянні з 2010 роком збільшились на 11,5% доходи комунального підприємства „Чернігівводоканал” Чернігівської міської ради, на 12 % - комунального підприємства „Спеціалізований комбінат комунально-побутового обслуговування” Чернігівської міської ради, на 12,8 % - комунального шляхо-будівельного підприємства;



- протягом 2011 року рівень оплати населенням за житлово-комунальні послуги підвищився з 96 %  у січні до 103,4 % у грудні.


- зменшились обсяги водопостачання на 0,4 млн.куб.м, водовідведення на 0,7 млн.куб м.


Поряд з позитивними напрацюваннями мають місце негативні тенденції. 
Сукупний збиток за 9 місяців 2011  року склав майже 700 тисяч гривень. Це є  наслідком зростання витрат підприємств (на оплату праці, матеріали, послуги сторонніх організацій), яке не враховано  в діючих тарифах на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій. 


Сума збитків комунального підприємства „Чернігівводоканал” Чернігівської міської ради, хоча і зменшилась у порівнянні з минулими роками, але залишається значною і за 9 місяців поточного року становила 4,3 млн грн... Збитковість підприємства зумовлена скороченням обсягів надання послуг з водопостачання і водовідведення, об’єктивним зростанням витрат підприємства, необхідністю обслуговування кредиту Міжнародного банку реконструкції та розвитку, отриманого підприємством для модернізації водопровідних та каналізаційних об’єктів і мереж.


Збитково спрацювали за 9 місяців 2011 року - комунальне шляхо-будівельного підприємство (сума збитків - 268 тис.грн.) і комунальне  підприємство „Зеленбуд” Чернігівської міської ради (сума збитків - 312 тис.грн.), КП „АТП-2528” (сума збитків - 959 тис.грн.). 

Це пов’язано з тим, що послуги з  вивезення твердих побутових відходів, які надає підприємство, є складовою частиною діючих тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, які не переглядалися з 2008 року, а також збитковість зумовлена тим, що тарифи не покривають витрат на виконання послуг.
Розділ ІІ  Мета Програми та шляхи реформування

житлово-комунального господарства
Метою Програми є реалізація державної політики, спрямованої на:

-
розробку системи заходів, спрямованих на інтенсивний розвиток житлово-комунального господарства;

-
вдосконалення або докорінну зміну існуючих форм і методів міського управління галуззю; 

-
задоволення потреб усіх споживачів житлово-комунальними послугами належної  якості, яка відповідає вимогам державних стандартів;

-
створення умов для сталої, ефективної роботи та розвитку підприємств житлово-комунального господарства в умовах ринку;

-
підвищення рівня прозорості у взаємовідносинах між суб'єктами ринку житлово-комунальних послуг;

-
стимулювання економного і раціонального використання енергоресурсів.

Шляхи реформування житлово-комунального господарства вимагають вирішення питань щодо:    

-
узгодження економічних   інтересів   держави   та   суб'єктів господарю-вання; 

-
оптимізації виробничої та територіальної інфраструктури житлово-комунального господарства відповідно до потреб населення; 

-
створення умов для надійного і безпечного надання житлово-комунальних послуг за доступними цінами, які стимулюють енергозбереження; 

-   підвищення ефективності  використання  енергоносіїв  та інших ресурсів, зниження   енергоємності   виробництва послуг; 

-
підвищення енергоефективності житлових будинків; 

-  створення стимулів та умов для переходу галузі на раціональне використання та економне витрачання енергоресурсів; 

-
стимулювання приватної підприємницької ініціативи у виконанні завдань розвитку житлового фонду та комунальної інфраструктури;

-
розвитку ринкових відносин і відповідної інституційної інфраструктури та системи державного регулювання природних монополій; 

-
розроблення законодавчих актів щодо розмежування  повноважень органів  виконавчої  влади  та  органів місцевого самоврядування у сфері житлово-комунального господарства; 

-
поліпшення якості управління житлом та комунальною інфраструктурою. 

Передбачається реалізація заходів Програми в таких сферах: 

-
утримання будинків, споруд і прибудинкових територій,                                      у тому числі проведення реконструкції застарілого житлового фонду; 

-
надання послуг з централізованого водопостачання та водовідведення; 

-
виробництво, транспортування, постачання теплової енергії, надання  послуг  з централізованого опалення та постачання гарячої води, у тому числі з використанням альтернативних джерел  енергії та видів палива; 

-
благоустрій населених пунктів; 

-
надання ритуальних послуг. 

Розділ ІІІ Основні завдання Програми та заходи, необхідні для їх виконання
Основними завданнями Програми є:

1. Організація ефективного управління у сфері виробництва і надання житлово-комунальних послуг.

2. Поглиблення демонополізації житлово-комунального господарства, створення конкурентного середовища на ринку житлово-комунальних послуг.

3. Технічне переоснащення житлово-комунального господарства, скорочення питомих показників використання енергетичних і матеріальних ресурсів на виробництво та надання житлово-комунальних послуг, у  тому  числі  створення  дієвого  і прозорого   механізму стимулювання використання альтернативних джерел енергії та видів палива.

4. Залучення інвестицій та співпраця з різними фінансовими установами і організаціями.

5. Забезпечення широкої громадської  підтримки державної політики з  реформування та розвитку житлово-комунального господарства. 

6. Забезпечення беззбиткового функціонування підприємств житлово-комунального господарства.

Невизначеність тарифної політики на довгострокову перспективу, порушення основних її принципів на користь політичної доцільності є передумовою цілої низки системних проблем, що існують у галузі житлово-комунального господарства та основною перепоною для ринкової моделі господарювання в цій сфері.

А прибутковість підприємств житлово-комунального господарства перш за все обумовлюється  відповідністю встановлення тарифів повній вартості послуг.


 Нормативною базою щодо формування тарифів на комунальні послуги передбачається планування прибутку підприємств галузі як джерела технічного переоснащення та модернізації виробництва цих послуг. Розмір запланованого прибутку погоджується з Уповноваженим органом стосовно встановлення (регулювання)  тарифів на комунальні послуги відповідно до чинного законодавства.

    Заходами реалізації завдань Програми є:   

-
організаційне забезпечення;

-
нормативно-правове забезпечення;

-
кадрове забезпечення;

-
інформаційне забезпечення;

-
фінансове забезпечення.

По кожному з цих напрямів пропонується комплекс відповідних заходів.
Розділ IV Інституціональне забезпечення виконання завдань Програми
Інституціональне забезпечення   виконання   завдань  Програми включає визначення функцій та відповідальності центральних,  місцевих органів  виконавчої влади та органів місцевого самоврядування щодо виконання  програм  забезпечення  населення  житлом,  модернізації житлово-комунальної    інфраструктури, здійснення державного регулювання, гарантування надійності, ефективності, високої якості та економічно обґрунтованої вартості житлово-комунальних послуг. (Додаток 1).  

Функції сприяння взаємодії та забезпечення координації роботи місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ і організацій незалежно від форм  власності,  пов’язаної  з виконанням Програми, а також коригування передбачених нею заходів щодо забезпечення реалізації завдань Програми, відповідно до наявних фінансових можливостей покладаються на управління житлово-комунального господарства Чернігівської міської ради. 


Реформування системи управління та структури галузі повинно сприяти підвищенню ролі органів місцевого самоврядування  у  забезпеченні  населення та інших споживачів якісними  послугами,  а також підвищенню  відповідальності господарюючих суб'єктів різних форм власності.

З урахуванням зарубіжного досвіду, як варіант, пропонується концептуальна схема господарських взаємовідносин учасників житлово-комунального обслуговування, яку наведено на схемі 1.

Завданням реформування житлово-комунального господарства є забезпечення участі на ринку житлово-комунальних послуг підприємств усіх форм власності, а також пристосування до ринкових умов підприємств комунальної власності.







         









Схема 1. Запропонована принципова схема господарських взаємовідносин учасників житлово-комунального обслуговування в умовах переходу до ринку

Умовні   позначення мал. 1:

                                                     майнові і договірні відносини;

                                                надання послуг споживачам;

                                                фінансові потоки;

                                                контроль рівня цін /тарифів і якості послуг, що            

                                                надаються ЖКГ;              
1 – договір про закріплення за підприємством майна, що забезпечує обслуговування міського житлового фонду, об’єктів інженерної інфраструктури і зовнішнього благоустрою на праві повного господарського відання, оперативного управління оренди і т.д.;

2 – договори на надання житлово-комунальних послуг і виконання робіт;

3 – договори найму і оренди;

4 – виділення коштів на розвиток об’єктів інженерної інфраструктури і зовнішнього благоустрою;

5 – платежі населення (та інших споживачів) підприємству;

6 – адресна матеріальна допомога пільговим категоріям споживачів на оплату послуг ЖКГ;

7 – податки, цільові збори та інші платежі споживачів до бюджету (для цільового фінансування підгалузей ЖКГ,  що працюють у режимі безкоштовного надання послуг населеному пункту загалом).
Пріоритетною формою організації обслуговування житла буде передача його на утримання безпосередньо населенню шляхом створення об’єднань співвласників багатоквартирних будинків. Так кількість будинків ОСББ на 1.01.2012 складала 29 од., орієнтовно заплановано створення у місті  455 ОСББ, а саме: за 2012 рік – 48, за 2013 рік – 193, за 2014 рік – 262. 
Проблеми, що перешкоджають створенню ОСББ:

 - відсутність зацікавленості всіх мешканців будинку у створенні ОСББ, складні процедури реєстрації та неврегульованість окремих питань їх діяльності, недостатнє інформування мешканців про переваги ОСББ;

- можливість, але не обов’язковість надання у власність ОСББ землі під будинком та прибудинкової території;

- відсутність конкуренції на ринку житлових послуг – неспроможність ОСББ обирати надавачів житлових послуг.
Для створення ринкових відносин в обслуговуванні житла необхідно:

- на першому етапі (2012-2013 р.р.) реорганізувати шляхом об’єднання 6 комунальних підприємств у чотири;

- на другому етапі (2013-2014 р.р.) розробити стратегію розвитку комунальних підприємств з реорганізацією їх в управлінчеськи компанії ринкового типу. 
Ключові елементи реформи водопровідно-каналізаційного господарства:

-
вдосконалення структури управління галуззю;

-
створення бази для фінансування стабільності галузі і сприяння надійному та ефективному, з точки зору витрат, користуванню ресурсів;

-
енергозбереження;

-
технічне переобладнання;

-
зменшення невиробничих втрат;

-
проведення політики підвищення культури водоспоживання.
Безперебійне водопостачання та водовідведення забезпечується на основі впровадження новітніх технологій, освоєння капіталовкладень, стабілізації економічного становища підприємства водопровідно-каналізаційного господарства, зниження витрат матеріальних та енергетичних ресурсів.   

На ринку послуг з благоустрою (утримання та ремонт  шляхів, освітлення, зелені насадження) передбачено  створення  умов для роботи як комунальних, так і приватних підприємств. При цьому відбір підприємств на виконання робіт з утримання  та ремонту об’єктів благоустрою повинен здійснюватися шляхом відкритих конкурсів. Передача на утримання комунальних житлових будинків, об’єктів міського благоустрою підприємствам  здійснюється  виключно за тендерними умовами.

Основною метою реформ системи санітарного очищення території є забезпечення своєчасного і повного вивезення, переробки і утилізації твердих і рідких побутових відходів, впровадження роздільного збору твердих побутових відходів, на першому етапі будування пунктів по сортуванню, а в подальшому – будування  сміттєпереробного комплексу для максимального обмеження можливого забруднення навколишнього середовища на етапах поводження з відходами і тим самим зниження негативного впливу  відходів на здоров'я населення. Головним завданням є підвищення  рівня  екологічної безпеки навколишнього середовища і збереження  здоров'я людини.

Розділ V  Нормативно-правове та науково-технічне забезпечення виконання завдань Програми

Для реалізації Програми міською та районними у місті радами у разі необхідності подаються пропозиції до обласної державної адміністрації щодо внесення змін до чинних законів України та інших нормативно-правових актів.

Для забезпечення сталої роботи підприємств, належної якості послуг, ефективного використання енергетичних ресурсів, технічного переоснащення підприємств  у 2012 -2014 роках пропонується виконати комплекс заходів. (Додаток 12).
Розділ VI Організаційне забезпечення та проведення моніторингу виконання завдань Програми

Організаційне забезпечення  виконання завдань Програми здійснює відповідно до своїх повноважень управління житлово-комунального господарства Чернігівської міської ради, що розробляє, подає на затвердження міської ради місцеву програму реформування і розвитку житлово-комунального господарства та щоріч но переглядає та уточнює заходи щодо реалізації програми за підсумками попереднього року та з урахуванням можливостей її фінансування.

Організаційна робота з реформування і розвитку галузі проводиться у співпраці з постійною комісією міської ради з питань житлово-комунального господарства. Структура управління галуззю на перехідному етапі має формуватися за принципами, які передбачають розмежування та впорядкування повноважень, завдань і обов'язків у сфері житлово-комунального господарства між управлінням житлово-комунального господарства Чернігівської міської ради а також підприємствами-виробниками, постачальниками, виконавцями, споживачами житлово-комунальних послуг. 
Міська рада покладає  вирішення питань впровадження державної політики у житлово-комунальному господарстві Чернігова на управління житлово- комунального господарства Чернігівської міської ради.

Відносини між органами місцевого самоврядування та підприємствами –виробниками-виконавцями  житлово-комунальних послуг здійснюються на підставі укладених договорів між ними. Суттєвою умовою договору є передбачення в ньому муніципального замовлення з обслуговування населення. 


Основні організаційні заходи місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та підприємств житлово-комунального господарства щодо реалізації Програми наведені у додатку 1.
Реформування житлово-комунального господарства можливе тільки за наявності необхідної кількості та відповідної кваліфікації кадрів. Для реалізації завдань Програми потрібні підготовлені спеціалісти, навчені менеджменту та управлінню нерухомістю, в тому числі управлінню загальним майном в ОСББ, сервісному обслуговуванню, володінню методами бізнес-планування.

Необхідний комплексний підхід до формування системи підготовки та перепідготовки кадрів, підвищення професійного рівня працівників по всій кваліфікаційній мережі працюючих в житлово-комунальному господарстві. 

Нові організаційні структури функціонування житлово-комунального господарства  потребують формування іншого інформаційного простору, прозорого з точки зору споживачів щодо витрат на виробництво і надання послуг. Об’єднання підприємств житлово-комунального господарства у єдину мережу вимагає розробки та впровадження автоматизованої системи - управління житлово-комунального господарства міста (АСУП ЖКГ).
Для реалізації цього розділу пропонується забезпечення моніторингу  щодо виконання завдань програми реформування і розвитку житлово-комунального господарства Чернігова на 2012-2014 роки із висвітленням його на Wеб-сторінці Чернігівської міської ради.. 

Розділ VII Фінансове забезпечення виконання завдань Програми

Фінансування Програми здійснюється за рахунок коштів:

-  державного та місцевого бюджету; 

 - підприємств житлово-комунального господарства;

 - інших джерел фінансування, не заборонених законодавством, у тому числі залучення:

а)  коштів населення територіальної громади;

б) приватного капіталу до будівництва та реконструкції комунальних об’єктів;

в) грантів, кредитів міжнародних організацій;

г) введення спеціального режиму оподаткування податком на додану вартість житлово-комунальних послуг.     


Кошти із державного бюджету виділяються на умовах співфінансування з місцевим бюджетом. (Додаток 13).              


Прогнозні обсяги коштів, які потрібні на виконання Програми реформування і розвитку житлово-комунального господарства Чернігова, наведено у додатку 2.
Конкретні обсяги фінансування Програми встановлюються при формуванні державного та місцевого бюджету, з урахуванням реальної можливості. Щорічно коригується перелік інноваційно-інвестиційних проектів.
Розділ VIII Контроль за виконанням Програми

Контроль за виконанням цієї Програми, здійснює управління житлово-комунального господарства Чернігівської міської ради, виконавчий комітет Чернігівської міської ради, профільна депутатська комісія Чернігівської міської ради.

На державному рівні контроль за ходом реалізації Програми здійснюється Міністерством регіонального розвитку та житлово-комунального господарства України, Державною житлово-комунальною інспекцією.

Громадський контроль за ходом реалізації Програми здійснюється (за їх бажанням) представниками громадських організацій, у статуті яких передбачено діяльність у сфері житлово-комунального господарства.

Управління житлово-комунального господарства Чернігівської міської ради  подає до чернігівської міської ради інформацію про хід виконання Програми, для чого постійно здійснює моніторинг. Дані моніторингу можуть розміщуватись у засобах масової інформації та на сайті Чернігівської міської ради для ознайомлення  громадськості  про стан виконання Програми реформування і розвитку житлово-комунального господарства Чернігова на 2012-2014 роки. 

Розділ IX Очікувані результати

Виконання завдань Програми сприятиме:

· забезпеченню реалізації державної політики в сфері житлово-комунального господарства;

· запровадженню ефективної системи регулювання діяльності суб’єктів природних монополій у сфері тепло-, водопостачання та водовідведення;

· проведенню комплексної модернізації та технічного переоснащення підприємств житлово-комунального господарства з метою зменшення ресурсоспоживання;

· зниженню витрат матеріальних та енергетичних ресурсів комунальними підприємствами; 

· зменшенню до рівня експлуатаційної безпеки зносу основних фондів у житлово-комунальному комплексі та витрат і втрат при виробництві житлово-комунальних послуг;

· забезпеченню сталої та ефективної роботи підприємств житлово-комунального господарства, підвищенню рівня безпеки систем життєзабезпечення населених пунктів;

· поступовому виведенню з експлуатації аварійних житлових будинків та відновленню аварійних  об’єктів комунального господарства;

· розумінню та широкій підтримці у суспільстві реалізації основних завдань Програми;

· створенню  сприятливих  умов  для  залучення  позабюджетних коштів у розвиток об'єктів  житлово-комунального  господарства  та ефективного  механізму  подальшого  його  реформування із залученням іноземних інвестицій, кредитів, коштів фізичних і юридичних осіб;

· забезпеченню  надання населенню житлово-комунальних послуг належної  якості  відповідно  до  вимог  національних  стандартів, гармонізованих з міжнародними або регіональними, за умови їх своєчасної оплати;

· забезпеченню захисту прав споживачів, їх своєчасному інформуванню з питань своїх прав та обов'язків; 

·  досягненню поліпшення здоров'я і збільшення тривалості життя населення  в  результаті  забезпечення  його  якісною питною водою; 

·  оснащенню інженерних вводів багатоквартирних житлових будинків засобами обліку споживання холодної та гарячої води і теплової енергії; 

·  приведенню  витрат  і втрат під час виробництва (надання) житлово-комунальних послуг у відповідність з вимогами європейських стандартів.

Основні очікувані результати виконання завдань Програми (у кількісному вимірі)  наведено у додатку 3.
У житловому фонді:

1. Здійснення заходів з підвищення енергоефективних характеристик будинків та ощадливого збереження енергоресурсів пом’якшить ситуацію з оплатою житлово-комунальних послуг в умовах підвищення  вартості цих послуг внаслідок зростання світових цін на енергоносії.

Енергозбереження у житлових будинках має стати одним з перших пріоритетів на найближчу перспективу.

Це обумовлено двома факторами.

Перше – терморегуляція будинків, облаштування їх лічильниками (вода, тепло) та запровадження ощадливого відношення населення до енергетичних та інших ресурсів дає змогу досить швидко і з найменшими витратами з огляду на кінцевий результат отримати економічний ефект. Світовий досвід свідчить про можливість в разі здійснення цих заходів заощаджувати до 30 % тепла, а отже, відповідно, і природного газу.

Друге – зменшення енергоспоживання  у житловому фонді дозволить спрогнозувати потреби у енергетичних та інших ресурсах на довгострокову перспективу, що, у свою чергу, дасть змогу ефективно витрачати кошти населення, державного та місцевих бюджетів на модернізацію комунальної інфраструктури.


Лише 3,4 % всього житлового фонду міста побудовано після 1991 року та має більш-менш пристойні характеристики енергоефективності. Майже 50% житла, більшість якого в народі зветься „хрущовками”, можна віднести до категорії житла з низькими енергозберігаючими характеристиками. У всіх цих будинках теплова енергія використовується надзвичайно неефективно.

Проблеми, що перешкоджають запровадженню енергозберігаючих заходів в житлових будинках:

· тарифна політика, що не стимулює енергозбереження в будинках;

· відсутність ефективного власника будинку (ОСББ);

· відсутність культури ощадливого використання енергоресурсів;

· низький рівень забезпечення приладами побудинкового обліку;

· відсутність фінансових механізмів залучення коштів на енергозберігаючі заходи  в будинках.

В місті розроблена проектно-кошторисна документація на реконструкцію житлових будинків першої масової серії по вул.. Серьожнікова, 7,  по вул.. Пухова 130, 132,140 з виконанням енергозберігаючих заходів (зовнішнє утеплення стіни, заміна вікон та дверей, встановлення індивідуальних теплових пунктів).

При виконанні заходів у житловому фонді необхідно:

1. Виконати роботи з капітального ремонту житлових будинків, ліквідації аварійного та ветхого житла, модернізації  та технічного переоснащення житлового господарства, у тому числі за рахунок надання державної підтримки для реалізації інвестиційних проектів з технічного переоснащення та капітального ремонту житлових будинків, в яких утворюються нові або вже функціонують ОСББ. 

На виконання цих заходів орієнтований обсяг складає 87000,4 тис.грн., в тому числі: за кошти державного бюджету – 56875,0 тис.грн., місцевого бюджету – 18750,0 тис.грн., інші джерела – 11375,4 тис.грн.            

2. Поступово вивести з експлуатації об’єкти житлового фонду, які перебувають в аварійному стані.

3. Продовжити ремонт, модернізацію і виконати, де  потрібно, заміну та ефективно експлуатувати ліфтове господарство

4. Збільшити обсяги робіт з обслуговування і ремонту житла з застосуванням новітніх технологій і матеріалів. (Додаток 4).
5. Утеплити фасади житлових будинків із застосуванням енергозберігаючих технологій.

6. Обладнати до 2014 року багатоповерхові будинки приладами обліку споживання холодної та гарячої води і теплової енергії. (Додатки 5,6,7).
це надасть:

1. Забезпечення комфортних умов проживання населення.

2. Раціональне використання теплової енергії, холодної та гарячої води.
3. Належне функціонування інженерних мереж житлового фонду.

4. Збільшення частки житлового фонду, де створені об’єднання співвласників багатоквартирних будинків.

При реалізації заходів буде проведено:
-    ремонт покрівель - на 400 житлових будинках;

-    ремонт опалювальних систем, систем холодного і гарячого водопостачання у 76 будинках;
-   утеплення фасадів 35 житлових будинків;

-   ліквідація аварійних будинків – 7 од.;

-   встановлення приладів обліку споживання холодної води – 425 од., гарячої води – 469 од., теплової енергії – 480 одиниць;

-  заміну або модернізацію ліфтів – 331 од. 

При реалізації заходів очікується забезпечити економію енергоресурсів на рівні 5,4 тис. тонн умовного палива на загальну суму 6,3 млн гривень. 

У  водопостачанні  та  водовідведенні:


- реалізація плану «Стратегія розвитку КП «Чернігівводоканал»»;

- проведення технічної та енергетичної перевірки окремих  систем питного водопостачання та водовідведення;

- розроблення технологій та устаткування для підвищення якості питної води; 

- визначення перспективи використання підземних вод у системі питного водопостачання; 

- зниження завдяки впровадженню перетворювачів частоти для регулювання швидкості обертів електродвигунів, насосних двигунів та сучасного енергозберігаючого обладнання витрат електроенергії(
- втілення до 2014 року ефективних форм ремонту та реконструкції діючих мереж водопостачання та водовідведення.

Реалізація заходів, передбачених Програмою „Питна вода”  (Додатку 8).
Орієнтовний обсяг коштів на виконання заходів у водопостачанні та водовідведенні становитиме 104761,45 тис. грн, в тому числі: державний бюджет – 9015,2 тис. грн, місцеві бюджети – 8285,5 тис. грн, інші джерела фінансування – 87460,75 тис. гривень. 
це надасть
у водопостачанні:

1. Поліпшення забезпечення споживачів якісною питною водою.

2. Зниження витрат електроенергії на 1 куб. м поданої води з  0,690   кВт год. до 0,534 кВт год.

При реалізації заходів буде проведено:

- буріння артезіанських свердловин – 2 од;

- реконструкцію резервуарів чистої води – 4 од., насосних станцій II водопідйому – 2 од.(
- заміну (санацію) 7,5 км та будівництво 2,5 км водопровідних мереж.

Очікується економія електричної енергії 6,26 млн кВт год. або                     2,25 тис. тонн умовного палива на загальну суму 4,07 млн гривень. 
у водовідведенні:

1. Поліпшення забезпечення споживачів якісними послугами з централізованого водовідведення.

2. Попередження надзвичайних ситуацій на каналізаційних спорудах.

3. Зниження витрат електроенергії на очищення і транспортування            1 куб. м стічних вод від 0,691 кВт год  до 0,494 кВт год.

При реалізації заходів буде проведено:

-  реконструкцію 2 каналізаційних насосних станцій ;

- реконструкцію  каналізаційної очисної споруди (
- заміну (санацію) 26,0 км та будівництво 2,0 км каналізаційних мереж.

Завданням Програми  передбачається здійснити реконструкцію 1,8 км напірного каналізаційного колектора від каналізаційної насосної станції до очисних споруд у місті Чернігові. Фінансування заходу здійснюватиметься  за рахунок коштів державного і місцевого бюджетів у сумі 9916,4  тис. гривень. Реконструкція напірного каналізаційного колектора забезпечить зниження витрат електроенергії на очищення і транспортування стічних вод, а також покращить екологічну ситуацію.

Очікується економія електричної енергії 4,79 млн кВт год. або                      1,72  тис. тонн умовного палива на загальну суму 3,1  млн гривень. 
Із загального обсягу коштів, які передбачаються на виконання заходів у водопровідно-каналізаційному господарстві на впровадження енергоефективних заходів планується використати 58,2 млн грн                   (без врахування податку на додану вартість). Очікувана  загальна економія коштів становитиме 7,2 млн грн. За мінусом відрахувань на амортизацію основних фондів у сумі 2,3 млн грн,  рівень окупності становитиме                 22,0 роки.
У   теплопостачанні: 

реалізувати заходи регіональної програми модернізації  комунальної теплоенергетики на 2012-2014 роки шляхом:

-   модернізації існуючого теплогенеруючого обладнання;

-   впровадження теплонасосних технологій на основі використання вторинних енергетичних ресурсів (стічної води);

-   підвищення енергонезалежності конкретних об’єктів за умови впровадження енергозберігаючих заходів на діючому обладнанні;

-   впровадження сучасних технологій з комбінованого виробництва теплової та електричної енергії;

-
використання місцевих видів палива;

-
заміни аварійних магістральних і розподільчих теплових мереж на попередньо ізольовані труби;

-  впровадження ефективних технологій утилізації теплоти відхідних димових газів та систем рекуперації скидної теплоти; 

-
застосування частотного регулювання обертів електродвигунів; (Додаток 9)
Орієнтовний обсяг коштів на виконання заходів у теплопостачанні становитиме 271609,5 тис. грн, в тому числі: державний бюджет –                     89023,1 тис. грн, місцеві бюджети – 50209,1 тис. грн, інші джерела фінансування – 132377,3 тис. гривень.

це надасть:
1. Забезпечення сталого, ефективного і надійного функціонування підприємств комунальної теплоенергетики області на інноваційній основі.

2. Поліпшення економічного становища підприємств комунальної теплоенергетики.

3.    Ефективне використання паливно-енергетичних ресурсів.

4. Покращення якості послуг теплопостачання та екологічного стану навколишнього природного середовища.

При реалізації заходів буде проведено:

·   заміну 7 малоефективних котлів на 4 котельнях;

· ремонт і заміну теплових мереж на попередньо ізольовані труби –              8,79 км;

·   встановлення утилізаторів тепла вихідних газів – 7 од.;

·   впровадження частотних регуляторів –  6 од.;

·   будівництво 1-го твердопаливного котла.

При витратах на впровадження енергоефективних заходів на рівні                23,44 млн грн (без врахування податку на додану вартість), очікується економія палива 1091,94 тис. м3 природного газу та 21922 тисяч кВт год. електричної енергії на загальну суму 17924,65 тис.грн. з терміном окупності 2,5 року.                      
Крім того, запланована реконструкція котелень по вул. Нафтовиків,12 із збільшенням потужності та встановленням котла на твердому паливі та по вул. Інструментальна 17. 
У вулично-дорожній мережі та засобах регулювання дорожнього руху:
Для покращення організації дорожнього руху до 2014 року планується :

- 
 виконати підключення до автоматизованої системи керування дорожнім рухом світлофорних об’єктів магістральних вулиць таких як вул. Рокоссовського, вул. Шевченка, вул. Щорса, вул. Любецька;

- 
 збудувати 7 світлофорних об’єктів на аварійно-небезпечних ділянках та в місцях концентрації ДТП.

-  
 виконати капітальний ремонт 10 світлофорних об’єктів, поновлення 3 тис м.п. кабельної мережі,  заміну та встановлення 1,5 тис. дорожніх знаків, 
-
відновити 24 тис. кв.м. дорожньої розмітки та  виконати ремонт 7,5 тис. м.п. пішохідного огородження 

Також для належного утримання та експлуатації технічних засобів регулювання дорожнього руху планується перенести на територію комунального підприємства антени та пульту АСКДР, які на даний час розміщені  та базі обласного відділу ДАІ в Чернігівській області, придбати обладнання для обслуговування світлофорних об’єктів (мегомметри, осцилографи, блоки живлення, стенди для обслуговування контролерів, інженерні пульти та інше.) та закупити машину для розмітки доріг з системою посипання склошариками. 
У мережах зовнішнього освітлення міста:

-
 виконати цільову Програму освітлення м. Чернігова на 2012-2014 роки.
-
 провести реконструкцію (капітального ремонту) мереж зовнішнього освітлення міста головних магістралей, вулиць, внутрішньо-квартального освітлення, підходів та під’їздів до шкіл і дошкільних закладів з заміною морально та фізично застарілих ліхтарів з лампами розжарювання та ртутними лампами типу ДРЛ на нові енергоефективні ліхтарі з натрієвими лампами ДНаТ;
 -
провести реконструкцію (капітальний ремонт) повітряних ліній із застосуванням новітніх технологій /ізольовані дроти/;

-  
здійснити автоматизацію процесів керування роботою мереж зовнішнього освітлення.

Загальний обсяг фінансування – 6264 тис.грн., у тому числі:                                          2012 рік. - 2 686,0 тис. грн., 2013 рік - 1 953,0 тис. грн., 2014 рік - 1 491,0 тис. грн.     

У сфері зеленого господарства:

- визначити обсяги робіт по збереженню та оздоровленню зелених зон;

- визначити обсяги робіт з оновлення та розвитку зелених зон шляхом ландшафтної реконструкції з улаштуванням газону, квітників, оновленням дерев;

-   розвиток матеріально-технічної бази;

-   щорічне утримання та поточний ремонт зелених насаджень;

-   охорона зелених насаджень;

-   впровадження новітніх тенденцій озеленення;

-  проведення інвентаризації зелених насаджень.
У сфері благоустрою :

1. Збільшити обсяги робіт з благоустрою території Чернігова.   
2. Забезпечити виконанняПрограми покращення покриття доріг та проїздів у житловій забудові м. Чернігова на 2012-2016 роки.                                                          
3. Вирішити питання розширення меж 2-х кладовищ та забезпечити благоустрій всіх існуючих кладовищ.
Орієнтовний обсяг витрат на виконання заходів у сфері благоустрою становитиме 94133, 98  тис. грн.( додаток 10)
це надасть:

- покращення санітарного та естетичного стану Чернігова;
- поліпшення транспортно-експлуатаційного стану доріг та проїздів у житловій забудові міста на загальній площі понад 60 тис. кв.м. і приведення їх у відповідність до вимог нормативних документів;

-  безпечне та комфортне обслуговування будинків експлуатаційними організаціями;
- збільшення пропускної спроможності транспортного вузла, ліквідація  аварійно-небезпечних  ділянок автомобільних доріг та подальше їх утримання в належному стані;

- підвищення техніко-експлуатаційного рівня автомобільних доріг комунальної власності;
-  облаштування додаткових 27 майданчиків для встановлення 167 контейнерів для єбирання твердих побутових відходів;

-  за рахунок спів фінансування державного і міського бюджетів передбачається виконати роботи по реконструкції: сквера Богдана Хмельницького (2012р.), Красної площі (2013 р.)., Аллеї Героїв (2-га черга) (2013 р.), тротуарів по пр.-ту Миру (2014 р.).
У сфері поводження з твердими побутовими відходами:

Аналіз стану поводження з твердими побутовими відходами виявив наявність багатьох проблем, які потребують невідкладного вирішення. 

Враховуючи екологічні та економічні фактори, вважається за доцільне впровадити у Чернігові комплексну систему, яка базується на організації роздільного збирання ТПВ з подальшим їх сортуванням на спеціальній технологічній лінії, компостуванням органічної частини та складуванням залишку, що не утилізується в брикетованому вигляді на спеціальному полігоні.

Ця система включає такі етапи робіт:

- організацію роздільного збирання відходів у місцях їх утворення та постачання на сортувальні лінії;

- організацію пунктів збирання і заготівлі відходів як вторинної сировини;

- вилучення на сортувальних лініях корисних компонентів ТПВ та розподіл залишку на частини, що компостуються і не компостуються;

- підготовку вторинної сировини для утилізації;

- утилізацію складових ТПВ;

- організацію збирання, перероблення та утилізації великогабаритних та будівельних відходів, використаної побутової техніки тощо;

- захоронення несортованого залишку в брикетованому стані на полігонах.


В подальшому планується будівництво сміттєпереробного комплексу (2014-2016р.р.)


Орієнтовний обсяг коштів на виконання заходів у сфері поводження з твердими побутовими відходами становитиме   6707,9  тис. гривень.

це надасть:
- забезпечення ефективної системи управління у сфері поводження з твердими побутовими відходами у Чернігові;

- удосконалення існуючих і створення нових технологій та устаткування, які забезпечать раціональне збирання, транспортування, використання складових твердих побутових відходів для виготовлення конкурентноспроможної продукції, захоронення залишку ТПВ, що не підлягає утилізації, зменшення забруднення довкілля;

- розв’язання економічних проблем  удосконалення організації та управління ресурсозбереженням за рахунок залучення складових ТПВ у господарський обіг.

Планується виконати заходи:

- оновлення парків сміттєзбиральних машин – 6 машини(
- оновлення контейнерного господарства та облаштування контейнерних майданчиків – 485 контейнерів(
- створення мережі спеціальних пунктів прийому вторинної сировини – 5 пунктів(
- будівництво сміттєсортувальної станції, а в подальшому сміттєпереробного підприємства(
-  впровадження технології роздільного збирання ТПВ(
- впровадження системи збору та утилізації газу на полігоні ТПВ                    (Додаток 11).
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