Президенту України
Верховній Раді України
Кабінету Міністрів України

ЗВЕРНЕННЯ

до Президента України, Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України щодо термінового внесення змін до держбюджету щодо фінансування


Громадськість міста Чернігова, в тому числі і та, яка має право на пільги, вимагає від Президента України, Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України негайного реагування на ситуацію, яка склалася з фінансуванням пільг, зокрема пільг на транспорт.


Законом України "Про державний бюджет України на 2016 рік" не передбачено відшкодування витрат на пільги, як це було в 2015 році.


Механізм виплати коштів за надання пільг було включено в проект Закону України № 3628 "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України", за яким виплати передбачалось покласти на місцеві бюджети. Але при голосуванні за цей закон відповідна норма "випала" з тексту проголосованого Закону України № 911 від 24 грудня 2015 року "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України".


У підсумку за станом на 1 січня 2016 року пільги не фінансуються, оскільки з одного боку, такі витрати не передбачені Законом України "Про державний бюджет України на 2016 рік", а з іншого боку, органи місцевого самоврядування також не можуть покривати перевізників за рахунок своїх бюджетів, оскільки таке право не надано їм законодавчо.

Вимагаємо термінового внесення змін до держбюджету щодо фінансування пільг.


Звернення затверджене рішенням Чернігівської міської ради на 3 сесії VII скликання.

Міський голова 
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