




Звернення 

 Чернігівської міської ради до Прем’єр-міністра України Тимошенко Ю.В.



Шановна Юліє Володимирівно!


Чернігівська міська рада звертається до Вас із проханням вжити дієвих заходів для запобігання негативним соціально-економічним наслідкам для підприємств та населення м. Чернігова.


З набранням чинності Постанови Національної комісії регулювання електроенергетики України від 29 жовтня 2009 року № 1234 “Про затвердження Критеріїв визначення класів споживачів електричної енергії, диференційованих за ступенями напруги”, було введено новий критерій визначення класів споживачів електроенергії, а саме – середньомісячний обсяг споживання електроенергії за попередній календарний рік. Згідно з новою методикою містоутворюючі підприємства КП “Чернігівводоканал” Чернігівської міської ради, ЗАТ “Камвольно-суконна компанія ЧЕКСІЛ ”, ВАТ “Чернігівське Хімволокно” та інші переводяться до 2-го класу споживачів електроенергії, що означає збільшення вартості товарів та послуг на водопостачання та водовідведення на 32-35 відсотків.


Зміна класу і тарифу на електроенергію вже призвело до значного збільшення витрат на виробництво і, як наслідок, великих збитків, оскільки внутрішні джерела для покриття росту тарифів відсутні. Найбільш вірогідними наслідками такої зміни стануть невиконання підприємствами своїх зобов’язань перед постачальниками, кредиторами, працівниками і державою. У результаті населення м. Чернігова ризикує зіткнутися з проблемами у сфері водопостачання та водовідведення, країна та регіон можуть взагалі втратити унікальні виробництва, що мають стратегічне значення.


Ще раз наголошуємо, що підприємства, про які йде мова в цьому Зверненні, є містоутворюючими, відіграють вкрай важливу роль у формуванні місцевого бюджету і забезпечують робочі місця для тисяч мешканців міста. Їх втрата в теперішніх умовах економічної рецесії матиме, без перебільшення, жахливі соціально-економічні наслідки не тільки для міста, але й для цілого регіону.

Просимо Вас як Прем’єр-міністра України, використати всі доступні Вам важелі впливу на НКРЕ і домогтися скасування Постанови Національної комісії регулювання електроенергетики України від 29 жовтня 2009 року №1234  “Про затвердження Критеріїв визначення класів споживачів електричної енергії, диференційованих за ступенями напруги” та відновити дію Постанови Національної комісії регулювання електроенергетики України  від 15 грудня 2004 року № 1217 .
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