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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
щодо потреби встановлення тарифу на теплову енергію,
її виробництво, транспортування і постачання, послугу з постачання теплової енергії та послугу з постачання гарячої води

[bookmark: _GoBack]Відповідно до пункту 11 Порядку формування тарифів на теплову енергію, її виробництво, транспортування та постачання, послуги з постачання теплової енергії і постачання гарячої води, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 01 червня 2011 року № 869  «Про забезпечення єдиного підходу до формування тарифів на комунальні послуги» (далі – Постанова-869), з метою забезпечення відшкодування всіх економічно обґрунтованих витрат, пов’язаних з виробництвом, транспортуванням та постачанням теплової енергії, та відповідно наданням послуг з постачання теплової енергії та постачання гарячої води, перегляд тарифів на теплову енергію, її виробництво, транспортування та постачання, послуги з постачання теплової енергії і постачання гарячої води та їх структури здійснюється уповноваженим органом кожного року (до початку опалювального періоду) за заявою ліцензіата (суб’єкта господарювання).
Для виконання прийнятих рішень в АТ «ОТКЕ», керуючись вищевказаним Порядком, розраховано розмір тарифів на теплову енергію, її виробництво, транспортування і постачання, послугу з постачання теплової енергії та послугу з постачання гарячої води для споживачів м. Чернігів.
Відповідно до цього порядку основу тарифу складають планові витрати, що включаються до повної собівартості теплової енергії, її виробництва, транспортування та постачання, з урахуванням витрат операційної діяльності та фінансових витрат, пов’язаних з основною діяльністю, та включає:
[bookmark: n1383][bookmark: n1384][bookmark: n1870]1) прямі матеріальні витрати: на придбання палива (газу) та електричної енергії для технологічних потреб; на оплату послуги з транспортування природного газу; на оплату послуги з розподілу природного газу; вартість покупної теплової енергії; на холодну воду для технологічних потреб (підживлення та наповнення мереж, гідравлічні випробування теплових мереж і обладнання, промивання теплових мереж і систем, охолодження агрегатів, регенерація фільтрів тощо) та водовідведення; матеріали, запасні частини;
2) прямі витрати на оплату праці (заробітна плата та інші виплати для працівників (персоналу), що безпосередньо залучені (задіяні) до технологічного процесу виробництва, транспортування та постачання теплової енергії);
[bookmark: n1397][bookmark: n1398][bookmark: n1400]3) інші прямі витрати: відрахування на загальнообов’язкове державне соціальне страхування працівників; амортизаційні відрахування та інші прямі витрати, у тому числі, затрати підприємства на:
Крім того, до структури тарифу на теплову енергію, включені адміністративні витрати, які складаються з затрат на утримання апарату управління підприємством та розрахунковий прибуток, що спрямовується на забезпечення обігових коштів в розмірі 4%, передбаченого пунктом 12-1 Постановою-869.

При формуванні розрахунків тарифів по статті «Паливо котелень» врахована вартість на природний газ згідно діючого договору з ТОВ «Газопостачальна компанія «Нафтогаз Трейдинг», копія якого додається. Згідно договору вартість природного газу становить 6 183,33 грн/тис.м3 (без ПДВ) для населення, 13 658,33 грн/тис.м3 (без ПДВ) для бюджетних організацій і установ, для інших споживачів та для релігійних організацій, вартість транспортування природного газу врахована в розмірі 136,576 грн/тис. м3 (без ПДВ) та за розподіл природного газу – 1,76 грн/м3. Ціна водопостачання води на технологічні потреби становить  12,97грн/ м3, а на водовідведення – 12,79 грн/м3. Ціна активної електроенергії (для технологічних потреб) врахована як середньоарифметична за період з січня по червень 2023 року в розмірі – 3,777225 грн. за 1 кВт*год та за розподіл – 2,11566 грн. за 1 кВт*год. 
Фонд оплати праці розраховано відповідно до Бюджету України на 2023 рік з середньозваженим річним мінімальним прожитковим мінімумом для працездатних осіб у розмірі 2 684 грн. з 01.10.2023р. по 30.09.2024р.,  згідно Галузевої угоди між Міністерством розвитку громад та територій України, Об’єднанням організацій роботодавців «Всеукраїнська конфедерація роботодавців житлово-комунальної галузі України» та Центральним комітетом профспілки працівників житлово-комунального господарства, місцевої промисловості, побутового обслуговування населення України на 2017-2024 роки та Колективного договору підприємства.
Розрахунок чисельності працівників виконано згідно «Типових нормативів чисельності персоналу підприємств теплоенергетики
(ГКН 02.07.004)».




Голова правління	Олексій ЩЕРБИНА
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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА   щодо потреби встановлення тарифу на теплову енергію,   її виробництво,  транспортування   і постачання ,   послугу   з постачання теплової  енергії та   послугу з постачання гарячої води     Відповідно до пункту 11 Порядку формування тарифів на теплову  енергію, її виробництво, транспортування та постачання, послуги з постачання  теплової енергії і постачання гарячої води, затвердженого постановою Кабінету  Міністрів  України від 01 червня 2011 ро ку № 869  «Про забезпечення єдиного  підходу до формування тарифів на комунальні послуги» (далі  –   Постанова - 869), з  метою забезпечення  відшкодування всіх економічно обґрунтованих витрат,  пов’язаних з виробництвом, транспортуванням та постачанням теплової ен ергії,  та відповідно наданням послуг з постачання теплової енергії та постачання  гарячої води, перегляд тарифів на теплову енергію, її виробництво,  транспортування та постачання, послуги з постачання теплової енергії і  постачання гарячої води та їх структу ри здійснюється уповноваженим органом  кожного року (до початку опалювального періоду) за заявою ліцензіата  (суб’єкта господарювання).   Для виконання прийнятих рішень в АТ «ОТКЕ», керуючись вищевказаним  Порядком, розраховано розмір тарифів на теплову енергію, її виробництво,  транспортування і постачання,  послугу з постачання теплової енергії  та послугу з  постачання гарячої води  для спожива чів м.  Чернігів .   Відповідно до цього поря дку  основу  тарифу  складають  планові витрати,  що включаються до повної собівартості теплової енергії, її виробництва,  транспортування та постачання , з урахуванням витрат операційної діяльності та  фінансових витрат, п ов’язаних з основною діяльністю,  та включає:   1) прямі матеріальні витрати:  на придбання палива (газу )   та електричної  енергії для технологічних потреб ; на оплату послуги з транспортування  природного газу; на оплату послуги з розподілу природного газу;  варті сть  покупної теплової енергії;  на холодну воду для технологічних потреб  (підживлення та наповнення мереж, гідравлічні випробування теплових мереж і  обладнання, промивання теплових мереж і систем, охолодження агрегатів,  регенерація фільтрів тощо) та водовід ведення; матеріали, запасні частини ;   2) прямі витрати на оплату праці (заробітна плата та інші виплати для  працівників (персоналу), що безпосередньо залучені (задіяні) до технологічного  процесу виробництва, транспортування та постачання теплової енергії);   3) інші прямі витрати: відрахування на загальнообов’язкове державне  соціальне страхування працівників; амортизаційні відрахування та інші прямі  витрати,  у тому числі, затрати підприємства на:   Крім того, до структури тарифу на теплову енергію, включені  адміністративні витрати, які складаються з затрат на утримання апарату  управління підприємством та розрахунковий прибуток, що спрямовується на  забезпечення обігових коштів в розмірі 4%, передбачен ого   пунктом  12 - 1   Постановою - 8 69.     При формуванні   розрахунків тарифів по статті  « Паливо   котелень»   врахована вартість на природний газ згідно діючого договору з ТОВ 

