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[bookmark: _Toc497812061]СТРАТЕГІЧНА ЦІЛЬ № 1 «КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНЕ ТА ІННОВАЦІЙНЕ МІСТО»

1.1. Операційна ціль: підвищення інвестиційної привабливості міста
За результатами аналізу економічних та фінансових показників розвитку міста та перспективних планів на майбутнє, проведеного рейтинговим агентством «Credit Rating» у 2020 році, м. Чернігів підвищило довгостроковий кредитний рейтинг м. Чернігова до рівня uaA за Національною рейтинговою шкалою. Це означає, що місто характеризується високою кредитоспроможністю у порівнянні з іншими українськими позичальниками чи борговими інструментами.
Інвестиційна привабливість підтверджена на рівні uaINV4: місто «характеризується високим рівнем привабливості для здійснення інвестицій.
Згадані рейтинги ґрунтуються на результатах аналізу економічних та фінансових показників за 2019 рік та очікуваних показників на 2020 рік, даних щодо демографічної ситуації, стану ринку праці, інформації відносно боргових зобов’язань міста, наявної в розпорядженні комунальної власності та перспективних планів на майбутнє.
Для складання рейтингу використані матеріали Чернігівської міської ради та Державної служби статистики України, а також інша інформація, що є у розпорядженні рейтиногово агенства та є надійною.

1.2. Операційна ціль: удосконалення умов ведення бізнесу
За оперативними даними на кінець першого півріччя 2020 року кількість економічно активних суб’єктів малого та середнього підприємництва збільшилась з початку року на 1,2 % і склала 19341 суб’єктів господарювання. Усього у сфері малого та середнього підприємництва зайнято 55,6 тисяч осіб, що на 0,2 % більше ніж на початок року.
Кількість фізичних осіб - підприємців склала 16246 осіб, що порівняно з відповідним періодом минулого року на 0,3 % більше. Значно (на 9,9 %) зросла також кількість найманих працівників у фізичних осіб: з 7784 до 10109 осіб. Така тенденція є результатом зменшення тіньової зайнятості.
У 2020 році зберігається тенденція до перевищення кількості випадків реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців над кількістю скасувань. За інформацією Центру надання адміністративних послуг міської ради здійснили реєстраційні дії 155 юридичних осіб та 956 фізичних осіб-підприємців. Скасувало діяльність 49 юридичних осіб та 953 фізичних осіб-підприємців.
Надходження до міського бюджету від діяльності суб'єктів малого та середнього підприємництва залишились на рівні відповідного періоду попереднього року та склали 426,6 млн грн (41,8 % загальних податкових надходжень). 
У місті продовжували діяти наступні пільги для бізнесу: 
· ставка земельного податку для земель промисловості, транспорту та будівництва – 1 % від нормативно-грошової оцінки (з у рахуванням пільги 1/3 на поточний рік); 
· пайовий внесок у розвиток інфраструктури для будівництва об’єктів промисловості 0,01%;
· ставка для платників єдиного податку ІІ групи – 18%.

У період дії жорстких карантинних заходів для суб’єктів господарювання, діяльність яких підпадала під заборону відповідно до постанови Кабінету Міністрів України № 211 (згідно заяви щодо фактичного припинення діяльності):
- надано 100% знижку орендарям міських комунальних приміщень;
- встановлено нульову ставку єдиного податку для першої та другої групи платників (квітень 2020 року).

1.3. Операційна ціль: збалансування трудових ресурсів для підвищення доходів громадян
У ІІ кв. 2020 року на підприємствах, в організаціях та установах міста були зайняті в середньому 70,3 тисяч штатних працівників. 
Середньомісячна номінальна заробітна плата штатного працівника міста у ІІ кварталі 2020 року, порівняно з відповідним періодом 2019 року, зросла на 7,7 % й становила 8660 грн. Це в 1,8 рази більше рівня мінімальної заробітної плати (4723 грн). 



Рис. 1. Динаміка середньомісячної заробітної плати у м. Чернігові (грн)

Штатні працівники суб’єктів господарювання міста отримували заробітну плату на 3,3 % меншу, ніж у Чернігівській області, та на 20,2 % меншу, ніж в Україні. 


Рис. 2. Середньомісячна заробітна плата у м. Чернігові, грн

Протягом звітного періоду через карантинні заходи спостерігалась тенденція збільшення кількості безробітних у місті. У Чернігівському міському центрі зайнятості перебували на обліку 6760 безробітних, що на 44,2 % більше відповідного показника І півріччя 2019 року. 
З метою підвищення конкурентоспроможності на ринку праці 102 безробітних проходили професійну підготовку, перепідготовку та підвищення кваліфікації, що на 48,5 % менше, ніж у відповідному періоді 2019 року. 
Двоє безробітних відкрили власну справу, у тому числі за наступними сферами: вантажний автомобільний транспорт та діяльність туристичних агентств. 
Компенсовані витрати у розмірі єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття 35 роботодавцям, які працевлаштували на 35 нових робочих місць зареєстрованих безробітних, що мають додаткові гарантії у сприянні працевлаштуванню. З них 9 безробітних працевлаштовані по квоті, 26 в пріоритетному виді економічної діяльності. Центром зайнятості за звітний період проведено один ярмарок вакансій, в якому взяли участь 10 осіб, та 33 міні-ярмарків вакансій за  участю 205 громадян. 
Також, проведено 18 поглиблених профконсультацій із застосуванням профдіагностичних методик.

1.4. Операційна ціль: налагодження партнерства у форматі бізнес-міська рада
На офіційній веб-сторінці міської ради функціонує розділ «Регуляторна політика», де розміщуються повідомлення про оприлюднення регуляторних актів, всі проєкти рішень, аналізи їх регуляторного впливу, звіти про відстеження результативності регуляторних актів та ін. 
Усі діючі регуляторні акти систематизовано у реєстр регуляторних актів з термінами відстеження їх результативності, який у разі прийняття нових та скасування діючих  постійно коригується і оновлюється. Реєстр оприлюднено на офіційній веб-сторінці міської ради у розділі «Регуляторна політика», рубрика «Відстеження результативності». 
Відповідно до Плану діяльності Чернігівської міської ради та її виконавчого комітету з підготовки проєктів регуляторних актів на 2020 рік (з урахуванням змін та доповнень) у першому кварталі підготовлено та оприлюднено 9 проєктів регуляторних актів, з них прийнято 4 регуляторні акти, а саме:
· рішення виконавчого комітету Чернігівської міської ради від 05 березня 2020 року № 103 «Про затвердження Положення про конкурсний відбір інвесторів-забудовників для участі в Програмі сприяння забезпечення новим житлом мешканців непридатного для проживання та застарілого житлового фонду міста Чернігова на 2019 - 2023 роки»;
· рішення виконавчого комітету Чернігівської міської ради від 14.04.2020 року № 156 «Про визначення відновної вартості зелених насаджень для міста Чернігова»;
· рішення виконавчого комітету Чернігівської міської ради від 23.04.2020 року № 169 «Про внесення змін до рішення виконавчого комітету Чернігівської міської ради від 24 травня 2011 року № 143 «Про Порядок користування об’єктами благоустрою у м. Чернігові»;
· рішення Чернігівської міської ради від 30.04.2020 року № 53/VII-5 «Про затвердження Порядку видачі дозволів на порушення об’єктів благоустрою або відмови в їх видачі, переоформлення, видачі дублікатів, анулювання дозволів на території міста Чернігова у новій редакції».
Здійснено заходи з відстеження результативності регуляторних актів та підготовлено відповідні звіти до них по 17 регуляторних актах.
Також, план діяльності міської ради доповнено 3 пунктами проєктів регуляторних актів, а план діяльності виконавчого комітету – 7, не передбачених Планом, внесено зміни до 1 проєкту рішення виконавчого комітету міської ради.
У рамках реалізації пілотного проєкту функціонування мережі центрів підтримки підприємництва на регіональному та місцевому рівнях протягом       І півріччя поточного року управлінням адміністративних послуг міської ради надано 54 консультації суб’єктам підприємництва та особам, які планують започаткувати власну справу.
Крім того, управління адміністративних послуг міської ради є учасником інфо-сервісу Start Business Challenge, який надає покрокові інструкції з детальною інформацією про дозвільні документи, що необхідні для реалізації бізнесу.

1.5. Операційна ціль: підвищення ефективності виконавчих органів місцевої влади
До Переліку об’єктів комунальної власності територіальної громади       м. Чернігова, що підлягають приватизації у 2020 році, включено 9 об’єктів для продажу на аукціоні в електронній формі.
У І півріччі через електронну торгову систему ProZorro.Продажі приватизовано вісім об’єктів нерухомого майна. З урахуванням двох об'єктів приватизації, проданих на аукціоні в електронній формі, договори купівлі-продажу за якими були укладені у 2019 році, а строк оплати настав у 2020 році, до міського бюджету перераховано 3786,4 тис. грн, що становить 54,1% від річного плану (крім того ПДВ до державного бюджету – 754,2 тис. грн). 
З початку 2020 року оголошено 13 електронних аукціонів з відчуження об’єктів нерухомого майна.
Станом на 01.07.2020 укладено 154 договори оренди комунального майна, з них два договори оренди цілісних майнових комплексів, які забезпечують теплопостачання міста.
Сума надходжень за І півріччя 2020 року від орендної плати до міського бюджету складає 23982,4 тис. грн, що становить 100,2 % від запланованого (23944,4 тис. грн). У тому числі: за цілісні майнові комплекси – 21775,7 тис. грн (100,2 % від плану – 21738,4 тис. грн), за нерухоме та інше окреме індивідуально визначене майно – 2206,7 тис. грн (з них 381,3 тис. грн – залишок коштів за 2019 рік, який залишився на рахунку фонду комунального майна міської ради на 01.01.2020) (100 % від плану – 2206,0 тис. грн). 
У зв’язку з прийняттям Кабінетом Міністрів України постанови від 11 березня 2020 року № 211 «Про запобігання поширенню на території України коронавірусу COVID-19» Чернігівська міська рада прийняла рішення від 30.04.2020 № 53/VII – 7 «Про звільнення від сплати за оренду майна», згідно з яким деякі категорії орендарів були звільнені з 17 березня 2020 року до завершення карантину від сплати за оренду комунального майна. У результаті цього міський бюджет недоотримав 154,0 тис. грн. надходжень від орендної плати за нерухоме майно.
На підставі виданих фондом комунального майна міської ради дозволів комунальними підприємствами і бюджетними установами станом на 01.07.2019 укладено 362 договори оренди (відповідно: освіта – 104, охорона здоров’я – 170, культура – 8, комунальні підприємства – 45 та комунальні установи – 35).
Кошти від орендної плати по цим договорам, відповідно до Методики розрахунку та порядку використання плати за оренду майна комунальної власності, залишаються у розпорядженні комунальних підприємств (поповнення обігових коштів) та бюджетних установ, що зменшує витрати з міського бюджету на їх утримання.
Фондом комунального майна міської ради у січні 2020 року розміщено одне оголошення про наміри щодо передачі в оренду двох об’єктів нерухомого майна, за результатами яких укладено один договір оренди. Також укладено п’ять договорів оренди, укладення яких не потребує розміщення оголошення про наміри щодо передачі в оренду.
Комунальними підприємствами та бюджетними установами оголошено дев’ять намірів щодо передачі в оренду 10 об’єктів нерухомого майна, за якими погоджено 10 договорів оренди. 
У І півріччі 2020 року в місті активну діяльність здійснювали 19 комерційних та 10 некомерційних комунальних підприємств міської ради.         З них одинадцять належать до житлово-комунальної сфери, дев’ять – до сфери охорони здоров’я, два – до торгівлі і послуг, два – до сфери культури, одне – до засобів масової інформації, одне – до спортивної галузі, одне будівельне, одне транспортне, одне створене для забезпечення громадського порядку та контролю за благоустроєм міста.
Загальний розмір доходів комунальних комерційних підприємств за результатами діяльності І півріччя 2020 року склав 506,7 млн грн (без урахування ПДВ).
Загальні витрати підприємств за І півріччя 2020 року – 542,9 млн грн.
Фінансовий результат діяльності комерційних підприємств комунальної власності міської ради – збиток (сальдо) розміром 36,2 млн грн, у тому числі чистий прибуток – 13,9 млн грн, збиток – 50,1 млн грн.
Значна питома вага в загальних збитках комунальних підприємств належить КП «Чернігівводоканал» через нараховані курсові різниці (43,3 млн грн), збитки підприємства за І півріччя 2020 року склали 32 млн грн. Без урахування курсових різниць фінансовий результат підприємства склав 11,3 млн грн прибутку.
Суттєві збитки (13,1 млн грн) отримало КП »Чернігівське тролейбусне управління». Збитковість діяльності підприємства пов’язана зі зменшенням доходів від пасажироперевезень у зв’язку з запровадженням протиепідемічних заходів через поширення гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2. 
Загалом, збитково спрацювали вісім комерційних комунальних підприємств (КП «Зеленбуд» – 1,7 млн грн, КП «Шкільне» – 1,7 млн грн, КП «Міський палац культури ім. В. Радченка» – 0,5 млн грн та інші).
Позитивні результати фінансово-господарської діяльності у І півріччі 2020 року отримали 11 комерційних комунальних підприємств та вісім некомерційних.
Прибутковий результат діяльності основних комунальних житлово-експлуатаційних підприємств міської ради («ЖЕК-13» – 1,5 млн грн, «ЖЕК-10» – 1,3 млн грн, «Новозаводське» – 1,0 млн грн, «Деснянське» – 1,0 млн грн,) обумовлений зваженим провадженням фінансово-господарської діяльності в межах структури доходів підприємств від надання послуг з управління багатоквартирнимими будинками.
Покращило результативність діяльності комунальне підприємство «АТП-2528». Зростання прибутковості підприємства зумовлено приведенням тарифів на послуги з поводження з побутовими відходами до  економічно обгрунтованого рівня. Підприємство отримало 6,1 млн грн прибутку. Доходи підприємства – 126,3 млн грн, витрати – 120,2 млн грн.
Також позитивний фінансовий результат отримали наступні комерційні комунальні підприємства міської ради: «Паркування та ринок» (1,0 млн грн), «Чернігівбудінвест» (664,2 тис. грн), «Будинок книги» (491,0 тис. грн), «Міськсвітло» (424,1 тис. грн), «Спеціалізований комбінат комунально-побутового обслуговування» (391,0 тис. грн), «Муніципальна варта» (18,0 тис. грн).
У І півріччі 2020 року заяв від підприємств, надавачів житлово-комунальних послуг, щодо встановлення/коригування тарифів до виконавчого комітету Чернігівської міської ради не надходило.
Контроль за результатами фінансово-господарської діяльності комунальних підприємств міста, зокрема щодо виконання підприємствами фінансових планів на поточний рік, здійснюється на регулярній основі.

1.6. Операційна ціль: переведення системи надання адміністративних послуг в електронну форму
З 28 травня 2020 року в Центрі надання адміністративних послуг розпочато надання послуги з оформлення паспорту громадянина України при досягнення особою 14-річного віку з одночасним присвоєнням їй реєстраційного номера облікової картки платника податків. За перший місяць такою послугою ID-14 скористались 14 підлітків.
З 01 липня розпочато прийом заяв на комплексну послугу «еМалятко». Це перша в Україні комплексна адміністративна послуга, при створенні якої застосовано принцип об’єднання послуг за життєвою ситуацією.
Загальна кількість адміністративних послуг, що надаються через Центр надання адміністративних послуг м. Чернігова, на сьогодні складає 221, із них 80 (36%) адміністративних послуг надаються Чернігівською міською радою та її виконавчими органами,  32 (15%) – департаментами та управліннями Чернігівської обласної державної адміністрації та 109 (49%) – територіальними органами центральних органів виконавчої влади. Всього учасниками Центру є 33 суб’єкта  надання адміністративних послуг.
Станом на 01.07.2020 року до учасників Центру надійшло 171684 звернень, в тому числі: 60386 заяв, 52220 суб’єктів звернення звернулись за консультацією та 59078 – для отримання результату послуги.
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2.1. Операційна ціль: підвищення рівня енергоефективності
На впровадження енергоощадних заходів в бюджетній сфері  міста у                  І півріччі 2020 року спрямовано 16,7 млн грн.
За кошти міського бюджету впроваджувались наступні енергоефективні заходи:
– заміна віконних та дверних конструкцій на енергоефективні в закладах дошкільної освіти № 77, 70, закладах загальної середньої освіти міста № 6, 20, 25/31, 28 та  приміщенні пункту видачі центральної бібліотечної системи міста; 
– виконання робіт в рамках проєктів  з термомодернізації ЗЗСО № 1,    № 3 (утеплено 1172 м кв. зовнішніх стін та  776 м кв. горища) та будівлі 3-го поліклінічного відділення  КНПЗ «Міська лікарня №	1» Чернігівської міської ради (утеплено 1172 м кв. фасаду);
– утеплення фасадів, заміна вікон та дверей в Клубі «Десна» позашкільного навчального закладу «Центр роботи з дітьми за місцем проживання» та комунальному позашкільному навчальному закладі «КДЮСШ №2»;
– ремонт покрівлі і стін в рамках проєкту з  приведення будівлі                 КП «Міський Палац культури» до сучасних вимог щодо енергозбереження;
У рамках співпраці з Проєктом GIZ «Партнерство з модернізації: енергоефективність у лікарнях» в пологовому будинку завершено роботи  з утеплення фасаду, заміни вікон та дверей на енергоефективні.
З метою підвищення кваліфікації енергоменеджерів закладів охорони здоров’я міста за сприяння Проєкту GIZ проводились навчальні семінари та тренінги. 
Триває робота щодо залучення інвестицій Європейського Інвестиційного Банку на реалізацію проєкту «Термомодернізація будівель бюджетних закладів міста Чернігова». Наразі місто спільно з залученими Європейським Інвестиційним Банком консультантами працюють над погодженням технічної документації та формуванням  тендерної пропозиції на закупівлю робіт за проєктом відповідно до європейських вимог.
За підсумками І півріччя 2020 року, в наслідок системного впровадження енергоефективних заходів в бюджетних будівлях міста та здійснення дієвого енергоменеджменту, споживання енергоресурсів у порівнянні з аналогічним періодом минулого року скоротилось на 16,0 % (з урахуванням коефіцієнту приведених температур), а розрахункова економія коштів становила 12,8 млн грн. Крім того, на зменшення споживання вплинуло впровадження карантину щодо протидії поширенню коронавірусної інфекції COVID-19.

2.2. Операційна ціль: розбудова житлової інфраструктури
За попередніми даними Головного управління статистики у Чернігівській області за І півріччя 2020 року в м. Чернігові прийнято до експлуатації 34,6 тис. кв. м житла, що на 4,5 % більше, ніж у відповідному періоді 2019 року. З них 31,9 тис. кв. м – багатоквартирне житло та 2,7 тис. кв. м – одноквартирне житло (приватна забудова), введене замовниками в експлуатацію відповідно до Порядку прийняття в експлуатацію закінчених будівництвом об’єктів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 13.04.2011 № 461. 

* за попередніми даними
Рис.3. Динаміка введення в експлуатацію житла, тис. кв. м 

На виконання Програми сприяння забезпечення новим житлом мешканців непридатного для проживання та застарілого житлового фонду міста Чернігова на 2019 – 2023 роки, рішеннями виконавчого комітету міської ради від 5 березня 2020 року № 103 затверджені Положення про конкурсний відбір інвесторів - забудовників для участі в цій Програмі, а від 4 червня 2020 року № 220 – склад конкурсної комісії.
У І півріччі 2020 року із забудовниками укладено 47 договорів про пайову участь (внесок) замовників (інвесторів) у створенні і розвитку інженерно-транспортної та соціальної інфраструктури міста Чернігова на загальну суму 11,4 млн грн.
Станом на 30 червня 2020 року замовниками (інвесторами) сплачено 11,9 млн грн коштів пайової участі (внеску) до міського бюджету міста Чернігова, що на 10,5% менше ніж за відповідний період 2019 року (13,4 млн грн).
За пропозиціями Комісії з переведення дачних і садових будинків, що відповідають державним будівельним нормам, у жилі будинки у м. Чернігові, у І півріччі 2020 року рішеннями виконавчого комітету міської ради «Про переведення дачних чи садових будинків у жилі будинки та присвоєння їм адрес» 21-му власнику переведені садові будинки у житлові.

2.3. Операційна ціль:підвищення якості надання житлово-комунальних послуг
З початку року комунальними підприємствами міської ради придбано дев’ять одиниць нової техніки, а саме КП «Зеленбуд» – автопідйомник телескопічний 24м ВИПО -24-01, КП «АТП- 2528» – дві од. сміттєвоза с заднім завантаженням на базі МАЗ 6312С3, КП «Паркування та ринок» – трактор МТЗ Беларусь 892.2, щітка комунальна ЩКН-2.0, відвал снігоочисний з гідравлічним поворотом, КП «Міськсвітло» – автогідропідіймач Соmet 22 з установкою на шасі Iveco Daily 60С15D4х2, КП «Чернігівводоканал» – мобільна станція перекачування стічних вод (насос самовсмоктувачий з дизельним двигуном).
У поточному році успішно продовжив функціонувати міський колл-центр: цілодобова гаряча телефонна лінія, сайт http://chmkc.com.ua та мобільний додаток.

2.4. Операційна ціль: поліпшення стану вулично - дорожньої мережі, розвиток альтернативних форм внутрішньоміського сполучення
Протягом І півріччя 2020 року відремонтовано 9,5 тис. м2 асфальтобетонного покриття магістральних вулиць міста (11 % від запланованого -  84,3 тис. м2), а саме ділянок доріг:
· автомобільної дороги для під’їзду з вул. Івана Мазепи до житлового району по вул. Текстильників (перекладено комунікації теплових, електричних мереж, прокладено 0,3 км зливової каналізації);
·  вул. Реміснича від вул. Магістратська до вул. Коцюбинського та по вул. Коцюбинського від вул. Реміснича до вул. Кирпоноса; 
· вул. Красносільського (виконано влаштування нижнього шару асфальтобетонного покриття та розпочаті роботи з улаштування тротуару).
Завершено благоустрій тротуару по вул. Реміснича від просп. Перемоги до вул. Івана Мазепи.
Струменевим методом відремонтовано  дорожнє покриття на  площі 5,5 тис. м2.
Виконано дрібний ремонт дорожнього покриття (ремонт аварійних ям) площею 4,8 тис.м2.
На 16-ти вулицях міста виконано середній ремонт проїзної частини дорожнього покриття загальною площею 130,8 тис. м2 по вулицях вул. Гонча (від вул. Преображенської до вул. Котляревського), С. Руссової, Козацька, Кирпоноса (від вул. Магістратська, 9 до вул. Єлицької), Магістратська, Заводська, Самострова (від вул. Богуна до 1-ї Гвардійської Армії), Богуна, Котляревського, Мстиславська (від вул. Г. Полуботка до вул. Гоголя), вул. П`ятницька (від вул. Г. Полуботка до вул. Київська), Шевченка (від вул. Кирпоноса до пр. Миру), Молодіжна, Реміснича (від пр. Перемоги до вул. Коцюбинського та вул. Магістратської до вул. Князя Чорного), проспекту Миру (від Красної до вул. Котляревської) та проспекту Перемоги від вул.  Молодіжна до вул. Рокоссовського.
Капітально відремонтовано  1,0 тис. кв. м тротуарів у житловій забудові за адресами просп. Перемоги, 162, 164 , 166, 168 та проїзду до ліцею № 22 за адресою вул. Рокоссовського, 45б.
На шести вулицях приватного сектору міста, де відсутнє асфальтне покриття, проведено грейдування з підсипкою асфальтобетонної крихти загальною площею 14,4 тис. м2 , а саме по вулицях Липинського, Литовська, Василя Будника, Саксаганського, 3-й провулок Кривоноса та у мікрорайоні Астра.
У підземному переході по вул. Івана Мазепи (107 км) встановлено 12 камер відеоспостереження, придбано підйомник для людей з обмеженими можливостями та встановлена кнопка його виклику.
Для покращення безпеки дорожнього руху у місті виконується капітальний ремонт  17 пішохідних переходів. 
З метою оновлення тролейбусного парку у червні оголошено тендер на придбання 5 нових низькопідлогових тролейбусів. Тендерні процедури тривають.	
Продовжується співпраця з Міністерством інфраструктури України в питанні залучення коштів для придбання нових низькопідлогових тролейбусів на суму 6 млн. євро (біля 180 млн грн.) без ПДВ в рамках Фінансової угоди між державою Україна та Європейським інвестиційним банком. Наразі, до Міністерства фінансів України надіслано пакет документів для отримання погодження надання Чернігівською міською радою місцевої гарантії комунальному підприємству «Чернігівське тролейбусне управління» міської ради.
Також навесні 2020 року оголошено тендер на придбання 12 низькопідлогових двосекційних тролейбусів, що були у використанні, за кошти міського бюджету м. Чернігова. Проте, зазначена закупівля не відбулася у зв’язку зі світовими карантинними обмеженнями.
На замовлення Комунального підприємства «Чернігівське тролейбусне управління» міської ради розроблено інвестиційний проєкт «Капітальний ремонт тролейбусної мережі в м. Чернігові». Проєкт передбачає проведення робіт з реконструкції контактної мережі, заміни кабельних ліній 10 кВ та капітального ремонту обладнання трьох тягових підстанцій. Проєкт подано на конкурс інвестиційних проєктів та програм, що можуть реалізовуватись за кошти ДФРР, для реалізації у 2021-2022 роках.
На зупинках громадського транспорту встановлено 13 електронно- інформаційних табло. 
Виконано поточний ремонт мереж зовнішнього освітлення (заміна світильників) по вулицям Лугова, Бжевського, Піщана.

2.5. Операційна ціль: збалансований розвиток міського середовища
На виконання Програми розроблення (оновлення) містобудівної документації м. Чернігова на 2017 – 2020 роки, розробляються проєкти містобудівної документації: «Детальний план території в районі вулиць Староказарменої, Волковича, Олега Кошового та Стрілецької», «Детальний план території другого мікрорайону житлового району «Масани» та «Детальний план території в районі вулиці Генерала Бєлова та існуючої житлової забудови».
За зауваженнями, наданими окремими органами державного нагляду, доопрацьовуються проєкти містобудівної документації: «Внесення змін до Детального плану території багатоквартирної житлової забудови в кварталі вулиць Кільцевої, Балицького та І. Багряного» та «Детальний план території багатоквартирної житлової забудови в кварталі обмеженому вулицею Любецькою, територією молокозаводу та залізничною колією».
На виконання пункту 7.25. Правил благоустрою, забезпечення чистоти, порядку утримання і прибирання вуличних, дворових територій, парків, скверів та додержання тиші в громадських місцях м. Чернігова розроблений Графічний посібник методичних вказівок для розміщення вивісок та інформаційних табличок у місті. Проєкт рішення виконавчого комітету міської ради, яким має бути затверджений посібник, проходить регуляторну процедуру.
Крім того, розробляються Правила зміни фасадів багатоквартирних будинків та встановлення на таких фасадах зовнішнього інженерного обладнання.

2.6. Операційна ціль: програма екологічного розвитку міста (розбудова ключової інфраструктури для безпечного розвитку міського середовища)
Завершені роботи з реконструкції самопливного каналізаційного колектору по вулиці Героїв Чорнобиля від буд. № 3 до перехрестя з вул. Юрія Мезенцева (роботи були розпочаті у 2019 року).
Ведуться роботи з реконструкції самопливного каналізаційного колектору від житлового будинку № 12 по вулиці Олександра Самійленка до каналізаційної насосної станції № 3 по вулиці Мстиславська, 100-а: укладено напірний колектор, укладається самопливний колектор та лотки для водовідведення.
Збудовано сім контейнерних майданчиків, на яких облаштовано підземні, погружні контейнери в кількості 31 од. по вулицях Генерала Пухова, 111 (5од.),  Доценка, 5а (6 од.), Доценка, 4а (5 од.), Доценка, 27 (2 од.), Доценка, 12 (4 од.), Захисників України, 3а (5 од.), Захисників України, 16 (2 од.), Захисників України, 17 (2 од.).

2.7. Операційна ціль: проведення транспортної реформи
З метою рівномірного забезпечення мікрорайонів міста громадським транспортом у липні 2020 року кінцева зупинка автобусного маршруту    № 1 «Вул. Захисників України – Дачі (Ст. Білоус)» перенесена на Епіцентр. Таким чином зменшено дублювання як тролейбусних, так і автобусних маршрутів. У той же час шлях проходження маршруту став пролягати через ділянки вул. Полуботка та проспекту Перемоги, де знаходяться соціально важливі об’єкти, які досі не обслуговувались громадським транспортом. 
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3.1. Операційна ціль: створення умов для надання ефективної, доступної та якісної  медичної допомоги («Здорове місто») «HealthyCity»
За інформацією Головного управління статистики у Чернігівській області на 1 липня 2020 року чисельність наявного населення м. Чернігова становила 286,2 тис. осіб. Протягом І півріччя 2020 року кількість жителів міста зменшилася на 707 осіб.

Рис. 3. Чисельність наявного населення на кінець періоду, (тис. осіб)

З початку року в місті народилися 914 малюків, а померло 1767 осіб.  Природне скорочення населення склало 853 особи. Сальдо міграції +146 осіб. 
Структура закладів охорони здоров’я Чернігівської міської ради не зазнала значних змін. Станом на 01.07.2020 ліжковий фонд налічував 1325 ліжок (скорочено 35 ліжок). Забезпеченість населення стаціонарними ліжками склала 46,9 на 10 тис. постійного населення проти 47,9 за аналогічний період минулого року.
Забезпечено надання гарантованого пакету медичних послуг на рівні первинної медичної допомоги. Станом на 01.07.2020 року в КНП Чернігівської міської ради підписано декларації про вибір лікаря 246577 особами.
У зв’язку з реформуванням вторинної ланки медичної допомоги проведена своєчасна робота щодо підключення закладів охорони здоров’я Чернігівської міської ради до електронної системи охорони здоров’я. Заклади вчасно підписали договори з НСЗУ і жителі міста мають можливість отримувати безоплатну медичну допомогу відповідно до програми медичних гарантій з 01.04.2020 року.
Завершено капітальний ремонт паропроводу КНП «Чернігівська міська лікарня № 2» міської ради.
Розроблено проєктну документацію з капітального ремонту відділення гемодіалізу КНП «Чернігівська міська лікарня № 1» Чернігівської міської ради.
На підтримку закладів охорони здоров’я в умовах пандемії СOVID-2019 з міського бюджету профінансовано 4 млн грн на закупівлю медичного обладнання, засобів індивідуального захисту, лікарських та деззасобів.
За рахунок коштів бюджету розвитку на суму 8,4 млн грн придбано: комплекс рентгенівський діагностичний з цифровою обробкою зображення, два апарати штучної вентиляції легень та три кисневі концентратори, транспортний інкубатор для новонароджених, дві системи ультразвукової діагностики, сповивальні столи та стерилізатори повітря, комп’ютерну техніку.
За рахунок коштів національної служби здоров’я України (далі – НСЗУ) на суму 2,0 млн грн заклади провели дооснащення первинної ланки електрокардіографами та кисневими концентраторами, комп’ютерною технікою та обладнанням, пересувними бактерицидними опромінювачами, придбали два комплекти обладнання для проведення досліджень на коронавірусну інфекцію методом імуноферментного аналізу.
Для закладів охорони здоров’я Чернігівської міської ради за рахунок коштів благодійників та спецкоштів придбано: систему ультразвукову діагностичну, шість апаратів штучної вентиляції легень та компресори для забезпечення дихальної апаратури, наркозно-дихальний апарат, кардіостимулятор, дев’ять пульсоксиметрів, монітор пацієнта багатопараметричний та систему мобільну рентгенівську діагностичну, кисневі концентратори, апаратуру для інфузійної терапії, спірограф електродіагностичний, гастроскоп та відеоколоноскоп з монітором, ларингоскопи, дефібрилятори, бактерицидні опромінювачі, функціональні лікарняні ліжка, денситометр, аналізатор критичних станів та інше лабораторне обладнання, комп’ютерну техніку.
У галузі охорони здоров’я міста Чернігова діють дві міські програми.
Відповідно до запланованих заходів «Програми боротьби з онкологічними захворюваннями у м. Чернігові на 2018-2021 роки» упродовж І півріччя поточного року профінансовано 523,6 тис. грн на придбання лікарських препаратів для забезпечення знеболення онкохворих, 2,5 млн грн –на закупівлю ультразвукової діагностичної системи для КНП «Пологовий будинок» Чернігівської міської ради, 3,4 млн грн – для придбання рентгенівського діагностичного комплексу з цифровою обробкою зображення для КНП «Чернігівська міська лікарня № 1» Чернігівської міської ради.
На виконання заходів комплексної міської програми «Здоров’я чернігівців» на 2018-2021 роки» за рахунок коштів міського бюджету здійснено забезпечення лікарськими препаратами для амбулаторного лікування пільгових категорій населення на суму 2,4 млн грн, хворих на цукровий діабет таблетованими цукрознижуючими препаратами на суму 963,1 тис. грн, зубопротезування 93 особам пільгових категорії населення на суму 248,1 тис. грн.
За рахунок коштів медичної субвенції профінансовано 4162,0 тис. грн на придбання інсулінів для хворих на цукровий діабет (1893 дорослих та 74 дитини у віці до 18 років,) з запланованих на рік 10573,1 тис. грн, з яких міським бюджетом передбачено 2336,3 тис. грн. Неузгодженість державного фінансування у І кварталі поточного року призвела до зниження забезпечення хворих інсулінами до 43%.
В умовах карантинних заходів медична допомога населенню здійснювалась переважно за екстреними показами, що призвело до зниження відсотку профілактичних оглядів, спрямованих на профілактику та раннє виявлення захворювань. 
За підсумками І півріччя 2020 року показник захворюваності населення на злоякісні новоутворення дещо зменшився і склав 170,1 на 100 тис. населення проти 203,8 за аналогічний період минулого року (показник по області – 156,3). Показник виявлених випадків у ранніх стадіях (І- ІІ стадії) склав 51,1% (6 міс. 2019 – 54,7%) при показнику по області 44,5%. Показник виявлення онкологічних захворювань при профілактичних оглядах населення знизився до 17,4% (показник по області – 17,1%). Недостатня профілактична спрямованість роботи медичних закладів в умовах карантину вплинула на зростання показника занедбаних випадків (25,0% проти 22,1% за аналогічний період минулого року).
Згідно з планом на 2020 рік флюорографічному обстеженню підлягає 123281 особа, з яких протягом І півріччя звітного року оглянуто 44498 осіб, що складає 36,1 % від плану (дорослого та дітей підліткового віку 15-17 років). Методом туберкулінодіагностики обстежено 10378 дітей віком до 14 років включно (план – 16276 дітей).

3.2. Операційна ціль: пропаганда здорового способу життя людини «Здоров`я містян - перспективне місто»
Протягом звітного періоду проведено 26 загальноміських спортивно-масових заходів та дев’ять навчально-тренувальних зборів для підготовки команд та спортсменів міста з видів спорту до змагань вищих рівнів.
Вирішуючи проблему зі спортивними спорудами в місті, продовжувались роботи з встановлення та облаштування спортивних майданчиків зі штучним покриттям за місцем проживання громадян та в закладах освіти. Після реконструкції відкрито спортивні майданчики в ліцеї    № 15 та на водно-лижній базі «Енергетик» біля р. Десна. Будувались багатофункціональні спортивні майданчики на території ЗНЗ № 21, 22 та 25. На стадії завершення реконструкція баскетбольного майданчика ЗНЗ № 1 та мультифункціонального майданчика за адресою: вул. Захисників України, 3б. Було розпочато будівництво скейт-парку, яке наразі близиться до завершення.
Завершені роботи з капітального ремонту КПНЗ «КДЮСШ № 2» по вул. Попудренка, 29.
Введено в експлуатацію оновлений стадіон СДЮШОР з футболу «Юність». Під час реконструкції приведено у відповідність до сучасних вимог покриття футбольного поля, бігових доріжок, майданчиків, приведені до ладу підтрибунні приміщення (система опалення, вентиляція, освічення та водопроводу), роздягальні, вбиральні, тренерські, інженерні комунікації. Стадіон розрахований на 3 тис. посадочних місць для глядачів.

3.3. Операційна ціль: забезпечення умов для отримання якісної освіти («Інтелект містян=розвиток міста»). «IntellectualCity «
Станом на 01 липня 2020 року у закладах загальної середньої освіти       м. Чернігова на 2020-2021 навчальний рік сформовано 97 перших класів у яких буде навчатись близько 2900 дітей.
Відповідно до рішення Чернігівської міської ради змінено тип і назву Чернігівського дошкільного навчального закладу № 23 для дітей з вадами зору компенсуючого типу на комунальний заклад «Заклад дошкільної освіти № 23 Чернігівської міської ради» комбінованого типу. Це дасть можливість реалізувати принцип доступності здобуття дошкільної освіти та задовольнити освітні потреби більшої кількості мешканців міста.
Чернігівським вищим професійним училищем побутового обслуговування впроваджена дуальна форма професійного навчання на базовому підприємстві ТОВ «Сівертекс» за професією «Кравець».
Чернігівський професійний ліцей залізничного транспорту здійснює підготовку робітничих кадрів з елементами дуальної освіти за професією «Електрозварювальник ручного зварювання у співпраці з ТОВ «ТАН» та ПрАТ «Київспецмонтаж».
Чернігівським вищим професійним училищем укладено угоди на підготовку кваліфікованих робітників з професій «Токар» та «Слюсар- ремонтник». Розроблено робочі навчальні плани з впровадження дуальної форми навчання за професією «Слюсар-ремонтник».
У Чернігівському професійному ліцеї залізничного транспорту у травні 2020 року ліцензовано професію «Озеленювачі», здійснено коригування плану регіонального замовлення та здійснено набір учнів на 1 курс 2020-2021 навчального року. Укладено угоду між закладом освіти та КП «Зеленбуд» про запровадження елементів дуальної форми освіти та працевлаштування майбутніх випускників.
З метою обладнання освітніх закладів протипожежним інвентарем у І півріччі 2020 року для закладів загальної середньої освіти міста придбано двері протипожежні, люки, світильники, розетки, вимикачі.
Завершено технічне переоснащення (реконструкція) басейну ДНЗ № 77.
Велись роботи:
- з реконструкції системи газопостачання з заміною ВОГ та облаштування засобу дистанційної передачі даних на комерційному вузлі  обліку газу (ЗДО № 66); 
- з капітального ремонту санвузлів з переобладнанням І поверху для дітей з особливими освітніми потребами у ліцеї № 15 та ЗНЗ № 25; 
- з капітального ремонту туалетів в ЗНЗ № 20;
- з капітального ремонту санвузлів двох групових приміщень в дошкільних закладах № 38 та № 36, а також капремонт двох групових приміщень із заміною каналізаційних мереж до перших колодязів в дошкільному закладі № 10 та № 52;
- з капітального ремонту будівлі спеціалізованої загальноосвітньої школи № 1 з поглибленим вивченням іноземних мов;
- з капітального ремонту будівлі загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 3 у рамках виконання Програми термомодернізація будівель бюджетних закладів міста Чернігова;
- з реконструкції приміщення венткамери під приймальне відділення харчоблоку з облаштуванням прилеглої території ЗОШ № 3;
-  капітального ремонту приміщення басейну ДНЗ № 77; 
- з капітального ремонту басейнів загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 19 та колегіуму № 11; 
- з капітального ремонту будівлі колегіуму № 11; 
- з капітального ремонту ганків з заміною вхідної групи ЗЗСО № 28; 
У рамках виконання Програми реалізації громадського бюджету (бюджету участі) у місті Чернігові на 2016-2020 роки, реалізуються проєкти: 
- «Школа № 20 – комфортна та безпечна для всіх» – капітальний ремонт частини території з облаштуванням покриттів дрібнорозмірних елементів мощення; 
- «Створення ландшафтних естетзон для безпечного та змістовного дозвілля» на території ЗЗСО № 29 – реконструкція.

3.4. Операційна ціль: створення умов для розвитку потенціалу молоді (активна молодь=активна громада») «YouthCity»
З початку року відновлено два дитячих ігрових майданчики за адресою вул. Текстильників (зелена зона навпроти буд. № 16) та вул. Рокоссовського, 14. Ведуться роботи по відновленню спортивного майданчика біля будинків по вул. Незалежності 76, 78, 80.
Збережено мережу клубів за місцем проживання, відбувається сталий розвиток мережі гуртків, секцій, студій, творчих об’єднань у рамках діяльності комунального закладу «Позашкільний навчальний заклад «Центр роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання», проводяться започатковані традиційні загальноклубні та загальноміські заходи, в яких беруть участь вихованці клубів. Найбільша увага приділялася у зимовий період інтелектуальному розвитку дітей, профілактичним тренінгам та ін.  
Із запровадженням карантину Центр роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання перейшов на дистанційну форму роботу, а з 1 червня відновив роботу з урахуванням протиепідемічних обмежень. За період карантину було проведено 440 дистанційних заходів, якими було охоплено 392 вихованців. 
Проводились роботи з капітального ремонту клубів «Інтелект» (вул.                  І. Мазепи, 12-а), «Десна» (вул. П’ятницька, 49) та вхідної групи клубу «Юніор» (вул. Нафтовиків, 1) КЗ «ПНЗ «Центр роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання» міської ради.
Продовжуються роботи:
- з капітального ремонту будівлі КП «Міський Палац культури» (комплексна термомодернізація будівлі) та ландшафтної реконструкції  прилеглої території;  
- з будівництва прибудови до музичної школи № 1 імені С. В. Вільконського.

СТРАТЕГІЧНА ЦІЛЬ № 4 «РОЗВИТОК ТУРИЗМУ “ЧЕРНІГІВ – ТУРИСТИЧНЕ МІСТО”«
4.1. Операційна ціль: створення умов для збільшення кількості платоспроможних туристів (Новий турист=економічний розвиток міста). «Tourist City»
У січні 2020 року проведено ІІІ-й Фестиваль хорових колективів «СВЯТОСПІВ», третій відкритий Чернігівський міський фестиваль вертепів та фольклорних колективів «Христос рождається! Славімо його!», Фестиваль «Там де Коза ходить – там жито родить!» у рамках проєкту «Зимове містечо «#fairy_winter». 
Інші заходи, у зв'язку з карантином, введеним на території України, було скасовано.
З 1 червня щосуботи та щонеділі проводяться культурологічно-просвітницький проєкт «ChAC» («Мамапікнік», «Гаражпікнік» та «Family FM»), «Art-Аvenue» та «Літні музичні вечори».
У Чернігівському ТІЦ 30 червня відбувся перший випуск «Школи гідів», започаткованої управлінням культури та туризму міської ради в грудні 2019 року з метою підготовки і надання якісних послуг екскурсантам та туристам міста. Завдяки випускникам Школи розширено тематичний спектр екскурсійних маршрутів. Проводились екскурсії для дітей «рівний-рівному».

4.2. Операційна ціль: формування програми промоції та інформативності міста «FamousCity»
Повністю перероблений та запущений новий сайт міста з міжнародним доменом Chernihiv.travel.
Встановлено електронно-сенсорний туристично-інформаційний бокс у туристичного інформаційному центрі.
Розроблені нові види сувенірної продукції та нова поліграфічна продукція міста.
Підписано меморандум про співпрацю зі Славутичем та про розробку нового туристичного продукту.
Враховуючи карантинні обмеження, форум «Туристичні практики 2020» відбувся в он-лайн режимі. До нього змогли долучитися учасники з усіх куточків України та закордону.

4.3. Операційна ціль: покращення інфраструктури міста «ComfortableCity»
Облаштовано газони, покладена тротуарна плитка та встановлено 21 камеру відеоспостереження у парку ім. Коцюбинського.
Протягом звітного періоду посаджено 155 дерев, 498 кущів- саджанців у групи, 161 кущів-саджанців у живу огорожу, улаштовано 1222,2 м2 газонів, 302,8 м2 квітників багаторічних, 1370,5 м2 квітників однолітників, посаджено квітів у термочаші 531 шт.
На Різдвяні свята, Великдень, Івана Купала та під час проведення інших загальноміських культурних заходів було продовжено час роботи міського громадського транспорту.
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