Шановні керівники підприємств міста!
В  рамках реалізації Програми підтримки малого та середнього підприємництва у м. Чернігові на 2017-2020 роки міська рада здійснює часткове відшкодування витрат підприємств на участь у виставково-ярмаркових заходах за рахунок коштів міського бюджету.
Компенсація здійснюється через головного розпорядника коштів – Управління економічного розвитку міста міської ради як фінансова підтримка підприємств на безповоротній основі, на підставі рішення виконавчого комітету міської ради за рекомендаціями Дорадчого комітету з питань підтримки малого та середнього підприємництва у м. Чернігові.

Відшкодуванню підлягають витрати, пов’язані безпосередньо з організацією, технічним забезпеченням та облаштуванням експозиції, публікації у каталозі.

Не підлягають відшкодуванню витрати:

- проживання та харчування супроводжуючих осіб експонента;

- транспортні, трансфертні  витрати; 

- участь супроводжуючих осіб експонента у навчальних та культурно-масових заходах в рамках програми проведення виставково-ярмаркового заходу.
Компенсація здійснюється у розмірі 30% від фактичних витрат, але в  обсягах не більше:

1) 50,0 тис.  грн у разі очної участі підприємства у виставково-ярмаркових заходах. 
2) 5,0 тис. грн у разі заочної участі підприємства у виставково-ярмаркових заходах – публікація у каталозі заходу.

У разі якщо витрати були здійснені в іноземній валюті, сума компенсації обраховується з урахуванням курсу валют на день подання заяви. 
Більш детально з умовами можна ознайомитись за посиланням: 
https://chernigiv-rada.gov.ua/rishennya-vikonkomu/sid-28/id-14348/
Телефон для довідок: (0462)-67-67-36
