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Додаток 3 до Положення про облікову політику та організацію бухгалтерського обліку у виконавчому комітеті Чернігівської міської ради
Порядок відкриття аналітичних рахунків 

до субрахунків робочого Плану рахунків
1. Порядок відкриття аналітичних рахунків (далі — Порядок) регламентує відкриття на балансі виконавчого комітету Чернігівської міської ради (далі — Виконком) аналітичних рахунків до субрахунків Робочого плану рахунків бухгалтерського обліку розпорядників бюджетних коштів, а також встановлює правила їх кодування. 

2. Порядок відкриття аналітичних рахунків базується на вимогах Бюджетного кодексу України від 08.07.2010 № 2456-VI (далі — БК), рішень про місцевий бюджет, Плану рахунків бухгалтерського обліку в державному секторі, затвердженого наказом Мінфіну від 31.12.2013 № 1203 та Порядку застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку в державному секторі, затвердженого наказом Мінфіну від 29.12.2015  № 1219, національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку в державному секторі, нормативно-правових актів, що регулюють бюджетні відносини в Україні. 

Порядок спрямований на деталізацію в аналітичному обліку інформації про кошти, грошові документи, розрахунки (у т. ч., що виникають за внутрішньовідомчою передачею активів, придбаних коштом загального чи спеціального фонду), доходи та витрати, доходи та витрати майбутніх періодів (у т. ч. в іноземній валюті), витрати на оплату праці, амортизацію та матеріальні витрати з метою забезпечення складання фінансової та бюджетної звітності згідно з вимогами законодавства у розрізі кодів бюджетної класифікації та видів коштів (окремо за загальним та спеціальним фондами й видами коштів спеціального фонду). 

3. Кодування аналітичних рахунків до субрахунків Робочого плану рахунків проводиться в такому порядку: 

3.1. Для ідентифікації груп витрат, здійснених Виконкомом у процесі діяльності, груп доходів, отримуваних ним як джерела покриття цих витрат, аналітичним рахункам присвоюється: 
· п’ята цифра коду: 

«1» — за надходженнями з міського бюджету; 
«2» — за надходженнями з державного бюджету; 
«3» — за іншими надходженнями; 
· шоста цифра коду: 

«1» — за надходженнями загального фонду (бюджетні асигнування, отримані і використані згідно з кошторисом, які визнають доходами та витратами від обмінних операцій); 

 
«2» — за іншими надходженнями спеціального фонду (бюджетні асигнування, отримані і використані згідно з кошторисом, які визнають доходами та витратами від обмінних операцій). 

«3» — за іншими надходженнями з державних цільових фондів, зокрема за нарахованими сумами допомоги у зв’язку із тимчасовою непрацездатністю тощо; 
«4» — за іншими надходженнями з державних цільових фондів, зокрема за нарахованими допомогами і компенсаціями громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи тощо;
«5» — за іншими надходженнями, зокрема за нарахованими компенсаціями невикористаних відпусток тощо;
«6» — за іншими надходженнями, зокрема за передбаченим в договорах тендерним забезпеченням тощо;
«7» — за іншими надходженнями.

3.2. Коди програмної класифікації видатків та кредитування місцевих бюджетів, затверджені наказом Мінфіну від 02 грудня 2014 року N 1195, вводяться до структури аналітичного рахунку 7-8-ою цифрами коду рахунків аналітичного обліку:

«01» - 0210150 "Організаційне, інформаційно-аналітичне та матеріально-технічне забезпечення діяльності обласної ради, районної ради, районної у місті ради (у разі її створення), міської, селищної, сільської рад";
«02» - 0213242 "Інші заходи у сфері соціального захисту і соціального забезпечення";

«03» - 0213210 "Організація та проведення громадських робіт";

«04» - 0213121 "Утримання та забезпечення діяльності центрів соціальних служб";

«05» - 0217693 "Інші заходи, пов’язані з економічною діяльністю";

«06» - 0213192 "Надання фінансової підтримки громадським організаціям ветеранів і осіб з інвалідністю, діяльність яких має соціальну спрямованість";

«07» - 0218410 "Фінансова підтримка засобів масової інформації";

«08» - 0218110 "Заходи запобігання та ліквідації надзвичайних ситуацій та наслідків стихійного лиха";

«09» - 0217630 "Реалізація програм і заходів в галузі зовнішньоекономічної діяльності";

«10» - 0210180 "Інша діяльність у сфері державного управління";
«11» - 0218821 "Надання пільгових довгострокових кредитів молодим сім'ям та одиноким молодим громадянам на будівництво/реконструкцію/придбання житла";

«12» - 0216084 "Витрати, пов'язані з наданням та обслуговуванням пільгових довгострокових кредитів, наданих громадянам на будівництво/ реконструкцію/придбання житла";

«13» - 0217680 "Членські внески до асоціацій органів місцевого самоврядування";

«14» - 0218210 "Муніципальні формування з охорони громадського порядку";

«15» - 0000000 "Інші рахунки";

«16» - 0218120 "Заходи з організації рятування на водах";
«17» - 0218420 "Інші заходи у сфері засобів масової інформації";

«18» - 0216083 "Проектні, будівельно-ремонтні роботи, придбання житла та приміщень для розвитку сімейних та інших форм виховання, наближених до сімейних, та забезпечення житлом дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, осіб з їх числа";
«20» - 0216011 "Експлуатація та технічне обслуговування житлового фонду";

«21» - 0216082 "Придбання житла для окремих категорій населення відповідно до законодавства";

«22» - 0216071 "Відшкодування різниці між розміром ціни (тарифу) на теплову енергію, у тому числі її виробництво, транспортування та постачання, комунальні послуги, що затверджувалися або погоджувалися рішенням місцевого органу виконавчої влади та органу місцевого самоврядування, та розміром економічно обґрунтованих витрат на їх виробництво (надання)";

«23» - 0217330 "Будівництво інших об’єктів комунальної власності";

«24» - 0218240 "Заходи та роботи з територіальної оборони";

«25» - 0216012 "Забезпечення діяльності з виробництва, транспортування, постачання теплової енергії";

«26» - 0218775 "Інші заходи за рахунок коштів резервного фонду місцевого бюджету";

«27» - 0217670 "Внески до статутного капіталу суб'єктів господарювання".
Кожній наступній відкритій бюджетній програмі виконавчого комітету міської ради присвоюються наступний порядковий номер. Якщо ж бюджетна програма вже відкривалась раніше, їй присвоюється той порядковий номер, який діяв у момент відкриття бюджетної програми вперше.
