Звернення Чернігівської міської ради до органів місцевого самоврядування міст-побратимів Чернігова – міст Габрово (Республіка Болгарія), Градець-Кралове (Чеська Республіка), Меммінген (Федеративна Республіка Німеччина), Петах-Тіква (Держава Ізраїль), Прілеп (Республіка Північна Македонія), Огре (Латвійська Республіка), Тарнобжег (Республіка Польща) щодо підтримки  незалежності, суверенітету та територіальної цілісності України

Протягом останніх кількох місяців загроза незалежності, суверенітету та територіальній цілісності України сягнула найбільших масштабів з часу анексії Російською Федерацією Автономної Республіки Крим та початку військової агресії на південному сході України. Біля українських кордонів на території Росії та Білорусі зосереджено більше 100 тисяч російських військових. І хоча з 2014 року Росія ніколи не відводила свої війська від кордону України, сьогодні масштаб їх скупчення вказує на готовність Росії до повномасштабного вторгнення на українську територію. Агресивні дії Російської Федерації загрожують не лише миру в Україні, але і порушують основоположні принципи міжнародного права та створюють явну загрозу міжнародному миру, стабільності та безпеці. 

Єдність та підтримка України міжнародною спільнотою, зокрема не лише на загальнодержавному, але і регіональному рівнях, має ключове значення для збереження і захисту миру, стабільності та безпеки.

Чернігів високо цінує дружні і партнерські відносини між нами як містами-побратимами. Ми розраховуємо на Вашу непохитну підтримку України та закликаємо схвалити Резолюцію щодо підтримки незалежності, суверенітету та територіальної цілісності України.   

Звернення прийняте Чернігівською міською 
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