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Цей аналіз регуляторного впливу (надалі - Аналіз) розроблений на виконання та з дотриманням вимог Закону України  «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» від 11 вересня 2003 року № 1160-ІV та Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 11 березня 2004 року № 308 та визначає правові та організаційні засади реалізації проекту рішення виконавчого комітету Чернігівської міської ради «Про порядок видачі дозволів на розміщення об’єктів торгівлі та сфери послуг».

1. Опис проблеми
З метою спрощення порядку отримання документів дозвільного характеру, Законом України «Про дозвільну систему у  сфері господарської діяльності» запроваджується нова процедура звернення до дозвільних органів через адміністратора.

Регулювання видачі дозволів на розміщення об’єктів торгівлі та сфери послуг в м. Чернігові визначено рішенням виконавчого комітету Чернігівської міської ради від 17.02.2003 р. № 31 «Про порядок видачі дозволу на розміщення об’єктів торгівлі та сфери послуг»,  деякі положення якого суперечать Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності». Аналіз показав, дане регулювання спрямоване на вирішення питань, які виникають при зверненні суб’єктів підприємницької діяльності за видачею дозволів на розміщення  об’єктів торгівлі та сфери послуг та забезпечення контролю місцевої влади за діяльністю названих об’єктів. Воно не забезпечує 100-відсоткової легалізації бізнесу в сфері торгівлі та послуг, бо є фінансово обтяжливим для суб’єктів підприємницької діяльності, вимагає значних затрат їх часових ресурсів.
 У місті за останні 3 роки спостерігається чітка тенденція до збільшення кількості дозволів, виданих суб’єктам підприємницької діяльності – платникам єдиного податку. Єдиний податок звільняє від сплати збору за розміщення об’єктів торгівлі та сфери послуг і є супутнім елементом бізнесу невеликих розмірів.

Чинна процедура отримання дозволу ускладнена великим переліком документів, які слід подавати в управління торгівлі та послуг. Доцільність подачі ряду документів є сумнівною, особливо при продовжені дозволів. Також невизначений порядок одержання дозволу на роботу об’єкту в нічний час та порядок скасування дозволів на розміщення об’єктів торгівлі та сфери послуг у разі систематичного порушення суб’єктами підприємницької діяльності режиму роботи, порядку зайняття торгівельною діяльністю, санітарних норм, інших вимог законодавства.
Передумовою проблеми видачі дозволів на розміщення об’єктів торгівлі та сфери послуг є проблематичність регулювання видачі дозволів на розміщення об’єктів торгівлі та сфери послуг на центральному рівні.

Офіційно не визнані, але й не заперечені  повноваження органів місцевого самоврядування обмежувати часовими рамками дію дозволу на розміщення  об’єктів торгівлі та сфери послуг.

Дискусійність регуляторних положень на центральному рівні обумовила різні підходи до регулювання видачі дозволів на місцях. Як наслідок, багато органів місцевого самоврядування, Чернігів в даному випадку не виняток, визначили збір за розміщення об’єктів торгівлі та сфери послуг, як невід’ємну статтю щорічних доходів місцевих бюджетів. Для даних міст проблематичною є відмова від щорічного стягнення збору, оскільки в переважній більшості наповнення їх місцевих бюджетів бажає кращого. Закон України «Про дозвільну систему у  сфері господарської діяльності» вніс деякі корективи щодо питання стягнення збору за розміщення  об’єктів торгівлі, але не врегулював питання обмеження часовими рамками дію дозволу.
Отже, економічним підґрунтям проблеми видачі дозволу розміщення  об’єктів торгівлі та сфери послуг, є незадовільне наповнення  міських бюджетів. Додатковими чинниками є: 
- великий перелік документів, які повинні подаватися для отримання дозволу; 
- неврегульованість діючим положенням «Про порядок видачі дозволу на розміщення об’єктів торгівлі та сфери послуг» процедури скасування дозволів на розміщення об’єктів торгівлі та сфери послуг у разі систематичного порушення суб’єктами підприємницької діяльності режиму роботи, порядку зайняття торгівельною діяльністю, санітарних норм, інших вимог законодавства.  
Проблема зачіпає інтереси: 
- суб’єктів підприємницької діяльності, які здійснюють підприємницьку  діяльність у сфері торгівлі та послуг;
- органів місцевого самоврядування;
- жителів міста.

При невтручанні у вирішення вказаної проблеми можуть мати місце основні негативні наслідки:

· збереження чинної процедури видачі дозволів на розміщення об’єктів торгівлі та сфери послуг  не сприятиме їх  легалізації та детінізації;
· подальше порушення суб’єктами підприємницької діяльності режиму роботи, порядку зайняття торговельною діяльністю, санітарних норм, інших вимог законодавства;

· втрата суб’єктами підприємницької діяльності великої кількості часу на збір документів, які необхідно подати для отримання дозволу на розміщення об’єкту торгівлі та сфери послуг.
2. Цілі правового регулювання: 
2.1. Стимулювання розвитку та сприяння легалізації об’єктів торгівлі та сфери послуг на основі спрощення процедури видачі дозволу на розміщення цих об’єктів.

2.2. Припинення порушень вимог чинного законодавства у сфері торгівлі та послуг суб’єктами підприємницької діяльності шляхом визначення умов та порядку скасування дозволів.
3. Механізми та заходи для розв’язання проблеми
Для розв’язання проблеми зазначеної в розділі 1 цього Аналізу, пропонується прийняти виконавчим комітетом міської ради рішення «Про порядок видачі дозволів на розміщення об’єктів торгівлі та сфери послуг».

4.Альтернативи
Перша альтернатива -  залишити дану ситуацію без змін. 

Дана альтернатива є неприйнятною як для суб’єктів підприємницької діяльності, що здійснюють свою діяльність у сфері торгівлі та послуг, так і для органів місцевого самоврядування, які прагнуть 100-відсоткого легалізувати бізнес у сфері торгівлі та послуг. Крім того будуть порушені норми Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності». 
Друга альтернатива – відмова від регулювання.
Дана альтернатива є неприйнятною для органів місцевого самоврядування, для населення міста. При відмові від регулювання даної проблеми місцевий збір за розміщення об’єктів торгівлі та сфери послуг в подальшому не буде надходити до бюджету міста; будуть мати місце порушення суб’єктами підприємницької діяльності режиму роботи, порядку зайняття торговельною діяльністю, санітарних норм, інших вимог законодавства. Крім того будуть порушені норми Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності». 
Третя альтернатива – прийняти запропоноване рішення.

Дана альтернатива є актуальною та адекватною ситуації, що склалася, та досягає задекларованої мети та завдань регулювання.
5. Обґрунтування можливостей досягнення цілей
Можливість досягнення цілей, передбачених у розділі 2 цього Аналізу у разі прийняття зазначеного рішення є цілком реальною та обґрунтованою. Ефективне досягнення мети проекту можливо за співпраці міської ради та контролюючих органів. Фізичні та юридичні особи, що підпадають під дію запропонованих норм не мають перешкод для їх виконання.
6. Очікувані результати прийняття акта
Таблиця вигод і витрат
	Сфера впливу
	Вигоди
	Витрати

	Місцева влада


	· приведення у відповідність порядку видачі дозволів на розміщення об’єктів торгівлі та сфери послуг нормам чинного законодавства;

· легалізація бізнесу в сфері торгівлі та послуг.
	Наявних витрат не вбачається

	Суб’єкти господарювання, що здійснюють діяльність у сфері торгівлі та сфери послуг
     
	· зменшення кількості документів, які необхідно подати для отримання дозволу на розміщення об′єкту торгівлі та сфери послуг;
· збільшення строку дії дозволу у передбачених даним рішенням випадках.
	Наявних витрат не вбачається

	Населення
	· збільшення рівня забезпечення мережою закладів торгівлі та сфери послуг 
	Наявних витрат не вбачається


7. Строк дії 
Строк дії зазначеного регуляторного акту необмежений.

Впровадження даного акта сприятиме взаємодії органів місцевого самоврядування з суб’єктами підприємницької діяльності, а також детінізації бізнесу у сфері торгівлі та сфери послуг тому термін дії його не визначається і є безстроковим
8. Показники результативності 
Показники результативності дії рішення виконавчого комітету:

1. Кількість звернень суб’єктів підприємницької діяльності, що працюють без дозволів за отриманням дозволів на розміщення об’єктів торгівлі та сфери послуг.
2. Розмір коштів і час, що витрачатиметься на виконання вимог акта. 

3. Рівень поінформованості суб(єктів господарювання з основних положень акта.

4. Кількість суб’єктів господарювання, на яких поширюватиметься дія акта.

5. Розмір надходжень до бюджету міста протягом звітного періоду.
9. Заходи відстеження результативності рішення 
Базове відстеження здійснюється до прийняття рішення виконавчим комітетом міської ради.
Протягом року після прийняття рішення виконавчим комітетом міської ради здійснюється повторне відстеження результативності дії акту. За результатами зазначеного строку встановлюється повнота та ефективність введення в дію регуляторного акту. 

Протягом всього терміну дії регуляторного акту здійснюватиметься поточне відстеження результативності дії акту. 

Начальник управління торгівлі та                                             А.Ю.Стах
послуг Чернігівської міської ради    
