Інформація 
про плани підготовки об’єктів соціальної сфери Чернігівської міської територіальної громади, до роботи в осінньо-зимовий період 2025/2026 років

Соціальна сфера є галуззю суспільства, яка охоплює всі верстви населення та є невід’ємною складовою їхньої життєдіяльності. Забезпечення належного функціонування закладів соціальної сфери є одним із основних завдань профільних підрозділів Чернігівської міської ради.

В рамках підготовки закладів освіти до роботи в осінньо-зимовий період 2025/2026 років заплановано підготувати 81 заклад, з них: 30 – загальноосвітніх, 51 – дошкільний.
Планом заходів передбачено проведення поточних ремонтів покрівель                         5 закладів загальної середньої освіти (гімназії №№ 7 та 30, ліцеї №№ 15 та 22, ЧСШ № 1) та 3 закладів дошкільної освіти (ЗДО №№7, 57, 76).
Також планується проведення випробування внутрішніх систем опалення  у всіх закладах освіти та поточний ремонт систем водопостачання, водовідведення та опалення у 3 закладах (гімназія № 30, ЗДО №№ 46 та 76).
В рамках благодійної допомоги планується здійснити заміну радіаторів                 у 2 закладах загальної середньої освіти (ЗЗСО № 25 та гімназії № 33)                                та модернізацію індивідуального теплового пункту у гімназії № 33.
Підготовку овочесховищ буде забезпечено в усіх дошкільних навчальних закладах в кількості 51 од.

[bookmark: _GoBack]В рамках підготовки закладів охорони здоров’я до роботи                                      в осінньо-зимовий період 2025/2026 років заплановано підготувати 6 закладів               та забезпечити проведення в них необхідних ремонтних робіт. Закладами                             та установами були розроблені пооб’єктні плани заходів з їх підготовки                                 до опалювального періоду. Заходами передбачено ряд ремонтних робіт, необхідних для забезпечення сталого функціонування закладів охорони здоров’я. Також, в рамках заходів, планується підготувати овочесховища в 3 закладах охорони здоров’я.

В рамках підготовки установ культури до роботи в осінньо-зимовий період 2025/2026 років заплановано підготувати 7 установ культурної сфери. Закладами та установами були розроблені пооб’єктні плани заходів                                                           з їх підготовки до опалювального періоду. Ці заходи передбачають підготовку електрообладнання, інженерних мереж, проведення необхідних поточних ремонтів, закупівлю необхідного обсягу посипкових матеріалів, підготовку протипожежних систем та оснащення, а також резервних джерел живлення, створення необхідного запасу паливно-мастильних матеріалів, запасних частин та матеріальних резервів для їх використання в осінньо-зимовий період. 
