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Про видачу дубліката свідоцтва

про право власності на житло
Відповідно до статті 40 Закону України “Про місцеве самоврядування в Україні”, розглянувши заяви громадян, за пропозицією комісії з питань приватизації житла виконавчого комітету Чернігівської міської ради про  видачу дубліката свідоцтва про право власності на житло, виконавчий комітет Чернігівської міської ради вирішив:

1. Дозволити управлінню квартирного обліку та приватизації житлового фонду Чернігівської міської ради (Католик М. А.) виготовити та видати дублікат свідоцтва про право власності на житло у зв’язку з втратою оригіналу:

- від  30 травня 2003 року,  за  адресою:  вул. Гонча,  буд. № 84, кв. № 23, м. Чернігів, на ім'я: Бурмаки Олександри Володимирівни, Бурмаки Олександра Миколайовича;
- від 28 вересня 1995 року, за адресою:  вул. Жабинського, буд. № 2-Б, кв. № 6, м. Чернігів, на ім’я: Василенко Ганни Михайлівни, Василенка Анатолія Петровича;

- від  1 червня 1998  року,  за адресою:   вул. Льотна, буд.  № 17,  кв. № 21, м. Чернігів, на ім’я: Тимошок Лідії Федорівни, Ніколаєнка Сергія Леонідовича;
-  від 18 січня 1999 року, за адресою: вул. Хлібопекарська, буд. № 18, кв. № 56, м. Черні  гів, на ім’я: Вишневецької Надії Іллівни, Вишневецької Марії Василівни, Вишневецького Всеволода Федосійовича, Вишневецького Володимира Всеволодовича, Вишневецької Ірини Володимирівни, Вишневецького Віталія Володимировича.

2. Контроль за виконанням цього рішення покласти на першого заступника міського голови Шостака М. О.
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