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1. Визначення проблеми.
     «Правилами благоустрою, забезпечення чистоти, порядку утримання і прибирання вуличних, дворових територій,  парків,  скверів  та  додержання  тиші в громадських місцях м.Чернiгова» визначаються правові, соціальні, екологічні та організаційні засади реалізації благоустрою території міста, спрямовані на створення умов, сприятливих для життєдіяльності людини.      

      У місті все ще спостерігаються випадки викидання сміття  та твердих побутових відходів у невстановлені для цього місця, на дворові території, зелені зони, парки, сквери, прибережні зони річок Стрижень та Десна, місця масового відпочинку мешканців міста, нерегулярно прибираються закріплені   за підприємствами, організаціями та іншими суб”єктами господарювання території. Для визначення правової відповідальності за ці порушення в діючі «Правила благоустрою, забезпечення чистоти, порядку утримання і прибирання вуличних, дворових територій,  парків,  скверів  та  додержання  тиші в громадських місцях м.Чернiгова» внесені доповнення.

У зв’язку з ускладненням руху транспорту на вулицях і площах міста в результаті зростання парку транспортних засобів та необхідністю посилення контролю для створення більш безпечних умов усім учасникам дорожнього руху, розроблений розділ  Правила паркування транспортних засобів.     
         В нову редакцію «Правил благоустрою, забезпечення чистоти, порядку утримання і прибирання вуличних, дворових територій,  парків,  скверів  та  додержання тиші в громадських місцях м.Чернiгова» внесені доповнення щодо притягнення до відповідальності за самовільне знищення, пошкодження зелених насаджень та недбале або необережне відношення до об’єктів озеленення юридичних та фізичних осіб, згідно ст.153 Кодексу України про адміністративні правопорушення, та відшкодування завданих збитків згідно з Методикою визначення відновної вартості зелених насаджень, затвердженою наказом Міністерства будівництва, архітектури та житлово-комунального господарства України від 14.12.2006 р. №414.  

2. Цілі  регулювання.
         Правила регулюють правовідносини учасників щодо благоустрою і прибирання території міста Чернігова.

          Правила містять загальнообов’язкові на території міста норми, за      порушення яких передбачена відповідальність, згідно норм чинного    законодавства України.

3. Альтернативні способи досягнення цілі.
           Для розв’язання  проблеми, зазначеної в розділі 1 цього Аналізу, пропонуємо прийняти міською радою рішення «Про внесення змін до рішення сесії Чернігівської міської ради від  31 серпня 2006 року «Про встановлення «Правил благоустрою, забезпечення чистоти, порядку утримання і прибирання вуличних, дворових територій,  парків,  скверів  та  додержання  тиші  в громадських місцях м.Чернiгова»  (7 сесія 5 скликання ).
4. Механізми розв’язання проблеми. 
           Перша альтернатива – залишити дану ситуацію без змін.

           Дана альтернатива є неприйнятною, як для мешканців міста,  так і для органів місцевого самоврядування.

     Друга альтернатива – відмова від регулювання.

Дана альтернатива є неприйнятною. При відмові від регулювання даної проблеми погіршиться санітарний стан міста, що буде негативно впливати на здоров’я  мешканців.  

           Третя альтернатива – прийняти запропоноване рішення.

           Дана альтернатива є актуальною та адекватною ситуації, що склалася та досягає завдань регулювання.

5. Обґрунтування можливості досягнення визначених цілей у разі прийняття регуляторного акту.

Можливість досягнення цілей, передбачених у розділі 2 цього Аналізу в разі прийняття зазначеного рішення є цілком реальною та обгрунтованою.    Ефективне досягнення мети проекту можливо за співпраці міської ради,  контролюючих органів та населення міста.   
6. Визначення очікуваних результатів прийняття акта.

Таблиця вигод і витрат

	Сфера впливу
	Вигоди
	Витрати



	Місцева влада
	Прибирання міста та приведення його території у належний санітарний стан  (зменшення витрат на прибирання) 
	 Наявних витрат не  передба-чається


	Населення
	Поліпшення екологічного, естетичного  та санітарно-гігієнічного стану навколишнього середовища
	Наявних витрат не 

передба-чається



	Суб’єкти господарювання
	Забезпечення санітарного стану прилеглих територій
	Незначні витрати


7. Строк дії акту.
     Строк дії зазначеного регуляторного акту необмежений, з можливістю внесення до нього змін.

8. Показники результативності регуляторного акту.
     Показники результативності дії рішення міської ради:

·  Поліпшення санітарного стану міста та екології навколишнього середовища. 

· Розмір надходжень до державних та місцевих бюджетів і державних цільових фондів, пов’язаних з дією акта.

· Кількість суб’єктів господарювання та фізичних осіб, на яких поширюється дія акта.

· Розмір коштів і час, що витрачатимуться суб’єктами господарювання та фізичними особами, пов’язаними з виконанням вимог акту.

· Рівень поінформованості суб’єктів господарювання та фізичних осіб  основних положень акту.
       - Підвищення іміджу міста і привабливості його як історично-            культурного центру.

9. Заходи з відстеження результативності регуляторного акту.
         Базове відстеження результативності регуляторного акта здійснюється до набрання  ним  чинності  на основі показників і даних, визначених під час проведення аналізу впливу регуляторного акта.

       Повторне відстеження результативності регуляторного акта буде здійснено шляхом аналізу статистичної інформації через  рік з дня набрання ним чинності.

      Періодичні відстеження  результативності регуляторного акта будуть здійснюватись з використанням вищенаведених методів одержання результатів відстеження результативності раз на кожні три роки, починаючи з дня закінчення заходів з повторного відстеження результативності цього акта.

 Протягом всього терміну дії регуляторного акту здійснюватиметься періодичне відстеження результативності дії регуляторного акту.

Начальник управління житлово-

комунального господарства міської ради                                В.Л. Антошин                                                                 

