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ПРОТОКОЛ № 1
засідання міської координаційної ради у справах дітей
                                                                                                                  08.02.2023
Члени координаційної ради: 
Зінченко О.Г. - заступник голови координаційної ради 
Тарарака О.І. - секретар координаційної ради

Хольченкова Н.М., Величко С.О., Горох Н.М., Крючко Н.В., Мазур Л.О., Мельниченко О.І., Назаренко Ю.А., Семенець В.Г. 
Учасники: 
Дрозд В.В. - начальник Деснянського районного відділу філії Державної установи «Центр пробації» в Чернігівській області
Кравчина Т. В. - начальник Новозаводського районного відділу філії Державної установи «Центр пробації» в Чернігівській області
Мороз Н.М. - старший інспектор відділу зв’язків з громадськістю управління   патрульної поліції в Чернігівській області ДПП
Єрмак С.В. - начальник сектору ювенальної превенції відділу поліції Чернігівського районного управління поліції ГУНП в Чернігівській області
Порядок денний:
1. Про стан підліткової злочинності у місті Чернігові за результатами роботи у 2022 році. Запобігання дитячій бездоглядності та безпритульності.
Інформацію надає: Єрмак С.В.- начальник СЮП ВП ЧРУП ГУНП в Чернігівській області 

2. Особливості навчального процесу в умовах воєнного стану. Актуальні форми та проблеми організації дошкільного та шкільного навчання.
Інформацію надає: Мельниченко О.І. - головний спеціаліст відділу розвитку  освіти 

3. Про особливості організації надання соціальних послуг під час воєнного стану та роботу з ВПО.

Інформацію надає: Величко С. О.- заступник директора департаменту – начальник управління соціального захисту населення Новозаводського району департаменту соціальної політики.

Мазур Л.О. - директор Чернігівського міського центру соціальних служб

4. Різне.

По першому питанню
«Про стан підліткової злочинності у місті Чернігові за результатами роботи у 2022 році. Запобігання дитячій бездоглядності та безпритульності»:

Слухали: начальника СЮП ВП ЧРУП ГУНП в Чернігівській області                Єрмака С.В., який повідомив, що, у порівнянні з 2021 роком, у 2022 році зменшилась кількість правопорушень, скованих неповнолітніми: з 9 випадків до 5. З них, 3 випадки крадіжок, 1 – шахрайства та 1 – нанесення легких тілесних ушкоджень.
Ведеться активна профілактична робота. Особливо допомагає наявність введення комендантської години, яка дисциплінує населення.
Наслідком відпрацювання території міста після 22 години стало збільшення випадків затримання осіб у стані алкогольного або наркотичного сп’яніння. Це переважно дорослі особи. Однак, збільшилась кількість випадків вжиття спиртних напоїв неповнолітніми спільно  дорослими.

Слід зазначити, що не помічено зростання випадків продажу алкогольних та тютюнових виробів неповнолітнім особам, факти жебракування неповнолітніми особами взагалі не були виявлені.
Зменшилась кількість зниклих дітей. Звернення батьків фіксуються щодо невчасного повернення дітей додому, але вони більше продиктовані хвилюванням дорослих у зв’язку зі складною ситуацією в країні, ніж реальними фактами бродяжництва чи втечі дітей з дому.

Доповідач звернув увагу на новий напрямок у роботі сектору ювенальної превенції спільно з патрульною поліцією, який виник внаслідок військових дій, а саме - проведення рейдів по відпрацюванню територій зруйнованих шкіл з метою попередження загрози життю та здоров’ю дітей, профілактики злочинності та нещасних випадків серед дітей, у зв’язку із безконтрольним доступом до пошкоджених будівель загальноосвітніх навчальних закладів               № 10, № 18 та № 21 міста Чернігова.
До обговорення долучилися: 
Горох Н.М., яка подякувала присутніх за посилення співпраці у зазначених напрямках роботи, наголосила на необхідності приділити більше уваги профілактичній та роз’яснювальній роботі з населенням, зокрема і неповнолітніми, та порядку дій під час надходження повідомлень про замінування будівель міста, так як останнім часом кількість таких повідомлень збільшилась
Мельниченко О.І. зазначив, що проблема з повідомленнями про замінування шкіл дійсно існує. Діти після карантинних обмежень, обмежень через військові дії з радістю повернулися до шкіл, а такі повідомлення відволікають від навчання. Вирішенням цієї проблеми є те, що кожен вчитель готує 2 варіанти викладення матеріалу на уроці: очне і дистанційне.


Виникають певні проблеми з учнями початкової школи. У випадках повідомлення про замінування школи вчитель не може їх відпустити додому без супроводу дорослих. Тому чекає батьків разом з ними в умовленому місці. Наприклад, прилеглі кафетерії надають можливість перебувати в їх приміщеннях дітям з педагогом.

Мазур Л.О. нагадала про особливості організації проведення роботи з родинами, де вчинено порушення (злочин) проти дитини.

Єрмак С.В. вказав на збільшення кількості профілактичних заходів щодо батьків та їх дітей в умовах воєнного часу.

Семенець В.Г. акцентував увагу присутніх на змінах чинного законодавства щодо оформлення посвідчень багатодітним сім’ям, а також щодо масовості визначення місця проживання дітей разом з батьками з метою послідуючого отримання відповідних документів. Такі рішення не завжди відповідають законним інтересам дітей.
Вирішили: взяти до уваги отриману інформацію та продовжити роботу в напрямку виявлення на ранній стадії сімей, які мають низький рівень виховного потенціалу та вжиття заходів для запобігання соціальному сиріцтву, запобігання  поширенню злочинності серед неповнолітніх з метою недопущення поширення культу насильства і жорстокості в сім'ях, школах 
(протягом 2023 року).

Голосували: «За» - одноголосно.

По другому питанню
«Особливості навчального процесу в умовах воєнного стану. Актуальні форми та проблеми організації дошкільного та шкільного навчання»:

Слухали: головного спеціаліста відділу розвитку освіти Мельниченка О.І. (інформація додається).                                                                                                                                                                                                      

До обговорення долучилися: 
Мазур Л.О., яка звернула увагу присутніх на наявність проблеми дистанційного навчання дітей з родин, які перебувають у складних життєвих обстаівинах через відсутність необхідних засобів зв’язку чи Інтернету. 

Мельниченко О.І. зазначив, що в цілому зменшилась кількість учнів, які допускають пропуски занять. Всім бажаючим надано можливість відвідувати школу. У разі виникнення будь-яких проблем, батьки мають можливість скористатися іншими формами навчання. Що стосується дистанційного навчання, то кількість учнів з початку року, які ним користуються, зменшилась. Кількість дітей, які не виходять навіть на дистанційне навчання зменшилась з 54 осіб на початок 2022-2023 навчального року до 17 на даний час. Для роботи з цими випадками є певна процедура, якої дотримується управління освіти.
Назаренко Ю.А. додав, що кількість повідомлень від управління освіти про учнів, які не приступили до навчання, дійсно зменшилася. Питання вирішується завдяки спільним діям як з освітянами так і з сектором ювенальної превенції.
Єрмак С.В. вказав на певні проблеми під час встановлення місця перебування батьків та дітей, для вирішення яких докладаються зусилля.

Дрозд В.В. зазначила, що встановити місце перебування осіб, у практиці пробації, допомагає прикордонна служба.
Зінченко О.Г. вказала на наявність проблеми проведення профілактичної роботи з батьками учнів, які допускають пропуски занять у школі та перебувають за межами України або міста Чернігова.

Мельниченко О.І. додав, що в школах продовжують робити укриття, відкриваються заклади після ремонтів, але міграція учнів не припиняється: деякі повертаються у місто і продовжують навчання у міських школах, а дехто, навпаки, виїздить за кордон.

Мазур Л.О. зазначила, що окрім надання освітніх послуг, виникла ще і проблема надання соціальних послуг щодо санітарної обробки (стрижки, боротьби з педикульозом) дітей з сімей, які перебувають у складних життєвих обставинах.
Величко С.О. додала, що такі послуги входять до переліку в роботі територіальних центрів. Відшкодування за надання цих послуг покладається на отримувача. 

Крючко Н.В. зазначила, такого роду послуги, а саме санітарна обробка, проходять за рахунок закладів, де перебувають діти

Вирішили: взяти до уваги інформацію, надану  головним спеціалістом відділу розвитку освіти Мельниченком О.І. та продовжити роботу в напрямку реалізації прав дітей на освіту в умовах воєнного часу; продовжувати вжиття заходів щодо усунення причин і умов, внаслідок яких діти можуть бути не охоплені навчанням, притягнення батьків за неналежне виконання батьківських обов'язків.

Голосували: «За» - одноголосно.

По третьому питанню
«Про особливості організації надання соціальних послуг під час воєнного стану та роботу з ВПО»:

Слухали: заступника директора департаменту – начальника управління соціального захисту населення Новозаводського району департаменту соціальної політики Величко С.О., яка повідомила, що до лютого 2022 року на обліку в управлінні перебувало 3000 осіб, а станом на 11 квітня 2022 року  - 14000 осіб. В травні 2022 року набули чинності зміни до Постанови КМУ            «Деякі питання виплати допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам» № 332 від 20 березня 2022 року, у якій надано було правовий статус чотирьом громадам Чернігівської області та визначено порядок надання допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам, відповідно якому було нараховано допомогу 9200 особам, з яких 1845 осіб до 18 років, 454 особи з інвалідністю, 27 осіб з числа дітей-інвалідів.
Великий напрямок роботи – це надання відшкодувань за пошкоджене чи зруйноване житло. Проблема дуже велика і її вирішення ще потребує багато роботи.

Слухали: директора Чернігівського міського центру соціальних служб             Мазур Л.О. (інформація додається).
До обговорення долучилися: 
Зінченко О.Г., яка довела до відома присутніх збільшення кількості усних звернень щодо припинення допомог малозабезпеченим верствам населення та матерям, які виховують дітей самі.
Величко С.О. пояснила, що питання виникають через зміни у законодавстві з січня 2023 року, де зазначена необхідність особистого звернення з заявою про нарахування допомоги. Через це зменшилася кількість звернень. Але приймаються звернення, направлені поштою. Заявнику тільки треба зібрати повний пакет документів і направити.


Особи, які не працюють, не перебувають а обліку в Центрі зайнятості, не доглядають за непрацездатними особами не можуть розраховувати на виплати.


Значних змін, пов’язаних з воєнним станом, закриттям підприємств, немає. Якщо підприємство призупинило діяльність, але сплатило ЄСВ (або особа сама сплатила ЄСВ), то допомога нараховується.
Активно працює програма «Прихисток». Особі, яка надала прилисток внутрішньо переміщеній особі надається виплата 30 гривень на добу. Але надавачів прихистку почали вносити до реєстру.

Мазур Л.О. підняла проблему припинення виплат інвалідам при закінченні строків інвалідності у внутрішньо переміщених осіб.

Величко С.О. прокоментувала, що жодних проблем не існує. Виплати продовжуються після проходження відповідної комісії та підтвердження інвалідності. Для цього не потрібно їхати до свого регіону. Достатньо звернутися за допомогою до медичного закладу, де проживає на даний час особа.

Крючко Н.В. додала, що внутрішньо переміщеним особам надаються гарні умови для проходження МСЕК і проблем жодних не існує. Потрібно лише бажання особи.
Вирішили: взяти до уваги надану інформацію, використовувати її в роботі з метою захисту прав та інтересів дітей, продовжувати співпрацю з усіма дотичними структурами для оптимізації вирішення проблем дитячого населення в умовах воєнного часу.
Голосували: «За» - одноголосно.

По четвертому питанню

«Різне»

Слухали: начальника Деснянського районного відділу філії Державної установи «Центр пробації» в Чернігівській області Дрозд В.В., яка підняла питання щодо роботи з підобліковими неповнолітніми та щодо налагодженої співпраці, зокрема, і з прикордонною службою.

Слухали: старшого інспектора відділу зв’язків з громадськістю управління   патрульної поліції в Чернігівській області ДПП Мороз Н.М., яка розповіла про профілактичну роботу в навчальних закладах міста та роботу у напрямку профілактики і запобігання насильству. Кількість випадків вчинення насильства у сім’ях залишається на рівні минулого року.
Слухали: начальника сектору ювенальної превенції відділу поліції Чернігівського районного управління поліції ГУНП в Чернігівській області Єрмака С.В., який додав, що робота з профілактики насильства в сім’ї досить неоднозначний напрямок роботи і потребує значної уваги, зокрема у питанні визначення постраждалих осіб та винесенні відповідних приписів.

Слухали: начальника управління (служби) у справах дітей Чернігівської міської ради Зінченко О.Г., яка звернула увагу присутніх на збільшення кількості вживання спиртних напоїв дорослими в сім’ях з дітьми. Особливого занепокоєння викликають випадки, коли батько дитини перебуває на службі в ЗСУ, а мати починає зловживати і нехтує потреби дитини. Такі випадки почастішали.

Ще турбує питання збільшення кількості дітей-сиріт  у співвідношенні до кількості дітей, позбавлених батьківського піклування. І питання не тільки у осиротілості дітей, а й у подальшому їх влаштуванні, адже в умовах воєнного часу зменшилась кількість центрів соціально-психологічної реабілітації дітей, патронатних вихователів, які б могли надати тимчасовий прихисток дитині до її остаточного влаштування.
Вирішили: взяти до уваги надану інформацію, піднімати питання збільшення кількості центрів соціально-психологічної реабілітації на всіх рівнях з метою попередження переростання адміністративних правопорушень щодо дітей та за участі дітей у кримінальні.

Голосували: «За» - одноголосно

Заступник голови координаційної ради                            Олена ЗІНЧЕНКО                   
Секретар координаційної ради                                       Олена ТАРАРАКА
