ЗВЕРНЕННЯ 
депутатів Чернігівської міської ради 6 скликання до Кабінету Міністрів України щодо захисту соціального статусу вчителів, науково-педагогічних і наукових працівників

Шановний пане Прем′єр-міністре, шановні члени уряду!

Ми, депутати Чернігівської міської ради, за чисельними зверненнями працівників галузі освіти звертаємося до вас, аби донести думку громади нашого міста і допомогти вам наблизитися до реалій життя українців. Конкретно  маються на увазі ініціативи Міністерства фінансів України, що стосуються системи освіти, які вже знайшли оцінку в педагогічних колах як «непродумані, соціально небезпечні та антиконституційні».


Комплекс заходів економії, пропонований урядом, на нашу думку, потребує якісного доопрацювання та перегляду засад його формування. Адже, з огляду на пропозицію стосовно галузі освіти, ми переконані – такі дії не є урівноваженими в розрізі економічної доцільності і соціального значення. Зокрема: 

· Міністерство фінансів пропонує збільшити норму педагогічного навантаження учителів із 18-ти до 22-х годин без підвищення заробітної плати при одночасному зменшенні оплати за класне керівництво, завідування кабінетами, перевірку зошитів, зменшення з 20% доплати за престижність професії тощо. В умовах і без того недостатнього грошового забезпечення галузі, цей захід «економії» поставить педагогів на ще нижчий соціальний щабель і спричинить значне, на думку фахівців, зниження якості освітніх послуг;
· у комплексі з побоюванням досвідчених педагогів не встигнути вийти на пенсію за вислугою років (за нинішніх стандартів – 25 років), можна прогнозувати значне збільшення навантаження на Пенсійний фонд. А відтік кадрів узагалі може спричинити зрив навчального процесу, а отже – порушення конституційного права громадян на освіту;
· скасування доплати за вчене звання і науковий ступінь ставить під загрозу всю систему вищої освіти і науки в Україні. Адже це спричинить зниження соціального статусу науковців, знищить мотивацію молодих фахівців до наукової діяльності на державу та спричинить значний відтік кваліфікованих науковців за межі України;
· недопустимим є також позбавлення учнів початкових, інклюзивних та спеціальних класів права на харчування, а студентів та учнів на отримання стипендій та пільговий проїзд. Пропонуємо залишити обов’язкову повну загальну середню безкоштовну освіту на рівні 11 класів, зберегти норму користування безкоштовними підручниками, не позбавляти права на безкоштовні заняття у позашкільних закладах, у тому числі спортивних школах.
Ми закликаємо вас, панове урядовці, до втілення лише зважених і цілковито продуманих програм. План, поданий Кабміном, не лише ставить на межу виживання тисячі сімей, позбавляє дітей і молодь конституційного права на освіту. Пропонований план дій не передбачає соціальних наслідків. Світовий досвід показує: краще дотувати галузь, ніж утримувати «армію безробітних». А що стосується економії у сфері освіти, на наше переконання – це зовсім недалекоглядно. Адже освіта і наука – це пряма інвестиція у майбутнє країни.

Переконані, що спільно нам вдасться знайти механізми економії видатків з якнайменшими втратами, а в подальшому ми віднайдемо шлях розвитку України. Чернігів готовий до спільної роботи і реформ, не забувайте ж і ви про чернігівців, про громадян, від імені і для блага яких працює держава Україна. 

Прийнято на 46 сесії Чернігівської міської ради 6 скликання
