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ПОЛОЖЕННЯ

про порядок відчуження та списання майна, що є комунальною власністю територіальної громади міста Чернігова
Загальні положення

1.
Положення про порядок відчуження та списання майна, що є власністю територіальної громади м. Чернігова (надалі - Положення) розроблене відповідно до Господарського кодексу України, Законів України "Про місцеве самоврядування в Україні", "Про оренду державного та комунального майна", "Про приватизацію державного майна", "Про приватизацію невеликих державних підприємств (малу приватизацію)", "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні", з урахуванням законодавства про оцінку майна та інших законодавчих та нормативно-правових актів з питань управління, відчуження та списання майна.

2.
Положення визначає порядок відчуження та списання майна, що є власністю територіальної громади міста Чернігова (надалі - майно), перебуває на бухгалтерському обліку та закріплено за:

-
організаціями, установами, закладами - на праві оперативного управління;

- комунальними підприємствами - на праві господарського відання;

- міською радою та її структурними підрозділами - на праві управління, а також майна, переданого в оренду, функції з управління яким здійснює фонд комунального майна Чернігівської міської ради (надалі - фонд комунального майна).

3.
Дія цього Положення не поширюється на відчуження:

- цілісних майнових комплексів комунальних підприємств, їх структурних підрозділів;

- індивідуально визначеного нерухомого майна, об'єктів незавершеного будівництва та законсервованих об'єктів, що в установленому порядку включені або пропонуються фондом комунального майна для включення до переліків об'єктів, що підлягають приватизації, відчуження яких регулюється Законом України "Про приватизацію державного майна", іншими законами та нормативно-правовими актами з приватизації майна;

- майна, на яке відповідно до нормативно-правових актів України встановлені обмеження (застава, податкова застава, накладення арешту, тощо);

-
 майна, порядок відчуження якого визначається окремими законами;

- майна, що не увійшло до статутних фондів господарських товариств у процесі приватизації (корпоратизації), але перебуває на їх балансі, і відчуження якого здійснюється шляхом приватизації;

- майна, на яке відповідно до законодавства встановлена заборона на відчуження;

-
 майна, переданого в оренду у складі цілісного майнового комплексу комунального підприємства, організації (їх структурних підрозділів).

4.
Дія цього Положення не поширюється на списання:

- цілісних майнових комплексів комунальних підприємств, їх структурних підрозділів;

· майна, правовий режим якого встановлюється відповідними законами (об’єкти житлового фонд, матеріальний резерв, об'єкти цивільної оборони тощо).

5. У цьому Положенні терміни вживаються у такому значенні: 

майно - матеріальні активи, які відповідно до нормативно-правових актів віднесені до основних фондів (засобів) та об'єкти незавершеного будівництва (незавершені капітальні інвестиції в необоротні матеріальні активи);

відчуження майна - передача права власності на комунальне майно, яке перебуває на праві господарського відання у підприємств або на праві оперативного управління у організацій, установ, інших юридичних чи фізичних осіб за процедурами та у спосіб, що передбачені цим Положенням;

списання майна - процедура вилучення шляхом ліквідації (знищення) майна з активу у разі його відповідності критеріям, передбаченим цим Положенням;

процедура списання майна - сукупність дій фонду комунального майна, підприємств, організацій, установ та інших осіб, зазначених у цьому Положенні, спрямованих на списання майна відповідно до вимог цього Положення;

оцінка майна - процес визначення його вартості на дату оцінки (на будь-яке число місяця), яка збігається з датою інвентаризації, за процедурою, встановленою нормативно-правовими актами з оцінки майна, і є результатом практичної діяльності суб'єкта оціночної діяльності.

Інші терміни, які використовуються у цьому Положенні, вживаються у значеннях, визначених відповідними нормативно-правовими актами, що регулюють питання управління майном, його оцінки та бухгалтерського обліку.

Відчуження майна

6.
Відчуження майна, яке перебуває на балансі підприємств, організацій, установ, вартість якого перевищує 5 тис. грн., здійснюється за рішенням виконавчого комітету міської ради.
Відчуження майна проводиться за первісною або за відновлюваною вартістю (у разі проведення індексації або переоцінки).
7.
Відчуження майна проводиться безпосередньо підприємствами, організаціями, установами після отримання на це відповідного дозволу.

Організаційні заходи щодо надання дозволу на відчуження майна проводяться фондом комунального майна та управлінням (відділом), якому підпорядковане підприємство, організація, установа.

8. 
Для розгляду питання про надання дозволу на відчуження майна підприємство, організація, установа надає до фонду комунального майна такі документи:

-
звернення;

-
техніко-економічне обґрунтування доцільності відчуження майна та напрямів використання коштів;

-
погодження відділу (управління), якому підпорядковано підприємство, а у разі відчуження транспортного засобу також і управління транспорту та зв'язку міської ради.

-
відомість про об'єкти основних фондів (засобів), які пропонуються до відчуження, згідно з даними бухгалтерського обліку на дату оцінки (додаток 1);

-
акт інвентаризації основних фондів (засобів), які підлягають відчуженню (додаток 2);

-
акт технічного стану майна, складений на дату оцінки та затверджений керівником підприємства, організації, установи;

-
висновок про вартість майна та звіт про оцінку майна, яке пропонується до відчуження.
Строк подання документів, зазначених у пункті 8, не може перевищувати двох місяці від дати оцінки. 

У разі потреби, за вимогою фонду комунального майна, заявник подає додатково інформацію та документи, необхідні для прийняття обґрунтованого рішення.

9.
Незалежна оцінка майна, яке пропонується до відчуження, проводиться відповідно до законодавства України про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність.

Замовником оцінки майна, що пропонується для відчуження, є підприємство (організація, установа), яке є балансоутримувачем цього майна.

Рецензування звіту про оцінку майна, згода на відчуження якого надається фондом комунального майна, проводиться спеціалістами фонду комунального майна, які мають на те відповідні повноваження та кваліфікаційні документи.

Висновок про вартість майна, за результатами рецензування, затверджується фондом комунального майна шляхом нанесення на «Висновок про вартість майна» відмітки про затвердження, скріпленої печаткою та підписом голови фонду комунального майна.

Термін дії звіту про оцінку майна не перевищує 6-ти місяців від дати оцінки.
10.
Початкова ціна продажу майна визначається на підставі затвердженого висновку про вартість майна.

11.
Після проведення оцінки майна забороняється здійснювати дії щодо об'єкта відчуження, які можуть призвести до зміни його вартості.

12.
Дозвіл (погодження) щодо відчуження майна надається рішенням виконавчого комітету міської ради, яке готується управлінням якому підпорядковане підприємство, установа, заклад після затвердження висновку про вартість майна.

Термін прийняття рішення про надання чи відмову в наданні дозволу або погодження щодо відчуження комунального майна становить 25 робочих днів з дати надходження до фонду комунального майна повного комплекту документів, потрібних для прийняття відповідного рішення.

Строк дії дозволу (погодження) щодо відчуження майна не перевищує                12 місяців від дати його надання.

13.
Відчуження комунального майна здійснюється виключно на конкурентних засадах - через біржі, на аукціоні.

Відчуження майна через біржі здійснюється відповідно до Закону України "Про товарну біржу" з урахуванням вимог цього Положення.

Заявник (балансоутримувач), після отримання рішення виконавчого комітету міської ради, забезпечує укладення договору з юридичною особою, яка має угоду про продаж майна з Фондом державного майна України.

14.
Кошти, отримані підприємством, установою, закладом від відчуження майна, за вирахуванням плати за послуги та суми податків, використовуються відповідно до вимог чинного законодавства.
15.
Процедура відчуження майна вважається закінченою з моменту подання підприємством, установою, закладом протягом 30 днів (з моменту реалізації), до фонду комунального майна звіту за встановленою формою           (додаток 3) за результатами відчуження та використання коштів, отриманих від продажу майна. 

Списання майна

16.
Списання майна, що перебуває на балансах підприємств, установ, закладів здійснюється після отримання на це відповідного дозволу.

Організаційні заходи щодо надання дозволу (погодження) на списання майна проводяться фондом комунального майна та управлінням (відділом), якому підпорядковано підприємство, установа, заклад.

17.
З балансів підприємств, установ, закладів може бути списане майно, що не може бути в установленому порядку відчужене, безоплатно передане іншим підприємствам, організаціям, установам або щодо якого не можуть бути визначені інші способи управління (або їх застосування може бути економічно недоцільним), у разі, коли майно морально чи фізично зношене, непридатне для подальшого використання, зокрема у зв’язку з будівництвом, розширенням, реконструкцією і технічним переоснащенням, або пошкоджене внаслідок аварій чи стихійного лиха (за умови, що відновлення його є неможливим та/або економічно недоцільним) або виявлене в результаті інвентаризації як нестача.
При цьому списання майна, виявленого в результаті інвентаризації як нестача, здійснюється після відшкодування його вартості, крім випадків нестачі, спричиненої діями, що переслідуються в кримінальному або адміністративному порядку, коли списання здійснюється по факту виявлення збитків, завданих протиправними діями.

18.
Знос майна, що за даними бухгалтерського обліку становить 100 відсотків вартості, не може бути достатньою підставою для його списання.

19.
Списання майна проводиться за первісною або за відновлюваною вартістю (у разі проведення індексації або переоцінки).

20.
Списання повністю амортизованих основних фондів з балансів комунальних підприємств, установ, закладів проводиться у такому порядку:

- вартістю за одиницю (комплект) в розмірі до 2500 гривень – з дозволу керівника;

- вартістю за одиницю (комплект) в розмірі від 2500 гривень до                         5000 гривень - з дозволу фонду комунального майна (з включенням до складу комісії представника фонду) та за погодженням з відділом (управлінням), якому підпорядковано підприємство, а у разі списанням транспортних засобів, також, і управлінням транспорту та зв'язку;

- вартістю за одиницю (комплект) в розмірі понад 5000 гривень – з дозволу виконавчого комітету міської ради. 

Списання з балансу не повністю амортизованих основних фондів, а також прискорена амортизація основних фондів підприємств, організацій, установ незалежно від вартості за одиницю (комплект) здійснюється за рішенням виконавчого комітету міської ради.

21.
Для розгляду питання про надання дозволу на списання майна відповідний балансоутримувач надає до фонду комунального майна такі документи:

- звернення 
- висновок відповідного експерта про неможливість використання основних засобів за початковим призначенням через невідповідність існуючим технічним або експлуатаційним нормам, або неможливість проведення їх відновлювального ремонту через відсутність запасних частини, які вже не виробляються тощо, техніко-економічним обґрунтування недоцільності ремонту;

- погодження відділу (управління), якому підпорядковано підприємство, а у разі списання транспортного засобу, також, і управління транспорту та зв'язку міської ради;
- відомість про об’єкти основних фондів, що пропонуються до списання, згідно з даними бухгалтерського обліку на дату оцінки (додаток 1);

-  акт інвентаризації майна, яке пропонується до списання (додаток 2);

- акт про технічний стан майна, затверджений керівником підприємства, організації, установи;

- акт на списання основних засобів.

22.
Термін прийняття рішення про надання дозволу на списання майна чи обґрунтовану відмову з визначенням інших шляхів використання майна становить:

- у разі надання дозволу фондом комунального майна – не більше 15 робочих днів від часу надходження до фонду комунального майна повного комплекту документів, визначених пунктом 21 цього Положення;

- у разі надання дозволу рішенням виконавчого комітету міської ради - не більше 30 робочих днів від часу надходження до фонду комунального майна повного комплекту документів, визначених пунктом 21 цього Положення.

Проект рішення виконавчого комітету міської ради готує управління (відділ), якому підпорядковане підприємство, установа, заклад. 

23.
Розбирання та демонтаж майна, яке пропонується до списання, проводиться тільки після отримання відповідного дозволу на списання цього майна.

24.
Усі деталі, вузли й агрегати розібраного та демонтованого обладнання, які придатні для ремонту іншого обладнання, чи для подальшого використання, а також матеріали, отримані від ліквідації майна, оприбутковуються з відображенням на рахунках бухгалтерського обліку запасів.

Непридатні для використання деталі та матеріали оприбутковуються як вторинна сировина.

25.
Вилучені після демонтажу та розбирання об'єкта списання деталі і вузли, що містять дорогоцінні метали і дорогоцінне каміння, підлягають здачі суб'єктам господарювання, які здійснюють діяльність із збирання та первинної обробки брухту і відходів дорогоцінних металів і дорогоцінного каміння на підставі ліцензій, одержаних відповідно до вимог Закону України „Про ліцензування певних видів господарської діяльності".

Забороняється знищувати, викидати, здавати в лом з кольорових і чорних металів техніку, апаратуру, прилади та інші вироби, що містять дорогоцінні метали та дорогоцінне каміння, без попереднього їх вилучення та одночасного оприбуткування придатних для подальшого використання деталей.

Безоплатна передача, списання і реалізація техніки, апаратури та інших основних засобів за цінами, нижчими від вартості дорогоцінних металів і дорогоцінного каміння, що містяться в них, забороняється.

26.
Збитки від ліквідації неповністю амортизованих основних засобів відносяться на результати господарської діяльності підприємств, організацій, установ, за винятком випадків, коли інше передбачено чинним законодавством.

27.
У місячний термін після закінчення процедури розбирання, демонтажу та оприбуткування балансоутримувачі подають до фонду комунального майна звіт про списання майна за встановленою формою (додаток 4), підписаний комісією та затверджений відповідно керівником.

У разі наявності зауважень до звіту фонд комунального майна повертає його балансоутримувачу для врахування зауважень та подання протягом 10 робочих днів звіту для нового розгляду.

28.
Керівники підприємств, установ, закладів, які порушили порядок зберігання матеріальних цінностей або безгосподарно ставились до них (знищення, виявлення як нестача та ін.), несуть відповідальність згідно з чинним законодавством. 

Відшкодування збитків здійснюється у встановленому законодавством порядку.

29.
Керівники підприємств, організацій, установ та члени комісій є відповідальними згідно з чинним законодавством за достовірність інформації, наданої фонду комунального майна, та за дотримання порядку списання.

Особливості списання майна, переданого в оренду

30.
Списання майна, переданого в оренду, здійснюється за ініціативою орендаря з дозволу орендодавця та за умови наявності відповідних умов в договорі оренди.

31.
Для розгляду питання про надання дозволу на списання майна, переданого в оренду, орендар надає орендодавцю такі документи:

- звернення з техніко-економічним обґрунтування необхідності списання майна;

- відомість про об’єкти основних фондів, що пропонуються до списання, згідно з даними бухгалтерського обліку (додаток 1);

- акт інвентаризації майна, яке пропонується до списання (додаток 2);

- акт про технічний стан майна, затверджений керівником підприємства, організації, установи;

- акт на списання основних засобів;

- довідку щодо використання амортизаційних відрахувань.
32.
Списання майна, переданого в оренду, нарахований знос на яке менш як 100 відсотків, здійснюється за умови донарахування орендарем амортизації на це майно за рахунок прибутку, що залишається у його розпорядженні. Амортизаційні відрахування використовуються надалі відповідно до умов договору оренди.

Витрати на списання майна, переданого в оренду, включаються до складу витрат орендаря, якщо інше не передбачено договором оренди.

33. Матеріальні оборотні активи, отримані в результаті списання майна, переданого в оренду, використовуються відповідно до умов договору оренди, на необоротні активи (у частині основних засобів) уключаються до складу орендованого майна.
34. Для комунальних підприємств, щодо яких прийнято рішення про приватизацію, списання майна здійснюється з дозволу фонду комунального майна на підставі поданих документів, зазначених у пункті 31 цього Положення.

Особливості списання з балансу комунальних підприємств житлових будинків, у яких приватизоване або викуплене житло

та передачу їх у власність громадянам

35. Списанню з балансу комунального підприємства підлягають одно-чотири квартирні житлові будинки, а також багатоквартирні житлові будинки, у яких викуплені всі житлові, нежитлові приміщення і є один-три власники.

36. Списанню з балансу комунального підприємства, будинків здійснюється при умові подання до управління житлово-комунального господарства міської ради повного комплекту документів:

· спільну заяву всіх співвласників будинку, щодо згоди на експлуатацію та обслуговування житла самостійно;
· копія правовстановлюючих документів;

· копія технічного паспорта на будинок;

· відомість про об’єкти основних фондів, що пропонуються до списання, згідно з даними бухгалтерського обліку (додаток 1);

· акт інвентаризації майна, яке пропонується до списання (додаток 2). 

Передача житлового будинку власникам приватизованого (викупленого) житла здійснюється безоплатно відповідно до рішення виконавчого комітету міської ради.
Проект рішення виконавчого комітету міської ради готує управління житлово-комунального господарства міської ради. 
37. Після прийняття рішення про зняття з балансу комунального підприємства, житлового будинку, у якому приватизоване або викуплене житло, комунальне підприємство, здійснює списання з основних фондів приватизованого житла і передають будинок за актом приймання-передачі власникам приватизованого житла, нежитлового приміщення.

У випадку, коли житловий будинок є пам'ятником історії, культури, архітектури і містобудування, керуючись п.23 ст.5 та п.13 ст.6 Закону України "Про охорону культурної спадщини" власники цього будинку укладають охоронний договір з управлінням архітектури та містобудування та управлінням культури міської ради.

Передача і обмін комунального майна у межах комунальної власності

39.
Передача та обмін основними засобами між комунальними підприємствами, установами в межах комунальної власності здійснюється за рішенням виконавчого комітету міської ради.

Прикінцеві положення

40.
Відповідальність за дотримання порядку відчуження, списання, обміну і передачі комунального майна відповідно до цього Положення покладається на керівників підприємств, установ, закладів.

41.
Керівники підприємств, установ, закладів несуть відповідальність згідно з чинним законодавством України за дотримання порядку відчуження, списання, передачі майна за достовірність інформації, наданої фонду та органам управління та за цільове використання коштів, отриманих від реалізації майна.

