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ВИСНОВОК
щодо доцільності позбавлення батьківських прав Ситої Тетяни Сергіївни по відношенню до малолітнього сина Ситого Тимофія Кахаберовича,               25 липня 2020 року народження
	
У провадженні Деснянського районного суду міста Чернігова знаходиться цивільна справа за позовом Нечая Ігора Вікторовича до Ситої Тетяни Сергіївни про визнання батьківства та позбавлення батьківських прав по відношенню до малолітнього сина Ситого Тимофія Кахаберовича, 25 липня 2020 року народження.
Суд зобов’язав управління (службу) у справах дітей Чернігівської міської ради надати висновок щодо доцільності позбавлення батьківських прав.
На підставі проведеної роботи та наданих документів установлено наступне.
Відповідно до свідоцтва про народження дитини, батьками Тимофія                        зазначено – Шенгеліа Кахабер та Ситая Тетяна Сергіївна.
Відомості про місце перебування батька дитини, Шенгеліа Кахабера, відсутні.
Згідно з позовною заявою, з 2019 року Нечай Ігор Вікторович та Ситая Тетяна Сергіївна проживали однією сім’єю без реєстрації шлюбу за адресою: місто Чернігів, вулиця Дмитра Самоквасова, будинок № 17, квартира № 49.              Від цих стосунків у них народилась дитина – син Тимофій. Мати дитини влаштувалася на роботу у червні 2022 року та одного дня, пішовши зранку на роботу, не повернулася додому по теперішній час. Місце перебування матері  дитини невідоме. Тимофій проживає у сімʼї свого біологічного батька, Ігора Вікторовича, та його матері, Нечай Людмили Анатоліївни. 
Згідно з висновком про біологічну спорідненість від 28 жовтня 2024 року, результати генетичного аналізу свідчать про те, що донор зразка, маркованого «Нечай Людмила Анатоліївна», може бути біологічною бабою донора зразка, маркованого «Ситий Тимофій Кахаберович». 
Відповідно до довідки, наданої військовою частиною Міністерства оборони України, Нечай Ігор Вікторович перебуває на військовій службі                        з 20 червня 2024 року і по теперішній час.
Відповідно до акту про фактичне місце проживання без реєстрації від                           18 квітня 2025 року, Ситий Тимофій проживає за адресою: місто Чернігів, вулиця Дмитра Самоквасова, будинок № 17, квартира № 49. За цією ж адресою зареєстрований біологічний батько Нечай Ігор Вікторович. У квартирі створені умови для проживання дитини. Поспілкуватися з Тимофієм не виявилося можливим через вік дитини.
Згідно з довідкою Чернігівського дошкільного навчального закладу № 10 Чернігівської міської ради, Ситий Тимофій відвідує заклад з 03 липня 2023 року і по теперішній час. У вихованні дитини бере участь біологічний батько Нечай Ігор Вікторович та Нечай Людмила Анатоліївна. Мати дитини, Ситая Тетяна Сергіївна, жодного разу у закладі не з’являлася. 
Відповідно до інформації комунального некомерційного підприємства «Сімейна поліклініка» Чернігівської міської ради, про стан здоров’я Ситого Тимофія піклується біологічний батько та баба. Біологічний батько приводить сина на профілактичні огляди.  Мати жодного разу не приходила з сином на прийом до лікаря.
На засіданні комісії з питань захисту прав дитини Нечай Ігор Вікторович наполягав на необхідності позбавити батьківських прав Ситую Тетяну Сергіївну мотивуючи це тим, що вона ухиляється від виконання батьківських обов’язків, не цікавиться розвитком та станом здоров’я сина, не бере участі                    у його матеріальному утриманні, кошти, які отримувала на утримання сина віком до трьох років, витрачала на власні потреби. Мати заперечувала проти позбавлення її батьківських прав, мотивуючи це тим, що Ігор Вікторович,                       з яким вона залишила сина, відмовлявся привозити дитину за її проханням. Зі слів Тетяни Сергіївни, вона не бачила Тимофія три роки, матеріально його не утримувала, подарунки не дарувала, нікуди не зверталась із заявами щодо усунення перешкод у спілкуванні з сином.
Ухилення батьків від виконання своїх  обов'язків  має  місце, коли  вони  не піклуються про фізичний і духовний розвиток дитини, її навчання,  підготовку  до  самостійного  життя. 
Комісія з питань захисту прав дитини вирішила надати рекомендації органу опіки та піклування для прийняття рішення про затвердження висновку щодо доцільності позбавлення батьківських прав Ситої Тетяни Сергіївни.
На підставі викладеного вище та враховуючи пропозиції комісії з питань захисту прав дитини, керуючись статтею 164 Сімейного кодексу України, виконавчий комітет Чернігівської міської ради, як орган опіки та піклування, вважає доцільним позбавлення батьківських прав Ситої Тетяни Сергіївни по відношенню до малолітнього сина Ситого Тимофія Кахаберовича, 25 липня 2020 року народження.
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