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Звернення Чернігівської міської ради 
до Прем’єр-міністра України та Міністра розвитку громад та територій України щодо ризиків проходження опалювального сезону 2021-2022 років через відсутність нормативно-правової бази для затвердження тарифів на постачання теплової енергії і гарячої води та наджорстких умов постачання газу
Накопичений роками перелік невирішених проблем, зумовлений неефективним управлінням галуззю теплопостачання, досяг критичної межі і сьогодні несе реальну загрозу втрати контрольованості ситуації з боку держави. Насамперед, досі не врегульовано питання діяльності теплоенергетики в умовах збитковості, що виникла в результаті прийняття незбалансованих, деструктивних рішень щодо тарифоутворення та регулювання цін на енергоносії.

Як результат цього тривалого процесу – величезні борги виробників теплової енергії за природний газ, заборгованість за інші енергоносії та складові собівартості, наявність некомпенсованої державою різниці в тарифах, великі борги споживачів за отримані послуги, відсутність обігових коштів та вкрай незадовільний технічний стан галузі. 
В умовах практично колапсу галузі Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (далі – НКРЕКП), шляхом внесення змін до Ліцензійних умов провадження господарської діяльності у сфері теплопостачання постановою НКРЕКП від 07.07.2021 № 1085, передала повноваження з ліцензування діяльності та встановлення тарифів у сфері теплопостачання на місцевий рівень.

Таким чином, відповідно до норм діючого законодавства, вже на опалювальний сезон 2021-2022 років тарифи на послуги з постачання теплової енергії та гарячої води мають встановлювати органи місцевого самоврядування.

Разом з тим, центральними органами виконавчої влади досі не приведено у відповідність до змін законодавства нормативно-правову базу, що регламентує порядок формування і встановлення тарифів та врегулювання наявної заборгованості теплогенеруючих підприємств.

Невідкладних розробки, доопрацювання і затвердження потребують:

· Правила і типові договори про надання комунальних послуг, у тому числі затвердження Урядом публічних договорів приєднання;

· Порядок формування тарифів на теплову енергію та комунальні послуги, а  також порядок розгляду розрахунків тарифів;

· Порядок визначення питомих витрат паливно-енергетичних ресурсів та їх врахування в тарифах;

· Механізм перерахунку вартості теплової енергії та комунальних послуг залежно від зміни ціни природного газу і електричної енергії;

· Постанова щодо визначення граничного розміру плати за абонентське обслуговування;

· Постанови щодо соціального захисту населення – споживачів комунальних послуг;

· Вимоги до формування рахунків на оплату комунальних послуг.
Крім того, у разі підписання Президентом України прийнятого Верховною Радою України Закону України «Про заходи, спрямовані на подолання кризових явищ та забезпечення фінансової стабільності на ринку природного газу» (законопроект № 3508-д), яким, разом з іншим, передбачено реструктуризацію заборгованості теплопостачальних підприємств за енергоносії, невідкладного розроблення і затвердження потребуватимуть:

· Методика визначення заборгованості з різниці в тарифах;

· Типове положення про територіальні комісії з питань узгодження заборгованості з різниці в тарифах;

· Порядок та умови надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на погашення різниці в тарифах;

· Типовий договір про реструктуризацію заборгованості за природний газ та електроенергію;

· Порядок ведення та користування реєстром та ряд інших нормативно-правових актів.

В чергове наголошуємо, що єдиним раціональним рішенням має бути списання боргів за газ підприємств теплогенерації, а не їх реструктуризація, оскільки, по-перше, борги зумовлені невдалим державним регулюванням галузі, а по-друге, теплопостачальні підприємства, як і органи місцевого самоврядування, неспроможні погасити накопичені борги через відсутність джерел покриття цих витрат.
Разом з тим, сьогодні також не вирішено основне питання – забезпечення адекватних договірних відносин щодо постачання газу в достатніх обсягах та за прогнозованою ціною, в першу чергу, для виробництва теплової енергії на потреби населення.

Запропоновані ТОВ «ГК «Нафтогаз Трейдин» договори на постачання газу теплопостачальним підприємствам практично неможливо виконати через зумовлені ними «касові розриви». Навіть при 100-відсотковій оплаті послуг теплопостачання споживачами, чого по факту ніколи не буває, підприємства не зможуть дотриматись порядку оплати за газ, оскільки просто не зберуть необхідних коштів на оплату обсягів споживання газу в місяці опалювального періоду у розмірі 100 % і 110 % з урахуванням авансових платежів.
Крім того, договір включає наджорсткі санкції у разі порушення його умов:  штраф 10% від вартості поставленого газу у розрахунковому періоді; пеню за прострочення оплати у розмірі подвійної облікової ставки НБУ за кожен день прострочення платежу; припинення/обмеження використання газу при порушенні строків оплати без права вимоги компенсації збитків, а також при непідписанні актів прийомки-передачі та додаткових угод щодо узгодження ціни.
При цьому, передбаченого «фіксованого обсягу І» постачання газу за ціною 7 420,00 грн/1000 м3 (без вартості транспортування та розподілу газу) до кінця опалювального сезону 2021-2022 років недостатньо навіть для виробництва тепла населенню, а ціна так званого «обсягу ІІ» газу, що покриває потреби підприємства для виробництва тепла понад встановлений «фіксований обсяг І», наразі складає 14 916,05 грн/1000 м3 (без вартості транспортування та розподілу газу) і буде змінюватися щомісячно. Тому для забезпечення оплати за газ згідно з умовами договору має відбутися вимушене суттєве підвищення тарифів на послуги теплопостачання.

Враховуючи викладене вище, для недопущення колапсу галузі теплогенерації в опалювальному періоді 2021-2022 років, просимо Вашого сприяння у невідкладному вирішенні проблемних питань щодо: 
· розробки, доопрацювання і затвердження нормативно-правових актів, зазначених у цьому зверненні;
· списання, а не реструктуризації, заборгованості теплопостачальних підприємств за газ;
· забезпечення перегляду договірних умов на постачання газу ТОВ «ГК «Нафтогаз Трейдин» на адекватних паритетних умовах, які спроможні виконати теплопостачальні підприємства.
Разом з тим, зважаючи на зменшення платоспроможності населення та зростання дебіторської заборгованості за комунальні послуги, наголошуємо на нагальній необхідності об’єктивного перегляду державної програми соціального захисту населення. Система пільг та субсидій має забезпечувати реальне зменшення фінансового навантаження на відповідні найменш захищені верстви населення, що неспроможні сплачувати за комунальні послуги в повному обсязі.

Підкреслюємо, що без термінового вирішення комплексу вище зазначених проблемних питань, своєчасний початок та стабільне проходження опалювального сезону 2021-2022 років неможливі.

Звернення прийняте Чернігівською 
міською радою 26 серпня 2021 року
на 10 сесії 8 скликання
