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Положення про організацію платних послуг, які можуть надаватися бібліотеками Чернігівської міської комунальної централізованої бібліотечної системи (далі – ЦБС) розроблено на виконання Закону України «Про культуру» та Закону України «Про бібліотеки та бібліотечну справу».
Діяльність ЦБС передбачає надання певних послуг у сфері культури з врахуванням матеріальних, технічних, трудових та фінансових ресурсів. Для ефективного функціонування виникла необхідність у розробці порядку надання, сучасного та затребуваного переліку послуг і їхньої вартості.
[bookmark: o16][bookmark: o17]Перелік та вартість платних послуг розроблені за результатами аналізу попиту на послуги сфери культури відвідувачів ЦБС, практик інших обласних центрів України, на базі економічно обґрунтованих витрат, а також відповідають вимогам постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження переліку платних послуг, які можуть надаватися державними і комунальними закладами культури, що не є орендою» та наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України «Про затвердження Порядку визначення вартості та надання платних послуг закладами культури, заснованими на державній та комунальній формі власності».
Серед основних видів послуг можна виділити наступні групи:
· оформлення (комплектування) реєстраційно-облікових документів користувачів бібліотеки; 
· формування бібліографічних списків для курсових, дипломних та наукових робіт та інформаційно-бібліографічне обслуговування підприємств, установ та організацій; 
· поліграфічні послуги, послуги з користування персональними комп’ютерами;
· продаж документів (списаний книжковий фонд) з фондів бібліотек, що списуються та підлягають утилізації;
· обслуговування екскурсійних груп в приміщеннях та на прилеглих територіях об’єктів Чернігівської міської комунальної централізованої бібліотечної системи;
· надання послуг з організації та/або проведення культурно-масових, наукових та навчальних заходів;
· інше.
Проєкт рішення пройшов відповідні процедури у відповідності до вимог Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності». У період, передбачений для обговорення проєкту рішення (18.01.2023-17.02.2023) зауважень і пропозицій від фізичних та юридичних осіб, їх об’єднань письмово або електронною поштою на адресу управління культури та туризму Чернігівської міської ради не надходило.



Начальник управління                                                             Олександр ШЕВЧУК
