Звернення
Чернігівської міської ради до Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України  щодо забезпечення пільгової ціни 
на газ для галузі харчової промисловості, зокрема, 
для підприємств хлібопекарської галузі
За інформацією Асоціації хлібопекарської галузі, зростання цін на газ, сировину та інші складові собівартості призводить до збиткової діяльності хлібопекарських підприємств. Зокрема, за рік ціна на газ для бізнесу зросла майже вдесятеро – у січневому контракті вона сягнула 52 тис. грн                         за тис. куб. м. За таких обставин частина ринку вже працює «в нуль» або отримує збитки, а у січні 2022 року деяким підприємствам може не вистачити доходів, щоб покрити заробітні плати працівників.
В умовах тривалого карантину, падіння економіки, зростання безробіття та бідності населення, коли значна частина мешканців живе в несприятливих матеріальних умовах, і людям доводиться просто виживати, змінюється і раціон харчування. Хліб – це соціальний продукт номер один. Стабілізація  ціни  на нього – один з видів допомоги людям.
За інформацією ТОВ «Чернігівський хлібокомбінат № 2»,  підприємством на теренах Чернігівської області щодня виготовляється близько 30 тон продукції, з якої 50 % – це житньо-пшеничний хліб, а якщо враховувати пшеничний батон, то 85 % виробленої продукції складає саме соціально-важливий продукт. 

Щоденно 2-3 тони хлібобулочної продукції направляється для забезпечення бюджетних установ (реалізація здійснюється через тендерні процедури, а тому вартість не може бути змінена). За таких обставин в структурі собівартості продукції через здорожчання електроносіїв їх частка збільшується з 5 % до 25 %.
Такий стан речей найближчим часом невідворотно спровокує перебої у виробництві хліба та його постачанні в заклади торгівлі, що неминуче викличе соціальну напругу в суспільстві та інші негативні наслідки економічного та соціального характеру.

У той же час, за інформацією ТОВ «Газопостачальна компанія «Нафтогаз Трейдинг», вартість газу для бюджетних установ наразі складає 16,55 грн/куб.м (з урахуванням транспортування та ПДВ).
Враховуючи викладене вище, ми, депутати Чернігівської міської ради, просимо вжити негайних заходів реагування на загальнодержавному рівні щодо забезпечення підприємств харчової промисловості, зокрема, хлібопекарських, можливістю закупівлі природного газу за пільговою ціною, не вищою ніж для бюджетних установ, або надання державою цільової фінансової допомоги підприємствам галузі.
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