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економічного і соціального розвитку 

міста Чернігова на 2012 рік 
За підсумками 2012 року у промисловості міста, за розрахунковим показником, відбулося скорочення обсягів промислового виробництва порівняно з відповідним періодом минулого року на 3,4 % при запланованому зростанні на 2,8 %. 
Промисловими підприємствами міста реалізовано продукції на суму майже 6376,0 млн. грн., що на 8,3 % більше порівняно з 2011 роком та складає 140,3 % від запланованого на 2012 рік. 
Роздрібний товарообіг м. Чернігова очікується у сумі 6210,9 млн. грн. Темп росту до рівня 2011 року складе 110,0 % при запланованому 105,0 %. На одного мешканця міста реалізовано товарів у середньому за місяць на суму 1746 грн, що на 212 грн більше, ніж у 2011 році. 
Обсяг реалізованих послуг за 2012 рік склав 1084,5 млн. грн., що на 6,3% більше порівняно з минулим роком та складає 105,5 % планового показника на 2012 рік. 

За підсумками 9 місяців 2012 року обсяг капітальних інвестицій за рахунок усіх джерел фінансування склав 518,7 млн. грн. 
За попередніми даними в 2012 році у м. Чернігові прийнято до експлуатації 371 житловий об’єкт, загальною площею 82,8 тис. кв.м, у тому числі, 30,3 тис. кв.м багатоквартирного житла, 52,5 тис. кв.м індивідуального житла (358 об’єктів). Порівняно з 2011 роком обсяг введеного в експлуатацію житла збільшився на 8,5 %. Запланований на 2012 рік показник перевиконано на 27,4%. 

Обсяги вантажних перевезень автомобільним транспортом скоротились на 31,7 %. Обсяги пасажирських перевезень збільшились на 20,7 % порівняно з відповідним періодом минулого року. 
Протягом 2012 року зареєструвалось 352 малих підприємства, у той же час припинили свою діяльність 207 малих підприємств. Крім того, здійснили реєстраційні дії 1474 фізичних особи-підприємця, а припинили господарську діяльність - 1830 осіб. Кількість реєстраційних дій з припинення фізичними особами-підприємцями своєї діяльності порівняно з 2011 роком зменшилась на 18 %, а юридичних осіб – на 36,9 %. Займались підприємницькою діяльністю 20 020 фізичних осіб-під​при​єм​ців, що на 340 осіб менше, ніж на початку 2012 року.
У січні-вересні 2012 року великими та середніми підприємствами м.Чернігова одержано збитків (сальдо) у сумі 261,9 млн. грн. Прибутково працювали 49,7 % від загальної кількості підприємств, їхні прибутки склали 136,0 млн. грн. Решта підприємств отримали збитки загальною сумою 397,9 млн. грн. 

За 2012 рік в міському центрі зайнятості зареєстровано 9776 незайнятих громадян, що на 15,9 % більше, ніж у 2011 році. За звітний період було створено 7862 нових робочих місця, що складає 140,4 % від загальної кількості запланованого завдання з розширення сфери застосування праці за рахунок створення нових робочих місць на 2012 рік у м. Чернігові.
Реалізація у 2012 році державної політики щодо поступового підвищення мінімальної заробітної плати сприяла зростанню рівня оплати праці. За підсумками 2012 року середній розмір номінальної заробітної плати штатних працівників (без урахування найманих працівників статистично малих підприємств та фізичних осіб-підприємців) становив 2387 грн., що порівняно з 2011 роком на 15,7 % більше.

За станом на 1 січня 2013 року заборгованість із заробітної плати склала 10,1 млн. грн, що на 2,2 млн. грн менше, ніж на початок 2012 року. 
Заборгованість із виплати заробітної плати працівникам бюджетної сфери, що фінансуються з місцевого бюджету, відсутня. Пенсії та стипендії виплачуються вчасно.
Протягом 2012 року приватизовано шість об'єктів нерухомості комунальної власності територіальної громади. Забезпечено надходження коштів від приватизації до міського бюджету у сумі 3895,5 тис. грн., що перевищує заплановану на рік суму надходжень майже у два рази.
Сума надходжень за 2012 рік від орендної плати до міського бюджету складає 13 394,9 тис. грн, з них за інше окреме індивідуально визначене майно – 3605,5 тис. грн., що складає 120,2 % від запланованого завдання, за цілісні майнові комплекси – 9789,4 тис. грн., що складає 94,3 % запланованої суми.

За 2012 рік бюджет міста отримав до загального та спеціального фондів (з урахуванням міжбюджетних трансфертів) 1 163,6 млн. грн., забезпечивши виконання затвердженого планового показника з урахуванням змін на 96,6 % та збільшення надходжень 2011 року на 294,2 млн. грн. або на 33,8 %. 
З них власні та закріплені надходження загального фонду бюджету склали 406,0 млн. грн. Обсяги 2011 року перевищено на 57,8 млн. грн. або на 16,6 %. 

Видаткова частина бюджету міста без урахування міжбюджетних трансфертів склала 1107,4 млн. грн., у тому числі, 1027,6 млн. грн. за загальним фондом та 79,8 млн. грн. за спеціальним фондом.

Фінансування бюджетної сфери міста протягом звітного періоду проводилось відповідно до затвердженого обсягу бюджетних призначень. Першочергово за рахунок коштів міського бюджету забезпечено фінансування захищених статей видатків бюджету. 
Беручи до уваги інформацію управління економіки міської ради (Максименко Л. В.) щодо підсумків виконання Програми економічного і соціального розвитку міста Чернігова на 2012 рік, виконавчий комітет міської ради вирішив:

1. Заступникам міського голови, головам Новозаводської та Деснянської районних у м. Чернігові рад, керівникам управлінь та відділів міської ради, державної податкової інспекції у м. Чернігові, міського центру зайнятості сконцентрувати зусилля на забезпеченні виконання основних показників Програми економічного і соціального розвитку міста Чернігова на 2013 рік, затвердженої рішенням міської ради від 26 грудня 2012 року (двадцять восьма сесія шостого скликання), продовжити роботу щодо розв’язання невирішених у 2012 році проблем, які негативно впливають на соціально-економічний стан міста.
2. Розпорядникам бюджетних коштів забезпечити дієвий контроль за ефективним використанням коштів, враховуючи першочерговість фінансування видатків за захищеними статтями, не допускаючи заборгованості як за загальним, так і спеціальним фондами бюджету міста; посилити ефективність використання власних надходжень бюджетних установ, що зараховуються до спеціального фонду міського бюджету.

3. Головам районних у місті Чернігові рад, начальникам управлінь та відділів міської ради, керівникам міських органів державної виконавчої влади, підприємств, установ та організацій міста, незалежно від форм власності оперативно реагувати на звернення громадян, цілеспрямовано розв’язувати їхні обґрунтовані вимоги. Першочергово звертати увагу на вирішення соціальних проблем пільгових категорій громадян та інших соціально незахищених верств населення.
4. Відділу зв’язків з громадськістю міської ради (Соломаха І. Г.) забезпечити широке висвітлення у засобах масової інформації діяльності виконавчого комітету міської ради щодо соціально-економічного розвитку міста.

5. Контроль за виконанням цього рішення покласти на заступників міського голови з питань діяльності виконавчих органів ради згідно з розподілом обов’язків.
Міський голова







О. В. Соколов
Секретар міської ради
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