ЗВЕРНЕННЯ
Чернігівської міської ради 
щодо зарахування до місцевих бюджетів адміністративних штрафів
у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху


Передача органам місцевого самоврядування додаткових видаткових повноважень та стабільних джерел доходів для їх реалізації базуються на закладеній законодавчій основі, як для стимулювання територіальних громад до об’єднання та переходу на прямі міжбюджетні відносини з ресурсним забезпеченням і повноваженнями, так і для розвитку міст обласного значення.

Такі дії дали поштовх до розвитку громад, їх фінансового зміцнення.  В той же час залишаються джерела доходів, які можливо додатково передати в громади. 

Прийняття Верховною Радою України 24 вересня 2008 року Закону України „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення регулювання відносин у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху” стало додатковим джерелом фінансової забезпеченості місцевих бюджетів (відповідно до яких 50% адміністративних штрафів у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху, що накладаються уповноваженими органами (посадовими особами )зараховуються до складу доходів державного бюджету та 50% цих штрафів зараховуються до складу доходів, що закріплюються за бюджетами місцевого самоврядування). Проте 23 червня 2009 року Верховна Рада України ухвалила Закон “Про внесення змін до Бюджетного кодексу України” відповідно до яких з переліку доходів місцевих бюджетів, що враховуються при визначенні обсягів міжбюджетних трансфертів (стаття 64), виключено       пункт 6-1 стосовно зарахування до місцевих бюджетів 50 % надходжень адміністративних штрафів у сфері забезпечення безпеки дорожнього рух. Внаслідок таких змін, втрати бюджету міста щорічно складають майже 3,0 млн. грн.

Виходячи з вище викладеного, просимо Вас внести зміни до Бюджетного кодексу України, а саме: повернути в перелік доходів місцевих бюджетів, що враховуються при визначенні обсягів міжбюджетних трансфертів (стаття 64), надходження адміністративних штрафів у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху.

[bookmark: _GoBack]Це надасть додаткові можливості для мотиваційного заохочення  патрульної поліції, сприятиме встановленню партнерських відносин між міською владою і патрульною поліцією. Прискорить  впровадження в містах систем відеоспостереження, що в свою чергу гарантуватиме посилення  безпеки  населення,  захист  стратегічних  об’єктів  та об’єктів забезпечення життєдіяльності міста, і безпеки дорожнього руху. Також це підвищить формування довіри громадян до патрульної поліції та органів місцевого самоврядування.

Просимо врахувати позицію депутатів Чернігівської міської ради з даного питання, оскільки це дозволить збільшити доходи до місцевих бюджетів та в подальшому оптимізує їх видаткову частину.
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