Заява Чернігівської міської ради
про підтримку мирного процесу політичного врегулювання ситуації на Донбасі
Ми, депутати Чернігівської міської ради, від імені громади міста Чернігова заявляємо про підтримку Президента України, Верховного Головнокомандуючого Збройних сил України Петра Порошенка в його діях, вчинених після Постанови Верховної Ради України від 27 січня 2015 року №129-VIII, що направлені на мирний процес політичного врегулювання ситуації на Донбасі.
Особливі сподівання ми, як і весь український народ, покладаємо на виконання останніх Мінських домовленостей. Переговори Президентів України, Франції та Росії, а також Канцлера Німеччини, проведені за потужної міжнародної підтримки, дають надію на можливість врегулювання конфлікту мирним шляхом. 
Згідно з наказом Головнокомандуючого, Збройні сили України припинили вогонь з 00:00 годин 15 лютого 2015 року вздовж усієї лінії зіткнення з ворогом у Донецькій та Луганській областях.

Ми підтримуємо Президента в його намаганнях жодним необережним кроком, жодним рухом, жодним невиправданим пострілом не втратити надзвичайно важливу для України та світу можливість відновити мир.

Ми твердо розраховуємо, що це – шанс розпочати тривалий та важкий мирний процес політичного врегулювання на Донбасі, який не може бути втрачений, бо дає реальну надію на можливість урегулювання конфлікту мирним шляхом.

Україна завжди дуже відповідально ставилася до виконання взятих на себе міжнародних зобов’язань. Ще у 1991 році, після розпаду Радянського Союзу, коли Україна була третьою країною у світі за ядерним арсеналом, наша держава свідомо відмовилась від свого арсеналу за умов надання їй відповідних гарантій провідними ядерними державами світу. Верховна Рада України прийняла Постанову про ратифікацію Договору між СРСР і США про скорочення і обмеження стратегічних наступальних озброєнь. Але механізм міжнародних гарантій виявився недієздатним.

Хочемо вірити, що підписані в Мінську наміри будуть втілені в життя.
Стримати загрозу війни в цивілізованому світі – наша спільна мета!
Заява прийнята Чернігівською міською радою

16 лютого 2015 року на 48 сесії 6 скликання
