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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
щодо потреби встановлення тарифу на теплову енергію,
її транспортування і постачання, послугу з постачання теплової енергії та послугу з постачання гарячої води

Комунальним підприємством "Теплокомуненерго" Чернігівської міської ради, відповідно до Порядку формування тарифів на теплову енергію, її виробництво, транспортування та постачання, послуги з постачання теплової енергії і постачання гарячої води, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 01 червня 2011 року № 869 «Про забезпечення єдиного підходу до формування тарифів на комунальні послуги», та наказу Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 12.09.2018  № 239 «Про затвердження Порядку розгляду органами місцевого самоврядування розрахунків тарифів на теплову енергію, її виробництво, транспортування та постачання, а також розрахунків тарифів на комунальні послуги, поданих для їх встановлення» проведено розрахунки тарифів на теплову енергію, її транспортування та постачання, тарифи на послугу з постачання теплової енергії та послугу з постачання гарячої води для всіх категорій споживачів КП "ТКЕ" ЧМР.
Оскільки підприємство тільки отримало єдиний майновий комплекс комунальне енергогенеруюче підприємство «Чернігівська ТЕЦ» у повне господарське відання, постає питання встановлення тарифів на теплову енергію, її виробництво, транспортування та постачання, тарифи на послугу з постачання теплової енергії та послугу з постачання гарячої води.
Відповідно до Методики формування, розрахунку та встановлення тарифів на електричну та (або) теплову енергію, що виробляється на теплоелектроцентралях, теплових електростанціях та когенераційних установках, затвердженої постановою НКРЕКП від 01.08.2017 № 991, тарифи на виробництво теплової енергії для різних категорій споживачів для КП "ТКЕ" ЧМР встановлені постановою НКРЕКП від 14.11.2023 № 2140 "Про встановлення тарифів на виробництво теплової енергії КП "ТКЕ" ЧМР".
Повна планова собівартості транспортування та постачання теплової енергії під розрахунок тарифів групуються за наступними статтями витрат :
- витрати виробничої собівартості;
- адміністративні витрати.
1. До складу витрат виробничої собівартості включаються:
- прямі матеріальні витрати;
- прямі витрати на оплату праці (заробітна плата та інші виплати персоналу, безпосередньо  зайнятому  в  технологічному процесі);
- інші прямі витрати.
2. До складу адміністративних витрат включаються витрати на обслуговування та управління підприємством (розподіл адміністративних витрат за всіма видами діяльності (на виробництво електричної та теплової енергії, транспортування теплової енергії, постачання теплової енергії та інші види діяльності) здійснюється пропорційно виробничій собівартості кожного виду діяльності, відповідно до Наказу про облікову політику на КП "ТКЕ" ЧМР).
Всі планові витрати по кожному виду діяльності (виробництво теплової енергії, її транспортування і постачання), розподіляються між 4 категоріями споживачів: населення, бюджетні установи, інші споживачі, релігійні організації. У частині виробництва теплової енергії пропорційно відпуску теплової енергії з колекторів для кожної з груп споживачів, у частині транпортування і постачання теплової енергії – пропорційно корисному відпуску, що буде реалізовано відповідній категорії споживачів.

Матеріальні витрати.
У розрахунках тарифів на транспортування теплової енергії враховані витрати на виконання ремонтів підрядним та господарським способом на рівні, що забезпечить надійну, ефективну та безвідмовну роботу обладнання та устаткування підприємства, а також підвищить надійність теплопостачання для споживачів. 
Інші економічно обґрунтовані матеріальні витрати, що розраховані на підставі державних, галузевих нормативів витрат ресурсів, техніко-економічних розрахунків, кошторисів, з урахуванням ставок податків і зборів, цін на матеріальні ресурси та послуги у планованому періоді у тарифах на транспортування та постачання теплової енергії враховані на достатньому рівні для забезпечення стабільної господарської діяльності підприємства протягом планового періоду. 
Ціни на паливно-мастильні матеріали, хімреагенти, необхідні комплектуючі матеріали, запчастини, інші матеріали та послуги прийняті на підставі цін, які склалися на ринку України, комерційних пропозицій, договорів та інших підтверджуючих документів, з урахуванням зростання в межах прогнозного індексу інфляції.

Електроенергія.
Розрахунок витрат на електричну енергію для транспортування теплової енергії здійснено відповідно до нормативних витрат, що розраховані згідно наказу Міністерства з питань житлово-комунального господарства України від 02.02.2009 № 12 "Про затвердження Порядку розрахунку нормативних витрат електроенергії підприємствами теплоенергетики при виробництві, транспортуванні та постачанні (розподілі) теплової енергії", та тарифів на постачання та розподіл електричної енергії, що підтверджується рахунками.

Витрати на оплату праці.
Планування витрат на фонд оплати праці працівників, що відносяться до виду діяльності транспортування та постачання теплової енергії, здійснено відповідно до Бюджету України на 2023 рік з середньозваженим річним мінімальним прожитковим мінімумом для працездатних осіб у розмірі 2 684 грн., згідно Галузевої угоди між Міністерством розвитку громад та територій України, Об’єднанням організацій роботодавців «Всеукраїнська конфедерація роботодавців житлово-комунальної галузі України» та Центральним комітетом профспілки працівників житлово-комунального господарства, місцевої промисловості, побутового обслуговування населення України на 2017-2024 роки та Колективного договору підприємства.
При розрахунку фонде оплати праці було використано наступні коефіцієнти:
- мінімальна тарифна ставка (оклад) робітника І розряду встановлюється у розмірі 180 відсотків розміру мінімального прожиткового мінімуму, встановленого для працездатних осіб (п. 3.1.2. Галузевої угоди);
- коефіцієнт співвідношення по видам робіт: експлуатація та обслуговування обладнання  котелень, теплових пунктів, теплових та електричних мереж. (додаток № 2 Галузевої угоди на 2017- 2024 роки);
- міжрозрядні тарифні коефіцієнти;
- коефіцієнти керівників, професіоналів, фахівців та технічних службовців.

Амортизаційні відрахування.
Амортизаційні відрахування розраховане на обладнання, що було передано у повне господарське відання КП «ТКЕ» ЧМР з застосуванням прямолінійного методу нарахування амортизації з врахуванням строків мінімального корисного використання відповідно до Податкового кодексу України.
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