                                                                                    Додаток до 
                                                                                    пояснювальної записки


Витяг з Методики розрахунку та порядку використання плати за оренду майна комунальної власності територіальної громади м. Чернігова з  переліком підприємств, установ, організацій, яким встановлена річна орендна плата у розмірі 1(однієї) гривни (п. 12 Методики). 

12. Розмір річної орендної плати за оренду нерухомого та іншого окремого індивідуально визначеного майна становить 1 (одну) гривню для використання: 
- бюджетними організаціями, установами, які повністю утримуються або частково фінансуються з бюджету міста Чернігова; 
- комунальними некомерційними підприємствами Чернігівської міської ради;
 - державними та комунальними закладами охорони здоров’я, які утримуються за рахунок державного та обласного бюджетів; 
- державними та комунальними телерадіоорганізаціями, редакціями державних і комунальних періодичних видань та періодичних видань, заснованих об`єднаннями громадян, державними науково-дослідними установами, навчальними закладами, трудовими і журналістськими колективами; 
- Товариством Червоного Хреста України та його місцевими організаціями; - об`єднаннями (асоціаціями) органів місцевого самоврядування із всеукраїнським статусом та їхніми регіональними відділеннями; 
- громадськими організаціями та іншими об`єднаннями ветеранів війни, осіб, на яких поширюється чинність Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» в межах площ, необхідних для здійснення їхніх статутних завдань; 
- бюджетними організаціями, які утримуються за рахунок державного бюджету: Головним управлінням Національної поліції в Чернігівській області, Головним територіальним управлінням юстиції у Чернігівській  області для розміщення відділу державної реєстрації актів цивільного стану у будівлі Палацу урочистих подій (на площі, що використовуються для проведення урочистого укладання актів цивільного стану та на площі загального користування); 
- закладами соціального обслуговування для сімей, дітей та молоді, що утримуються за рахунок бюджетів, а саме: комунальною установою «Обласний центр комплексної реабілітації дітей з інвалідністю «Відродження» Чернігівської обласної ради, Чернігівським обласним центром соціально-психологічної допомоги; 
- Чернігівською обласною організацією Українського товариства сліпих; 
- громадськими, благодійними організаціями та фондами, діяльність яких пов’язана з організацією лікування, дозвілля, соціально-трудовою та медико-соціальною реабілітацією   інвалідів, дітей-інвалідів, сиріт, у межах площ, що використовуються за таким призначенням, а саме: громадською організацією “Центр медикосоціальної реабілітації дітей-інвалідів “Відродження”, Чернігівською громадською організацією інвалідів “Дорога до серця”, Чернігівською міською благодійною організацією батьків і дітей інвалідів з дитинства “Логос”, Чернігівським міським громадським об’єднанням інвалідів “Сузір’я”, Чернігівським міським громадським об’єднанням інвалідів “Шанс”, Благодійним Єврейським Фондом “Хасде Естер”, ГРОМАДСЬКОЮ ОРГАНІЗАЦІЄЮ «ТОВАРИСТВО БДЖОЛЯРІВ-ІНВАЛІДІВ М. ЧЕРНІГОВА», громадською організацією “Чернігівська міська асоціація “Конкордія”, громадською організацією «Голос батьків», громадською організацією «Центр допомоги дітям-інвалідам з важкими розладами мовлення та порушеннями розвитку «Відкритий світ»; 
- громадською організацією “Центр медико-соціальної і фізичної реабілітації інвалідів з вадами фізичного розвитку “ІНТЕГРАЦІЯ”,  реабілітаційним центром громадської організації «Центр медико-соціальної і фізичної реабілітації інвалідів з вадами фізичного розвитку «ІНТЕГРАЦІЯ»; 
- Чернігівським центром соціальної адаптації бездомних та безпритульних;
- комунальним підприємством “Спеціалізований комбінат комунально-побутового обслуговування” Чернігівської міської ради для розміщення служби 0034; 
- депутатами міської та районних у м. Чернігові рад для розміщення громадських приймалень на площі до 30 кв. м; 
- благодійною організацією «Чернігівське відділення благодійної організації «Всеукраїнська Мережа людей, які живуть з ВІЛ/СНІД; 
- благодійною організацією допомоги обдарованим дітям м. Чернігова; 
- громадською організацією «Центр допомоги особам, що постраждали в наслідок військових конфліктів «Чернігів».
