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Розділ 1. Паспорт Програми
	Найменування
	Програма «Молодь міста Чернігова» на 2017-2020 роки


	Підстави для розробки
	Державна цільова соціальна програма «Молодь України» на 2016-2020 роки
Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні» ( зі змінами і доповненнями)



	Замовник
	Чернігівська міська рада;

виконавчий комітет Чернігівської міської ради



	Головний розробник
	Управління у справах сім’ї, молоді та спорту Чернігівської міської ради


	Виконавці заходів
	управління у справах сім'ї, молоді та спорту;
управління культури та туризму міської ради;

управління охорони здоров’я міської ради;

управління освіти міської ради;

міський центр соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді;
комунальний заклад «Позашкільний навчальний заклад «Центр роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання»
інститути громадянського суспільства (за згодою).



	Мета

	Створення сприятливих соціальних передумов для формування громадянської активності молоді та дітей міста для їх життєвого самовизначення і самореалізації та гармонійного мікроклімату у їхніх сім‘ях, активізації участі молоді у соціально-економічному, політичному та культурному житті Чернігова та забезпечення комплексного та системного підходу суб'єктів молодіжної політики шляхом координації зусиль та засобів, подолання їх відокремленості у справі захисту громадсько-політичних, соціальних прав та інтересів молоді, розвиток їх громадянської та соціальної активності, формування духовної культури.



	Завдання 
	Підвищення ефективності реалізації в м. Чернігові державної політики стосовно молоді, дітей та їхніх сімей;

створення сприятливих умов для повноцінної соціалізації дітей та молоді міста, активного їх залучення до соціально-економічного, політичного та культурного життя територіальної громади Чернігова;

максимальне сприяння духовному та фізичному розвитку молоді, створення оптимальних умов для залучення молодого покоління до процесів консолідації та розвитку української нації, її історичної свідомості, традицій і культури;

створення ефективної системи взаємодії суб’єктів молодіжної політики в місті, активне залучення інститутів громадянського суспільства до розв'язання проблем дітей та молоді міста;

сприяння розвитку молодіжної ініціативи, розширення можливостей  участі молодих людей у формуванні й реалізації молодіжної політики у місті, сприяння безпосередній участі молоді в процесі прийняття «молодіжних» рішень;  

надання інформаційно-методичної, організаційної підтримки молодіжним та дитячим громадським організаціям і фінансової підтримки на реалізацію їх програм, спрямованих на розв’язання соціальних проблем дітей та молоді міста;

сприяння реалізації творчого потенціалу молодої людини в інтересах становлення й самореалізації її особистості;
розвиток системи організації роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання щодо забезпечення їх змістовного дозвілля, проведення виховної та соціально-профілактичної роботи;
формування морально-правової культури та запобігання антигромадським негативним проявам у дитячому і молодіжному середовищі міста;
розвиток та  удосконалення системи надання соціальних послуг і допомоги сім’ям, дітям та молоді, зокрема, з числа тих, хто перебуває у складних життєвих обставинах;

створення дієвого кадрового резерву для служби у органах місцевого самоврядування та інших видів управлінської діяльності з числа молодіжного активу міста.


	Джерела фінансування
Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми, всього

	Кошти міського бюджету та інші джерела фінансування, не заборонені діючим законодавством України
2017 рік -150, 0 тис. грн.

2018 рік -166,0 тис. грн.

2019 рік -184, 0 тис. грн.

2020 рік - 203, 0 тис. грн.

703,0 тис. грн. 

	Прогнозовані результати
	Забезпечення необхідних стартових можливостей для соціального становлення молоді міста, поглиблення  її  інноваційної  діяльності, створення сприятливих умов для безпосередньої участі у суспільних перетвореннях на засадах соціального партнерства;

розширення видів та форм соціальних послуг для дітей та молоді міста, що надаються інститутами громадянського суспільства, підвищення їх якості;

формування високого рівня гуманістичного світогляду молоді міста на основі розвинутого почуття патріотизму, національної самосвідомості, духовно-моральних, культурних,  загальнолюдських цінностей; 

поліпшення соціальної роботи з молоддю, зокрема, з молодими сім'ями, молодими інвалідами, сиротами та дітьми, позбавленими батьківського піклування, дітьми, схильних до бродяжництва та жебрацтва, з особами, що повернулися з місць позбавлення волі, залучення до цієї роботи дитячих і молодіжних громадських організацій, волонтерів;

посилення  профілактичної  роботи  щодо  запобігання   наркоманії, захворюванню  на  ВІЛ/СНІД,  охоплення  молоді  рухом  за здоровий спосіб  життя,  що позитивно вплине на зменшення захворюваності молоді,  формування навичок здорового способу життя;

зниження рівня антигромадських, негативних проявів серед дітей та молоді міста, поліпшення правового виховання молодих людей, підвищення ефективності діяльності молодіжних громадських організацій щодо  профілактики правопорушень серед юнаків та дівчат, їх соціальної реабілітації в суспільстві;

активізація молодіжного руху, надання йому більшої масовості та авторитетності, створення моделі взаємодії органів місцевого самоврядування і громадськості у сфері молодіжної політики;
удосконалення  виховної, соціально-профілактичної роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання та роботи з організації їх змістовного дозвілля;
створення сприятливих умов для активної участі громадських організацій, молодих людей у формуванні і реалізації державної молодіжної політики в місті;

розширення  масштабу наукового, культурного, туристичного, спортивного  молодіжного обміну,  поліпшення співпраці  міських  молодіжних  і  дитячих громадських організацій та інших інститутів громадянського суспільства з партнерами як в Україні так і за кордоном;

створення системи інформаційного забезпечення реалізації молодіжної політики, доступу молодіжних і дитячих громадських  організацій до засобів масової інформації, відпрацювання механізму впровадження соціальної реклами у молодіжній сфері.




Розділ 2. Загальні положення Програми

Програма «Молодь міста Чернігова» на 2017-2020 роки (далі – Програма) розроблена відповідно до Декларації «Про загальні засади державної молодіжної політики в Україні», законів України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні», «Про молодіжні та дитячі громадські організації», «Про соціальну роботу з дітьми та молоддю», постанови Кабінету Міністрів України від 18 лютого 2016 року № 148 «Про затвердження Державної цільової соціальної програми «Молодь України» на 2016-2020 роки, рішення Чернігівської обласної ради від 29 березня 2016 року № 9-4/VII «Про обласну Програму «Молодь Чернігівщини» на 2016-2020 роки», іншими нормативно-правовими актами, що регулюють відносини у сфері державної політики стосовно молоді, дітей та їх сімей. 

Програма розроблена з урахуванням специфічних особливостей міста Чернігова, діючих міських програм, зокрема: програми економічного та соціального розвитку міста Чернігова на 2016 рік, програми молодіжного житлового кредитування в м. Чернігові на 2013-2017 роки, програми розвитку освіти м. Чернігова «Освіта в житті нашого міста» на 2012 - 2016 роки, програма реалізації громадського бюджету (бюджету участі) у місті Чернігові на 2016-2020 роки, інших програм, реалізація яких спрямована на молодь, дітей м. Чернігова та їх сім’ї. Вона також передбачає подальше конкретне наповнення змісту й логіки реалізації молодіжної  політики у місті. У Програму ввійшли тільки основні напрямки та заходи, що відносяться до сфери молодіжної політики, і не включені заходи, що внесені до спеціальних програм відповідного профілю (освіти, зайнятості, охорони здоров`я тощо). 

Актуальність прийняття Програми

В м. Чернігові проживає близько 105 тис. молодих людей у віці 14-35 років, що складає третину населення міста та біля 50 тис. дітей віком до 18 років. Молодь як соціально-демографічна група характеризується не лише  віковими ознаками, але й специфікою соціального становлення, особливим місцем у структурі суспільства.

Актуальність вирішення соціальних проблем зумовила останнім часом розвиток інфраструктури міста щодо роботи з дітьми та молоддю. Демократичні процеси, що відбуваються в Україні, зумовили збільшення кількості громадських організацій, які активно діють у напрямку реалізації державної політики стосовно дітей та молоді, так само, як і розширення кола участі громадян в процесі формування та реалізації в місті державної політики з питань дітей та молоді.

З кожним роком збільшуються асигнування з міського бюджету на соціальні програми і заходи щодо молоді, дітей та сімей. Запроваджено систему проведення конкурсу проектів програм, розроблених інститутами громадянського суспільства стосовно дітей та молоді міста, щодо здобуття часткового бюджетного фінансування. Завдяки цьому забезпечено створення здорової конкуренції щодо надання соціальних послуг дітям та молоді громадськими організаціями міста.
Забезпечується реалізація соціально значущих проектів та програм, кількість яких з року в рік зростає. Основним способом забезпечення цієї роботи є організація ефективної співпраці з громадськими організаціями. Серед таких заходів – щорічні традиційні популярні загальноміські молодіжні фестивалі, конкурси, змагання, конференції, семінари, «круглі столи», тренінги тощо. Особливістю цієї діяльності є гнучкість підходів форм і методів роботи. 

У місті відпрацьована система роботи з різними категоріями молодих сімей та сімей з дітьми щодо надання їм соціальної підтримки. Разом з цим, забезпечується розвиток нових напрямків діяльності, зокрема, активна робота проводиться щодо попередження насильства в сім'ї та організації соціального супроводу сімей у складних життєвих обставинах, створення та впровадження соціальної реклами.

Значна увага приділяється питанню літньої оздоровчої кампанії учнівської молоді. Щороку збільшується кількість дітей, охоплених заходами відпочинку та оздоровлення із максимальним охопленням дітей соціально уразливих категорій (дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей-інвалідів, дітей з багатодітних та малозабезпечених сімей, дітей, батьки яких загинули під час виконання службових обов’язків, дітей, які перебувають на диспансерному обліку, дітей учасників АТО), а також обдарованих та талановитих дітей.

Встановлені стійки партнерські зв'язки з молодіжними структурами Республіки Білорусь (м. Гомель) щодо обміну досвідом молодіжної роботи, організації молодіжних обмінів. Ведеться активна робота щодо співробітництва з молодіжними структурами Польщі, Німеччини, Литви, Латвії, Болгарії, Ізраїлю, інших країн Європи.

Проте проблеми, пов'язані з бездуховністю, бідністю, безробіттям, насильством, обмеженістю змістовного дозвілля, що загострилися в останні роки, справили негативний вплив на молодь. Зменшується її інтерес до літератури, мистецтва, культурної спадщини, негативно впливають на неї недоброякісні зразки вітчизняної та іноземної масової культури. Спостерігається втрата молодим поколінням життєвих орієнтирів, знецінення моральних принципів. Має місце стрімкий ріст негативних явищ, зокрема алкоголізму, наркоманії, токсикоманії, тютюнопаління, а також правопорушень. Загрозливого поширення серед молоді набули такі соціально небезпечні хвороби, як туберкульоз, СНІД, наркоманія, хвороби, що передаються статевим  шляхом. Відзначається зневажливе ставлення молоді до репродуктивного здоров’я та планування сім’ї. Помітним є нівелювання функцій сім’ї (виховної, матеріально-економічної, житлово-побутової, репродуктивної, комунікативної, рекреативної), збільшується кількість сімей, які перебувають у складних життєвих обставинах. Звертає на себе увагу проблема сімейного насильства та жорстокого поводження з дітьми. Особливої гостроти набули проблеми дитячої безпритульності, жебрацтва, бродяжництва, соціального сирітства. Вражає правова необізнаність та правовий нігілізм сучасної молоді. Констатуються недостатня організація змістовного дозвілля дітей та молоді і зайва політизація молодіжного руху.
Одним із найважливіших завдань сьогодення є громадянське, національно-патріотичне виховання дітей та молоді, їх залучення до соціально-політичних та економічних перетворень, процесу інтеграції України до світової спільноти. Тому забезпечення соціального становлення і розвитку дітей та молоді міста потребує здійснення ефективної скоординованої діяльності  органів місцевого самоврядування і громадськості в цьому напрямі, обумовлює необхідність прийняття Програми, а також щорічного затвердження  міським головою заходів щодо її виконання.

Розділ 3. Мета, завдання та заходи Програми

Мета Програми полягає у створенні сприятливих соціальних передумов для щодо формування громадянської активності молоді дітей та міста для їх життєвого самовизначення і самореалізації та гармонійного мікроклімату у їхніх сім‘ях, активізації участі молоді у соціально-економічному, політичному та культурному житті Чернігова. 

Досягнення означеної мети вбачається у комплексному та системному підході суб'єктів молодіжної політики шляхом координації зусиль та засобів, подоланні їх відокремленості у справі захисту громадсько-політичних, соціальних прав та інтересів молоді, розвитку їх громадянської та соціальної активності, формуванні духовної культури.
Основними завданнями Програми є:
· створення сприятливих умов для повноцінної соціалізації дітей та молоді міста, активного їх залучення до соціально-економічного, політичного та культурного життя територіальної громади Чернігова;

· максимальне сприяння духовному та фізичному розвитку молоді, створення оптимальних умов для залучення молодого покоління до процесів консолідації та розвитку української нації, її історичної свідомості, традицій і культури;

· створення ефективної системи взаємодії суб’єктів молодіжної політики в місті, активне залучення громадських організацій до розв'язання проблем дітей та молоді міста;

· сприяння розвитку молодіжної ініціативи, розширення можливостей  участі молодих людей у формуванні й реалізації молодіжної політики у місті, сприяння безпосередній участі молоді в процесі прийняття «молодіжних» рішень;  

· надання інформаційно-методичної, організаційної підтримки молодіжним та дитячим громадським організаціям і фінансової підтримки на реалізацію їх програм, спрямованих на розв’язання соціальних проблем дітей та молоді міста;

· сприяння реалізації творчого потенціалу молодої людини в інтересах становлення й самореалізації її особистості;
· розвиток системи організації роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання щодо забезпечення їх змістовного дозвілля, проведення виховної та соціально-профілактичної роботи;
· формування морально-правової культури та запобігання антигромадським негативним проявам у дитячому і молодіжному середовищі міста;
· розвиток та  удосконалення системи надання соціальних послуг і допомоги сім’ям, дітям та молоді, зокрема, з числа тих, хто перебуває у складних життєвих обставинах;
· створення дієвого кадрового резерву для служби у органах місцевого самоврядування та інших видів управлінської діяльності з числа молодіжного активу міста.
Головні принципи Програми

Програма ґрунтується на визнанні таких принципів, які, зокрема, застосовуються в роботі з молоддю на європейському та загальносвітовому рівнях і випливають із концептуальних засад, закладених в українському законодавстві:

· принцип участі – визнання того, що кожна молода людина є активним учасником розбудови суспільства, відіграє в ньому важливу роль та несе відповідальність у процесах прийняття рішень на всіх рівнях, які впливають на її життя;

· принцип рівного доступу – визнання прав та обов’язків усіх молодих людей щодо рівних можливостей доступу до послуг і ресурсів, до програм незалежно від статі, місця проживання, соціального, культурного, економічного чинників;

· принцип гарантій, відповідно до якого органи місцевого самоврядування м. Чернігова надають молодим громадянам мінімум соціальних послуг, а подальший розвиток особи, її самореалізація – то, насамперед, зусилля самої людини, її самовдоско​налення;

· принцип всебічного забезпечення інтересів і потреб молодих громадян міста з урахуванням особливостей та специфіки різних соціальних категорій і груп молоді, у тому числі правовий та соціальний захист тих молодих людей, які за власним соціальним статусом і станом здоров’я самі неспроможні про себе подбати (діти з неповних чи багатодітних сімей, сироти, молоді інваліди тощо);

· принцип пріоритету, який передбачає, що в ході здійснення державної політики стосовно дітей та молоді стимулюються і підтримуються, у першу чергу ті проекти, програми, ініціативи, які сприяють розв’язанню найгостріших соціальних проблем територіальної громади міста;

· принцип органічного поєднання інтересів територіальної громади міста та прав і свобод  молодої людини;

· принцип збереження таємниць та конфіденційності в роботі з вирішенням соціальних проблем дітей та молоді;

· принцип спадкоємності, який базується на тому, що молодіжна політика у м. Чернігові не може залежати від організаційних змін у системі управління як державою в цілому, так і у м. Чернігові зокрема, приходу або відходу тих чи інших посадових осіб органів місцевого самоврядування та державної виконавчої влади. 

У  центрі уваги Програми є молодь, діти та їхні сім’ї як стратегічний ресурс, головне джерело інновацій і важливіший фактор змін. Принциповою позицією є активізація молоді, розвиток її особистісних якостей за рахунок активної участі у житті міста замість політики розв’язання вже назрілих проблем та суперечностей у молодіжному середовищі.

Механізм реалізації, управління і контролю за здійсненням Програми
Програма окреслює пріоритетні напрями діяльності основних виконавців Програми, а також інших організацій, що працюють над вирішенням проблем дітей та молоді на міському рівні. 

Основними об’єктами Програми є:  

· молодь віком від 14 до 35  років, яка мешкає у м. Чернігові, а також ті молоді люди, які постійно проживають за межами м. Чернігова, але навчаються у навчальних закладах або працюють у м. Чернігові;
· діти віком до 18 років, які мешкають у м. Чернігові;

· молоді  сім’ї – подружжя, у яких вік чоловіка й дружини не перевищує  35 років, або неповні сім’ї, у яких мати (батько) віком до  35  років, що мешкають у м. Чернігові;
· сім’ї, в яких виховуються неповнолітні діти, та які мешкають у м. Чернігові;
· інститути громадянського суспільства - дитячі громадські організації – об'єднання громадян  віком від 6 до 18 років,  метою яких є здійснення діяльності, спрямованої на реалізацію та захист своїх  прав  і  свобод,  творчих  здібностей, задоволення власних інтересів та їх соціальне становлення як повноправних членів суспільства, що створені й діють на території м. Чернігова;

· інститути громадянського суспільства - молодіжні громадські організації, – об’єднання громадян  віком від 14 до 35 років, метою яких є здійснення й захист своїх прав і свобод  та  задоволення   політичних,   економічних,   соціальних, культурних та інших спільних інтересів, що створені й діють на території м. Чернігова;

· інші організації, благодійні фонди, ініціативні групи громадян, що спрямовують свою діяльність на дітей та молодь міста, які створені або діють на території м. Чернігова.
У ході реалізації Програми акцент має бути переміщений з патерналістської моделі вирішення соціальних проблем молоді (тобто зусиль тільки органів місцевого самоврядування та державної влади) на модель активної співпраці виконавчих органів міської ради та громадських організацій як на благо окремих молодих людей, так і в інтересах громади в цілому. 

Саме тому механізм реалізації Програми передбачає, що все, що у сфері молодіжної політики може бути реалізовано силами молоді, її громадськими організаціями, має підтримуватися відповідними органами місцевого самоврядування, державними організаціями та установами.  

Основна частина завдань Програми здійснюється шляхом розроблення і затвердження щорічних планів її реалізації, проведення заходів відповідно до базових принципів Програми.
Виконання завдань, передбачених Програмою, першочергово покладено на структурні підрозділи міської ради: Управління у справах сім’ї, молоді та спорту Чернігівської міської ради,  Чернігівський міський центр соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, а також комунальний заклад «Позашкільний навчальний заклад «Центр роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання» Чернігівської міської ради.  Разом з тим, суб’єктами здійснення Програми можуть бути інші органи місцевого самоврядування, установи й заклади, які входять до соціальної інфраструктури міста, молодіжні, дитячі та сімейні громадські організації різних рівнів, які працюють у місті, інші інститути громадянського суспільства, благодійні фонди, ініціативні групи громадян, що спрямовують свою діяльність на молодь, дітей м. Чернігова та їхні сім‘ї.
Механізм реалізації Програми передбачає залучення до вирішення проблем дітей та молоді підприємців, науковців, засобів масової інформації й інших соціальних інституцій.

Координатором реалізації Програми є Управління у справах сім’ї, молоді та спорту Чернігівської міської ради, який взаємодіє з управліннями та відділами міської ради з питань реалізації Програми, співпрацює з зацікавленими організаціями з питань реалізації програмних вимог і заходів, організовує участь дитячих, молодіжних та сімейних об'єднань у виконанні відповідних розділів Програми.
Термін реалізації Програми


Процес реалізації Програми розрахований на 4 роки, тобто з 2017 по 2020 роки. За умови успішного виконання Програми, термін її реалізації може бути пролонгований на певний період.

Основні напрямки реалізації Програми

Системна та комплексна діяльність виконавців Програми визначає зміст основних напрямків її реалізації у відповідності до її головних принципів. Саме зміст основних напрямків реалізації Програми визначає щорічне планування заходів щодо її виконання. Основні напрямки реалізації Програми визначають основні пріоритети проведення молодіжної політики в місті. Вони являють собою систему комплексних заходів щодо вирішення нагальних проблем молоді в певній сфері її життєдіяльності:
· формування духовності, національної самосвідомості, моральності молоді міста, її патріотичне виховання та формування правової культури;
· запобігання поширенню негативних явищ в дитячому та молодіжному середовищі, популяризація та утвердження здорового та безпечного способу життя й культури здоров’я;
· підтримка соціальних проектів інститутів громадянського суспільства, що працюють з молоддю, та проектів, направлених на молодь міста;
· розвиток  громадянської  та соціальної активності  молоді міста, підтримка діяльності інститутів громадянського суспільства щодо молоді міста

·  сприяння творчому, інтелектуальному та фізичному розвитку дітей і молоді;
· сприяння творчому, інтелектуальному та фізичному розвитку дітей і молоді;
·       сприяння розвитку міжнародного молодіжного співробітництва.
Зміст основних напрямків реалізації Програми

1. Формування духовності, національної самосвідомості, моральності молоді міста, її патріотичне виховання та формування правової культури

У сукупності духовних цінностей та загальнолюдських моральних якостей особистості особливе місце займають громадянськість і патріотизм. Сприяння утвердженню у свідомості молодих людей притаманних українському народові моральних цінностей, засвоєнню кращих зразків вітчизняної та світової культурної спадщини, вихованню любові до Батьківщини. У зв’язку з цим діяльністю у рамках даного напрямку передбачено виконання задач:

· пропагувати культурні цінності українського народу;
· відроджувати народні традиції через залучення майстрів народних ремесел до проведення занять в шкільний та позашкільний час;
· підтримувати організацію таборів інститутів громадянського суспільства (серед них, скаутських та пластових організацій);
· інформаційно підтримувати заходи патріотичного виховання через ТБ, мережу Інтернет, інші медіа;
· удосконалювати проведення молодіжних заходів, присвячених визначним подіям. Сприяти святкуванню або відзначенню пам’ятних, державних та міжнародних дат: День Соборності України, Міжнародний день пам`яті жертв Голокосту, День пам’яті Героїв Небесної Сотні, День вшанування учасників бойових дій на території інших держав, Міжнародний день рідної мови, Міжнародний день дитячої книги, День довкілля, Всесвітній день Землі, початок аварії на ЧАЕС, Всесвітній день свободи преси, День Матері, Дні пам`яті та примирення, присвячені пам`яті жертв Другої світової війни, День Перемоги, Міжнародний день сім’ї,  Дні Європи в Україні, День слов`янської писемності і культури, Міжнародний день захисту дітей, Міжнародний день безневинних дітей-жертв агресії, День скорботи і вшанування пам’яті жертв війни в Україні, День Конституції України, День молоді, День хрещення Русі-України, День Державного Прапора України, річниця проголошення Верховною Радою Акту Незалежності України, День знань, День міста Чернігів, Міжнародний день миру, Міжнародний день громадян похилого віку, День захисника України, Міжнародний день інвалідів, День Збройних Сил України, також ювілейні дати видатних українців і чернігівців;
· сприяти організації для молоді міста майстер-класів, семінарів, зустрічей у форматі «жива бібліотека» з громадськими діячами, відомими спортсменами, учасниками АТО, представниками поліції;
· формувати у молоді правову та виборчу культуру, пропагувати соціально безпечну поведінку молоді. Підтримувати Школу молодого політика;
· створювати та поширювати друковану просвітницько-профілактичну продукцію та соціальну рекламу. Поширювати соціальну рекламу через мережу Інтернет.
2. Запобігання поширенню негативних явищ в дитячому та молодіжному середовищі, популяризація та утвердження здорового та безпечного способу життя й культури здоров’я

Головним напрямом профілактичної роботи серед молоді є не контроль за поведінкою молодих людей та притягнення їх до відповідальності за правопорушення, а нейтралізація та усунення їх причин, створення умов, що сприяють підготовці та включенню молоді у повноцінне життя суспільства. Запобігання поширенню негативних явищ в дитячому та молодіжному середовищі, популяризація та утвердження здорового та безпечного способу життя й культури здоров’я через профілактичні заходи та організацію змістовного дозвілля. Формування у молоді відповідального ставлення до свого здоров'я та здоров'я оточуючих, усвідомлення життєвої необхідності у здоровому способі життя. Виходячи з цього, діяльність в рамках даного напрямку передбачає задачі:
· сприяти організації акцій до тематичних дат: Всесвітній день пам’яті померлих від СНІДу, Міжнародний день проти насилля, Всесвітній день боротьби зі СНІДом, Всесвітній день без тютюну;
· сприяти організації профілактичних заходів в форматі «мінімум 1 лекція/захід/інтерактив/семінар на рік у кожному класі/навчальній групі навчальних закладів міста»;
· провести міський конкурс профілактичних матеріалів серед учнів 7-11 класів; 

· збільшити кількість рекламних площ для соціальної реклами та з профілактики негативних явищ, залучати для цього соціально-відповідальний бізнес у сфері реклами;
· впроваджувати з профілактичною метою форму роботи «жива бібліотека»; 

· посилювати матеріальну базу санітарно-просвітницьких заходів з використанням мультимедійних засобів;
· впроваджувати просвітницько-профілактичної програми для учнівської молоді «Сходинки» через цикл з 10 занять з елементами тренінгу різних тематик для малої групи;
· поширювати друковані профілактичні матеріали для розповсюдження на профілактичних лекціях/семінарах та інших подібних заходах; 

· сприяти проведенню анкетувань з питань ВІЛ/безпечної поведінки серед учнівської та студентської молоді; 

· забезпечити проведення  інформаційно-просвітницьких заходів шляхом  розміщення в закладах охорони здоров’я Чернігівської міської ради  рекламної продукції,  спрямованої на підвищення рівня здоров’я молоді, популяризацію та утвердження здорового і безпечного способу життя та культури здоров’я серед молоді (надання інформаційно-консультативних послуг підліткам та молоді з питань збереження здоров’я,  профілактика інфекцій, що передаються статевим шляхом, особливо ВІЛ-інфекції, незапланованої вагітності та ризикованої поведінки, профілактика вживання психоактивних речовин, тютюнопаління);
· забезпечити поширення в закладах охорони здоров’я Чернігівської міської ради  інформаційно-просвітницьких матеріалів з питань популяризації здорового способу життя, профілактики негативних явищ у молодіжному середовищі (збереження здоров’я підлітків та молоді, формування свідомого ставлення до власного здоров’я, шляхом отримання знань і формування навичок здорового способу життя);
· брати участь у проведенні інформаційно-просвітницьких заходах, спрямованих на формування здорового способу життя шляхом консультування спеціалістами «Клініки, дружня до молоді»;
· надавати підтримку у проведенні медичної та психологічної реабілітації дітей та молоді, шляхом надання консультативних послуг психологами та лікарями-спеціалістами «Клініки, дружньої до молоді».
3. Підтримка соціальних проектів інститутів громадянського суспільства, що працюють з молоддю, та проектів, направлених на молодь міста

Молодому поколінню властиві потяг до нового, ініціативність прагнення більш досконалого. Молоді люди позбавлені «штампів» у вирішенні тих чи інших питань, їм притаманна нестандартність міркувань. За умов спрямування молодіжної ініціативи в напрямку сприяння соціального становлення та розвитку дітей і молоді міста, молодіжна ініціатива може стати дієвим інструментом у вирішенні проблем територіальної громади Чернігова. У зв’язку з цим, діяльність в рамках даного напрямку передбачає стимулювання активності молоді міста на розробку проектів програм стосовно власного соціального становлення та розвитку. Конкурсність підтримки проектів гарантує відкритість та незаангажованість щодо інститутів громадянського суспільства, для цього: 

· провести конкурс проектів інститутів громадянського суспільства, що працюють з молоддю, та проектів, направлених на молодь міста.
4. Розвиток  громадянської  та соціальної активності  молоді міста, підтримка діяльності інститутів громадянського суспільства щодо молоді міста


Актуальною є підтримка діяльності інститутів громадянського суспільства, діяльність яких направлена на дітей та молодь міста, в тому числі на молодь з числа внутрішньо переміщених осіб. Розвиток різноманітних видів і форм громадської діяльності та самодіяльності є основою функціонування демократичного суспільства, яка сприяє підтримці рівноваги та злагоди у суспільстві, забезпечує здійснення стратегічних соціальних перспектив у сфері економіки, політики й культури. Очевидно, що від кількості ефективно діючих в місті молодіжних структур та кількості дітей і молоді, що вони реально охоплюють, залежить і якість реалізації державної політики стосовно дітей та молоді. Важливим є визначення потреби у створенні інститутів громадянського суспільства, надання ними соціальних послуг, поширення інформації про існуючі організації, сприяння у встановленні партнерських стосунків організацій, що працюють з дітьми та молоддю між собою. Органи самоврядування, що створюються в школах, училищах, вищих навчальних закладах, покликані вирішувати питання гармонійного співіснування молодих людей в межах їх навчальних закладів. Формування інформаційного простору для реалізації молодіжної політики. З огляду на це, діяльність в рамках даного напрямку передбачається виконання наступних задач:

· розвивати молодіжну інфраструктуру, в тому числі сприяти молодіжному, учнівському та студентському самоврядуванню;
· впроваджувати програми з формування економічної самостійності молоді, серед них: з числа учасників АТО, ВПО. Проводити тренінги з напрямків: саморозвитку, ефективного спілкування, пошук ресурсів, написання резюме, раціональне використання та розподіл особистого бюджету, формулювання життєвих цілей, завдань, пріоритетів;
· сприяти створенню молодіжного центру для проведення семінарів та тренінгів для молоді міста. Сприяти створенню ко-воркінг майданчиків;
· сприяти створенню міської молодіжної ради;
· сприяти створенню клубу підтримки молодіжних ініціатив для обміну досвідом, консультацій спеціалістів, інше;
· сприяти інституційному розвитку інститутів громадянського суспільства, що працюють з молоддю міста, в тому числі,  організацій, що об’єднують воїнів АТО та пост-майданних об’єднань;
· проведення міського форуму інститутів громадянського суспільства, студентських і шкільних парламентів із залученням публічних осіб.
5. Сприяння творчому, інтелектуальному та фізичному розвитку дітей і молоді

Від того, наскільки повно розкривається потенціал молоді, залежить не лише нинішнє соціально-економічне становище суспільства, але й добробут та умови життя прийдешніх поколінь. Творчий, інтелектуальний та фізичний розвиток дітей і молоді прискорюється через створення сприятливих умов для організації змістовного дозвілля та створення відповідних умов для всебічного розвитку особистості, самовдосконалення обдарованих дітей та молоді. В зв’язку з цим, в рамках даного напрямку передбачено:

· підтримувати проведення загальноміських заходів спортивно - розважального спрямування, серед них: квестів, публічних виступів, туристських і спортивних змагань;
· сприяти проведенню фестивалів кіно у форматі «просто неба» та кіноклубів;
· підтримувати професійну та самодіяльну художню творчість, діяльність творчих спілок та об'єднань, військово-патріотичних об'єднань, просвітницьких, спортивних, технічних організацій та клубів за місцем проживання;
· розвивати інтелектуальний рух в місті. Сприяти проведенню міських інтелект-батлів між школами. Підтримувати клуби інтелектуальної молоді;
· розвивати в місті рух КВН (клуб веселих та найкмітливіших);
· сприяти діяльності майданчиків для ролерів, скейтерів та велодрому

· підтримувати масові майстер-класи «Хвиля добра» з метою благодійності; 

· підтримувати проведення театралізованих фестивалів міні-вистав непрофесійних театрів та ініціативних груп; 

6. Співпраця органів місцевого самоврядування з інститутами громадянського суспільства, діяльність яких направлена на молодь міста, залучення молоді до стажування й служби в органах місцевого самоврядування

Особливість завдань та функцій, покладених на органи місцевого самоврядування, зумовлює необхідність формування управлінської еліти, залучення до системи управління містом молодих професійно підготовлених кадрів. Тому діяльність в рамках даного напрямку передбачає завдання:

· сприяти стажуванню молоді в органах місцевого самоврядування;
· організовувати відкриті заходи для молоді до Дня місцевого самоврядування;
· залучати молодь до участі у роботі в органах місцевого самоврядування; 

· продовжити практику Школи молодіжного самоврядування.
7. Сприяння розвитку міжнародного молодіжного співробітництва


Географічні особливості розташування чернігівського регіону, наявність у м. Чернігова міст-партнерів за кордоном країни, європейський вибір України зумовлюють активізацію роботи, пов’язаної з безпосереднім спілкуванням молодих людей з Чернігова та інших країн Європи. Що сприяє отриманню практичної користі в формуванні патріотизму та громадянськості особистості та обміну досвідом щодо організації роботи з молоддю, діяльність в рамках даного напрямку передбачає:

· сприяти участі молоді в міжнародних конкурсах різних сфер діяльності;
· сприяти організації та медіа-підтримці міжнародних конференцій, семінарів на актуальні теми: самореалізація, освіта, старт-ап, інше;
· створювати інформаційний простір для обізнаності молоді щодо можливостей міжнародного співробітництва;
· сприяти міжнародному молодіжному обміну та реалізації спільних соціальних проектів.
Розділ 4. Фінансове забезпечення Програми

Фінансове забезпечення Програми здійснюється за рахунок коштів міського бюджету в межах видатків, затверджених рішенням міської ради про міський бюджет на відповідний бюджетний період та інших джерел фінансування, не заборонених діючим законодавством України.

Головним розпорядником коштів є відповідальний виконавець, а саме Управління у справах сім’ї, молоді та спорту Чернігівської міської ради.

Розділ 5. Очікувані результати виконання Програми

У результаті виконання програми очікується:

· забезпечення необхідних стартових можливостей для соціального становлення молоді міста, поглиблення  її  інноваційної  діяльності, створення сприятливих умов для безпосередньої участі у суспільних перетвореннях на засадах соціального партнерства;

· розширення видів та форм соціальних послуг для дітей та молоді міста, що надаються громадськими організаціями, підвищення їх якості;

· формування високого рівня гуманістичного світогляду молоді міста на основі розвинутого почуття патріотизму, національної самосвідомості, духовно-моральних,  культурних,  загальнолюдських цінностей; 

· поліпшення соціальної роботи з молоддю, зокрема, з молодими сім'ями, молодими інвалідами, сиротами та дітьми, позбавленими батьківського піклування, дітьми, схильних до бродяжництва та жебрацтва, з особами, що повернулися з місць позбавлення волі, залучення до цієї роботи дитячих і молодіжних громадських організацій, волонтерів;

· посилення  профілактичної  роботи  щодо  запобігання   наркоманії, захворюванню  на  ВІЛ/СНІД,  охоплення  молоді  рухом  за здоровий спосіб  життя,  що позитивно вплине на зменшення захворюваності молоді,  формування навичок здорового способу життя;

· зниження рівня антигромадських, негативних проявів серед дітей та молоді міста, поліпшення правового виховання молодих людей, підвищення ефективності діяльності молодіжних громадських організацій щодо  профілактики правопорушень серед юнаків та дівчат, їх соціальної реабілітації в суспільстві;

· активізація молодіжного руху, надання йому більшої масовості та авторитетності, створення моделі взаємодії органів місцевого самоврядування і громадськості у сфері молодіжної політики;
· удосконалення  виховної, соціально-профілактичної роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання та роботи з організації їх змістовного дозвілля;
· створення сприятливих умов для активної участі громадських організацій, молодих людей у формуванні і реалізації державної молодіжної політики в місті;

· звернення  особливої  уваги  на  проблеми   реалізації   державної  політики стосовно дітей та молоді; 

· розширення  масштабу наукового, культурного, туристичного, спортивного  молодіжного обміну,  поліпшення співпраці  міських  молодіжних  і  дитячих громадських організацій з партнерами за кордоном;
· створення системи інформаційного забезпечення реалізації молодіжної політики, доступу молодіжних і дитячих громадських  організацій до засобів масової інформації, відпрацювання механізму впровадження соціальної реклами у молодіжній сфері.

Розділ 6. Виконавці Програми

Виконавцями Програми є:

· управління у справах сім'ї, молоді та спорту;

· управління культури та туризму міської ради;

· управління охорони здоров’я міської ради;

· управління освіти міської ради;

· Чернігівський міський центр соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді;

· комунальний заклад «Позашкільний навчальний заклад «Центр роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання»

· інститути громадянського суспільства (за згодою)
Розділ 7. Координація та контроль за виконанням Програми

Контроль за реалізацією заходів, передбачених Програмою, здійснюється заступником Чернігівського міського голови згідно з розподілом функціональних повноважень.

Головним координатором Програми є 
управління у справах сім'ї, молоді та спорту Чернігівської міської ради.

Виконавці Програми щороку до 01 квітня, 01 липня, 01 жовтня та до 01 січня надають до управління у справах сім'ї, молоді та спорту Чернігівської міської ради інформацію про виконання заходів Програми.

Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Чернігівської міської ради щороку до 05 квітня, 05 липня, 05 жовтня та до 05 січня інформує депутатський корпус міської ради і розміщує на офіційному сайті Чернігівської міської ради інформацію про виконання заходів Програми.
    Секретар міської ради
В. Е. Бистров

