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[bookmark: _Toc497812061]СТРАТЕГІЧНА ЦІЛЬ № 1 «КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНЕ ТА ІННОВАЦІЙНЕ МІСТО»

1.1. Операційна ціль: підвищення інвестиційної привабливості міста
За результатами аналізу економічних та фінансових показників розвитку міста та перспективних планів на майбутнє, проведеного рейтинговим агентством «Credit Rating» у 2019 році, м. Чернігів підвищило рівень інвестиційної привабливості до uaINV4. Це означає, що місто «характеризується високим рівнем привабливості для здійснення інвестицій порівняно з іншими об’єктами рейтингування».
Кредитний рейтинг міста підтверджено на рівні uaBBB+.
Згадані рейтинги ґрунтуються на результатах аналізу економічних та фінансових показників за 2017-2018 роки, даних щодо демографічної ситуації, стану ринку праці, інформації відносно боргових зобов’язань міста, наявної в розпорядженні комунальної власності та перспективних планів на майбутнє.
Таким чином місто у порівнянні з багатьма іншими виглядає більш фінансово стабільним.
У рамках співпраці з Офісом із залучення та підтримки інвестицій «UkrainInvest» до Офісу надіслано двомовне промо-відео для інвесторів «Invest in Chernihiv».
Оновлено «Інвестиційний паспорт Чернігова». Паспорт випущено двома мовами: українська та англійська, містить соціально-економічну характеристику міста, інформацію про транспортну логістику, рейтингові оцінки Чернігова у сфері розвитку бізнесу та інвестиційної привабливості, а також презентації проєктів, що є цікавими для міста та потребують капіталовкладень. Паспорт розміщено на офіційному веб-порталі міської ради, розповсюджується серед відвідувачів та гостей міської ради із числа офіційних  делегацій, в тому числі іноземних.  
У лютому 2019 року на території колишньої фабрики первинної обробки вовни відкрито нове виробництво легкої промисловості ТОВ «Текстиль-Контакт». Виробництво розраховане на 150 найманих працівників. Спеціалізація: виробництво та фарбування тканин. Сировина, що використовується надходить з Узбекистану та Білорусі. У Чернігові її оброблятимуть і фарбуватимуть, а також зможуть наносити на тканину спеціальні захисні плівки. Такі потрібні, наприклад, для армійського спецодягу.
У жовтні 2019 року у Чернігові відкрився ТЦ «Бери Вези»                             (вул. Старобілоуська, 77), який працюватиме згідно з оновленою концепцією торговельних центрів малого формату METRO. Вона передбачає повноцінне обслуговування всіх груп клієнтів компанії, з посиленим фокусом на професійних – Trader (роздрібна торгівля) і HoReCa (готелі, кафе та ресторани). Для організації роботи цього магазину створено 11 робочих місць.
Протягом року у місті було відкрито 3 нових магазини торговельної мережі ТОВ «АТБ» за наступними адресами: вул. Ціолковського, 12;                          вул. П`ятницька, 50; вул. Доценка, 6. Занальна площа цих об`єктів становить                           2370 кв. м.
1.2. Операційна ціль: удосконалення умов ведення бізнесу
За оперативними даними на кінець 2019 року кількість економічно активних суб’єктів малого та середнього підприємництва збільшилась на 4 % і склала 19106 суб’єктів господарювання. Усього у сфері малого та середнього підприємництва зайнято 55,5 тисяч осіб, що на 9 % більше ніж у 2018 році.
Кількість фізичних осіб - підприємців склала 16199 осіб, що порівняно з відповідним періодом минулого року на 4,1 % більше. Значно (на 24,8 %) зросла також кількість найманих працівників у фізичних осіб: з 6236 до 7784 осіб. Така тенденція є результатом зменшення тіньової зайнятості.
У 2019 році збереглась тенденція до перевищення кількості випадків реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців над кількістю скасувань. За інформацією Центру надання адміністративних послуг міської ради здійснили реєстраційні дії 430 юридичних осіб та 2348 фізичних осіб-підприємців. Скасувало діяльність 116 юридичних осіб та 2031 фізична особа-підприємець.
Надходження до міського бюджету від діяльності суб'єктів малого та середнього підприємництва перевищили рівень попереднього року на 15,8 % та склали 873,1 млн грн. (42 % загальних надходжень). 
Промисловими підприємствами міста протягом 2019 року реалізовано продукції на суму 14,3 млрд грн, що у діючих цінах на 8,3 % більше, ніж у минулому році. Індекс цін виробників промислової продукції в Україні становив 104,1 % до 2018 року. 
За рахунок коштів міського бюджету в рамках Програми підтримки малого та середнього підприємництва у м. Чернігові на 2017-2020 роки та Програми розвитку міжнародних відносин міста Чернігова та сприяння залученню інвестицій на 2018-2019 роки реалізовувалась медійна кампанія «Чернігів, купуй рідне!». Задля популяризації місцевих виробників на місцевому телебаченні виходив цикл телевізійних передач «Вільний мікрофон» та «PRO Бізнес», демонструвались тематичні інформаційні ролики «Підтримуй Чернігів!», було виготовлено та розповсюджено інформаційні ліфлети.
З метою підтримки соціально-відповідального бізнесу, згідно з Положенням про часткове відшкодування витрат підприємств за участь у виставково-ярмаркових заходах за рахунок коштів міського бюджету, що затверджене рішенням виконавчого комітету міської ради від  15 лютого 2017 року № 55, п’ять підприємств (ПрАТ «Берегиня», ТОВ «ПЕТ Технолоджиз Україна», ТОВ «Сівертекс», ТОВ «Колар Компані», ПрАТ «Чернігівський механічний завод»)  отримали компенсацію на загальну суму 140,3 тис грн.
З нагоди Дня підприємця 1 вересня 2019 року у Чернігові втретє пройшов «Бізнес-фест». Програма заходу включала урочисту ходу представників бізнесу, нагородження кращих підприємців почесними відзнаками Чернігівської міської ради, Чернігівської облдержадміністрації та Чернігівської обласної ради, а також виставку - ярмарок. 
У місті продовжували діяти наступні пільги для бізнесу: 
· ставка земельного податку для земель промисловості, транспорту та будівництва – 1 % від нормативно-грошової оцінки (з у рахуванням пільги 1/3 на поточний рік); 
· пайовий внесок у розвиток інфраструктури для будівництва об’єктів промисловості знизили з 10% до 0,01%;
· ставка для платників єдиного податку ІІ групи – 18%.

1.3. Операційна ціль: збалансування трудових ресурсів для підвищення доходів громадян
У 4 кв. 2019 року на підприємствах, в організаціях та установах міста були зайняті в середньому 72,3 тисяч штатних працівників. Середньомісячна номінальна заробітна плата штатного працівника міста, порівняно з відповідним періодом 2018 року, зросла на 17,2 % й становила    8729 грн. Це в 2,1 рази більше рівня мінімальної заробітної плати (4173 грн). 



Рис. 1. Динаміка середньомісячної заробітної плати у м. Чернігові (грн)

Штатні працівники суб’єктів господарювання міста отримували заробітну плату на 0,7 % меншу, ніж у Чернігівській області та на 22,4 % меншу, ніж в Україні. 


Рис. 2. Середньомісячна заробітна плата у м. Чернігові, (грн)

Протягом звітного періоду спостерігається тенденція зменшення кількості безробітних по місту. У Чернігівському міському центрі зайнятості перебували на обліку 6467 безробітних, що становить 86,7 % відповідного показника 2018 року. З початку року зареєстровано 4079 осіб – 78,6 % від кількості 2018 року. 
З метою підвищення конкурентоспроможності на ринку праці міським центром зайнятості було направлено 485 безробітних на професійну підготовку, перепідготовку та підвищення кваліфікації, що на 3,6 % менше, ніж у 2018 році. 
У 2019 році 13 безробітних відкрили власну справу. Компенсовано витрати у розмірі єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття 29 роботодавцям, які працевлаштували на 54 нові робочі місця зареєстрованих безробітних. Міським центром зайнятості за звітний період проведено 10 ярмарків вакансій, в яких взяли участь 105 осіб, та 82 міні - ярмарки вакансій за  участю 522 громадян. Проведено 27 поглиблених консультацій із застосуванням профдіагностичних методик, 1 особа направлена на навчання за професією «Перукар (перукар - модельєр)».
Започатковано спільний проект Чернігівської регіональної торгово-промислової палати та швейної фабрики «ТК-Стиль» ТОВ «Текстиль-Контакт» з підготовки швей для підприємств міста «Чернігівська інноваційна школа швейної майстерності». 
Особлива увага приділяється питанням легалізації праці та заробітної плати. Серед населення проводиться інформаційно-роз’яснювальна робота щодо переваг легалізації праці та заробітної плати стосовно змін пенсійного законодавства. На веб-сайтах районних у місті рад регулярно розміщується інформація відповідного змісту.
Районними у місті радами проведено два семінари з актуальних питань оплати праці за участю спеціалістів управління Держпраці у Чернігівській області, Федерації профспілкових організацій Чернігівської області, Чернігівського об’єднаного управління Пенсійного фонду України.
Постійно контролюється та аналізується ситуація з питань організації та стану оплати праці на економічно активних суб’єктах господарювання міста. Протягом року спеціалістами управлінь праці та соціального захисту населення районних у місті рад проведено 135 обстежень підприємств, установ, організацій з питань оплати праці та трудових відносин, керівникам яких надано рекомендації для поліпшення умов праці, соціального захисту працюючих та вжиття заходів, спрямованих на підвищення рівня заробітної плати.
Щомісяця на вебсайтах районних у місті рад розміщується інформація про стан погашення заборгованості із виплати заробітної плати на підприємствах міста та перелік підприємств-боржників.

1.4. Операційна ціль: налагодження партнерства у форматі бізнес-міська рада
На офіційній веб-сторінці міської ради функціонує розділ «Регуляторна політика», де розміщуються повідомлення про оприлюднення регуляторних актів, всі проекти рішень, аналізи їх регуляторного впливу, звіти про відстеження результативності регуляторних актів та ін. 
Усі діючі регуляторні акти систематизовано у реєстр регуляторних актів з термінами відстеження їх результативності, який у разі прийняття нових та скасування діючих постійно коригується і оновлюється. Реєстр оприлюднено на офіційній веб-сторінці міської ради у розділі «Регуляторна політика», рубрика «Відстеження результативності». 
Відповідно до Плану діяльності Чернігівської міської ради та її виконавчого комітету з підготовки проектів регуляторних актів на 2019 рік, у звітному періоді підготовлено та оприлюднено проект рішення міської ради «Про затвердження Правил благоустрою, забезпечення чистоти, порядку утримання і прибирання вуличних, дворових територій, парків, скверів та додержання тиші в громадських місцях м. Чернігова в новій редакції».
Також, підготовлено та оприлюднено 18 звітів про відстеження результативності регуляторних актів, а саме: базових – 6, повторних – 6, періодичних – 6.
За результатами моніторингу рівня заробітної плати на економічно активних суб’єктах господарювання, що здійснюється Головним управлінням Пенсійного фонду України в Чернігівській області та Чернігівською державною податковою інспекцією Чернігівського управління Головного управління ДПС у Чернігівській області, керівники підприємств, що виплачують заробітну плату нижче за встановлений законодавством України мінімальний рівень, звітували на засіданнях районних комісій з питань забезпечення погашення заборгованості із заробітної плати, пенсій, інших соціальних виплат та контролю за ефективним використанням бюджетних коштів. За результатами звітів керівникам таких підприємств надавались рекомендації щодо вжиття заходів, спрямованих на підвищення рівня заробітної плати.
Управління адміністративних послуг міської ради стало учасником інфо-сервісу Start Business Challenge, який надає покрокові інструкції з детальною інформацією про процедури, що необхідні для реєстрації бізнесу.
Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України управління адміністративних послуг міської ради залучено до реалізації пілотного проекту щодо функціонування мережі центрів підтримки підприємництва на регіональному та місцевому рівні.

1.5. Операційна ціль: підвищення ефективності виконавчих органів місцевої влади
До Переліку об’єктів комунальної власності територіальної громади       м. Чернігова, які підлягають приватизації у 2019 році, було включено 18 об’єктів для продажу на аукціоні в електронній формі.
За 2019 рік приватизовано шістнадцять об’єктів нерухомого майна та перераховано до міського  бюджету  за об’єкти нерухомого майна – 9689,0 тис. грн (крім того ПДВ до державного бюджету – 1937,8 тис. грн). Це надходження з урахуванням об'єкта приватизації, проданого на аукціоні в електронній формі, договір купівлі-продажу по якому був укладений у 2018 році, а строк оплати настав у 2019 році.
Додатково до міського бюджету було перераховано 29,2 тис. грн внесків, що вносяться за реєстрацію заяв на участь в аукціоні потенційними покупцями, та 112,0 тис. грн неустойки, пені та штрафів за об’єкти приватизації. З урахуванням реєстраційних внесків, неустойки, пені та штрафів до міського бюджету перераховано 9830,2 тис. грн.
Фондом комунального майна міської ради станом на 01.01.2020 укладено 160 договорів оренди, з них два договори оренди цілісних майнових комплексів, які забезпечують теплопостачання міста.
Сума надходжень за 2019 рік від орендної плати до міського бюджету склала 48315,5 тис. грн, що становить 117,0 % від річного плану (41280,0 тис. грн). У тому числі: за цілісні майнові комплекси – 43010,6 тис. грн (115,1% від плану – 37380,0 тис. грн), за нерухоме та інше окреме індивідуально визначене майно – 5304,9 тис. грн (136,0 % від плану – 3900,0 тис. грн).
З метою приведення розміру орендної плати за користування комунальним майном до ринкового рівня рішенням міської ради від 30 травня 2019 року № 42/VII-8 внесені зміни до Методики розрахунку та порядку використання плати за оренду комунальної власності територіальної громади міста Чернігова, якими розміри орендних ставок приведені у відповідність до розмірів орендних ставок, що встановлені Методикою розрахунку орендної плати за державне майно та пропорції її розподілу, затвердженою Постановою КМУ від 4.10.1995 № 786. У результаті цих змін нарахування орендної плати по договорам оренди, які укладені фондом комунального майна міської ради, збільшилося на 26,2 тис. грн щомісячно.
На підставі виданих фондом комунального майна міської ради дозволів комунальними підприємствами і бюджетним установам міста станом на 01.01.2020 укладено 367 договорів оренди. Серед них відповідно: освіта – 107, охорона здоров’я – 175, культура – 8, комунальні підприємства – 45 та комунальні установи – 32.
Фондом комунального майна міської ради у 2019 році розміщено 12 оголошень про наміри щодо передачі в оренду 21 об’єкту нерухомого майна, за результатами яких укладено 11 договорів оренди. Укладено 4 договори оренди.
Комунальними підприємствами та бюджетними установами оголошено  31 намір щодо передачі в оренду 43 об’єктів нерухомого майна, за якими  погоджено 38 договорів оренди. 
Укладено 640 договорів оренди земельних ділянок загальною площею 155,6 га. Сума надходжень у 2019 році до міського бюджету склала 226452,8 тис. грн, що становить 115,8 % запланованого.
Проведено продаж права оренди 3-х земельних ділянок загальною площею 1,1 га.
Також,  від продажу 3-х земельних ділянок несільськогосподарського призначення загальною площею 1,7 га надійшло 4270 тис. грн, що становить 776 % річного плану.
У 2019 році в місті активну діяльність здійснювали 19 комерційних та 10 некомерційних комунальних підприємств міської ради. З них одинадцять належать до житлово-комунальної сфери, дев’ять до сфери охорони здоров’я, два – до торгівлі і послуг, два – до сфери культури, одне – до засобів масової інформації, одне – до спортивної галузі, одне будівельне, одне транспортне, одне створене для забезпечення громадського порядку та контролю за благоустроєм міста.
Загальний розмір доходів комунальних комерційних підприємств за результатами діяльності 2019 року склав 1 128,0 млн грн (без урахування ПДВ), що на 16 % більше доходів, отриманих у 2018 році. Доходи без урахування зносу житлового фонду та курсових різниць – 953 млн грн.
Загальні витрати підприємств за рік – 1 062 млн грн (на 13% більше, ніж у 2018 році), в тому числі операційні витрати підприємств без урахування зносу житлового фонду та курсових різниць – 851 млн грн.
Фінансовий результат діяльності комерційних підприємств комунальної власності міської ради – прибуток (сальдо) розміром 65,9 млн грн, у тому числі чистий прибуток – 79,5 млн грн, збиток – 13,6 млн грн. Загальне сальдо результатів діяльності комунальних підприємств без урахування курсових різниць – прибуток 6,5 млн грн.
Позитивні результати фінансово-господарської діяльності в звітному періоді отримали 11 комерційних комунальних підприємств.
Найбільший обліковий прибуток – 64,5 млн грн у КП «Чернігівводоканал». Підприємство отримало 309,8 млн грн доходів (в т. ч. курсові різниці – 61,3 млн грн) при витратах у сумі 245,3 млн грн. Зростання доходів, в основному, викликане приведенням тарифів на послуги з водопостачання та водовідведення до економічно обґрунтованого рівня.
Прибутковий результат діяльності основних комунальних житлово-експлуатаційних підприємств міської ради («Новозаводське» – 3,6 млн грн, «Деснянське» – 2,6 млн грн, «ЖЕК-13» – 2,1 млн грн, «ЖЕК-10» – 2,0 млн грн) обумовлений своєчасним переглядом тарифів на послуги з управління багатоквартирними будинками у відповідності до зростання складових витрат, пов’язаних з наданням послуг.
Покращило результативність діяльності КП «Будинок книги», що здійснює торгівлю книжковою, канцелярською продукцією та розвиваючими іграми для дітей. Завдяки розширенню асортименту товарів, підприємство отримало 2,0 млн грн прибутку. Доходи підприємства – 13,0 млн грн, витрати – 11,0 млн грн.
Також позитивний фінансовий результат за підсумками роботи в 2019 році отримали наступні комунальні підприємства міської ради: «Спеціалізований комбінат комунально-побутового обслуговування» (1,3 млн грн), «Чернігівбудінвест» (0,6 млн грн), «Паркування та ринок» (0,5 млн грн), «Міський палац культури ім. В. Радченка» (0,08 млн грн), «ТРА «Новий Чернігів» (0,06 млн грн).
Збитково спрацювали вісім комунальних комерційних підприємств міської ради. 
Найбільші збитки (7,7 млн грн) за результатами 2019 року отримало КП «Чернігівське тролейбусне управління». Збитковість діяльності підприємства пов’язана зі зростанням операційних витрат та неповним відшкодуванням з бюджету витрат підприємства на перевезення пільгових категорій громадян.
Діяльність збиткових за підсумками 2019 року підприємств, як правило, пов’язана з утриманням міста або має соціальне навантаження. Це підприємства, доходи яких у значній мірі залежать від обсягів бюджетного фінансування. Збитки підприємств склали: КП «АТП-2528» – 4,5 млн грн, КП «Зеленбуд» – 0,4 млн грн , КП «Міськсвітло» – 0,3 млн грн, КП «ВСЦ «Крок до тварин» – 0,3 млн грн,  КП «Муніципальна варта» – 0,2 млн грн, КП «Центральний парк культури та відпочинку» – 0,2 млн грн, КП «Шкільне» – 0,1 млн грн.  
Загальний обсяг капітальних інвестицій, освоєних комунальними підприємствами міської ради у звітному періоді, склав 110,0 млн грн. 
Найбільше капітальних інвестицій освоєно КП «Чернігівводоканал» (38 млн грн на реконструкцію каналізаційних колекторів та систем водопостачання, придбання спецтехніки, приладів та обладнання), КП «Чернігівське тролейбусне управління» (33,1 млн грн на придбання нових тролейбусів, інших основних засобів та ремонт контактної мережі).
Також у 2019 році рішенням виконавчого комітету Чернігівської міської ради змінено тарифи на послуги з поводження з побутовими відходами (рішення виконавчого комітету від 20.12.2019 № 531 «Про внесення змін до рішення виконавчого комітету міської ради від 11 травня 2018 року №189 «Про встановлення тарифів» для комунального підприємства «АТП-2528» Чернігівської міської ради), які введені в дію з 01.02.2020, та послуги з користування майданчиками для платного паркування транспортних засобів (рішення виконавчого комітету від 20.12.2019 № 540 «Про встановлення тарифу на послуги з користування майданчиками для платного паркування транспортних засобів»), введено в дію 01.01.2020. 
Контроль за результатами фінансово-господарської діяльності комунальних підприємств міста, зокрема щодо виконання підприємствами фінансових планів на поточний рік, здійснюється на регулярній основі.

1.6. Операційна ціль: переведення системи надання адміністративних послуг в електронну форму
Загальна кількість адміністративних послуг, що надаються через Центр надання адміністративних послуг м. Чернігова (далі – Центр), на сьогодні складає 221, із них 80 (36%) адміністративних послуг надаються Чернігівською міською радою та її виконавчими органами, 32 (15%) – департаментами та управліннями Чернігівської обласної державної адміністрації та 109 (49%) – територіальними органами центральних органів виконавчої влади. Всього учасниками Центру є 33 суб’єкта надання адміністративних послуг.
Станом на 01.01.2020 до учасників Центру надійшло 493808 звернень, у тому числі: 185087 заяв, 126501 суб’єкт звернувся за консультацією та 182220 – для отримання результату послуги.
Модернізовано екранний інтерфейс порталу адміністративних послуг https://www.admincher.gov.ua: з урахуванням використання користувачами порталу мобільних пристроїв. Реалізовано функцію відображення на порталі стану електронної черги. Розпочато надання послуги для нотаріусів «Отримання інформації з метою вчинення нотаріальних дій» із реєстру територіальної громади міста в електронному вигляді.
Крім того, у Центрі реалізовано функцію автоматичного занесення до реєстраційної картки даних з ID-картки.
З метою доступності адміністративних послуг кожному мешканцю міста запроваджено сервіс надання адміністративних послуг суб’єктам звернення з обмеженими можливостями шляхом виїзного обслуговування за допомогою комплекту сучасної портативної техніки «Мобільний кейс».
Завдяки співпраці управління адміністративних послуг міської ради та Чернігівської філії Державного підприємства «Національні інформаційні системи» державними реєстраторами управління в пілотному режимі реалізовано розгляд он-лайн заяв та прийняття рішень про відкриття, зміни, і припинення ФОП та державну реєстрацію ТОВ, які діють за модельними статутами в межах області. За 2019 рік опрацьовано 1510 електронних заяв.
У приміщенні Новозаводської районної ради розпочав роботу «Прозорий офіс» - Центр надання соціальних послуг та інших адміністративних послуг. Обслуговування здійснюється з дотриманням світових стандартів за принципами відкритості, прозорості, оперативності, якості, орієнтації на одержувача послуг. Працює сучасна система «фронт» і «бек» офісів. 

1.7. Операційна ціль: розвинення співпраці та перейняття позитивного досвіду міст України та світу

Протягом 2019 року продовжувалась активна робота спрямована на розвиток зовнішніх зв’язків міста Чернігова, покращення його міжнародного іміджу.
Місто відвідали директор проекту «Партнерство з модернізації: енергоефективність у лікарнях» Грегор Брьомлінг, міжнародний експерт компанії DELTA Holding GmbH Георг Бенке, представники компанії “ebe EUROPA GmbH” (м. Меммінген, Німеччина), мусульманської релігійної громади (Гана, Бангладеш), Міжнародної фінансової корпорації (IFC) в Україні, ОБСЕ та Делегація Міжнародного республіканського інституту.
З нагоди святкування Дня міста, Чернігів відвідали офіційні делегації з міст-партнерів Огре (Республіка Латвія), Тарнобжега (Республіка Польща) та Гомеля (Республіка Білорусь). Під час святкування підписано Угоду про співробітництво та партнерство із м. Сєвєродонецьк, який став дев’ятим містом-партнером м. Чернігова.
Міський голова Владислав Атрошенко взяв участь в щорічній міжнародній конференції з муніципальної модернізації «MUNIWORLD-2019», яка проходила у місті Тель-Авів, Держава Ізраїль. Тема конференції: питання державно-приватного партнерства для зміцнення безпеки міст.
Делегація м.Чернігова відвідала XVІ Гомельський економічний форум та XХ Міжнародну універсальну виставку-ярмарок «Весна в Гомелі». Під час форуму членами делегації від нашого міста проведена робоча зустріч з делегацією КНР на чолі з начальником управління промисловості та інформатизації м. Хух-Хото (Внутрішня Монголія, КНР) Гао Жуйцзюнь. Китайська сторона виявила зацікавленість у встановленні партнерських зв’язків з м. Чернігів. 
У червні поточного року відбувся візит до м. Меммінген (Німеччина), під час якого підписано Угоду про партнерство між Черніговом та Меммінгеном з нагоди десятирічного ювілею партнерських відносин.
З метою розвитку міжнародних відносин та встановлення партнерських зв’язків, делегація міської ради на чолі з міським головою відвідала місто Таллінн (Республіка Естонія). Представники делегації ознайомилися з питаннями управління міським господарством. Відбулась зустріч в Таллінському департаменті навколишнього середовища та комунального господарства, під час якої обговорювались питання благоустрою, житлово-комунального господарства та міської інфраструктури. 
З нагоди Дня міста представники міської ради відвідали м. Тарнобжег (Польща) та м. Огре.
[bookmark: _GoBack]Крім того, у грудні офіційна делегація міста відвідала Бізнес-форум в місті Огре (Республіка Латвія). У цьому заході взяли участь Перший секретар Посольства України в Латвії, Посол Латвійської Республіки в Україні Юріс Пойканс, представники уряду Латвійської Республіки, бізнесові кола міста Риги та Огре. На форумі було представлено економічний, ресурсний та інвестиційний потенціал м. Чернігова. Серед учасників бізнес-форуму були розповсюджені інвестиційний паспорт та каталог підприємств міста Чернігова, промо-відео щодо інвестиційного потенціалу м. Чернігова. 
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2.1. Операційна ціль: підвищення рівня енергоефективності
Продовжувалась робота щодо  виконання стратегічного завдання міста щодо підвищення енергоефективності об’єктів житлової і бюджетної сфери. 
На впровадження енергоощадних заходів в бюджетній сфері  міста було спрямовано 70,9 млн грн, у т. ч.  9,1 млн залучених коштів міжнародних фінансових організацій: НЕФКО, ГІЗ, фонд  E5P. 
За кошти міського бюджету проводились капітальні та поточні ремонти у бюджетних будівлях:
· замінено 1655 кв. м. віконних та 410,4 кв. м. дверних конструкцій в загальноосвітніх навчальних закладах міста: ЗЗСО № 6,7,20,25/31,34,                          ЗДО № 14, 32, 38,46, 53, КНП «Центрі спортивної боротьби», у міських лікарнях № 1, 2 ,4 та дитячій поліклініці №1; 
· замінено 1292 світильників на енергоефективні в будівлі дитячої поліклініки №1, пологовому будинку, міських лікарнях № 1,2,3, Центрі надання адміністративних послуг м. Чернігова. 
Продовжувались роботи з термомодернізації будівель міської лікарні №1: 3-го поліклінічного відділення та палатного корпусу. Проводились роботи з заміни віконних та дверних конструкцій на енергоефективні та роботи з утеплення фасадів. 
Розпочато роботи з термомодернізації корпусів шкіл ЗЗСО №1 та №3. За звітний період утеплено 2460 кв. м. зовнішніх стін, цоколю та фундаменту, замінено освітлення на LED (встановлено 1362 од. LED освітлення). 
У рамках реалізації заходів, направлених на досягнення комплексного підходу щодо підвищення енергоефективності, проведено капітальні ремонти з впровадженням енергоощадних заходів в територіальному центрі соціального обслуговування Деснянської районної у місті ради, КПНЗ «Дитячо-юнацька школа «Авангард», КПНЗ «КДЮСШ№2».
Продовжувались роботи з комплексної термомодернізації будівлі КП «Міський Палац культури», проведено утеплення 1071 кв. м фасаду.
У системі вуличного освітлення проводився капітальний ремонт ліній з заміною світильників на світлодіодні (замінено 950 світильників) та заміна світлофорів лампового типу на  LED (замінено 109 од.).
  Завершились роботи у рамках виконання спільного з НЕФКО інвестиційного проекту «Підвищення енергоефективності ЗЗСО № 5 та системи вуличного освітлення м. Чернігова».  В рамках проекту виконано:
- термомодернізацію будівлі ЗЗСО № 5 (замінено вікна і зовнішні двері, утеплено стіни, цоколь та горища будівлі, реконструйовано покрівлю, облаштувано системи водовідведення, замінено лампи розжарювання на світлодіодні, облаштувано ІТП); 
- заміну 1185 світильників на світлодіодні в системі вуличного освітлення (вулиці Шевченка, Рокосовського, Героїв Чорнобиля, 77 Гвардійської дивізії, Святомиколаївська, Серьожнікова, Мазепи, Космонавтів, Толстого, Доценка, Генерала Бєлова, Гагаріна, Гоголя). Додатково за рахунок невикористаної при будівельних роботах частини гранту (економії) закуплено світильники (258 од.) для  встановлення у системі вуличного освітлення міста.
У рамках співпраці з проектом GIZ «Партнерство з модернізації: енергоефективність у лікарнях» в пологовому будинку у звітному періоді встановлено 4 ІТП, утеплено частину фасаду та цоколь, замінено вікна і двері на енергоефективні. 
У житловій сфері міста у рамках Програми відшкодування кредитів, отриманих ОСББ, ЖБК на проведення заходів енергозбереження у житловому фонді м. Чернігова на 2016-2019 роки 23 ОСББ міста  скористались можливістю залучити кошти міського бюджету у розмірі 4953,3 тис грн на виконання робіт з підвищення енергоощадності житлових будинків (замінювались вікна і двері, модернізовувались системи освітлення місць загального користування, проводилась теплоізоляція зовнішніх стін, утеплювались покрівлі).
У напрямку залучення інвестиційних ресурсів для реалізації енергоощадних заходів у бюджетній сфері продовжувалась робота щодо залучення кредитних коштів Європейського інвестиційного банку. Від банку отримано погодження щодо можливості виділення кредитних коштів на реалізацію субпроекту «Термомодернізація будівель бюджетних закладів міста Чернігова». Наразі місто готується до підписання кредитної угоди з банком. 
З метою підвищення обізнаності енергоменеджерів міської ради продовжувались освітні заходи організовані спільно з проектом GIZ «Партнерство з модернізації: енергоефективність у лікарнях». Організовувались: зустрічі мережі енергоменеджерів лікарень України, ознайомчі візити енергоменеджерів до міст Житомир та Запоріжжя, тренінги, семінари тощо. Традиційно відбувся щорічний захід «Дні сталої енергії», у рамках якого відбувалися тематичні лекції, виставкові заходи, інформування та трансляція соціальної реклами через ЗМІ. Окремою тематичною локацією заходу  стала платформа «Бізнес за енергоефективність» в рамках проведення «Бізнес-фесту». Вона включала: виставку енергоефективного обладнання та технологій, розважально - навчальна програму для дітей спільно з німецьким проектом GIZ, показ робототехніки на сонячних батареях.

За підсумками 2019 року в бюджетній сфері міста споживання енергоресурсів у порівнянні з аналогічним періодом минулого року  скоротилось на 2,0 % (у приведених температурах), а розрахункова економія коштів становила близько 2,7 млн грн. Фактично витрати на енергоносії у 2019 році бюджетними закладами склали 131 млн грн, що на 20,1 млн грн менше, ніж у 2018 році.

2.2. Операційна ціль: розбудова житлової інфраструктури
У 2019 році в м. Чернігові прийнято до експлуатації житла загальною площею 85650 кв. м, серед якого: 66223 кв.м. багатоквартирного житла та 19427 кв.м одноквартирного житла. Це на 73,5 % більше, ніж у попередньому році, та на 14,2 % запланованого на рік.
У 2019 році із забудовниками укладено 175 договорів про пайову участь (внесок) замовників (інвесторів) у створенні і розвитку інженерно-транспортної та соціальної інфраструктури м. Чернігова на загальну суму 40,7 млн грн.
Замовниками (інвесторами) сплачено коштів пайової участі (внеску) до міського бюджету у сумі 20,0 млн грн, що на 11% більше, ніж за 2018 рік (18,0 млн грн).
Таблиця 1. Кількість укладених договорів та сплата замовниками (інвесторами) пайової участі
	Рік
	Кількість укладених
договорів, шт
	Пайова участь

	
	
	Прогноз
млн. грн
	Факт
млн. грн

	2015
	130
	8,0
	9,1

	2016
	103
	8,0
	10,9

	2017
	141
	9,0
	8,4

	2018
	153
	10,0
	18,0

	2019
	175
	10,5
	20,0



На проведення робіт по капітальному ремонту житлових будинків ОСББ, на умовах співфінансування, в поточному році з міського бюджету надано фінансову підтримку в сумі 1 727,1 тис. грн (47,1 % від запланованої на рік суми 3 666,1 тис. грн) 5-м ОСББ та проведено технічний нагляд по 3-м об’єктам. Відремонтовано фасади будинків, замінено вікна та двері на металопластикові та облаштовано плиткою тамбури в під’їздах будинків.
Виконані роботи по здійсненню технічного нагляду 14 ліфтів, позачергового технічного огляду 11 ліфтів та проведено капітальний ремонт 13 ліфтів за адресами вул. 1 Гвардійської Армії, 10 (під’їзд 2), вул. Дніпровська, 4 (під’їзд 3), вул. Івана Мазепи, 34 (під’їзди та 2), вул. Текстильників, 15а, вул. Перемоги, 153 (під’їзд 1), вул. Верьовки, 12, вул. Незалежності 60 (під’їзди 1, 2, 3), вул. Незалежності, 72 (під’їзд 1), вул. Івана Богуна, 46А.
Протягом 2019 року році відновлено 7 дитячих та спортивних майданчиків, а також збудовано 3 спортивні маданчики для мініфутболу із штучним покриттям (школи № 2, 16, 24).
Проводилось знесення окремих засохлих та пошкоджених дерев і кущів на прибудинкових територіях житлової забудови, а саме виконано роботи з видалення 270 дерев на прибудинкових територіях, які утримуються комунальними підприємствами «Новозаводське», «Деснянське», «ЖЕК 10». «ЖЕК-13» Чернігівської міської ради , ОЖБК, Майлс Сілтумс.

2.3. Операційна ціль:підвищення якості надання житлово-комунальних послуг
Загалом на кінець 2019 року в м. Чернігові зареєстровано більше 100 ОСББ.
Протягом року у місті діяли дві програми по сприянню створенню та розвитку об’єднань співвласників багатоквартирних будинків: Програма сприяння створенню ОСББ та підтримки будинків ОСББ та ЖБК на 2016-2020 роки та Програма відшкодування кредитів, отриманих ОСББ, ЖБК на впровадження заходів з енергозбереження у житловому фонді м. Чернігова на 2016-2019 роки.
З метою проведення роз’яснюваної роботи щодо актуальності створення ОСББ для обслуговування власного житла на офіційному вебпорталі міської ради за посиланням https://chernigiv-rada.gov.ua/stvorennya-osbb/ розміщено відповідні консультаційні матеріали.
У 2019 році успішно продовжив функціонувати міський колл-центр: цілодобова гаряча телефонна лінія, сайт http://chmkc.com.ua та мобільний додаток. Протягом року було задоволено 116,3 тисяч заяв користувачів комунальних послуг.
За результатами  шостого муніципального дослідження, яке було проведено на замовлення IRI (американського республіканського інституту) в усіх обласних центрах України. Підсумковим показником цього дослідження, є індекс задоволеності жителів якістю 22 сфер і послуг у місті. Чернігів посідає третє місце в зведеному рейтингу. У свою чергу,серед послуг та сфер міста найкраще респонденти оцінюють публічні парки та сквери. Також високі оцінки отримали вуличне освітлення, тротуари та  водопостачання.
Найвищі показники задоволеності мешканців міста у наступних сферах: дороги (59%), парки та сквери (59%) та тротуари (46%), вуличне освітлення (27%), збір сміття (18%),  громадський транспорт (15%,),  житлово-комунальне господарство (12%).

2.4. Операційна ціль: поліпшення стану вулично - дорожньої мережі, розвиток альтернативних форм внутрішньоміського сполучення
Протягом звітного року капітально відремонтовано 55,6 тис. м2 асфальтобетонного покриття вулиць міста (105,3 % від запланованих на рік 52,8 тис. м2), а саме вулиць Реміснича (від просп. Перемоги до вул. Івана Мазепи) з улаштуванням двосторонього руху та тротуару, Любомира Боднарука з улаштуванням двосторонього руху та тротуару, Героїв Чорнобиля (влаштовано покриття нижнього шару, встановлено зупинку громадського транспорту та облаштовано освітлення чотирьох пішохідних переходів).
Крім того, завершений ремонт ділянок доріг по вулицях Олександра Молодчого, Берегова, Жабинського, які були розпочаті у 2018 році. 
Капітально відремонтовано 10,9 тис. м2 тротуарів, а саме ділянки тротуарів по вул. Кирпоноса (від просп. Перемоги до вул. Коцюбинського), по просп. Перемоги (від вул. Ремісничої до просп. Миру), по вул. Шевченка (від вул. Олександра Молодчого до вул. Академіка Павлова (парна сторона), по вул. Шевченка від заїзду до Центрального парку культури та відпочинку до будівлі № 63 (непарна сторона). Тактильною плиткою  вимощено 117 м кв тротуарів.
На 15-х вулицях виконано середній ремонт проїзної частини дорожнього покриття загальною площею 100,1 тис. м2, а саме по вулицях Жабинського, Старобілоуська, Любецька, Гагаріна, В'ячеслава Чорновола, Івана Мазепи, Генерала Пухова, Олега Міхнюка, Генерала Бєлова до ж/б №37, Незалежності, Князя Чорного, Кирпоноса, Шевчука, 1 Гвардійської Армії, Реміснича.
Організовано рух по колу на перехрестях вул. Генерала Бєлова та вул. Кільцева, 1-го Травня та Генерала Бєлова. 
Струменевим методом відремонтовано 61 вулицю площею 14,3 тис. м2. На 73 вулицях виконано ремонт аварійних ям площею 6,8 тис. м2.
Для забезпечення безпеки руху велосипедистів, а також з метою подальшої популяризації велосипедного руху та здорового способу життя, влаштовано 4,3 тис. м2 велодоріжок.
У житловій забудові виконано капітальний ремонт 9,3 тис. м2 проїздів за адресами: вул. Льотна, 43, вул. Генерала Бєлова, 23, 29,вул. Самострова, 11, вул. Рокоссовського (від ДНЗ № 73 до вул. Доценка), з них влаштовано тротуарів площею 3,1 тис. м2.
Для покращення експлуатаційного стану доріг приватного сектору виконано капітальний ремонт 7,2 тис. м2 дорожнього покриття по вулицях Курська та Борщова.
Крім того, на 20-ти вулицях приватного сектору, де відсутнє асфальтне покриття, проведено грейдування з підсипкою асфальтобетонної крихти загальною площею 27,0 тис. м2.
У звітному році збудовано 4 світлофорні об’єкти на перехрестях вул. Гетьмана Полуботка- вул. Гонча, вул. Героїв Чорнобиля- вул. Алексєєва та вул. Героїв Чорнобиля-вул. Мстиславська, вул. Реміснича-Івана Мазепи.
Капітально відремонтовано 15 світлофорних об’єктів, а саме на перехрестях вул. Мартина Небаби- пр. Миру, вул. Кирпоноса- просп. Перемоги, вул. Гонча- просп. Перемоги, вул. Громадська- просп. Миру, вул. Реміснича- просп. Перемоги, вул. П’ятницька-просп. Перемоги, вул. Шевченка- вул. Молодчого, вул. Любецька- вул. Пирогова, вул. Хлібопекарська-просп. Перемоги, вул. Київська-вул. П’ятницька, вул. Київська-вул. Гонча, вул. Любецька - вул. В’ячеслава Черновола, вул. Любецька-вул. Ріпкинська.
Замінено контролери у світлофорах на перехрестях вул. Котляревського -просп. Миру, вул. Мстиславська- просп. Перемоги.
Встановлено 22 нових зупинкових комплекси.
В рамках заходів Програми «Безпечне місто Чернігів на 2018-2020 роки» у 2019 році на вулицях міста  встановлено 117 відео-камер спостереження.
У сфері громадського транспорту КП «Чернігівське тролейбусне управління» за кошти міського бюджету придбано 6 од. енергоефективних низькопідлогових тролейбусів марки ЕТАЛОН Т12110 вартістю 29,7 млн грн.
Продовжувалась співпраця з Міністерством інфраструктури України щодо залучення коштів для придбання 40 нових низькопідлогових тролейбусів на суму 6 млн євро (біля 180 млн грн) без ПДВ в рамках Фінансової угоди між державою Україна та Європейським інвестиційним банком F1 № 85.103 Serapis № 2015-0503, ратифікованої Верховною Радою України Законом України         № 2009-VІІІ від 12.04.2017. Угода про передачу коштів позики за підпроектом «Підвищення ефективності громадського електротранспорту м. Чернігів», підписана КП «Чернігівське тролейбусне управління» міської ради та Чернігівським міським головою, надіслана до Міністерства інфраструктури України.
Відповідно до інвестиційних зобов’язань перевізників у 2019 році оновлено 23 одиниці транспортних засобів. Зокрема, у листопаді 2019 року підприємством ПрАТ «Таксосервіс» було придбано п’ять нових автобусів ATAMAN A-092H6 з низькою підлогою, пристосованих для перевезення осіб в інвалідних візках та інших маломобільних пасажирів, які наразі обслуговують автобусний маршрут № 37 «Залізничний вокзал – вул. Єськова». 

2.5. Операційна ціль: збалансований розвиток міського середовища
На виконання Програми розроблення (оновлення) містобудівної документації м. Чернігова на 2017 – 2020 роки проведена процедура громадського обговорення, в тому числі громадських слухань, проєкту історико-архітектурного опорного плану м. Чернігова. Проєкт розглянутий та погоджений на засіданні Консультативної ради з питань охорони культурної спадщини при Департаменті культури і туризму, національностей та релігій Чернігівської обласної державної адміністрації.
Як і у минулі роки продовжено реалізації «Бюджету участі». У  2019 році визначено 26 проектів – переможців від громади міста. 

2.6. Операційна ціль: програма екологічного розвитку міста (розбудова ключової інфраструктури для безпечного розвитку міського середовища)
На сьогодні збудовано 27 контейнерних майданчиків з облаштуванням підземних контейнерів для збору сміття.
За рахунок коштів міського бюджету та субвенції з державного бюджету на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку у звітному періоді проведено реконструкцію водопроводу по вулицях Гетьмана Полуботка, Магістратська, Кирпоноса, Шевченка, Героїв Чорнобиля (від просп. Миру до перехрестя вул. 77-ої Гвардійської Дивізії та вул. Київської) та самопливного каналізаційного колектору по вулицях Кирпоноса (від вул. Магістратська до вул. Князя Чорного та вул. Шевченка), Героїв Чорнобиля (від буд. № 3 вул. Героїв Чорнобиля до перехрестя з вул. Юрія Мезенцева).
Проводилось будівництво центральної каналізаційної мережі у мікрорайоні «Астра», по вулицях Алексєєва, Стрілецька, Василя Будника, Волонтерів, Добровольців, по пров. Партизанський та по вул. Любомира Боднарука.
Проводилась реконструкція водопроводу до полігону твердих побутових відходів (район «Масани»), а саме: укладено трубопровід протяжністю 1966 м.п., влаштовано 15 залізобетонних колодязів, встановлено 9 пожежних гідрантів, влаштовано асфальтований майданчик для заправки пожежних машин площею 310 м2. Крім того, на Полігоні очищено 1911 м.п. фільтраційних каналів, влаштовано геомембран площею 4059,9 м2, зведено 1234 м.п. дамб з заїздами, встановлено залізобетонну огорожу довжиною 200 м.п.
З метою врегулювання відносин у сфері поводження з домашніми та іншими тваринами на території міста, зменшення кількості безпритульних тварин шляхом їх стерилізації, здійснення обліку, реєстрації, ідентифікації тварин, ведення загальної електронної бази домашніх та безпритульних тварин у місті працює комунальне підприємство «Ветеринарно-стерилізаційний центр «Крок до тварин» міської ради. Протягом року стерилізовано 2285 тварин.
Комунальним підприємством «АТП-2528» Чернігівської міської ради виконувались роботи з прибирання водного дзеркала річки Стрижень для підтримання річки у належному санітарному стані.
Продовжувалось проведення моніторингу забруднення підземних та повеневих вод у районі ставків-накопичувачів рідких промвідходів та сміттєзвалища м. Чернігова біля с. Масани.

2.7. Операційна ціль: проведення транспортної реформи
[bookmark: _Toc497812063]У 2019 році рішеннями виконкому міської ради затверджено Правила користування міським пасажирським автомобільним транспортом у м.Чернігові. Правила регламентують права та обов’язки учасників процесу перевезення пасажирів пасажирським автомобільних транспортом м. Чернігова в умовах запровадження автоматизованої системи оплати проїзду. 
Триває процес впровадження автоматизованої системи оплати проїзду у комунальному транспорті за рахунок інвестицій ТОВ «Чернігівська транспортна компанія». На даний час 40% пасажирів користуються безготівковим способом оплати проїзду.
Більшість пасажирів використовує транспортні картки (громадські, учнівські) та місячні проїзні квитки (громадські, учнівські, студентські).
Окрім цього, для зручності розрахунку за проїзд передбачено можливість оплати за допомогою QR-коду та карткою з NFC- чіпом усіх видів платіжних систем.
У вересні 2019 року у тролейбусах КП «ЧТУ» з’явились перші стаціонарні валідатори.
З 15 січня 2019 року набуло чинності рішення виконавчого комітету Чернігівської міської ради, яким встановлено диференційовані тарифи на послуги з перевезення пасажирів міським електричним транспортом: при розрахунку готівковими коштами та безконтактною банківською карткою чи пристроєм з технологією NFC діє тариф у розмірі 5,00 грн. за одну поїздку; при користуванні транспортною картою вартість проїзду становить 3,95 грн.
	Також встановлено пільгову вартість разового проїзду у тролейбусах для учнів загальноосвітніх навчальних закладів м. Чернігова при використанні електронного квитка у розмірі 2,00 грн. 
Окрім цього, учні користуються знижкою на проїзд у автомобільному транспорті загального користування у розмірі 50%.
	
[bookmark: _Toc497812064]СТРАТЕГІЧНА ЦІЛЬ № 3 «РОЗВИТОК ЛЮДСЬКОГО ПОТЕНЦІАЛУ “ЛЮДИНА - ПОНАД УСЕ”»

3.1. Операційна ціль: створення умов для надання ефективної, доступної та якісної  медичної допомоги («Здорове місто») «HealthyCity»
За інформацією Головного управління статистики у Чернігівській області на 1 січня 2020 року чисельність наявного населення м. Чернігова становила 286,9 тис. осіб. Протягом 2019 року кількість жителів міста зменшилася на 1369 осіб.

Рис. 3. Чисельність наявного населення на кінець періоду, (тис. осіб)

З початку року в місті народилися 1900 малюків, а померло 3674 особи.  Природне скорочення населення склало 1774 особи.
Сальдо міграції +405 осіб. 
У місті продовжувала діяти Програма підтримки народжуваності у місті Чернігові на 2017-2022 роки. За звітний період 1,7 тис. сімей з міського бюджету отримали одноразову матеріальну допомогу при народженні дитини.
Медична допомога жителям м. Чернігова надавалась в чотирьох міських лікарнях, пологовому будинку, двох дитячих поліклініках та двох стоматологічних поліклініках (для дорослого та дитячого населення). Станом на 01.07.2019 ліжковий фонд налічував 1360 ліжок. Забезпеченість населення стаціонарними ліжками склала 48,0 на 10 тис. постійного населення проти 47,6 за попередній рік.
Проводився капітальний ремонт із застосуванням енергозберігаючих технологій по комплексній термомодернізації будівлі 9-поверхового палатного корпусу та ІІІ-го поліклінічного відділення КНП «Чернігівська міська лікарня № 1» міської ради та нежитлового приміщення (гаражу), які знаходяться в оперативному управлінні цього КНП, та завершено реконструкцію вхідної групи ІІІ поліклінічного відділення КНП.
Капітально відремонтовано частину санвузлів відділення реконструктивної ортопедії та замінено існуючі заповнення віконних та дверних блоків в кардіологічному відділенні для хворих після малоінвазивних операцій на серці КНП «Чернігівська міська лікарня № 2» міської ради.
Розпочато капітальний ремонт КНП «Пологовий будинок» міської ради з комплексної термомодернізації (співфінансування проекту GIZ «Партнерство з модернізації: енергоефективність у лікарнях» у рамках співпраці з Німеччиною).
За рахунок субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих територій проведено внутрішній блок робіт з реконструкції поліклінічного відділення КНП «Чернігівська міська лікарня № 3» міської ради для підвищення ефективності роботи реєстратури, шляхом впровадження інформаційних систем управління.
Проведено капітальний ремонт ганків та благоустрій прилеглої території КНП «Дитяча поліклініка № 2» міської ради. 
Для закладів охорони здоров’я міської ради придбано шість автомобілів.
За рахунок коштів Національної служби здоров’я України закладами проведено дооснащення первинної ланки надання медичної допомоги комп’ютерною технікою та обладнанням на суму 16,2 млн грн. 
За рахунок коштів бюджету розвитку на суму 28,3 млн грн придбано два сервери для зберігання та передачі медичних рентгенівських зображень (PACS), моніторингову систему, ультразвукову діагностичну систему, наркозний апарат, 90 персональних комп’ютерів для впровадження реформи на вторинному рівні надання медичної допомоги, три медичних ліжка та тренажер для моторики, дві стоматустановки та концентратор медичний.    
У зв’язку з проведенням реформи медичної галузі ведеться робота щодо підписання декларацій між пацієнтами і лікарями у системі «Електронне здоров’я». Завдяки коштам, які КНП отримують від Національної служби здоров’я України, забезпечено надання гарантованого пакету медичних послуг на рівні первинної медичної допомоги. Станом на 01.01.2020 року 240453 особи підписали декларації про вибір лікаря в КНП міської ради або 85,5% від постійного населення міста. Загалом, за даними Національної служби здоров’я України, по місту підписали декларації 91,3% населення (Суми – 93,0%, Луцьк – 88,4%, Рівне – 84,1%, Житомир – 84,8%). З квітня поточного року в КНП Чернігівської міської ради впроваджено комп’ютерну програму виписки електронних рецептів для забезпечення виписки лікарських засобів за діючою Урядовою програмою «Доступні ліки». Протягом 2019 року лікарями виписано 176074 рецепти, з яких відпущено – 167939 рецептів або 95,38% (Суми – 104,0%, Рівне – 117,9%, Житомир – 91,8%) на суму 8,7 млн грн (Чернігівська область – 9,6 млн грн, Україна – 578,6 млн грн).	
Значна увага впродовж звітного періоду приділялась вирішенню питань проведення профілактичних щеплень проти кору, враховуючи складну епідемічну ситуацію в Україні. 
Впродовж звітного року серед пролікованих у спеціалізованих стаціонарних відділеннях закладів охорони здоров’я міської ради частка жителів з районів області склала 13,2%, що на рівні минулого року. 
Упродовж 2019 року збільшилась кількість хворих на гострий інфаркт міокарду (далі – ГІМ), яким надана медична допомога шляхом проведення операцій «стентування коронарних артерій». Продовжується розвиток кардіохірургії: проведено 181 операція на серці із штучним кровообігом (2018 рік – 113 операцій).
Ситуація з туберкульозом у місті залишається складною. За підсумками 2019 року показник захворюваності населення на туберкульоз зріс на 5,7% (з 40,2 на 100 тис. населення у попередньому році до 42,5 у звітному, по області 2019 – 46,9). У структурі захворюваності туберкульоз легенів складає 93,3% (2018 – 86,8%). Згідно з планом на 2019 рік флюорографічному обстеженню підлягали 127485 осіб, з яких протягом звітного року оглянуто 125211 осіб, що складає 98,2% від плану або 508,9 на 1000 населення (дорослого та дітей підліткового віку 15-17 років). Хворим, які кашляють протягом 3-х і більше тижнів, проводиться мікроскопія мазка мокротиння на мікобактерію туберкульозу. Протягом року у КНП Чернігівської міської ради обстежено 868 хворих, з яких у 6 осіб (0,7 %) у мокротинні виявлено збудник туберкульозу.	Для вирішення питання доступності до консультування та тестування населення з питань ВІЛ/СНІДу в міських лікарнях №№ 1,2,4 працюють кабінети «Довіри», а в міській лікарні № 3 та дитячих поліклініках №№ 1,2 функціонують кабінети анонімного безкоштовного обстеження на ВІЛ/СНІД. Впродовж 2019 року обстежено на ВІЛ 16647 осіб, у т.ч. 3131 обстежень проведено особам з груп ризику або 18,8% від загальної кількості обстежених. Позитивний результат виявлено у 124 осіб або 0,7% з числа обстежених (2018 – 19302 обстежень на ВІЛ, у т.ч. 3959 обстежень у осіб з груп ризику або 20,5% від загальної кількості обстежених, позитивний результат виявлено у 146 осіб або 0,8%). 
Диспансерний нагляд за пацієнтами хворими на ВІЛ/СНІД проводиться в кабінетах інфекційних захворювань. Під наглядом перебуває 942 особи з ВІЛ-статусом, з них 64 дитини. Протягом 2019 року вперше зареєстровано з діагнозом ВІЛ-інфекція 45 пацієнтів (2018 – відповідно 53 пацієнта).			Важливою медико-біологічною та соціально-економічною проблемою залишаються питання щодо надання медичної допомоги хворим на злоякісні новоутворення. За підсумками 2019 року показник захворюваності населення на злоякісні новоутворення склав 452,8 на 100 тис. населення та вищий за показник по області – 410,3. Показник виявлених випадків онкозазворювань у ранніх стадіях склав 51,9% при показнику по області 48,7%. 
Залишається низьким показник виявлення онкологічних захворювань при профілактичних оглядах населення - 29,3% (показник по області – 27,9%). Відмічається тенденція до зниження показника виявлення занедбаних випадків, який становить 23,6% (область – 25,2%). Раннє виявлення онкологічних захворювань та використання сучасних методів лікування дають можливість хворим довше жити, що впливає на показник дорічної летальності онкохворих, який у звітному році склав 25,4 % (2018 – 28,3%). 
Санаторно-курортне лікування дітей проводиться відповідно до показань, розроблених Міністерством охорони здоров'я України. Протягом 2019 року отримали санаторно-курортне лікування 1358 дітей з них: 188 дітей з інвалідністю, 38 дітей-сиріт та позбавлені батьківського піклування, 208 дітей з багатодітних сімей, 190 дітей з соціально неспроможних сімей, 64 дітей, які мають статус постраждалих від аварії на ЧАЕС, 24 дитини з сімей внутрішньо-переміщених осіб та 84 дитини учасників АТО. 
З 14.06.2019 проведено оздоровчий сезон у відокремленому структурному підрозділі – відділенні дитячого оздоровлення санаторного типу «Дружба» КНП « Чернігівська міська лікарня № 1» міської ради. Улітку 2019 року у ВДОСТ «Дружба» оздоровлено 495 дітей (по 165 дітей протягом 3-х заїздів), з них: 16 дітей з інвалідністю, 15 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, 101 дитина з багатодітних сімей, 36 дітей, які мають статус постраждалих внаслідок аварії на ЧАЕС, 99 дітей з соціально неспроможних сімей, 10 дітей з сімей внутрішньо переміщених осіб та 37 дітей учасників АТО. Профінансовано у ВДОСТ «Дружба» на оздоровчі заходи впродовж звітного року 2,7 млн грн. Для проведення реабілітаційного лікування 126 дітей з інвалідністю в «Обласному центрі комплексної реабілітації дітей з інвалідністю "Відродження" Чернігівської обласної ради» профінансовано з міського бюджету 636,4 тис. грн.
За рахунок коштів міського бюджету протягом 2019 року методом туберкулінодіагностики обстежено 24343 дитини віком до 14 років (включно), що складає 80 % підлеглих за планом (2018 – відповідно 19163 дитини або 62,8%). 
У галузі охорони здоров’я міста Чернігова діяли три міські програми.
На виконання заходів «Програми профілактики і лікування артеріальної гіпертензії, попередження смертності та інвалідності населення внаслідок серцево-судинних захворювань на 2017-2019 роки у місті Чернігові» для надання медичної допомоги хворим на інфаркт міокарду та з гострим коронарним синдромом на 2019 рік профінансовано 181,0 тис. грн на придбання препаратів антитромботичної дії (передбачено Програмою                                186,2 тис. грн).  
У 2019 році передбачено та профінансовано з міського бюджету на придбання медичного обладнання та знеболювальних препаратів для онкохворих відповідно до запланованих заходів «Програми боротьби з онкологічними захворюваннями у м. Чернігові на 2018-2021 роки»:			- 1414,9 тис. грн на придбання лікарських препаратів для забезпечення знеболення онкохворим (для «Хоспісу» та амбулаторного лікування);			- 1,4 млн грн на закупівлю бронхоскопу та 2,2 млн грн – торакоскопу  для КНП «Чернігівська міська лікарня № 2» Чернігівської міської ради;  		
- 6,0 млн грн на придбання апарату ультразвукової діагностики експертного класу та 2,2 млн грн на ендоскопічне обладнання з комплектом інструментарію для отоларингологічних втручань для КНП «Чернігівська міська лікарня № 1» Чернігівської міської ради.  
На виконання заходів комплексної міської програми «Здоров’я чернігівців» на 2018-2021 роки за рахунок коштів міського бюджету здійснено забезпечення:												-  лікарськими препаратами для амбулаторного лікування пільгових категорій населення на суму 3,6 млн грн, у тому числі: 1,0 млн грн. – ветеранів війни, 479,5 тис. грн – осіб, які страждають на рідкісні (орфанні) захворювання;	- технічними засобами реабілітації на суму 464,3 тис. грн 115 осіб з інвалідністю, у тому числі 52 дітей з інвалідністю;						- хворих на цукровий діабет таблетованими цукрознижуючими препаратами на суму 1412,0 тис. грн (згідно з планом);					- зубопротезування 180 особам пільгових категорії населення на суму 574,6 тис. грн  відповідно до плану, з них 48 ветеранам війни на суму 157,9 тис. грн (2018 –  відповідно 258 особам на суму 535,0 тис. грн та 85 ветеранам війни на суму 157,0 тис. грн).										
3.2. Операційна ціль: пропаганда здорового способу життя людини «Здоров`я містян - перспективне місто»
При проведенні заходів молодіжного спрямування надавалась інформаційна підтримка у вигляді соціальної реклами про переваги здорового способу життя. Запобігання негативним проявам серед неповнолітніх (пияцтву, наркоманії, дитячій бездоглядності) здійснюється шляхом надання допомоги з медичних, соціальних, психологічних, юридичних питань спеціалістами відділення медико-соціальної допомоги підліткам та молоді «Клініка, дружня до молоді» (далі – КДМ) комунального некомерційного підприємства «Дитяча поліклініка № 2» Чернігівської міської ради. Впродовж 2019 року консультативна допомога надана 2428 відвідувачам, у т.ч. психологом – 941 відвідувачу. 
Упродовж поточного року на обласному телебачення проводилась демонстрація двох програм з питань важливого значення здорового способу життя в профілактиці захворювань. Лікарями КНП проведено 2270 лекцій та 668 бесід з питань попередження розвитку артеріальної гіпертензії та її ускладнень, випущено 25 санітарних бюлетенів. 
Медичними працівниками закладів охорони здоров’я міської ради широко проводилась санітарно-освітня робота з питань популяризації здорового способу життя серед населення та профілактики шкідливих звичок: виступів на телебаченні – 49, на радіо – 35, публікацій у пресі – 158, інтернет повідомлень – 194, тематичних вечорів – 234, відео демонстрацій – 71, лекцій – 5925, бесід – 52723. 
Продовжувалась робота щодо подальшого розвитку та удосконалення фізичного виховання у навчальних закладах міста. Протягом навчального року проведені Чемпіонати міста серед школярів з волейболу, баскетболу, настільного тенісу, шахів, спортивного орієнтування, а також змагання серед учнів загальноосвітніх навчальних закладів з кульової стрільби, пішохідного туризму, веслування на човнах "Дракон", футболу на призи клубу "Шкіряний м'яч" у трьох вікових групах. Проведені Чемпіонати міста з волейболу,  баскетболу та настільного тенісу серед команд учнівської та студентської молоді, чемпіонат міста з футзалу серед школярів «Шкільна футзальна ліга».
Традиційно протягом року центром фізичного здоров’я населення «Спорт для всіх» спільно зі спортивними школами, федераціями, центром «Інваспорт» проведені заходи в рамках програми “Ти зможеш, якщо я зміг” серед дітей спеціалізованих навчальних закладів. 
Особлива увага приділяється традиційним сімейним змаганням: “Мама, тато, я – спортивна сім’я” (49 сімей-команд), «Мама, тато, я - шахова сім’я». Цікаво і масово сімейні старти проходили в загальноосвітніх та дошкільних навчальних закладах. 
Масовими зимовими змаганнями «Свято на льоду» було розпочато фізкультурно-спортивний сезон у дитячих клубах центру роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання. У квітні сім команд міських клубів провели турнір з міні-футболу. 
Велику кількість мешканців та гостей міста зібрали: Всеукраїнський велодень (1700 чол.), напівмарафон «Нова пошта Чернігів» (4000 чол.), «Дні здоров’я» колективів фізкультури підприємств, установ і організацій. 
До Дня захисника України і Збройних Сил України проведені змагання з кульової стрільби, двоєборства (стрільба, підтягування на перекладині), Спартакіада допризовної молоді з трьох видів спорту, участь в яких взяли команди загальноосвітніх та вищих навчальних закладів міста. 
Забезпечувалась участь футбольної команди ветеранів "Десна" в міських, обласних, міжнародних змаганнях та турнірах, у тому числі і серед команд міст-партнерів, проведена ХІІІ відкрита спартакіада з велоспорту серед ветеранів, присвячена Дню незалежності України, міжнародний турнір з міні-футболу пам'яті В. П. Третьякова, турнір з футболу до Дня міста та змагання з інших видів спорту. 
З метою підготовки спортсменів до змагань з олімпійських і неолімпійських видів спорту для членів збірних команд міста проведено 66 навчально-тренувальних зборів і 118 змагань.
Починаючи з 1 січня 2019 року, рішенням міської ради встановлені нові грошові винагороди спортсменам і тренерам міста – переможцям і призерам спортивних змагань міжнародного рівня та затверджені їх розміри. Також була продовжена виплата стипендій молодим обдарованим спортсменам міста.
З метою покращення умов для проведення навчально-тренувальних занять дитячо-юнацьких спортивних шкіл міста, рішенням міської ради було створено комунальне некомерційне підприємство «Центр спортивної боротьби» Чернігівської міської ради, який розпочав свою роботу з січня 2019 року. 
У травні 2019 року відкрито сучасну спортивну базу дитячо-юнацької спортивної школи «Авангард» (вул. Пухова,115а). За кошти міського бюджету зроблено капітальний ремонт всього приміщення. Відремонтовано дах, систему опалення, санвузли, душові, роздягальні, спортивні зали, утеплено стіни та проведено благоустрій території. Зал боротьби повністю відповідає всім вимогам для тренувань та проведення змагань. За частину цих коштів також було придбано обладнання, тренажери та інший спортивний інвентар. Відтепер на цій базі безкоштовно зможуть займатися вільною боротьбою та іншими видами спорту більше ніж 200 учнів. 
Також у 2019 проведено капітальний ремонт приміщення КДЮСШ № 2 міської ради (вул. Попудренка, 29). 
За рахунок бюджетної програми «Будівництво футбольних полів зі штучним покриттям в регіонах України» у співфінансуванні з міського бюджету у 2019 році завершено будівництво 3-х футбольних майданчиків зі штучним покриттям. Нові сучасні майданчики, які мають сучасну огорожу, захисну сітку, штучне покриття, стійке до зношення, встановлені у ЗНЗ № 2, 16 і 34. Відкрито новий мультифункціональний майданчик зі штучним покриттям для занять видами спорту за місцем проживання громадян (вул. Захисників України,8). 
Ведуться роботи  з будівництва мультифункціонального майданчика для занять ігровими видами спорту вул. Захисників України, 3-Б та з капітального ремонту спортивного майданчика Чернігівського ліцею № 15. 

3.3. Операційна ціль: забезпечення умов для отримання якісної освіти («Інтелект містян=розвиток міста»). «IntellectualCity »
Освітні послуги у місті надають 53 дошкільних, 34 загальноосвітні, один позашкільний заклад, вечірня загальноосвітня школа, два навчально-реабілітаційні центри та п’ять закладів професійно-технічної освіти.
Рішенням Чернігівської міської ради від 25 червня 2019 року № 43/VII – 4 створено комунальний заклад «Заклад дошкільної освіти № 3 «Дитяча Академія» Чернігівської міської ради. Новозбудований дитячий садок на 280 місць у мікрорайоні Масани розпочав роботу 30 серпня 2019 року. 
Важливим чинником інтеграції дітей з особливими потребами до загального освітнього процесу є організація їх навчання в класах з інклюзивним навчанням. З 1 вересня 2019-2020 навчального року в 11 закладах загальної середньої освіти (№ 5, 6, 10, 13, 14, 18, 24, 27, 30, 33, 35) розпочали роботу 59 інклюзивних класів, у яких здобувають освіту 100 дітей з особливими освітніми потребами. Введено 55 посад асистента вчителя. 
У 2019 році в мережі функціонували два заклади дошкільної освіти компенсуючого типу та 29 закладів комбінованого типу для дітей з особливими освітніми потребами, у яких виховуються та отримують корекційну допомогу 775 дітей віком від 2 до 6 (7) років.
У 20 закладах дошкільної освіти (№ 2, 3, 21, 32, 36, 37, 38, 39, 46, 52, 53, 58, 60, 62, 65, 69, 71, 72, 73, 75) функціонує 26 інклюзивних груп, у яких здобувають освіту 43 дитини з особливими освітніми потребами, введено 26 посад асистента вихователя.
Відповідно до розпорядження Кабміну України від 21.02.2018 
№ 88 «Деякі питання використання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на надання державної підтримки особам з особливими освітніми потребами у 2018 році», листа Міністерства освіти і науки «Щодо розподілу субвенції у 2019 році» від 23.11.2018 № 1/9-720, помічного розпису субвенції з обласного бюджету на надання державної підтримки особам з особливими освітніми потребами за рахунок відповідної субвенції з державного бюджету (на придбання спеціальних засобів корекції для учнів спеціальних класів) на 2019 рік, управління освіти міської ради отримало майже 3974,8 тис. грн, з них:
· 2349,0 тис. грн на придбання спеціальних засобів корекції (обладнання довготривалого користування) для учнів спеціальних класів;
· 1547,8 тис. грн на оплату за проведення корекційно-розвиткових занять і придбання спеціальних засобів корекції для учнів інклюзивних класів;
· 78,0 тис. грн на оплату за проведення корекційно-розвиткових занять і придбання спеціальних засобів корекції для дітей інклюзивних груп.
Облаштовано дві ресурсні кімнати в закладах загальної середньої освіти № 14, 33 на загальну суму 211,6 тис. грн.
Для створення в спільному просторі особливого підходу для дитини розроблено індивідуальні програми розвитку, проводилась робота зі створення та розвитку інклюзивного навчального середовища для всіх учасників освітнього процесу.
Відповідно до Програми комп’ютеризації закладів та установ освіти міста Чернігова на 2016-2020 роки відбувається поетапне оснащення закладів освіти сучасними засобами інформаційних технологій, підключення закладів до швидкісної мережі Інтернет за новітніми технологіями.
Придбано чотири комплекси для впровадження гуртків з робототехніки (технічне та методичне забезпечення) у ЗЗСО № 3,12, 29, 35. Встановлено лінгафонні кабінети в гімназії № 31 та ліцеї № 22. 
У ЗЗСО № 19 та 34 встановлено системи «Безпечна та розумна школа».
Капітально відремонтовано та обладнано сучасними засобами навчання предметні кабінети у ЗЗСО № 22, 29, 30, 32, 33.
Проведено капітальний ремонт огорожі території закладу загальної середньої школи № 29 з благоустроєм та облаштуванням покриття території фігурними елементами мощення.
Замінено скатний дах на шатровий в ДНЗ № 74.
Капітально відремонтовано частину приміщень ДНЗ № 36, покрівлю із заміною парапетних плит та утепленням перекриття в ДНЗ № 75, спортивний зал та приміщення загальноосвітнього навчального закладу № 7, туалети, внутрішні та зовнішні мережі водопостачання в ЗНЗ №3, приміщення Чернігівського навчально-реабілітаційного центру № 1, частину внутрішніх електричних мереж комунальної установи «Інклюзивно-ресурсного центру №1» міської ради. 
Завершено реконструкцію частини території, вхідної групи та капітальний ремонт частини туалетів, душових кабін, частини асфальтного покриття КЗ "Чернігівський навчально-реабілітаційний центр № 2».
Реконструйовано систему водоведведення атмосферних опадів з території спеціалізованої загальноосвітньої школи № 1 з поглибленим вивченням іноземних мов.
Проводились роботи з капітального ремонту будівель спеціалізованої загальноосвітньої школи № 1 з поглибленим вивченням іноземних мов, колегіуму № 11, басейнів загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 19 та ДНЗ № 77.
Проведено поточні ремонти приміщень закладів дошкільної освіти №№ 1, 2, 10, 14, 19, 26, 36, 37, 39, 57, 58, 73, 76 та закладів загальної середньої освіти №№ 2, 3, 7, 12, 13, 19, 20, 22, 29, 32, 34, 35.
У рамках виконання Програми реалізації громадського бюджету (бюджету участі) у місті Чернігові на 2016-2020 роки реалізовано проекти: "Створення зони відпочинку за адресою проспект Миру, 40", "Сучасний мультиспортивний комплекс на території ЗНЗ № 13 – запорука активного дозвілля жителів мікрорайону», «Школа Чернігова – територія толерантності, навчання підлітків безконфліктній поведінці», «Інтерактивні театральні постановки для школярів на теми: «Профілактика булінгу» та «Наслідки ранніх статевих стосунків». 
Реалізовувався перший пілотний проєкт навчання за дуальною системою учнів ПТУ: відкрито спеціально обладнану учбово-виробничу дільницю на ТОВ «Сівертекс», де щорічно можуть отримати спеціальність 30 учнів Чернігівського вищого професійного училища побутового обслуговування: майбутні кравці, швеї та конструктори-технологи.
Продовжується системна робота з обдарованою та талановитою молоддю. З травня 2019 року 43 обдарованих учнів закладів загальної середньої освіти міста щомісячно отримують стипендії міської ради у розмірі 500 грн. (26 учнів) та 300 грн. (17 учнів).
З метою заохочення вчителів, які мають високі результати навчальної діяльності, підготували переможців Всеукраїнських олімпіад з базових навчальних дисциплін, конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України, Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської і студентської молоді імені Тараса Шевченка (дипломи І-ІІІ ступенів), призерів змагань на державному рівні 23-м вчителям здійснюється доплата в розмірі 30%, 13% та - 10% до посадового окладу.
Рішенням міської ради від 31.10.2019 № 46/VII-2 затверджено Програму поліпшення гігієнічних умов у закладах освіти, заходи якої дадуть змогу підвищити комфортність перебування учнів та вихованців у закладах освіти, враховуючи умови для дітей з особливими освітніми потребами.

3.4. Операційна ціль: створення умов для розвитку потенціалу молоді (активна молодь=активна громада») «YouthCity»
Протягом 2019 року реалізовано наступні проекти: молодіжний фестиваль неформальних культур «ЧеДжем», конкурс творчих груп дітей та молоді з інвалідністю «Космічні мандри у майбутнє», молодіжний розважальний захід «Клан Перехрестя», загальноміський молодіжний захід «За крок від дому», цикл заходів до Дня молоді, цикл тренінгів для підготовки табору молодіжного активу «Перехрестя-Юнь-2019», інформаційну кампанію з популяризації молодіжної політики у місті, молодіжно-соціальний проєкт «Онкаут. Історії онкопереможців», ювілейний літній кубок «КВН.ЮА-2019», молодіжні заходи до дня міста Чернігова: розважальний захід «Місто щастя» та інтелектуальний турнір, молодіжний освітній проєкт «Challenge Academy», проєкт «Локальна школа успіху», молодіжний тренінг «Лабіринти спілкування», регіональний етап програми «Кращий студент», молодіжний турнір інтелектуальних ігор, міський молодіжний маскарад, комплекс новорічних заходів (майстерні «Новорічні сувеніри», екшн-квести «Місія 2020», розважальні заходи «Новорічна казка», «Новорічний калейдоскоп», «Новорічний переполох») та інші.
Проведено черговий конкурс проектів програм стосовно молоді та дітей міста Чернігова, розроблених інститутами громадянського суспільства. Конкурсна комісія визначила переможцями проекти, які будуть реалізовані у 2020 році: «Твій вибір – твоя доля» від громадської організації «Центр профілактики «Вибір», «ЧеДжем» від молодіжного об’єднання «СН.«Юнацька вулиця», «Життя у стилі ЕКО» від Чернігівської міської молодіжної громадської організації «Молодіжний Центр АРТ «МоЦАРТ», «Від серця до серця» від Чернігівської міської благодійної організації батьків і дітей з дитинства «Логос», «Від серця до серця» від ГО «Платформа освітніх ініціатив».
Сприяючи організації змістовного дозвілля молоді спільно з різним інститутами громадянського суспільства одинадцятий рік поспіль проводилась Чернігівська міська Ліга КВН, що має міжнародний статус (участь беруть команди з України та Республіки Білорусь).
У рамках «Інтелектуальної ліги» спільно з організацією «Клуб Інтелектуальної молоді» щонеділі проводились інтелектуальні змагання для молоді міста та офіційні регіональні турніри гри «Що? Де? Коли?».
Продовжувалась робота з ґендерних питань шляхом проведення семінарів, «круглих» столів тощо у співпраці з громадськими організаціями, а саме: Чернігівською міською громадською організацією «Центр гендерних ініціатив», Лігою ділових і професійних жінок м. Чернігова, Спілкою жінок     м. Чернігова.
Протягом літньої оздоровчої кампанії 2019 року оздоровлено 16201 (59%) дитину міста. Серед них 5133 (18,7%) дітей пільгових категорій. До оздоровлення та відпочинку дітей були залучені профспілкові та громадські організації, благодійні фонди та релігійні громади, які організовують традиційний відпочинок для дітей як на курортах України, так і за її межами.
Проведено щорічний комплекс заходів до Міжнародного дня захисту дітей спільно з Чернігівським Національним технологічним університетом та з КЗ «Позашкільний навчальний заклад «Центр роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання» ЧМР «Чернігів – територія радості!». 
У червні 2019 року в місті стартував спортивний проект для «особливих» дітей «Комплексний реабілітаційний фітнес». Фітнес заняття проводитимуть на базі КП «Муніципальна варта». 
Завершено капітальний ремонт внутрішніх мереж водопостачання та водовідведення КПНЗ «Музична школа №1 ім. С. Вільконського» та капітальний ремонт будівлі музичної школи №1 ім. С. Вільконського з метою ліквідації підтоплення підземної частини та продовжуються роботи з ландшафтної реконструкції  прилеглої території.
Капітально відремонтовано будівлю центральної бібліотеки ім.               М. Коцюбинського та частину приміщень КП «Міський Палац культури».

СТРАТЕГІЧНА ЦІЛЬ № 4 «РОЗВИТОК ТУРИЗМУ “ЧЕРНІГІВ – ТУРИСТИЧНЕ МІСТО”»
4.1. Операційна ціль: створення умов для збільшення кількості платоспроможних туристів (Новий турист=економічний розвиток міста). «Tourist City»
У звітний період проведено зимовий фольклорний фестиваль «Де коза ходить, там жито родить» в оновленому форматі, фортепіанний конкурс імені Лева Ревуцького, заходи до Дня пам’яті та примирення, Дня перемоги, Асамблея Європейського бюро Міжнародної Ради Жінок, відкритий мультифестиваль «CherVen» до Дня Конституції України, акція «Всеукраїнський велодень 2019 у Чернігові» та перший екофест «ЖУ-ЖУ». 
На новорічні свята працювало новорічно-різдвяне містечко «fairy_winter», у рамках якого проведене перше «Глінтвейн паті». 
Продовжив роботу триденний фестиваль «Зелена сцена». 
Крім того, запроваджено номінацію «Чернігів рекомендує» серед рестораторів вуличної їжі міста, а також використання уніфікованого брендованого екопосуду серед ресторацій казкового містечка.
Продовжено культурологічно-просвітницькі проєкти «ChAC» та «Art Аvenue», що відбуваються кожної суботи та неділі з червня по серпень включно у сквері імені Богдана Хмельницького та Алеї Героїв.  
У вересні 2019 року  проведено пілотний захід нового культурно-просвітницького проєкту «А ми до вас у вечірній час» орієнтований на мешканців віддалених житлових мікрорайонів міста (розважально-концерні заходи на прибудинкових територіях багатоповерхівок).
Змінено формат святкування Дня міста Чернігів – мультижанровий фестиваль, який збільшив кількість святкових локацій та охоплює віддалені житлові мікрорайони міста; в рамках фестивалю започатковано мистецький проєкт «ChernihivArtWeek».
Оновлений формат роботи «Зимового містечка», яке стало привабливим центром святкування не тільки для мешканців міста та області, а й гостей з Білорусії, Києва та інших міст України.
На базі Міського Палацу культури імені В’ячеслава Радченка у 2019 році проведено 16 фестивалів всеукраїнського та міжнародного рівнів. Серед них: всеукраїнський фестиваль «Нове покоління»,  конкурс-фестиваль «Чернігів the best 2019», фестиваль патріотичної пісні «Поклик серця», Відкритий чемпіонат Чернігівської області зі спортивних бальних танців, Всеукраїнський фестиваль-конкурс «DAS-Fest», Фестиваль J@M, Чернігів Klezmer meets classical.

4.2. Операційна ціль: формування програми промоції та інформативності міста «FamousCity»
У квітні 2019 року відкрито міський туристичний сезон «PRIMA VERA». У день відкриття розпочала роботу комунальна установа «Туристичний інформаційний центр» міської ради. Приміщення комунальної установи облаштовано відповідно до вимог ISO 14785. ТІЦ винесено на GOOGLE-карту, додана його візуалізація.
Завершується підготовчий процес re-запуску міського туристичного порталу.
З метою якісного розповсюдження інформації про місто, підписаний договір про співпрацю з електронним виданням «Zruchno.Travel», у рамках якого щомісяця здійснюється 5 обов’язкових публікацій та 30 анонсів подій в місті легенд.
З метою популяризації туристичного потенціалу міста у червні організовано та проведено блог-тур з Павлом Федиковичем, засновником сайту SVITFOYOU.com, позаштатним журналістом СNN, Lonely Planet та блог-тур провідних блогерів Європи, та авторський воркшоп від блогера Павла Федиковича «Соціальні медіа у туристичній промоції» (Чернігів-Ніжин).
Наповнено антивандальний електронний сенсорний туристично-інформаційний бокс на Валу.
Створено каталог туристичних об'єктів міста.
Розпочав роботу мобільний аудіогід по місту «CheGuide» для смартфонів на платформах Android та ІOS українською та англійською мовами, за допомогою якого можна знайти на карті історичні пам’ятки Чернігова та прослухати інформацію про них.
Розширено тематичний спектр екскурсійних напрямків за рахунок апробованих екскурсій випусників школи Амбасадорів. На постійній основі проводились вечірні безкоштовні екскурсії містом. Запроваджено екскурсії для дітей за принципом «рівний-рівному».
Запущено проморолики про місто на залізничних вокзалах України та потягах інтерсіті.
Представники міста взяли участь у міжнародній туристичній виставці, що проходила у м. Львів 30 жовтня-1 листопада 2019 року.
Організовано та проведено Чернігівський туристичний форум «Туристичні практики 2019», Всесвітній день туризму, День туризму в Україні, запроваджено Всеукраїнські навчальні семінари «Digital у промоції міста».
Проведено промо-проєкт «Чернігів Day» у новому місті-побратимі Сєвєродонецьк Луганської області.

4.3. Операційна ціль: покращення інфраструктури міста «ComfortableCity»
У звітному році реконструйовано мощення Красної площі: влаштовано 7,3 тис. кв. м старого клінкера та 7,0 кв. м – нового, 0,8 тис. кв. м велодоріжок.
Проводились будівельні роботи на території парку ім. Коцюбинського: прокладено самонесучий провід довжиною 270 п. м для підключення фонтану, укладено зливову каналізацію довжиною 252 п. м, покриття доріжок тротуарною плиткою площею 4,4 тис. кв. м, облаштований газон з автоматичним поливом, встановлено 29 паркових та 58 грунтових світильників, 54 лавки та 54 урни.
Продовжувались розпочаті у 2018 році роботи з реконструкції підземного переходу по вул. Івана Мазепи: облицьовано гранітною плиткою 181,3 кв. м східців, виконано облицювання керамічною плиткою 317 кв. м поверхонь стін, влаштовано дощову каналізацію довжиною 107 м.
Облаштовано міні-сквери біля житлових будинків по                                                  вул. Рокоссовського, 16, 18, на перехресті проспекту Перемоги та вул. Кирпоноса. На початку грудня відкрито оновлений сквер по вул. Шевченка, що навпроти Чернігівського Національного технологічного університету.
У травні 2019 року презентовано проектне рішення з реконструкції Центрального парку культури та відпочинку та частини лісопарку Кордівка.
У приміщенні Новозаводської районної ради в травні розпочав роботу сучасний Центр надання соціальних послуг та інших адміністративних послуг у форматі «Прозорий офіс». Тут у комфортних умовах приймають громадян працівники районного управління праці та соціального захисту населення, фахівці головного управління Пенсійного фонду, центру надання адміністративних послуг, служби у справах дітей. 
Виконувались роботи з благоустрою територій міста з озелененням, а саме висаджено 629 дерев, 595 кущів у групах, 5 793 кущів у живоплоті, 29,6641 соток квітників однорічних, 29,061 соток квітників багаторічних, посіяно 277,0805 сот газонів.
У районі міського пляжу «Золотий берег» проведено розчищення русла річки Десна з укріпленням берегової лінії, а саме улаштовано 5 кам`яних шпор, 2641,84 м3 бутового каменю та проведено розчищення русла р. Десна земснарядом 43600 м3 з намивом піску на берегову лінію пляжу.
Встановлено 1022 нових покажчиків назв вулиць.




Заступник начальника
управління економічного розвитку міста
міської ради – начальник відділу 
економіки підприємств комунальної власності
та цінової політики                                                                           В. ЯРЕЩЕНКО
середня заробітна плата	
IV к-л 2017 року	IV к-л 2018 року	IV к-л 2019 року	6171	7450	8729	середньомісячна мінімальна заробітна плата	
IV к-л 2017 року	IV к-л 2018 року	IV к-л 2019 року	3200	3723	4173	


Восток	
Україна	Чернігівська область	Чернігів 	10497	8206	8146	

Восток	
2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019	297.8	297.39999999999998	296.89999999999998	296.7	296.10000000000002	295.7	294.7	294.10000000000002	291.60000000000002	289.39999999999998	288.3	286.89999999999998	







