Звернення
Чернігівської міської ради до 

Прем’єр-міністра України Яценюка А. П.

щодо розподілу субвенцій для погашення заборгованості з різниці

в тарифах на послуги з водопостачання та водовідведення

Шановний Арсенію Петровичу!
Комунальне підприємство “Чернігівводоканал” Чернігівської міської ради бере участь в реалізації проекту “Розвиток міської інфраструктури”, що фінансується Міжнародним банком реконструкції та розвитку. 

В результаті реалізації 10 технічно і організаційно складних проектів фінансово-економічні показники підприємства є одними з кращих серед підприємств водопровідно-каналізаційного господарства України. Втрати води складають 22%, споживання електроенергії на підйом і подачу 1000 м3 питної води становить 541 кВт, на пропуск 1000 м3 стоків – 195 кВт, чисельність працюючих на підприємстві – 5,5 чоловік на 1000 абонентів.
У 2013 році, відповідно до Угод про субкредитування, підприємство сплатило 10,3 млн. грн основної суми тіла кредиту та відсотків. Для забезпечення платежів за кредитом підприємство максимально скоротило витрати виробничого характеру та розрахунки з постачальниками, а також  частково були залучені кошти з місцевого бюджету. При розрахунку необхідних коштів на погашення основної суми кредиту у 2014 році було враховано обмінний курс 8 грн/дол., але в результаті кризової ситуації на валютному ринку і постійного зростання курсу валют, в середньому на 0,2 грн. кожного дня, обсяг кредитних зобов`язань збільшився в декілька разів і до кінця року може сягнути 18,5 млн. грн. За невиконання обов`язків з повернення основної суми кредиту та відсотків за користування ним підприємство сплачує пеню з розрахунку 120% облікової ставки Національного банку України від суми недоплати. Несвоєчасне виконання зобов`язань щодо здійснення платежів, відсутність джерел для цього, приведе до зупинки подальшого кредитування галузі міжнародними фінансовими установами. 
На сьогоднішній день, комунальне підприємство “Чернігівводоканал” Чернігівської міської ради, яке є власністю громади міста Чернігова та забезпечує його мешканців високоякісною питною водою і послугами з водовідведення, знаходиться у дуже скрутному фінансовому стані. Збитки підприємства за 2013 рік складають 11,1 млн. грн. Недостатність обігових коштів не дає можливості своєчасно здійснювати розрахунки за електроенергію, що використовується для виробничих потреб. Борг за електроенергію наближається до критичної позначки  10,0 млн. грн. 
Важливим джерелом коштів, що можуть бути використаними для розрахунків підприємства за борговими зобов`язаннями, є субвенції, що виділяються з державного бюджету місцевим бюджетам для відшкодування різниці в тарифах. Обсяг заборгованості з різниці в тарифах на послуги з централізованого водопостачання та водовідведення, що надані населенню комунальним підприємством “Чернігівводоканал” Чернігівської міської ради відповідно до Протоколу обласної комісії станом на 1 січня 2014 року становить 75,8 млн. грн. Відповідно до постанов Кабінету Міністрів України в 2012-2013 роках була передбачена можливість проведення взаєморозрахунків з погашення кредиторської заборгованості за спожиті енергоносії за рахунок коштів виділених на погашення заборгованості з різниці в тарифах на суму біля 40 млн. грн. Але підприємство не змогло цим скористатись, через розподілення квоти Міністерством енергетики та вугільної промисловості України більшістю на східні регіони України.
Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України №30 від 29 січня 2014 року “Про затвердження Порядку та умов надання у 2014 році субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на погашення заборгованості з різниці в тарифах на теплову енергію, послуги з централізованого водопостачання та водовідведення, що вироблялися, транспортувалися та постачалися населенню”, у 2014 році на Чернігівську область для погашення заборгованості з різниці в тарифах за теплову енергію, послуги з централізованого водопостачання та водовідведення, виділено субвенції з державного бюджету в розмірі 52,7 млн. грн, які можуть бути використаними для проведення взаєморозрахунків з погашення заборгованості за електроенергію та на сплату боргів за податковими зобов`язаннями. 
Виходячи з досвіду попередніх років, тільки за умови участі Міністерства фінансів України та наявності ресурсу у енергогенеруючих компаній ДП НАЕК «Енергоатом», ПАТ «Укргідроенерго», ПАТ «Центренерго» комунальному підприємству “Чернігівводоканал” можливо буде вирішити питання погашення заборгованості за рахунок зазначеного джерела.

Зважаючи на важливе значення підприємства у створенні нормальних умов життєзабезпечення міста, перебої у водопостачанні, що можуть виникнути через відключення підприємства від електроенергії за борги, викличуть соціальну напругу серед населення та можуть призвести до негативних екологічних та епідеміологічних наслідків. 
Просимо Вашого втручання у ситуацію, що склалася, та допомоги в отриманні субвенцій державного бюджету місцевим бюджетам на погашення заборгованості з різниці в тарифах на послуги з водопостачання і водовідведення та проведенні відповідних взаєморозрахунків на суму          10 млн. грн.
Сорокова сесія Чернігівської 

міської ради шостого скликання 
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