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Розділ 1. Паспорт Програми
	Ініціатор розроблення Програми
Повна  назва Програми
	Чернігівська міська рада

Міська комплексна цільова програма 

«Місто Чернігів – дружнє до сім’ї та дітей» 
на 2024-2028 роки 


	Нормативно – правове обґрунтування Програми
	Конституція України, Бюджетний Кодекс України, Сімейний Кодекс України, Закони України «Про місцеве самоврядування в Україні» (зі змінами і доповненнями), «Про охорону дитинства», «Про соціальну роботу з сім'ями, дітьми та молоддю», «Про позашкільну освіту»,  «Державна стратегія забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків на період до 2030 року та затвердження операційного плану з її реалізації на 2022-2024 роки», затверджена розпорядженням КМУ від 12.08.2022 року №752-р, «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань соціального захисту багатодітних сімей», «Державна соціальна програма протидії торгівлі людьми на період до 2025 року», затвердженої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 14.07.2021 №800-р, «Державна цільова соціальна програма національно-патріотичного виховання  на період до 2025 року», затверджена постановою КМУ від 30.06.2021 р. № 673, «Державна соціальна програма запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі на період до 2025 р.», затверджена постанова КМУ від 24.02.2021 р. № 145, інші нормативно-правові акти: Укази Президента України, постанови Кабінету Міністрів України, що регулюють відносини у сфері позашкільної освіти, молодіжної політики, охорони дитинства, а також у сфері державної політики стосовно сім’ї, дітей та молоді.  

	Перелік підпрограм, які будуть реалізовані в межах Міської комплексної цільової програми «Місто Чернігів – дружнє до сім’ї та дітей»  на 2024-2028 роки
	підпрограма 1: Міська цільова програма підтримки сім’ї та забезпечення гендерної рівності на 2024 - 2028 роки

підпрограма 2: Міська цільова програма соціальної підтримки та захисту дітей незахищених категорій на 2024 - 2028 роки

підпрограма 3: Міська цільова програма розвитку та поліпшення матеріально-технічної бази комунального закладу «Позашкільний навчальний заклад «Центр роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання» Чернігівської міської ради на 2024-2028 роки


	Розробник
	управління у справах сім’ї, молоді та спорту Чернігівської міської ради


	Відповідальний виконавець програми та розпорядник коштів

Виконавці заходів
	управління у справах сім'ї, молоді та спорту Чернігівської міської ради
фінансове управління Чернігівської міської ради;
управління капітального будівництва Чернігівської міської ради;
Чернігівський міський центр соціальних служб;
комунальний заклад «Позашкільний навчальний заклад «Центр роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання» Чернігівської міської ради;
управління (служба) у справах дітей Чернігівської міської ради;
департамент соціальної політики Чернігівської міської ради;

інститути громадянського суспільства (за згодою)


	Термін реалізації Програми

Мета

	2024-2028 роки

реалізація державної політики з питань сім’ї та заходів, спрямованих на забезпечення рівних прав та можливостей жінок та чоловіків, а також здійснення на регіональному рівні комплексних заходів щодо створення правових і соціальних умов для належного розвитку сім’ї, у тому числі удосконалення роботи щодо запобігання домашнього насильства, впровадження гендерних підходів в усі сфери життєдіяльності суспільства;
забезпечення надання послуг дітям, які опинилися у складних життєвих обставинах та забезпечення правового захисту дітей, а також забезпечення оздоровлення дітей, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки;

залучення та забезпечення надання належних умов виховання дітей в умовах позашкільної освіти міста Чернігова, збереження та розвиток мережі клубів за місцем проживання для забезпечення рівного безоплатного доступу дітей та учнівської молоді до гурткової роботи, забезпечення вільного, творчого, інтелектуального, духовного розвитку дітей через мережу клубів за місцем проживання з урахуванням їх особистісних потреб до навчання, виховання, розвитку та соціалізації засобами позашкільної освіти, доступності позашкільної освіти, гарантування права на її здобуття, надання знань, формування вмінь і навичок за інтересами, забезпечення потреб особистості у творчій самореалізації та інтелектуальному, духовному і фізичному розвитку, підготовці до активної професійної та громадської діяльності, створення умов для соціального захисту, створення безпечного, комфортного та сучасного середовища у клубах за місцем проживання та організація змістовного дозвілля відповідно до здібностей, обдарувань та стану здоров’я учнівської молоді.


	Завдання 
	1. Популяризація сімейних цінностей та національних родинних традицій, підвищення престижу багатодітної сім’ї, створення умов для зміцнення її як соціального інституту,  підготовка молоді до подружнього життя, відповідального батьківства та материнства; підтримка соціально вразливих категорій сімей, створення ефективної системи запобігання та протидії домашньому насильству, надання допомоги сім’ям, які опинились у складних життєвих обставинах; запобігання загрозам та надання допомоги постраждалим від гендерно - обумовленого насильства та дискримінації; створення умов для збалансованої участі жінок і чоловіків у громадсько - політичних процесах, прийнятті суспільно важливих рішень.
2. Утвердження в суспільстві сімейних цінностей, виховання відповідального батьківства, запобігання сімейному неблагополуччю, домашньому насильству та соціальному сирітству, забезпечення безпечного та змістовного оздоровлення і відпочинку дітей; створення ефективної системи взаємодії щодо зменшення бездоглядних, безпритульних дітей, запобігання дитячій злочинності; забезпечення заходів з оздоровлення та відпочинку дітей соціально  незахищених категорій. 
3. Збереження та розширення мережі клубів за місцем проживання у складі Центру, забезпечення освітньо-виховного процесу у клубах за місцем проживання; проведення соціально-профілактичної роботи серед дітей шкільного віку та молоді, здійснення капітальних ремонтів приміщень клубів за місцем проживання,  створення комфортного, безпечного та сучасного середовища на базі приміщень клубів за місцем проживання, поліпшення та оновлення матеріально-технічної бази; підтримка високого рівня якості науково-методичного та кадрового забезпечення.


	Джерела фінансування
Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми, всього

	Кошти бюджету Чернігівської міської територіальної громади та інші джерела фінансування, не заборонені діючим законодавством України
Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації програми, тис. грн
Всього
тис.грн
2024 рік

2025 рік

2026 рік

2027 рік

2028 рік

80059,4
11480,2
13553,6
16004,1
18242,0
20779,5
У тому числі по підпрограмах:
Підпрограма 1: Міська цільова програма підтримки сім’ї та забезпечення гендерної рівності на 2024 - 2028 роки, тис. грн
1259,0
183,0
217,0
249,0
286,0
324,0
Підпрограма 2: Міська цільова програма соціальної підтримки та захисту дітей незахищених категорій на 2024 - 2028 роки, тис. грн
1945,0
359,0
374,0
389,0
404,0
419,0
Підпрограма 3: Міська цільова програма розвитку КЗ «ПНЗ «Центр роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання» Чернігівської міської ради на 2024-2028 роки, тис. грн
76270,4
10838,2
12847,6
15246,1
17427,0
19911,5
Інші джерела фінансування, не заборонені

чинним законодавством
585,0
100,0
115,0
120,0
125,0
125,0


	

	

	

	Прогнозовані 
результати
	підвищення рівня престижу сім'ї, популяризації сімейних цінностей та родинних традицій у суспільстві, формування позитивного ставлення до багатодітності (інформаційними заходами щороку охоплено не менше 15 відсотків населення);

забезпечення прав багатодітних сімей та дітей з багатодітних сімей на користування пільгами, наданими чинним законодавством (стовідсоткове забезпечення багатодітних сімей посвідченнями батьків та дитини з багатодітної сім’ї);

підвищення рівня обізнаності населення області у сфері запобігання та протидії домашньому насильству, забезпечення руйнації негативних стереотипів та формування нетерпимого ставлення до насильницької моделі сімейних відносин, що призведе до зменшення фактів насильства, вчинене членами однієї сім’ї, жорстокого поводження з дітьми;

забезпечення ефективної взаємодії усіх суб’єктів, які здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії домашньому насильству;

посилення відповідальності осіб, які вчиняють домашнє насильство, набуття навичок безконфліктного спілкування та відповідальності за свої вчинки і життя членів сім’ї;

створення ефективної системи співпраці органів влади, міжнародних і громадських організацій, діяльність яких спрямована на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків у суспільстві;

залучення громадськості до вирішення проблем впровадження державної гендерної політики в області, запобігання дискримінації за ознакою статі;
утвердження в суспільстві сімейних цінностей, сприяння вихованню відповідального батьківства, запобігання сімейному неблагополуччю, насильству в сім’ї та соціальному сирітству, забезпечення безпечного оздоровлення та змістовного відпочинку дітей (інформаційними заходами з питань утвердження в суспільстві сімейних цінностей, виховання відповідального батьківства, запобігання сімейному неблагополуччю та соціальному сирітству охоплено не менше 30 % населення, жодна дитина не вилучена з сім’ї без надання комплексу наявних соціальних послуг у громаді, забезпечення доступності до необхідних соціальних послуг дітей та сімей з дітьми,  в тому числі осіб з особливими потребами, незалежно від їх статусу та потреб), збільшення кількості дітей, та сімей охоплених регіональними заходами державної політики з питань дітей, порівняно з минулим роком -  на 5 %, підвищення кількості та якості оздоровлення дітей за рахунок джерел не заборонених законодавством);
забезпечення комплексної підтримки сімей та дітей, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки (сім’ї, які перебувають у складних життєвих обставинах, перебувають під соціальним супроводом);

забезпечення конституційних прав та законних інтересів дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування та дітей, які залишились без піклування батьків (збережено право на житло 100% дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування; зменшено кількість дітей, які вилучені з сім’ї в результаті загрозливих умов життю або здоров’ю дитини, забезпечено потреби всіх дітей сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування органами місцевого самоврядування за принципом «гроші ходять за дитиною»);

збереження, зміцнення та оновлення Центру відповідно до вимог сучасності, розширення мережі гуртків, створення умов для розвитку технічної творчості;

поліпшення естетичного вигляду територій клубів за місцем проживання, збереження та модернізація наявної інфраструктури клубів за місцем проживання;

збільшення чисельності вихованців, постійно зайнятих у позаурочний час гуртковою роботою у клубах за місцем проживання до 5 % від загальної кількості дітей шкільного віку;

задоволення потреб учнів у професійному самовизначенні й творчій самореалізації, забезпечення соціального захисту учасників навчально-виховного процесу;
поліпшення забезпечення позашкільного навчального закладу науково-методичними матеріалами;

забезпечення сталого функціонування всіх інженерних систем, систем забезпечення життєдіяльності, протипожежного захисту та оповіщення, оновлення та модернізація обладнання, меблів, інвентарю, систем комунікацій та мереж КЗ «ПНЗ «Центр роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання» Чернігівської міської ради.



Розділ 2. Загальні положення Програми

Місто Чернігів є освітнім, культурним, спортивним та економічним центром Чернігівської області, містом-лідером Чернігівщини за кількістю народжених, часткою дітей та молоді в загальній чисельності населення, кількістю студентів, які обрали місто для життя і праці, найбільшою кількістю багатодітних сімей. 

Державна політика стосовно захисту сім’ї, дітей та молоді у місті, підтримка рівних прав та можливостей чоловіків та жінок, є дієвим інструментом, завдяки якому забезпечується належний рівень фізичного і психічного здоров'я людей, їх професійно-творчої продуктивності, попереджається злочинність, формується позитивна соціальна поведінка, забезпечується міжкультурне розуміння в громадах, зростає потенціал третього сектора й зрештою розвиваються конкурентоспроможні, стійкі та згуртовані територіальні громади. Саме такий концептуальний підхід покладено в основу міської комплексної цільової програми «Місто Чернігів – дружнє до сім’ї та дітей» на 2024-2028 роки (далі - Програма).

Комплексний характер та взаємопов'язаність завдань розвитку зазначених сфер обумовили необхідність включення до Програми трьох підпрограм:

· Підпрограма 1: Міська цільова програма підтримки сім’ї та забезпечення гендерної рівності на 2024 - 2028 роки (далі - Програма підтримки сім’ї та рівних прав);

- Підпрограма 2: Міська цільова програма соціальної підтримки та захисту дітей незахищених категорій на 2024 - 2028 роки (далі – Програма підтримки дітей);
·  Підпрограма 3:  Міська цільова програма розвитку та поліпшення матеріально-технічної бази комунального закладу «Позашкільний навчальний заклад «Центр роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання» Чернігівської міської ради на 2024-2028 роки (далі - Програма розвитку Центру).
 Міська комплексна цільова програма  «Місто Чернігів – дружнє до сім’ї та дітей» на 2024-2028 роки (далі – Програма) розроблена відповідно до Конституції України, Бюджетного Кодексу України, Сімейного кодексу України, Законів України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про охорону дитинства», «Про соціальну роботу з сім’ями, дітьми та молоддю», «Про позашкільну освіту», «Державної стратегії забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків на період до 2030 року та затвердження операційного плану з її реалізації на 2022-2024 роки», затвердженої розпорядженням КМУ від 12.08.2022 року №752-р, «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань соціального захисту багатодітних сімей», «Державної соціальної програми протидії торгівлі людьми на період до 2025 року», затвердженої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 14.07.2021 №800-р, «Державної цільової соціальної програми національно-патріотичного виховання  на період до 2025 року», затвердженої постановою КМУ від 30.06.2021 р. № 673, «Державної соціальної програми запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі на період до 2025 року», затвердженої постановою КМУ від 24.02.2021 р. № 145, «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань соціального захисту багатодітних сімей», іншими нормативно-правовими актами: Указами Президента України, постановами Кабінету Міністрів України, що регулюють відносини у сфері позашкільної освіти, молодіжної політики, охорони дитинства, а також у сфері політики стосовно сім’ї, дітей та молоді.  
Програма розроблена з урахуванням специфічних особливостей міста Чернігова, чинних міських програм, зокрема: програми економічного та соціального розвитку міста Чернігова, програми «Молодь міста Чернігова», програми молодіжного житлового кредитування в м. Чернігові, програми розвитку освіти м. Чернігова, програми реалізації громадського бюджету (бюджету участі) у місті Чернігові, інших програм, реалізація яких спрямована на молодь, дітей м. Чернігова та їх сім’ї. Вона також передбачає подальше конкретне наповнення змісту й логіки реалізації державної політики стосовно захисту сім’ї, дітей та молоді у місті. У Програму ввійшли тільки основні напрямки та заходи, що належать до сфери політики стосовно захисту сім’ї, дітей та молоді у місті, і не включені заходи, що внесені до спеціальних програм відповідного профілю (освіти, зайнятості, охорони здоров`я тощо). 
Комплексна програма є середньостроковим інструментом реалізації Стратегії розвитку міста Чернігова.

Програма розроблена на основі таких принципів:

- відкритості - розробка і реалізація міської політики стосовно захисту сім’ї, дітей та молоді у місті здійснюються прозоро, прогнозовано, передбачувано та зі створенням умов для діалогу міської влади з усіма зацікавленими сторонами;

- реалістичності - враховуються можливості й здатність міської влади реалізувати визначені в Комплексній програмі заходи;

- інноваційності - підтримуються новизна і нестандартність підходів до розв’язання проблем сім’ї, дітей та молоді в місті, відповідне використання передового вітчизняного й міжнародного досвіду;

- паритетності - визнається рівноправність державних, муніципальних і громадських структур у процесі розробки й реалізації Комплексної програми;

- співробітництва - Програма формується й реалізується згідно з узгодженими цілями, пріоритетами, завданнями, заходами й діями причетних до неї сторін;

- пріоритетності - зосередженість заходів Комплексної програми на ключових, найбільш значущих на теперішньому етапі напрямах роботи  стосовно захисту сім’ї, дітей та молоді.
Основними об’єктами Програми є:  


–
діти віком до 18 років, які мешкають у м. Чернігові;

–
молоді  сім’ї – подружжя, у яких вік чоловіка й дружини не перевищує  35 років, або неповні сім’ї, у яких мати (батько) віком до  35  років, що мешкають у м. Чернігові;

–
сім’ї, в яких виховуються неповнолітні діти, та які мешкають у м. Чернігові;

–
інститути громадянського суспільства - дитячі громадські організації         – об'єднання громадян  віком від 6 до 18 років,  метою яких є здійснення діяльності, спрямованої на реалізацію та захист своїх  прав  і  свобод,  творчих  здібностей, задоволення власних інтересів та їх соціальне становлення як повноправних членів суспільства, що створені й діють на території м. Чернігова;

–
інститути громадянського суспільства -  об’єднання громадян  віком від 14 до 35 років, метою яких є здійснення й захист своїх прав і свобод  та  задоволення   політичних,   економічних,   соціальних, культурних та інших спільних інтересів, що створені й діють на території м. Чернігова;

–
інші організації, благодійні фонди, ініціативні групи громадян, що спрямовують свою діяльність на дітей та молодь міста, які створені або діють на території м. Чернігова.

У ході реалізації Програми акцент має бути переміщений з патерналістської моделі розв’язання соціальних проблем (тобто зусиль тільки органів місцевого самоврядування та державної влади) на модель активної співпраці виконавчих органів міської ради та громадських організацій як на благо окремих людей, так і в інтересах громади в цілому. 

Основна частина завдань Програми здійснюється шляхом розроблення і затвердження щорічних планів її реалізації, проведення заходів відповідно до базових принципів Програми.

Виконання завдань, передбачених Програмою, першочергово покладено на структурні підрозділи міської ради: управління у справах сім’ї, молоді та спорту Чернігівської міської ради,  Чернігівський міський центр соціальних служб, а також комунальний заклад «Позашкільний навчальний заклад «Центр роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання» Чернігівської міської ради.  Разом з тим, суб’єктами здійснення Програми можуть бути інші органи місцевого самоврядування, установи й заклади, які входять до соціальної інфраструктури міста, молодіжні, дитячі та сімейні громадські організації різних рівнів, які працюють у місті, інші інститути громадянського суспільства, благодійні фонди, ініціативні групи громадян, що спрямовують свою діяльність на молодь, дітей м. Чернігова та їхні сім‘ї.

Механізм реалізації Програми передбачає залучення до вирішення проблем сім’ї, дітей та молоді підприємців, науковців, засобів масової інформації й інших соціальних інституцій.

Відповідальним виконавцем та розпорядником коштів Програми є управління у справах сім’ї, молоді та спорту Чернігівської міської ради, яке взаємодіє з управліннями та відділами міської ради з питань реалізації Програми, співпрацює з зацікавленими організаціями з питань реалізації програмних вимог і заходів, організовує участь дитячих, молодіжних та сімейних об'єднань у виконанні відповідних розділів Програми.

Термін реалізації Програми


Процес реалізації Програми розрахований на 5 років, тобто з 2024 по 2028 роки. За умови успішного виконання Програми, термін її реалізації може бути пролонгований на певний період.
Розділ 3. Підпрограма 1: Міська цільова програма підтримки сім’ї та забезпечення гендерної рівності на 2024 - 2028 роки (далі Підпрограма 1)
Актуальність прийняття Підпрограми 1
Актуальність розроблення та прийняття Підпрограми 1 зумовлено необхідністю впровадження державної політики щодо забезпечення сприятливих умов для всебічного розвитку сім'ї, забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків та запобігання домашнього насильства.

Визначення проблем, на розв’язання яких спрямована

Підпрограма 1. обґрунтування необхідності їх розв’язання

Реалізація державної сімейної політики сьогодні залишається актуальною і проблематичною, адже сім’я є одним із найважливіших інститутів суспільства, посередником між особистістю та суспільством, через якого з покоління в покоління передаються головні цінності, у першу чергу моральні.

У сучасних умовах у сфері сімейно-шлюбних відносин, на жаль, відмічається низка тенденцій, які призводять до глибинних змін й суперечностей між традиційними цінностями та сучасними орієнтирами в структурі сімейних взаємин, у сфері репродуктивних настанов, в оцінці ролі й цінності сім’ї як соціального інституту для людини, суспільства, держави.

Зокрема, вони проявляються у зменшенні цінності шлюбу, сім’ї, народження дітей, втраті традицій багатодітності порівняно з цінностями матеріального благополуччя й статку; нерозумінні деякою частиною молоді своїх взаємних прав та обов’язків у сімейному житті, значному зростанні кількості розлучень; збільшенні неповних сімей, у яких діти виховуються одним з батьків.
В Україні рівень народжуваності населення характеризується стійкою тенденцією до зниження. Якщо у 2015 році було зафіксовано 411,8 тис. народжень, то у 2020 році цей показник зменшився до 293,5 тис. народжень. Паралельно відбувається зниження сумарного коефіцієнта народжуваності, що характеризує кількість народжень у розрахунку на 1 жінку: протягом 2015-2020 років значення індикатора зменшилося з 1,506 до 1,217. Серед новонароджених дітей традиційно переважають хлопчики (відповідно, 51,6% усіх народжень у 2020 році).

Коефіцієнт народжуваності у віці до 20 років є важливим індикатором для моніторингу гендерної рівності, оскільки дослідження доводять, що підліткова народжуваність може обмежувати можливості здобуття освіти, професійної реалізації та особистого розвитку дівчат. Хоча загальна кількість народжених у жінок у віці до 20 років зменшилась з 24,7 тис. осіб у 2015 році до 13,3 тис. осіб у 2020 році, значення коефіцієнта народжуваності у віці до 20 років залишається досить високим (15,8 народжень у розрахунку на 1 000 жінок віком 15-19 років). Загалом, середній вік матері при народженні першої дитини в Україні поступово зростає (26,2 роки у 2019 році проти 25,1 роки у 2015 році), що відповідає загальносвітовим тенденціям. Середній вік вступу до першого шлюбу підвищився як серед жінок (з 25,0 років у 2015 році до 26,1 років у 2020 році), так і серед чоловіків (з 27,6 років у 2015 році до 28,8 років у 2020 році). Попри це, більш ніж половина жінок, які зареєстрували шлюб уперше (52,7%) в 2020 році, перебували у віці до 25 років. Чоловіки схильні розпочинати шлюбну активність у дещо старшому віці – більше третини чоловіків, які уперше уклали шлюб у 2020 році, належали до вікової групи 25-29 років (36,8%), 30,3% із них перебували у віці до 25 років, 19,3% із них – у віці 30-34 роки. Загалом, кількість осіб, які зареєстрували шлюб уперше, помітно скоротилося протягом 2015-2020 років (відповідно, з 447,4 тис. осіб до 232,4 тис. осіб).

За даними вибіркового обстеження умов життя  домогосподарств на початок 2022 року  кількість домогосподарств Чернігівської області становила 413,8 тис., з них проживають у м. Чернігові – 24,7%. 

В місті на 1 червня 2023 року зареєстровано 1317 багатодітних сімей, в яких виховується 4118 дітей. Кількість сімей з кожним роком збільшується. Значна частина цих сімей є уразливою і потребує державної підтримки. Основною проблемою багатодітних сімей є низький рівень життя, який не забезпечує нормальних умов для розвитку покоління, що підростає.
Здійснення економічних заходів підтримки багатодітності, поширення у громадській свідомості розуміння важливості й цінності багатодітної сім’ї є

одним з важливих завдань впровадження сімейної політики.
В надскладний час російської агресії саме сім’я залишається однією з основних опор українського суспільства і саме підтримка членів сім’ї та необхідність захисту своїх рідних від ворожої навали надає додаткові сили нашим героям  на полі бою і є однією зі складових наших перемог.

Українські сім’ї виживають в складних умовах, в умовах бойових дій, оточення та окупації.  Держава підтримує українські сім’ї, велику роботу з підтримки сімей з дітьми проводить Координаційний штаб з питань захисту прав дитини в умовах воєнного стану на чолі з Міністром соціальної політики, та Радником - Уповноваженим Президента України з прав дитини та дитячої реабілітації, який оперативно та ефективно вирішує завдання евакуації сімей та закладів, де перебувають діти, здійснює моніторинг  умов їх перебування за кордоном, вирішує інші важливі питання.
Зазнає серйозної трансформації виховний потенціал родини. У суспільстві спостерігається поширення проявів жорстокості та насильства, що негативно позначається на процесі виховання покоління, що підростає. Слід зазначити, що в умовах збройного конфлікту в країні, який сам по собі є насильством, гостро актуалізувалася і проблема домашнього насильства, від якого переважно страждають жінки, діти. Через стрес, викликаний війною, тривогу та психологічний стан демобілізованих учасників бойових дій збільшується кількість сімей, в яких вчиняється насильство.

Згідно з відомчою статистикою Управління у справах  сім’ї, молоді та спорту Чернігівської міської ради протягом 2022 року зареєстровано 549 звернення з приводу насильства в сім’ї. З них звернень від жінок – 483 (88 %), а лише за перше півріччя 2023 року зафіксовано 636 випадків домашнього насильства. Це може свідчити про збільшення випадків насильства, або про те що жінки стали частіше звертатись до поліції та соціальних служб. Також відносно невисокі показники у 2022 році можна пов’язати з активними бойовими діями у місті та вимушеним переміщенням сімей в межах та за межі країни та, відповідно, збільшення у 2023 році через повернення родин до міста.

  Така ситуація спонукає до здійснення більш дієвих заходів, спрямованих на запобігання проявів домашнього насильства та надання допомоги постраждалим особам. Тож місто Чернігів став учасником проєкту “Міста і громади, вільні від домашнього насильства”. Це значить, що продовж 2023 - 2025 років місто буде отримувати підтримку у розбудові системи протидії і запобігання гендерно зумовленому та домашньому насильству. Фонд ООН у галузі народонаселення стане надійним партнером у цьому: від навчання спеціалістів, до фінансування створення чи покращення сервісів для допомоги постраждалим.
Низький рівень доходів громадян області, війна в України, розташування Чернігівської області в прикордонній зоні – головні чинники, які впливають на ситуацію торгівлі людьми, підвищують ризики потрапляння громадян у ситуацію торгівлі людьми. Профілактика виступає первинним та найбільш ефективним напрямом роботи для протидії негативним суспільним процесам та явищам. 
Рівноправна участь жінок і чоловіків у всіх сферах життєдіяльності суспільства є одна із важливих умов стабільного розвитку держави на засадах

демократії, позитивних змін у суспільстві та його благополуччя, а також є запорукою європейської інтеграції країни.

Попри те, що в місті у сфері забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків є позитивні зрушення, наявні механізми забезпечення гендерної рівності залишаються недосконалими. В першу чергу, як і в Україні, в Чернігові в цілому залишається недостатній рівень представництва та участі жінок на рівні прийняття політичних і соціально-економічних рішень, а також в управлінні ресурсами.

Станом на 1 січня 2021 року загальна чисельність населення України становила 41,4 млн осіб, у тому числі 22,2 млн жінок (53,7%) і 19,2 млн чоловіків (46,3%). Аналіз статево-вікової структури населення свідчить, що у молодших вікових групах переважають чоловіки. На початок 2021 року серед осіб у віці до 18 років чоловіки становили 51,5% (відповідно 3,8 млн осіб), жінки – 48,5% (відповідно 3,6 млн осіб). Співвідношення статей вирівнюється серед населення у віці 35-39 років; у старших вікових групах населення починають переважати жінки. Внаслідок відмінностей в очікуваній при народженні тривалості життя, чисельна перевага жінок суттєво зростає серед літнього населення: якщо у віковій групі 60-79 років на 100 чоловіків припадає 162 жінки, то серед населення у віці 80 років і старше на 100 чоловіків вже припадає 265 жінок відповідного віку.
Згідно з інформацією Головного управління статистики в області у загальній структурі населення м. Чернігова 54,5 % жінок (або 150,8 тисячі) та 45,5% чоловіків (або 126,1 тисячі. За часткою жінок у загальній чисельності населення області Чернігівщина є одним із лідерів серед регіонів країни (в Україні – 53,7%). Однак, існують відмінності становища чоловіків та жінок, зокрема на ринку праці, в тому числі у зайнятті певної посади. 
Гендерна рівність у сфері праці виступає невіддільною складовою сталого економічного та соціального розвитку, а також ключовим інструментом боротьби з бідністю. Рівень участі жінок у робочій силі залишається нижчим, ніж у чоловіків (відповідно, 56,3% проти 68,5% у 2020 році). Загалом, у складі робочої сили України жінки становили 47,6%. 

Індикатори, що характеризують представництво жінок у суспільно-політичному житті, засвідчують помітний прогрес протягом останніх шести років. Зокрема, частка жінок серед депутатів Верховної Ради України зросла з 12,0% у 2015 році до 20,7% у 2020 році. При цьому розширювалося й представництво жінок серед членів Кабінету Міністрів України (з 9,5% у 2015 році до 20,8% у 2018 році та 27,8% у 2019 році). Разом із тим, у 2020 році частка жінок серед членів Кабінету Міністрів України зменшилась до 13,0%. У 2020 році жінки очолювали 23,2% політичних партій та були керівниками 28,1% громадських організацій, зареєстрованих в Україні.

Станом на початок 2023 року серед депутатів Чернігівської міської ради 17 (41%) жінок та 25 (59%) чоловіків.
Загалом, жінки переважають серед посадових осіб (75,9%). Керівні посади у Чернігівській міській раді очолюють 82 жінки та 50 чоловіків.
Суспільні гендерні стереотипи створюють перешкоди та обмеження для вільного вибору способу життя, у тому числі професійної та суспільної

реалізації, сімейного життя, як для жінок, так і для чоловіків. Залишається

слабким механізм захисту та надання допомоги постраждалим від дискримінації за ознакою статі, особливо груп із підвищеним ризиком вразливості до множинної дискримінації. Процес впровадження принципу рівних прав та можливостей жінок і чоловіків в усі сфери життєдіяльності суспільства гальмує відсутність комплексної системи проведення гендерно-правової експертизи,  недостатній обсяг статистичних показників, відсутність гендерної складової у регіональних програмах, документах, стратегія, планах на всіх рівнях.

Для просування на шляху досягнення гендерної рівності в області необхідним є застосування системного підходу, який передбачає зміну гендерних відносин, розширення можливостей жінок, зменшення впливу негативних традиційних гендерних стереотипів, контроль, координацію та оцінювання прогресу досягнення гендерної рівності. З огляду на вищевказане, актуальність розроблення і прийняття цієї програми зумовлена необхідністю реалізації сучасної державної політики у сфері створення сприятливих умов для всебічного розвитку сім’ї та кожного з її членів; формування у молоді пріоритетності сімейних цінностей, відповідального та усвідомленого батьківства, що призведе до зменшення кількості сімей, які перебувають у складних життєвих обставинах; уникнення фактів домашнього насильства; впровадження європейських стандартів рівності прав та можливостей жінок і чоловіків.

Мета Підпрограми 1
Метою Підпрограми 1 є реалізація державної політики з питань сім’ї та заходів, спрямованих на забезпечення рівних прав та можливостей жінок та чоловіків, а також здійснення на регіональному рівні комплексних заходів щодо створення правових і соціальних умов для належного розвитку сім’ї, у тому числі вдосконалення роботи щодо запобігання домашнього насильства, впровадження гендерних підходів в усі сфери життєдіяльності суспільства.

Головна мета конкретизується за блоками:

·  Сім’я: створення умов для зміцнення інституту сім’ї та виконання

нею своїх соціально-демографічних функцій;

·  Гендерна рівність: утвердження рівних прав жінок і чоловіків та

рівних можливостей для їх реалізації як основного права людини.
Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми,

обсягів та джерел фінансування; строки виконання Підпрограми 1.
Розв’язання проблеми передбачає:

· здійснення заходів, спрямованих на підвищення престижу сім’ї, популяризації сімейних цінностей та родинних традицій, зміцнення шлюбу;

· проведення рекламних кампаній з питань розвитку та підтримки сім'ї, спрямованих на збереження орієнтацій населення на сімейний спосіб життя,

· виготовлення та поширення соціальної реклами;

· створення оптимальних правових, психолого-педагогічних, соціально -   економічних умов для повноцінного виховання дітей у сім’ї;

· здійснення підготовки молоді до подружнього життя, народження та виховання дітей;

· формування свідомого та відповідального ставлення молоді до батьківства та материнства;

· підвищення престижу багатодітних сімей, поліпшення умов для повноцінного їх функціонування, виховання та всебічного розвитку дітей;

· забезпечення ефективної міжвідомчої взаємодії усіх суб’єктів, які реалізують заходи щодо запобігання та протидії домашньому насильству;

· формування активної громадянської позиції населення щодо реагування на випадки гендерно зумовленого насильства, підвищення рівня обізнаності населення про проблему домашнього насильства шляхом проведення широкомасштабної інформаційно-просвітницької та роз’яснювальної роботи із залученням громадського сектору;

· організація фахової підготовки кадрів з питань запобігання та протидії всім формам насильства щодо жінок, дітей, надання допомоги постраждалим від домашнього насильства; активізація діяльності територіальних громад щодо вирішення проблем сімей з дітьми, запобігання домашнього насильства;

· здійснення соціального замовлення для реалізації програм та проєктів у сфері формування відповідального батьківства, протидії гендерно зумовленому насильству, надання допомоги постраждалим від домашнього насильства у всіх його проявах;

· підтримка громадського сектору щодо реалізації заходів з питань запобігання домашнього насильства, утвердження сімейних цінностей.
У сфері забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків проблему фактичної нерівності між жінками та чоловіками передбачається розв’язати комплексно шляхом:

· проведення інформаційно-просвітницької роботи (конференцій, засідань за «круглим столом», пресбрифінгів, навчальних семінарів та інших заходів) з питань забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків;

· проведення досліджень, опитувань, анкетувань  із гендерної проблематики та впровадження їх результатів;
· проведення заходів щодо реалізації права на захист від дискримінації та здійснення заходів, спрямованих на розвиток у жінок лідерських навичок для участі у прийнятті управлінських рішень та навичок впровадження підприємницької діяльності, особливо у жінок особливими потребами; розширення участі жінок у розбудові та встановленні миру, формуванні культури миру;

· формування гендерної культури та подолання стереотипних уявлень про роль жінки та чоловіка;

· залучення до виконання завдань, передбачених Програмою, інститутів громадянського суспільства, діяльність яких спрямовується на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

Орієнтовні обсяги та джерела фінансування Підпрограми 1
	Джерела фінансування
	Обсяг фінансування, тис. грн
	У тому числі за роками

	
	
	2024
	2025
	2026
	2027
	2028

	Державний бюджет
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	Обласний бюджет
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	Бюджет Чернігівської міської територіальної громади
	1259,0
	183,0
	217,0
	249,0
	286,0
	324,0

	Інші джерела
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	Усього
	1259,0
	183,0
	217,0
	249,0
	286,0
	324,0


Виконання програми передбачається здійснити протягом 2024–2028 років.
 Завдання та заходи Підпрограми 1
Основне завдання - реалізація системи комплексних програмних заходів з

питань підтримки та розвитку сім’ї, запобігання домашньому насильству,

забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, спрямованих на досягнення головної мети Підпрограми 1.

Завдання і заходи з виконання Програми наведені у додатку 1.
Очікувані результати Підпрограми 1
Виконання Підпрограми 1 дасть змогу:

1. У сфері підтримки та розвитку сім’ї, запобігання домашньому насильству:

· підвищити рівень престижу сім'ї, популяризації сімейних цінностей та родинних традицій у суспільстві, сформувати позитивне ставлення до багатодітності (інформаційними заходами щороку планується охопити не менше 15 відсотків населення);

· забезпечити права багатодітних сімей та дітей з багатодітних сімей на користування пільгами, наданих чинним законодавством (стовідсоткове забезпечення багатодітних сімей посвідченнями батьків та дитини з багатодітної сім’ї);

· підвищити рівень обізнаності населення області у сфері запобігання та протидії домашньому насильству, забезпечити руйнацію негативних стереотипів та формування нетерпимого ставлення до насильницької моделі сімейних відносин, що призведе до зменшення фактів домашнього насильства, вчинене членами однієї сім’ї, жорстокого поводження з дітьми;

· забезпечити ефективну взаємодію усіх суб’єктів, які здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії домашньому насильству;

· посилення відповідальності осіб, які вчиняють домашнє насильство, набуття ними навичок безконфліктного спілкування та відповідальності за свої вчинки й життя членів сім’ї;

2. У сфері утвердження гендерної рівності:

· створити ефективну систему співпраці органів влади, міжнародних і громадських організацій, діяльність яких спрямована на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків у суспільстві;
· створити умови для своєчасного виявлення фактів дискримінації за ознакою статі та забезпечення надання ефективної допомоги постраждалим від дискримінації на всіх рівнях;
· залучити громадськість до вирішення проблем впровадження державної гендерної політики в місті, запобігання дискримінації за ознакою статі.

Фінансове забезпечення Підпрограми 1
Орієнтовані обсяги фінансування Підпрограми 1 наведені у додатку 1.
Розділ 4. Підпрограма 2: Міська цільова програма соціальної підтримки та захисту дітей незахищених категорій на 2024 - 2028 роки
 (далі Підпрограма 2)
Актуальність прийняття Підпрограми 2
Актуальність розроблення та прийняття Підпрограми 2 зумовлено необхідністю впровадження державної політики щодо соціальної підтримки та захисту дітей незахищених категорій.

Визначення проблем, на розв’язання яких спрямована 

Підпрограма 2, обґрунтування необхідності їх розв’язання
Дитинство – найважливіший, самобутній і неповторний період у становленні особистості. Саме в дитячі роки людина потребує найбільшої уваги та захисту. Від ставлення до дітей, розуміння їхніх проблем, інтересів та потреб, стану охорони дитинства залежить не тільки доля кожної конкретної дитини, а й розвиток суспільства в цілому.

Разом з тим, зазначене питання нерозривно пов’язане з питанням державної підтримки сім’ї, оскільки вчасне реагування на потреби сім’ї, включаючи адміністративний вплив на батьків, формування навичок відповідального батьківства у молоді є однією з передумов для запобігання соціальному сирітству, забезпечення безпечного сімейного середовища для дитини, дотримання державних гарантій і конституційних прав дітей.
В умовах повномасштабної збройної агресії Російської Федерації на території України після 24 лютого 2022 року відбулися численні порушення основних прав дитини: права на безпеку, права на життя, на освіту, на здоров’я та розвиток особистості, права на збереження індивідуальності, включаючи громадянство та сімейні зв'язки, права на особисте і сімейне життя, недоторканність житла, права на турботу і захист з боку держави тощо.

Серед найбільш актуальних питань, які в умовах воєнного стану набули особливого значення, можна виділити: загибель та каліцтво дітей, депортація, викрадення та незаконне утримання дітей, захист дітей, які під час війни залишилися без батьківського піклування, соціальний захист дітей, які постраждали внаслідок воєнних дій і збройних конфліктів, захист прав дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей, які опинились в складних життєвих обставинах тощо.
За даними Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини протягом повномасштабного вторгнення в Україну майже 70% українських дітей були вимушені покинути рідні домівки та переміститися в межах країни або за кордон. Війна розлучила дітей з батьками, які стали на захист батьківщини, або в умовах воєнного стану не змогли виїхати з дітьми за межі України. Жертвами повномасштабного вторгнення Росії до України стала щонайменше 481 дитина, ще 971 дістала поранення. Найбільше постраждало дітей у Донецькій, Харківській, Київській, Миколаївській, Запорізькій, Херсонській, Чернігівській, Луганській та Дніпропетровській областях. Діти, які перебувають в Україні, постійно наражаються на небезпеку внаслідок ворожих масованих обстрілів з боку РФ, у зв’язку з пошкодженням енергосистеми, водогонів, теплопостачання, руйнуванням шкіл, лікарень, використанням окупантами вибухонебезпечних пристроїв проти цивільних тощо. Саме тому одним з пріоритетів нині є робота з дітьми із сімей ВПО.
На сучасному етапі розвитку українського суспільства надання якісних послуг дітям та сім’ям, посилення їх соціально-правового захисту є одним з пріоритетних напрямків здійснення державної соціальної політики.

Упродовж останніх років відбувається поступова оптимізація всієї системи соціально-правового захисту сімей та дітей, метою якої є підвищення рівня ефективності діяльності органів державної влади, підприємств, установ та організацій, що дотичні до вирішення їх проблем, створення для дітей сприятливого середовища.

Чернігівською міською радою та її структурними підрозділами проводиться цілеспрямована робота щодо підтримки сімей, захисту прав дітей, попередження бездоглядності дітей, активізації процесу усиновлення, розвитку сімейних форм влаштування дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування.

З метою модернізації системи підтримки дітей та сімей у місті Чернігів  управління у справах сім’ї, молоді та спорту Чернігівської міської ради координує функції щодо забезпечення реалізації державної політики з питань дітей та сім’ї, у тому числі соціальної підтримки сімей з дітьми, сімей, які перебувають у складних життєвих обставинах, оздоровлення та відпочинку дітей.

У зв’язку зі зміною пріоритетів державної політики зі здійснення заходів щодо матеріальної підтримки сім’ї, що має наслідком подальший розвиток державної допомоги, яка не мотивує людину до самостійного розв’язання проблеми у власній сім’ї, на стимулювання саморозвитку та самозабезпечення сім’ї, надання адресної соціальної допомоги, поєднання зусиль місцевих органів виконавчої влади, місцевого самоврядування, громадських об’єднань виникла необхідність розробки нових підходів до вирішення зазначених питань. Зокрема, розробку заходів, спрямованих на трансформацію ставлення громадян до створення та функціонування сім’ї, посилення відповідальності кожного з батьків за вихованням дітей, запровадження ефективного механізму взаємодії та соціального партнерства сім’ї, громадськості та держави, а у випадку втрати дитиною піклування батьків підтримка та забезпечення її конституційних прав та законних інтересів.

В м. Чернігові проживає близько 65 тис. молодих людей у віці 14-35 років та близько 46 тис. дітей віком до 18 років.

Актуальність вирішення соціальних проблем зумовила останнім часом розвиток інфраструктури міста щодо роботи з дітьми та молоддю. Процеси, що відбуваються в Україні, зумовили збільшення кількості громадських організацій, які активно діють у напрямку реалізації державної політики стосовно дітей та молоді, так само, як і розширення кола участі громадян в процесі формування та реалізації в місті державної політики з питань дітей та молоді.

Запроваджено систему проведення конкурсу проеєтів програм, розроблених інститутами громадянського суспільства стосовно дітей та молоді міста, щодо здобуття часткового бюджетного фінансування. Завдяки цьому забезпечено створення здорової конкуренції щодо надання послуг дітям та молоді громадськими організаціями міста.

У місті відпрацьована система роботи з різними категоріями молодих сімей та сімей з дітьми щодо надання їм соціальної підтримки. Разом з цим, забезпечується розвиток нових напрямків діяльності, зокрема, активна робота проводиться щодо запобігання домашньому насильству та організації соціального супроводу сімей у складних життєвих обставинах, створення та впровадження соціальної реклами.

Проте проблеми, пов'язані з бездуховністю, бідністю, безробіттям, насильством, обмеженістю змістовного дозвілля, що загострилися в останні роки, справили негативний вплив на дітей та молодь. Зменшується її інтерес до літератури, мистецтва, культурної спадщини. Спостерігається втрата молодим поколінням життєвих орієнтирів, знецінення моральних принципів. Відбувається стрімкий ріст негативних явищ, зокрема алкоголізму, наркоманії, токсикоманії, тютюнопаління, а також правопорушень. Загрозливого поширення серед молоді набули такі соціально небезпечні хвороби, як туберкульоз, СНІД, наркоманія, хвороби, що передаються статевим  шляхом. Відзначається зневажливе ставлення молоді до репродуктивного здоров’я та планування сім’ї. Помітним є нівелювання функцій сім’ї (виховної, матеріально-економічної, житлово-побутової, репродуктивної, комунікативної, рекреативної), збільшується кількість сімей, які перебувають у складних життєвих обставинах. Привертає до себе увагу проблема домашнього насильства та жорстокого поводження з дітьми. 
Особливого морального і матеріального захисту держави потребують сироти та діти, які перебувають у складних життєвих обставинах. Кожна дитина, що тимчасово або назавжди позбавлена свого сімейного оточення, має право на захист та на особливу допомогу з боку держави. 

Одним із найважливіших завдань сьогодення є громадянське, національно-патріотичне виховання дітей та молоді, їх залучення до соціально-політичних та економічних перетворень, процесу інтеграції України до світової спільноти. Тому забезпечення соціального становлення і розвитку дітей та молоді міста потребує здійснення ефективної скоординованої діяльності  органів місцевого самоврядування і громадськості в цьому напрямі, обумовлює необхідність прийняття Програми.
Мета Підпрограми 2
Метою Підпрограми 2 є забезпечення надання послуг дітям, які опинилися у складних життєвих обставинах та забезпечення правового захисту дітей, а також забезпечення оздоровлення дітей, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки. 
Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми,

обсягів та джерел фінансування; строки виконання Підпрограми 2 
Виконання Підпрограми 2 дасть можливість:

· забезпечити дотримання державних гарантій та конституційних прав дітей;

· запровадити механізм фінансового забезпечення заходів для дітей соціально-незахищених категорій;

· зменшити кількість дітей, вилучених із сімейного середовища;

· посилити відповідальність місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування за соціальний захист дітей;

· зменшити кількість дітей, направлених до спеціальних закладів;

Дані заходи необхідно проводити централізовано, під керівництвом міської влади, яка готова впроваджувати інноваційні проєкти.  Крім дітей, позбавлених батьківської опіки, дітей з проблемних сімей, дітей і молоді, що мають фізичні та психічні вади, потребують допомоги й інші діти. Поширеними є конфлікти з батьками в родині, низька самооцінка, невміння самостійно визначити свій життєвий шлях тощо. 
Пріоритетними напрямами в реалізації заходів Програми визначено:

· підвищення рівня соціального захисту сімей з дітьми, та дітей, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки;

· створення належних умов для реалізації права кожної дитини на виховання в сім’ї або в оточенні максимально наближеному до сімейного;

· забезпечення якості та доступності надання послуг дітям та сім’ям, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки;

· зосередження зусиль інститутів громадянського суспільства та органів місцевого самоврядування та координація їх діяльності щодо якості та спектру надання послуг дітям-сиротам, дітям позбавленим батьківського піклування та іншим категоріям дітей, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки.

У ході виконання Підпрограми 2 передбачається:

Створити умови для утвердження в суспільстві сімейних цінностей, виховання відповідального батьківства, запобігання сімейному неблагополуччю, домашньому насильству, безпечного оздоровлення та змістовного відпочинку дітей.

Забезпечити комплексну підтримку сімей та дітей, які потребують особливої соціальної уваги.

Всебічне забезпечення Конституційних прав та законних інтересів дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування та дітей, які залишились без піклування батьків.

Орієнтовні обсяги та джерела фінансування Підпрограми 2
	Джерела фінансування
	Обсяг фінансування, тис. грн
	У тому числі за роками

	
	
	2024
	2025
	2026
	2027
	2028

	Державний бюджет
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	Обласний бюджет
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	Бюджет Чернігівської міської територіальної громади
	1945,0
	359,0
	374,0
	389,0
	404,0
	419,0

	Інші джерела
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	Усього
	1945,0
	359,0
	374,0
	389,0
	404,0
	419,0


Виконання Підпрограми 2 передбачається здійснити протягом 2024–2028 років.
 Завдання та заходи Підпрограми 2
Основне завдання - реалізація системи комплексних програмних заходів з питань соціальної підтримки та захисту дітей незахищених категорій, спрямованих на досягнення головної мети Підпрограми 2.

Завдання і заходи з виконання Підпрограми 2 наведені у додатку 2.
Очікувані результати Підпрограми 2
Виконання Підпрограми 2 дасть змогу:
а) утвердити в суспільстві сімейні цінності, сприяти вихованню відповідального батьківства, запобіганню сімейному неблагополуччю, домашньому насильству, забезпечення безпечного оздоровлення та змістовного відпочинку дітей.

Показники досягнення:

– інформаційними заходами з питань утвердження в суспільстві сімейних цінностей, виховання відповідального батьківства, запобігання сімейному неблагополуччю та соціальному сирітству охоплено не менше 30 % населення;

– жодна дитина не вилучена з сім’ї без надання комплексу наявних соціальних послуг у громаді;

– забезпечення доступності до необхідних соціальних послуг дітей та сімей з дітьми,  в тому числі осіб з особливими потребами, незалежно від їх статусу та потреб;
– збільшення кількості дітей, та сімей охоплених регіональними заходами державної політики з питань дітей, порівняно з минулим роком,  на 5 %;

б) забезпечити комплексну підтримку сімей та дітей, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки.

Показники досягнення:

– сім’ї, які перебувають у складних життєвих обставинах, перебувають під соціальним супроводом;

– зменшення кількості дітей, які вилучені з сім’ї в результаті загрозливих умов життю або здоров’ю дитини.

в) забезпечити конституційні права та законні інтереси дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування та дітей, які залишились без піклування батьків.

Показники досягнення:

– збережено право на житло 100% дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування;

– забезпечено потреби всіх дітей сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування органами місцевого самоврядування за принципом «гроші ходять за дитиною»;

Фінансове забезпечення програми

Орієнтовані обсяги фінансування Програми наведені у додатку 2.
Розділ 5. Підпрограма 3: Міська цільова програма розвитку та поліпшення матеріально-технічної бази комунального закладу «Позашкільний навчальний заклад «Центр роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання» Чернігівської міської ради на 2024-2028 роки
 (далі Підпрограма 3)
Актуальність прийняття Підпрограми 3
Актуальність розроблення та прийняття Підпрограми 3 зумовлено необхідністю впровадження державної політики щодо соціальної підтримки та захисту дітей та молоді, розвитку системи клубів за місцем проживання та  молодіжних центрів.

Визначення проблем, на розв’язання яких спрямована 

Підпрограма 3, обґрунтування необхідності їх розв’язання
В умовах відродження національної системи освіти позашкільні заклади стають невіддільним компонентом освітньої структури, який сприяє всебічному, гармонійному розвитку особистості дитини та учнівської молоді, соціальній адаптації та самореалізації в суспільстві. Позашкільні заклади, що працюють у соціально-культурній, освітній сферах, доповнюють шкільну освіту та створюють позитивне виховне середовище. Вони виступають гнучкими виховними інфраструктурами, спроможними здійснювати розвиток громадянина незалежної держави України – творчої особистості, здатної вдосконалювати себе та свою країну. 

Сьогодні діяльність позашкільних закладів регламентується низкою актів законодавства, що спрямовані на збереження та вдосконалення діяльності позашкільних закладів, підвищення рейтингу позашкільної освіти та соціального статусу працівників позашкільної освіти. Законодавче визначення національної політики в освіті забезпечують Конституція України, Закони України «Про освіту», «Про позашкільну освіту», «Про загальну середню освіту», «Про охорону дитинства», Національна доктрина розвитку освіти, Положення про позашкільний навчальний заклад та інші, які передбачають забезпечення доступності позашкільної освіти, її розвиток та закріплюють право громадян на свободу художньої, наукової та технічної творчості, захист інтелектуальної власності тощо.

Позашкільна освіта за змістом і спрямованістю стала однією з важливих ланок модернізації освітнього простору України та покликана сприяти розвитку здібностей, талантів і обдарувань дітей та молоді, задоволенню їхніх інтересів і запитів, створенню в них мотивації до самовдосконалення та саморозвитку на засадах творчої активності в процесі соціалізації, яка реалізується у таких головних сферах як діяльність, спілкування та самопізнання.

Залишені без уваги діти й молодь надто часто піддаються деморалізації та потрапляють в конфліктні ситуації, внаслідок чого виникають прояви асоціальної та навіть злочинної поведінки. 

Тому освіту і виховання дітей та учнівської молоді у позашкільних навчальних закладах сьогодні необхідно розглядати не як доповнення до навчально-виховної діяльності загальноосвітньої школи, а як самостійний, і головне, самоцінний вид якісного навчання і виховання особистості, який буде неможливо замінити школою, оскільки, чим вищим буде рівень шкільної освіти, тим буде ширшим спектр освітніх інтересів, уподобань і запитів особистості, які загальноосвітній навчальний заклад задовольнити не в змозі. 

Позашкільна освіта відіграє важливу роль у вихованні та на сьогодні є чи не єдиною формою, де дитина може самореалізуватися. До того ж позашкільні заклади нерідко виступають осередками порятунку від занедбаності в сім’ї, байдужості дорослих, виправлення уже набутого негативного досвіду, відволікають підлітків від негативного впливу вулиці.
На сьогодні клуби за місцем проживання перебувають у підпорядкуванні органів місцевого самоврядування  різних сфер: молодіжної (управлінь у справах сім’ї, молоді та спорту); освіти (управлінь освіти),  культури (управлінь культури та туризму). Однак у більшості обласних центрів (Київ, Вінниця, Дніпро, Кропивницький, Луганськ, Одеса, Рівно, Суми, Луцьк, Миколаїв, Тернопіль, Харків, Хмельницький, Черкаси, Чернігів, Чернівці) діяльність клубів за місцем проживання підпорядковується управлінням у справах сім’ї, молоді та спорту. У підпорядкуванні управлінь освіти перебувають клуби за місцем проживання в Івано-Франківську, Полтаві. У Херсоні клуби за місцем проживання підпорядковуються відділу культури і туризму, а у Львові – Департаменту гуманітарної політики. 

Майже  в усіх обласних центрах України створено комунальні заклади, центри, що об’єднують клуби за місцем проживання. Місто Чернігів було піонером з відновлення такої системи надання послуг в Україні. Діяльність клубів за місцем проживання здійснюється за різними підходами, зокрема за термінами планування їх діяльності органами місцевої влади, за різними методами через відмінності в юридичному статусі клубів за місцем проживання. У більшості випадків засновниками клубу за місцем проживання при затвердженні його статуту або положення за основу береться «Положення про позашкільний навчальний заклад», затверджене Постановою Кабінету Міністрів України від 06. 05. 2001 р. № 433. 

Основною проблемою залишається обмеженість фінансування з місцевого бюджету на створення та оновлення необхідної матеріально - технічної бази клубів за місцем проживання.

Комунальний заклад «Позашкільний навчальний заклад «Центр роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання» Чернігівської міської ради є невіддільною ланкою єдиної системи позашкільної освіти, що об’єднує 17 клубів за місцем проживання. Кількість вихованців Центру становить 1030 осіб (станом на 01.06.2023 р.), що становить 3,7 % від загальної кількості дітей шкільного віку.

Організація навчально-виховної роботи у Центрі спрямована на виховання громадянина України; виховання в дітей та молоді любові до України, поваги до народних звичаїв, традицій, національних цінностей українського народу. Робота гуртків здійснюється з метою задоволення освітньо - культурних потреб вихованців, їх професійного самовизначення і творчої самореалізації, вдосконалення фізичного розвитку, спрямованого на формування у вихованців навичок здорового способу життя. Значне місце в роботі закладу займає організація дозвілля вихованців.

Одним із завдань позашкільного закладу є організація масових заходів, під час яких визначається рівень практичної підготовки вихованців, а також забезпечується їх змістовне дозвілля, створюються умови для пошуку та підтримки талановитих та обдарованих дітей та молоді. Так у закладі проходять різнопрофільні масові заходи за напрямками патріотичного та громадянського направлення, концерти, розважально-ігрові та пізнавальні заходи. Щороку проводиться близько 450 заходів, з них – близько 20 загальних заходів проводяться методичною службою Центру для вихованців всіх клубів. До участі у заходах щороку залучається понад 10 тис. вихованців закладу та інших дітей шкільного віку.

Значна увага приділяється у клубах заняттям з дітьми, що належать до соціально-вразливих категорій, так званими «важкими» підлітками. Педагоги-організатори намагаються знайти індивідуальний підхід до кожної дитини, зацікавити, запропонувати дозвілля та заняття за інтересами.

Водночас у Центрі існують проблеми:

•
невідповідність потребам дітей наявної мережі гуртків;

•
нестача ставок керівників гуртків;

•
низький рівень фінансового та матеріально-технічного забезпечення;

•
відсутність необхідного технічного обладнання та недостатня кількість комп’ютерної техніки.

Актуальною є необхідність забезпечення позашкільного навчального закладу сучасною комп'ютерною технікою, мультимедійними системами, оргтехнікою, технічними засобами, меблями, спортивним інвентарем, обладнанням для проведення масових заходів, підключення до мережі Інтернет, встановлення лічильників тепла, якісне технічне обслуговування систем життєзабезпечення приміщень клубів тощо. 

Затвердження Підпрограми 3 зумовлене необхідністю продовження заходів для забезпечення рівного доступу до отримання дітьми міста якісної позашкільної освіти, створення сучасних комфортних та безпечних умов для надання якісної та безоплатної позашкільної освіти дітям міста, поліпшення матеріально-технічної, навчальної бази та впровадження механізму підтримки функціонування та розвитку системи клубів за місцем проживання, об’єднаних у єдину систему під загальним адмініструванням комунального закладу «Позашкільний навчальний заклад «Центр роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання» Чернігівської міської ради (далі – Центр), з метою надання безоплатних соціальних послуг дітям та молоді міста Чернігова, створення умов для творчого, інтелектуального, духовного, фізичного розвитку дітей та учнівської молоді, підготовки учнів до життя в соціумі, допрофесійної підготовки.
Мета Підпрограми 3
Головною метою Підпрограми 3 є залучення та забезпечення надання належних умов виховання дітей в умовах позашкільної освіти міста Чернігова, збереження та розвиток мережі клубів за місцем проживання для забезпечення рівного безкоштовного доступу дітей та учнівської молоді до гурткової роботи, забезпечення вільного, творчого, інтелектуального, духовного розвитку дітей через мережу клубів за місцем проживання з урахуванням їх особистісних потреб до навчання, виховання, розвитку та соціалізації засобами позашкільної освіти, доступності позашкільної освіти, гарантування права на її здобуття, надання знань, формування вмінь і навичок за інтересами, забезпечення потреб особистості у творчій самореалізації та інтелектуальному, духовному і фізичному розвитку, підготовці до активної професійної та громадської діяльності, створення умов для соціального захисту, створення безпечного, комфортного та сучасного середовища у клубах за місцем проживання та організація змістовного дозвілля відповідно до здібностей, обдарувань та стану здоров’я учнівської молоді.
Орієнтовні обсяги та джерела фінансування Підпрограми 3
	Джерела фінансування
	Обсяг фінансування, тис. грн
	У тому числі за роками

	
	
	2024
	2025
	2026
	2027
	2028

	Державний бюджет
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	Обласний бюджет
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	Бюджет Чернігівської міської територіальної громади
	76270,4
(згідно з бюджетом у межах кошторисних призначень на відповідний фінансовий рік)
	10838,2
	12847,6
	15246,1
	17427,0
	19911,5

	Інші джерела, не заборонені чинним законодавством
	585,0
	100,0
	115,0
	120,0
	125,0
	125,0

	Усього
	76855,4
	10938,2
	12962,6
	15366,1
	17552,0
	20036,5


Обсяги фінансування Підпрограми 3 визначаються при затвердженні бюджету Чернігівської міської територіальної громади, або при внесенні змін до нього і можуть коригуватися у залежності від кон’юнктури ціни та можливостей  бюджету міста Чернігова.
Виконання програми передбачається здійснити протягом 2024–2028 років.
Орієнтовані обсяги фінансування Підпрограми 3 наведені у додатку 3.
 Завдання та заходи Підпрограми 3
Основне завдання - реалізація системи комплексних програмних заходів з питань соціальної підтримки та захисту дітей незахищених категорій, спрямованих на досягнення головної мети Підпрограми 3.
1.
Збереження та розширення мережі клубів за місцем проживання у складі Центру

1.1.
 запровадження ефективної моделі фінансування потреб Центру;

1.2.
 забезпечення фінансування захищених статей;

1.3.
 розширення мережі гуртків (додаткові ставки керівників гуртків – 4 ставки);

1.4.
 створення необхідних умов для розвитку технічної творчості (відкриття гуртків за напрямками).
2.
Забезпечення освітньо-виховного процесу у клубах за місцем проживання

2.1.
 виховання в дітей шкільного віку та молоді патріотизму, любові до України, поваги до народних звичаїв, традицій, національних цінностей українського народу, а також інших національностей і народів;

2.2.
 створення умов для творчого, інтелектуального, духовного і фізичного розвитку вихованців клубів за місцем проживання;

2.3.
 задоволення потреб дітей шкільного віку та молоді у професійному самовизначенні й творчій самореалізації;

2.4.
 соціальний захист учасників навчально-виховного процесу;

2.5.
 пошук, розвиток та підтримка здібних, обдарованих і талановитих дітей шкільного віку та молоді.
3.
Проведення соціально-профілактичної роботи серед дітей шкільного віку та молоді:
3.1.
 заходи з профілактики бездоглядності, правопорушень та формування здорового способу життя;

4.
Здійснення інформаційно-методичної та організаційно-масової роботи: 

4.1.
 організація дозвілля вихованців клубів, забезпечення проведення масових заходів;

4.2.
 організація та проведення конкурсів, семінарів, тренінгів, майстер-класів, круглих столів, конференцій з питань позашкільної освіти, організації дозвілля, оздоровлення дітей шкільного віку та молоді;

4.3.
 матеріально-технічне забезпечення заходів, що проводяться згідно з календарним планом (транспортне обслуговування, поліграфічні послуги, оплата праці залучених працівників, організація виставок та презентацій, оплата інших послуг з організації заходів);

4.4.
 модернізація та підтримка сайту Центр.
5.
Створення комфортного, безпечного та сучасного середовища на базі приміщень клубів за місцем проживання, поліпшення та оновлення матеріально-технічної бази:
5.1.
придбання оргтехніки (ноутбуків, кольоровий принтер, інших основних засобів);

5.2.
підключення клубів за місцем проживання до мережі Інтернет з облаштуванням точок доступу Wi-Fi, абонплата за надання послуги Інтернет;

5.3.
придбання канцтоварів, витратних матеріалів для творчості тощо;

5.4.
придбання спортивного інвентарю;
5.5 придбання меблів;

5.6.забезпечення функціонування систем протипожежного захисту та оповіщення;

5.7.утримання в належному стані та безпечна експлуатація освітлювальних пристроїв під час аварійних відключень електроенергії;
6.
Підтримка задовільного технічного стану будівель, майна та комунікацій, забезпечення протипожежного захисту та безаварійної експлуатації всіх систем та мереж:
6.1. забезпечення приміщень клубів вогнегасниками відповідно до чинних норм, технічне обслуговування вогнегасників;
6.2.
проведення замірів опору ізоляції;

6.3.
придбання матеріалів та послуг для проведення поточних ремонтів приміщень;

6.4.
забезпечення ремонту та обслуговування комп’ютерної техніки, оргтехніки, обладнання, меблів та інвентарю;
7.Підтримка високого рівня якості науково-методичного та кадрового забезпечення:
7.1.
навчання відповідальних з охорони праці, цивільного захисту, пожежної безпеки, за експлуатацію електроустаткування;
7.2.
забезпечення клубів новітньою методичною літературою та посібниками, у тому числі електронними;
7.3.
участь у конкурсах, семінарах, тренінгах, майстер-класах, круглих столах, конференціях з питань позашкільної освіти, організації дозвілля, оздоровлення дітей шкільного віку та молоді;
7.4.підвищення кваліфікації фахівців Центру;

8.Здійснення капітальних ремонтів приміщень клубів за місцем проживання:

Клуб «Мушкетер», вул. Любомира Боднарука, 8

Клуб «Берегиня», вул. Героїв Чорнобиля,4- а 

Клуб "Атлант», вул. Самострова,11
Клуб «Щит княжого міста», вул.Реміснича,58
          Клуб «Мрія», вул. Реміснича,55-а
Завдання і заходи з виконання Підпрограми 3 наведені у додатку 3.
Очікувані результати Підпрограми 3
Виконання Підпрограми 3 дасть змогу:
1.
Збереження, зміцнення та оновлення закладу відповідно до вимог сучасності.
2.
Розширення мережі гуртків, створення умов для розвитку технічної творчості.
3.
Поліпшення естетичного вигляду територій клубів за місцем проживання.
4.
Збереження та модернізація наявної інфраструктури клубів за місцем проживання.
5.
Збільшення чисельності вихованців, постійно зайнятих у позаурочний час гуртковою роботою у клубах за місцем проживання до 5 % від загальної кількості дітей шкільного віку.
6.
Задоволення потреб учнів у професійному самовизначенні та творчій самореалізації.
7.
Забезпечення соціального захисту учасників навчально-виховного процесу. 

8.
Поліпшення забезпечення позашкільного навчального закладу науково-методичними матеріалами.
9.
Забезпечення сталого функціонування всіх інженерних систем, систем забезпечення життєдіяльності, протипожежного захисту та оповіщення.
10.
Оновлення та модернізація обладнання, меблів, інвентарю, систем комунікацій та мереж.
Фінансове забезпечення Підпрограми 3
Орієнтовані обсяги фінансування Підпрограми 3 наведені у додатку 3.
Розділ 6. Фінансове забезпечення Міської комплексної цільової програми 

«Місто Чернігів – дружнє до сім’ї та дітей» 

на 2024-2028 роки
Фінансове забезпечення Програми здійснюється за рахунок коштів міського бюджету в межах видатків, затверджених рішенням міської ради про міський бюджет на відповідний бюджетний період та інших джерел фінансування, не заборонених чинним законодавством України.

Головним розпорядником коштів є відповідальний виконавець, а саме управління у справах сім’ї, молоді та спорту Чернігівської міської ради. 
Механізм реалізації  Програми буде формуватись і коригуватись поетапно з урахуванням змін соціально-економічної ситуації, пріоритетів розвитку позашкільної освіти в місті.

Розділ 7. Виконавці Програми

Виконавцями Програми є:

· управління у справах сім'ї, молоді та спорту Чернігівської міської ради;
· фінансове управління Чернігівської міської ради;
· управління капітального будівництва Чернігівської міської ради;
· Чернігівський міський центр соціальних служб;

· комунальний заклад «Позашкільний навчальний заклад «Центр роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання»  Чернігівської міської ради
· інститути громадянського суспільства (за згодою).
Розділ 8. Координація та контроль за виконанням Програми

Контроль за реалізацією заходів, передбачених Програмою, здійснюється заступником Чернігівського міського голови згідно з розподілом функціональних повноважень.

Відповідальним виконавцем програми та розпорядником коштів Програми є управління у справах сім'ї, молоді та спорту Чернігівської міської ради.

Виконавці Програми щороку до 01 липня та до 01 січня надають до управління у справах сім'ї, молоді та спорту Чернігівської міської ради інформацію про виконання заходів Програми.

Управління у справах сім'ї, молоді та спорту Чернігівської міської ради щороку до 05 липня та до 05 січня інформує депутатський корпус міської ради та розміщує на офіційному сайті Чернігівської міської ради інформацію про виконання заходів Програми.
