Інформаційна довідка

Атрошенко Владислав Анатолійович – український державний діяч, політик та бізнесмен: голова Чернігівської обласної державної адміністрації (2005), народний депутат України IV, VII і VIII скликань (2002-2005, 2012-2014, 2014-2016), Чернігівський міський голова (2015-2023), Голова наглядової ради ВАТ «Київхліб», засновник благодійного фонду «Поліський оберіг». Усе його життя тісно пов’язане з рідним містом. 
Маючи освіту інженера, розпочавши свій трудовий шлях рядовим економістом та працюючи у фінансово-економічній сфері Владислав Атрошенко набував досвіду спілкування з людьми, вчився приймати вірні і справедливі рішення, краще розумів організаційні процеси господарської діяльності, економічні потреби суспільства та їх суть, а згодом, отримавши диплом магістра державного управління, чітко усвідомлював механізми державотворення, регулювання економічної, соціально-культурної та адміністративно-політичної сфер, сформував здатність для управління колективом та управління комунікаціями у суспільстві.
Власне цей досвід став у нагоді, коли Владислав Атрошенко 15 листопада 2015 року здобув перемогу у другому турі перших в Україні місцевих виборів після децентралізації влади і став мером міста Чернігова, а 25 жовтня 2020 року переобраний Чернігівським міським головою на другий термін.
Його керівництво Черніговом у період 2015-2023 років припало на нелегкі часи. Російсько-українська війна на Донбасі. Спад виробництва, ріст безробіття, зростання цін, низький рівень доходів суспільства, загострення соціальних проблем – як наслідки економічної кризи в Україні  2014 року. Пандемія COVID-19. Повномасштабне вторгнення рф в Україну. 
Чернігівський міський голова Владислав Атрошенко у буквальному сенсі слова жив роботою і повсякденним життям міста. 
Зміни,  які відбулися в Чернігові за каденцію мера Атрошенка чималі, місту вдалося з аутсайдерів у 2015 році опинитися в лідерах за рівнем розвитку серед інших обласних центрів у 2020 році.
За його ініціативи та активного сприяння лише у 2016 році рішенням Чернігівської міської ради на фінансування проєктів «Бюджет участі» 
було виділено 1 % власних надходжень міста – 6,4 млн гривень. Чернігівці підготували 75 проєктів, до голосування допущені 64. У голосуванні прийняли участь понад 21 тис. чернігівців. 
У 2017 році облаштований міський пляж «Золотий берег» відповідно до європейських стандартів, який швидко став улюбленим місцем 
для відпочинку жителів та гостей Чернігова, реконструйований сквер імені Богдана Хмельницького, збудовано декілька фонтанів європейського зразка, здійснено благоустрій алей, парків та скверів міста Чернігова.
Безумовним досягненням є затвердження Чернігівською міською радою 21 вересня 2017 року ініційованої Владиславом Атрошенком Програми підтримки народжуваності у місті Чернігові, згідно з якою виплата допомоги при народженні дитини становить 5, 10 і 20 тисяч гривень  у залежності від кількості дітей у родині.
За особистою ініціативою Чернігівського міського голови Владислава Атрошенка проводиться масштабна реконструкція центральної частини Чернігова та активні ремонтні роботи доріг. Зміни у Чернігові стосуються не тільки центру. Прикладом тому є – будівництво дитячого садка на Масанах, утеплення 35-ї школи, будівництво дороги на Шерстянку, ремонти міжквартальних проїздів, прибудинкових територій у всіх районах міста та доріг у приватному секторі. Попри те, що стан мереж – це спільна проблема для більшості міст України, Чернігів своїми силами замінив  понад 10 кілометрів водопровідних мереж і майже 6 – каналізаційних. Розпочато оновлення транспортного парку комунальних підприємств, 
які забезпечують прибирання міста, та для перевезення пасажирів, зокрема, починаючи з 2016 року закуплено 36 нових тролейбусів.
Одним із найголовніших своїх досягнень сам мер Атрошенко вважає закладення єдиних стандартів у місті: системи прибирання та чистки снігу, будівництва зупинок, встановлення урн біля них, освітлення та будівництва підвищених пішохідних переходів, облаштування пішохідної зони та велосипедних доріжок, абсолютно нового і сучасного технологічного рівня управління комунальними підприємствами та інше. 
Перевтілення, які переживав Чернігів останні роки, зробили його одним із улюблених міст для відпочинку.
2020-2021 роки стали справжнім випробуванням для медичних галузей усіх країн світу. Весь медичний персонал працював на грані можливостей, рятуючи життя людей. Не виняток і Чернігів. Головне завдання міської влади під час пандемії – аби медицина не опинилася в стані колапсу. І це завдання, в умовах лютуючої коронавірусної пандемії місту вдалося виконати. Згідно з розпорядженням Чернігівського міського голови Владислава Атрошенка 
був створений «Ковідний фонд», за рахунок коштів якого для Чернігівських медичних закладів були придбані  2 кисневі станції, 9 сучасних апаратів штучної вентиляції легень, 90 кисневих концентраторів, засоби індивідуального захисту для персоналу. 
За каденцію мера Атрошенка вдалося зрушити з місця ще одну вагому проблему медичної галузі не тільки міста, а й всієї України, – застарілість матеріально-технічної бази медичних закладів. Вже котрий рік поспіль, поступово реалізується планомірне оновлення матеріально-технічного забезпечення усіх лікарень міста. Загалом, Чернігівські медичні заклади отримали нову діагностичну чи лікувальну апаратуру: аналізатори 
для біохімічних та імунодефіцитних досліджень, артроскопічну стійку, відеоендоскопічний комплекс з електрохірургічним апаратом, лапароскопічне обладнання та гістероскоп, пересувні рентгенівські системи, електрокардіографи, системи УЗД тощо. Проведено оновлення ліжкового фонду. Продовжуються реконструкції та капітальні ремонти приміщень медичних закладів із застосуванням енергозберігаючих технологій.
2022 рік, відлік якого почався для українців від 24 лютого, став знаковим на події роком для України, українських міст, серед яких і Чернігів. 
Тоді ще ніхто не усвідомлював, якою жорстокою буде ця війна… Чернігів одним із перших зустрів російських окупантів, місто пережило облогу і зазнало численної руйнації. Мотивація, нестандартні рішення командирів, героїзм і відвага українських військових та мужність і згуртованість цивільних допомогли вистояти Збройним Силам України на Північному напрямку. Чернігів став північним форпостом України. Чернігів – стійке місто. Це місто, 
що «врятувало Україну від розрізу на частини». 06 березня 2022 року президент Володимир Зеленський надав Чернігову звання міста-героя України. Станом на березень у місті залишалося близько 70 тисяч людей. І це люди, які свідомо, ризикуючи власним життям, лишалися у місті, щоб підтримувати роботу об'єктів критичної інфраструктури, комунальних підприємств, некомерційних, вступили в тероборону, пекли хліб, розвозили воду, рятували життя. В цілому, це – люди-герої, які забезпечували життєдіяльність міста у період активних бойових дій.
Під час облоги міста Героїв Чернігова (24.02.2022 – 03.04.2022) Чернігівський міський голова Владислав Атрошенко брав безпосередню участь  у керуванні об’єктами критичної інфраструктури, комунальними підприємствами та структурними підрозділами Чернігівської міської ради. Із перших годин вторгнення окупаційних військ рф на територію України всебічно сприяв військовим Збройних Сил України, Територіальної оборони – Захисникам Чернігова у вирішенні будь-яких нагальних питань того часу, особисто виїжджав на місця аварій, надзвичайних ситуацій, які щодоби,  а інколи й декілька разів на добу, виникали внаслідок нанесених артилерійських та ракетно-бомбових ударів, організовував роботу та вирішував проблемні питання щодо оперативного усунення їх наслідків. 06 березня 2022 року президент Володимир Зеленський відзначив Владислава Атрошенка державною нагородою – орденом «За мужність» ІІІ ступеня.
          Для міста 2022 рік став роком не розвитку, а відновлення, адже всі зусилля та кошти спрямовувалися на шефську підтримку військових частин Збройних Сил України, підвищення обороноздатності міста, будівництво фортифікаціних споруд та ліквідацію наслідків активних бойових дій. Поступово та цілеспрямовано вдалося розпочати процеси ремонту багатоповерхівок, відновлення комунікацій, мереж, роботи громадського транспорту, пошкоджених медичних закладів, шкіл та дитячих садочків з можливістю очної освіти. Пріоритетом стала матеріальна підтримка чернігівців, житло яких було пошкоджене під час бойових дій.
[bookmark: _GoBack]         Одночасно, попри скрутний час, у 2022 році Чернігівським міським головою Владиславом Атрошенком прийнято рішення у співпраці з архітектурною студією «Yakusha» розпочати роботу над написанням стратегії розвитку «Чернігів – стійке місто», аби, перш за все, мати задекларовані плани міста на майбутнє і рухатися у напрямку їх реалізації, аби інвестори та донори, які захочуть допомогти місту чи працювати тут, розуміли вектор його руху, аби, з одного боку, місто зберегло свою унікальність та історичний дух, а з іншого – стало екологічним центром, комфортним для життя та роботи, розвивалося згідно з принципами сталого розвитку, враховуючи безпекові питання, енергоефективність, преференції для бізнесу тощо.
