ХОЛЬЧЕНКОВА НАТАЛІЯ МИКОЛАЇВНА
ЗВІТ РОБОТИ ДЕПУТАТА ЧЕРНІГІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 
ЗА 2024 РІК

Хольченкова Наталія Миколаївна –
· голова постійної депутатської комісії з питань регламенту, законності, прав і свобод громадян та запобігання корупції
· заступниця голови фракції «Рідний дім» 
· голова міжфракційної депутатської групи «За рівні права та можливості»

В 2024 році активно працювала в складі наступних комісій та робочих груп:
· Голова Ради розвитку громади
· Голова робочої групи ПРООН з відновлення та соціальної згуртованості
· робоча група зі створення Плану відновлення та розвитку Чернігівської міської територіальної громади
· комісія із забезпечення реалізації житлових прав мешканців гуртожитків;
· комісія з переведення дачних і садових будинків, що відповідають державним будівельним нормам, у жилі будинки у м. Чернігові
· координаційна рада у справах дітей при управлінні (служби) у справах дітей;
· координаційна рада з питань протидії туберкульозу та СНІДу.

Відвідала всі сесії Чернігівської міської ради - 100% (9 із 9-ти); 
Провела, як головуюча, 7 (із 8-ми) засідань депутатської комісії з питань регламенту, законності, прав і свобод громадян та запобігання корупції.

Протягом року регулярно приймала звернення від громадян, які було направлено на опрацювання до профільних управлінь (більшість звернень щодо благоустрою прибудинкової території, вирішення соціальних та побутових питань); більшість було підтримано та виконано. 

Регулярно здійснювались особисті та колективні зустрічі з виборцями та прийоми громадян у депутатській приймальні (за адресою: вул.. Магістратська, 7, приміщення Чернігівської міської ради), а також виїзди на виборчий округ No5 та проведення зустрічей у дворах- всього біля 30 зустрічей.

Підтримка соціальних, освітніх та культурних ініціатив та допомога ЗСУ:
· відбудова житла, в т.ч. в найбільш зруйнованому мікрорайоні Бобровиця; 
· підтримка сімей Захисників та сімей Загиблих Захисників (благодійні творчі заходи та майстер-класи для дітей, зустрічі з матерями, жінками та психологічно-гуманітарна підтримка);
· [bookmark: _Hlk194319643]зустрічі з мешканцями ВПО на території модульного містечка по вул. Дрозда, видача гуманітарної допомоги, проведення свята для дітей ВПО в співпраці з Чернігівською міською організацією Товариство Червоного Хреста;
· до Міжнародного Дня сім’ї проведення заходу “Щаслива родина – міцна краіна» за підтримки управління сім’ї, молоді та спорту ЧМР та ГО «Спілка жінок м. Чернігова»;
· до Дня молоді організація форуму «Молодь. TALKS»;
· до Дня Державного Прапору України та Дня Незалежності України підтримка та участь у благодійному заході на підтримку ЗСУ за сприяння Чернігівської районної ради;
· підтримка проведення благодійних класів на підтримку ЗСУ;
· організація збору допомоги для 1ї окремої танкової Сіверської бригади;
· збір одягу та речей для поранених воїнів;
· Проведення 27го міського конкурсу «Жінка року» в співпраці з управлінням сім’ї, молоді та спорту ЧМР та ГО «Спілка жінок м. Чернігова»;
· передача сонячних панелей для зарядки мобільних пристроїв захисникам від благодійників Rotary Club.

Проведення заходів з питань впровадження гендерної політики, розширення прав та можливостей жінок в співпраці з ГО «Спілка жінок м. Чернігова» :

· проведення круглого столу в Чернігівській міській раді «Роль та вклад жінок науковець у відновлення та розвиток громади: досягнення, виклики, перспективи»;
· проведення круглого столу в Чернігівській міській раді до Міжнародного Дня боротьби за права жінок «Сила жіночих голосів на передовій захисту прав людини»;
· проведення тренінгу «Про гендерні стереотипи і протидії ім. Які опори будувати для стійкої професійної самореалізації»;
· проведення круглого столу в Чернігівському пологовому будинку «Здорова жінка – здорова нація»;
· проведення круглого столу в Чернігівській міській раді до Дня Конституції «Захист прав людини в умовах війни : виклики Чернігівської громади». За результатами круглого столу було сформовано перелік організацій та контактів, де мешканці Чернігова можуть отримати безоплатну правову допомогу (htpp://chernigiv-rada.gov.ua/news/id-161910/
· проведення семінару «Розвиток бізнесу через грантові можливості. Огляд поточних програм» в співпраці з Чернігівською регіональною торгово-промисловою палатою»;
· в рамках акції «16 днів проти насильства» співпраця з Денним центром допомоги особам, які постраждали від домашнього насильства ЧМР. Напрацьовано список контактів для звернення за допомогою в разі здійснення насильства та розміщено на сайті ЧМР (htpp://chernigiv-rada.gov.ua/news/id-158982/);
· підтримка діяльності клубу «Ветеран» ГО «Спілка жінок Чернігова» для жінок поважного віку;
· сприяння в організації проєкту «Академія жіночого лідерства» в місті Чернігові;
· організація звернення разом з ініціативною жіночою спільнотою до робочої групи ЧМР з питань перейменування вулиць з пропозицією назв вулиць на честь видатних жінок міста Чернігова, які внесли значний вклад в громадське та суспільне життя міста.

[bookmark: _GoBack]Протягом 2024 року тривала активна співпраця з громадськими організаціями міста Чернігова: Спілка жінок м. Чернігова (як голова ГО), «Еко-місто», ветеранська спільнота «Серцевір», «Чернігів Європейський», Чернігівська міська організація Товариства Червоного Хреста з метою реалізації важливих та корисних проєктів для міста Чернігова. 

Депутатська приймальня знаходиться за адресою: вул. Магістратська,7 (Чернігівська міська рада). Особисті прийоми проводяться кожного другого та останнього четверга місяця з 13.00 до 14.00 або за попередньою домовленістю.
Тел. приймальні: (093) 614 74 62
E-mail: n.kholchenkova@gmail.com
