(п’ятдесят перша сесія  п’ятого скликання)

Про Міську програму забезпечення

профілактики ВІЛ-інфекції, лікування, 

догляду та підтримки ВІЛ-інфікованих

і хворих на СНІД на 2010-2013 роки 

Відповідно до підпункту 22 пункту 1 статті 26 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» та з метою стабілізації епідемічної ситуації, зниження рівня захворюваності та смертності від ВІЛ-інфекції/СНІДу у місті міська рада вирішила:

1.
Затвердити Міську програму забезпечення профілактики ВІЛ-інфекції, лікування, догляду та підтримки ВІЛ-інфікованих і хворих на СНІД на 2010-2013 роки, що додається. 

2.
Фінансовому управлінню міської ради (Бистров В. Е.) щорічно при формуванні міського бюджету передбачати видатки у розмірах згідно 
з Міською програмою забезпечення профілактики ВІЛ-інфекції, лікування, догляду та підтримки ВІЛ-інфікованих і хворих на СНІД на 2010-2013 роки. 

3.
Управлінням міської ради: охорони здоров'я (Бойко Ю. І.), освіти (Купріяненко В. П.); відділам міської ради: у справах сім’ї та молоді (Голуб В. Л.), зв’язків з громадськістю (Соломаха І. Г.), міському центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді (Сердюк О. С.); виконавчим комітетам Деснянської та Новозаводської районних у місті Чернігові рад (Сенькович М. О., Глиняний О. І.) спільно з міською санітарно-епідеміологічною станцією (Макаренко І. Г.), міським відділом УМВС України в Чернігівській області (Алістратов О. В.) вжити відповідних заходів щодо реалізації Міської програми забезпечення профілактики ВІЛ-інфекції, лікування, догляду та підтримки ВІЛ-інфікованих і хворих на СНІД на 2010-2013 роки. 

4.
Контроль за виконанням цього рішення покласти на заступника міського голови Тунік-Фриз О. В. та постійну комісію міської ради з питань охорони здоров’я та екології (Волошко Ю. В.).

Міський голова
О. В. Соколов
