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Житлово-комунальне господарство, охорона навколишнього природного середовища, будівництво, ремонт та утримання автомобільних доріг

Проведено реконструкцію водопроводу по вул. Київська від                 вул. Довженка до вул. Грибоєдова в м. Чернігові (загальною протяжністю 0,356 км).
Розпочато реконструкцію водопроводу по вул. Київська від вул. Гонча до вул. Довженка в м. Чернігів.
Збудовано 5 контейнерних майданчиків, на яких облаштовано підземні, 16 погружних контейнерів за адресами вул. 1-го Травня, 191-в (2 од.),      просп. Перемоги, 203 ( 3 од.), вул. Рокоссовського, 23 ( 5 од.), вул. Генерала Пухова, 131 корп. 3 ( 3 од.), вул. Доценка, 17 ( 3 од).
Встановлено 299 покажчиків назв вулиць та 472 поштові скриньки.
Придбано колісний трактор LANDINI POWERFARM DT-90* із навісним обладнанням, що містить подрібнювач пнів Ferrirotor Rotor Speedy 80/100, фронтальний навантажувач Extreme-2 Hydramet, ківш посилений до фронтального навантажувача Т-426 2,2м УСИЛ, відвал снігоприбиральний до фронтального навантажувача OL.PS 2.3E, щітку дорожню ИУЦЛ 32.00.000 2.0м.
Продовжено будівництво централізованої каналізації по вулицям Стрілецькій, Алексєєва, Василя Будника, Волонтерів, Добровольців та реалізація про’єкту «Екологічне покращення гідрологічного режиму та санітарного стану водойми № 3 в районі вул. Стрілецької у м. Чернігові».
Улаштовано верхній шар дорожнього одягу автомобільної дороги для під’їзду з вул. Івана Мазепи до житлового району по вул. Текстильників, протяжністю 1,384 км.
Реконструйовано перехрестя вул. Малиновського з вул. Шевченка площею 3,2 тис. м2 з улаштуванням руху по колу.
Проведено середній ремонт проїзної частини дорожнього покриття на 15 вулицях міста на загальній площі 41,5 тис.м2, із них з верхнім шаром асфальтобетонного покриття 12,9 тис. м2, а саме: вул. Малиновського від      вул. Шевченка до виїзду з міста, вул. 1-го Травня від вул. Кільцева до             вул. Олександрівська, вул. Кільцева від просп. Миру до вул. Джерельна,        вул. Хлібопекарська, вул. Князя Чорного, вул. Коцюбинського від                  вул. Ремісничої до вул. Десняка, вул. П`ятницька від вул. Київської до           вул. Котляревського, вул. Космонавтів, вул. Некрасова, вул. Мачеретівська, вул. Родимцева, вул. Шевченка від вул. Олега Міхнюка до вул. Олександра Молодчого, вул. Мстиславська від вул. Шевченка до вул. Родимцева,              вул. Генерала Пухова від вул. Доценка до вул. Захисників України,                вул. 1-ого Травня від вул. Кільцевої  до вул. Генерала Бєлова.
Відремонтовано тротуари площею 17,9 тис. м2 по вуляцях Доценка, Космонавтів, 1-го Травня.
Освітлено нерегульовані  пішохідні переходи на перехресті                   вул. Мстиславська - вул. Котляревського, по вул. Доценка, вул. Льотна,           вул. Шевченка, вул. Бортнянського, вул. Текстильників.
Проведено капітальний ремонт світлофорних об’єктів по                просп. Перемоги, 47 та просп. Перемоги, 114.
Проведено роботи з поточного ремонту мереж зовнішнього освітлення по вул. Галанова.
У зеленій зоні по вул. Незалежності 16-32 облаштовано 972,6 м2 тротуарних доріжок з ФЕМ покриття, 319,9 м2 гумового покриття на дитячому майданчику та 2 049,3 м2 рулонного газону, прокладено автоматичний полив, встановлено 16 шт. лав та 14 шт. урн та повністю відновлено всі елементи дитячого майданчику.
[bookmark: _GoBack]Облаштовано газони, покладено тротуарну плитку, встановлено             10 камер відеоспостереження в парку ім. Коцюбинського. 
Висаджено 167 дерев, 395 кущів-саджанців у групи, 104,25 м.п. кущів – саджанців у живу огорожу, улаштовано газонів площею 1812,96 м2, 193,3 м2 квітників багаторічників, 1553,14 м2 квітників однолітників, посаджено квітів у термочаші у кількості – 523 шт.
Виконувались роботи, щодо підтримання санітарного стану річки Стрижень із прибиранням водного дзеркала на ділянці по вул. Героїв Чорнобиля, Береговій, Єськова та Гетьмана Полуботка.
Проведено моніторинг забруднення підземних та повеневих вод у районі ставків-накопичувачів рідких токсичних промислових відходів та полігону твердих побутових відходів (район «Масани»). 
На виконання природоохоронного заходу із забезпечення екологічно-безпечного збирання, перевезення, зберігання, оброблення, утилізації, видалення, знешкодження і захоронення відходів та небезпечних хімічних речовин, комунальними підприємствами «Новозаводське», «Деснянське», «ЖЕК -10», «ЖЕК -13» Чернігівської міської ради проводиться збирання від населення небезпечних відходів. В місті діє вісім пунктів прийому небезпечних відходів. Зібрані небезпечні відходи будуть передані ліцензованій організації, що здійснює господарську діяльність у сфері поводження з небезпечними відходами.
З метою врегулювання відносин у сфері поводження з домашніми та іншими тваринами на території міста Чернігова, зменшення кількості безпритульних тварин шляхом їх стерилізації, здійснення обліку, реєстрації, ідентифікації тварин, ведення загальної електронної бази домашніх та безпритульних тварин у місті Чернігові протягом І півріччя було стерилізовано 253 собаки та 224 котів (кішок). 

Містобудування, житлове будівництво та забезпечення населення житлом

За інформацією Головного управління статистики у Чернігівській області у І півріччі 2021 року в м. Чернігові прийнято до експлуатації 47,7 тис. кв. м житла, що на 17,2 % більше, ніж у відповідному періоді 2020 року                    (40,7 тис. кв. м). 
Так, введено в експлуатацію першу секцію багатоквартирного житлового будинку з об'єктами соціально-побутового призначення по               вул. Гончій, 59, багатоквартирний житловий будинок з об'єктами торгівельного та соціального призначення, з автономним джерелом теплопостачання в кожній квартирі по вул. Красносільського, 59, багатоповерховий житловий будинок №7 (будівельний номер) з автономним джерелом теплопостачання в кожній квартирі по вул. Кільцевій 14 а, багатоквартирний житловий будинок з автономним джерелом теплопостачання в кожній квартирі, з вбудовано-прибудованими приміщеннями для розміщення об’єктів соціально-побутового призначення з автономним джерелом теплопостачання та приміщеннями для розміщення неопалюваного паркінгу по вул. Гетьмана Полуботка, 36 та 36а, багатоповерхові житлові будинки № 6/1 та № 6/2 (будівельні номери) з автономним джерелом теплопостачання в кожній квартирі та вбудованими нежитловими приміщеннями з автономним джерелом теплопостачання у третьому мікрорайоні житлового масиву "Масани", багатоповерховий житловий будинок № 19 (будівельний номер) із автономним джерелом теплопостачання в кожній квартирі в третьому мікрорайоні житлового району "Масани".
Крім того, у звітному періоді введено в експлуатацію торгово-офісний комплекс на розі вулиць Київської та П’ятницької (вул. Київська, 11), нежитлову будівлю з надбудовою і прибудовою по вул. Івана Мазепи, 8а та центр дозвілля (у комплексі з багатоповерховим житловим будинком № 19 в третьому мікрорайоні житлового району «Масани» (вул. Незалежності, 25).
Станом на 30 червня 2021 року замовниками (інвесторами) сплачено коштів пайової участі (внеску) до міського бюджету на створення і розвиток інженерно-транспортної та соціальної інфраструктури міста Чернігова у сумі 80 600,93 гривень за договорами укладеними у попередні роки (до 01.01.2021).
У квітні 2021 року укладено договір з Державним підприємством «Український державний науково-дослідний інститут проектування міст «ДІПРОМІСТО» імені Ю. М. Білоконя» на надання послуги «Розроблення проекту містобудівної документації «Внесення змін до Генерального плану      м. Чернігова» та плану зонування території міста (зонінгу)». Наразі, виконано перший етап робіт та триває виконання другого та третього етапів з розроблення зазначеного проєкту містобудівної документації. 
Доопрацьовано за зауваженнями, наданими органами державного нагляду та структурними підрозділами міської ради, проєкт містобудівної документації «Внесення змін до Детального плану території багатоквартирної житлової забудови в кварталі вулиць Кільцевої, Балицького та І. Багряного».
На виконання пункту 7.25. Правил благоустрою, забезпечення чистоти, порядку утримання і прибирання вуличних, дворових територій, парків, скверів та додержання тиші в громадських місцях м. Чернігова (затверджені рішенням міської ради від 24 грудня 2019 року № 49/VII-2) та з метою впорядкування розміщення вивісок та інформаційних табличок в місті була розроблена Концепція оформлення зовнішніх фасадів будинків з об’єктами громадського призначення на території м. Чернігова (Графічний посібник методичних вказівок для розміщення вивісок та інформаційних табличок у місті Чернігові), яка затверджена рішенням виконавчого комітету міської ради від 2 вересня 2020 року № 376. 
У 2021 році проводиться робота з власниками закладів різного призначення, насамперед розташованих в центральній частині міста, щодо приведення вивісок та інформаційних табличок, розміщених на їх закладах, до вимог Концепції оформлення зовнішніх фасадів будинків з об’єктами громадського призначення на території м. Чернігова (Графічний посібник методичних вказівок для розміщення вивісок та інформаційних табличок у місті Чернігові), що затверджена рішенням виконавчого комітету міської ради від 2 вересня 2020 року № 376. 

Підприємництво, надання адміністративних послуг, міжнародні відносини

За оперативними даними на кінець першого півріччя 2021 року кількість економічно активних суб’єктів малого та середнього підприємництва збільшилась з початку року на 2,5 % і склала 19821 суб’єкт господарювання. Усього у сфері малого та середнього підприємництва зайнято 60,2 тисяч осіб, що на 0,8 % менше, ніж на початок року.
Кількість фізичних осіб - підприємців склала 16667 осіб, що порівняно з початком 2021 року на 2,2 % більше. На 4,0 % зросла кількість найманих працівників у фізичних осіб: з  12977 до 13497  осіб. 
Надходження до міського бюджету від діяльності суб'єктів малого та середнього підприємництва збільшились на 10,7 % до відповідного періоду попереднього року та склали 472,1 млн грн (39 % загальних податкових надходжень). 
У місті продовжували діяти наступні пільги для бізнесу: 
- ставка земельного податку для земель промисловості, транспорту та будівництва – 1 % від нормативно-грошової оцінки (з у рахуванням пільги 1/3 на поточний рік); 
- ставка для платників єдиного податку ІІ групи – 18%.
У м. Чернігові діє Програма підтримки малого та середнього підприємництва у м. Чернігові на 2021-2025 роки, затверджена рішенням міської ради від 1 грудня 2020 року № 2/VIIІ-23.
В рамках медійної інформаційної кампанії «Чернігів, купуй рідне!» Чернігівською міською радою подовжено Меморандум про співробітництво з великими торговельними мережами щодо підтримки місцевих товаровиробників. 
На телеканалі «Дитинець» продовжено цикл передач «Вільний мікрофон» та «PROБіз», що висвітлюють актуальні питання у сфері бізнесу.
Загальна кількість адміністративних послуг, що надаються через Центр надання адміністративних послуг м. Чернігова (далі – Центр), на сьогодні складає 224, із них 90 (40%) адміністративних послуг надаються Чернігівською міською радою та її виконавчими органами, 34 (15%) – департаментами та управліннями Чернігівської обласної державної адміністрації та 100 (45%) – територіальними органами центральних органів виконавчої влади. Всього учасниками Центру є 33 суб’єкта  надання адміністративних послуг.
Протягом І півріччя 2021 року до Центру надійшло                                      214494 звернення, в тому числі: 71016 заяв, 73499 суб’єктів звернення звернулися за консультацією та 69979 для отримання результату послуги.
У травні поточного року місто відвідали Надзвичайний і Повноважний Посол Республіки Хорватія в Україні пані Аніца Джамич та Надзвичайний і Повноважний Посол Турецької Республіки в Україні пан Ягмур Ахмет Гюльдере. Під час зустрічей обговорені потенційні напрямки співпраці.

Зайнятість населення та ринок праці

Номінальна середньомісячна номінальна заробітна плата штатних працівників у І півріччі 2021 року склала близько 10870 грн*. Штатні працівники суб’єктів господарювання міста отримували заробітну плату на 18,3 % меншу, ніж в Україні (13310 грн).

*За інформацією Головного управління статистики у Чернігівській області (лист від 25.06.2021 № 09-13/2630-21), розробка та поширення показника середньомісячної заробітної плати штатних працівників та середньооблікової кількості штатних працівників до 2020 року включно здійснювалася за Класифікатором об’єктів адміністративно-територіального устрою України (КОАТУУ) у розрізі міст обласного значення та районів.
У 2021 році формування вказаної інформації здійснюється відповідно до Кодифікатору адміністративно-територіальних одиниць та територій територіальних громад, затвердженого наказом Мінрегіону України від 26.11.2020 № 290 (змінами), у розрізі районів та областей.
У зв`язку з відсутністю статистичних даних щодо середньомісячної заробітної плати у м. Чернігові у 2021 році, для підготовки Програми економічного та соціального розвитку міста Чернігова на 2022 рік використовуються розрахункові данні, що базуються на аналітичних припущенням (темпи, питома вага та ін).

Значна увага приділялась розвитку професійної освіти у місті. У Чернігівському професійному ліцеї залізничного транспорту створено Регіональний навчально-практичний центр електромонтажних технологій та відновлювальної енергетики. Новостворений центр наповнений сучасним обладнанням – технікою Siemens, комп'ютерами, фотопанелями, вітрогенератором, програмним забезпеченням. У рамках співпраці з комунальним підприємством «Міськсвітло» у центрі створено умови підготовки робітничих кадрів по обслуговуванню світлофорних об’єктів та мереж зовнішнього освітлення міста.
Продовжилась тісна співпраця Чернігівського вищого професійного училища побутового обслуговування з ТОВ «Сівертекс» щодо впровадження елементів дуальної системи у підготовку робітничих кадрів для швейної галузі.
Департаментом соціальної політики постійно проводиться правова роз’яснювальна робота із суб’єктами господарювання міста, спрямована на упередження порушень норм чинного законодавства з питань оплати праці та трудових відносин, щодо забезпечення працівників повною зайнятістю, виведення заробітної плати «із тіні» та важливості сплати податків. Підприємствам, установам та організаціям міста, які використовують найману працю, надаються організаційно-методична допомога щодо застосування норм трудового законодавства, консультації з питань оплати праці та трудових відносин, додержання мінімальних державних гарантій, звертається увага на обов’язкове оформлення трудових відносин із найманими працівниками.
У І півріччі поточного року обстеження підприємств щодо дотримання ними чинного законодавства про працю не проводились у зв’язку з введенням карантину відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2020 року № 211 «Про запобігання поширенню на території України короновірусу COVID-19».
Щотижнево проводиться моніторинг стану заборгованості із виплати заробітної плати кожним підприємством-боржником, аналізуються причини її виникнення, контролюються строки погашення заборгованості. станом на        01 липня 2021 року заборгованість із виплати заробітної плати існувала на             8 підприємствах міста. Загальна сума заборгованості становила 6779,3 тис. грн, що на 1594,9 тис. грн або на 19,1 % менше, ніж на початок року. Найбільші боржники: ДП “Чернігівторф” (2225,1 тис. грн), ПрАТ «Чернігівський завод радіоприладів» (1756,4 тис. грн), ТОВ “Роллінг Геймз” (1594,2 тис. грн). 
Постійно проводиться робота з керівниками підприємств, які мають борги із заробітної плати. Протягом звітного періоду надіслано 11 листів керівникам щодо необхідності погашення заборгованості із виплати заробітної плати, попереджено про можливість адміністративної та кримінальної відповідальності за невиконання взятих на себе соціальних зобов’язань щодо своєчасної виплати заробітної плати. На офіційному сайті департаменту соціальної політики Чернігівської міської ради щокварталу публікується інформація про погашення заборгованості із виплати заробітної плати та перелік найбільших підприємств-боржників.
У Чернігівському міському центрі зайнятості у І півріччі 2021 року отримувало послуги 6363 безробітних громадян, що становить 94,1 % аналогічного показника 2020 року. Кількість роботодавців, які співпрацювали з міським центром зайнятості у цей період, зменшилась порівняно з відповідним періодом 2020 року на 24,6 % та становила 650 осіб. Кількість вакансій зменшилась на 24,3 % (з 2835 до 2146 од.).
Проте, кількість безробітних на одну вакансію станом на 30.06.2021 склала 8 осіб проти 19-ти станом на 30.06.2020. 
У звітному періоді, за сприяння Чернігівського міського центру зайнятості, 94 безробітних громадянина проходили профнавчання, що на 7,8 % або на 8 осіб менше, ніж у І півріччі 2020 року. Закінчили навчання з підвищення професійного рівня за професіями, що сприяють зайнятості населення у сфері малого бізнесу – 91 особа, з них працевлаштовано – 79 осіб.
Загалом протягом звітного періоду працевлаштовано 986 безробітних осіб, які були зареєстровані у міському центрі зайнятості, що на 196 осіб більше, ніж у відповідному періоді минулого року.
Центром зайнятості за звітний період проведено чотири інформаційних семінари "Генеруй бізнес-ідею та розпочни свій бізнес", в яких взяла участь      21 особа. 
Проведено 27 міні-ярмарок вакансій, за участю 200 громадян.
Компенсовані витрати у розмірі єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття 32 роботодавцям, які працевлаштували на 32 нових робочих місць зареєстрованих безробітних, що мають додаткові гарантії у сприянні працевлаштуванню, з них 7 безробітних працевлаштовані по квоті, 25 в пріоритетному виді економічної діяльності.

Охорона здоров’я

У галузі охорони здоров’я міста Чернігова діють 2 міські програми.
У рамках Програми боротьби з онкологічними захворюваннями у           м. Чернігові на 2018-2021 роки» впродовж І півріччя поточного року профінансовано 609,8 тис. грн. на придбання знеболювальних препаратів для онкохворих (план на рік 1513,1 тис. грн).		
На виконання заходів комплексної міської програми «Здоров’я чернігівців» на 2018-2021 роки протягом І півріччя 2021 року за рахунок коштів міського бюджету забезпечено лікарськими препаратами для амбулаторного лікування пільгових категорій населення на суму 2,9 млн. грн, технічними засобами реабілітації на суму 402,9 тис. грн 58 осіб з інвалідністю, таблетованими цукрознижуючими препаратами хворих на цукровий діабет на суму 963,6 тис. грн, зубопротезуванням 60 особам пільгових категорії населення на суму 321,8 тис. грн.		
За рахунок коштів медичної субвенції профінансовано 7280,6 тис. грн на придбання інсулінів для хворих на цукровий діабет (1959 дорослих та                82 дитини у віці до 18 років).	
За рахунок коштів НЗСУ придбано автомобіль медичний спеціалізований, електрокардіограф, 4 холодильника, 2 електричних підйомника для людей з обмеженими можливостями, систему ультразвукову діагностичну, комп’ютерну техніку та лабораторне обладнання.
За рахунок коштів спецфонду – бюджету розвитку придбано для пологового будинку 6 фетальних кардіомоніторів, лапароскоп та гістероскоп для хірургічних втручань, КНП «Сімейна поліклініка» медичне обладнання для реабілітації. 
Підвищення кваліфікації медичних працівників проводилось в режимі «он-лайн».
Своєчасно укладались угоди з Національною службою здоров’я України щодо збільшення кількості ліжко-місць у закладах охорони здоров’я міської ради для надання допомоги хворим на COVID-19. У квітні поточного року був зафіксований найвищий рівень захворюваності на COVID-19. У закладах охорони здоров’я міської ради було зареєстровано захворівших 4050 осіб, з них 881 пацієнта госпіталізовано. На цей час було розгорнуто 535 ліжок для надання медичної допомоги хворим на COVID-19. З 10.06.2021 залишено 175 відповідних ліжок у КНП «Чернігівська міська лікарня № 2» Чернігівської міської ради. 
Заклади охорони здоров’я міської ради забезпечувались технічними засобами та обладнанням для лікування хворих на COVID-19. За рахунок коштів спецфонду – бюджету розвитку: придбано 3 апарата ШВЛ, 19 кисневих концентраторів, пересувну рентгенівську діагностичну систему, 6 моніторів пацієнта та лабораторне обладнання, змонтовано та введено в експлуатацію        2 кисневі станції вартістю 1,0 млн. грн у КНП «Чернігівська міська лікарня № 2» та КНП «Чернігівська міська лікарня № 3». За рахунок коштів НЗСУ придбано 2 апарата ШВЛ, 70 кисневих концентраторів, 15 моніторів пацієнта,                     2 пульсоксиметри, 6 настінних дозаторів кисню, дефібрилятор та                         3 електрокардіографи. 
Постійно на сайтах управління охорони здоров’я Чернігівської міської ради та сайтах КНП міської ради висвітлюється інформація щодо захворюваності на COVID-19 серед жителів м. Чернігова. Для упередження розповсюдження коронавірусної інфекції COVID-19 проведено 10 виступів на телебаченні та 1 виступ на радіо, розміщено 6 статей в засобах масової інформації та оформлено 53 інформаційних куточка.	 
Згідно з планом на 2021 рік флюорографічному обстеженню підлягає 112822 особи, з яких протягом І півріччя звітного року оглянуто 47127 осіб, що складає 41,8% від плану або 220,8 на 1000 населення (дорослого та дітей підліткового віку 15-17 років). Методом туберкулінодіагностики обстежено 11000 дітей віком до 14 років (включно), що складає 408,6 на 1000 підлеглих на звітний період (план – 26918 дітей). 
Капітально відремонтовано системи каналізації, водопостачання та опалення ВПМДМ "Подусівка" КНП "Чернігівська міська лікарня №1" Чернігівської міської ради.

Освіта

З метою створення у місті розгалуженої мережі різних типів закладів загальної середньої освіти, що забезпечить, як територіальну доступність початкової та/або базової середньої освіти, так і створить умови для здобуття учнями якісної профільної освіти, у лютому 2021 року рішенням міської ради № 5/VIІI-1 затверджено Програму трансформації мережі закладів загальної середньої освіти міста Чернігова на 2021-2024 роки. Відповідно до Програми припинили набір: перших класів у ЗЗСО №: 1, 12, 15, 22, десятих класів у ЗЗСО №: 4; 5; 6; 7; 9; 13; 17; 20; 27; 30; 33. Внесені зміни до територій обслуговування закладів освіти.
Відповідно до епідемічної ситуації, спричиненої COVID-19, у ЗЗСО міста організовано навчання з використанням дистанційних технологій та змішана форма навчання.
Діти з особливими освітніми потребами мають змогу отримувати освітні послуги на базі навчально-реабілітаційних центрів № 1 і № 2.
У І півріччі 2021 року на базі закладів загальної середньої освіти № 5, 24, 30 і 33 було організовано роботу 9 спеціальних класів, у яких здобували освіту 114 дітей з особливими освітніми потребами. Загалом у І півріччі 2021 року в 13 закладах загальної середньої освіти (№ 5, 6, 13, 14, 16, 18, 19, 24, 27, 30, 33, 34, 35) функціонувало 79 класів з інклюзивною формою навчання та здобували освіту 143 дитини з особливими освітніми потребами.
Відбулася традиційна зустріч міського голови з обдарованою молоддю та відмінниками навчання закладів середньої освіти міста Чернігова. На зустрічі Владислав Атрошенко вручив іменні стипендії восьми школярам-переможцям всеукраїнських учнівських конкурсів, олімпіад і спортивних змагань. А учні чернігівських шкіл, які продемонстрували особливі досягнення у навчанні протягом року, отримали подарункові сертифікати від міста.
У І півріччі 2021 року робота управління освіти була спрямована на створення належних умов для отримання дітьми дошкільної освіти, забезпечення дієвості особистісно-орієнтованої освітньої системи та реалізації принципів демократизації, гуманізації та індивідуалізації педагогічного процесу в закладах дошкільної освіти. Освітній процес забезпечував 51 заклад дошкільної освіти та два дошкільних відділеннях НРЦ, в яких дошкільну освіту отримувало 10808 дітей. 
У закладах дошкільної освіти у звітному періоді функціонувало             43 інклюзивних групи, де здобували дошкільну освіту 67 дітей з особливими освітніми потребами. 
Проводились капітальні та поточні ремонти будівель закладів освіти. Так, встановлено систему блискавкозахисту в ЗЗСО № 5, 6, 9 та ЗДО № 56, 59, 65, проведено капітальний ремонт ґанку із заміною вхідних дверних блоків ЗЗСО № 6, поточний ремонт дахів в ЗЗСО № 20, 30, 34, санвузлів в ЗЗСО № 5 та 21, овочесховищ в ЗДО 10, 26, 35, 45, 50, 51, 52, 65, 69, 73, мереж зовнішнього освітлення в ЗДО № 1, 4, 19, 22,53, 75 та ЗЗСО № 14, 34, мереж холодного та гарячого водопостачання в ЗЗСО № 15 та 33.
Завершено капітальний ремонт: будівлі загальноосвітньої школи             І-ІІІ ступенів № 3, туалетів, внутрішніх та зовнішніх мереж водопостачання та водовідведення в гімназії № 31 гуманітарно - естетичного профілю, санвузлів І, ІІ, ІІІ, ІV поверхів у лівому крилі нового корпусу з переобладнанням санвузла першого поверху для дітей з особливими освітніми потребами ліцею №15, приміщень спортивної та актової зали ЗЗСО № 1 шляхом підсилення плит покриття. Замінено вікна на енергозберігаючі в загальноосвітньому навчальному закладі № 7.
Здійснюється капітальний ремонт закладу дошкільної освіти № 27, басейну Чернігівського колегіуму № 11, частини території з облаштуванням покриттів дрібнорозмірних елементів мощення ЗЗСО № 20 у рамках проєкту «Школа № 20 - комфортна та безпечна для всіх». Проводились роботи з реконструкції частини території та вхідної групи Чернігівського навчально-реабілітаційного центру №1.
Проведені торги та розпочинаються роботи з реалізації проєкту «Будівництво початкової школи № 23 м. Чернігова за адресою: м. Чернігів,    вул. Шевченка, 187, на земельній ділянці, яка знаходиться у постійному користуванні, замість існуючої будівлі школи».
У рамках виконання Програми реалізації громадського бюджету (бюджету участі) у місті Чернігові реалізовуються проєкти: 
· Реконструкція частини території ЗЗСО № 35 з облаштуванням майданчика для учнів молодших класів, розташованого за адресою: м. Чернігів, вул. Незалежності, 42А;
· Реконструкція частини території ЗЗСО № 13 з облаштуванням бігової доріжки та тренажерного майданчика, розташованого за адресою:           м. Чернігів, вул. Любецька, 40;
· Капітальний ремонт футбольного поля та бігових доріжок         ЗЗСО № 32, розташованого за адресою: м. Чернігів, вул. Шевчука,11;
· Капітальний ремонт спортивних майданчиків на території         ЗЗСО № 29, розташованого за адресою: м. Чернігів, вул. Доценка, 9;
· Капітальний ремонт баскетбольно - волейбольного майданчика ЗЗСО № 2, розташованого за адресою: м. Чернігів, вул. Савчука, 13);
· Капітальний ремонт баскетбольно - волейбольного майданчика ЗЗСО № 7, розташованого за адресою: м. Чернігів, проспект Перемоги, 197);
· Реконструкція частини території ЗЗСО № 25, розташованого за адресою: м. Чернігів, вул. Доценка, 29);
· Капітальний ремонт баскетбольно - волейбольного майданчика ЗЗСО № 20, розташованого за адресою: м. Чернігів, вул. Коцюбинського, 8.

Енергозбереження

Протягом І півріччя 2021 року продовжувалась робота щодо впровадження енергоощадних заходів в бюджетній сфері міста. Впроваджено наступні енергоефективні заходи загальною вартістю 4,4 млн грн:
– замінено частину віконних та дверних конструкцій на енергоефективні в закладах дошкільної освіти № 4 та № 65, закладах загальної середньої освіти міста № 6, 7, 24, 31, 33, КНП «Чернігівська міська лікарня      № 2», КНП «Чернігівська міська лікарня № 3» та КНП «Пологовий будинок» (будівля харчоблоку);
– тривають роботи в рамках проєкту з термомодернізації закладу загальної середньої освіти № 3, (утеплюються зовнішні стіни головного корпусу); 
– замінено освітлення на енергоефективне  в закладах дошкільної освіти № 1, 4, 19, 22, 53, 75, закладах загальної середньої освіти міста № 14, 15, 22, 34, 35, КНП «Чернігівська міська лікарня №2», КНП «Чернігівська міська лікарня №2», КНП «Чернігівська міська лікарня №4», КНП «Сімейна поліклініка» та КНП «Пологовий будинок»;
· замінено радіатори центрального опалення в КНП «Центр спортивної боротьби»;
· облаштувано індивідуальні теплові пункти в закладах загальної середньої освіти міста № 2, 9, 11, 19, 21, 32, 34, 35;
· розроблено проєктно-кошторисну документацію щодо термомодернізації корпусу КНП «Чернігівська міська лікарня №2» за адресою м.Чернігів, вул. 1-го Травня  буд.168.
Проводились роботи з капітального ремонту з застосуванням енергозберігаючих технологій по комплексній термомодернізації будівлі 9-ти поверхового палатного корпусу по проспекту Миру, 44.
Проведені торги та розпочато капітальний ремонт з застосуванням енергозберігаючих технологій по комплексній термомодернізації будівлі головного корпусу Комунального некомерційного підприємства «Чернігівська міська лікарня № 2» Чернігівської міської ради.
За підсумками І півріччя 2021 року споживання енергоресурсів у порівнянні з аналогічним періодом минулого року скоротилось на 5,0 %            (з урахуванням коефіцієнту приведених температур), економія коштів становила 2,5 млн грн. 

Управління об’єктами комунальної власності

Рішеннями міської ради затверджено Переліки об’єктів комунальної власності територіальної громади м. Чернігова, що підлягають приватизації у 2021 році, до яких включено 10 об’єктів для продажу на аукціоні в електронній формі та 2 об’єкти які підлягають приватизації шляхом викупу.
У І півріччі через електронну торгову систему ProZorro.Продажі приватизовано десять об’єктів нерухомого майна, та перераховано до міського бюджету 3783,9 тис. грн., що становить 75,7% від річного плану (крім того ПДВ до державного бюджету 743,6 тис грн.).
З початку 2021 року оголошено 19 електронних аукціонів з продажу об’єктів малої приватизації.
Фондом комунального майна міської ради станом на 01.07.2021 укладено 144 договори оренди, з них два договори оренди єдиних майнових комплексів, які забезпечують теплопостачання міста.
Сума надходжень за І півріччя 2021 року від орендної плати до міського бюджету складає 29128,3 тис. грн, що становить 109,0 % від запланованого на цей період (26720,0 тис. грн). У тому числі: за єдині майнові комплекси – 26644,3 тис. грн (109,6 % від плану), за нерухоме та інше окреме індивідуально визначене майно – 2484,0 тис. грн (102,6 % від плану), з них 534,0 тис. грн. - залишок коштів за 2020 рік, який залишився на рахунку фонду комунального майна міської ради на 01.01.2021.
На підставі виданих фондом комунального майна міської ради дозволів комунальним підприємствам і бюджетним установам станом на 01.07.2021 укладено 298 договір оренди (відповідно: освіта - 91, охорона здоров’я - 136, культура - 7, комунальні підприємства - 40 та комунальні установи - 24). Кошти від орендної плати за цими договорами відповідно до Методики розрахунку та порядку використання плати за оренду майна комунальної власності, залишаються у розпорядженні комунальних підприємств (поповнення обігових коштів) та бюджетних установ, що зменшує витрати з міського бюджету на їх утримування.
Фондом комунального майна міської ради у І півріччі 2021 року оголошено 27 електронних аукціонів про передачу в оренду нерухомого майна комунальної власності територіальної громади м. Чернігова: 7 електронних аукціонів про передачу майна в оренду, 5 електронних аукціонів про передачу в оренду із зниженням стартової ціни, 7 електронних аукціонів з покроковим зниженням стартової орендної плати, 8 електронних аукціонів на продовження діючих договорів оренди. За результатами проведених аукціонів укладено          4 нових договори оренди і 7 додаткових угод на продовження діючих договорів оренди. Також укладено 1 договір оренди, укладення якого не потребує оголошення аукціону для передачі в оренду.
Станом на 01.07.2021 року фондом комунального майна міської ради погоджено: 2 договори оренди, які укладено з бюджетними установами та не потребують проведення електронного аукціону для передачі в оренду,              56 договорів оренди, що укладені за результатами електронних аукціонів про передачу в оренду і дві додаткові угоди до договорів оренди за результатами електронних аукціонів на продовження діючих договорів оренди.
У І півріччі 2021 року укладено 446 договорів оренди земельних ділянок загальною площею 96,4 га. 
У власність за рішенням Чернігівської міської ради продано земельну ділянку (кадастровий номер 7410100000:01:010:0657), площею 0,0651 га, по вул. Гребінки, 89, відповідно до висновку про вартість земельної ділянки, у сумі 294,6 тис. грн.

Діяльність підприємств комунальної власності
У І півріччі 2021 року в місті активну діяльність здійснювали 19 комерційних та 10 некомерційних комунальних підприємств міської ради. З них одинадцять належать до житлово-комунальної сфери, дев’ять до сфери охорони здоров’я, два – до торгівлі і послуг, два – до сфери культури, одне – до засобів масової інформації, одне – до спортивної галузі, одне будівельне, одне транспортне, одне створене для забезпечення громадського порядку та контролю за благоустроєм міста.
Загальний розмір доходів комунальних комерційних підприємств за результатами діяльності І півріччя 2021 року склав 588,3 млн грн (без урахування ПДВ).
Загальні витрати підприємств за І півріччя – 555,4 млн грн.
Фінансовий результат діяльності комерційних підприємств комунальної власності міської ради – прибуток (сальдо) розміром 32,9 млн грн, у тому числі чистий прибуток – 57,2 млн грн, збиток – 24,3 млн грн.
Суттєві збитки (12 млн грн) за результатами І півріччя 2021 року отримало КП «Чернігівське тролейбусне управління». Збитковість діяльності підприємства пов’язана зі зменшенням доходів від пасажироперевезень у зв’язку з запровадженням протиепідемічних заходів через поширення гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2. Загалом, збитково спрацювали 11 комерційних комунальних підприємств (КП «Зеленбуд» – 4,6 млн грн, КП «Шкільне» – 2,5 млн грн, КП «АТП-2528» –        1,5 млн грн, КП «Паркування та ринок» – 1,6 млн грн, КП «ТРА «Новий Чернігів» – 0,9 млн грн та інші).
Позитивні результати фінансово-господарської діяльності у І півріччі 2021 року отримали 8 комерційних комунальних підприємств.
Прибутковий результат діяльності комунальних житлово-експлуатаційних підприємств міської ради («Деснянське» – 1,3 млн грн, «Новозаводське» – 1,0 млн грн, «ЖЕК-13» – 0,7 млн грн, «ЖЕК-10» – 0,4 млн грн) обумовлений зваженим провадженням фінансово-господарської діяльності в межах структури доходів підприємств від надання послуг з управління багатоквартирнимими будинками та переглядом у ІІ кварталі       2021 року вартості надання послуг.
Покращило результативність діяльності комунальне підприємство «Чернігівводоканал», зростання прибутковості операційної діяльності підприємства зумовлено приведенням тарифів на водопостачання та водовідведення до  економічно обгрунтованого рівня. КП «Чернігівводоканал» ЧМР отримало 52,5 млн грн прибутку, без урахування курсових різниць фінансовий результат склав 37,7 млн грн прибутку. Доходи підприємства – 180,4 млн грн, витрати – 128,0 млн грн.
Також позитивний фінансовий результат за підсумками роботи у              І півріччі 2021 року отримали наступні комерційні комунальні підприємства Чернігівської міської ради: «Чернігівбудінвест» (591 тис. грн), «Будинок книги» (429 тис. грн), «Спеціалізований комбінат комунально-побутового обслуговування» (290 тис. грн).
Відповідно до діючого законодавства органи місцевого самоврядування мають встановлювати тарифи на визначені комунальні, транспортні та інші послуги у економічно обґрунтованих розмірах.
Встановлення тарифів виконавчим комітетом міської ради здійснюється за результатами розгляду відповідних заяв та розрахункових матеріалів суб’єктів господарювання – виконавців послуг.
Протягом І півріччя 2021 рішеннями виконавчого комітету Чернігівської міської ради від 18.03.2021 №124 «Про визначення комунального підприємства «Чернігівводоканал» Чернігівської міської ради виконавцем послуг з поводження з побутовими відходами (прийом рідких побутових відходів) та встановлення тарифу» та від 20.05.2021 №278 «Про внесення змін до рішення виконавчого комітету міської ради від 11.05.2018 № 189 «Про встановлення тарифів на послуги з поводження з побутовими відходами» встановлено тарифи на послуги з прийому рідких побутових відходів, вивезення твердих побутових відходів, вивезення великогабаритних відходів, захоронення твердих побутових відходів для різних категорій споживачів. 
Також, рішеннями виконавчого комітету було встановлено тарифи на виробництво теплової енергії на установках з використанням альтернативних видів палива: рішення від 15.04.2021 № 191 «Про тариф на виробництво теплової енергії на установках з використанням альтернативних джерел енергії АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА «ОБЛТЕПЛОКОМУНЕНЕРГО» та рішення від 17.06.2021 № 340 «Про тариф на виробництво теплової енергії на установках з використанням альтернативних джерел енергії                            ТОВ «ЧЕРНІГІВСЬКА ГЕНЕРУЮЧА КОМПАНІЯ».
Контроль за результатами фінансово-господарської діяльності комунальних підприємств міста, зокрема щодо виконання підприємствами фінансових планів на поточний рік, здійснюється на регулярній основі.

Транспорт 

На виконання Програми розвитку електричного транспорту м. Чернігова на 2018-2022 роки (із змінами), затвердженої рішенням Чернігівської міської ради № 33/ VII-3 від 21 серпня 2018 року, комунальним підприємством «Чернігівське тролейбусне управління» міської ради у І півріччі 2021 року придбано чотири нових низькопідлогових тролейбусів ЕТАЛОН Т12110 у підприємства ТОВ «ЕТАЛОН-ЛІЗИНГ» за кошти міського бюджету         (19 780 тис. грн). 
Крім того, комунальним підприємством, у рамках зазначеної Програми, за рахунок коштів міського бюджету проводився капітальний ремонт будівлі цеху планових ремонтів на суму 681,2 тис. грн. 
Компенсація перевізникам за перевезення пасажирів усіх пільгових категорій у І півріччі 2021 року склала: 
 – електротранспортом – 21 500,0 тис. грн.; 
 – автотранспортом – 3 315,0 тис. грн.; 
 – залізницею – 260,0 тис. грн. 
У січні 2021 року продовжено автобусний маршрут № 43 з проспекту Перемоги по вул. Жабинського до вул. Старобілоуської із заїздом на                 вул. Радченка. Наразі жителі вказаних вулиць можуть без пересадок дістатись до міської лікарні № 2 та інших об’єктів, що розташовані по вул. 1 Травня, а також до мікрорайону Олександрівка. 
У квітні 2021 року проведено конкурс на міських автобусних маршрутах загального користування № 22-с «ЗАЗ – Дачі (Рівнопілля)» і № 36 «Залізничний вокзал – Дачі (Жавинка)». Новим перевізником визначено ФОП Шкабура О. С., з яким укладено договори про пасажирські перевезення строком на п’ять років.
У поточному році організовано перевезення пасажирів до дачних масивів «Рудка», «Березанка», «Якубівка» автобусами маршрутів № 18, № 46 і № 47 відповідно. 

Підтримка сімей, дітей та молоді, гендерна політика

Збережено мережу клубів за місцем проживання, відбувається сталий розвиток мережі гуртків, секцій, студій, творчих об’єднань у рамках діяльності комунального закладу «Позашкільний навчальний заклад «Центр роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання», проводяться започатковані традиційні загальноклубні та загальноміські заходи, в яких беруть участь вихованці клубів. Найбільша увага приділялась інтелектуальному розвитку дітей, профілактичним тренінгам. За звітний період проведено 1036 заходів, якими було охоплено 6959 вихованців. 
Так, за перше півріччя у КЗ «Позашкільний навчальний заклад «Центр роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання» проведено: оnlain-флешмоб в рамках проведення «Тижня мистецтв», оnlain-флешмоб «Смачні традиції», «Мій спортивний ранок», в рамках проведення «Тижня здоров’я»- конкурс малюнку «Соціальна реклама на тему здорового способу життя», кахут – вікторина «SportBattle», фото-квест «Симаргл – містичний захисник Чернігова», конкурс до Дня екологічних знань на тему: «Моя соціальна реклама», кахут-вікторина «Чернігів-місто легенд», «Цікаво про цікаве», конкурс малюнку «Земля – наш спільний дім», вайбер-квест «Хранителі книг» до Всесвітнього Дня книги, акції до Дня пам’яті Чорнобильської трагедії «Трагедія, що торкнулася кожного», флешмоб «Танцюй», акція до Дня пам’яті та примирення, флешмоб «Ми пам’ятаємо», цикл творчих весняних майстерень, інтелектуальна гра "Навколо світу за 3 хв", розважально-виховний захід "Арт-ярмарка" та розважальний захід "За крок від дому". 
Для молоді міста проведено тренінг з проектного менеджменту та цикл тренінгів «Командоутворення», «Лідерські якості, «Основи комунікації», «Взаємовідносини».
Підтримано та проведено: арт-ярмарку, молодіжний розважальний захід «До нових зустрічей», форум до Дня молоді «Неформальна освіта дітей та молоді: реалії та перспективи», інтегруючий захід до Дня молоді: інтелектуальний турнір, розважальна програма та відзначення кращих молодіжних працівників/працівниць міста, регіональний етап програми «Студреспубліка», комплекси заходів до визначних дат у клубах за місцем проживання, до Дня пам’яті та примирення, Дня матері та Міжнародного дня сім’ї, Дня Конституції України, Дня скорботи і вшанування пам’яті жертв війни в Україні, Дня родини та Дня молоді.
Підтримано проведення обласного турніру гри «Що? Де? Коли?, а також продовжено «Недільну інтелектуальну лігу» спільно із РЦ «Базис», у рамках якої інтелектуальні турніри для молоді проходять щонеділі.
Проводилась робота щодо видачі Посвідчень батьків та дитини з багатодітної сім’ї. На міському обліку перебуває 1453 багатодітні сім’ї, в яких виховуються 4685 дітей. Всі сім’ї, які звернулися за отриманням Посвідчень – ними забезпечені.
У зв’язку з встановленими карантинними заходами, з метою запобігання поширенню територією України гострої респіраторної хвороби COVID-19, у      І півріччі 2021 року оздоровлення дітей проводилося в обмеженому обсязі. Так, з березня поточного року розпочалося направлення дітей пільгових категорій до Міжнародного дитячого центру «Артек» (21 дитина), «Українського дитячого центру «Молода гвардія» (23 дитини), дитячого оздоровчого закладу «Дивосвіт» (37 дітей сиріт та позбавлених батьківського піклування, дітей загиблих учасників АТО).
Продовжує свою роботу міська координаційна ради з питань соціального супроводу сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах. Протягом звітного періоду відбулося 6 засідань ради, розглянуто 69 справ.
З метою забезпечення раннього виявлення та підтримки сімей, які перебувають у складних життєвих обставинах, попередження соціального сирітства спеціалістами проведено 28 рейдів, під час яких виявлено одну бездоглядну дитину.
На обліку в управлінні у справах дітей перебуває 37 дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах, із них одна дитина, яка зазнали насильства.
У 2021 році проведено 483 перевірки умов проживання дітей, які перебувають на обліку у службі, чи щодо яких надійшли повідомлення про порушення їх прав. За результатами перевірок було направлено 17 клопотань до поліції про притягнення батьків до адміністративної відповідальності за невиконання батьківських обов’язків по вихованню дітей.
Протягом 2021 року на засіданнях комісії з питань захисту прав дитини було заслухано 5 батьків у зв'язку з неналежним виконанням ними батьківських обов'язків, зловживанням алкогольними напоями, чи у зв’язку з вирішенням питання повернення дітей на виховання батькам з центрів соціально-психологічної реабілітації та з дитячої лікарні.
У 2021 році до управління надійшло 39 повідомлень про насильство в сім’ях в яких виховується 65 дітей. Факти насильства в сім’ях по відношенню до дітей не підтвердились. В сім’ях відбуваються конфлікти між членам сім’ї на побутовому грунті. Сторонам конфлікту надано консультації.
У 2021 році на первинний облік поставлено 26 дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, з них: 15-влаштовано в сім’ї опікунів, піклувальників, 3-влаштовано до ДБСТ; 1–влаштовано до Прилуцького будинку дитини, 1-перебуває у сім’ї родичів, 1 дитина перебуває в дитячій лікарні. На час постановки на первинний облік 4 дитини не потребували влаштування (1 дитина перебувала у будинку дитини; 2 дитини перебували у КЗ Чернігівський ліцей; 1 дитина перебувала в ПТНЗ). На первинному обліку в ССД Прилуцької РДА перебувала одна дитина, яка виховується в ПС, справа передана до УССД м. Чернігова за місцем походження дитини.
У 2021 році три сім’ї, які мешкають на території міста, усиновили трьох дітей. На обліку як кандидати в усиновлювачі перебувають 8 повних сімей та   2 одинокі особи.
У місті діє п’ять дитячих будинків сімейного типу в яких виховується    33 дитини-вихованців (та 1 особа), 10 прийомних сімей в яких виховується      14 прийомних дітей (та 2 особи). У діючий дитячий будинок сімейного типу влаштовано двоє дітей, позбавлених батьківського піклування. В поточному році утворено 1 прийомну сімʼю та влаштовано до сімʼї 1 прийомну дитину.
На первинному обліку в управлінні (службі) у справах дітей перебуває 380 дітей з категорії дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування. З них: 340 виховуються в сім’ях, 40 перебувають в державних дитячих закладах.
Сімейними формами виховання охоплено 89,4 % дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.
У березні поточного року, спільно з громадською організацією «Спілка жінок м. Чернігова», проведено просвітницько-практичний захід «Жінки Чернігівщини в умовах COVID-19: проблеми, наслідки, прориви». 
Відбулася музейна зустріч «Жінки родини Коцюбинських» до Міжнародного жіночого дня тощо.

Соціальний захист та соціальне забезпечення населення

Протягом І півріччя 2021 року мешканцям міста призначено різних видів державної соціальної допомоги на суму 177,9 млн грн.
Через департамент соціальної політики Чернігівської міської ради 8125 осіб отримали державну допомогу сім’ям з дітьми на суму 60,3 млн грн, у тому числі: допомогу по вагітності та пологам – 412 осіб на суму 1,1 млн грн, одноразову допомогу при народженні дитини та усиновленні – 6764 особи на суму 43,7 млн грн, допомогу на дітей, які перебувають під опікою 267 осіб на суму 10,1 млн грн, допомогу на дітей одиноким матерям 682 особи на суму    5,5 млн грн. 
Тимчасову державну допомогу дітям батьки, яких ухиляються від сплати аліментів з початку року отримали 65 осіб на суму 408,0 тис. грн, компенсацію за надання послуги «муніципальна няня» – 106 осіб на суму         1,2 млн грн, допомогу на дітей в багатодітних сім’ях – 762 особи на суму         7,6 млн грн. Також призначено та виплачено упродовж 2021 року державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім’ям 1673 особам на суму 28,7 млн грн. 
Нараховано та виплачено державної допомоги особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю на суму 50,5 млн грн – 3436 особам, допомогу на дітей, яким не встановлена інвалідність – 1 особі на суму 10,6 тис. грн, державної соціальної допомоги особам, які не мають права на пенсію, та особам з інвалідністю на суму 12,6 млн грн – 1160 особам, грошову допомогу непрацюючій особі, яка досягла пенсійного віку, але не набула права на пенсійну виплату на суму 1,3 млн грн – 152 особам.
Грошову допомогу особам, що проживають разом з особою з інвалідністю 1 чи 2 групи внаслідок психічного розладу отримали 644 особи на
суму 7,6 млн грн.
Виплата компенсації фізичним особам, які надають соціальні послуги, проводиться за рахунок бюджету Чернігівської міської територіальної громади. За перше півріччя 2021 року призначено компенсацій на суму 6,1 млн грн (кількість отримувачів – 651).
Виплачено соціальної допомоги на дітей та грошового забезпечення батькам-вихователям у 11 прийомних сім’ях та 5 дитячих будинках сімейного типу на суму 2,4 млн грн.
Соціальну допомогу на утримання дитини в сім’ї патронатного вихователя та грошового забезпечення патронатному вихователю отримали три вихователя на суму 369,2 тис. грн.
З початку 2021 року отримали «бебі-бокс» 88 осіб. Проводились роботи по забезпеченню реалізації пілотного проєкту з монетизації одноразової натуральної допомоги «пакунок малюка»: прийнято 404 заяви на виплату грошової компенсації, виплачено коштів на суму 1,4 млн грн.
З початку 2021 року надбавка на догляд одиноким особам, які досягли  80-річного віку, призначена 155 особам на суму 661,1 тис. грн.
Виплачена щорічна разова грошова допомога ветеранам війни і жертвам нацистських переслідувань: допомогу отримали 11587 осіб на суму 20,3 млн грн.
Житлові субсидії в місті протягом опалювального періоду 2020- 2021 років отримували 34 284 домогосподарства, станом на 01 липня 2021 року   8630 домогосподарств. Загальна сума нарахованої з початку 2021 року субсидії становить 227,9 млн грн.
Постійно проводиться робота по підтриманню в актуальному стані Єдиного державного автоматизованого реєстру осіб, які мають право на пільги за соціальною ознакою. До Єдиного державного автоматизованого реєстру внесено дані на 76 521 особу, що мають право на пільги з числа ветеранів війни та праці, осіб, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи, ветеранів військової служби та органів внутрішніх справ, дітей війни та інших осіб.
Проводиться виплата пільг у грошовій формі на оплату житлово-комунальних послуг пільговим категоріям громадян. З початку 2021 року нараховані та виплачено за рахунок субвенції з Державного бюджету 97,3 млн грн.
З початку 2021 року територіальними центрами виявлено та взято на обслуговування 301 особу, яка потребує надання соціальних послуг.
Станом на 01 липня 2021 року територіальними центрами обслуговувалось 3273 особи похилого віку та особи з інвалідністю, в тому числі 1902 особи – соціальними робітниками вдома.
За перше півріччя 2021 року працівниками територіальних центрів складено 534 акта матеріально-побутових умов проживання підопічних.


Культура і туризм

Мистецькі школи міста, незважаючи на складну епідеміологічну ситуацію, упродовж І півріччя 2021 року забезпечували надання початкової мистецької освіти відповідно до навчальних планів. 
Наприкінці травня 2021 року на території скверу імені Богдана Хмельницького відбувся спільний виступ-презентація дитячого духового оркестру Чернігівської музичної школи № 1 імені Стефана Вільконського й духового оркестру військово-музичного центру Сухопутних військ Збройних Сил України. У червні – спільний виступ дитячого духового оркестру Чернігівської музичної школи № 1 імені Стефана Вільконського й дитячого духового оркестру Новобілоуської ОТГ. 
Придбано сучасної техніки, обладнання, меблів, технічних засобів навчання, комп’ютерної техніки, спеціальної навчальної літератури, сценічних костюмів для мистецьких шкіл на загальну суму 243,5 тис. грн.
Заклади культури, діяльність яких спрямована на розвиток аматорського мистецтва й клубних формувань, в умовах карантинних обмежень, проводили заняття колективів з урахуванням вікових і кількісних обмежень. 
Наприкінці травня 2021 року на Малій міській сцені (Алея Героїв) розпочав свою роботу щорічний традиційний культурно-мистецький проєкт «Art Аvenue», у рамках якого щосуботи відбуваються концертні програми – звіти мистецьких шкіл і творчих колективів міста. 
Також з останніх травневих вихідних на Алеї Героїв щоп’ятниці, щосуботи й щонеділі працює виставка-продаж робіт «майстрів handmade». 
Із червня 2021 року щосуботи двічі на місяць у сквері імені Богдана Хмельницького проводяться заходи в рамках щорічного культурологічно-просвітницького проєкту «ChАС». 
Із липня 2021 року на Алеї Героїв відновлено проєкт «Літні музичні вечори», орієнтований на містян вікової категорії 60+.
Ураховуючи певні карантинні обмеження щодо проведення культурно-мистецьких і просвітницьких заходів, організовано й проведено наступні заходи: етнопрограма «Різдвяний святвечір», етно-фест «Колодія величаймо – весну зустрічаймо!», захід, присвячений 160-річчю перепоховання                    Т. Г. Шевченка, ART-галерея «Писанковий дивосвіт», меморіальні заходи до державних і видатних дат тощо.
Завершено реалізацію проєкту «Будівництво прибудови до музичної школи № 1 імені С. В. Вільконського по вул. Мстиславській, 3-А в м. Чернігові, на земельній ділянці, яка знаходиться в постійному користуванні замість існуючої адміністративної будівлі».
Проведено низку навчально-просвітницьких заходів онлайн щодо налагодження співпраці між міською владою й ОТГ щодо формування спільних туристичних продуктів (систематизований каталог 50 туристичних продуктів).
Відбувся третій туристичний форум «Туристичні практики 2021» (онлайн). 
У червні відбувся промо-тур для туристичних операторів.
Проведено навчання у «Творчій майстерні казок», де було підготовлено вісім казок про Чернігів з ілюстраціями.
Організовано екскурсії від випускників «Школи Амбасадорів 3.0».
Започатковано форум «Well come, гід».
Проведено торги та розпочато роботи з реставрації з пристосуванням під музей Чернігова пам’ятки архітектури місцевого значення Поштова станція губернського казначейства (охоронний № 22-Чг) по вул. Музейній, 8 та капітального ремонту будівлі КП «Міський Палац культури» (комплексна термомодернізація будівлі з приведенням її до сучасних вимог щодо енергозбереження та ремонтом покрівлі та стін).
Упродовж І півріччя 2021 року на базі бібліотечних закладів міста з метою промоції книги й читання, залучення громади міста до книжково-літературного простору реалізовано наступні культурно-освітні проєкти: 
- «Відкритий університет» (англійська, українська мови, психологічний факультет, курси комп’ютерної грамотності); практичний курс «Дія»; «Клуб книгомандрівників», «Клуб інтелектуального кіно», «АRT-бліндаж» (виставка мистецьких робіт воїнів АТО й фотовиставка «Російсько-українська війна очима захисників України»), «Безкоштовні курси української мови» (бюджет участі 2020), «Читаємо разом із письменником», літературна дитяча школа «Кошлатий Борушко»;
- конкурси: літературні «Книга року» і «Під знаком Симаргла»,  декламаторів віршів «Довго щирими сими словами до людей промовлятиму я»,  мальованих листівок «Вишивана моя Україна»;
- літературні й творчі вечори, презентації книг, круглі столи, майстер-класи й тематичні екскурсії.
Також на базі бібліотечних закладів діють гуртки й клуби за інтересами для різних вікових категорій і різного спрямування, а саме: 
- фотоклуб «Прекрасне поруч», клуб любителів психології «Пізнаємо себе», клуб вихідного дня «Натхнення» (Центральна бібліотека імені М. М. Коцюбинського); 
- літературна вітальня «Іскринка», клуб юних любителів природи «Дивосвіт», бібліокафе «Ласунка» (Центральна бібліотека для дітей імені О. Довженка); 
- народознавча світлиця «Духовна криничка», гурток «Рукотворні фантазії» (бібліотека-філія № 1 для молоді);
- літературний гурток «Разом з книгою ми зростаємо», клуб «Паперові саморобки», арт-студія «Країна творчості» (бібліотека-філія № 3);
- краєзнавчий клуб «Рідні джерела» (бібліотека-філія № 4 );
- театральний гурток «Прем’єра» (бібліотека-філія № 5); 
- клуб вихідного дня «І для розуму, і для серця» (бібліотека-філія № 6);
- клуб з народознавства «Берегиня» (бібліотека-філія № 7);
- літературний клуб «Білий бузок» (бібліотека-філія 8).
Бібліотечними закладами (у різних мікрорайонах міста, відповідно до місця розташування) організовуються й проводяться заходи просто неба: «Бібліо-дворик», літні читальні майданчики «У книги немає канікул», «Читаюча галявина» тощо.

Спорт і фізична культура

Протягом І півріччя 2021 року в місті проводились заходи щодо створення належних умов для занять фізичною культурою і спортом у дитячо-юнацьких спортивних школах, за місцем проживання, місцях масового відпочинку мешканців міста, оновлення матеріально-технічної бази сфери, проведення спортивно-масових заходів, підтримки спорту вищих досягнень, осіб з інвалідністю та ветеранів спорту.
Протягом звітного періоду проведено 32 загальноміських спортивно-масових заходів та 38 навчально-тренувальних зборів для підготовки команд та спортсменів міста з видів спорту до змагань вищих рівнів.
Вирішуючи проблему зі спортивними спорудами в місті, продовжувались роботи з встановлення та облаштування спортивних майданчиків зі штучним покриттям за місцем проживання громадян. Закінчено будівництво мультифункціонального майданчика за адресою: вул. Захисників України, 3б. 
У стадії завершення капітальний ремонт плавального басейну колегіуму №11. 
Розпочато капітальний ремонт навчально-спортивної бази з велоспорту КПНЗ "ДЮСШ "Україна" (вул. Шевченка, 53). Проводяться підготовчі роботи до капітального ремонту будівлі навчально-спортивної бази КНП "Центр спортивної боротьби" (вул. Музейна, 4б).






