Звернення Чернігівської міської ради до Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, Міністерства фінансів України щодо зарахування до бюджетів територіальних громад податку на доходи фізичних осіб у 2025 році.

Відповідно до Бюджетної декларації на 2025 –2027 роки, схваленої постановою Кабінету Міністрів України від 28 червня 2024 року № 751 “Про схвалення Бюджетної декларації на 2025 – 2027 роки”, передбачені наступні позиції, спрямовані проти місцевого самоврядування:

зниження частки зарахування до бюджетів місцевого самоврядування податку на доходи фізичних осіб у розмірі 4 відсотка;

продовження вилучення з доходів бюджету Чернігівської міської територіальної громади податку на доходи фізичних осіб з грошового забезпечення, грошових винагород та інших виплат, одержаних військовослужбовцями, поліцейськими та особами рядового і начальницького складу (далі - силового “ПДФО”).
Відповідно до Закону України “Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави та розвитку оборонно-промислового комплексу України” від 08.11.2023 № 3428-IX, податок на доходи фізичних осіб з грошового забезпечення, грошових винагород та інших виплат, одержаних військовослужбовцями та особами рядового та військового складу з 1 жовтня 2023 року до 31 грудня року, в якому буде завершено воєнний стан, зараховується до державного бюджету у повному обсязі. Проте, механізму компенсації “силового” ПДФО місцевим бюджетам не визначено до цього часу.
Так, у IV кварталі 2023 року до бюджету Чернігівської міської територіальної громади недоотримано “силового” ПДФО у сумі 212,5 млн грн, у І півріччі 2024 року – 314,0 млн грн і до кінця року орієнтовні втрати складатимуть 800 млн гривень.
Внаслідок бойових дій місто Чернігів зазнало значних руйнувань і пошкоджень, завдано значної шкоди об’єктам комунальної інфраструктури, соціальної сфери, житлового господарства, зруйновано та пошкоджено багато об’єктів будівництва, виробничих потужностей. Зважаючи на те, що Чернігів є прикордонним містом та знаходиться під постійною загрозою удару агресора, умови для розвитку бізнесу є несприятливими. Отже, додаткових надходжень до бюджету Чернігівської міської територіальної громади не очікується. Бюджет громади за І півріччя поточного року вже недоотримав 25,3 млн грн до планових показників звітного періоду. 

Проте, навіть при зменшенні надходжень до бюджету Чернігівської міської територіальної громади у 2024 році, виходячи з фінансових можливостей, заплановано станом на 01.07.2024 року на заходи з підтримки обороноздатності, військовослужбовців та їх родин, створення ефективної інтегрованої системи реабілітаційної допомоги для військових кошти загальним обсягом 556,8 млн гривень. 

Надходження до загального фонду бюджету Чернігівської міської територіальної громади у розмірі 4 відсотки податку на доходи фізичних осіб заплановані у сумі 108,7 млн грн, які відповідно до статті 42 Закону України “Про Державний бюджет України на 2024 рік” спрямовуються на проведення розрахунків за електричну та теплову енергію, водопостачання, водовідведення, природний газ, інші енергоносії, які використовуються в процесі виробництва теплоенергії або іншого виду енергії, на підтримку підприємств з виробництва, транспортування, постачання теплової енергії, централізованого постачання холодної води та водовідведення. У той же час, у бюджеті Чернігівської міської територіальної громади на 2024 рік на зазначені вище видатки передбачені кошти у сумі 169,8 млн гривень (внески у статутний капітал комунального підприємства “Теплокомуненерго” Чернігівської міської ради та комунального підприємства “Чернігівводокнал” Чернігівської міської ради, встановлення (облаштування) газотурбінних (газопоршневих) когенераційних установок, інші заходи з підвищення енергетичної автономності).

Вилучення з доходів місцевих бюджетів ПДФО з грошового забезпечення, грошових винагород та інших виплат, одержаних військовослужбовцями та особами рядового і начальницького складу, та зменшення частки зарахування ПДФО на 4% негативно вплине на фінансову спроможність місцевих бюджетів і у 2025 році. Як наслідок, тільки від недоотримання податку на доходи фізичних осіб втрати бюджету Чернігівської міської територіальної громади у 2025 році очікуються близько 1,0 млрд гривень. Для міст та громад, які отримали суттєві руйнування під час бойових дій, є прифронтовими, такі зміни призведуть до додаткового збільшення дефіцитів бюджетів і зменшення можливостей для базового функціонування, не кажучи вже про відновлення міста.

Тому, у рамках підготовки проєкту Державного бюджету України на 2025 рік просимо з метою продовження фінансової підтримки військових частин, соціальної допомоги військових та членів їх сімей, заходів з їх реабілітації, відновлення  міста та вжиття заходів підвищення енергетичної автономності тощо:

встановити на постійній основі зарахування до бюджету Чернігівської міської територіальної громади 64 відсотки податку на доходи фізичних осіб;

здійснювати зарахування до бюджету Чернігівської міської територіальної податку на доходи фізичних осіб з грошового забезпечення, грошових винагород та інших виплат, одержаних військовослужбовцями, поліцейськими та особами рядового і начальницького складу.
Звернення прийняте Чернігівською міською радою
                         “ __” серпня 2024 року на 42 сесії 8 скликання
