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ВИСНОВОК
щодо доцільності позбавлення Селівона Богдана Володимировича батьківських прав по відношенню до його малолітнього сина, Селівона Дмитра Богдановича, 26 січня, 2012 року народження
	
У провадженні Деснянського районного суду міста Чернігова знаходиться цивільна справа за позовом Вікарної Юліани Юріївни до Селівона Богдана Володимировича про позбавлення батьківських прав по відношенню до його малолітнього сина, Селівона Дмитра Богдановича, 26 січня 2012 року народження.
Суд зобов’язав управління (службу) у справах дітей Чернігівської міської ради надати висновок щодо доцільності (недоцільності) позбавлення батьківських прав.
На підставі проведеної роботи та наданих документів установлено наступне.
Селівон Богдан Володимирович та Селівон Юліана Юріївна мають малолітнього сина, Селівона Дмитра Богдановича, 26 січня 2012 року народження. У грудні 2016 року, відповідно до рішення Деснянського районного суду міста Чернігова, шлюб між батьками Дмитра був розірваний.
У березні 2023 року Селівон Юліана Юріївна уклала шлюб з Вікарним Олексієм Петровичем та змінила прізвище з «Селівон» на «Вікарну». 
Селівон Дмитро проживає разом з матір’ю за адресою: місто Чернігів, вулиця Доценка, будинок 8-А, квартира 35. Батько дитини проживає окремо.
Згідно з довідкою Чернігівської загальноосвітньої спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів фізико-математичного профілю № 12 Чернігівської міської ради,   у якій навчається Дмитро, Селівон Богдан Володимирович школу не відвідував, не цікавився навчанням та поведінкою сина.
Згідно з інформацією комунального некомерційного підприємства «Сімейна поліклініка» Чернігівської міської ради, батько Дмитра в питаннях, що стосуються здоров’я дитини, до медичного закладу не звертався. На огляди до лікаря дитина приходила в супроводі матері.
Малолітній Селівон Дмитро Богданович повністю підтримує намір матері щодо позбавлення його батька, Селівона Богдана Володимировича, батьківських прав по відношенню до нього.
Зі слів баби (матері батька) дитини, Селівон Валентини Миколаївни, Селівон Богдан Володимирович за місцем реєстрації не проживає та перебуває за межами України, будь-які контакти з ним відсутні. 
Відповідно до інформації Чернігівського районного управління поліції головного управління національної поліції, Селівон Богдан Володимирович     04 квітня 2022 року перетнув державний кордон України в напрямку «виїзд».
Питання щодо доцільності позбавлення батьківських прав Селівона Богдана Володимировича по відношенню до його малолітнього сина, Селівона Дмитра Богдановича, 26 січня, 2012 року народження, розглядалось на засіданні комісії з питань захисту прав дитини. Вікарна Юліана Юріївна наполягала на невиконанні батьківських обов’язків батьком дитини.
Комісія з питань захисту прав дитини вирішила надати рекомендації органу опіки та піклування, для прийняття рішення про затвердження висновку щодо доцільності позбавлення батьківських прав Селівона Богдана Володимировича. 
На підставі викладеного вище та враховуючи пропозиції комісії з питань захисту прав дитини, керуючись статтею 164 Сімейного кодексу України, виконавчий комітет Чернігівської міської ради, як орган опіки та піклування, вважає за доцільне позбавити батьківських прав Селівона Богдана Володимировича по відношенню до його малолітнього сина, Селівона Дмитра Богдановича, 26 січня 2012 року народження.


Заступник міського голови 			                    Вікторія ПЕКУР
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