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ЧЕРНІГІВСЬКА МІСЬКА РАДА
ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ
Комісія із забезпечення реалізації житлових прав мешканців гуртожитків
                         
Протокол № 1 від 28 травня 2019 року
Місце проведення: Чернігівська міська рада (вулиця Магістратська, 7), малий зал засідань виконкому міської ради.
Дата та час проведення:  28 травня 2019 року, 16 год. 00 хв.
Черненок Максим Петрович – голова комісії
Черненко Андрій Валентинович – заступник голови комісії

Католик Михайло Анатолійович – секретар комісії

члени комісії :

Антонов Олександр Сергійович, Дудков Юрій Олексійович, Велігорський Володимир Федорович, Єпінін Олексій Юрійович, Лисенко Олена Юріївна,   Миколаєнко Роман Сергійович, Куц Ярослав Валентинович, Россол Парасковія Василівна 
Були запрошені на це засідання:

Демшевський В.Ф.,  представник   ПрАТ  «Чексіл», мешканці, які проживають у гуртожитках по вулиці Поліни Осипенко, 2а, вулиці Ушинського, 6,  Карета О.П., представник ТОВ «Доброхлібгруп».

Були присутні: начальник комунального підприємства «Деснянське» Чернігівської міської ради Пригара В. В., начальник відділу – адміністратор відділу адміністративних послуг управління адміністративних послуг Чернігівської міської ради Брайко А. В., представник ТОВ «Чернігівський хлібокомбінат № 2» Телегін А. О. (довіреність № 50 від 14 січня 2017 року), представник комунального лікувально-профілактичного закладу «Чернігівська обласна дитяча лікарня» - юрисконсульт Гергель Аліна Євгенівна (довіреність № 1 від 29 січня 2019 року), мешканка гуртожитку по вулиці Поліни Осипенка, 2а Луцко О. М., мешканців гуртожитків по  вулицях:  Ушинського, 6а, Рокоссовського, 6а,  Любецькій, 22, 24.
Порядок денний :

1. Щодо передачі до комунальної власності міста гуртожитків за адресами: вулиця Рокоссовського, 6а, вулиця Гетьмана Полуботка, 120 (к. з 55 по 108), вулиця Толстого, 138а.
Запрошений Демшевський В.Ф. присутній не був. 
 Пропозиції: у зв’язку з відмовою власника передавати до комунальної власності міста ці гуртожитки, подати позов до суду про примусову їх передачу.

Інформували:  Католик М. А. (пропонував подати до суду про примусову передачу цих гуртожитків до комунальної власності міста), Миколаєнко Р. С. (пропонував подати до суду про примусову передачу гуртожитку за адресою: вулиця Гетьмана Полуботка, 120 (к. 55-108), Куц Я. В. (пропонував обстеження цих гуртожитків стосовно технічного стану), Пригара В. В. (пропонував обстеження гуртожитків стосовно технічного стану).
Вирішили:  доручити юридичному відділу міської ради (Миколаєнко Р.С.) подати позов до суду щодо передачі гуртожитку за адресою: вулиця Гетьмана Полуботка, 120 (к. 55-108) до комунальної власності міста на        безкомпенсаційній основі.
Проголосували: одноголосно.
2. Щодо передачі до комунальної власності міста Чернігова гуртожитку за адресою: вулиця Ушинського, 6, місто Чернігів.
Запрошений представник ПрАТ «Чексіл» присутній не був.
Пропозиції: оскільки ПрАТ «Чексіл» відмовляється передати гуртожиток за адресою: вулиця Ушинського, 6, м. Чернігів, у комунальну власність міста, звернутись з позовом до суду про примусову передачу. 

Інформували:  Католик М. А. (пропонував подати до суду про примусову передачу цього гуртожитку до комунальної власності міста), Куц Я. В. (пропонував зробити обстеження цього гуртожитку стосовно технічного стану, роз’яснював мешканцям щодо набуття обов’язків по утриманню цього гуртожитку з початку процесу приватизації житла), мешканці гуртожитку по вулиці Ушинського, 6, м. Чернігів (озвучували проблему щодо заборгованості по комунальним платежам, пропонували подати до суду про примусову передачу цього гуртожитку до комунальної власності міста).
Вирішили: рекомендувати мешканцям цього гуртожитку звернутись до заступника міського голови Черненка А. В. з проханням зробити обстеження цього гуртожитку, доручити юридичному відділу міської ради (Миколаєнко Р. С.) подати позов до суду про примусову передачу цього гуртожитку до комунальної власності міста на безкомпенсаційній основі.
Проголосували: одноголосно.
3. Щодо питання приватизації жилих приміщень у гуртожитку за адресою: вулиця Поліни Осипенко, 2а, місто Чернігів, відповідно до звернення громадянки Луцко О. М..

Пропозиції: звернутися в черговий раз до керівництва Чернігівської обласної ради з проханням розпочати процес передачі гуртожитку по вулиці Поліни Осипенко, 2а, до комунальної власності міста.

Інформували:  Католик М. А. (пропонував в черговий раз звернутись до Чернігівської обласної ради з проханням розпочати процес передачі цього гуртожитку до комунальної власності міста), представник комунального лікувально-профілактичного закладу «Чернігівська обласна дитяча лікарня» - юрисконсульт Гергель Аліна Євгенівна (заперечувала проти передачі цього гуртожитку до комунальної власності міста, роз’яснювала, що гуртожиток використовується для проживання медпрацівників), мешканка цього гуртожитку Луцко О. М. (просила посприяти у вирішенні питання передачі цього гуртожитку до комунальної власності міста).
Вирішили: звернутися в черговий раз до керівництва Чернігівської обласної ради з проханням розпочати процес передачі гуртожитку по вулиці Поліни Осипенко, 2а, до комунальної власності міста.

Проголосували: одноголосно.
4. Щодо передачі до комунальної власності міста Чернігова гуртожитків за адресою: вулиця Любецька, 22, вулиця Любецька, 24,  місто Чернігів.

Пропозиції: звернутись з проханням до керівництва ТОВ «Доброхлібгруп» розпочати процес передачі до комунальної власності міста Чернігова вищезазначених гуртожитків.
Інформували:  Католик М. А. (пропонував звернутись до ТОВ «Доброхлібгруп» щодо їх позиції з питання передачі цих гуртожитків до комунальної власності міста), представник ТОВ «Чернігівський хлібокомбінат № 2» Телегін А. О. (заперечував проти передачі цих гуртожитків до комунальної власності міста), мешканці гуртожитку по вулиці Любецькій, 22 (просили посприяти у вирішенні питання передачі цього гуртожитку до комунальної власності міста).
Вирішили: звернутись до ТОВ «Доброхлібгруп» щодо їх позиції з питання передачі цих гуртожитків до комунальної власності міста, рекомендувати мешканцям цих гуртожитків звернутись до заступника міського голови Черненка А. В. з проханням зробити обстеження цих гуртожитків.

Проголосували: одноголосно.
Голова комісії                                                                                   М.П. Черненок
Секретар комісії                                                                                М.А. Католик
