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Звернення Чернігівської міської ради
до Кабінету Міністрів України щодо врегулювання питання виконання державних соціальних гарантій для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування 
Конституцією України проголошено, що утримання та виховання дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, покладається на державу (стаття 52). Таке положення також закріплено у статті 24 Закону України «Про охорону дитинства».
Нормами статті 9 Закону України «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування» встановлено, що витрати на утримання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, а також осіб із їх числа у сім’ях опікунів, прийомних сім’ях, дитячих будинках сімейного типу, у державних закладах фінансуються з державного, обласних бюджетів, бюджету Автономної Республіки Крим, інших джерел, не заборонених законодавством.

Постановою Кабінету Міністрів України від 27 січня 2021 року № 52 «Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від                28 грудня 2016 р. № 1045 і № 1047» (далі – Постанова) встановлено, що розмір соціальної стипендії для учнів закладів професійної (професійно-технічної) освіти, студентів закладів фахової передвищої та вищої освіти, наукових установ із числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, осіб з їх числа, а також учнів та студентів, які в період навчання у віці від 18 до 23 років залишилися без батьків (батьки яких померли/оголошені померлими, загинули або пропали безвісти):

для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, -   150 відсотків розміру прожиткового мінімуму для дітей віком від 6 до 18 років, установленого законом на 1 січня відповідного календарного року;

для осіб з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, а також учнів та студентів, які в період навчання у віці від 18 до 23 років залишилися без батьків (батьки яких померли/оголошені померлими, загинули або пропали безвісти) - 150 відсотків розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб, установленого законом на 1 січня відповідного календарного року.
Крім цього, пунктом 2 Постанови передбачено, що набирання чинності відбувається з дня її опублікування і застосовується з                    1 січня 2021 року.
Передбачається, що виплата соціальної стипендії здійснюється щомісячно, протягом календарного року із врахуванням канікулярного періоду.

Відповідно до підпункту «е» пункту 2 частини першої статті 89 Бюджетного кодексу України видатки на професійну (професійно-технічну) освіту здійснюються з бюджетів міських територіальних громад з адміністративним центром у місті обласного значення - обласному центрі (на оплату послуг з підготовки кадрів на умовах регіонального замовлення у закладах професійної (професійно-технічної) освіти та інших закладах освіти державної та/або комунальної власності, які розташовані на території зазначених територіальних громад).

Згідно підпункту 8 пункту «б» статті 32 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» виконавчим органам міських рад делеговано державою повноваження щодо вирішення відповідно до законодавства питань про повне державне утримання дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, у дитячих будинках сімейного типу, закладах професійної (професійно-технічної) освіти та утримання учнів спеціальних закладів освіти, про надання пільг на утримання дітей у пансіонах закладів освіти, а також щодо оплати харчування дітей у закладах освіти (групах подовженого дня).
Станом на січень 2021 року, у закладах професійної (професійно-технічної) освіти, які знаходяться на території міста Чернігова, навчається 149 дітей, які мають статус дитини-сироти, або дитини, яка позбавлена батьківського піклування. Для виплати соціальної стипендії таким учням у бюджеті Чернігівської міської територіальної громади на 2021 рік передбачено видатки у розмірі 1 907 660,00 грн. При цьому 72 % від вказаної кількості учнів проживають у населених пунктах Чернігівської області, 27 % є жителями міста Чернігова, і 1 % - з інших областей України.
Варто підкреслити, що Постанову Кабінету Міністрів України від   27 січня 2021 року № 52 прийнято як після затвердження Закону України «Про Державний бюджет України на 2021 рік», так і після прийняття бюджету Чернігівської міської територіальної громади на 2021 рік.
Здійснюючи розрахунок розміру соціальної стипендії відповідно до норм вказаної Постанови, орієнтовний обсяг необхідних видатків становить 5 679 184,00 грн (72 учня по 3592,50 грн, 75 учнів по       3 405,00 грн, 2 учня по 5 486,25 грн, оскільки мають статус дитина-інвалід), а тому обсяг недофінансування відповідних видатків складає 3 771 524,00 грн.
Крім цього, з бюджету Чернігівської міської територіальної громади також здійснюються інші соціальні виплати (харчування, матеріальна допомога на придбання м’якого інвентарю, одягу та взуття, щорічна допомога для придбання навчальної літератури, грошова допомога при працевлаштуванні, щорічна грошова допомога), передбачені чинним законодавством, розмір запланованих витрат складає 5 797 400,00 грн.
За результатами аналізу контингенту учнів закладів професійної (професійно-технічної) освіти, які знаходяться на території міста Чернігова, відповідно до їх місця проживання, станом на 01.01.2021 року з 2200 учнів: 59 % проживають у населених пунктах Чернігівської області, 38 % є жителями міста Чернігова, 3 % - з інших областей України.
Варто зауважити, що розмір запланованих видатків з бюджету Чернігівської міської територіальної громади на 2021 рік на виплату академічних та інших соціальних стипендій становить 7 064 340,00 грн. 
Таким чином, на виплату гарантованих державою соціальних гарантій та академічної стипендії для учнів, які навчаються у закладах професійної (професійно-технічної) освіти місто Чернігів у 2021 році має спрямувати 18 540 924,00 грн.
Згідно з загальноєвропейськими принципами місцевого самоврядування, закріпленими у Європейській хартії місцевого самоврядування, яка ратифікована Законом України від 15.07.1997 № 452/97-BP, обсяг фінансових ресурсів органів місцевого самоврядування відповідає повноваженням, передбаченим Конституцією або законом.

Згідно частини 3 статті 142 Конституції України держава бере участь у формуванні доходів бюджетів місцевого самоврядування, фінансово підтримує місцеве самоврядування. Витрати органів місцевого самоврядування, що виникли внаслідок рішень органів державної влади, компенсуються державою.
Статтею 97 Бюджетного кодексу України передбачено, що у Державному бюджеті України можуть передбачатися такі трансферти місцевим бюджетам, як додаткова дотація на здійснення переданих з державного бюджету видатків з утримання закладів освіти та охорони здоров’я. У Державному бюджеті України затверджується обсяг міжбюджетних трансфертів окремо для кожного з відповідних місцевих бюджетів, у разі якщо є підстави для надання та отримання відповідних міжбюджетних трансфертів, порядок та умови надання яких з державного бюджету місцевим бюджетам визначаються Кабінетом Міністрів України.
Враховуючи вищезазначене, просимо на законодавчому рівні врегулювати питання фінансування закладів професійної (професійно-технічної) освіти в цілому, і в першу чергу в частині виплати гарантованих державою соціальних гарантій дітям-сиротам та дітям, позбавлених батьківського піклування, які навчаються у закладах професійної (професійно-технічної) освіти, шляхом:

 надання відповідної субвенції/ додаткової дотації з державного бюджету на утримання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування; 

або зобов’язання відповідних територіальних громад передбачати видатки на відшкодування утримання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які навчаються у закладах професійної (професійно-технічної) освіти, що знаходяться в іншій адміністративно-територіальній одиниці.
Звернення прийняте Чернігівською міською радою 25 лютого 2021 року на 5 сесії 8 скликання
