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Безоплатне поховання деяких категорій осіб
Департамент соціальної політики Чернігівської міської ради інформує, що відповідно до Закону України «Про поховання та похоронну справу» безоплатно для виконавця волевиявлення померлого або особи, яка зобов’язалася поховати померлого, здійснюється поховання учасників бойових дій, постраждалих учасників Революції Гідності та осіб з інвалідністю внаслідок війни.
Витрати на поховання зазначеної категорії померлих здійснюються за рахунок коштів обласного бюджету відповідно до Програми відшкодування витрат з поховання померлих (загиблих) учасників бойових дій, постраждалих учасників Революції Гідності та осіб з інвалідністю, затвердженої рішенням п’ятої сесії обласної ради восьмого скликання від 03 серпня 2021 року                    № 8-5/VIII.
Для відшкодування витрат з поховання ветеранів війни особа, яка поховала померлого (загиблого) учасника бойових дій, постраждалого учасника Революції Гідності або особу з інвалідністю внаслідок війни, подає до управління соціального захисту населення за місцем реєстрації померлої (загиблої) особи такі документи:
· заяву на відшкодування понесених витрат на поховання із зазначенням реквізитів особового рахунку, відкритого в установі банку, для перерахування коштів;

· копію паспорта або іншого документа, що посвідчує особу (з пред’явленням оригіналу документа);

· копію документа про реєстраційний номер облікової картки платника податків (крім осіб, які через свої релігійні переконання відмовилися від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та повідомили про це відповідний контролюючий орган та мають відмітку в паспорті), такі особи подають копію даної відмітки в паспорті (з пред’явленням оригіналу документа);
· копію свідоцтва про смерть, виданого органами реєстрації актів цивільного стану (з пред’явленням оригіналу документа);

· копію документа (посвідчення), що підтверджує віднесення померлої (загиблої) особи до категорії учасника бойових дій, постраждалого учасника Революції Гідності чи особи з інвалідністю внаслідок війни;

· документи, що підтверджують перелік та вартість ритуальних послуг, наданих при похованні померлої (загиблої) особи, яка мала категорію учасника бойових дій, постраждалого учасника Революції Гідності чи особи з інвалідністю внаслідок війни.
У разі коли особа на день смерті не проживала за місцем реєстрації та перебувала на обліку в Єдиному державному автоматизованому реєстрі осіб, які мають право на пільги за фактичним місцем проживання, документи для відшкодування витрат на поховання померлої особи подаються до органу соціального захисту населення за фактичним місцем проживання особи на день смерті.

Для відшкодування витрат з поховання звертатись до:

управління соціального захисту населення Деснянського району департаменту соціальної політики Чернігівської міської ради:       
вул. Шевченка, буд. 44, тел. 67 18 54;
управління соціального захисту населення Новозаводського району департаменту соціальної політики Чернігівської міської ради:

вул. Івана Мазепи, буд.19, тел. 60 42 23
