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З метою активізації залучення молоді до життя міста, реалізації молодіжних ідей та проектів, ефективної взаємодії з органами місцевого самоврядування, активна молодь міста Чернігова розробила Проект Положення Чернігівської молодіжної міської ради.
Молодь цікавлять якісні зміни та створення справді дієвого та ефективного органу, який допоможе у самореалізації та осучаснить місто. 
Практика створення подібних рад з Європи поступово перейшла до нас, де молодь скеровують в суспільну діяльність і підтримують щиру ініціативу зробити місто кращим.
Чернігівська молодіжна міська рада є постійно діючим, представницьким, консультативно-дорадчим органом при Чернігівській міській раді, який  покликаний забезпечувати узгодженість дій у вирішенні питань, що впливають на життя молоді, та забезпечувати її участь у прийнятті рішень, щодо реалізації молодіжної політики.
Чернігівська молодіжна міська рада у своїй діяльності керується Переглянутою Європейською хартією про участь молоді в місцевому та регіональному житті, Конституцією України, Законами України, нормативно-правовими актами Президента України, постановами Верховної Ради України, постановами Кабінету Міністрів України, рішеннями сесії та виконавчого комітету міської ради, при якій створена, розпорядженнями міського голови та цим Положенням.
Основними принципами Чернігівської молодіжної міської ради є: верховенство права, законність, демократизм, гласність, ініціативність, матеріальна незацікавленість, колегіальність, відповідальність та патріотизм.
Результатом діяльності Чернігівської молодіжної міської ради як консультативно-дорадчого органу є розробка рекомендацій, які мають сприяти прийняттю найбільш якісних рішень органами місцевого врядування та їх структурними підрозділами щодо питань, які впливають на життя молоді та сприяти участі молоді у процесі прийняття всіх рішень.
Кількість депутатів Чернігівської молодіжної міської ради – 33.
Строк функціонування Чернігівської молодіжної міської ради – 1 рік, а потім обирається та затверджується новий склад наступної Чернігівської молодіжної міської ради.
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