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ДОВІДКА
про підсумки оздоровлення дітей та молоді 
м. Чернігова влітку 2013 року
Одним із завдань діяльності відділу у справах сім’ї та молоді Чернігівської міської ради є реалізація в місті Чернігові державної політики з питань забезпечення соціального захисту дитинства, зокрема в частині реалізації права дітей на оздоровлення та відпочинок.
Протягом останніх десяти років, коли це питання набуло особливого значення, місто Чернігів гідно виконує всі поставлені державою задачі щодо організації оздоровчої компанії. У зв’язку з цим у місті сформовано систему діяльності виконавчих органів міської та районних рад, здатну виконувати всі завдання. Основними її суб’єктами, крім відділу у справах сім‘ї та молоді, є управління освіти, управління охорони здоров’я, відділ по фізичній культурі та спорту, міський центр соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, Деснянська та Новозаводська районні ради (служби у справах дітей й управління праці та соціального захисту населення). Ключовим аспектом цієї діяльності є взаємообмін інформацією та координація спільної роботи. Саме ці функції щодо збору, узагальнення даних перебігу оздоровчої кампанії та інформування з цих питань покладено на відділ у справах сім’ї та молоді Чернігівської міської ради.

Сьогодні в місті проживає 22785 дітей шкільного віку. Улітку поточного року заходами оздоровлення та відпочинку охоплено 15573 дітей, що складає 68,3 % від загальної кількості. 

Значну частину з цих дітей склала учнівська молодь, що потребує особливої соціальної уваги та підтримки, а саме: діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, діти-інваліди, діти, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, діти з багатодітних та малозабезпечених сімей, діти працівників органів внутрішніх справ, які загинули під час виконання службових обов’язків, діти, які перебувають на диспансерному обліку, також обдаровані та талановиті діти. У результаті цієї роботи понад 3 тисячі  дітей, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки, було охоплено заходами літнього оздоровлення та відпочинку.

Улітку поточного року місцеву оздоровчу базу складали Чернігівський обласний дитячий протитуберкульозний санаторій “Зелений гай”, реабілітаційний центр «Відродження», відділення дитячого оздоровлення санаторного типу «Дружба» Чернігівської міської лікарні № 1 Чернігівської міської ради та 34 пришкільні табори. Усього на місцевій оздоровчій базі отримали послуги відпочинку та оздоровлення 2856 дітей.

З метою забезпечення виконання постанови Кабінету Міністрів України від 28 квітня 2009 року № 425 виконавчими органами міської ради були вжиті заходи щодо підготовки відповідної документації стосовно реєстрації Чернігівської міської лікарні № 1 Чернігівської міської ради в Державному реєстрі дитячих закладів  оздоровлення та відпочинку.

Фондом соціального страхування з тимчасової втрати працездатності, одним з основних суб'єктів оздоровчої роботи в місті, цього року також було оздоровлено 1370 дітей та витрачено 1676,6 грн. Діти, чиї батьки є страхувальниками  фонду, мали можливість відпочити влітку в оздоровчих закладах як у межах, так і за межами області.
Упродовж  літньої оздоровчої кампанії 2013 року завдяки спільним зусиллям суб’єктів оздоровлення забезпечено більш ефективний, у порівнянні з минулими роками, персональний облік дітей, перш за все тих, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки. Разом з цим, з метою забезпечення більшої об’єктивності   аналізу оздоровчого процесу в м. Чернігові, це питання потребує подальшого вдосконалення,зокрема щодо дітей, які отримують послуги оздоровлення та відпочинку в закладах, не підпорядкованих виконавчим органами Чернігівської міської ради. Над вирішенням цього питання належить працювати виконавчим органам міської ради в процесі підготовки оздоровчої кампанії 2014 року.
У міському бюджеті на проведення оздоровчої кампанії станом на 01.10. 2013 року було використано 2005,1 тис. грн. З них 475,2 тис. грн. – на організацію оздоровлення дітей міста в закладі охорони здоров'я «Реабілітаційний центр «Відродження»; 845 тис. грн. – на організацію оздоровлення дітей у відділенні дитячого оздоровлення санаторного типу «Дружба» Чернігівської міської лікарні № 1 Чернігівської міської ради та 684,9 тис. грн. – на відпочинок школярів у пришкільних таборах.
Відділом у справах сім’ї та молоді Чернігівської міської ради діти направлялися на оздоровлення та відпочинок до Міжнародного дитячого центру «Артек», Українського дитячого центру «Молода гвардія», дитячого санаторію «Сперанца» (смт. Сергіївка Одеської області), дитячого санаторію «Космос» (м. Миколаїв) та санаторію „Дивосвіт” (смт. Седнєв). Таким чином, відділ здійснив оздоровлення 280 дітей міста соціально вразливих категорій. 

Значний внесок в оздоровлення чернігівських дітей роблять профспілки, громадські організації, благодійні фонди та релігійні громади, які організовують традиційний відпочинок для дітей як на курортах України, так і за її межами. 

Уся діяльність виконавчих органів міської ради, підприємств, установ й організацій міста щодо оздоровлення дітей та молоді активно висвітлюється в місцевих засобах масової інформації, зокрема комунальних: у газеті «Чернігівські відомості» та в ефірі ТРА «Новий Чернігів», а також на офіційному веб-порталі Чернігівської міської ради.
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