ЗВЕРНЕННЯ
Чернігівської міської ради 
щодо виділення коштів з Державного бюджету України для компенсації збитків, завданих надзвичайною ситуацієюпостраждалим мешканцям м. Чернігова


30 червня 2018 року в місті Чернігові внаслідок аномальної зливи сталося стихійне лихо, що невідкладно було класифіковано як надзвичайна ситуація місцевого рівня.
[bookmark: _GoBack]Зливою були завдані збитки міському житлово-комунальному господарству, об’єктам благоустрою, дорогам, закладам освіти, медицини та культури, приватним домогосподарствам. Розмір збитків, завданих надзвичайною ситуацією, склав 58 346,493 тис. грн.
Державною службою України з надзвичайних ситуацій згідно з Експертним висновком від 14.09.2018 року № 4-2018 про рівень надзвичайної ситуації, що сталася у червні 2018 року внаслідок ускладнення погодних умов, визнано ситуацію, яка сталася у Чернігові 30 червня 2018 року, надзвичайною ситуацією природного характеру «регіонального рівня».
Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 31 жовтня 2018р. № 794-р «Про виділення коштів для проведення аварійно-відновних робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, що склалася 30 червня 2018 року у м. Чернігові» виділено Чернігівській облдержадміністрації 16007,192 тис. гривень для проведення аварійно-відновних робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, що склалася 30 червня 2018 р. у м. Чернігові. 
Проте дана сума не враховує збитків завданих приватним домогосподарствам, які складають 15 786 773, 05 грн.
Враховуючи викладені вище обставини, просимо розглянути питання щодо виділення коштів з Державного бюджету України для компенсації збитків, завданих надзвичайною ситуацією постраждалим мешканцям м. Чернігова.



Прийнято на 36 сесії
      Чернігівської міської ради
                  сьомого скликання

