ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
щодо встановлення тарифу на виробництво теплової енергії на установках з використанням альтернативних джерел енергії ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ЧЕРНІГІВСЬКА ГЕНЕРУЮЧА КОМПАНІЯ»

На підставі статті 20 Закону України «Про теплопостачання» тариф на теплову енергії для суб’єктів господарювання, що здійснюють її виробництво на установках з використанням альтернативних джерел енергії для потреб населення, встановлюється на рівні і 90 відсотків середньозваженого тарифу на теплову енергію, вироблену з використанням природного газу, для потреб відповідної категорії споживачів.
Середньозважені тарифи на теплову енергію, вироблену з використанням природного газу, для потреб населення, установ та організацій, що фінансуються з державного чи місцевого бюджету, а також тарифи на транспортування та постачання теплової енергії, оприлюднюються на офіційному веб-сайті центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері ефективного використання паливно-енергетичних ресурсів, енергозбереження, відновлюваних джерел енергії та альтернативних видів палива, станом на 25 число останнього місяця кожного кварталу, використовуються суб’єктами господарювання, що здійснюють виробництво теплової енергії на установках з використанням альтернативних джерел енергії, включаючи теплоелектроцентралі, теплоелектростанції та когенераційні установки, для розрахунку тарифу на теплову енергію та тарифу на виробництво теплової енергії.
Відповідно, останні оприлюднені середньозважені тарифи на теплову енергію для категорії «населення» станом на 24.09.2021 складають: 
· Середньозважений тариф на теплову енергію для потреб населення - 1630,71 грн/Гкал (без ПДВ); 
· Середньозважений тариф на транспортування теплової енергії – 265,51 грн/Гкал (без ПДВ);
· Середньозважений тариф на постачання теплової енергії – 14,87 грн/Гкал (без ПДВ).

Отже, розрахунковий тариф на виробництво теплової енергії                     ТОВ «ЧЕРНІГІВСЬКА ГЕНЕРУЮЧА КОМПАНІЯ» становить:
(1630,71 х 0,9) – 265,51 – 14,87 = 1187,26 грн/Гкал (без ПДВ).
[bookmark: _GoBack]Діючий тариф на виробництво теплової енергії на установках з використанням альтернативних джерел енергії ТОВ «ЧЕРНІГІВСЬКА ГЕНЕРУЮЧА КОМПАНІЯ» встановлено рішенням виконавчого комітету Чернігівської міської ради від 17.06.2021 № 340 «Про тариф на виробництво  теплової енергії на установках з використанням альтернативних джерел енергії ТОВ «ЧЕРНІГІВСЬКА ГЕНЕРУЮЧА КОМПАНІЯ» у розмірі 1191,82 грн/Гкал (без ПДВ), тобто розрахункове зменшення тарифу складає 4,56 грн/Гкал.
Таким чином, пропонується для встановлення тариф на виробництво теплової енергії ТОВ «ЧЕРНІГІВСЬКА ГЕНЕРУЮЧА КОМПАНІЯ» у розмірі 1187,26 грн/Гкал (без ПДВ). 

Головний інженер ТОВ 
«Чернігівська генеруюча компанія»			Олександр КАРПЕНКО
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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА   щодо встановлення   тариф у   на виробництво теплової енергії на установках з  використанням альтернативних джерел енерг ії ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ  ВІДПО ВІДАЛЬНІСТЮ «ЧЕРНІГІВСЬКА ГЕНЕРУЮЧА КОМПАНІЯ»     На підставі  статті   20 Закону України «Про теплопостачання» тариф на  теплову енергії  д ля  суб’єктів   господарювання , що здійснюють її виробництво на  установках   з використанням альтернативних джерел енергії для потреб  населення ,   встановлюється на  рівні   і 90  відсотків  середньозваженого тарифу на  теплову енергію, вироблену з використанням природного газу, для потреб  відповідної категорії споживачів.   Середньозважені тарифи на теплову енергію, вироблену з використанням  природного газу, для потреб населення, установ та орга нізацій, що фінансуються  з державного чи місцевого бюджету, а також тарифи на транспортування та  постачання теплової енергії,  оприлюднюються   на офіційному веб - сайті  центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері  ефективного вик ористання паливно - енергетичних ресурсів, енергозбереження,  відновлюваних джерел енергії та альтернативних видів палива, станом на 25  число останнього місяця кожного кварталу, використовуються суб’єктами  господарювання, що здійснюють виробництво теплової ен ергії на установках з  використанням альтернативних джерел енергії, включаючи  теплоелектроцентралі, теплоелектростанції та когенераційні установки, для  розрахунку тарифу на теплову енергію   та   тарифу на виробництво теплової  енергії .   Відповідно,  останні оприл юднені  середньозважені тарифи на теплову  енергію для категорії «населення» станом на 2 4 .0 9 .2021 складають:       Середньозважений тариф на теплову енергію для потреб населення  -   1630,71 грн/Гкал (без ПДВ);       Середньозважений тариф на транспортування теплової ене ргії  –   265,51   грн/Гкал (без ПДВ);      Середньозважений тариф на постачання теплової енергії  –   14,87   грн/Гкал  (без ПДВ).     Отже ,   розрахунковий   тариф на виробництво теплової енергії                       ТОВ «ЧЕРНІГІВСЬКА ГЕНЕРУЮЧА КОМПАНІЯ»  становить:   (1630,71 х 0,9)  –   265,51   –   14,87   =  1187,26   грн/Гкал (без ПДВ).   Діючий   тариф  на виробництво теплової енергії на установках з  використанням альтернативних джерел енерг ії ТОВ   «ЧЕРНІГІВСЬКА  ГЕНЕРУЮЧА КОМПАНІЯ»   встановлено рішенням  виконавчого комітету  Чернігівської міської ради від 17.06.2021 №   340 « Про тариф на виробництво   теплової енергії на установках з використанням альтернативних джерел енергії  ТОВ «ЧЕРНІГІВСЬКА ГЕНЕРУЮЧА КОМПАНІЯ»   у розмірі  1191,82   грн/Гкал  (без ПДВ) , тобто  розрахункове зменшення   тарифу складає 4,56 грн/Гкал.   Таким чином,  пропонується для встановлення  тариф на виробництво  теплової енергії ТОВ «ЧЕРНІГІВСЬКА ГЕНЕРУЮЧА КОМПАНІЯ»   у розмірі  1187,26   грн/Гкал (без ПДВ) .      Головн ий інженер ТОВ    « Чернігівська г е не руюча компанія »       О лександр  КАРПЕНКО  

