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 С К Л А Д 

 постійно діючої комісії 

 з питань безпеки та організації дорожнього руху в місті Чернігові 

Черненко А. В.
– заступник міського голови, голова комісії; 

Рижий О. М. 
– начальник управління транспорту, транспортної інфраструктури та зв`язку міської ради (у випадку відсутності – заступник начальника управління – начальник відділу електротранспорту, зв’язку та безпеки дорожнього руху управління транспорту, транспортної інфраструктури та зв’язку міської ради Сікач Н. М.), заступник голови комісії; 

Казновецький Л. М. 
– головний спеціаліст управління транспорту, транспортної інфраструктури та зв`язку міської ради, секретар комісії; 

Антонов О. С. 
– депутат Чернігівської міської ради - голова постійної   комісії міської ради з питань житлово-комунального     господарства, транспорту та зв’язку;

Башинський Д. А. 
– завідувач організаційного відділу Новозаводської                                              районної у місті Чернігові ради; 

Большаков П. В.
– начальник відділу парковок та ринків комунального 

підприємства «Паркування та ринок» міської ради;

Воробйов С. О.
– депутат Чернігівської міської ради;
Громовий Ю. Р.
– начальник цеху поточного ремонту комунального 

підприємства «АТП-2528» міської ради;

Данченко О. І.
– інспектор по організації безпеки дорожнього руху комунального підприємства «Міськсвітло» міської ради.
Дейнеко Є. В. 
– заступник начальника управління житлово-комунального господарства міської ради;

Дубинко В. І.
– інженер з охорони праці комунального підприємства «Міськсвітло» міської ради;
Зазульченков І. В.
– начальник відділу з питань продажу та оренди земельних ділянок управління земельних ресурсів міської ради;

Іваненко І. О.            – начальник сектору безпеки дорожнього руху 

Управління патрульної поліції в м. Чернігові Департаменту патрульної поліції (в разі відсутності - старший інспектор Управління патрульної поліції в     м. Чернігові Департаменту патрульної поліції        Савченко Ю. І.);

Калюжний С. С. 
– начальник управління архітектури та містобудування

   міської ради; 

Косовець О. О.
– заступник начальника комунального підприємства 

«Зеленбуд» міської ради;
Кулешова М. А. 
– головний спеціаліст юридичного відділу міської                         

                                      ради; 
Лавренюк Д. О.
– начальник комунального підприємства «Чернігівське 


   тролейбусне управління» міської ради;
Макаров О. В.          – заступник начальника управління капітального 

будівництва міської ради; 

Полванюк Ю. В. 
–  заступник начальника управління Укртрансбезпеки у Чернігівській області (за згодою). 

Секретар міської ради
    М. П. Черненок
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту рішення виконавчого комітету міської ради «Про внесення змін до складу 

комісії  з  питань  безпеки  та організації  дорожнього  руху в  місті  Чернігові»


У зв’язку з тим, що відбулись зміни у кадровому складі Чернігівської міської ради даним проектом рішення пропонується внести зміни до складу комісії  з  питань  безпеки  та організації  дорожнього  руху в  місті  Чернігові.

Статус: Комісія є координуючим та дорадчим органом виконавчого комітету міської ради з питань безпеки та організації дорожнього руху в місті Чернігові.

Комісія у своїй діяльності керується вимогами чинного законодавства та рішень органів державної виконавчої влади та місцевого самоврядування про дорожній рух і його безпеку. Комісія утворюється виконавчим комітетом міської ради на термін його повноважень та є підзвітною виконавчому комітету міської ради та відповідальною перед ним.

Склад: Комісія за кількістю її членів становить не менше 7 осіб. Головою Комісії є заступник міського голови, який відає питаннями розвитку, організації та якості надання населенню транспортних послуг. До складу Комісії входять депутати міської ради, представники виконавчих органів міської ради, органів державної виконавчої влади, контролюючих та правоохоронних органів.

Функції та повноваження: До повноважень Комісії належать: організація дорожнього руху на території міста; ініціювання розробки міських програм організації дорожнього руху та його безпеки; встановлення порядку щодо організації паркування транспортних засобів на вулицях міста; встановлення порядку відправлення та прибуття пасажирського автомобільного транспорту і таксі в місцях зупинок громадського транспорту; контроль за виявленням дорожньо-транспортних подій та впровадженням заходів у місцях їх концентрації, на аварійно небезпечних ділянках вулиць, доріг та залізничних переїздах; контроль за виконанням та дотриманням Правил дорожнього руху і його безпеку, наданням послуг у сфері пасажирських та вантажних перевезень, законодавчих та нормативних актів, що регламентують такі перевезення і порядок надання послуг; сприяння узгодженості дій та координації діяльності органів, на які покладені обов’язки в організації транспортного забезпечення населення та безпеки дорожнього руху в місті.

Організація роботи: Основною формою роботи Комісії є засідання. Засідання Комісії проводяться в міру необхідності, але не рідше як один раз у півроку, і є правомочними, якщо в них бере участь не менше половини від загального складу Комісії.

Припинення діяльності: Комісія припиняє свою діяльність після закінчення строку повноважень виконавчого комітету міської ради. Дострокове припинення повноважень Комісії допускається у випадку прийняття відповідного рішення міської ради чи виконавчого комітету міської ради.

Начальник управління транспорту,
Транспортної інфраструктури 

та зв’язку міської ради
         О. М. Рижий 

