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ВИСНОВОК
щодо  доцільності позбавлення батьківських прав Ліпанової Ірини Андріївни по відношенню до малолітнього сина, Шкота Петра Андрійовича, 11 липня 2018 року народження

У провадженні Деснянського районного суду міста Чернігова знаходиться цивільна справа за позовом Шкот Надії Володимирівни до Ліпанової Ірини Андріївни про позбавлення батьківських прав по відношенню до малолітнього сина, Шкота Петра Андрійовича, 11 липня 2018 року народження.
Суд зобов’язав орган опіки та піклування Чернігівської міської ради надати висновок щодо доцільності позбавлення батьківських прав.
На підставі проведеної роботи та наданих документів установлено наступне.
Відповідно до свідоцтва про народження від 11 вересня 2018 року, батьками Петра були записані Ліпанов Андрій Борисович та Ліпанова Ірина Андріївна.
Згідно з інформацією комунального некомерційного підприємства «Прилуцький обласний будинок дитини «Надія» Чернігівської обласної ради, Ліпанов Петро Андрійович виховувався у закладі з 21 вересня 2018 року                  на підставі акту про прийом дитини від 21 вересня 2018 року та заяв матері                        від 06 вересня 2018 року, 06 березня 2019 року та 06 вересня 2019 року                   про тимчасове перебування дитини у закладі. Відомості про батька дитини                 були записані за вказівкою матері відповідно до ч. 1 ст. 135 Сімейного                  кодексу України. Петра відвідувала мати Ліпанова І. А., баба Сень О. А. та дід Сень В. П.
У 2019 році Шкот Андрій Борисович визнав своє батьківство щодо малолітнього Ліпанова Петра Андрійовича. Відповідно до повторного свідоцтва про народження від 24 травня 2019 року, батьками Петра зазначені Шкот Андрій Борисович та Ліпанова Ірина Андріївна. Прізвище дитини “Ліпанов” змінено на прізвище “Шкот”. 
Згідно з інформацією комунального некомерційного підприємства «Прилуцький обласний будинок дитини «Надія» Чернігівської обласної ради, 20 листопада 2019 року Петро був повернутий на виховання в сім’ю на підставі заяви матері та висновку служби у справах дітей Деснянської районної у місті Чернігові ради.
Батьки дитини у зареєстрованому шлюбі не перебували. 
Шкот Петро зареєстрований разом з матір’ю за адресою: місто Чернігів, вулиця Всіхсвятська, будинок № 6, квартира № 62, а фактично проживає разом з батьком за адресою: місто Чернігів, вулиця Космонавтів, будинок № 14, квартира № 16. За вказаною адресою для дитини створені належні умови для проживання. Під час бесіди Петро повідомив, що матір він бачив давно, вона йому не телефонує, зі святами не вітає, подарунки не дарує, до школи та додому до сина не приходить.
Відповідно до інформації Чернігівської гімназії № 29 Чернігівської міської ради, Шкот Петро навчається у 1-Г класі. Мати дитини, Ліпанова Ірина Андріївна, участі у вихованні сина не бере, не цікавиться його шкільним життям, з класним керівником не спілкується, на батьківські збори не приходила.
Згідно з інформацією комунального некомерційного підприємства «Сімейна поліклініка» Чернігівської міської ради, про стан здоров’я Шкота Петра піклується батько, який приводить сина на профілактичні огляди. Мати дитини, Ліпанова Ірина Андріївна, у догляді за станом здоров’я сина участі не бере.
Відповідно до рішення Деснянського районного суду міста Чернігова від 09 січня 2013 року, Ліпанова Ірина Андріївна позбавлена батьківських прав по відношенню до дітей: Ліпанової Кароліни Юріївни, 19 лютого 2006 року народження, та Ліпанової Валерії Андріївни, 04 лютого 2012 року народження.
На засіданні комісії з питань захисту прав дитини Шкот Надія Володимирівна наполягала на необхідності позбавити батьківських прав Ірину Андріївну через її ухилення від виконання батьківських обов’язків. З її слів, мати не займається вихованням, розвитком та матеріальним утриманням сина               з 2019 року. Надія Володимирівна повідомила, що Ліпанова Ірина Андріївна до Петра не приходила, гроші на потреби дитини не передавала. Мати на засіданні комісії заперечувала проти позбавлення її батьківських прав по відношенню                  до дитини, але підтвердила, що спілкувалася з сином лише іноді на вулиці, речі та продукти харчування йому не купувала. Під час засідання батьки дитини —Ліпанова Ірина Андріївна та Шкот Андрій Борисович, повідомили, що                            є учасниками замісної підтримувальної терапії — програми медикаментозного лікування людей із психічними та поведінковими розладами внаслідок уживання опіоїдів. 
Ухилення батьків від виконання своїх  обов'язків  має  місце, коли  вони  не піклуються про фізичний і духовний розвиток дитини, її навчання,  підготовку  до  самостійного  життя. 
Комісія з питань захисту прав дитини вирішила надати рекомендації органу опіки та піклування, для прийняття рішення про затвердження висновку щодо доцільності позбавлення батьківських прав Ліпанової Ірини Андріївни, вважаючи, що позбавлення батьківських прав доцільне до застосування лише тоді, коли змінити поведінку батьків у кращу сторону неможливо.
На підставі викладеного вище та враховуючи пропозиції комісії з питань захисту прав дитини, керуючись статтями 150, 164 Сімейного кодексу України, виконавчий комітет Чернігівської міської ради, як орган опіки та піклування, вважає за доцільне позбавити батьківських прав Ліпанової Ірини Андріївни по відношенню до малолітнього сина, Шкота Петра Андрійовича, 11 липня                    2018 року народження.
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