 Сучасне життя неможливо уявити без транспорту, який залишається важливою складовою економіки міста і забезпечує стабільну життєдіяльність міського населення. 

Транспортний комплекс міста Чернігова представлений міським електричним та автомобільним транспортом. Також в межах міста розташовані три автостанції, дві залізничні станції і річковий порт. 

 
Мережа маршрутів міського пасажирського транспорту на даний час досить розгалужена та налічує 13 автобусних і 9 тролейбусних маршрутів, що дозволяє жителям міста дістатися до усіх районів обласного центру, зокрема й до найвіддаленіших мікрорайонів міста та його околиць.
 
Для організації пасажирських перевезень в місті задіяні 5 перевізників – комунальне підприємство «Чернігівське тролейбусне управління» Чернігівської міської ради (начальник Ємець Руслан Радмірович), ДП «Пассервіс» ВАТ «Чернігівавтосервіс» (директор Карпенко Сергій Васильович), ПрАТ «Таксосервіс» (директор Захарченко Олексій Миколайович) та «ТРЕВЕЛ ЕКСПРЕС» (в.о. директора Луговий Володимир Юрійович).
Усі транспортні засоби (тролейбуси та автобуси), які обслуговують мережу громадського транспорту, обладнано GPS-трекерами та  підключено до системи моніторингу ТОВ «Дозор Україна», м. Житомир.
Спостерігати за роботою громадського транспорту у режимі реального часу можна на веб-сторінці системи Дозор https://city.dozor.tech/ru/chernigiv/city, а також у мобільному додатку, який розроблено для операційних систем Android та iOS.
 
На маршрутах громадського транспорту розміщено 458 зупинок, з них 242 облаштовано зупинковими спорудами: у т.ч. 131 – комплекси з кіосками та павільйонами, 111 – павільйони та навіси для очікування транспорту. 143 зупинки облаштовані електронним табло прогнозування часу прибуття громадського транспорту, підключені до системи GPS - моніторингу. 
Електричний транспорт
 Комунальне підприємство «Чернігівське тролейбусне управління» Чернігівської міської ради працює в місті Чернігові з 1964 року. На балансі підприємства перебуває 81 пасажирський тролейбус марок Еталон, ЗІУ, ПМЗ, ЛАЗ, АКСМ з яких 49 – пристосовані для перевезення осіб з обмеженими можливостями. Середній вік пасажирських тролейбусів – 11,5 років. 43,2% тролейбусів відпрацювали нормативний строк експлуатації.
Об'єкти енергогосподарства підприємства :

- тягові підстанції міського електричного транспорту;

- кабельна мережа живлення;

- контактна мережа тролейбусного руху .

Довжина контактної мережі м. Чернігова становить 110,471 км контактної  мережі.
Підприємство експлуатує 10 тягових підстанцій міського електротранспорту.

Сьогодні на комунальному підприємстві «Чернігівське тролейбусне управління» працює 434 чол., з них 133 – це водії, 114 – кондуктори. 

Щоденно на  маршрути міста виходить 56 тролейбусів.
На офіційному сайті комунального підприємства http://чту.укр/ викладено довідкову інформацію про маршрути, розклад руху транспорту, новини та оголошення. 
 Автомобільний транспорт 
 
Рішенням виконавчого комітету міської ради від 04.05.2023 року № 254 затверджено мережу міських автобусних маршрутів загального користування в місті Чернігові.
Щоденно на маршрути міста виходять автобуси середньої та великої місткості у яких автобуси середньої та малої місткості у кількості 103 одиниці, які працюють на 13 діючих маршрутах мережі міського пасажирського транспорту. 
Щодня послугами автотранспорту загального користування міста користуються, в середньому, 48 тисяч пасажирів. 

