ЗВЕРНЕННЯ
Чернігівської міської ради 
щодо виділення коштів з резервного фонду Державного бюджету України для компенсації збитків, завданих надзвичайною ситуацією


30 червня 2018 року в місті Чернігові внаслідок аномальної зливи сталася надзвичайна подія, що невідкладно була класифікована як надзвичайна ситуація місцевого рівня.
Зливою були завдані збитки міському житлово-комунальному господарству, об’єктам благоустрою, дорогам, закладам освіти, медицини та культури, приватним домогосподарствам.
Розмір збитків, завданих надзвичайною ситуацією та коштів, витрачених на ліквідацію її наслідків, склав 58 346,493 тис. грн. Враховуючи, що збитки від надзвичайної ситуації за своїм розміром перевищили критерії надзвичайної ситуації місцевого рівня та склали суму більше 15000 мінімальних розмірів заробітної плати, обласною комісією з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій відповідно до пп. 3 п. 5 Порядку класифікацій надзвичайних ситуацій за їх рівнями, затвердженого постановою КМУ від 24.03.2004 № 368, Класифікатора надзвичайних ситуацій ДК 019:2010, Класифікаційних ознак надзвичайних ситуацій, затверджених наказом МНС України від 12.12.2012 № 1400, визнано ситуацію, яка сталася у Чернігові 30 червня 2018 року надзвичайною ситуацією природного характеру «регіонального рівня».
На даний час Департаментом з питань цивільного захисту та оборонної роботи Чернігівської обласної державної адміністрації подані матеріали на експертну комісію Державної служби  України з надзвичайних ситуацій щодо визнання надзвичайної ситуації «регіонального рівня».
Враховуючи викладені вище обставини, просимо розглянути можливість виділення коштів з резервного фонду Державного бюджету України для компенсації збитків, завданих надзвичайною ситуацією комунальному майну територіальної громади міста Чернігова та постраждалим мешканцям.
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