Інформаційне повідомлення
фонду комунального майна Чернігівської міської ради про продаж на електронному аукціоні об’єкта малої приватизації - нежитлової будівлі загальною площею 172,8 кв.м за адресою: 
м. Чернігів, вул. Святомиколаївська, 29а
1. Інформація про об’єкт малої приватизації

Найменування об’єкта малої приватизації: нежитлова будівля загальною площею 172,8 кв.м.

Місцезнаходження об’єкта: м. Чернігів, вул. Святомиколаївська, 29а.

Назва та контактні дані балансоутримувача: фонд комунального майна Чернігівської міської ради, код ЄДРПОУ 14227121, адреса: 14000, 
м. Чернігів, вул. Мстиславська, 8, телефон (0462) 778862. 
Відомості про об’єкт (нерухоме майно):
	Назва 
	Адреса розташування 
	Загальна площа

(м2)
	Реєстраційний номер
	Підстава виникнення права власності/інформація про реєстрацію права власності
	Форма власності 

та власник

	Нежитлова будівля
	м. Чернігів, вул. Святомиколаївська29а
	172,8
	2214589174101
	Витяг 
з Державного реєстру речових прав на нерухоме майно про реєстрацію права власності від 06.11.2020 №231437039
	Комунальна,

Територіальна громада міста Чернігова в особі Чернігівської міської ради


Об’єкт приватизації - нежитлова одноповерхова будівля загальною площею 172,8 кв. м, яка розташована в центральній частині міста. Група капітальності будівлі - ІІІ, рік будівництва: основної будівлі - до 1917, прибудов - 1989, 1990. Наявні комунікаційні мережі: електропостачання. Технічний стан – задовільний, потребує опоряджувальних робіт. 
Договори оренди, укладені на об’єкт приватизації: 
Договір оренди нерухомого майна, що належить до комунальної власності територіальної громади міста Чернігова №516 від 24.07.2009.

Найменування орендаря: Приватне багатопрофільне підприємство Арт-бюро «БМ-Проект».
Орендована площа: 48,2 кв.м.
Цільове призначення оренди: для розміщення офісу.
Розмір місячної орендної плати за лютий 2024 року: 8556,07 грн. без ПДВ. Орендна плата за кожний наступний місяць визначається шляхом коригування орендної плати за попередній місяць на індекс інфляції за поточний місяць.

Строк дії договору оренди: по 31.03.2024 включно. 

Інформація про земельну ділянку, на якій розташовано об’єкт приватизації: відсутня.
План приміщення: Технічний паспорт.

Фотографічне зображення об’єкта: розміщено на офіційному веб-сайті Чернігівської міської ради за посиланням 

https://chernigiv-rada.gov.ua/sp-fkm-obekti/ 
2. Інформація про електронний аукціон

Спосіб аукціону: аукціон без умов.
Дата та час проведення аукціону:  18 березня 2024 року.
Після опублікування інформаційного повідомлення електронна торгова система автоматично встановлює для кожного електронного аукціону час його проведення.

Кінцевий строк подання зави на участь в електронному аукціоні без умов, із зниженням стартової ціни встановлюється електронною торговою системою для кожного електронного аукціону окремо в проміжку часу з 19 години 30 хвилин до 20 години 30 хвилин дня, що передує дню проведення електронного аукціону.

Кінцевий строк подання заяви на участь в електронному аукціоні за методом покрокового зниження стартової ціни та подальшого подання цінових пропозицій встановлюється електронною торговою системою для кожного електронного аукціону окремо з 16 години 15 хвилин до 16 години 45 хвилин дня проведення електронного аукціону.

3. Інформація про умови, на яких здійснюється приватизація об’єкта:
Приватизація нежитлової будівлі загальною площею 172,8 кв. м за адресою: м. Чернігів, вул. Святомиколаївська, 29а, здійснюється відповідно до вимог Законів України «Про приватизацію державного і комунального майна» (зі змінами), «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо сприяння процесам релокації підприємств в умовах воєнного стану та економічного відновлення держави»; Порядку проведення електронних аукціонів для продажу об’єктів малої приватизації та визначення додаткових умов продажу, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 10 травня 2018 року № 432 (із змінами).

Покупець об’єкта приватизації повинен відповідати вимогам, передбаченим у статті 8 Закону України «Про приватизацію державного і комунального майна».

Стартова ціна об’єкта приватизації для:

- аукціону без умов – 603 919,02 грн. (без урахування ПДВ);

- аукціону із зниженням стартової ціни – 301 959,51 грн. (без урахування ПДВ);

- аукціону за методом покрокового зниження стартової ціни та подальшого подання цінових пропозицій - 301 959,51 грн. (без урахування ПДВ);

- повторного аукціону за методом покрокового зниження стартової ціни та подальшого подання цінових пропозицій – 301 959,51 грн. (без урахування ПДВ).
На остаточну ціну продажу нараховується ПДВ.

Розмір гарантійного внеску для:

- аукціону без умов – 120 783,80 грн. (без урахування ПДВ);

- аукціону із зниженням стартової ціни – 60 391,90 грн. (без урахування ПДВ);
- аукціону за методом покрокового зниження стартової ціни та подальшого подання цінових пропозицій – 60 391,90 грн. (без урахування ПДВ);

- повторного аукціону за методом покрокового зниження стартової ціни та подальшого подання цінових пропозицій – 60 391,90 грн. (без урахування ПДВ).
Для об’єкта  приватизації, два аукціони з продажу якого визнані такими, що не відбулись у випадках, передбачених абзацом третім частини шостої статті 15 Закону України «Про приватизацію державного і комунального майна» (із змінами), розмір гарантійного внеску встановлюється в розмірі, який є більшим:

          -  50 відсотків стартової ціни об’єкта малої приватизації;

          - 30 розмірів мінімальних заробітних плат станом на 1 січня року, у якому оприлюднюється інформаційне повідомлення.

Розмір реєстраційного  внеску: 1 420,00 гривень.
Подальше використання об’єкта визначає покупець.
4. Додаткова інформація

Найменування та ідентифікаційні коди за ЄДРПОУ одержувачів платежів, номери банківських та казначейських рахунків за стандартом IBAN у національній та іноземній валюті, відкритих для внесення операторами електронних майданчиків гарантійних внесків (їх частини), реєстраційних внесків потенційних покупців та проведення переможцями аукціонів розрахунків за придбані об'єкти.
Оператор електронного майданчика здійснює перерахування гарантійного (за вирахуванням плати за участь в електронному аукціоні) та реєстраційного внесків на казначейські рахунки за такими реквізитами:

в національній валюті:
Одержувач: Фонд комунального майна Чернігівської міської ради
Рахунок № (для перерахування реєстраційного внеску та оплати покупцем придбаного об’єкта) UA958201720355519012000031717
Рахунок № (для перерахування гарантійного внеску) UA988201720355289012000031717
Банк одержувача: ДКСУ м. Київ 
МФО 820172
Код ЄДРПОУ 14227121
Реквізити рахунків операторів електронних майданчиків, відкритих для сплати потенційними покупцями гарантійних та реєстраційних внесків розміщено за посиланням: https://prozorro.sale/info/elektronni-majdanchiki-ets-prozorroprodazhi-cbd2
Час і місце проведення огляду об’єкта: ознайомитись з об’єктом можна в робочі дні з 08-00 до 17-00 год., перерва з 13-00 до 14-00 год., за місцем його розташування, звернувшись до організатора аукціону. Телефон для довідок (0462) 77-88-62, (0462) 77-86-20.
Організатор аукціону: Фонд комунального майна Чернігівської міської ради. 
Місцезнаходження: м. Чернігів, вул. Мстиславська, буд. 8, телефон (0462) 77-88-62, (0462) 77-86-20, веб-сайт https://chernigiv-rada.gov.ua/sp-fkm-holovna/ 
Час роботи: робочі дні з 08-00 до 17-00, перерва з 13-00 до 14-00 год.

Контактна особа: Ментей Анна Олександрівна, телефон (0462) 77-88-62, (0462) 77-86-20, e-mail: fkm@chernigiv-rada.gov.ua
5. Технічні реквізити інформаційного повідомлення

Дата і номер рішення органу приватизації про затвердження умов продажу об’єкта малої приватизації: наказ фонду комунального майна Чернігівської міської ради від 19.02.2024 №01-06/10 «Про затвердження умов продажу об’єкта малої приватизації по вул. Святомиколаївська, 29а».
Унікальний код, присвоєний об’єкту приватизації під час публікації переліку об’єктів, що підлягають приватизації, в електронній торговій системі: RAS001-UA-20240214-96700.
Період між:

- аукціоном без умов та аукціоном із зниженням стартової ціни - 6 робочих днів від дати оголошення аукціону;

- аукціоном із зниженням стартової ціни та аукціоном за методом покрокового зниження стартової ціни та подальшого подання цінових пропозицій - 6 робочих днів від дати оголошення аукціону;

- аукціоном за методом покрокового зниження стартової ціни та подальшого подання цінових пропозицій та повторним аукціоном за методом покрокового зниження стартової ціни та подальшого подання цінових пропозицій - 6 робочих днів від дати оголошення аукціону.

Мінімальний крок для:

- аукціону без умов – 6039,19 грн.;

- аукціону із зниженням стартової ціни – 3019,60 грн.;

- аукціону за методом покрокового зниження стартової ціни та подальшого подання цінових пропозицій – 3019,60 грн.;
- повторного аукціону за методом покрокового зниження стартової ціни та подальшого подання цінових пропозицій – 3019,60 грн.
Кількість кроків: 

- аукціону за методом покрокового зниження стартової ціни та подальшого подання цінових пропозицій – 5 кроків;
- повторного аукціону за методом покрокового зниження стартової ціни та подальшого подання цінових пропозицій – 5 кроків.
Місце проведення аукціону: аукціони будуть проведені в електронній торговій системі «ПРОЗОРРО.ПРОДАЖІ» (адміністратор).
Єдине посилання на веб-сторінку адміністратора, на якій є посилання на веб-сторінки операторів електронного майданчика, які мають право використовувати електронний майданчик і з якими адміністратор уклав відповідний договір: https://prozorro.sale/info/elektronni-majdanchiki-ets-prozorroprodazhi-cbd2.









