       Верховна Рада України
                                                                                      Кабінет Міністрів України
ЗВЕРНЕННЯ

Чернігівської міської ради до Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України  щодо внесення змін до Податкового кодексу України
На сьогодні Міністерством фінансів України оприлюднений проект Закону України «Про створення конкурентних умов в оподаткуванні та стимулювання економічної діяльності в Україні» щодо внесення змін до Податкового кодексу України, прийняття якого призведе до порушення чинного законодавства  при затвердженні міськими радами відповідних рішень, резонансу з боку громадськості та значного ускладнення діяльності суб’єктів господарювання в сфері  малого і середнього бізнесу.
Норми проекту Закону України «Про створення конкурентних умов в оподаткуванні та стимулювання економічної діяльності в Україні» суперечать нормам статті 12.3.4 Податкового кодексу України, якою зазначено, що рішення про встановлення місцевих податків та зборів офіційно оприлюднюється відповідним органом місцевого самоврядування до 15 липня року, що передує бюджетному періоду, в якому планується застосовування встановлюваних місцевих податків та зборів або змін (плановий період). В іншому разі норми відповідних рішень застосовуються не раніше початку бюджетного періоду, що настає за плановим періодом.  

У той же час пунктом 3 статті 27 Бюджетного кодексу України встановлено, що закони України або їх окремі положення, які впливають на показники бюджету (зменшують надходження бюджету та/або збільшують витрати бюджету) і приймаються після 15 липня року, що передує плановому, вводяться в дію не раніше початку бюджетного періоду, що настає за плановим.

Таким чином, зміни до Податкового кодексу України необхідно запроваджувати лише з 01.01.2017 року.

        Крім того, скасування спрощеної системи оподаткування для  юридичних осіб та зміни такої системи для фізичних осіб-підприємців призведе до зростання ризиків переходу в тінь субʼєктів господарювання, які на сьогодні легально здійснюють діяльність, та в подальшому поглибить кризові явища в економіці, позбавить місцеві громади значних фінансових ресурсів, які будуть спрямовані вже до загальнодержавного бюджету. 

Проектом Закону передбачені зміни розміру ставок місцевих податків і зборів, які повинні затверджуватись міськими радами. При затвердженні розміру місцевих податків і зборів проекти рішень міських рад повинні пройти процедуру регуляторного узгодження відповідно до Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» та обов'язково повинні бути узгоджені з громадськістю, з організаціями та об’єднаннями промисловців, підприємців і роботодавців.  Як свідчить практика прийняття аналогічних рішень, такий процес займає щонайменше два місяці. 

У той же час в  проекті Закону України «Про створення конкурентних умов в оподаткуванні та стимулювання економічної діяльності в Україні» відсутні положення щодо механізму затвердження міськими радами рішень про місцеві податки і збори. Відсутність чітких правил  оподаткування  призводить до невизначеності ведення бізнесу та навіть його існування.   
       Враховуючи викладене вище, просимо переглянути норми проекту Закону України «Про створення конкурентних умов в оподаткуванні та стимулювання економічної діяльності в Україні» та запровадити зміни до Податкового кодексу України не раніше ніж з 01.01.2017 року, провівши попередні конструктивні консультації з представниками бізнесу в т.ч. малого та середнього.

Прийнято на першій сесії Чернігівської міської ради 7 скликання.
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