Подання про присвоєння комунальному закладу позашкільної мистецької освіти «Чернігівська міська школа мистецтв» імені Любомира Боднарука
До Депутатського корпусу 

Чернігівської міської ради

Подання підготувало:



      Управління культури та туризму 

Чернігівської міської ради

м. Чернігів, вул. Кирпоноса, 9

Питання про зміну назви (перейменування) комунального закладу позашкільної мистецької освіти «Чернігівська міська школа мистецтв» на комунальний заклад позашкільної мистецької освіти «Чернігівська міська школа мистецтв імені Любомира Боднарука».

Таке питання виникло, з підстав визначених у пункті 3 статті 3 Закону України «Про присвоєння юридичним особам та об’єктам права власності імен (псевдонімів) фізичних осіб, ювілейних та святкових дат, назв і дат історичних подій», оскільки Любомир Мирославович Боднарук зробив значний внесок у розвиток науки, освіти, культури та інших сфер суспільного життя.

Додатки до подання:

1) інформаційна довідка про Любомира Боднарука;

2) розрахунки та кошторис витрат, пов’язаних з присвоєнням комунальному закладу позашкільної мистецької освіти «Чернігівська міська школа мистецтв» імені Любомира Боднарука;

3) узагальнені зауваження і пропозиції, що надійшли під час громадського обговорення.

Інформаційна довідка про Любомира Боднарука
Любомир Мирославович Боднарук (01.06.1938-07.12.2009) - заслужений діяч мистецтв України, кавалер ордена «За заслуги» ІI ступеня, почесний громадянин міста Чернігова.

Любомир Боднарук народився на Тернопільщині, у місті Чорткові. Музичну освіту здобув у Чернівецькому музичному училищі та Львівській консерваторії. 

Працював хормейстером Гуцульського ансамблю пісні і танцю Івано-Франківської обласної філармонії. У Галичі розвинулося творче реноме Любомира Боднарука: ним були створені Галицька самодіяльна хорова капела, хор вчителів, чоловічий квартет будинку культури, камерний хор музичної школи.

З 1979 року життя і творча діяльність митця нерозривно пов'язані з Черніговом, куди талановитий диригент прибув для створення ансамблю пісні і танцю "Полісся". 

З 1984 року маестро працював в Чернігівському музичному училищі ім. Л.Ревуцького, обіймаючи посаду заступника директора з навчальної роботи, очолював обласний відділ хорового товариства ім. М. Леонтовича, був головою обласного відділення Фонду культури України.
Поступово склалися передумови для заснування в Чернігові професійного камерного хору. Урочиста презентація новоствореного хорового колективу відбулася 1997 року на сцені обласного академічного музично-драматичного театру ім. Т.Г.Шевченка. Хор, за визнанням мистецтвознавців та фахівців музичного мистецтва, став одним з найдинамічніших художніх колективів нашої держави, який очолив культурно-громадський діяч і хоровий диригент Любомир Боднарук. З 1998 року хор носить ім’я українського композитора Дмитра Бортнянського та діє при Чернігівському обласному філармонійному центрі фестивалів та концертних програм.
Одночасно з активною творчою роботою Любомир Боднарук вів послідовну музично-громадську діяльність. Очолював обласне відділення хорового товариства ім. М.Леонтовича, ініціював проведення щорічних дитячих хорових фестивалів "Свято хору", свята дитячої хорової музики "Сонечко". 
Любомир Мирославович зробив значний внесок у розвиток культурного життя міста, став патріархом утвердження і популяризації духовної музики.
У 2010 році Чернігівською міською школою мистецтв заснована "Чернігівська хорова асамблея пам’яті Любомира Боднарука", яка проводитися щорічно в день його народження 1 червня. 
Л. М. Боднарук похований в м. Чернігові на кладовищі Яцево. 
Розрахунки та кошторис витрат, пов’язаних з присвоєнням комунальному закладу позашкільної мистецької освіти «Чернігівська міська школа мистецтв» імені Любомира Боднарука
	№зп
	Назва витрат
	Сума, грн.

	1.
	Виготовлення нової вивіски на будівлі
	1550

	2.
	Переоформлення документів у державного реєстратора
	680

	
	Усього
	2230


Узагальнені зауваження і пропозиції, що надійшли під час громадського обговорення.

У процесі громадського обговорення надходили пропозиції та зауваження від громадськості у різних формах (письмові, індивідуальні та колективні звернення, відгуки у соціальних мережах тощо).
З урахуванням обмежувальних заходів, передбачених постановою КМУ від 09 грудня 2020 року № 1236 «Про встановлення карантину та запровадження обмежувальних протиепідемічних заходів з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2» та зі змінами до неї; та зважаючи, на рішення Державної комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій, за яким Чернігівська область з 29 березня 2021 року була віднесена до червоної зони карантину – підсумки громадського обговорення проводилась у форматі онлайн.
Під час проведення громадського обговорення було розглянуто питання про зміну назви (перейменування). До участі в обговоренні були запрошені: викладачі, керівники установ, голова Чернігівської обласної організації профспілки працівників культури України, громадські діячі та голова Чернігівського осередку Всеукраїнської музичної спілки. Підвівши підсумки обговорення було визначено, що всі учасники погоджується із своєчасністю розгляду даного питання. Категоричних заперечень щодо зміни назви (перейменування) комунального закладу позашкільної мистецької освіти «Чернігівська міська школа мистецтв» на комунальний заклад позашкільної мистецької освіти «Чернігівська міська школа мистецтв імені Любомира Боднарука» зі сторони учасників обговорення не виникло.

У період з 05.03.2021 по 06.05.2021 до школи надійшло 4 звернення на підтримку ініціативи щодо зміни назви (перейменування) комунального закладу позашкільної мистецької освіти «Чернігівська міська школа мистецтв» на комунальний заклад позашкільної мистецької освіти «Чернігівська міська школа мистецтв імені Любомира Боднарука». Звернень, що містили заперечення щодо даного перейменування не було.
