Звернення Чернігівської міської ради
до Кабінету Міністрів України щодо передачі  ЄМК КЕП «Чернігівська ТЕЦ» в державну власність
Внаслідок російської військової агресії було пошкоджено приватне житло, підприємства приватного сектора та підприємства критичної інфраструктури міста Чернігова. Зокрема, значних руйнувань зазнало підприємство критичної інфраструктури в складі  єдиного майнового комплексу комунального енергогенеруючого підприємства   «Чернігівська   ТЕЦ» (далі – ЄМК КЕП «Чернігівська ТЕЦ»), яке опалює 35 тисяч домогосподарств та надає послугу з гарячого водопостачання до 25 тисяч домогосподарств  (передано в оренду ТОВ «ФІРМА «ТЕХНОВА» згідно договору оренди №1  від  25.12.2000 р.).  

11.05.2022 року ТОВ ФІРМА «ТЕХНОВА» направило до Чернігівської міської ради лист з повідомленням, що товариство не в змозі відновити роботу та користуватись ЄМК «Чернігівська ТЕЦ», та з проханням дострокового припинення договору оренди .

З метою усунення ризику загрози зриву опалювального сезону 2022-2023 років для Чернігова, 31.05.2022 року Чернігівська міська рада прийняла рішення про надання згоди на дострокове припинення Договору оренди ЄМК з ТОВ ФІРМА «ТЕХНОВА», дата припинення 30.09.2022 року. 
30.06.2022 року рішенням Чернігівської міської ради було створено комунальне підприємство «Теплокомуненерго» Чернігівської міської ради, а 28.07.2022 року Чернігівська міська рада прийняла рішення «Про визначення комунального підприємства «Теплокомуненерго» Чернігівської міської ради балансоутримувачем єдиного майнового комплексу комунального енергогенеруючого підприємства «Чернігівська ТЕЦ» у разі прийняття майна ЄМК. 

Матеріали проведеної інвентаризації ТОВ ФІРМА «ТЕХНОВА» направила суб’єкту оціночної діяльності для здійснення незалежної оцінки майна та рецензії на звіт, однак звіт про оцінку майна та рецензія на звіт не були надані, процес повернення ЄМК станом на 30.09.2022 року завершити не вдалося.

Враховуючи позицію Міністерства розвитку громад та територій України, ТОВ ФІРМУ «ТЕХНОВА», як чинного орендаря, було зобов’язано забезпечити стабільне проходження опалювального сезону 2022-2023 років.

11.10.2022 року ТОВ ФІРМА «ТЕХНОВА» повторно направило лист до Чернігівської міської ради з проханням дострокового припинення договору оренди ЄМК. 27.10.2022 року Чернігівською міською радою було прийнято рішення про надання згоди на дострокове припинення Договору оренди ЄМК із ТОВ ФІРМА «ТЕХНОВА», яким визначено нову дату дострокового припинення Договору оренди ЄМК – 31.03.2023 року, але в зв’язку зі значним порушенням строків звіту про оцінку майна та рецензії у спільної комісії по розмежуванню і оцінці майна не було можливості вчасно та в повному обсязі опрацювати надані ТОВ ФІРМА «ТЕХНОВА» матеріали.    

Враховуючи недотримання строків оформлення звіту про оцінку майна та рецензії на звіт, процедур припинення договору оренди та неможливості оформлення та підписання трьохстороннього акта приймання-передавання майна, Чернігівська міська рада 30.03.2023 року прийняла рішення про скасування рішень про надання згоди на дострокове припинення договору оренди єдиного майнового комплексу комунального енергогенеруючого підприємства «Чернігівська ТЕЦ». Не погоджуючись з рішенням Чернігівської міської ради, з метою дострокового припинення Договору оренди ЄМК  ТОВ ФІРМА «ТЕХНОВА» звернулась до Господарського суду міста Києва.

За матеріалами інвентаризації та звітності ТОВ ФІРМА «ТЕХНОВА» заборгованість товариства за спожитий природний газ перед постачальником ТОВ ГК «НАФТОГАЗ – ТРЕЙДИНГ» збільшується та становить станом на: 

30.06.2022 року – 647,8 млн.грн.,

31.12.2022 року – 1 267,3 млн.грн., 

28.02.2023 року – 1 510,3 млн.грн. 

Законодавство передбачає, зокрема стаття 22 Закону України «Про теплопостачання»: «У разі якщо суб’єкту господарювання надано в користування (оренду, концесію, управління тощо) цілісний майновий комплекс (індивідуально визначене майно) з вироблення теплової енергії, такий суб’єкт стає правонаступником за борговими зобов’язаннями з оплати спожитих енергоносіїв та послуг з їх транспортування і постачання, що виникли у суб’єкта господарювання, який раніше використовував зазначене майно (володів або користувався ним).        

Договори про постачання та транспортування енергоносіїв укладаються з правонаступниками реорганізованої теплопостачальної та/або теплогенеруючої організації виключно за умови погодження порядку погашення заборгованості з оплати спожитих енергоносіїв та послуг з їх транспортування і постачання за попередній період».

У разі припинення договору оренди єдиного майнового комплексу комунального енергогенеруючого підприємства «Чернігівська ТЕЦ», новий балансоутримувач КП «Теплокомуненерго» Чернігівської міської ради стає правонаступником за борговими зобов՚язаннями ТОВ ФІРМА «ТЕХНОВА» з оплати за спожитий природний газ перед ТОВ ГК «НАФТОГАЗ – ТРЕЙДИНГ», що є непосильним навантаженням для бюджету Чернігівської територіальної громади.

З метою недопущення порушення життєво важливих функцій у сфері енергозабезпечення, які можуть призвести до негативних наслідків для національної безпеки України, забезпечення безперебійного функціонування об’єкта життєзабезпечення регіону, припинення виробництва електричної та теплової енергії, з повагою та вдячністю за раніше надану фінансову підтримку місту Чернігову на відновлення підприємств критичної інфраструктури, просимо Кабінет Міністрів України розглянути можливість передачі ЄМК «Чернігівська ТЕЦ» в державну власність, разом з борговими зобов’язаннями з оплати спожитого природного газу, як об'єкту критичної інфраструктури, який виробляє електричну енергію та теплову енергію, за винятком магістральних теплових мереж та теплопунктів міста,  після завершення процедури прийняття ЄМК «Чернігівська ТЕЦ» на баланс міста з оренди. 
Звернення прийняте Чернігівською міською радою

___ червня 2023 року на 32 (позачерговій) сесії
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