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Виступ Криська Г. М. 
23.05.2012 у Держаному архіві Чернігівської області на круглому столі з нагоди 90-річчя створення Чернігівського губернського архівного управління
Від Соколовської до Соколова
З історії архівного відділу 
Чернігівської міської ради
Шановне товариство! 
Архівісти, на мій погляд, це вартові історії, що постійно перебувають на передових рубежах зберігання документальних цінностей народу.

В усі часи керівники Чернігова, починаючи з обраної 19 січня 1918 року головою Ради робітничих та солдатських депутатів Софії Іванівни Соколовської і закінчуючи міським головою Олександром Володимировичем Соколовим, забезпечуючи повсякденні потреби міської громади, турбувалися про збереження для нащадків документів із свідченнями про життя суспільства та трудові досягнення жителів нашого міста. 

Для якісного зберігання та використання архівних документів у Чернігові 1 жовтня 1930 року було створено міський державний архів. Головою виконавчого комітету Чернігівської міської Ради депутатів трудящих за інформацією газети "Червоний стяг" на той час, а саме 21 липня 1929 року був товариш Кудін, а 15 липня 1931 року - Мирон Якович Кушнарєв. 

Під час Великої Вітчизняної війни з 9 вересня 1941 року по 23 вересня 1943 року міський архів не працював. На жаль, всі архівні документи загинули. 
26 жовтня 1943 року з метою створення документальної бази для історії ухвалено постанову № 55 Чернігівського обласного виконавчого комітету депутатів трудящих та обкому КП(б)У "Про збирання та зберігання документальних матеріалів Великої Вітчизняної війни Радянського народу проти німецьких окупантів". Постановою керівникам установ, підприємств та організацій категорично заборонено знищувати будь-які документи без дозволу Управління Державними Архівами Української РСР.

Після звільнення Чернігова, під час роботи з 30 вересня 1943 року по 16 січня 1944 року головою виконавчого комітету міської Ради депутатів трудящих Івана Даниловича Сильченка, діяльність міського державного архіву відновлено. У березні 1944 року архів вже мав у штаті 8 працівників. За даними карточного бюро на той час у місті проживало 30 тисяч жителів. Вони отримували за карточками від 300 до 650 грамів хліба на день. Якщо за переписом 1939 року у Чернігові проживало 67356 чоловік, то станом на 15 жовтня 1943 року у місті було зареєстровано 25358 осіб. З них 7405 дітей до 14 років, 4112 робітників, 2237 службовців, 279 кустарів, 269 колгоспників та 47 торговців. 
При голові міськвиконкому Вікторі Івановичу Дусь у липні 1956 року архівосховище з документами Національного архівного фонду (далі – НАФ) розміщене у приміщені міської Ради депутатів трудящих, а у 1959 році Чернігівський міський державний архів виведено із системи внутрішніх справ та підпорядковано виконавчому комітету міської Ради. 

19 червня 2002 року на третій сесії міської ради четвертого скликання міський державний архів реорганізовано у архівний відділ та трудовий архів міської ради. 12 грудня 2008 року рішенням сесії міської ради трудовий архів ліквідовано шляхом приєднання до архівного відділу. Міський голова Олександр Володимирович Соколов та депутати міської ради визнали доцільним затвердження у структурі виконавчих органів Чернігівської міської ради архівного відділу та визначення одним із основних його завдань, крім роботи у місті по формуванню та використанню документів НАФ, централізоване тимчасове зберігання у трудовому архіві архівного відділу документів ліквідованих на території міста юридичних осіб, які не мають правонаступників. 
У архівному відділі міської ради працює чотири спеціаліста. Два відповідають за роботу з документами НАФ, два - за роботу трудового архіву. 
Станом на 1 квітня поточного року у відділі в 505 фондах зберігається 58344 справи. З них близько 30 тисяч одиниць зберігання з особового складу ліквідованих юридичних осіб. Для порівняння: станом на 1 січня 2002 року в міському державному архіві у 178 фондах зберігалося 20725 справ. У тому числі 3042 - з особового складу. За десять років чисельність справ, що зберігаються у відділі зросла з 20 до 58 тисяч, а справ з особового складу - у десять раз. Хоча кількість спеціалістів, які відповідають за роботу трудового архіву не змінилася. Сьогодні в нашому архіві знаходиться на зберіганні четверта частина справ з особового складу трудових архівів області. Чисельність документів постійно зростає. З 8 тисяч зареєстрованих у Чернігові юридичних осіб частина постійно проходить процес ліквідації і за відсутності правонаступників передає документи до трудового архіву відділу. Якщо у 2010 році від 18 ліквідованих юридичних осіб надійшло на зберігання 1417 справ, то у минулому році від 51 - 7698, а у першому кварталі 2012 року від 30 – 2576 одиниць зберігання. 
За поданням відділу у поточному році прийняті розпорядження міського голови від 6 січня № 4-р "Про розвиток у місті архівної справи в 2012 році" та від 6 лютого № 28-р «Про внесення змін до розпорядження міського голови від 9 червня 2008 року № 136-р «Про затвердження Положення про експертну комісію та складу експертної комісії архівного відділу Чернігівської міської ради». 
Відділом оперативно вирішуються питання, порушені у зверненнях громадян та запитах юридичних осіб. Надається консультаційно-методична допомога працівникам діловодних, експертних та архівних служб юридичних осіб міста щодо складання номенклатур справ, описів, актів, інших питань архівної справи і діловодства. Якщо у минулому році надано 57 таких консультацій, то у поточному вже 53, з них 8 - безпосередньо в установах. У 2011 році 148 користувачів отримали для ознайомлення у відділі 491 справу з документами НАФ. У 2012 році - 80 осіб ознайомлено з 418 справами. Постійне зростання документів, що зберігаються у відділі, привело до значного збільшення звернень і запитів та підвищення інтенсивності роботи спеціалістів. Якщо у 2001 році до міського державного архіву надійшло 258 звернень та запитів, то у 2011 році до архівного відділу міської ради - 2392. За 2001 рік до міського державного архіву на особистий прийом звернулося 138 громадян, а за 2011 рік до архівного відділу у 13 раз більше - 1853 особи. 
З початку року проведено 5 засідань експертної комісії відділу. Розглянуті документи 67 юридичних осіб. За минулий рік на 8 засіданнях схвалено документи 61 організації.
Для надання консультацій з питань архівної справи і діловодства, крім нарад, особистого прийому та відповідей по телефону, використовується офіційний веб-портал Чернігівської міської ради, електронна адреса архівного відділу та мережа Фейсбук. На офіційному веб-порталі 1 березня 2012 року поновлено інформацію про архівну справу і діловодство та про архівний відділ. Для популяризації архівної справи до Дня працівників архівних установ та Дня місцевого самоврядування в Україні за два останні роки за сприяння відділу підготовлено три телепередачі на міському телебаченні КП «ТРА «Новий Чернігів». Крім того про роботу відділу ми інформуємо громадян через газети «Чернігівські відомості», "Деснянська правда" та місцеві електронні засоби масової інформації. 

Шановні друзі! 
Вітаю Вас із дев'яносторіччям створення Чернігівського губернського архівного управління та Днем слов'янської письменності і культури, який відзначатиме 24 травня слов'янська спільнота. Бажаю Вам міцного здоров’я, родинного щастя, успіхів у роботі, добра та достатку! 
Дякую за увагу!

З повагою
начальник архівного відділу

Чернігівської міської рад 





Геннадій Крисько
23.05.2011
