КЗПМО «Чернігівська музична школа №2 імені Євгена Богословського»

Інформація про діяльність закладу в 2023 році

Кожного року в закладі навчається близько 400 учнів. У 2023 році було прийнято в 1 класи 85 учнів різного віку, які навчаються за 18 спеціалізаціями.
Освітній процес у закладі забезпечують  58 педагогічних працівників з відповідним рівнем фахової освіти.
Випускники 2023 року продовжили своє професійне навчання в: Чернігівському фаховому музичному коледж ім. Л.М. Ревуцького; Національній академії керівних кадрів культури і мистецтв (м. Київ), Ужгородському	музичному фаховому коледжі імені Д.Є. Задора, Вищій музичній школі Ф. Новов`єжского (м. Гданськ, Польща), Juilliard School (м. Нью-Йорк, ЗША).
Протягом 2023 року учні отримали 211 диплом лауреатів у мистецьких конкурсах різних рівнів (від міського до міжнародного). 
Щороку 15 активних учасників творчих змагань отримують стипендії Чернігівського міського голови.
Окрім освітнього процесу, протягом 2023 року, закладом було підготовлено та проведено більш ніж 60 мистецьких заходів різного спрямування, які пройшли безпосередньо, як у концертній залі школи так і в загально освітніх та дошкільних навчальних закладах, а також на різноманітних відкритих концертних майданчиках міста (сквер Б. Хмельницького, Art street).  

Було охоплено біля 5000 слухачів громади та гостей міста Чернігів.

Завдяки благодійному концерту «Молимось за Україну» в ТРЦ «Голлівуд» усього за 2 години було зібрано більш ніж 10 000 грн. на потреби поранених бійців ЗСУ, які знаходились на лікуванні.
У творчому звіті закладу перед громадою міста «Добрий вечір! Ми з України!», що проходив у червні 2023 року в сквері Б. Хмельницького, приймали участь майже всі учні та викладачі закладу.

У 2023 році був започаткований перший на Чернігівщині Відкритий міський конкурс гітарного мистецтва «Guitar pearls», в якому взяли участь солісти та ансамблі з різних регіонів України. 
Щорічно Міський конкурс виконавців на духових та ударних інструментах «Весняні сурми рідного краю» охоплює близько 70 учнів мистецьких шкіл міста.
Провідні викладачі школи регулярно беруть участь у міських, обласних та всеукраїнських науково-практичних конференціях; працюють у складі журі творчих фестивалів-конкурсів різного рівня; проводять майстер-класи в мистецьких школах різних регіонах України. Так викладач-методист Н. Лук’янова в м. Івано-Франківськ презентувала навчальний посібник «Музичні перлинки» з дисципліни музична грамота та практичне музикування, а викладач-методист та композиторка С. Безпала розробила мультимедійний підручник «Джаз» у 2-х частинах.
Твори композиторки Р. Лісової відомі не лише в Україні але й в Німеччині, Італії, Польщі, Америці. Лише за 2023 рік нею було видано 5 збірок. Деякі з цих збірок композиторка, викладач-методист презентувала в Надвірнянській музичній школі Івано-Франківської області.
Колективом школи в різні роки було започатковано творчі мистецькі проекти, які мають високу оцінку серед шанувальників музичного мистецтва, батьків, учнів, колег-музикантів. 
Лише у 2023 році: «Шкільна дитяча філармонія» охопила майже 90% учнів школи, які взяли участь у концертних програмах для учнів Чернігівських загальноосвітніх шкіл №3, №2, №19 а також вихованців дошкільних навчальних закладів №17, №76; «Перший крок у світ музики» розрахований на дітей віком 3-6 років, що відвідують дошкільні навчальні заклади міста; «Шкільним дитячим оперним театром» були поставлені – дитяча опера класика української музики М. Лисенка «Коза-Дереза» та дитячий мюзикл сучасної композиторки Р. Лісової «Пташина школа»; «Цикл концертів фортепіанної музики, присвячений пам'яті Євгена Богословського», ім’я якого носить заклад, розрахований на підвищення виконавської майстерності юних піаністів, учнів мистецьких шкіл, а також студентів музичних коледжів та професійних музикантів;
У 2023 році, у співпраці з КУ «Туристичний Інформаційний Центр» Чернігівської міської ради, був започаткований  Мистецький простір «РіздвянаКапелла», який залучає дітей різного віку до вивчення та популяризації фольклорного мистецтва Чернігівського регіону, пов’язаного з традиціями святкування  зимового календарно-обрядового циклу.

Результатом діяльності Чернігівської музичної школи №2 імені Євгена Богословського є залучення до початкової мистецької освіти значної кількості дітей та молоді; забезпечення змістовного дозвілля підростаючого покоління; підвищення загальнокультурного рівня мешканців громади та регіону; формування потреб громадян у якісному культурному та мистецькому продукті, здобутті додаткових компетентностей у сфері культури, мистецтва, пробудження їх інтересу до творчості, спілкування з мистецтвом, мистецьких практик; пошук та підтримка обдарованих і талановитих дітей з раннього віку, розвиток їх мистецьких здібностей; здійснення інклюзивного навчання осіб з особливими освітніми потребами; позитивний вплив на психофізіологічний та емоційний стан мешканців  громади та регіону.
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