Повідомлення про оприлюднення проєкту Програми економічного і соціального розвитку Чернігівської міської територіальної громади на 2025 рік та Звіту про стратегічну екологічну оцінку проєкту Програми


Відповідно до статті 12 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» (зі змінами та доповненнями), з метою одержання та врахування зауважень і пропозицій громадськості, на офіційному веб-сайті Чернігівської міської ради в розділі «Актуальні питання» для громадського обговорення оприлюднено проєкт Програми економічного і соціального розвитку Чернігівської міської територіальної громади на 2025 рік (далі – проєкт Програми) та Звіт про стратегічну екологічну оцінку проєкту Програми             (далі – Звіт).
Проєкт Програми розроблений за пропозиціями структурних підрозділів Чернігівської міської ради, комунальних підприємств, установ та організацій міста з урахуванням особливих умов воєнного стану.
Проєкт Програми визначає сукупність взаємоузгоджених заходів щодо вирішення нагальних проблем та досягнення сталого розвитку Чернігівської міської територіальної громади у 2025 році.
Інструментами виконання Програми є міські цільові програми, інфраструктурні проєкти, що впроваджуються у рамках міжнародних проєктів і проєктів (програм) міжнародної технічної допомоги, проєкти що реалізуються за рахунок коштів державного бюджету.
Проєкт Програми підлягає затвердженню рішенням Чернігівської міської ради.
Громадське обговорення зазначених документів розпочинається 19.10.2024 та завершується 17.11.2024. 
[bookmark: _GoBack]З проєктом Програми та Звітом можна ознайомитись за посиланням https://chernigiv-rada.gov.ua/sp-uer-ogol/ 
Зауваження і пропозиції до Звіту та проєкту Програми просимо надавати до 17.11.2024 (включно) до управління економічного розвитку міста Чернігівської міської ради в письмовій формі на поштову адресу: вул. Магістратська, 7, м. Чернігів, 14000 або на електронну адресу:  ekonom@chernigiv-rada.gov.ua, за цими контактними даними також можна отримати довідкову інформацію.
Необхідність проведення транскордонних консультацій відсутня.

