ЗВЕРНЕННЯ

депутатів Чернігівської міської ради  до
до Верховної Ради України щодо підготовки законопроєкту під реєстраційним номером 10449 до другого читання

7 лютого Верховна Рада ухвалила в першому читанні Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо окремих питань проходження військової служби, мобілізації та військового обліку, реєстраційний номер 10449.
Одним з положень цього законопроекту є встановлення термінів служби для мобілізованих військовослужбовців та військовослужбовців за контрактом під час воєнного стану. 
До нас, як до депутатів Чернігівської міської ради звертаються багато військовослужбовців та членів їх родин, з питання термінів демобілізації для тих, хто з перших днів повномасштабного вторгнення  став на захист нашого міста і з того часу вже 2 роки знаходиться на передовій. 
Це дуже важливе питання, бо відсутність таких термінів сьогодні створює суттєву соціальну напругу та демотивує військовозобовʼязаних.
Однак, на жаль, в підтриманій редакції законопроекту фактично це питання не вирішується, так як крім надання права на демобілізацію після 36 місяців служби під час воєнного стану умовою звільнення військовослужбовців також встановлюється необхідність окремого рішення Ставки Верховного Головнокомандувача. Таким чином, у разі відсутності такого рішення, фактично демобілізація не буде відбуватися. 
Чернігівська міська рада звертається до Верховної Ради України з проханням при підготовці законопроєкту під реєстраційним номером 10449 до другого читання прибрати необхідність прийняття окремого рішення Ставки Верховного Головнокомандувача та надати безумовне право військовослужбовцям як мобілізованим, так і контрактникам на звільнення за їхнім бажанням з військової служби після служби протягом не більше 36 місяців під час воєнного стану.
Дане питання є актуальним, воно знаходиться в площині справедливості та стосується багатьох українських родин.
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