Звернення

Чернігівської міської ради 
щодо можливості встановлення на в’їздах до обласних центрів України стаціонарних постів поліції з метою контролю заборони в’їзду у місто вантажних транспортних засобів
Шановний Арсене Борисовичу!

Чернігів – одне із найдавніших міст Європи. Відповідно до археологічних досліджень, формування міста розпочалось понад 1300 років тому. Перша письмова згадка про Чернігів датується 907 роком.

Місто з його архітектурно-археологічними пам’ятками, розташованими на території Національного архітектурно-історичного заповідника «Чернігів – стародавній», внесено до попереднього списку Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО.
В той же час місто активно розвивається та оновлюється, як і більшість обласних центрів України. Зокрема, здійснюються капітальні ремонти автомобільних доріг, створюються сучасні зони для відпочинку, нові туристичні об’єкти.

Проте, транзитний вантажний транспорт завдає непоправної шкоди новому дорожньому покриттю та міським архітектурним пам’яткам, особливо у спекотний період року, що призводить до значних матеріальних збитків як державного, так і місцевих бюджетів.
Така ситуація характерна для усіх обласних центрів України. 
Окрім цього, пересування вантажного транспорту у містах негативно позначається на екологічних характеристиках повітря та ставить під загрозу безпеку дорожнього руху.
Відповідно до пункту 11 статті 23 Закону України «Про Національну поліцію» до основних повноважень поліції, зокрема,  належить регулювання дорожнього руху та здійснення контролю за дотриманням Правил дорожнього руху його учасниками та за правомірністю експлуатації транспортних засобів на вулично-дорожній мережі.
З метою забезпечення безпеки дорожнього руху, уникнення руйнування дорожнього покриття міських автомобільних доріг, збереження історичних пам’яток України та поліпшення екологічного стану повітря просимо розглянути можливість встановлення стаціонарних постів поліції на в’їздах до обласних центрів України, які б контролювали заборону в’їзду у місто вантажних транспортних засобів.
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