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Про видачу дубліката свідоцтва
про право власності на житло


Відповідно до статті 40 Закону України “Про місцеве самоврядування в Україні”, розглянувши заяви громадян, за пропозицією комісії з питань приватизації житла виконавчого комітету Чернігівської міської ради про  видачу дубліката свідоцтва про право власності на житло, виконавчий комітет Чернігівської міської ради вирішив:

1. Дозволити відділу квартирного обліку та приватизації житлового фонду Чернігівської міської ради (Католик М. А.) виготовити та видати дублікат свідоцтва про право власності на житло у зв’язку з втратою оригіналу:

- від 29 травня 1993  року,  за  адресою:  вул. Любецька, буд. …,   в. № …, м. Чернігів, на ім’я Лазебної Єфросинії Дмитрівни;

-    від 19 листопада 2008 року, за  адресою: вул. Незалежності, буд.  № …,  кв. № …, м. Чернігів, на ім’я: Вильотнікової Вікторії Вікторівни, Вильотнікова Володимира Володимировича, Вильотнікова Владислава Володимировича, Вильотнікова Вадима Володимировича; 

-    від 24 листопада 2003 року, за  адресою: вул. Всіхсвятська, буд.  № …, кв. № …, м. Чернігів, на ім’я: Логвина Григорія Гавриловича, Логвин Віри Прохорівни; 

-    від 20 серпня 2008 року, за  адресою: вул. Підвальна, буд. № …,          кв.  № …,  м. Чернігів, на ім’я: Маліченко Світлани Володимирівни, Ісаєва Володимира Олександровича.

2. Інформацію, що викладена в рішенні, розмістити на офіційному веб-порталі  Чернігівської міської ради.

3. Контроль за виконанням цього рішення покласти на секретаря міської ради Черненка М. П.


	Міський голова 


	В. А. Атрошенко 


	Заступник міського голови – 
керуючий справами виконкому                                           
	
С. І. Фесенко  
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