PAGE  
2

Про видачу дубліката свідоцтва

про право власності на житло
Відповідно до статті 40 Закону України “Про місцеве самоврядування в Україні”, розглянувши заяви громадян, за пропозицією комісії з питань приватизації житла виконавчого комітету Чернігівської міської ради про  видачу дубліката свідоцтва про право власності на житло, виконавчий комітет Чернігівської міської ради вирішив:
1. Дозволити управлінню квартирного обліку та приватизації житлового фонду Чернігівської міської ради (Католик М. А.) виготовити та видати дублікат свідоцтва про право власності на житло у зв’язку з втратою оригіналу:

- від  08 травня 2009 року,  за  адресою:  вулиця Волковича,  буд.№ …,               кв.№ …, м.Чернігів, на ім'я: Бурого Миколи Петровича, Бурої Наталії Андріївни, Якубець Світлани Миколаївни, Бурого Олександра Миколайовича;
- від  07 травня 1999  року,  за адресою:   проспект Миру, буд.№ …,             кв.№ …,  м.Чернігів, на ім’я: Свинціцької Людмили Михайлівни, Молочко Федори Прокопівни;
- від 15 грудня 1997 року, за адресою: вулиця Максима Березовського,           буд.№ …, кв.№ …,  м.Чернігів, на ім’я: Полянського Бориса Григоровича, Полянської Віри Олексіївни;
- від 15 вересня 1998 року, за адресою: провулок Олени Білевич, буд.№ …, кв.№ …,  м.Чернігів, на ім’я: Молибоги Ірини Миколаївни, Молибоги Марини Валеріївни.
- від 16 квітня 1998 року, за адресою: вулиця Самострова, буд.№ …,               кв.№ …,  м.Чернігів, на ім’я: Портної Любові Миколаївни, Портного Миколи Павловича, Тютюнник Олени Миколаївни та Тютюнника Ярослава Вікторовича.
2. Контроль за виконанням цього рішення покласти на секретаря міської ради Бистрова В. Е. 
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