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ВИСНОВОК
щодо доцільності позбавлення батьківських прав Зацнова Ігора Анатолійовича та Панарин Світлани Володимирівни по відношенню до їх сина, Панарина Ярослава Ігоровича, 13 квітня 2013 року народження
	
У провадженні Новозаводського районного суду міста Чернігова знаходиться цивільна справа за позовом Панарин Галини Андріївни до Зацнова Ігора Анатолійовича та Панарин Світлани Володимирівни про позбавлення батьківських прав по відношенню до їх сина, Панарина Ярослава Ігоровича,             13 квітня 2013 року народження.
Суд зобов’язав орган опіки і піклування надати висновок щодо доцільності позбавлення батьківських прав.
На підставі проведеної роботи та наданих документів установлено наступне.
Зацнов Ігор Анатолійович та Панарин Світлана Володимирівна зі слів баби Панарин Галини Андріївни перебувають у шлюбі та мають малолітнього сина, Панарина Ярослава Ігоровича, 13 квітня 2013 року народження.
Згідно з інформацією, що міститься у позовній заяві, дитина проживає разом з бабою. Мати та батько Ярослава проживають окремо від сина, постійно і свідомо ухиляються від виконання батьківських обов’язків, не спілкуються з дитиною, на утримання коштів не надають, розвитком, навчанням та здоров’ям дитини не займаються. Ведуть аморальний спосіб життя, вживають алкогольні та наркотичні речовини.
Ярослав зареєстрований та проживає разом з бабою за адресою:                  місто Чернігів, вулиця Старостриженська, будинок 7, квартира 2, де для нього створені умови для життя та розвитку. Під час бесіди дитина повідомила та надала заяву в управління (службу) у справах дітей, що підтримує намір своєї баби щодо позбавлення батьківських прав його батьків, тому що батька він взагалі не пам’ятає, а мати вживає алкогольні напої, фінансово не допомагає, не цікавиться його життям. 
Відповідно до характеристики Чернігівської гімназії № 24 Чернігівської міської ради, мати  Панарин Світлана Володимирівна, не приділяє належну увагу вихованню сина. За весь навчальний рік вона не з’являлась у школі й не цікавилася життям та навчанням дитини. Батько, Зацнов Ігор Анатолійович знаходиться на території Російської Федерації, участі у вихованні дитини не бере. На батьківські збори та бесіди з учителями стосовно навчання і поведінки Ярослава завжди приходила баба дитини Панарин Галина Андріївна, з якою і проживає дитина.
Згідно з довідки наданою Чернігівською обласною федерацією кікбоксингу, забезпеченням дитини всім необхідним для занять, їх відвідування та придбання необхідного екіпірування займається бабуся дитини – Панарин Галина Андріївна.
Відповідно до інформації Чернігівського районного управління поліції головного управління Національної поліції в Чернігівській області, встановити місце знаходження Панарин Світлани Володимирівни, 03 жовтня 1986 року народження, та Зацнова Ігора Анатолійовича, 04 червня 1969 року народження не виявилось можливим.
На засідання комісії з питань захисту прав дитини Чернігівської міської ради Зацнов Ігор Анатолійович та Панарин Світлана Володимирівна не з’явились, хоча були повідомлені належним чином. Про причини неявки не повідомили. Панарин Галина Андріївна на засіданні комісії просила підтримати позовні вимоги та надати висновок щодо доцільності позбавлення батьківських прав Зацнова Ігора Анатолійовича та Панарин Світлани Володимирівни, у подальшому вона має намір взяти опіку над онуком.
Комісія з питань захисту прав дитини вирішила надати рекомендації органу опіки та піклування, для прийняття рішення про затвердження висновку щодо доцільності позбавлення батьківських прав Зацнова Ігора Анатолійовича та Панарин Світлани Володимирівни по відношенню до їх сина, Панарина Ярослава Ігоровича, 13 квітня 2013 року народження.
На підставі викладеного вище та враховуючи пропозиції комісії з питань захисту прав дитини, керуючись статтями 150, 164 Сімейного кодексу України, виконавчий комітет Чернігівської міської ради, як орган опіки та піклування, вважає за доцільне позбавити батьківських прав Зацнова Ігора Анатолійовича та Панарин Світлану Володимирівну по відношенню до їх сина, Панарина Ярослава Ігоровича, 13 квітня 2013 року народження.



Заступник міського голови –                                      
керуючий справами виконкому                                        	Сергій ФЕСЕНКО
