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№ 69-р
Про функціональні повноваження 

міського голови, секретаря міської ради, 

першого заступника міського голови, 

заступників міського голови з питань 

діяльності виконавчих органів ради
Відповідно до Закону України "Про місцеве самоврядування в Україні":
1. 
Затвердити функціональні повноваження міського голови, секретаря міської ради, першого заступника міського голови, заступників міського голови з питань діяльності виконавчих органів ради згідно з додатком 1.
2.
Секретар міської ради, перший заступник міського голови, заступники міського голови з питань діяльності виконавчих органів ради здійснюють функції і повноваження відповідно до розподілу обов'язків, визначених цим розпорядженням, і несуть персональну відповідальність за стан справ на дорученій їм ділянці роботи перед міським головою.
3.
У разі відсутності міського голови, секретаря міської ради, першого заступника міського голови чи одного із заступників міського голови, виконання їх повноважень здійснюється згідно з додатком 2.

4. 
Визнати таким, що втратило чинність, розпорядження міського голови від 23 січня 2017 року № 16-р "Про функціональні повноваження міського голови, секретаря міської ради, першого заступника міського голови, заступників міського голови з питань діяльності виконавчих органів ради".
Міський голова







В. А. Атрошенко
