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Вступ

Програма інформатизації виконавчих органів Чернігівської міської ради на 2012 - 2015 роки (далі - Програма) розроблено відділом програмного та комп’ютерного забезпечення Чернігівської  міської  ради з метою подальшого розвитку інформатизації виконавчих органів міста  відповідно  до Національної програми інформатизації України, ефективної взаємодії органів місцевого самоврядування, всебічного застосування новітніх інформаційних технологій, сучасних методів та засобів збирання, обробки, зберігання даних, створення умов для побудови інформаційного суспільства. Законодавчим підґрунтям для розроблення Програми є:
- закони України: "Про Національну програму інформатизації", "Про місцеве самоврядування в Україні", "Про електронні документи та електронний документообіг", "Про електронний цифровий підпис", "Про основні засади розвитку інформаційного суспільства в Україні на 2007 - 2015 роки", "Про інформацію", "Про захист інформації в інформаційно-телекомунікаційних системах";
- укази Президента України: від 10 квітня 2000 року № 582/2000 "Про заходи щодо захисту інформаційних ресурсів держави", від 24 вересня 2001 року № 891/2001 "Про деякі заходи щодо захисту державних інформаційних ресурсів у мережах передачі даних"; 
- постанови Кабінету Міністрів України: від 31 серпня 1998 року № 1352 "Про затвердження Положення про формування та виконання Національної програми інформатизації", від 4 лютого 1999 року № 121 "Про затвердження переліку обов'язкових етапів робіт під час проектування, впровадження та експлуатації систем і засобів автоматизованої обробки та передачі даних", від 12 лютого 2000 року № 644 "Про затвердження Порядку формування та виконання регіональної програми і проекту інформатизації", від 29 серпня 2002 року № 1302 "Про заходи щодо подальшого забезпечення відкритості у діяльності органів виконавчої влади", від 24 лютого 2003 року № 208 "Про заходи щодо створення електронної інформаційної системи "Електронний Уряд", від 28 жовтня 2004 року № 1453 "Про затвердження Типового порядку здійснення електронного документообігу в органах виконавчої влади". 
1. Загальні положення

Основні положення Програми спрямовані на вирішення пріоритетних завдань державної політики у сфері інформаційної та телекомунікаційної інфраструктури, а саме: створення умов для задоволення інформаційних потреб громадян на основі створення, розвитку і використання інформаційних систем, мереж, ресурсів та інформаційних технологій, які побудовані на основі застосування сучасної обчислювальної та комунікаційної техніки.
Необхідно реалізовувати процес широкомасштабного використання інформаційних технологій у всіх сферах соціально-економічного, політичного і культурного життя громади з метою підвищення ефективності використання інформації і знань для управління, задоволення інформаційних потреб територіальної громади і створення передумов переходу до інформаційного суспільства.

Для отримання позитивних результатів у цьому напрямку потрібна інтеграція наявних інформаційних ресурсів в єдину інформаційну систему.
Нові інформаційні технології, сучасна обчислювальна та комунікаційна техніка, єдина телекомунікаційна мережа, бази і банки даних та знань, система підготовки висококваліфікованих фахівців повинні забезпечити економічне, духовне, культурне та наукове зростання як вирішальну умову поліпшення якості життя мешканців міста Чернігова, подальший розвиток побудови інформаційного суспільства.
2. Аналіз стану інформатизації виконавчих органів міста

2.1. Наявність технічних засобів
Забезпеченість комп’ютерною технікою структурних підрозділів  Чернігівської міської ради в середньому становить  86% згідно з додатком  1 до Програми, 7 підрозділів мають 100% забезпечення комп’ютерною технікою, з яких тільки один забезпечений сучасною (фінансове управління) на 100% . 60% моделей наявного парку персонально-обчислювальних машин є морально застарілими (додаток 2). Останні три роки оновлення комп’ютерної техніки не проводилось, тому виникає необхідність запровадити процес поступового оновлення парку обчислювальної техніки, завдяки якому  доля застарілої техніки з кожним роком буде зменшуватись. 
2.2. Наявність телекомунікацій та комп'ютерних мереж
У виконавчих органах здебільшого використовуються локальні комп'ютерні мережі на базі операційних систем WindowsХР/2003Server, комп'ютери працюють на базі операційних систем Windows.
Створена локальна мережа в приміщенні виконавчого комітету Чернігівської міської ради.

Частина підрозділів виконавчих органів Чернігівської міської ради підключена до локальної мережі виконавчого комітету Чернігівської міської ради. Переважна більшість структурних підрозділів  мають поштові скриньки, що дає можливість обміну інформацією, оперативного вирішення нагальних питань.
Значна частина виконавчих органів мають локальні обчислювальні мережі, використовують глобальну мережу передачі даних Інтернет.
Проблема полягає в тому, що немає єдиної інформаційної мережі виконавчих органів. Зараз набуває розвитку побудова VPN-мереж, що дає змогу об’єднувати існуючі інформаційні системи.
2.3. Забезпеченість інформаційними ресурсами
Наявні інформаційні ресурси мають галузевий характер використання, немає єдиних інформаційних ресурсів, які б мали широкий спектр використання всебічної інформації. 
До інформаційних ресурсів міста можна віднести офіційний веб-портал Чернігівської міської ради, на якому розміщена інформація про діяльність виконавчих органів міської влади, соціально-економічне, культурне життя міста тощо. Забезпечується постійне оновлення їхнього змісту. З метою забезпечення всебічного доступу населення до нормативно-правових актів на веб-сайті Чернігівської міської ради розміщені розпорядження міського голови, рішення Чернігівської міської ради та її виконавчого комітету, а також реалізовано доступ до системи обліку публічної інформації.
У виконавчому комітеті Чернігівської міської ради та деяких структурних підрозділах діє інформаційно-пошукова юридична система "Ліга: Закон ", бухгалтерська програма "Парус".
3. Мета, завдання та пріоритети Програми

Мета Програми: створення необхідних умов для забезпечення громади міста своєчасною,  достовірною та  повною  інформацією  шляхом  широкого використання інформаційних технологій, поглиблення та подальший розвиток інформатизації міста в інтеграційному зв'язку з Національною програмою інформатизації України, і, як наслідок, ефективна взаємодія органів місцевого самоврядування з громадою міста, застосування новітніх інформаційних технологій, сучасних методів та засобів збору, оброблення, зберігання інформації, створення умов для побудови інформаційного суспільства.
3.1. Інформатизація Чернігівської міської ради та її виконавчого комітету
Інформатизація виконавчих органів Чернігівської міської ради включає:

-
створення системи автоматизованого документообігу та впровадження електронного цифрового підпису;
-
створення       умов       для       належного       функціонування      систем автоматизованого документообігу;

- 
створення мереж передачі даних та організацію доступу до глобальних інформаційних мереж;
- 
підключення локальних автоматизованих робочих місць до мереж передачі даних з можливістю доступу до мережі виконавчого комітету Чернігівської міської ради, а також до мережі Інтернет;
- створення єдиної міської системи інформаційно-аналітичного забезпечення з інтеграцією інформаційних ресурсів; 
- 
створення, наповнення та актуалізацію міських інформаційних ресурсів;
-  об'єднання     окремих     комп'ютерних     мереж    у     єдину     міську інформаційну мережу.
Метою інформатизації Чернігівської міської ради і її виконавчого комітету є:
-  впровадження системи автоматизованого документообігу;
-  накопичення, систематизація і каталогізація даних;
-  облік   та   зберігання   текстів   власних   рішень,   доведення   їх   до підвідомчих установ та організацій за допомогою телекомунікаційних засобів;
-  облік  та  аналіз   власних   рішень  та   актів   підпорядкованих  ланок управління   для   прийняття   рішень   щодо   їх   скасування,   зупинення   чи удосконалення;
- забезпечення телекомунікаційного доступу віддалених структурних підрозділів до центрального серверу;
- легалізація наявного програмного забезпечення.
4. Основні завдання та напрями реалізації Програми 
Основними завданнями розвитку інформаційної інфраструктури виконавчих органів міста є:
- 
впровадження   електронного   документообігу   в   діяльність  Чернігівської міської ради та її виконавчих органів;
- впровадження електронного цифрового підпису;
- легалізація наявного програмного забезпечення;
- створення єдиного телекомунікаційного середовища на основі каналів зв'язку з високою пропускною здатністю;
- розвиток та  модернізація технічного  та  програмного забезпечення інформатизації (впровадження нових інструментальних засобів: комп'ютерів та периферії);
- створення єдиної міської системи інформаційно-аналітичного забезпечення з інтеграцією інформаційних ресурсів (Call-центр).
5. Фінансове забезпечення Програми
Фінансове забезпечення Програми здійснюється за рахунок коштів бюджету міста, а також за рахунок інших джерел відповідно до чинного законодавства. 
Ресурсне забезпечення Програми інформатизації виконавчих органів 
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6. Принципи формування та реалізації Програми

Програма формується як складова частина Національної Програми інформатизації України і спрямовується на вирішення комплексу поточних та перспективних завдань розвитку інформаційного середовища міста шляхом створення та використання сучасної інформаційної інфраструктури в інтересах громади міста.
Особливо важливим напрямом підвищення ефективності робіт з інформатизації є координація заходів у цій сфері. З метою ефективної реалізації Програми необхідно передбачати на інформатизацію відповідне фінансування з міського бюджету. Бюджетні кошти повинні бути спрямовані на:
-  придбання нової сучасної комп’ютерної техніки;

-
створення корпоративної інформаційно-телекомунікаційної мережі  виконавчих органів Чернігівської міської ради;
-  створення системи автоматизованого документообігу;
-  заходи з впровадження електронного цифрового підпису;
- створення електронних громадських приймалень з використанням інформаційних терміналів;
- створення нових автоматизованих робочих місць та локальних мереж у виконавчих органах Чернігівської міської ради.
Виконання Програми має здійснюватися з додержанням таких основних принципів:
- узгодженість пріоритетів інформатизації з основними напрямами Програми соціально-економічного розвитку міста;
- створення організаційних і фінансових основ для реалізації завдань інформатизації;
- всебічне запозичення передового досвіду та вдалих технічних рішень з інформатизації в інших регіонах;
- використання  сучасних  програмно-технічних  засобів та передових інформаційних технологій на міському рівні управління.
Програма може коригуватися протягом року та затверджуватися в установленому порядку згідно з чинним законодавством.

7. Очікувані наслідки реалізації Програми
Реалізація завдань Програми підвищить ефективне функціонування Чернігівської міської ради та її виконавчих органів за рахунок:
-
оптимізації інформаційних потоків та стандартів документів на міському рівні і між виконавчими органами та обласною державною адміністрацією;
- оперативності та достовірності даних, необхідних для обґрунтування та прийняття рішень;
- скорочення часу підготовки документів;
- удосконалення звітності та документообігу;
-
застосування сучасних програмно-технічних засобів на кожному етапі обробки інформації.
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Диаграмма1
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