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Протокол № 32
засідання постійної комісії Чернігівської міської ради з питань

комунальної власності, бюджету та фінансів

13 вересня 2023 року





м. Чернігів

( 34 позачергова сесія 8 скликання)

Присутні члени комісії: Волок Р. В., Вовк П.І., Кухар В. В., Стрілець О. М., Бистров В. Е., 
Резнік Р. Н.
Запрошені: Щербину О. Ю., Лисенко О. Ю.
ПОРЯДОК ДЕННИЙ
По 1 питанню: Про погодження реструктуризації заборгованості АТ «ОТКЕ» (код ЄДРПОУ 03357671) за спожитий природний газ з АТ «НАК «Нафтогаз України» та ДК «Газ України» НАК «Нафтогаз України».
СЛУХАЛИ: Щербину О. Ю. – голову правління АТ «Облтеплокомуненерго», радника директора комунального підприємства «Теплокумуненерго»
ВИРІШИЛИ: Погодитись із запропонованим проектом рішення
ГОЛОСУВАЛИ:
За – 5
Проти – 0
Утримались – 1
По 2 питанню: Про погодження укладення комунальним підприємством «Теплокомуненерго» Чернігівської міської ради договору переведення боргу за спожиті енергоносії.
СЛУХАЛИ: Щербину О. Ю. – голову правління АТ «Облтеплокомуненерго», радника директора комунального підприємства «Теплокумуненерго»
ВИРІШИЛИ: Погодитись із запропонованим проектом рішення
ГОЛОСУВАЛИ:
За – 6
Проти – 0
Утримались – 0
По 11 питанню: Про внесення змін та доповнень до рішення Чернігівської міської ради від 30 листопада 2022 року № 24/VIІI - 38 “Про бюджет Чернігівської міської територіальної громади на 2023 рік” зі змінами і доповненнями.

СЛУХАЛИ: Лисенко О. Ю. – начальника фінансового управління міської ради 

ВИРІШИЛИ: Доповнити проект рішення наступним:
1. Розпорядженням начальника Чернігівської обласної військової адміністрації В’ячеслава ЧАУСА від 06 вересня 2023 року № 595 “Про затвердження переліку проєктів і заходів” затверджено об’єкти, які будуть фінансуватися за рахунок коштів субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на проектування, відновлення, будівництво, модернізацію, облаштування, ремонт об’єктів будівництва громадського призначення, соціальної сфери, культурної спадщини, житлово-комунального господарства, інших об’єктів, що мають вплив на життєдіяльність населення. По місту Чернігову затверджено 6 об’єктів: 
- Розробка проєктно-кошторисної документації проєкту “Нове будівництво закладу загальної середньої освіти № 21 Чернігівської міської ради за адресою: …, замість зруйнованого внаслідок російської військової агресії проти України” – 2 239,875 тис. грн коштів субвенції;

- Виготовлення проектно-кошторисної документації з проходженням експертизи проекту “Реконструкція існуючої споруди цивільного захисту (сховища) І корпусу комунального некомерційного підприємства “Чернігівська міська лікарня № 2” Чернігівської міської ради (9-ти поверховий лікувальний корпус) за адресою: …” – 575,308 тис. грн коштів субвенції;

- Розробка проектно-кошторисної документації на: “Нове будівництво захисної споруди цивільного захисту (протирадіаційне укриття) для спеціалізованої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 2 з поглибленим вивченням іноземних мов м. Чернігова, за адресою: …” – 1 110,750 тис. грн коштів субвенції;

- Розробка проектно-кошторисної документації на: “Нове будівництво захисної споруди цивільного захисту (протирадіаційне укриття) для Чернігівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 3 Чернігівської міської ради Чернігівської області, за адресою: …” – 1 104,000 тис. грн коштів субвенції;

- Розробка проектно-кошторисної документації на: “Нове будівництво захисної споруди цивільного захисту (протирадіаційне укриття) для Чернігівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 29 Чернігівської міської ради Чернігівської області, за адресою: …” – 1 098,750 тис. грн коштів субвенції;

- Розробка проектно-кошторисної документації на: “Нове будівництво захисної споруди цивільного захисту (протирадіаційне укриття) для Чернігівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 35 Чернігівської міської ради Чернігівської області, за адресою: …” – 1 119,000 тис. грн коштів субвенції.

Відповідно до проекту розпорядження начальника Чернігівської обласної військової адміністрації В’ячеслава ЧАУСА щодо розподілу субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на проектування, відновлення, будівництво, модернізацію, облаштування, ремонт об’єктів будівництва громадського призначення, соціальної сфери, культурної спадщини, житлово-комунального господарства, інших об’єктів, що мають вплив на життєдіяльність населення, бюджету Чернігівської міської територіальної громади планується виділити 7 247,683 тис. грн, які передбачаються за головним розпорядником бюджетних коштів – управління капітального будівництва Чернігівської міської ради. 

Для забезпечення співфінансування зазначеної субвенції у сумі 2 415 894,29 грн пропонується зменшити бюджетні призначення за головним розпорядником бюджетних коштів – управління капітального будівництва Чернігівської міської ради – по об’єкту “Капітальний ремонт Чернігівського міського центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, що розташований за адресою: …” у сумі 1 489 267,00 грн (об’єкт був включений до проекту рішення) та по об’єкту “Поточний ремонт з усунення аварій в Чернігівській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №3 Чернігівської міської ради Чернігівської області, що розташована за адресою: …, пошкодженої внаслідок терористичної атаки російської федерації 19.08.2023 на м. Чернігів” у сумі 926 627,29 гривень. 

2. За головним розпорядником бюджетних коштів – управління житлово-комунального господарства Чернігівської міської ради – здійснити перерозподіл бюджетних призначень:

2.1 зменшити бюджетні призначення за КПК 1216030 на поточний ремонт внутрішньо-дворових проїздів в житловій забудові та прилеглих територій у сумі 6 404 859 грн;

2.2 збільшити бюджетні призначення за КПК 1218240 на оплату послуг з підключення резервного живлення об’єктів критичної інфраструктури міста у сумі 6 404 859 гривень.
ГОЛОСУВАЛИ:
За – 6
Проти – 0
Утримались – 0
Голова комісії
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