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Звернення Чернігівської міської ради до Верховної Ради України, 
Кабінету Міністрів України, Міністерства освіти і науки України та Міністерства фінансів України щодо перегляду розміру освітньої субвенції на оплату праці вчителів закладів загальної середньої освіти у 2023 році

Постановою Кабінету Міністрів України від 30 грудня 2022 року         № 1472 «Деякі питання розподілу обсягу освітньої субвенції на 2023 рік» (далі – постанова КМУ № 1472) було схвалено розподіл освітньої субвенції між бюджетами місцевого самоврядування на 2023 рік та внесено зміни до формули розподілу освітньої субвенції між місцевими бюджетами, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня          2017 року № 1088 «Про затвердження формули розподілу освітньої субвенції між місцевими бюджетами». 


Основні зміни, які були введені в дію постановою КМУ № 1472: 


1) додаткові години навчального плану на окремі предмети, факультативні курси, індивідуальні заняття тощо вилучено з державного фінансування. Це означає, що навчальні плани, які використовувались при розподілі освітньої субвенції, було скорочено;


2) запроваджено розмір освітньої субвенції для  оплати простою педагогічним працівникам;


3) застосовано коефіцієнт 0,9 для коригування обсягу субвенції, розрахованого за формулою розподілу освітньої субвенції, що діяла в минулому році (без урахування обсягів освітньої субвенції обласним бюджетам, передбачених на оплату простою).
Такі нововведення призвели до утворення дефіциту видатків на оплату праці педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти та професійно-технічної освіти, оскільки в Чернігівській міській територіальній громаді заклади освіти працювали та продовжують працювати у звичайному режимі без оголошення простою.

Згідно з розподілом освітньої субвенції на 2023 рік місту Чернігову на оплату праці педагогічних працівників, які працюють у системі загальної середньої освіти та професійно-технічної освіти, з державного бюджету було виділено видатки в розмірі 453 568 700,00 грн. 
Станом на жовтень 2023 року дефіцит коштів освітньої субвенції на оплату праці педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти та професійно-технічної освіти міста Чернігова становить 22 688 200,00 грн. 
Зважаючи на масштаби руйнувань на території міста Чернігова через вторгнення Російської Федерації на територію України, значна частина видатків із бюджету Чернігівської міської територіальної громади була спрямована на відновлення пошкоджених будівель та споруд.
Крім того, зазначений розподіл освітньої субвенції було здійснено фактично наприкінці 2022 року, що не дало можливості органам місцевого самоврядування врахувати затверджені показники освітньої субвенції у рішеннях про місцеві бюджети на 2023 рік.
Згідно з частиною третьою статті 1032 Бюджетного кодексу України Кабінет Міністрів України здійснює розподіл резерву освітньої субвенції та може визначати напрями використання таких коштів.

Враховуючи зазначене, Чернігівська міська рада просить здійснити перерозподіл обсягу освітньої субвенції на оплату праці педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти та професійно-технічної освіти з метою недопущення утворення заборгованості в частині нарахування та виплати заробітної плати.
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