Звернення Чернігівської міської ради

до Голови Чернігівської обласної державної адміністрації Куліча В. П., Голови Чернігівської обласної ради Вдовенка І. С. 

щодо виділення міському бюджету міста Чернігова у 2018 році коштів за рахунок додаткової дотації з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення переданих з державного бюджету видатків з утримання закладів освіти та охорони здоров’я


Від імені громади міста Чернігова, звертаємося до Вас з приводу занепокоєння ситуацією, яка склалася з оплатою праці педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти міста Чернігова. 


У 2018 році затверджений Державним бюджетом України обсяг освітньої субвенції склав 270 981, 4 тис. грн, на виплату заробітної плати педагогічних працівників системи загальної середньої освіти для міста Чернігова передбачено 254 615,7 тис. грн (без врахування навчально-реабілітаційних центрів та вечірньої школи – 240 787,7 тис. грн).

Обсяг освітньої субвенції на 2018 рік обрахований на основі нової формули, якою не враховано наступне:

· коригуючий коефіцієнт приведення контингенту учнів. 

Розрахунок субвенції здійснювався відповідно до контингенту учнів згідно титульних списків за 2016 рік. У 2017 році кількість учнів, які навчаються у закладах загальної середньої освіти міста Чернігова (станом на 01.09.2017 року), збільшилася на 820 учнів. 
У формулі не врахована заробітна плата педагогічних працівників, які не викладають уроки (практичний психолог, педагог організатор, соціальний педагог, адміністрація закладу), ставки яких передбачені розрахунком формули на таку кількість дітей. 

Крім того, не враховано кількість годин, які передбачені для індивідуального навчання вдома (хворі діти за довідками ЛКК) – 43,24 ставки (5 429,3 тис. грн).
· коригуючий коефіцієнт приведення кількості педагогічних ставок у зв’язку з поділом класів на групи при вивченні окремих предметів у закладах загальної середньої освіти.

За обрахунками, кількість додаткових ставок при поділі класів на групи при вивченні окремих предметів у школах, який передбачено наказом МОН від 20.02.2002 року №128 зі змінами, становить 406,25 (51 010 тис. грн) 
· коефіцієнт розміру підвищення посадових окладів за спеціалізацією закладів освіти.

Мережа закладів загальної середньої освіти у місті Чернігові у 2017-2018 навчальному році становить 37 закладів загальної середньої освіти.

Серед них 1 гімназія, 1 колегіум, 4 школи з поглибленим вивченням окремих предметів, 4 ліцеї, 2 навчально-реабілітаційні центри та 1 вечірня школа. У цих закладах освіти здійснюється підвищення посадових окладів (ставок заробітної плати), що утворює нові посадові оклади (ставки заробітної плати), на які нараховуються надбавки та доплати. Для міста Чернігова кількість таких додаткових ставок складає 15,9 (1 996,5 тис. грн).

Таким чином, при застосуванні нової формули розрахунку освітньої субвенції не враховано 465,39 ставки, що у грошовому еквіваленті з розрахунку середньорічної заробітної плати вчителя (125 563 грн), становить        58 435,8 тис. гривень.
У зв’язку з великою кількістю дітей, які перебувають на індивідуальній формі навчання у навчально-реабілітаційних центрах, дефіцит коштів на оплату праці педагогічних працівників складає 1 720,4 тис. грн, а це 13,7 ставок.
Також зазначаємо, що Чернігів став першим містом в Україні, в якому рішенням міської ради у серпні 2017 року було створено комунальну установу “Інклюзивно-ресурсний центр №1” Чернігівської міської ради. Статтею 1032 Бюджетного кодексу України передбачено оплату праці педагогічних працівників інклюзивно-ресурсного центру за рахунок освітньої субвенції, що також не передбачено новою формулою розподілу освітньої субвенції, що для міста Чернігова становить 732 530 гривень.
У той же час, залишок невикористаної освітньої субвенції за 2017 рік складає 12 136,3 тис. грн, який відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 14.01.2015 року №6 зі змінами, буде використовуватися з урахуванням цільового призначення субвенції, а отже, на виплату заробітної плати педагогічним працівникам. 

Зважаючи на ці фактори, розраховано необхідну суму державної освітньої субвенції для повної виплати заробітної плати вчителям зі збереженням 20% надбавки за престижність праці, вона має становити  315 504,3 тис. грн, а тому, наразі, із врахуванням залишку, не вистачає 48 752,7 тис. гривень.
У 2018 році визначено обсяг медичної субвенції у сумі 232 484,8 тис. грн, який зменшено на 12 984,0 тис. грн або на 5,3 відсотка порівняно з 2017 роком.

Проте, потреба у забезпеченні видатками на оплату праці медичних закладів міста Чернігова, які фінансуються за рахунок медичної субвенції, на 2018 рік складає 322 882,2 тис. гривень. Таким чином, незабезпеченість міського бюджету становить 90 397,4 тис. гривень.
Зазначаємо, що за рахунок децентралізації, у 2017 році, за рахунок додаткових джерел доходів, місто отримало 138,3 млн грн, на 2018 рік, за рахунок додаткових джерел доходів, планується отримання 164,7 млн гривень. Проте, у цьому році розмір прогнозованих видатків з бюджету міста Чернігова, у результаті змін до бюджетного законодавства, будуть складати 298,3 млн гривень. Левова частка з цих видатків передбачена на утримання закладів професійно-технічної освіти, закладів дошкільної та позашкільної освіти, виплату заробітної плати технічного персоналу закладів загальної середньої освіти.
Рішенням Чернігівської міської ради від 28.02.2018 № 28/VII – 22, у межах фінансових можливостей, виділені додаткові асигнування на оплату праці працівникам закладів освіти та охорони здоров’я у зв’язку з нестачею коштів освітньої та медичної субвенцій у сумі 30,1 млн грн та 40,0 млн грн відповідно. 

Державним бюджетом України на 2018 рік обласному бюджету передбачено додаткову дотацію з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення переданих з державного бюджету видатків з утримання закладів освіти та охорони здоров’я у обсязі 594,9 млн гривень. 

Враховуючи зазначене вище, Чернігівська міська рада звертається з проханням щодо врахування інтересів працівників закладів освіти та охорони здоров’я та виділення на найближчому пленарному засіданні Чернігівської обласної ради міському бюджету додаткової дотації з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення переданих з державного бюджету видатків з утримання закладів освіти та охорони здоров’я з метою забезпечення оплати праці працівникам цих закладів у повному обсязі.

Заздалегідь вдячні за небайдужість до проблем територіальної громади міста Чернігова та докладені зусилля до їх вирішення.
Звернення прийняте Чернігівською міською радою 28 лютого 2018 року на 28 сесії 7 скликання
