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ДОВІДКА

ПРО ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ 

ЕКОНОМІЧНОГО ТА СОЦІАЛЬНОГО

РОЗВИТКУ МІСТА ЧЕРНІГОВА НА 2022 РІК 
ЗА ПІДСУМКАМИ І ПІВРІЧЧЯ
Житлово-комунальне господарство, охорона навколишнього природного середовища, будівництво, ремонт та утримання автомобільних доріг
Внаслідок російської військової агресії на території України, зокрема, у місті Чернігові, шляхом нанесення ракетних та бомбових ударів було завдано значної шкоди об’єктам критичної інфраструктури і функціонування систем життєзабезпечення міста. 

З метою ліквідації наслідків російської військової агресії, забезпечення належного функціонування зазначених об’єктів протягом 1 півріччя 2022 року були виконані заходи згідно з переліком, наведеним нижче.
1. Придбання для житлово-комунальних підприємств міської ради спеціалізованої та іншої техніки і обладнання:

- придбання КП "АТП-2528" Чернігівської міської ради 1 сміттєвоза із заднім завантаженням (об’єм бункеру 20 куб.м);

- відновлення КП "Спеціалізований комбінат комунально-побутового обслуговування" Чернігівської міської ради пошкодженої будівлі ритуальної служби № 2 в м. Чернігові, вул. Кленова, 25;
2. Поточний ремонт вулиць міста:

-
проведення аварійно-відновлювальних робіт на 51 вулиці міста Чернігів загальною площею 6,5 тис. кв.м (проїзної частини – 5,8 тис. кв.м, тротуарів – 0,7 тис кв.м);
3. Поточний ремонт контейнерних майданчиків:

- проведення поточного ремонту 5 контейнерних майданчиків у                      м. Чернігові, розташованих за адресою:

•
1 майданчик по вул. 1-го Травня, 191-В;

•
2 майданчики по вул. Генерала Бєлова, 37;

•
2 майданчики по вул. Толстого, 138-А;
4. Ліквідація сміттєзвалищ, прибирання прибудинкових територій та усунення аварій в житловому фонді (в тому числі придбання будівельних та інших матеріалів):

 - здійснення відшкодування понесених витрат комунальним підприємствам – надавачам відповідних послуг, а саме:

•
КП «Деснянське» Чернігівської ради;

•
КП «Новозаводське» Чернігівської міської ради;

•
КП «ЖЕК-10» Чернігівської міської ради;

•
КП «ЖЕК-13» Чернігівської міської ради;
5. Вивезення сміття по місту Чернігів:

- здійснення відшкодування понесених витрат КП «АТП-2528» Чернігівської міської ради за вивезення твердих побутових відходів;
6. Технічне обслуговування та утримання в належному стані мереж водопостачання та водовідведення:

- здійснення відшкодування понесених витрат КП «Чернігівводоканал» Чернігівської міської ради;
7. Підготовка території кладовища "Ялівщина" та проведення поховань:

- проведення КП «Спеціалізований комбінат комунально-побутового обслуговування» Чернігівської міської ради поховань 1036 померлих на території кладовища «Ялівщина»;
8. Обстеження багатоквартирних житлових будинків міста, пошкоджених внаслідок російської агресії:

- проведення технічного обстеження 141 пошкодженого багатоквартирного житлового будинку міста;
9. Проведення ремонтів житлового фонду м. Чернігова, у тому числі придбання будівельних та інших матеріалів для:

- ремонту 38 будинків з плоскою покрівлею;

- ремонту 51 будинку зі скатною покрівлею;

- заміни віконного скла у 56 будинках;
10. Виконання заходів Програми підготовки територіальної оборони та підготовки населення м. Чернігова до участі в русі національного спротиву на 2022–2023 роки, таких як облаштування блок-постів, спостережних пунктів,  захисних споруд та вогневих позицій.
За підсумками 1 півріччя 2022 року виконані роботи, спрямовані на задоволення потреб населення у наданні житлово-комунальних послуг належної якості, відновлення інфраструктури міста, забезпечення безпечного руху транспортних засобів міськими автомагістралями, підтримання екологічної ситуації на території міста, за нижче наведеним переліком.
1. Будівництво та реконструкція міських каналізаційних мереж, у тому числі у приватній забудові:

-
здійснення будівництва централізованої каналізації по вул. Фікселя та по вул. Київська від вул. Гонча до вул. Північна в м. Чернігів протяжністю 0,6 км (діаметр труди 300 мм);
2. Ремонт, модернізація, технічне обслуговування інфраструктурних об’єктів і мереж, у тому числі мереж зливової каналізації, на території міста:

-
здійснення реконструкції об’єкту: «Відновлення мереж зливової каналізації від житлових будинків № 152 та № 154 по вул. Генерала Пухова в  м. Чернігів» (коригування та проходження експертизи проектної документації об’єкту);
3. Реалізація Концепції розвитку озеленення м. Чернігова на              2021-2025 роки: 

- висадження 56 дерев та 484 кущів-саджанців у групи;

- висадження квітів у термочаші в кількості 11 штук;

- улаштування квітників багаторічних та однолітників загальною площею 310 кв.м та 2305 кв.м відповідно;

- знесення окремих засохлих та пошкоджених дерев у кількості                  824 одиниці;
4. Поточний ремонт та технічне обслуговування технічних засобів регулювання дорожнього руху;
5. Поточний ремонт та утримання  очисних споруд та зливової каналізації;
6. Поточний ремонт та технічне обслуговування мереж зовнішнього освітлення міста;
7. Освітлення вулиць міста;
8. Утримання вулично-дорожньої мережі;
9. Технічне обслуговування системи відеоспостереження вулиць міста Чернігова та технічний супровід роботи віртуальної мережі;
10. Утримання 3-х підземних переходів;
11. Поточний ремонт та  утримання 11 громадських вбиралень;
12.  Утримання 11-ти місць поховань;
13. Доставка в морг померлих і загиблих  безрідних громадян та з моргу до кладовища померлих і загиблих самотніх громадян, осіб без певного місця проживання, а також невпізнанних трупів, знайдених у межах міста             (усього – доставка 1561 померлого громадянина); захоронення 8 невідомих безрідних людей;
14. Регулювання чисельності безпритульних тварин методом біостерилізації: 

- стерилізація та перетримка на території пункту тимчасового утримання тварин по вул. Володимира Дрозда в м. Чернігові 208 тварин (69 собак та                139 котів);
15. Надання інших послуг з благоустрою міста Чернігова.

Містобудування, житлове будівництво та забезпечення населення житлом
За оперативною інформацією у І півріччі 2022 року в м. Чернігові прийнято до експлуатації 23,0 тис. кв. м житла, що на 51,8 % менше, ніж у відповідному періоді 2021 року (47,7 тис. кв. м) та заплановано ввести в експлуатацію до кінця року 29,7 тис. кв. м житла.

На виконання Програми містобудівної діяльності у м. Чернігові на 2021-2023 роки, затвердженої рішенням міської ради 1 грудня 2020 року №2/VIII-27, був розроблений проєкт містобудівної документації «Внесення змін до Генерального плану м. Чернігова» та плану зонування території міста (зонінгу).

 Але у зв’язку з російською збройною агресією проти України, основні зусилля управління архітектури та містобудування направлені на виконання постанови Кабінету Міністрів України від 19.04.2022 року № 473 «Про виконання невідкладних робіт щодо ліквідації наслідків збройної агресії Російської Федерації, пов’язаних із пошкодженням будівель та споруд».
Так, за оперативною інформацією станом на 01 липня 2022 року, у місті Чернігові знищено 146 багатоквартирних житлових будинків через пряме попадання бомб і снарядів, пошкоджено непрямою дією вибухів – 729 багатоквартирних житлових будинків. Повністю знищено 2 школи, 1 ПТУ, 1 заклад охорони здоров’я (дитяча стоматологічна поліклініка), крім того пошкоджено 25 шкіл, 37 дитячих садочків, 4 ПТУ, 4 заклади охорони здоров’я (зі ступенем руйнації до 45 %), 1 літній театр, 2 бібліотеки. Зазначений перелік не є вичерпним і постійно оновлюється.
Наразі основна робота спрямована на комісійне обстеження приватних житлових будинків, пошкоджених внаслідок збройної агресії Російської Федерації. Зафіксовано 2 293 пошкоджених приватних житлових будинків, з них:

· підлягають відновленню в рамках поточного ремонту – 1 240 од.;

· підлягають відновленню в рамках капітального ремонту – 574 од.;

· не підлягають відновленню (зруйновані) − 479 од.
В подальшому планується також комісійне обстеження пошкоджених дачних і садових будинків.
29 квітня 2022 року Кабінетом Міністрів України прийнято постанову №495 «Деякі заходи формування фондів житла, призначеного для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб». На виконання вказаної постанови у виконавчому комітеті Чернігівської міської ради  на облік громадян, що потребують житла для тимчасового проживання, поставлено 75 сімей, житло яких знищено або пошкоджено внаслідок російської збройної агресії проти України, що призвело до неможливості його використання за призначенням, з яких виявили бажання отримати модульні будинки 33 сім’ї.

Рішенням виконавчого комітету Чернігівської міської ради від 2 червня 2022 року №164 включено до фонду житла, призначеного для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб, 168 кімнат у гуртожитках освітніх закладів, а саме: Державного професійно-технічного навчального закладу «Чернігівське вище професійне училище побутового обслуговування», Державного професійно-технічного навчального закладу «Чернігівський професійний будівельний ліцей», Чернігівського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти ім. К. Д. Ушинського, Національного університету «Чернігівський колегіум» ім. Т. Г. Шевченка, що заселяються зазначеною вище категорією громадян, яка стала на відповідний облік.

Станом на 27 липня 2022 року заселено 38 кімнат.
Підприємництво, надання адміністративних послуг, 
міжнародні відносини

За оперативними даними на кінець першого півріччя 2022 року кількість економічно активних суб’єктів малого та середнього підприємництва зменшилась з початку року на 2,1 % і склала 19 138 суб’єктів господарювання.
Внаслідок російської збройної агресії значних руйнувань зазнав бізнес міста, відбулось значне скорочення зайнятості у сфері малого та середнього підприємництва зайнято 30,9 тисяч осіб.
Кількість фізичних осіб - підприємців склала 16 520 осіб, що порівняно з початком 2022 року на 2,5 % менше. Значно зменшилась кількість найманих працівників у фізичних осіб - підприємців. 

Надходження до міського бюджету від діяльності суб'єктів малого та середнього підприємництва зменшились на 27 % до відповідного періоду попереднього року та склали 343,6 млн грн (15 % загальних податкових надходжень). 
У місті діють наступні пільги для бізнесу:
З 1 квітня 2022 року й до припинення або скасування воєнного стану для фізичних осіб - підприємців діють особливі правила оподаткування:

- платники єдиного податку ІІ групи – звільняються від сплати єдиного податку та єдиного соціального внеску;

- платники єдиного податку ІІІ групи – можуть перейти на спрощену систему оподаткування в розмірі 2% від доходу.

Виконавчим комітетом Чернігівської міської ради на виконання Програми підтримки малого та середнього підприємництва у м. Чернігові на 2021-2025 роки, враховуючи негативні соціально-економічні наслідки, завдані російською збройною агресією, було прийнято рішення від 18 квітня 2022 року № 85 «Про підтримку бізнесу міста Чернігова», яке передбачає відшкодування 15% податку на доходи фізичних осіб – найманих працівників суб’єктів господарювання міста Чернігова, що сплачується згідно з Податковим кодексом України, крім державних і комунальних підприємств (установ, організацій), окремих суб’єктів господарювання та окремих сфер економіки.
В І півріччі 2022 року прийнято рішення про відшкодування податку на доходи фізичних осіб – найманих працівників суб’єктів господарювання міста Чернігова на 45,97 тис. грн.
Загальна кількість адміністративних послуг, що надаються через Центр надання адміністративних послуг м. Чернігова (далі – Центр), на кінець І півріччя 2022 року складає 224, із них 90 (40%) адміністративних послуг надаються Чернігівською міською радою та її виконавчими органами, 34 (15%) – департаментами та управліннями Чернігівської обласної державної адміністрації та 100 (45%) – територіальними органами центральних органів виконавчої влади. Всього учасниками Центру є 33 суб’єкта  надання адміністративних послуг.
Протягом І півріччя 2022 року до Центру надійшло                                      111 162 звернення, в тому числі: 33 543 заяви, 45 382 суб’єкти звернень звернулись за консультацією та 32 237 для отримання результату послуги.

З квітня 2022 року відновились ділові візити іноземних делегацій до міста Чернігова. Всього з діловим візитом Чернігів відвідали 10 делегацій із 7 країн: Велика Британія, США, Франція, Латвія, Японія, Фінляндія та Туреччина.
Відбувається пошук та налагодження партнерських стосунків із зарубіжними муніципалітетами, що співставні з містом Черніговом за чисельністю населення. Актуальним й активним є пошук партнерів серед європейських міст, які б допомагали на ниві відбудови міста. Таким чином, 20 червня 2022 року було підписано угоду про партнерство й співпрацю з польським містом Ряшів (Жешув).
Враховуючи, що повномасштабне вторгнення російської федерації в Україну відбулося із території Республіки Білорусь, з якої постійно здійснюються обстріли території України, в тому числі м. Чернігова було розірвано партнерські відносини з білоруським містом Гомель. За таких обставин, рішенням Чернігівської міської ради від 31 травня 2022 року № 17/VIII – 4 було ухвалено розірвання угоди «Про партнерство та співробітництво між м. Чернігів та м. Гомель» від 5 листопада 2009 року.
Зайнятість населення та ринок праці

Номінальна середньомісячна номінальна заробітна плата штатних працівників в січні 2022 року склала близько 11 853 грн*. Штатні працівники суб’єктів господарювання міста отримували заробітну плату на 18,7 % меншу, ніж в Україні (14 577 грн).
*За інформацією Головного управління статистики у Чернігівській області (лист від 25.06.2021 № 09-13/2630-21), розробка та поширення показника середньомісячної заробітної плати штатних працівників та середньооблікової кількості штатних працівників до 2020 року включно здійснювалася за Класифікатором об’єктів адміністративно-територіального устрою України (КОАТУУ) у розрізі міст обласного значення та районів.

У 2021 році формування вказаної інформації здійснюється відповідно до Кодифікатору адміністративно-територіальних одиниць та територій територіальних громад, затвердженого наказом Мінрегіону України від 26.11.2020 № 290 (змінами), у розрізі районів та областей.

У зв`язку з відсутністю статистичних даних щодо середньомісячної заробітної плати у м. Чернігові у 2021 році, для підготовки Програми економічного та соціального розвитку міста Чернігова на 2022 рік використовуються розрахункові данні, що базуються на аналітичних припущенням (темпи, питома вага та ін).
Департаментом соціальної політики постійно проводиться правова роз’яснювальна робота, спрямована на упередження порушень норм чинного законодавства з питань оплати праці та трудових відносин із суб’єктами господарювання міста. 

Надається організаційно-методична допомога підприємствам, установам та організаціям міста, які використовують найману працю, щодо застосування норм трудового законодавства. Надаються консультації з питань оплати праці та трудових відносин, додержання мінімальних державних гарантій, звертається увага на обов’язкове оформлення трудових відносин із найманими працівниками. 

У першому півріччі поточного року обстеження підприємств щодо дотримання ними чинного законодавства про працю не проводились.
Щотижнево проводиться моніторинг стану заборгованості із виплати заробітної плати кожним підприємством-боржником, аналізуються причини її виникнення, контролюються строки погашення заборгованості. Оперативні дані надаються департаменту соціального захисту населення Чернігівської облдержадміністрації, з визначенням очікуваної суми погашення заборгованості. 

За даними оперативного моніторингу станом на 01 липня 2022 року заборгованість із виплати заробітної плати існувала на 7 підприємствах міста (на 01 січня 2022 року – на 8 підприємствах). 

Загальна сума заборгованості станом на 01 липня 2022 року становила                   14 885,5 тис. грн ( на 01 січня 2022 року – 19 299,2 тис грн), що на 4413,7 тис. грн або на 22,9% менше у порівнянні з початком 2022 року.
Проводиться робота з керівниками підприємств, які мають борги із заробітної плати. З початку поточного року надіслано 2 листи керівникам щодо необхідності погашення заборгованості із виплати заробітної плати, попереджено про можливість адміністративної та кримінальної  відповідальності за невиконання взятих на себе соціальних зобов’язань щодо своєчасної виплати заробітної плати.
Серед підприємців проводиться інформаційно - роз’яснювальна робота щодо забезпечення працівників повною зайнятістю, виведення заробітної плати «із тіні» та важливості сплати податків.
У Чернігівському міському центрі зайнятості у І півріччі 2022 року отримувало послуги 5749 безробітних громадян, що становить 90,4 % аналогічного показника 2021 року. Кількість роботодавців, які співпрацювали з міським центром зайнятості у цей період, зменшилась порівняно з відповідним періодом 2021 року на 31,1 % та становила 448 осіб. Кількість вакансій зменшилась на 42,5 % (з 2146 до 1233 од.).

З початку року фахівцями центру зайнятості на навчання направлено 47 осіб з числа безробітних. Набули практичні навички шляхом стажування безпосередньо на робочому місці на підприємствах виробничої сфери, сфери обслуговування та торгівлі 35 осіб. Отримали нові знання за навчальною програмою «Використання сучасних технологій при виробництві швейних виробів» для підприємства ПрАТ «Елегант» 10 осіб.
Протягом звітного періоду на роботах тимчасового характеру прийняли участь 30 осіб.
Загалом протягом І півріччя 2022 року працевлаштовано 478 безробітних осіб, які були зареєстровані у міському центрі зайнятості, що на 41% менше, ніж у відповідному періоді минулого року.

Центром зайнятості за звітний період проведено 3 інформаційні семінари «Генеруй бізнес-ідею та розпочни свій бізнес», в яких взяли участь      37 осіб із малозабезпечених сімей, а також проведено 59 інформаційних семінарів із загальних питань зайнятості, на яких розглядалися переваги легальної зайнятості та ризики працевлаштування без оформлення трудових відносин. Учасниками цих заходів стали понад 1 тис. безробітних. 

Проведено 9 міні-ярмарок вакансій, за участю 125 громадян.
Компенсовані витрати у розмірі єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття 8 роботодавцям, які працевлаштували на нові робочі місця зареєстрованих безробітних.
Охорона здоров’я

Надання медичної допомоги жителям міста Чернігова здійснюється в 6 закладах охорони здоров’я Чернігівської міської ради, з них в 4 закладах надається стаціонарна медична допомога, 5 закладів працюють відповідно до укладених договорів про медичне обслуговування населення за програмою медичних гарантій з Національною службою здоров’я України.
У рамках Програми розвитку, підтримки комунальних закладів охорони здоров’я та надання медичних послуг понад обсяг, передбачений програмою державних гарантій медичного обслуговування населення міста Чернігова на 2022–2024 роки впродовж І півріччя поточного року за рахунок коштів Чернігівської міської територіальної громади здійснено забезпечення: лікарськими препаратами для амбулаторного лікування пільгових категорій населення на суму 2,8 млн. грн; технічними засобами реабілітації на суму 231,4 тис. грн; хворих на цукровий діабет таблетованими цукрознижуючими препаратами на суму 625,8 тис. грн (план на рік – 1 927,2,0 тис. грн); зубопротезування 60 особам пільгових категорії населення на суму 175,3 тис. грн (план на рік  – 683,7 тис. грн)
.

За рахунок коштів НЗСУ на суму 2,0 млн грн придбано комплект для краніотомії та хірургії хребта, систему обігріву пацієнта при гіпотермії на гелевій пластині, комплекс підігріву рідин і розчинів інфузійної терапії, пристрій для фотохімічної обробки рентгенівської плівки без сушки, стійку пересувну для знімків з касето тримачем, коагулометр, електроенцефалограф, кисневий концентратор, доплер.
За рахунок коштів спецфонду – бюджету розвитку придбано для КНП «Чернігівська міська лікарня № 2»  електрокардіограф на суму 32 тис. грн.
Протягом І півріччя 2022 року, в період дії воєнного стану, комунальними некомерційними підприємствами Чернігівської міської ради було отримано благодійну допомогу в натуральній формі на суму 8 млн грн, а саме: два автомобілі, 4 апарати ШВЛ, 11 генераторів дизельних, 4 генератори бензинових, дихальний апарат, реаніматор та інкубатор для новонароджених, 5  апаратів для заживлення ран та інше медичне обладнання.
Підвищення кваліфікації медичних працівників проводилось в режимі «он-лайн» (навчання пройшли 143 медичних працівника, що надають первинну медичну допомогу).
З метою своєчасного реагування на рівень захворюваності на COVID-19 станом на 01.07.2022 у КНП «Чернігівська міська лікарня № 2» Чернігівської міської ради виділено 75 ліжок, а у КНП «Пологовий будинок» 6 ліжок для надання медичної допомоги хворим на COVID-19. У разі необхідності ліжковий фонд для надання допомоги хворим на COVID-19 у закладах охорони здоров’я міської ради буде збільшено.
Заклади охорони здоров’я міської ради забезпечені засобами індивідуального захисту та лікарськими засобами для лікування ускладнень, спричинених COVID-19; технічними  засобами та обладнанням. За рахунок коштів НСЗУ придбано кисневий концентратор в КНП «Пологовий будинок» та отримано у вигляді допомоги у натуральній формі 4 апарати ШВЛ (КНП «Чернігівська міська лікарня №2» - 3, КНП «Пологовий будинок» - 1).

В усі лікарні для лікування хворих на COVID-19 отриманий, як гуманітарна допомога, лікарський засіб молнупіравір.
На сайтах управління охорони здоров’я Чернігівської міської ради та КНП міської ради висвітлюється інформація щодо захворюваності на COVID-19. Для упередження розповсюдження коронавірусної інфекції COVID-19 мешканці міста запрошуються до пунктів щеплень поліклінік для проведення бустерної дози. Вакцини наявні у достатній кількості.
Надання реабілітаційної та паліативної допомоги здійснюється медичними закладами відповідно до укладених договорів з НЗСУ за Програмою медичних гарантій. Для надання якісної медичної допомоги дітям, соціальної адаптації в КНП «Сімейна поліклініка» працює реабілітаційне відділення, де  надається  медична реабілітація дітям з ураженням опорно-рухового апарату, ураженням нервової системи та дітям з хронічними захворюваннями. В міських лікарнях проводиться медична реабілітація пацієнтам у межах пакетів «ураження опорно-рухового апарату» та «ураження нервової системи». Стаціонарна та мобільна паліативна допомога надається у КНП «Чернігівська міська лікарня №3» та КНП «Чернігівська міська лікарня №4».
Медичними працівниками проводиться роз’яснювальна робота серед населення щодо здорового способу життя, профілактики та раннього виявлення туберкульозу, профілактики ВІЛ/СНІДу.
 В умовах воєнного стану у більшій мірі використовується форма бесіди із пацієнтами та розміщення інформації на електронних сайтах.


 У першому півріччі медичними працівниками закладів охорони здоров’я проведено: виступів на телебаченні – 5, виступів на радіо – 5, лекцій – 756, бесід – 8429, випущено санітарних бюлетенів – 56, інформаційних повідомлень в соціальних мережах – 8.

Згідно з планом на 2022 рік флюорографічному обстеженню підлягає 118 256 осіб, з яких протягом І півріччя звітного року оглянуто 24 851 осіб, що складає 21,1%. Впродовж звітного періоду рентгенологічно обстежено 1 019 дітей, що складає 20,8% (план 4 887 дітей).
Під час військових дій на території міста, спричинених російською військовою агресією, заклади охорони здоров’я зазнали руйнувань, а саме:  1 заклад повністю зруйнований, 3 – частково зруйновані. Загальна вартість зруйнованого майна – 82237,6 тис грн. Для відновлення пошкоджень внаслідок руйнувань закладам охорони здоров’я з міського бюджету виділено 9 млн грн. Станом на 01.07.2022 відповідні ремонтні заходи проведені у КНП «Чернігівська міська лікарня №4» (виготовлення та встановлення металопластикових конструкцій) на загальну суму 199 999,97 грн та КНП «Сімейна поліклініка» (поточний ремонт вікон, відновлення віконної фурнітури та заміна склопакетів метало пластикових вікон) на загальну суму 146 865,00 грн.

Освіта

Внаслідок російської збройної агресії в Україні зазнала змін мережа закладів загальної середньої та дошкільної освіти міста.

Заклади загальної середньої освіти №18 і №21 були повністю зруйновані. Рішеннями Чернігівської міської ради від 30.06.2022 №18/VIII-1та №18/VIII-2 зазначені заклади ліквідовано.

Усім учням ліквідованих шкіл надана можливість продовжити навчання в закладах загальної середньої освіти міста відповідно до бажання батьків.

Рішеннями Чернігівської міської ради від 30.06.2022 №18/VIII-4 та №18/VIII-5 ліквідовано заклади дошкільної освіти №5 та №61 через незадовільних технічний стан.

Заклад загальної середньої освіти (ЗЗСО) №36 реорганізовано шляхом приєднання до ЗЗСО №27 через пошкодження будівлі та щорічне зменшення контингенту учнів.

У рамках реалізації Програми трансформації мережі закладів загальної середньої освіти у місті Чернігові на 2021-2024 роки на 2022/2023 навчальний рік не здійснювався набір до 1-х класів у 6 закладах загальної середньої освіти (№1, №12, №15, №16, №17 та №22), припинено набір до 10-х класів у 18 закладах загальної середньої освіти.

Тривають роботи з облаштування підвальних приміщень в закладах  загальної середньої  та дошкільної освіти, які можна використовувати як найпростіші укриття під час сигналу «Повітряна тривога».

З метою усунення руйнувань, що сталися внаслідок російської збройної агресії проводяться капітальні та поточні ремонти навчальних закладів:

· капітальний ремонт приміщень ЗЗСО №1 та №2;

· поточний ремонт приміщень ЗЗСО №3 та №12;

· поточний ремонт підвальних приміщень будівель з облаштуванням найпростішого укриття (споруди цивільного захисту) в закладах дошкільної освіти (ЗДО) №2, №32, №53, №65, №76;

· поточний ремонт з заміною запірної арматури індивідуального теплового пункту в ЗЗСО №19;

· поточний ремонт АПС в ЗЗСО №6;

· поточний ремонт з облаштування локальної мережі з доступу до інтернету в найпростішому укритті у ЗДО №2, №3, №32, №53, №62, №76.

На капітальний ремонт будівель шкіл №1, №2, №6, №15, №16, №29, №30, №31, №34, №35 будуть спрямовані невикористані кошти освітньої субвенції минулих років в сумі 31 млн грн, зокрема:

· на капітальний ремонт ЗЗСО №35 – 2,6 млн грн;

· на капітальний ремонт харчового блоку ЗЗСО №34 – 1,9 млн грн;

· на поточні ремонти приміщень, інженерних споруд та систем закладів освіти – 2,6 млн грн.

У рамках реалізації Програми розвитку сімейних форм виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, попередження дитячої бездоглядності та безпритульності, соціальної підтримки сімей із дітьми у м. Чернігові на 2021-2023 роки виконано:

· відповідно до рішення виконавчого комітету Чернігівської міської ради від 07.07.2022 № 218 «Про надання матеріальної допомоги випускникам закладів загальної середньої освіти з числа дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей, один з батьків яких загинув в районі проведення АТО/ООС», 21 випускнику закладів загальної середньої освіти м. Чернігова виплачено матеріальну допомогу на загальну суму 36,8 тис. грн;

· відповідно до рішення виконавчого комітету Чернігівської міської ради від 07.07.2022 № 217 «Про надання допомоги за успіхи в навчанні (за результатами ІІ семестру) учням з числа дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей, один з батьків яких загинув в районі проведення АТО/ООС», допомогу за успіхи в навчанні отримали 84 учні.

Забезпечується функціонування системи інклюзивної освіти. У 2022 році в мережі закладів освіти обліковується 1 заклад дошкільної освіти компенсуючого типу та 36 закладів комбінованого типу для дітей із порушеннями мовлення, зору, слуху, розумового та психічного розвитку, порушеннями опорно-рухового апарату, у яких навчається та отримує корекційну допомогу 886 дітей віком від 2 до 6 (8) років.

Управління об’єктами комунальної власності

Рішеннями Чернігівської міської ради від 23.12.2021 № 15/VIII−4 затверджено Переліки об’єктів комунальної власності територіальної громади м. Чернігова, що підлягають приватизації у 2022 році, до яких включено 6 об’єктів, які підлягають приватизації шляхом продажу на аукціоні в електронній формі. Рішеннями Чернігівської міської ради від 27.01.2022 № 16/VIII−1 внесені зміни до переліку об’єктів комунальної власності територіальної громади м. Чернігова, що підлягають приватизації у 2022 році, додатково включено 1 об’єкт для продажу на аукціоні в електронній формі.
У І півріччі через електронну торгову систему ProZorro.Продажі приватизовано один об’єкт нерухомого майна, та перераховано до міського бюджету 3126,9 тис. грн, що становить 62,5% від річного плану (крім того ПДВ до державного бюджету 623,8 тис. грн).

З початку 2022 року оголошено 3 електронні аукціони з продажу об’єктів малої приватизації.
Фондом комунального майна міської ради станом на 01.07.2022 укладено 127 договорів оренди, з них 2 договори оренди єдиних майнових комплексів, які забезпечують теплопостачання міста.

Сума надходжень за І півріччя 2022 року від орендної плати до бюджету Чернігівської територіальної громади складає 6982,6 тис. грн, що становить 26 % від запланованого на цей період (26990,0 тис. грн). У тому числі: за єдині майнові комплекси – 5886,0 тис. грн (24 % від плану), за нерухоме та інше окреме індивідуально визначене майно – 1096,6 тис. грн (46 % від плану), з них 716,6 тис. грн − залишок коштів за 2021 рік, який залишився на рахунку фонду комунального майна міської ради на 01.01.2022.
У зв’язку з військовою агресією російської федерації проти України та запровадженням воєнного стану Чернігівською міською радою 30.06.2022 було прийнято рішення №18/VIII-1 «Про звільнення орендарів від орендної плати за користування майном комунальної власності Чернігівської міської територіальної громади».
Зменшення надходжень до міського бюджету від звільнення орендарів від орендної плати за користування майном комунальної власності Чернігівської міської територіальної громади очікується на рівні 5573,0 тис. грн.
Відповідно до рішення Чернігівської міської ради від 31.05.2022 №17/VIII-1 «Про надання згоди на дострокове припинення договору оренди єдиного майнового комплексу комунального енергогенеруючого підприємства «Чернігівська ТЕЦ» 30.09.2022 достроково припиняє дію договір оренди єдиного майнового комплексу №1 від 25.12.2000 з ТОВ ФІРМА «ТЕХНОВА» на ЄМК КЕП «Чернігівська ТЕЦ».
На підставі виданих фондом комунального майна міської ради дозволів комунальним підприємствам і бюджетним установам станом на 01.07.2022 укладено 326 договорів оренди (відповідно: освіта − 154, охорона здоров’я − 113, культура − 6, комунальні підприємства − 33 та комунальні установи − 20). Кошти від орендної плати за цими договорами відповідно до Методики розрахунку та порядку використання плати за оренду майна комунальної власності, залишаються у розпорядженні комунальних підприємств (поповнення обігових коштів) та бюджетних установ, що зменшує витрати з міського бюджету на їх утримування.

Фондом комунального майна міської ради у І півріччі 2022 року оголошено 3 електронні аукціони про передачу в оренду нерухомого майна комунальної власності територіальної громади м. Чернігова: 1 електронний аукціон з покроковим зниженням стартової орендної плати, 1 електронний аукціон на продовження діючих договорів оренди. За результатами проведених аукціонів укладено 1 новий договір оренди і 2 додаткові угоди на продовження діючих договорів оренди. Також укладено 1 договір оренди, укладення якого не потребує оголошення аукціону для передачі в оренду.

Станом на 01.07.2022 року фондом комунального майна міської ради погоджено: 2 договори оренди, які укладено з бюджетними установами та не потребують проведення електронного аукціону для передачі в оренду,              11 додаткових угод на продовження договорів оренди без проведення аукціону та 109 додаткових угод до договорів оренди, які підлягають перегляду в частині розміру орендної плати відповідно до Методики розрахунку та порядку використання плати за оренду майна комунальної власності територіальної громади міста Чернігова, затвердженої рішенням міської ради від 25.11.2021 №13/VIII-12
У зв’язку зі збройною агресією російської федерації проти України, враховуючи Закон України «Про правовий режим воєнного стану», Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо створення умов для забезпечення продовольчої безпеки в умовах воєнного стану», постанову Кабінету Міністрів України від 07.05.2022 №564 «Про деякі питання ведення та функціонування Державного земельного кадастру в умовах воєнного стану», у І півріччі 2022 року земельні торги не проводились.
Діяльність підприємств комунальної власності

У І півріччі 2022 року в місті діяльність здійснювали 19 комерційних та 7 некомерційних комунальних підприємств міської ради. З них одинадцять належать до житлово-комунальної сфери, шість до сфери охорони здоров’я, два – до торгівлі і послуг, два – до сфери культури, одне – до засобів масової інформації, одне – до спортивної галузі, одне будівельне, одне транспортне, одне створене для забезпечення громадського порядку та контролю за благоустроєм міста.

З 24.02.2022 внаслідок повномасштабного російського нападу на територію України війська агресора завдали значних руйнувань об’єктам комунальних підприємств Чернігівської міської ради. З комунальної інфраструктури знищено 3 насосні станції водопроводу з 5-ти, 2 каналізаційні насосні станції, 12 будівель цехів, майстерень комунальних підприємств, 30 одиниць спеціалізованої техніки з вивезення сміття та вуличного прибирання, 2 крани та 2 маніпулятори КП «Чернігівводоканал», 25 одиниць техніки КП «Спецкомбінат КПО», 55 км (50%) тролейбусної контактної мережі. Пошкоджено 4 насосні станції, міські водопровідні та каналізаційні мережі, мережі вуличного освітлення (20% без урахування приватного сектору), виробничі і складські приміщення комунальних підприємств, 7 тролейбусів, 50% зупинкових комплексів і т.д.

Значні пошкодження та відсутність можливості проводити господарську діяльність більшості підприємств в період активних бойових дій на території м. Чернігова мали значний негативний вплив на фінансовий стан комунальних підприємств міста.

Загальний розмір доходів комунальних комерційних підприємств за результатами діяльності І півріччя 2022 року склав 478,3 млн грн (без урахування ПДВ).

Загальні витрати підприємств за І півріччя – 490,1 млн грн.

Фінансовий результат діяльності комерційних підприємств комунальної власності міської ради – збиток (сальдо) розміром 11,8 млн грн, у тому числі чистий прибуток – 17,1 млн грн, збиток – 28,9 млн грн.

За результатами І півріччя 2022 року збитково спрацювали 12 комерційних комунальних підприємств (КП «Чернігівводоканал» − 18,6 млн грн (з урахуванням курсових різниць), КП «Чернігівське тролейбусне управління» − 4,5 млн грн, КП «АТП-2528» – 1,5 млн грн, КП «Шкільне» – 0,9 млн грн, КП «Міськсвітло» – 0,7 млн грн та інші).
Позитивні результати фінансово-господарської діяльності у І півріччі 2022 року отримали 7 комерційних комунальних підприємств.

Прибутковий результат діяльності комунальних житлово-експлуатаційних підприємств міської ради («Новозаводське» – 4,7 млн грн, «ЖЕК-13» – 3,5 млн грн, «Деснянське» – 3,2 млн грн, «ЖЕК-10» – 3,2 млн грн) обумовлений значним зменшенням використання трудових та матеріальних ресурсів, оскільки через неможливість виконання повного переліку робіт у березні-травні 2022 року, фактично здійснювались лише аварійні роботи та прибирання прибудинкових територій. Разом з тим, не зважаючи на облікову прибуткову діяльність, на підприємствах наявний брак обігових коштів через зростання дебіторської та кредиторської заборгованості.

Також позитивний фінансовий результат за підсумками роботи у І півріччі 2022 року отримали наступні комерційні комунальні підприємства Чернігівської міської ради: «Будинок книги» − 1,5 млн грн, «Зеленбуд» − 0,9 млн грн та «Спеціалізований комбінат комунально-побутового обслуговування» − 19 тис. грн.

Відповідно до діючого законодавства органи місцевого самоврядування мають встановлювати тарифи на визначені комунальні, транспортні та інші послуги у економічно обґрунтованих розмірах.

Встановлення тарифів виконавчим комітетом міської ради здійснюється за результатами розгляду відповідних заяв та розрахункових матеріалів суб’єктів господарювання – виконавців послуг.

Протягом І півріччя 2022 рішеннями виконавчого комітету Чернігівської міської ради було встановлено:

·  тариф на виробництво теплової енергії на установках з використанням альтернативних видів палива – рішення від 11.01.2022 № 9 «Про тариф на виробництво теплової енергії на установках з використанням альтернативних джерел енергії ТОВ «ЧЕРНІГІВСЬКА ГЕНЕРУЮЧА КОМПАНІЯ»;

· тарифи на послуги міського електричного транспорту в м. Чернігові – рішення від 23.06.2022 року № 201 «Про встановлення тарифів на послуги міського електричного транспорту м. Чернігова».

Контроль за результатами фінансово-господарської діяльності комунальних підприємств міста, зокрема щодо виконання підприємствами фінансових планів на поточний рік, здійснюється на регулярній основі.

Транспорт 

Внаслідок російської збройної агресії значних руйнувань зазнали  об’єкти дорожньо-транспортної інфраструктури, в тому числі й критичної, яка забезпечувала регулярний рух міського громадського транспорту.
Внаслідок бойових дій було пошкоджено 45 км контактної мережі, пошкоджено/знищено повітряну лінію 10кВ – 2,5 км, пошкоджено вікна у 6 тролейбусах, пошкоджені 2 кінцеві зупинкові комплекси.  
До повномасштабного вторгнення російських військ автомобільні пасажирські перевезення забезпечувались 11 приватними перевізниками (170 автобусів малої та середньої місткості). З 19 травня 2022 року, з початком відновлення роботи міського автотранспорту, автомобільними перевезеннями пасажирів у місті займаються лише три базових автотранспортних підприємства − ПрАТ «Чернігівавтосервіс», ПрАТ «Таксосервіс» та ТОВ  «Епітранс». Електротранспортні перевезення забезпечуються комунальним підприємством «Чернігівське тролейбусне управління».
З огляду на складну ситуацію в місті комунальним підприємством «Чернігівське тролейбусне управління» міської ради у І півріччі 2022 року не здійснювалось придбання низькопідлогових тролейбусів на виконання Програми розвитку електричного транспорту м. Чернігова на 2018-2022 роки (із змінами), затвердженої рішенням Чернігівської міської ради № 33/ VII-3 від 21 серпня 2018 року. Втім, відповідно до вказаної програми, за рахунок коштів міського бюджету здійснено відновлення 7 км контактної мережі.
28 квітня 2022 року виконавчим комітетом Чернігівської міської ради прийнято рішення № 98 «Про призупинення дії окремих міських цільових Програм на період дії воєнного стану», яким призупинено дію Програми компенсації пільгових перевезень окремих категорій громадян в міському електро- та автомобільному транспорті загального користування на 2022-2024 роки.
Компенсація перевізникам за перевезення пасажирів усіх пільгових категорій у І півріччі 2022 року склала: 

 – електротранспортом – 22 400,0 тис. грн; 

 – автотранспортом – 1 920,0 тис. грн; 

 – залізницею – 52,0 тис. грн. 

Підтримка сімей, дітей та молоді, гендерна політика

Збережено мережу клубів за місцем проживання, відбувається сталий розвиток мережі гуртків, секцій, студій, творчих об’єднань у рамках діяльності комунального закладу «Позашкільний навчальний заклад «Центр роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання», проводяться започатковані традиційні загальноклубні та загальноміські заходи, в яких беруть участь вихованці клубів. Найбільша увага приділялася  інтелектуальному розвитку дітей, профілактичним тренінгам та ін.  Так, за звітний період було проведено 96 заходів, якими було охоплено 1696 вихованців. 
Продовжується сприяння соціально-профілактичній діяльності відділу соціально-профілактичної роботи Центру роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання.
У червні 2022 року відновилось проведення «Інтелектуальної ліги» спільно з організацією «Клуб Інтелектуальної молоді», в рамках якої щонеділі проходять інтелектуальні змагання для молоді міста, а також проводяться офіційні регіональні турніри гри «Що? Де? Коли?».

Проводилась робота щодо видачі Посвідчень батьків та дитини з багатодітної сім’ї. На міському обліку перебуває 1 399 багатодітних сімей, в яких виховуються 3 804 дитини. Всі сім’ї, які звернулися за отриманням Посвідчень – ними забезпечені.

Продовжує свою роботу міська координаційна ради з питань соціального супроводу сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах. Протягом звітного періоду відбулося 3 засідання ради, розглянуто 11 справ.

На обліку в управлінні у справах дітей перебуває 35 дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах.

У 2022 році проведено 127 перевірок умов проживання дітей, які перебувають на обліку у службі, чи щодо яких надійшли повідомлення про порушення їх прав. За результатами перевірок було направлено 3 клопотання до поліції про притягнення батьків до адміністративної відповідальності за невиконання батьківських обов’язків по вихованню дітей.

У 2022 році на первинний облік поставлено 22 дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, з них: 19 влаштовано в сім’ї опікунів, піклувальників, 2 дитини влаштовано до Прилуцького будинку дитини, 1 дитина влаштована у прийомну сім’ю.
На первинному обліку в управлінні (службі) у справах дітей перебуває 368 дітей з категорії дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування. З них: 335 виховуються в сім’ях, 33 перебувають в державних дитячих закладах.

Сімейними формами виховання охоплено 91 % дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

 У 2022 році одна сім’я, яка мешкає на території міста, усиновила одну дитину. На обліку як кандидати в усиновлювачі перебувають 7 повних сімей та   2 одинокі особи.

У місті діє п’ять дитячих будинків сімейного типу, в яких виховується    34 дитини-вихованці, 11 прийомних сімей в яких виховується 13 прийомних дітей (та 4 особи), 3 патронатні сім’ї, в яких на даний час перебуває 1 дитина. В поточному році у діючу прийомну сімʼю довлаштовано 1дитину.
У зв’язку зі збройною агресією російської федерації проти України було проведено моніторинг щодо місця перебування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. 
Станом на 01.07.2022 із 384 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які до 24.02.2022 проживали в м. Чернігові: 127 дітей – перебувають за кордоном, 61 дитина – перебуває в інших областях України, 196 дітей – не переміщались, або вже повернулись і проживають в м. Чернігові. Чотири дитячих будинків сімейного типу та чотири прийомних сім’ї тимчасово перебувають за кордоном. Один дитячий будинок сімейного типу та сім прийомних сімей не переміщались, або вже повернулись і проживають в м. Чернігові.
Проведено обстеження житла, де проживали діти-сироти і яке постраждало внаслідок російської збройної агресії: 5 помешкань знищено повністю, 20 пошкоджено. Підготовлено списки і направлено до благодійних організацій для надання їм допомоги.
Соціальний захист та соціальне забезпечення населення

За І півріччя  2022 року призначено різних видів державної соціальної допомоги на суму 151 506,9 тис. гривень. 

Через департамент 6990 осіб отримали державну допомогу сім’ям з дітьми на суму 44 129,4 тис. грн, в тому числі: допомогу по вагітності та пологам – 234 особи на суму 659,0 тис. грн, одноразову допомогу при народженні дитини та усиновленні – 5824 особи на суму 31 395,7 тис. грн, допомогу на дітей, які перебувають під опікою 261 особа на суму 8 186,1 тис. грн, допомогу на дітей одиноким матерям 670 осіб на суму 3 859,0 тис. гривень. 

Тимчасову державну допомогу дітям, батьки яких ухиляються від сплати аліментів, у першому півріччі 2022 року отримали 41 особа на суму 451,6 тис. грн, компенсацію за надання послуги «муніципальна няня» – 92 особи на суму 478,6 тис. грн, допомогу на дітей в багатодітних сім’ях – 771 особа на суму  8 539,1 тис. грн. Також призначено та виплачено з початку 2022 року державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім’ям 1421 особі на суму 27 877,7 тис. гривень.

Нараховано та виплачено державної допомоги особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю на суму 47 982,8 тис. грн – 3452 особам, допомогу на дітей, яким не встановлена інвалідність – 1 особі на суму 29,7 тис. грн, державної соціальної допомоги особам, які не мають права на пенсію, та особам з інвалідністю на суму 11 979,1 тис. грн – 1194 особам, грошову допомогу непрацюючій особі, яка досягла пенсійного віку, але не набула права на пенсійну виплату на суму 945,4 тис. грн – 127 особам. Нарахована та виплачена допомога на догляд  208 одиноким особам, які досягли 80-річного віку на суму 743,3 тис. гривень.

Грошову допомогу особам, що проживають разом з особою з інвалідністю 1 чи 2 групи внаслідок психічного розладу отримали 560 осіб на суму 5 821,8 тис. гривень.

Виплата компенсації фізичним особам, які надають соціальні послуги, проводиться за рахунок бюджету Чернігівської міської територіальної  громади. За перше півріччя 2022 року призначено компенсацій на суму 2 501,3 тис. грн (кількість отримувачів – 500).  

Виплачено соціальної допомоги на дітей та грошового забезпечення батькам-вихователям у 11 прийомних сім’ях та 7 дитячих будинках сімейного типу на суму 2 206,4 тис. гривень.

Соціальну допомогу на утримання дитини в сім’ї патронатного вихователя та грошового забезпечення патронатному вихователю отримали 3 вихователя на суму 344,6 тис. гривень.

Проведена робота по видачі одноразової натуральної допомоги «пакунок малюка». З початку 2022 року в управліннях отримали «бебі-бокс» 2 особи. Проводяться роботи по забезпеченню реалізації пілотного проєкту з монетизації одноразової натуральної допомоги «пакунок малюка». Упродовж першого півріччя прийнято 434 заяви на виплату грошової компенсації вартості одноразової натуральної допомоги «пакунок малюка», виплачено коштів на суму  2 734,2 тис. гривень.

Нарахована та виплачена щорічна разова грошова допомога до 5 травня ветеранам війни і жертвам нацистських переслідувань. З початку року таку допомогу отримали 4895 осіб на суму 7 248,4 тис. гривень.

Житлові субсидії в місті протягом опалювального періоду 2021-2022 років отримували 30461 домогосподарство. Загальна сума нарахованої з початку 2022 року субсидії становить 101 725 955 тис. гривень.

Постійно проводиться робота по підтриманню в актуальному стані Єдиного державного автоматизованого реєстру осіб, які мають право на пільги за соціальною ознакою. До Єдиного державного автоматизованого реєстру внесено дані на 67623 особи, що мають право на пільги з числа ветеранів війни та праці, осіб, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи, ветеранів військової служби та органів внутрішніх справ, дітей війни та інших осіб.

Проводиться виплата пільг у грошовій формі на оплату житлово-комунальних послуг пільговим категоріям громадян. 

З початку 2022 року нараховано та виплачено за рахунок субвенції з Державного бюджету 31 965 102 тис. гривень.

Станом на 01 липня 2022 року територіальними центрами обслуговується 3340 особи похилого віку та особи з інвалідністю, в тому числі 1008 осіб  обслуговуються соціальними робітниками вдома.                                      

Проводяться обстеження матеріально-побутових умов підопічних терцентру для визначення (оцінювання) їх індивідуальних потреб у наданні соціальних послуг.

За перше півріччя 2022 року працівниками терцентру складено 411 актів матеріально-побутових умов проживання підопічних.
Культура і туризм

У зв`язку із російською військовою агресію, перебуванням м. Чернігова в оперативному оточенні та веденням бойових дій безпосередньо на території міста було частково змінено фокус задач управління культури та туризму. Частину заходів Програми відтерміновано.

Було трансформовано зміст заходу з нанесення на Google Maps пам’яток спадщини міста в нанесення об’єктів культурної спадщини, які постраждали в ході російської агресії. Загалом на карту нанесено 26 об’єктів. 

Також у вказаний період катастрофічних пошкоджень зазнали будівля Чернігівської міської комунальної централізованої бібліотечної системи (вул. Кирпоноса, б. 22) та будівля Комунального клубного закладу «Палац культури художньої творчості дітей, юнацтва та молоді» Чернігівської міської ради (вул. Самоквасова, б.8). 
Пошкоджень зазнали такі об`єкти туристичної інфраструктури як інформаційні електронні кіоски (Інфобокси). Зокрема, Інфобокс, що знаходиться на локації Болдина гора, вартістю 388 тис. грн, не підлягає ремонту та  відновленню.
Здійснено моніторинг пам’яток архітектури національного та місцевого значення щодо виявлення пошкоджень, спричинених російською агресією. Всього було оглянуто 30 пам’яток національного значення, з яких 20 виявилися пошкодженими, та 39 пам’яток місцевого значення, з яких 18 виявилися пошкодженими, 2 пам’ятки (Кінотеатр Щорса та Музей старожитностей Тарновського) знаходяться в аварійному стані й не підлягають відновленню. 

Замість формування нових туристичних 47 продуктів (у тому числі інклюзивних маршрутів), здатних максимально задовольнити туристичні потреби мешканців міста, області та гостей, було переорієнтовано туристичні продукти під запити внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) та міського населення (екскурсії містом, майстер класи, соціальні адаптаційні проєкти «ВУХА» та «ВУСА»). 

Проведено:

· 5 екскурсій для ВПО, охоплено 45 осіб;

· 6 майстер класів для дітей ВПО, охоплено 37 дітей;

· 14 занять проєкту «ВУХА», охоплено 40 дітей;

· дві зміни по 26 занять проєкту «ВУСА», охоплено 80 дітей.
З 1 по 28 червня 2022 року в місті Чернігові на базі Туристично-інформаційного центру пройшов Міжрегіональний художній конкурс дитячого малюнку «Children`s anti-war cartoon») – конкурс дитячих політичних та антивоєнних карикатур, що проводиться з метою виховання юних українців на засадах любові до своєї вільної та незалежної країни, гордості за історію України та її героїчний народ, розуміння та прийняття основоположних прав людини та європейських цінностей, демократії та гуманізму, віри в об’єднувальну силу дітей через розкриття їхнього творчого потенціалу, уяви та фантазії. У конкурсі взяли участь та перемогли діти з різних міст та регіонів України: Чернігів, Корюківка, Харків, Богуслав та Калинівка (Київська область), Житомир, Кривий Ріг, Київ. Роботи учасників конкурсу долучаються до Міжнародної виставки політичних та антивоєнних карикатур «Російський воєнний корабель, іди…» та експонуються в інших містах України та за кордоном.
З метою популяризації туристичного бренду «Чернігів – місто легенд» було зроблено 10 аудіозаписів найвідоміших легенд Чернігова українською мовою. У подальшому планується їх переклад та аудіозапис англійською мовою. Запис було зроблено на базі Комунального закладу позашкільної освіти «Чернігівська міська школа мистецтв імені Любомира Боднарука».
Також у режимі онлайн щотижня відбуваються зустрічі з Інститутом збереження культурної спадщини (Варшава), музейниками Німеччини та Асоціацією бібліотекарів Литви. Проводиться робота з литовськими архітекторами, які мають на меті розробити проєкт візуалізації відбудови Чернігівської центральної міської бібліотеки імені М. М. Коцюбинського.

Серед питань, що розглядаються під час онлайн зустрічей,  був проєкт «Книжкова пошта», який має на меті зібрати й передати книжки українським дітям-переселенцям, які зараз знаходяться в Литві, вимушені покинути рідні домівки через російську агресію. Проєкт триває з 17 червня 2022 року, за цей час було зібрано й передано 350 книжок українською мовою.
Спорт і фізична культура

Протягом І півріччя 2022 року в місті проводились заходи щодо створення належних умов для занять фізичною культурою і спортом у дитячо-юнацьких спортивних школах, за місцем проживання, місцях масового відпочинку мешканців міста, оновлення матеріально-технічної бази сфери, проведення спортивно-масових заходів, підтримки спорту вищих досягнень, осіб з інвалідністю та ветеранів спорту.

Протягом січня, лютого поточного року проведено 8 загальноміських спортивно-масових заходів та 11 навчально-тренувальних зборів для підготовки команд та спортсменів міста з видів спорту до змагань вищих рівнів.

У зв'язку зі збройною агресією російської федерації проти України та запровадження на території України воєнного стану, проведення міських змагань призупинено з 24 лютого 2022 року і до прийняття окремих розпоряджень або скасування воєнного стану. 

На даний час в місті йде процес оцінки знищеної або пошкодженої спортивної інфраструктури, приймаються рішення щодо можливостей та доцільності її відновлення.

Спортивна база комунального позашкільного навчального закладу «Спеціалізована дитячо-юнацька школа олімпійського резерву «Десна» Чернігівської міської ради – стадіон Локомотив, вул. Жабинського, 19 зруйнована на 80%. Потребує капітального ремонту.

Спортивна база комунального позашкільного навчального закладу «Дитячо-юнацька спортивна школа «Україна» Чернігівської міської ради – база «Освіта», вул. 1 Набережна, 41А зруйнована на 60%. Потребує капітального ремонту.

Будівля комунального позашкільного навчального закладу «Комплексна дитячо-юнацька спортивна школа №2» Чернігівської міської ради – вул. Ціолковського, 8 зруйнована на 90%. Потрібна судово-будівельна експертиза.

Знищені основні засоби та інвентар відділень з боксу, важкої атлетики, веслування на байдарках і каное, футболу. 
Призупинено будівництво будівлі «Палацу Спорту» у м. Чернігові (50 000 грн. – проектні роботи).

Продовжується капітальний ремонт КПНЗ «КДЮСШ №2» по вул. Ціолковського, 8 (317 260,90 грн.).   
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