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«Про затвердження комплексної Програми розвитку культури та промоції культурного потенціалу міста Чернігова на 2018–2019 роки»

Комплексна Програма розвитку галузі культури та промоції культурного потенціалу міста Чернігова на 2018–2019 роки покликана привернути увагу держави загалом й громади міста зокрема до проблем галузі культури. Відомо, що через низку фінансово-економічних проблем країни, нерівномірність розрахунку бюджетних витрат, соціальну розмежованість сьогодні недостатньо забезпечені культурні потреби населення. З метою вирішення даної проблеми у Чернігові була вироблена Програма.
Відзначимо, що у запропонованій Програмі розвитку культури та промоції культурного потенціалу міста Чернігова на 2018–2019 роки окреслені пріоритетні галузі, що потребують модернізації матеріальної бази, змісту, методів та форм роботи. Серед них: бібліотечна справа, клубні заклади, позашкільна мистецька освіта, а також облаштування нових зон культурного відпочинку та дозвілля для містян та гостей міста, організація культурно-масових заходів.  
До того, у Програмі визначено нагальні завдання, прописані стратегічні покрокові плани розвитку культури регіону, представлений комплекс матеріально-технічних, управлінських проектів із визначенням шляхів їх реалізації, джерел фінансування, а також термінів реалізації та очікуваних результатів. 
Показано, що виконання даної Програми дасть підґрунтя для зміни, розширення культурного простору міста, забезпечить надання усім верствам населення якісних культурних послуг, які б відповідали сучасним тенденціям глобалізації, розвитку науково-інформаційних технологій.
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