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Звернення Чернігівської міської ради 
до Кабінету Міністрів України щодо 
оптимізації спрощеної системи оподаткування
та запровадження експерименту по адмініструванню 
місцевих податків органами місцевого самоврядування 



Багато діючих суб’єктів господарювання в Україні здійснюють свою діяльність на спрощеній системі оподаткування. Проте, на даний час існують чинники цієї системи оподаткування, які потребують доопрацювання та врегулювання на законодавчому рівні.
Підвищенню фіскальної активності – обов’язковому застосуванню підприємцями реєстраторів розрахункових операцій має передувати законодавче закріплення важелів спрощеної системи оподаткування для рівних умов ведення бізнесу для кожного суб’єкта господарювання. Необхідно унеможливити застосування схем мінімізації сплати податків, а саме: продаж товарів через "спрощенців" із заниженням задекларованого річного доходу, оформлення відносин з ФОП цивільно-правовими договорами замість оформлення найманих робітників і найголовніше - використання спрощеної системи юридичними особами для переведення коштів у готівку. 
У першу чергу необхідно встановити такі критерії діяльності ФОП на спрощеній системі оподаткування, щоб великий бізнес не міг нею зловживати. Саме представники великого бізнесу безпідставно користуються преференціями, які були створені для малого бізнесу. Така поведінка великого бізнесу ставить під загрозу існування спрощеної системи оподаткування і чесних "спрощенців". 
Ці негативні явища відчутно впливають на наповнення бюджетів всіх рівнів. 
Викладене вище свідчить про те, що на цей час вкрай необхідно наділити офіційними повноваженнями з питань адміністрування місцевих податків органи місцевого самоврядування, які найбільш зацікавлені у збільшенні надходжень до місцевих бюджетів. 
[bookmark: _GoBack]Просимо Вас розглянути питання щодо надання дозволу Міністерству фінансів України розробити та впровадити проведення експерименту щодо наділення офіційними повноваженнями з питань адміністрування місцевих податків органів місцевого самоврядування на прикладі міста Чернігова.




Звернення прийняте Чернігівською міською радою 28 січня 2021 року на 4 сесії 8 скликання
