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…
4. Основні напрямки реалізації Програми
[bookmark: _Hlk493259994]Основним напрямком виконання Програми є забезпечення надання одноразової матеріальної допомоги при народженні дитини матері новонародженої дитини, яка постійно проживає з дитиною та місце проживання якої зареєстровано в реєстрі територіальної громади міста Чернігова, у наступних розмірах:
- при народженні першої дитини - 15 000 гривень;
- при народженні другої дитини - 30 000 гривень;
- при народженні третьої і більше дитини - 60 000 гривень.
...
6. Порядок фінансування Програми
...
3. Для підготовки проекту рішення про виділення коштів необхідна наявність наступних документів:
- заява від імені матері, яка постійно проживає з дитиною та місце проживання якої зареєстровано в реєстрі територіальної громади міста Чернігова; 
- копія свідоцтва/свідоцтв про народження дитини/дітей (з пред’явленням оригіналів); 
- копія сторінок паспорту громадянина України, що засвідчують особу матері дитини, та місце її реєстрації з наданням копії витягу із реєстру територіальної громади, що підтверджує відомості про місце проживання (перебування) особи (з пред’явленням оригіналів);
- для власників ID-паспорта - копія лицьової та зворотної сторінок та копія витягу із реєстру територіальної громади, що підтверджує відомості про місце проживання (перебування) особи (з пред’явленням оригіналів);
- копія довідки про присвоєння ідентифікаційного номеру, або копія сторінки паспорта з відміткою про відмову громадянина від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків через свої релігійні переконання;
- довідка про перебування дитини під наглядом лікаря з медичного закладу розташованого на території м. Чернігова або лікаря (фізичної особи – підприємця зареєстрованого у м. Чернігові), що здійснює приватну медичну практику у м. Чернігові, з яким укладено декларацію.
[bookmark: _GoBack]4. Допомога надається одноразово на 1 (одну) дитину по першому зверненню матері за результатами розгляду комісією з попереднього вивчення питання надання допомоги при народженні та затвердження рішенням виконавчого комітету Чернігівської міської ради у наступних розмірах:
- при народженні першої дитини - 15 000 гривень;
- при народженні другої дитини - 30 000 гривень за відсутності рішення суду про позбавлення батьківських прав або рішення суду, яким встановлено, що смерть дитини настала з вини матері;
- при народженні третьої і більше дитини – 60 000 гривень за відсутності рішення суду про позбавлення батьківських прав або рішення суду, яким встановлено, що смерть дитини настала з вини матері.
У разі народження двійні:
- першої та другої дитини, допомога на кожну дитину надається у розмірі, що відповідає розміру матеріальної допомоги при народженні другої дитини;
- другої та третьої дитини, за відсутності рішення суду про позбавлення батьківських прав щодо старшої дитини або рішення суду, яким встановлено, що смерть старшої дитини настала з вини матері, допомога на кожну дитину надається у розмірі, що відповідає розміру матеріальної допомоги при народжені третьої дитини.
У разі народження трійні, допомога на кожну дитину надається у розмірі 60 000 гривень.
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