Звернення Чернігівської міської ради
до Кабінету Міністрів України щодо перегляду положень Методики нормативної грошової оцінки земельних ділянок
03 листопада 2021 року Кабінетом Міністрів України за ініціативи Міністерства аграрної політики та продовольства України прийнято постанову № 1147 «Про затвердження Методики нормативної грошової оцінки земельних ділянок» (далі - Методика).

При цьому, Міністром аграрної політики та продовольства України Лещенком Романом Миколайовичем, як керівником органу, який виступав розробником Методики, було порушено пункт 7 § 33 Регламенту Кабінету Міністрів України, оскільки проект цієї постанови не був надісланий на погодження до Асоціації міст України. 

Указане порушення при прийнятті постанови від 03 листопада 2021 року № 1147 «Про затвердження Методики нормативної грошової оцінки земельних ділянок» призвело до неврахування інтересів територіальних громад та зменшення надходжень до місцевих бюджетів, що особливо негативно впливає на економічну самостійність з огляду на збільшення фінансування видатків комунальних закладів освіти, охорони здоров’я, соціального захисту, пов’язаного із суттєвим зростанням вартості енергоносіїв, а також компенсацію різниці в тарифах для населення виробникам теплової енергії за рахунок місцевих бюджетів.
Методика пропонує зменшити окремі коефіцієнти, які враховують цільове призначення земельної ділянки, порівняно з діючим Порядком нормативної грошової оцінки земель населених пунктів, затвердженим наказом Міністерства аграрної політики та продовольства України від 25.11.2016 № 489. Зокрема, коефіцієнт для розміщення та експлуатації будівель і споруд залізничного транспорту зменшено удвічі: з 1,0 до 0,5, що призведе до зменшення нормативної грошової оцінки земельних ділянок - бази оподаткування плати за землю, а отже і зменшення нарахованої плати за землю, яка зараховується до бюджетів територіальних громад, по приблизним підрахункам бюджет Чернігівської міської територіальної громади не доотримає більше 20 млн.грн.
Більш того, зазначені зміни вплинуть на показники бюджетів територіальних громад вже у 2022 році, всупереч вимогам статті 27 Бюджетного кодексу України, якою встановлено, що положення, які впливають на показники бюджету (зменшують надходження бюджету та/або збільшують витрати бюджету) і приймаються після 15 липня року, що передує плановому, вводяться в дію не раніше початку бюджетного періоду, що настає за плановим.
Враховуючи допущені порушення при прийнятті Методики, а також неприпустимість фінансування прорахунків керівництва державного підприємства, викликаного неефективним управлінням, за рахунок коштів місцевих бюджетів, Чернігівська міська рада звертається з проханням  переглянути положення Методики, які передбачають зменшення надходжень бюджетів територіальних громад.
Звернення прийняте Чернігівською міською радою
 25 листопада 2021 року на 13 сесії 8 скликання
