ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

[bookmark: _GoBack]У зв’язку з можливістю розширення співпраці з управлінням фінансів Чернігівської міської ради та Національним архітектурно-історичним заповідником «Чернігів стародавній», з метою покращення якості надання туристичних послуг, створення комфортних умов для перебування в Чернігові гостей міста, туристів та власне жителів, до чинної Комплексної Програми розвитку культури та промоції культурного потенціалу міста Чернігова на 2018–2019 роки запропоновано внесення змін, а саме розділу 6 щодо Промоції культурного потенціалу міста Чернігова на 2018–2019 роки. Серед них:
до завдань підпрограми: 

· налагодження співпраці представників влади (управління культури та туризму Чернігівської міської ради) із культурно-науковими та історичними установами міста, зокрема Національним архітектурно-історичним заповідником «Чернігів стародавній», проведення спільних заходів, з метою максимальної презентації чернігівцям та гостям міста історичних відомостей та особливостей матеріально-духовної культури стародавнього Чернігова;
· спільне облаштування управлінням культури та туризму Чернігівської міської ради з Національним архітектурно-історичним заповідником «Чернігів стародавній» комфортного простору найвідвідуваніших частин міста Чернігів – Дитинця та Антонієвих печер (забезпечення цієї локації необхідними зручностями цивілізації та туристичної навігації);

до пункту зміст заходів: 

– організація та проведення управлінням культури та туризму ЧМР із Національним архітектурно-історичним заповідником «Чернігів стародавній» спільних історико-культурних івентів, культурологічних проектів та тематичних зустрічей;
– надання субвенції з міського бюджету державному бюджету у межах затверджених бюджетних призначень на рік, з метою приваблення більшої кількості туристів і створення комфортних умов для їх перебування на локаціях заповідника «Чернігів стародавній».
Тим самим, розширити спектр відповідальних за виконання, додавши фінансове управління Чернігівської міської ради та Національний архітектурно-історичний заповідник «Чернігів стародавній».
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