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Звернення
Чернігівської міської ради до Прем’єр-міністра України Олексія Гончарука щодо непроплати платіжних доручень управлінням Державної казначейської служби України у м. Чернігові Чернігівської області за актами виконаних робіт та укладеними договорами за рахунок коштів субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів на соціально-економічний розвиток окремих територій
Ми, депутати Чернігівської міської ради, стурбовані ситуацією, що склалася внаслідок непроплати платіжних доручень управлінням Державної казначейської служби України у м. Чернігові Чернігівської області за актами виконаних робіт та укладеними договорами за рахунок коштів субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів на соціально-економічний розвиток окремих територій.
Відповідно до розпоряджень Кабінету Міністрів України у 2019 році міському бюджету міста Чернігова виділено кошти субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих територій загальним обсягом 85,7 млн гривень. Також продовжується фінансування об’єктів за рахунок залишків невикористаної субвенції за 2018 рік у сумі 41,5 млн гривень. Протягом року головними розпорядниками бюджетних коштів міського бюджету міста Чернігова проведено відповідні процедури закупівлі, укладено договори та виконуються роботи. 
За рахунок коштів субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих територій ми провели реконструкцію водопроводу по одній із головних магістралей міста Чернігова, ремонтуємо під’їзди в житлових будинках, облаштували кабінети по вивченню окремих предметів у закладах загальної середньої освіти міста Чернігова, здійснюємо реконструкцію поліклінічного відділення в одній із лікарень нашого міста з метою підвищення ефективності роботи реєстратури, шляхом впровадження інформаційних систем управління тощо. 
Починаючи з 16 вересня поточного року і на цей час управлінням Державної казначейської служби України у м. Чернігові Чернігівської області затримується оплата платіжних доручень за виконані роботи за рахунок коштів субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих територій.

Станом на 25.10.2019 року в управлінні Державної казначейської служби України у м. Чернігові Чернігівської області знаходяться непроплачені платіжні доручення за виконані роботи на загальну суму 14,6 млн гривень. 
Такий стан розрахунків негативно впливає на виконання робіт та унеможливлює продовження підрядними організаціями завершення робіт. Такі суб’єкти господарювання – виконавці робіт як ТОВ “УТБ-Інжиніринг”, ТОВ “СІВЕРТЕХБУД”, ТОВ “Еко Комфорт Групп”, ФОП Мокроусов О. С., ФОП Живенко С. В. тощо є сумлінними платниками податків до бюджетів всіх рівнів. Не проведення розрахунків за виконані робити з ними призводить до погіршення фінансового стану цих суб’єктів господарювання, виникнення заборгованості за матеріалами та обладнанням, з оплати праці робітникам та податків до бюджетів. 
Враховуючи зазначене вище, зважаючи на актуальність вирішення зазначеного питання, звертаємося з проханням:

1. Вжити заходів щодо розблокування затримки платежів за рахунок коштів субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих територій та недопущення виникненню кредиторської заборгованості із зазначених виплат. 

2. Надати доручення щодо перерахування на рахунок бюджету міста Чернігова (код бюджету 25201100000) коштів субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих територій за жовтень місяць 2019 року у сумі 795 400 грн відповідно до Повідомлення № 82 від 29.08.2019 р. про зміни до помісячного розпису асигнувань загального фонду державного бюджету (міжбюджетні трансферти) на 2019 рік Державної казначейської служби України та не допускати затримки перерахування сум у листопаді та грудні місяці поточного року, які були передбачені розпорядженням Кабінету Міністрів України від 10 липня 2019 р. № 500-р “Деякі питання розподілу у 2019 році субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих територій”. 
Заздалегідь вдячні за Вашу небайдужість до проблем громади міста Чернігова та докладені зусилля щодо їх вирішення.

Звернення прийняте Чернігівською міською радою 31 жовтня 2019 року на 46 сесії 7 скликання
