Звернення Чернігівської міської ради
до Кабінету Міністрів України щодо погашення заборгованості з різниці в тарифах 

Законом України «Про особливості регулювання відносин на ринку природного газу та у сфері теплопостачання протягом дії воєнного стану та подальшого відновлення їх функціонування» від 29.07.2022 №2479-IX (далі – Закон 2479) запроваджено мораторій на підвищення цін (тарифів) на теплову енергію (її виробництво, транспортування та постачання) і послуги з постачання теплової енергії та постачання гарячої води протягом дії воєнного стану в Україні та шести місяців після місяця, в якому воєнний стан буде припинено або скасовано.
[bookmark: n19]Відповідно до п. 1 ст. 2 Закону 2479 суб’єктам господарювання, що здійснюють виробництво, транспортування, постачання теплової енергії і надають послуги з постачання теплової енергії та постачання гарячої води, щодо яких запроваджено мораторій, компенсується заборгованість з різниці в тарифах на виробництво, транспортування та постачання теплової енергії, на теплову енергію, послуги з централізованого опалення та централізованого постачання гарячої води, послуги з постачання теплової енергії та постачання гарячої води, що підлягає врегулюванню на умовах та в порядку, визначених Законом України від 03.11.2016 року № 1730-VIII «Про заходи, спрямовані на врегулювання заборгованості теплопостачальних та теплогенеруючих організацій та підприємств централізованого водопостачання і водовідведення». Згідно з п. 1 ст. 3 Закону 2479 фінансування компенсацій здійснюється за рахунок видатків державного бюджету за цільовим призначенням, що передбачаються Законом України «Про Державний бюджет України на 2022 рік» та/або Законом України «Про Державний бюджет України на 2023 рік».
Законом України від 29.07.2022 № 2481-IX «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2022 рік» були створені правові підстави для забезпечення виконання зобов’язань держави перед суб’єктами господарювання у сфері теплопостачання, проте, за станом на 25.05.2023 відшкодування підприємствам теплопостачання заборгованості з різниці в тарифах за 2021-2023 роки державою не проводились.
Враховуючи викладене вище, для забезпечення проведення належної підготовки теплопостачальними підприємствами АТ «ОБЛТЕПЛОКОМУНЕНЕРГО», ТОВ ФІРМА «ТЕХНОВА», ПП «СПЕЦІАЛЬНА ЕНЕРГЕТИЧНА КОМПАНІЯ» та КП «ТЕПЛОКОМУНЕНЕРГО» Чернігівської міської ради до опалювального сезону 2023-2024 років просимо Кабінет Міністрів України до 01.09.2023 забезпечити погашення заборгованості з різниці в тарифах за 2021-2023 роки, погодженої тимчасовою територіальною комісією з питань узгодження заборгованості з різниці в тарифах, що за станом на 25.05.2023 складає 757,7 млн грн, з них: 
· 390,8 млн грн АТ «Облтеплокомуненерго»;
· 358,0 млн грн ТОВ ФІРМА «Технова»;
· 8,4 млн грн ПП «Спеціальна енергетична компанія»;
· 533,9 тис. грн КП «Теплокомуненерго» Чернігівської міської ради.

Наголошуємо, що без термінового вирішення зазначених вище проблемних питань, своєчасний початок та стабільне проходження опалювального сезону 2023-2024 років неможливі.


[bookmark: _GoBack]Звернення прийняте Чернігівською міською радою 01 червня 2023 року 
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