ЗВЕРНЕННЯ 
депутатів Чернігівської міської ради до Міністра оборони України 
щодо присвоєння військовій частині А0870 нового почесного найменування - "30-й окремий Криворізько - Чернігівський орденів "Богдана Хмельницького" 2-го ступеня, "Червоної зірки", ордена "Захисту Вітчизни" 3-го ступеня Румунської Народної Республіки полк зв'язку"

До Чернігівської міської ради звернувся командир військової частини А0870 полковник Нікулін Костянтин Олексійович з пропозицією присвоїти почесне найменування "Чернігівський" підпорядкованій йому частині.

Ми, депутати Чернігівської міської ради, пропонуємо з нагоди 65-ої річниці визволення України від фашистських загарбників та з метою підвищення рівня військово-патріотичного виховання молоді, покращання взаємодії військових частин Міністерства оборони України з населенням міста та органами місцевого самоврядування, керуючись пунктом 8 статті 36 Закону України "Про місцеве самоврядування в Україні", порушити клопотання перед Президентом України щодо присвоєння військовій частині А0870 нового почесного найменування - "30-й окремий Криворізько - Чернігівський орденів "Богдана Хмельницького" 2-го ступеня, "Червоної зірки", ордена "Захисту Вітчизни" 3-го ступеня Румунської Народної Республіки полк зв'язку".
Прийнято на 42 сесії Чернігівської міської ради 5 скликання

Міністру оборони України

Надсилаємо на Вашу адресу Звернення Чернігівської міської ради щодо присвоєння військовій частині А0870 нового почесного найменування -      "30-й окремий Криворізько - Чернігівський орденів "Богдана Хмельницького" 2-го ступеня, "Червоної зірки", ордена "Захисту Вітчизни" 3-го ступеня Румунської Народної Республіки полк зв'язку".

Секретар міської ради 
О.С. Шеремет

