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Звернення
Чернігівської міської ради до Прем’єр-міністра України Олексія Гончарука щодо погашення заборгованості за надані пільги та житлові субсидії населенню на оплату за спожиті енергоносії та житлово-комунальні послуги за рахунок субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам
На розрахунки з підприємствами – постачальниками за надані населенню пільги та житлові субсидії з оплати житлово-комунальних послуг та енергоносіїв на 2019 рік місту Чернігову передбачена субвенція з державного бюджету в сумі 228,5 млн грн, яка профінансована та використана у повному обсязі ще у серпні поточного року.

Станом на 01.09.2019 року обсяг річних призначень субвенції з державногог бюджету використано повністю як по місту, так і по області.

У зв’язку з нестачею річних призначень субвенції з державного бюджету залишились непрофінансованими надані підприємствами у липні – вересні пільги та донараховані за минулий рік та січень 2019 року субсидії.

Згідно з діючим механізмом розрахунків для ліквідації зазначеної заборгованості у жовтні поточного року подано до Департаменту фінансів Чернігівської обласної державної адміністрації для подальшого зведенння реєстри сум, що підлягають перерахуванню за рахунок субвенції з державного бюджету, в обсязі 18,6 млн гривень.

Листами Депаратменту соціального захисту населення Чернігівської обласної державної адміністрації  від 31.07.2019 № 11-05/5505 та 03.10.2019 № 04-08/7247 повідомлено Міністерство соціальної політики України, як головного розпорядника коштів субвенції (бюджетна програма 2511220), про необхіднісь збільшення бюджетних призначень Чернігівської області для здійснення остаточних розрахунків місцевими бюджетами за надані підприємствами населенню пільги та житлові субсидії з оплати житлово-комунальних послуг та енергоносії.

У місті Чернігові станом на 29.10.2019 року обліковується кредиторська заборгованість у сумі 20,8 млн грн перед підприємствами-надавачами житлово-комунальних послуг та енергоносіїв.
Враховуючи викладене вище, зважаючи на актуальність вирішення зазначеного питання в умовах початку опалювальног сезону та підготовки всіх підприємств – надавачів посілуг до зимового періоду, звертаємося з проханням

вжити заходів щодо збільшення для міста та області в цілому річного обсягу субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на надання пільг та житлових субсидій населенню на оплату житлово-комунальних послуг та енергоносіїв для погашення заборгованості за надані послуги.

Наперед вдячні за Вашу небайдужість до проблем громади міста Чернігова та докладені зусилля щодо їх вирішення.

Звернення прийняте Чернігівською міською радою 31 жовтня 2019 року на 46 сесії 7 скликання

