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ВИСНОВОК
щодо доцільності позбавлення батьківських прав Татаринової Ольги Сергіївни та Гунька Сергія Анатолійовича по відношенню до їх сина, Гунька Всеволода Сергійовича, 02 липня 2012 року народження

У провадженні Деснянського районного суду міста Чернігова знаходиться цивільна справа за позовом Жбан Людмили Константинівни до Татаринової Ольги Сергіївни та Гунька Сергія Анатолійовича  про позбавлення їх батьківських прав по відношенню до сина, Гунька Всеволода Сергійовича,         02 липня 2012 року народження. 
Суд зобов’язав орган опіки та піклування Чернігівської міської ради надати висновок щодо доцільності позбавлення батьківських прав.
На підставі проведеної роботи та наданих документів встановлено наступне.
Батьками Всеволода є Татаринова Ольга Сергіївна та Гунько Сергій Анатолійович.
З 2019 фактично дитина проживає разом з бабою по лінії матері – Жбан Людмилою Константинівною за адресою: місто Чернігів, вулиця Верьовки, будинок 12, квартира 2. Для дитини створені належні умови для життя та розвитку. Вихованням і матеріальним утриманням займається баба.
Мати, Татаринова Ольга Сергіївна та батько, Гунько Сергій Анатолійович  участі у вихованні дитини не беруть, до батьківських обов’язків ставляться безвідповідально. У зареєстрованому шлюбі батьки Всеволода не перебували. Мати дитини проживає окремо і вихованням не займається.
Відповідно листа Чернігівського районного управління поліції встановити місце проживання громадянки Татаринової Ольги Сергіївни не виявилося можливим.
Згідно з інформацією комунального некомерційного підприємства «Сімейна поліклініка» Чернігівської міської ради, на профілактичні огляди дитину приводить баба, Жбан Людмила Константинівна. Рекомендації лікарів батьки не виконують.
Відповідно до довідки Чернігівської гімназії № 30 Чернігівської міської ради навчанням і вихованням дитини цікавиться тільки баба Жбан Людмила Константинівна. Тільки вона відвідує батьківські збори та спілкується з класним керівником.
Батько дитини, Гунько Сергій Анатолійович проживає за іншою родиною і вихованням дитини не займається. Під час бесіди зі спеціалістам управління(служби) у справах дітей Чернігівської міської ради забрати дитину до себе він наміру не має. 
 Спеціалістами управління (служби) у справах дітей Чернігівської міської ради було з’ясовано, що дитина підтримує намір баби, Жбан Людмили Костянтинівни, щодо позбавлення матері та батька, Татаринової Ольги Сергіївни, Гунька Сергія Анатолійовича батьківських прав. Батьки живуть окремо, його вихованням не займаються, матеріальної допомоги не надають.
На засіданні комісії з питань захисту прав дитини Чернігівської міської ради  батько дитини, Гунько Сергій Анатолійович, повідомив, що періодично зустрічається з сином, але забирати його у свою сім’ю не бажає, мати дитини на засідання комісії не з’явилась, хоча була повідомлена належним чином. Жбан Людмила Константинівна на засіданні комісії просила підтримати позовні вимоги та надати висновок щодо доцільності позбавлення батьківських прав Татаринової Ольги Сергіївни та Гунька Сергія Анатолійовича, у подальшому вона має намір взяти опіку над онуком.
Комісія з питань захисту прав дитини вирішила надати рекомендації органу опіки та піклування, для прийняття рішення про затвердження висновку щодо доцільності позбавлення батьківських прав Татаринової Ольги Сергіївни та Гунька Сергія Анатолійовича до їх сина, Гунька Всеволода Сергійовича,      02 липня 2012 року народження.
На підставі викладеного вище та враховуючи пропозиції комісії з питань захисту прав дитини, керуючись статтею 164 Сімейного кодексу України, виконавчий комітет Чернігівської міської ради, як орган опіки та піклування, вважає за доцільне позбавлення батьківських прав Татаринової Ольги Сергіївни та Гунька Сергія Анатолійовича по відношенню до їх сина, Гунька Всеволода Сергійовича, 02 липня 2012 року народження.
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