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Про Звернення до Національної 
комісії, що здійснює державне 
регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг щодо скасування
 постанови НКРЕКП
«Про встановлення величин 
питомої вартості нестандартного 
приєднання електроустановок до 
електричних мереж на 2017 рік»

Керуючись статтею 25 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», міська рада вирішила:

1. Підтримати Звернення до Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг щодо скасування постанови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг від 31.01.2017 року «Про встановлення величин питомої вартості нестандартного приєднання електроустановок до електричних мереж на 2017 рік» № 148, що додається.

2. Направити це рішення Національній комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг.

3. Контроль за виконанням рішення покласти на секретаря міської ради Бистрова В. Е.




Міський голова                                                                           В. А. Атрошенко





ЗВЕРНЕННЯ
Чернігівської міської ради 
щодо скасування постанови НКРЕКП «Про встановлення величин
питомої вартості нестандартного приєднання електроустановок до електричних мереж на 2017 рік»
Постанова Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг від 31 січня 2017 року № 148 «Про встановлення величин питомої вартості нестандартного приєднання електроустановок до електричних мереж на 2017 рік» ставить під загрозу розвиток національного бізнесу, зростання української економіки та може призвести до погіршення інвестиційного клімату в країні.
Зазначена вище постанова Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (далі – НКРЕКП) розроблялася з метою забезпечення прозорого механізму приєднання нових об’єктів до електромережі, проте розміри ставок на цю послугу є, на нашу думку, завищеними (в 6-9,4 разів) та необґрунтованими. 
Затверджена вартість нестандартного приєднання електроустановок до електричних мереж може негативно вплинути на енергетичну галузь країни, особливо на введення нових потужностей розподіленої генерації, що, в результаті, може призвести до призупинення її розвитку через неможливість понесення енергопередавальними організаціями додаткових витрат на приєднання. 
Значним чином зміни вплинуть на галузь відновлюваної енергетики, якою здебільшого представлені нові потужності. Проте зміни можуть мати негативні наслідки не лише для життєво важливої енергетичної галузі України, машинобудування, будівництва, а й на будь-яку форму малого та середнього бізнесу, який планує приєднатися до електричних мереж (> 160кВт), крім того, може зрости вартість новозбудованої житлової та комерційної нерухомості.
Як результат, затверджена НКРЕКП вартість нестандартного приєднання електроустановок до електричних мереж може призвести до зупинки процесу економічного зростання країни та створення нових робочих місць, негативно вплинути на розвиток малого та середнього бізнесу, інвестиційний клімат та знизити конкурентоспроможність та привабливість України в залученні іноземних інвестицій.
Крім того, така вартість приєднання сприятиме підвищенню вартості продукції для кінцевих споживачів, зменшенню конкурентоспроможності українських продукції та товарів як на внутрішньому, так і на зовнішньому ринках, погіршенню торгівельного балансу та зниженню ВВП.
Враховуючи викладене вище, з метою усунення перешкод для економічного зростання України, звертаємося до вас з проханням скасувати постанову НКРЕКП від 31 січня 2017 року № 148 «Про встановлення величин питомої вартості нестандартного приєднання електроустановок до електричних мереж на 2017 рік».
Прийнято на 16 сесії
Чернігівської міської ради
сьомого скликання
ПОДАННЯ:


Депутат Чернігівської міської ради	І. В. Андрійченко

image1.png




