Звернення
Чернігівської міської ради про чинення штучних перешкод в роботі депутатів Прилуцької міської ради та грубе порушення законодавства про працю
Шановна Ірино Валентинівно!

Чернігівська міська рада повідомляє про чинення штучних перешкод в діяльності  депутатів Прилуцької міської ради Чернігівської області з боку міського голови міста Прилуки Попенко Ольги Михайлівни, що супроводжується також грубим порушенням законодавства про працю.

15 грудня 2020 року на першій сесії Прилуцької міської ради Чернігівської області (надалі за тестом – Прилуцька міська рада) було включено до порядку денного питання «Про обрання секретаря Прилуцької міської ради».

Відповідно до частини першої статті 50 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» секретар сільської, селищної, міської ради працює в раді на постійній основі. Секретар ради обирається радою з числа її депутатів на строк повноважень ради за пропозицією відповідного сільського, селищного, міського голови.
15 грудня 2020 року міським головою Попенко О. М. внесено кандидатуру на посаду секретаря Прилуцької міської ради, яку не підтримано більшістю депутатів Прилуцької міської ради. 

Пунктом 2 частини першої статті 50 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» встановлено, що пропозиція щодо кандидатури секретаря ради може вноситися на розгляд ради не менш як половиною депутатів від загального складу відповідної ради у разі, якщо рада не підтримала кандидатуру на посаду секретаря ради, запропоновану відповідним сільським, селищним, міським головою.

В свою чергу, більшістю депутатів Прилуцької міської ради (19 осіб із 34 осіб загального складу) був запропонований кандидат від депутатів на посаду секретаря Прилуцької міської ради - Рожко Артем Миколайович.

24 грудня 2020 року міським головою Попенко О.М. внесена кандидатура РожкаА. М. на посаду секретаря Прилуцької міської ради та з дотриманням процедури голосування - створення лічильної комісії у складі 9 осіб, проведення таємного голосування - рішенням ради затверджено протокол№2 лічильної комісії про обрання секретарем міської ради РожкаА. М.
28 грудня 2020 року розпорядженням міського голови Попенко О.М. «Про зупинення дії рішення Прилуцької міської ради (друга частина першого засідання першої сесії 8 скликання) від 24 грудня 2020 року №1 «Про обрання секретаря Прилуцької міської ради» зупинено дію рішення Прилуцької міської ради (друга частина першого засідання першої сесії 8 скликання) від 24 грудня 2020 року №1 «Про обрання секретаря Прилуцької міської ради».
Звертаємо Вашу увагу, що зупинення рішення міської ради про обрання секретаря ради суперечить принципам місцевого самоврядування і є протиправним втручанням в право місцевих територіальних громад вирішувати віднесені до його компетенції питання, в тому числі шляхом обрання посадових осіб місцевого самоврядування.

У такий спосіб міським головою Попенко О. М. допущено безпрецедентне втручання в діяльність колегіального органу місцевого самоврядування, що призвело до маніпулятивного збільшення законодавчо визначеної квоти голосів, необхідної для прийняття рішення з вибору секретаря ради від простої більшості голосів (тобто 50 процентів плюс один голос) до двох третин, що необхідні для подолання вето відповідно до частини 4 статті 59 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні».

Допущене міським головою зупинення рішення про обрання секретаря міської ради не обґрунтоване жодним розумним доводом, не має легальної мети, а спричинене лише наміром чинити штучні перешкоди в діяльності депутатів міської ради і спотворює їх волевиявлення.

Така поведінка підриває інститут місцевого самоврядування, нівелює право депутатів міської ради на обрання секретаря ради, що призводить до концентрації і монополізації влади в руках однієї посадової особи – міського голови.  

Згідно з частини першої статті 351 Кримінального кодексу України невиконання службовою особою законних вимог народного депутата України, депутата місцевої ради, створення штучних перешкод у їх роботі, надання їм завідомо неправдивої інформації караються штрафом від однієї тисячі до двох тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або арештом на строк до шести місяців, або обмеженням волі на строк до трьох років.
Крім цього слід зазначити, що обраний секретарем міської ради Рожко А. М. в результаті штучних перешкод, що чиняться міським головою Попенко О. М.,  не може приступити до виконання своїх трудових обов’язків на постійній основі, чим грубо порушуються його трудові права, гарантовані статтею 43 Конституції України.

Відповідно до частини першої статті 172 Кримінального кодексу України незаконне звільнення працівника з роботи з особистих мотивів чи у зв’язку з повідомленням ним як викривачем про вчинення іншою особою корупційного або пов’язаного з корупцією правопорушення, інших порушень Закону України «Про запобігання корупції», а також інше грубе порушення законодавства про працю - караються штрафом від двох тисяч до трьох тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або позбавленням права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю на строк до трьох років, або виправними роботами на строк до двох років.
Враховуючи викладене, Чернігівська міська рада просить перевірити можливе вчинення кримінального правопорушення зі сторони міського голови міста Прилуки Попенко Ольги Михайлівни у формі штучного перешкоджання діяльності депутатів Прилуцької міської ради шляхом зупинення28 грудня 2020 року дії рішення Прилуцької міської ради (друга частина першого засідання першої сесії 8 скликання) від 24 грудня 2020 року №1 «Про обрання секретаря Прилуцької міської ради» зупинено дію рішення Прилуцької міської ради (друга частина першого засідання першої сесії 8 скликання) від 24 грудня 2020 року №1 «Про обрання секретаря Прилуцької міської ради», а також у формі недопущення Рожка Артема  Миколайовича до виконання повноважень секретаря міської ради.
Звернення схвалено Чернігівською міською радою 28 квітня  2021 року 

на 7 сесії 8 скликання

Міський голова                                                                                     В. АТРОШЕНКО
