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ЗВЕРНЕННЯ
Чернігівської міської ради VII скликання
Шановний Арсеніє Петровичу!

Шановний Володимире Борисовичу!

Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України» (№ 911-VIII від 24.12.2015 р.) до відання виконавчих органів міських рад у частині власних (самоврядних) повноважень віднесено питання забезпечення здобуття професійно-технічної освіти у державних і комунальних загальноосвітніх, професійно-технічних навчальних закладах.


Змінами до Бюджетного кодексу України (ст. 89) та Законом України «Про Державний бюджет на 2016 рік» (ст. 27) передбачено, що видатки на професійно-технічну освіту здійснюються з бюджетів міст обласного значення (на оплату послуг з підготовки кваліфікованих робітників на умовах державного та/або регіонального замовлення у професійно-технічних та інших навчальних закладах державної та/або комунальної власності, які розташовані на території міст обласного значення).

Такий підхід до фінансування професійно-технічної освіти фактично руйнує цю освітню систему і підриває фінансовий стан місцевих громад.
Відповідно до ч. 3 ст. 142 Конституції України витрати органів місцевого самоврядування, що виникли внаслідок рішень органів державної влади, компенсуються державою.
Статтею 35 Закону України «Про загальну середню освіту» передбачено, що держава гарантує молоді право на отримання повної загальної середньої освіти і оплачує її здобуття. Повна загальна середня освіта в Україні є обов’язковою і може отримуватися у різних типах навчальних закладів. 

Тому рішення Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України щодо передачі фінансування професійно-технічної освіти місцевим бюджетам без забезпечення відповідним фінансуванням суперечить чинному законодавству.

Аналізуючи контингент учнів професійно-технічних навчальних закладів міста Чернігова за станом на 01.01.2016 року, варто зазначити, що із загальної кількості 3227 учнів лише 1224 учня (37,9 %) з міста Чернігова. 

Решта учнів професійно-технічних навчальних закладів міста Чернігова проживають в Чернігівській області (1881 учень, що складає 54,8%) та інших областях України (122 учня, що складає 3,8 %). 

Тобто, переважна більшість учнів професійно-технічних навчальних закладів міста Чернігова не є жителями міста Чернігова.
У зв'язку з цим виникає питання щодо доцільності утримання закладів професійно-технічної освіти з бюджету територіальної громади м. Чернігова, які забезпечують отримання загальної середньої освіти жителями інших міст, районів, областей України, так як передача видатків здійснюється без надання відповідних ресурсів на їх фінансування, що призводить до додаткового навантаження на міський бюджет. 
Мінімальна орієнтовна потреба коштів на 2016 рік на ці потреби складає 67 млн грн, левова частка яких складає фінансування пільгових категорій учнів професійно-технічних закладів освіти (дітей сиріт, дітей, що позбавлені батьківського піклування).
Разом з тим, освітня галузь міста Чернігова, яка включає 94 заклади освіти (35 загальноосвітніх навчальних закладів, 2 навчально-реабілітаційних  центри, 3 позашкільних навчальних заклади та 54 дошкільних навчальних заклади) не забезпечується бюджетним фінансуванням в повній мірі.

Це в свою чергу впливає на стан матеріально-технічного забезпечення закладів освіти та унеможливлює впровадження сучасних технологій.

Міський бюджет міста Чернігова без виділення державної субвенції на професійно-технічні навчальні заклади не готовий взяти на себе фінансування мережі професійно-технічних навчальних закладів міста, зокрема й забезпечення пільгових категорії учнів.
Ефективне і стабільне функціонування закладів професійно-технічної освіти вкрай важливе для вітчизняної енергетики, транспорту, зв’язку, сільського господарства та підприємств інших галузей, які мають найбільші потреби в кваліфікованій робочій силі. 
Руйнування цієї системи означає, що національна економіка в сучасних кризових умовах не отримає сотень тисяч необхідних робочих рук, загальмується економічний розвиток і значно погіршаться й без того катастрофічний рівні безробіття й злочинності.

Всебічно підтримуючи необхідність запровадження якісних змін у сфері професійної освіти і навчання, переконані, що цей процес має відбуватися продумано, послідовно, відкрито і прозоро. 
Першочергово мають бути прийняті нормативно-правові акти, що забезпечать здійснення реальної децентралізації влади, а також запроваджено чіткий механізм реалізації законодавчих норм на підзаконному рівні. До цього часу здійснення будь-яких поспішних і непродуманих кроків у зазначеній сфері призведе лише до занепаду української професійно-технічної освіти, загострення кризових явищ в національній економіці, на ринку праці та в суспільстві, наслідки яких можуть бути неповоротними.

Керуючись викладеним вище, Чернігівська міська рада звертається до Верховної ради України та Уряду, як до суб’єктів законодавчої нормотворчої ініціативи, та просить внести зміни до бюджетного законодавства в частині міжбюджетного врегулювання видатків на підготовку робітничих кадрів у професійно-технічних закладах, розташованих на території міст обласного значення за рахунок коштів субвенції з державного бюджету.
В іншому випадку, виходячи з того, що відомча належність подібних закладів за своєю специфікою забезпечення загальною середньою освітою відноситься до регіонального рівня, просимо вирішити питання утримання вказаних закладів за рахунок коштів обласного бюджету, дохідна частина якого по суті є консолідованою та формується шляхом адміністрування податків і зборів на території всіх сіл, селищ, міст регіону.

Це рішення необхідно прийняти на державному рівні з метою подальшого розвитку та вдосконалення системи професійно-технічної освіти в Україні.

Сподіваємося на Ваше порозуміння та вирішення проблемних питань найближчим часом.
Міський голова
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