Пояснювальна записка
Згідно з Європейською конвенцією про захист домашніх тварин від 18.09.2013 N 578-VII передбачені умови утримання усіх тварин (домашньою твариною згідно Конвенції вважається будь-яка тварина, яка утримується людиною для товариства, або для комерційних цілей і повинна дбати про її благополуччя), які зобов'язують власників або підприємство, де утримується тварина забезпечити їй відповідні умови, щоб тварина не зазнавала ні болю, ні притінення, і ні в якому разі не змушували тварину перевершувати свої природні можливості або робити, те що може зашкодити здоров'ю тварини - що постійно відбувається у цирках (ведмеді на велосипедах, собаки, які стрибають через колесо з вогнем). 

Протягом багатьох років представники зоозахисних та екологічних організацій постійно зверталися із скаргами до територіальних представництв екологічних інспекцій щодо недотримання пересувними цирками Порядку утримання диких тварин у неволі та напіввільних умовах. 
В усіх випадках були встановлені факти недотримання Порядку, порушників притягували до адміністративної відповідальності, як правило, у вигляді штрафу. 
Міністерство культури України, яке здійснює формування та реалізацію державної політики у сфері циркового мистецтва не володіє інформацією щодо кількості тварин, умов їх утримання, годування, тощо, яких використовують у державних пересувних цирках, так як вони належать на правах власності найманим артистам. 
Практика показує, що у пересувних цирках неможливо створити умови для утримання тварин, які будуть відповідати їх біологічним, видовим та індивідуальним властивостям, так як гастрольний характер діяльності не надає такої можливості. Так, наприклад, відповідно до Порядку для утримання ведмедя у неволі повинен бути облаштований вольєр 30 х 3, в якому відповідно до його біологічних потреб повинен бути басейн та різні конструкції для лазіння, як це приблизно у дикій природі. Але замість цього ведмедів тримають у клітках або в фургонах автомобілів, в спеку та в мороз, розмір якої може бути до десяти разів менше, ніж передбачено Порядком утримання.
 Слід зазначити, що у багатьох країнах світу обмежено або заборонено використання тварин у пересувних цирках. До таких країн відносяться: Австрія, Бельгія, Боснія і Герцеговина, Великобританія, Угорщина, Греція, Данія, Ірландія, Іспанія, Італія, Кіпр, Латвія, Мальта, Нідерланди, Норвегія, Польща, Португалія, Словенія, Хорватія, Чехія, Швеція, Фінляндія, Естонія, США, Канада та ін. 
На даний час діючим законодавством не передбачено повноважень органів державної влади або органів місцевого самоврядування забороняти проведення гастрольних заходів цирків, які використовують тварин, у зв’язку з цим пропонується прийняти рішення яким рекомендувати підприємствам, установам та організація утримуватися від здійснення зазначеної вище діяльності на території міста Чернігова.
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