Інформація щодо процедури надання згоди орендарю 
на здійснення невід’ємних поліпшень орендованого майна, що належить територіальній громаді м. Чернігова
Законом України «Про оренду державного та комунального майна», Постановою КМУ від 3 червня 2020 року № 483 «Порядок передачі в оренду державного та комунального майна» врегулювано питання надання згоди орендарю на здійснення невід’ємних поліпшень орендованого майна.
Статтею 21 Закону України «Про оренду державного та комунального майна» від 03 жовтня 2019 року №157-ІХ визначено, що: 

Орендар комунального майна має право за письмовою згодою балансоутримувача майна за рахунок власних коштів здійснювати поточний та/або капітальний ремонт орендованого майна. 
Орендар може звернутися з клопотанням про отримання згоди на здійснення невід’ємних поліпшень, якщо за розрахунками орендаря, підтвердженими висновком будівельної експертизи, його прогнозовані витрати на ремонт об’єкта оренди, за виключенням його витрат на виконання ремонтних робіт, що були зараховані згідно з частиною другою цієї статті, становитимуть не менш як 25 відсотків ринкової вартості об’єкта оренди, визначеної суб’єктом оціночної діяльності для цілей оренди майна станом на будь-яку дату поточного року.

Балансоутримувач орендованого майна приймає рішення про відмову у погодженні клопотання орендаря про здійснення невід’ємних поліпшень, якщо майно перебуває у задовільному стані і не вимагає додаткових поліпшень для здійснення орендарем виду діяльності, передбаченого договором оренди, або якщо поліпшення можуть бути виконані в межах поточного ремонту.

Рішення, що приймаються за результатами розгляду клопотання орендаря про здійснення поліпшень, ремонту майна, переданого в оренду, оприлюднюються протягом п’яти робочих днів з дня прийняття такого рішення згідно з Порядком передачі майна в оренду.
Чернігівською міською радою окремий Порядок надання орендарю згоди на здійснення невід’ємних поліпшень орендованого комунального майна не розроблявся.

В своїй роботі стосовно надання згоди орендарю на здійснення невід’ємних поліпшень фонд комунального майна міської ради керується Законом України «Про оренду державного та комунального майна» від 03.10.2019 року №157-ІХ та Порядком передачі в оренду державного та комунального майна, затвердженим Постановою Кабінету Міністрів України від 03.06.2020 року №483. 

Протягом 2021 року звернень до фонду комунального майна від суб’єктів господарювання щодо надання згоди на здійснення невід’ємних поліпшень орендованого майна не надходило.
