Звернення 

Чернігівської міської ради щодо внесення змін до Закону України 
«Про передачу об’єктів права державної та комунальної власності»
В умовах проведення широкої децентралізації необхідно надати можливість територіальним громадам стати самодостатніми, повновладними, відповідальними господарями на своїх територіях. Цього неможливо досягнути  без безоплатної передачі з державної у комунальну власність об’єктів електропостачання, розташованих на територіях населених пунктів України. 
           Чинним законодавством не передбачена можливість безоплатної передачі об’єктів електропостачання з державної власності до комунальної.   

Територіальні громади у першу чергу зацікавлені у забезпеченні збереження, оновлення і розвитку енергетичних систем населених пунктів України. Для цього потрібно внесення змін до Закону України «Про передачу об’єктів права державної та комунальної власності» № 147/98-ВР від 03.03.1998 р. (далі - Закон) для передачі об’єктів електропостачання з державної власності до комунальної власності територіальних громад, на території яких вони розташовані.

           З метою  досягнення визначеної мети, пропонуємо внести зміни до Закону України, виклавши  абзац сьомий статті 7 у наступній редакції: «об’єкти інженерної інфраструктури водопровідно-каналізаційного, газового  та електропостачального господарства (включаючи мережі, споруди, устаткування), пов’язані з постачанням споживачам води, газу, електричної енергії, відведенням і очищенням стічних вод, а також об’єкти благоустрою населених пунктів».
 Внесення змін до Закону сприятиме підвищенню енергетичної безпеки України, розширенню прав територіальних громад, залученню інвесторів, спрощенню доступу до електричних мереж та створенню більш прозорих умов для існуючих та майбутніх споживачів електричної енергії, завдяки забезпеченню належного контролю, ефективного використання і розвитку електроенергетичних об’єктів, розташованих в адміністративних межах населених пунктів України, які на сьогоднішній день знаходяться в  користуванні приватних структур.
На підставі зазначеного вище, просимо розглянути питання про внесення змін до Закону, які будуть спрямовані на забезпечення належного контролю над електроенергетичними об’єктами, розташованими в адміністративних межах населених пунктів України, їх оновлення, збереження і розвитку, розширення прав територіальних громад, залучення інвестицій, спрощення доступу до електричних мереж та створення більш прозорих умов для існуючих та майбутніх споживачів електричної енергії.
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