І. Розвиток фізичної культури та неолімпійських видів спорту

Протягом 2019 року Чернігівською міською радою її виконавчим комітетом,  управліннями  та відділами міської ради, міськими спортивними організаціями проводилась робота з реалізації основних напрямків розвитку фізичної культури і спорту  передбачених планом Програми економічного та соціального розвитку міста Чернігова на 2019 рік  основним завданням якої було і є збереження мережі дитячо-юнацьких спортивних шкіл, підвищення ефективності їхньої роботи, зміцнення  матеріально-спортивної бази, забезпечення необхідним обладнанням та інвентарем, оновлення діючих та будівництво нових спортивних споруд, залучення всіх верств населення до систематичних занять фізичною культурою і спортом та здорового способу життя, підготовка спортивного резерву, підтримка спорту вищих досягнень, спорту осіб з інвалідністю та ветеранів спорту.
З метою покращення умов для проведення навчально-тренувальних занять дитячо-юнацьких спортивних шкіл міста рішенням міської ради було  створено комунальне некомерційне підприємство «Центр спортивної боротьби» Чернігівської міської ради, який розпочав свою роботу з січня 2019 року.
	Продовжується робота щодо подальшого розвитку та удосконалення   фізичного  виховання  у навчальних  закладах міста. Протягом навчального року проведені Чемпіонати міста серед школярів з волейболу, баскетболу, настільного тенісу, шахів, спортивного орієнтування, а також  змагання серед учнів загальноосвітніх навчальних закладів з кульової стрільби, пішохідного туризму, веслування на човнах "Дракон", футболу на призи клубу "Шкіряний м'яч" у трьох вікових групах. Проведено Чемпіонати міста з волейболу, баскетболу та тенісу настільного серед команд учнівської та студентської молоді сезону 2019-2020  років, чемпіонат міста з футзалу серед школярів «Шкільна футзальна ліга».
	Діяльність щодо залучення працюючого населення міста до фізкультурно-оздоровчої  роботи проводиться спортивними товариствами. Так протягом року проведені  Спартакіади серед  колективів державних службовців та працівників органів місцевого самоврядування (літня і зимова), міжгалузева обласна Спартакіада серед трудових колективів ОО ФСТ «Спартак» (11 кол. – 150 уч.), "Динаміада"  серед силових структур до програми якої увійшли змагання з лижних гонок, кульової стрільби, настільного тенісу, футболу, пляжного волейболу, міні-футболу та волейболу, обласна спартакіада серед депутатів, участь в якій взяла команда міської ради. У середині літа на базі спортивного комплексу «Чернігів-Арена» енергетики, медики, освітяни, правозахисники, всього 13 команд -  представники товариств Чернігівщини зустрілися на Міжгалузевій обласній спартакіаді серед колективів ЧОО ФСТ «Спартак», ЧОО ГО «ВФСТ «Україна», ГО ЧТОО ВФСТ «Колос», ГО ЧОО ФСТ «Динамо» України. Впродовж змагального дня представники колективів фізкультури взяли участь у змаганнях з легкої атлетики, настільного тенісу, шашок, гирьового спорту, перетягування канату та міні-футболу.
	Традиційно протягом року центром фізичного здоров’я населення «Спорт для всіх» спільно зі спортивними школами, федераціями, центром «Інваспорт» були проведені   заходи  в рамках програми “Ти зможеш, якщо я зміг” серед дітей спеціалізованих навчальних закладів. Особлива увага приділяється традиційним сімейним змаганням: “Мама, тато, я - спортивна сім’я” (49 сімей-команд), «Мама, тато, я - шахова сім’я». Цікаво і масово сімейні старти проходять в загальноосвітніх та дошкільних навчальних закладах. Масовими зимовими змаганнями «Свято на льоду»  було розпочато фізкультурно-спортивний сезон у дитячих клубах центру роботи з дітьми та молоддю за місцем проживання. У квітні сім команд міських клубів провели турнір з міні-футболу. Велику кількість мешканців та гостей міста збирають: Всеукраїнський велодень (1700 чол.), напівмарафон «Нова пошта Чернігів» (4000 чол.),  «Дні здоров’я»  колективів фізкультури підприємствах, установ і організацій.
Популярними як і у минулому році серед учнівської та студентської молоді міста є «Олімпійські уроки», «Олімпійській день», «Олімпійське лелеченя», проект «Olympic Lab» та інші заходи.  Такі заходи були проведені у загальноосвітніх закладах міста №№ 7, 13, 19, 22, 25 та інших. До їх організації долучилися провідні спортсмени-олімпійці (чемпіони, призери та учасники Олімпійських ігор, Чемпіонатів світу і Європи, Всесвітніх змагань з не олімпійських видів спорту), тренери, керівники закладів,  викладачі та студенти. Під час заходів  разом з олімпійцями, як і раніше, поповнювались шкільні бібліотеки олімпійською літературою. 
У читальному залі бібліотеки ім. В. Короленка відбулась презентація четвертого випуску книги В. Берегового «Спортивне сузір`я Чернігівщини».
Укладені угоди про співпрацю зі спортивними товариствами, федераціями, організаціями, приватними підприємцями дає змогу покращити координацію  фізкультурно-оздоровчої роботи  в місті, проводити більше спільних заходів. Укладено договір Управління у справах сім`ї, молоді та спорту міської ради з Чернігівським обласним осередком відокремленого підрозділу Всеукраїнської громадської організації «Всеукраїнська федерація танцювального спорту», керівник підрозділу Загоруйко О. В.
Приділяється увага подальшому розвитку масових та нетрадиційних видів спорту, особливо серед дітей та молоді, співпраці зі спеціалізованими навчальними закладами. Протягом  року надавалась практична допомога в популяризації роботи громадських спортивних формувань. Проведені заходи з реалізації програми військово-патріотичного виховання молоді. Спільно з міською організацією товариства сприяння обороні України, Чернігівським об`єднаним міським територіальним центром комплектування та соціальної підтримки, управлінням освіти міської ради до Дня захисника України і Збройних Сил України проведені змагання з кульової стрільби,  двоєборства (стрільба, підтягування на перекладині), Спартакіада допризовної молоді з трьох видів спорту, участь в яких взяли команди загальноосвітніх та вищих навчальних закладів міста.
З метою підготовки спортсменів до змагань з неолімпійських видів спорту для членів збірних команд міста проведено 13 навчально-тренувальних зборів  і  43 змагання. Протягом року спортсмени міста були представлені на чемпіонатах світу і Європи з сумо, кікбоксингу (ISKA), панкратіону і змішаних єдиноборств,  на яких 6 разів наші спортсмени підіймались на найвищу сходинку п'єдесталу пошани та здобули по три срібні та бронзові медалі.
Починаючи з 1 січня 2019 року, рішенням міської ради встановлені нові грошові винагороди спортсменам і тренерам міста. Міським головою Чернігова в урочистій обстановці протягом року були вручені винагороди  переможцям і призерам спортивних змагань міжнародного рівня. Також   28 стипендій по 500,00 і 300,00 грн. отримали обдаровані спортсмени міста з олімпійських і неолімпійських видів спорту.
До складу збірних команд України 2019 року з неолімпійських видів спорту входило: основного складу - 34 чол., кандидатів - 21, резерв - 16 спортсменів міста. 
Підготовлено: «Майстер спорту України»  - 15 чол., «Кандидат у майстри спорту України» - 12 чол.
Забезпечувалась участь футбольної команди ветеранів "Десна" в міських, обласних, міжнародних змаганнях та турнірах, у тому числі і серед команд міст-партнерів, проведена ХІІІ відкрита спартакіада з велоспорту серед ветеранів, присвячена  Дню  незалежності України, міжнародний турнір з міні-футболу пам'яті В. П. Третьякова,  турнір з футболу до Дня міста та змагання з інших видів спорту.  
Розвитком неолімпійських видів спорту в місті, крім ДЮСШ займаються спортивні клуби, переважна більшість з яких культивують єдиноборства.   Серед всіх клубів найбільш ефективно проводять цю роботу спортивні клуби: "Рукопашний бій" та "Октант" представники яких представляють місто та область на всеукраїнських і міжнародних змаганнях.
Укладання угод про співпрацю дає змогу з кожним роком покращувати проведення  фізкультурно-спортивної діяльності в місті та залучати позабюджетні кошти на проведення  заходів.  


ІІ. Розвиток олімпійських видів спорту

З метою підготовки спортсменів до змагань з олімпійських видів спорту протягом року  проведено 53 навчально-тренувальні збори, 75 змагань.
Зимовий спортивний сезон 2018/2019 року чернігівські спортсмени розпочали з участі у Чемпіонаті світу з біатлону серед юніорів який проходив у Словакії та Європейському юнацькому фестивалі (Боснія).  
За фінансової підтримки з міського бюджету спортивні клуби з  волейболу "Буревісник-ШВСМ" (чоловічий),  "Педуніверситет-ШВСМ" (жіночий) грою у Чемпіонатах країни продовжують представляти місто та область на Всеукраїнському рівні. Чернігівські чоловіча і жіноча волейбольні команда  посіли 6 (чол.) і 7 (жін.) у волейбольній Суперлізі України сезону 2018/2019 років.
Дебютуючи у Чемпіонаті України сезону 2018/2019 років серед команд УПЛ чернігівська «Десна» посіла 8 місце. 
Не так вдало сезон 2018/2019 провів баскетбольний клуб «Чернігів». У першій лізі національного чемпіонату чернігівська команда  у 20 матчах  потерпіла 18 поразок та одержала лише 2 перемоги та втратила всі шанси увійти у другий етап Чемпіонату України.
Олена Костевич у сезоні 2019 року здобула бронзову нагороду на ІІ Європейських іграх, протягом сезону виборювала другі місця у міксі  на Чемпіонаті Європи та етапах Кубка світу з кульової стрільби. 
До своїх нагород Галина Авраменко додала іще дві золоті медалі Чемпіонату Європи 2019 року, нагороду за друге місця у команді виборола іще одна спортсменка  Галина Левковська.
Андрій Пономар у сезоні 2019 року став переможцем етапу Кубка світу з велоспорту серед юніорів та Чемпіоном Європи серед юніорів у груповій гонці.
 На даний період до складу збірних команд України з олімпійських видів спорту входило: основного складу - 40 чол., кандидатів - 20 , резерв - 7  спортсмен міста.  
Підготовлено: «Майстер спорту України міжнародного класу» - 1 чол., «Майстер спорту України»   - 10 чол., "Кандидат у майстри спорту України" – 23 чол.
	Цей рік для Олексія Коломійця і Богдана Товкача був вдалим. На Чемпіонаті  світу з плавання серед спортсменів з вадами слуху Олексій здобув 7 медалей (1 золоту і 5 срібних і 1 бронзову), а Богдан був другим у естафеті.
Протягом року на базі держаного центру Олімпійської підготовки біатлоністів проведено 12 навчально-тренувальних зборів (2580 людино-днів).  
Продовжує свою роботу Олімпійський навчально-спортивний центр "Чернігів" протягом року на базі Центру проведено 8 навчально-тренувальних зборів для збірної команди України з важкої атлетики (1159 людино-днів), 17 Всеукраїнських змагань, 6 змагань обласного рівня та 8 міського.  
ІІІ. Розвиток  спортивної  інфраструктури

З метою реалізації регіональної і міської Програм розвитку матеріально-технічної спортивної бази  проводились заходи з будівництва, реконструкції, капітального ремонту та утримання спортивних споруд. 
Традиційно з початком весняно-літнього сезону 2019 року в місті здійснені організаційні та практичні заходи з облаштування та приведення у належний стан майданчиків з тренажерним обладнанням, з ігрових видів спорту, футбольних полів у навчальних закладах міста для проведення змагань з дворового футболу.   
	Після закінчення робіт з реконструкції Держархбудінспекція прийняла в експлуатацію оновлений стадіон СДЮШОР з футболу «Юність». Під час реконструкції приведено у відповідність до сучасних вимог покриття футбольного поля, бігових доріжок, майданчиків, приведені до ладу підтрибунні приміщення (система опалення, вентиляція, освічення та водопроводу), роздягальні, вбиральні, тренерські, інженерні комунікації. Стадіон розрахований на 3 тис. посадочних місць для глядачів.
Продовжувались роботи з реконструкції та будівництва спортивних майданчиків у закладах освіти та за місцем проживання з укладанням штучного покриття. Протягом 2019 року реконструйовано та збудовані майданчики у ЗНЗ №№ 2, 3, 9, 16, 28, 29 та 34 та три майданчика   спорткомплексу «Чернігів-Арена». 
[bookmark: _GoBack] У травні 2019 року відкрито сучасну спортивну базу дитячо-юнацької спортивної школи «Авангард» по вул. Пухова,115а. За кошти  міського бюджету зроблено капітальний ремонт всього приміщення. Відремонтовано дах, систему опалення, санвузли, душові, роздягальні, спортивні зали, утеплено стіни та проведено благоустрій території. Зал боротьби повністю відповідає всім вимогам для тренувань та проведення змагань.  За частину цих коштів також було придбано обладнання, тренажери та інший спортивний інвентар. Відтепер на цій базі безкоштовно займаються вільною боротьбою та іншими видами спорту більше ніж 200 учнів. Також проведено капітальний ремонт приміщення КДЮСШ № 2 міської ради (вул. Попудренка, 29).



