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Додаток: Напрями діяльності та заходи Програми.
ПАСПОРТ

Програми охорони тваринного світу, регулювання чисельності безпритульних тварин гуманними методами у місті Чернігові

на 2016-2020 роки
	1. Ініціатор розроблення Програми
	Чернігівська міська рада

	2. Нормативно-правова база 
	Закони України "Про місцеве самоврядування в Україні", "Про захист тварин від жорстокого поводження", рішення Чернігівської міської ради від 29 вересня 2011 року   "Про Правила утримання собак та котів у м.Чернігові" (13 сесія 6 скликання)

	3. Розробники Програми


	Робоча група у складі,  що затверджений розпорядженням міського голови від 17 червня 2016року № 199-р "Про створення робочої групи з розробки проекту Програми охорони тваринного світу, регулювання чисельності безпритульних тварин гуманними методами у місті Чернігові на 2016-2020 роки"

	4. Відповідальні виконавці заходів Програми
	Чернігівська міська рада, виконавчий комітет Чернігівської міської ради, управління житлово-комунального господарства Чернігівської міської ради, орган уповноважений у сфері поводження із домашніми та безпритульними тваринами у місті Чернігові, громадські організації

	5. Мета Програми
	Забезпечення умов для зменшення кількості безпритульних тварин у м. Чернігові на  основі гуманного та відповідального ставлення до них, створення більш комфортних умов для життя людей та гуманного середовища для існування тварин, створення загальної електронної бази даних непродуктивних тварин, контроль дотримання Правил утримання собак та котів у м. Чернігові, зміна громадської думки у бік цивілізованого ставлення до тварин

	6. Завдання Програми
	- впровадження системи гуманного вилову, стерилізації, щеплення, профілактичних обробок безпритульних тварин, їх обліку та ідентифікації; 
- впровадження системи реєстрації домашніх собак та котів;
- проведення моніторингу кількості безпритульних тварин та тварин, які мають власника;
- запровадження контролю за дотриманням Правил утримання собак та котів у м. Чернігові;
- виконання інформаційно-просвітницьких заходів щодо гуманного поводження з тваринами.

	7. Прогнозовані результати
	- зменшення чисельності  безпритульних тварин у місті;
- поліпшення епізоотичної ситуації, санітарно-епідеміологічного,  екологічного та санітарного стану міста;

- підвищення рівня відповідальності власників тварин, безпечної і комфортної життєдіяльності людей;

- створення загальної електронної бази даних непродуктивних тварин;

- контроль за дотриманням Правил утримання собак та котів у м. Чернігові;

- формування у мешканців міста гуманного відношення до тварин

	8.  Термін реалізації Програми
	2016-2020 роки

	9. Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми,  всього, у тому числі: 
кошти міського бюджету 

інші кошти
	10415,99 тис. грн.

8389,39 тис.грн.

2026,60 тис.грн.


1. Загальні положення

Реалізація Програми повинна здійснюватися гуманними методами за умови виключення жорстокого поводження з тваринами відповідно до діючого законодавства України.

Здійснення завдань та заходів Програми потребує створення органу, уповноваженого у сфері поводження з домашніми  та безпритульними тваринами у місті Чернігові (далі – Уповноважений орган) та забезпечення його функціонування. 

Виконання завдань та заходів Програми розподілено між виконавцями згідно з додатком до цієї Програми  "Напрями діяльності та заходи  Програми охорони тваринного світу, регулювання чисельності безпритульних тварин гуманними методами у місті Чернігові на 2016-2020 роки". 

Дія Програми поширюється на домашніх та безпритульних собак та котів, які знаходяться на території м. Чернігова.
У цій Програмі терміни вживаються у значенні, наведеному в Законі України "Про захист тварин від жорстокого поводження" та в Правилах утримання собак та котів у м. Чернігові. 
2. Визначення проблеми, на розв'язання якої спрямована Програма 

Велика кількість  безпритульних тварин у місті Чернігові призводить до погіршення санітарно-епідеміологічного стану міста, якості життя мешканців і гостей міста, загибелі тварин та жорстокого поводження з ними.

Раніше у нашому місті зі збільшенням чисельності безпритульних тварин боролися шляхом вилову і знищення, але такий підхід вступав у конфлікт з популяційними законами природи, за якими чисельність зграй відновлялась, тобто забезпечувалося відтворення популяції. Жорстокість методу викликала численні скарги населення. Таким чином, проблема не вирішувалася принципово, а чисельність безпритульних тварин не зменшувалась.
3. Мета Програми
Основною метою Програми є:

- забезпечення умов для зменшення кількості  безпритульних тварин у м.Чернігові на  основі гуманного та відповідального ставлення до них;

 - створення більш комфортних умов для життя людей та гуманного середовища для існування тварин;

- створення загальної електронної бази даних непродуктивних тварин;

- контроль за  дотриманням Правил утримання собак та котів у м.Чернігові;
 - зміна громадської думки у бік цивілізованого ставлення до тварин.

4. Способи розв'язання проблеми, визначеної Програмою
В основу Програми покладено методику масової стерилізації  популяції безпритульних тварин з поверненням тварин на місце існування для стабілізації чисельності популяції. 
Програма повинна виконуватися шляхом організації Уповноваженим органом служби вилову безпритульних тварин із застосуванням нової методики вилову та сучасної технічної бази. 

За основу методики відлову прийняте наступне. 

Безповоротний вилов безпритульних тварин у наявних умовах потребує занадто великих фінансових витрат, не забезпечує довготривалого ефекту, а у випадку умертвіння виловлених тварин не відповідає етичним нормам. Тому у Програмі робиться ставка не на пряме вилучення безпритульних тварин, а на поступове стабільне зниження їх чисельності до величин, прийнятних для населення, і не викликає конфліктних ситуацій.

У процесі самовідтворення тварини, що гинуть або з інших причин зникають зі зграї безпритульних тварин, увесь час заміщаються новими за рахунок трьох чинників:

- приплоду цієї ж зграї;

- покинутих, загублених тварин;

- тварин, що мігрують із сусідніх територій.

Щоб перешкодити першому чиннику методика передбачає вилов та стерилізацію самок в окремому районі або окремій групі (зграї) тварин повністю та одночасно (за короткий проміжок часу). Перешкоду другому чиннику встановлює контроль за дотриманням власниками собак та котів Правил утримання собак та котів у м. Чернігові. Для запобігання  третьому  чиннику (міграції тварин) процес стерилізації (кастрації) необхідно організовувати так, щоб стерилізація (кастрація) тварин у районах міста проводилась послідовно на сусідніх ділянках, тобто процес стерилізації (кастрації)  необхідно проводити за спіральними лініями, що розкручуються з умовних центрів у різних районах міста. 

Після стерилізації (кастрації) та вакцинації зграя собак переважно повертається на місце колишнього мешкання (місце відлову)  та передається  фізичній особі під опіку. Собаки стають епідеміологічно безпечні (вакціновані після стерилізації (кастрації) і не дають приплоду. Таким чином, відновлення чисельності тварин не відбувається і через певний час починається значне природне зменшення їх чисельності. Заміщення «вибулих» нестерилізованими неможливо, оскільки навколо вже стерилізовані зграї. Внаслідок запровадження таких методів собаки почнуть зникати з вулиць.

Для досягнення успіху за цією методикою вкрай важливо досягнення певної долі стерилізованих самок. Найкращим варіантом є одночасна стерилізація усіх самок у зграях. Або, як найменше, досягнення при стерилізації так званого "порога ефективності", який настає при підтримці долі стерилізованих самок 75 – 80% від загального числа самок у популяції безпритульних тварин. За таких умов досягається стабілізація чисельності та зменшення популяції, тобто кількість цуценят, що народилися і дожили до статевої зрілості (дорослого стану), або кошенят дорівнюватиме (або менше) кількості дорослих тварин, що загинули чи вибули зі зграї з інших причин.

5. Засоби розв'язання проблеми, визначеної Програмою

Для забезпечення зменшення чисельності  безпритульних тварин у місті Чернігові необхідно впровадження: 

- вилову  безпритульних тварин, що здійснюється Уповноваженим органом відповідно до Правил утримання собак та котів у м.Чернігові;
- тимчасової ізоляції виловлених тварин, стерилізації (кастрації), вакцинації, проведення профілактичних обробок безпритульних тварин   та перетримки у пункті тимчасового утримання тварин;

-  ідентифікації та реєстрації безпритульних тварин, що  проводиться Уповноваженим органом відповідно до Правил утримання собак та котів у м.Чернігові;
- вирішення питань подальшого поводження з безпритульною твариною відповідно до Правил утримання собак та котів у м. Чернігові.
Разом з тим, велику увагу необхідно приділити профілактиці безпритульності тварин. Програмою враховується існування великої популяції домашніх котів та собак, тісно пов`язаної з популяцією безпритульних тварин. Цей зв`язок контролюється за допомогою додаткових заходів, а саме:   реєстрації домашніх котів та собак та стимулювання власників до стерилізації  своїх тварин для обмеження їх невиправданого розповсюдження. 

Реєстрація домашніх котів та собак проводиться  відповідно до Правил утримання собак та котів у м. Чернігові.
6.  Перелік завдань   і   заходів   Програми
Завданнями Програми є:

- впровадження системи гуманного вилову,  стерилізації, вакцинації, профілактичних обробок безпритульних тварин, їх ідентифікації; 

- впровадження системи реєстрації домашніх котів та собак;

- проведення моніторингу кількості безпритульних тварин та тварин, які мають власника;
- запровадження контролю за дотриманням Правил утримання собак та котів у м. Чернігові;
- виконання інформаційно-просвітницьких заходів щодо гуманного поводження з тваринами.
Заходи Програми передбачені додатком до цієї Програми  "Напрями діяльності та заходи  програми охорони тваринного світу, регулювання чисельності безпритульних тварин гуманними методами у місті Чернігові на 2016-2020 роки".

7. Координація та контроль за ходом виконання Програми
Виконання Програми здійснюється шляхом реалізації заходів виконавцями, зазначеними у цій Програмі.

Координацію виконання заходів Програми здійснює управління житлово-комунального господарства Чернігівської міської ради. 

8. Очікувані кінцеві результати виконання Програми

Затвердження і реалізація передбачених Програмою заходів сприятиме: 
- зменшенню чисельності безпритульних тварин у місті;

- поліпшенню епізоотичної ситуації, санітарно-епідеміологічного,  екологічного та санітарного стану міста;

- підвищенню рівня відповідальності власників тварин, безпечної і комфортної життєдіяльності людей;

- створенню загальної електронної бази даних непродуктивних тварин;

- контролю за дотриманням Правил утримання собак та котів у м.Чернігові
- формуванню у мешканців міста гуманного відношення до тварин.

9. Обсяги та джерела фінансування Програми

Джерела фінансування заходів, передбачених цією Програмою - це  кошти міського бюджету, власні кошти Уповноваженого органу та інші кошти (добровільні внески підприємств, установ, організацій та фізичних осіб).
Фінансування заходів Програми здійснюється у обсягах, що зазначені у додатку до Програми "Напрями діяльності та заходи Програми охорони тваринного світу та регулювання чисельності безпритульних тварин гуманними методами у м. Чернігові на 2016 – 2020 роки".
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