Заява Чернігівської міської ради
про підтримку Звернення Верховної Ради України до ООН та інших міжнародних інституцій про визнання Російської Федерації державою-агресором, а так звані «ДНР» і «ЛНР» - терористичними організаціями

Ми, депутати Чернігівської міської ради, від імені громади міста Чернігова підтримуємо Звернення Верховної Ради України до Організації Об’єднаних Націй, Європейського Парламенту, Парламентської Асамблеї Ради Європи, Парламентської Асамблеї НАТО, Парламентської Асамблеї ОБСЄ, Парламентської Асамблеї ГУАМ, національних парламентів держав світу про визнання Російської Федерації державою-агресором (Постанова ВР 27.01.2015 року № 129-VIII).

Україна залишається об’єктом воєнної агресії з боку Російської Федерації, яку вона здійснює, серед іншого, і через підтримку та забезпечення масштабних терористичних атак.

Від початку агресії наприкінці лютого 2014 року путінський режим систематично порушує загальновизнані норми міжнародного права, базові принципи моралі, права людини, в тому числі право на життя мирних громадян України, які стали заручниками терористів на окупованій території Донбасу. 
Особливу роль у розпалюванні війни відіграють засоби масової інформації Росії, які перетворилися в знаряддя пропаганди «геббельсівського» масштабу. Вони цілеспрямовано сіють ненависть і ворожнечу між колись близькими народами, створюючи брехливі сюжети про «бандерівців», «фашистів» і «укропів».

Цинізм кремлівської агресії, яка включає активну підтримку терористів на державному рівні, перетворює вбивство безневинних мирних громадян на звичне повсякденне явище. Очевидною є причетність путінського режиму до таких терактів, як збиття цивільного пасажирського літака рейсу МН17, трагедій у Волновасі, Донецьку та Маріуполі.
Згідно із заявою верховного комісара ООН з прав людини Зейд Раад аль‑Хуссейна, на сьогоднішній день в ході неоголошеної проти нас війни, Україна втратила вбитими 5 358 людей, ще 12 235 людей отримали поранення. 
Кращі сини та доньки Чернігова захищають рідну українську землю від загарбників‑терористів. Вже 25 чернігівських родин отримали похоронки з цієї неоголошеної війни.
Війна йде практично в центрі Європи. Громадян України вбиває професійна армія РФ і найманці‑терористи так званих «ЛНР» та «ДНР», які озброєні і фінансуються російським урядом. Терористи не приховують що вони є військовослужбовцями сусідньої держави, що прийшли будувати свій ілюзорний «русский мир» на українській землі всупереч нашій волі і бажанню.
Нагадаємо, що у 1991 році, після розпаду Радянського Союзу, Україна була третьою країною у світі за ядерним арсеналом. Україна відмовилась від свого арсеналу за умов надання їй відповідних гарантій провідними ядерними державами світу. Верховна Рада України прийняла Постанову про ратифікацію Договору між СРСР і США про скорочення і обмеження стратегічних наступальних озброєнь. Але механізм міжнародних гарантій виявився недієздатним…

Закликаємо міжнародне співтовариство визнати факт агресії проти України, окупації її території і посилити вимоги щодо повернення до міжнародно-визнаних кордонів України, запобігти створенню небезпечного прецеденту у вигляді грубого порушення світового порядку та системи безпеки, що склалися після Другої світової війни.
Час мовчання минув. Якщо будемо мовчати далі – війна прийде до порогу кожного будинку, у сім’ї не тільки українців, але й кожного, хто закриває очі на очевидну загрозу миру у всьому світі.
Просимо всіх людей доброї волі, представницькі органи місцевої влади міст-партнерів Чернігова, що отримали нашу заяву та підтримують її, висловити власну позицію та зробити все можливе по недопущенню розгортання Третьої світової війни!

