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1. ПАСПОРТ  ПРОГРАМИ
	Назва Програми
	Програма розвитку, підтримки закладів охорони здоров’я – комунальних некомерційних підприємств Чернігівської міської ради та надання медичних послуг понад обсяг, передбачений програмою державних гарантій медичного обслуговування населення міста Чернігова на 2026–2028 роки (далі – Програма)

	Головний розробник  Програми
	Управління охорони здоров’я Чернігівської міської ради 

	Мета Програми
	Метою Програми є збереження та зміцнення здоров’я мешканців міста, підвищення якості та ефективності заходів, спрямованих на профілактику захворювань, надання медичних послуг, забезпечення захисту прав громадян на охорону здоров’я.

	Терміни реалізації

Програми
	2026–2028 роки

	Виконавці Програми
	Управління охорони здоров’я Чернігівської міської ради, комунальні некомерційні підприємства Чернігівської міської ради, управління капітального будівництва Чернігівської міської ради


	Джерела

фінансування
	Бюджет Чернігівської міської територіальної громади та інші джерела не заборонені законодавством

	Обсяги фінансування
	940 371,4 тис.грн


2. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ
Здоров’я людини є найвищою цінністю, має важливе значення у житті кожного та визначає економічний, фізичний та духовний потенціал суспільства. Це показник соціального і культурного прогресу, один із ключових аспектів національного багатства країни та територіальної громади. 

Програма розроблена для забезпечення конституційного права мешканців міста на охорону здоров’я та покращення надання медичних послуг відповідно до чинного законодавства: Законів України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Основи законодавства України про охорону здоров'я», «Про державні фінансові гарантії медичного обслуговування населення», Цивільного кодексу України, Господарського кодексу України, Бюджетного кодексу України, розпорядження Кабінету Міністрів України «Про схвалення Концепції реформи фінансування системи охорони здоров’я» та інших нормативно-правових актів.
Відповідно до Закону України «Про державні фінансові гарантії медичного обслуговування населення» (далі – Закон) оплата медичних послуг здійснюється замовником медичних послуг, тобто Національною службою здоров'я України на підставі укладених договорів, згідно з тарифами та умовами, визначеними Порядком реалізації програми державних гарантій медичного Медичну допомогу жителям міста Чернігова надають заклади охорони здоров’я Чернігівської міської ради, які мають організаційно-правову форму – комунальні некомерційні підприємства:

- комунальне некомерційне підприємство «Пологовий будинок» Чернігівської міської ради (135 ліжок);

обслуговування населення. 

· комунальне некомерційне підприємство «Чернігівська міська лікарня № 2» Чернігівської міської ради (575 ліжок);
· комунальне некомерційне підприємство «Чернігівська міська лікарня № 3» Чернігівської міської ради (220 ліжок);
· комунальне некомерційне підприємство «Чернігівська міська лікарня № 4» Чернігівської міської ради (110 ліжок);
· комунальне некомерційне підприємство «Сімейна поліклініка» Чернігівської міської ради;
· комунальне некомерційне підприємство «Міська стоматологічна поліклініка» Чернігівської міської ради. 
Відповідно до постанови Кабiнету Мiнiстрiв України вiд 28.02.2023 № 174 та розпорядження Чернігівської обласної військової адміністрації від 11.10.2023 № 680 «Про створення спроможної мережі закладів охорони здоров’я» у складі спроможної мережі серед закладів охорони здоров’я міської ради визначено: надкластерний заклад – КНП «Пологовий будинок», кластерний заклад – КНП «Чернігівська міська лікарня №2», загальний заклад – КНП «Чернігівська міська лікарня №3».

У 2025 році рішенням сесії Чернігівської міської ради від 10.04.2025 № 44/VIII-2 з метою розширення можливостей щодо доступності та якості первинної медичної допомоги створені комунальне некомерційне підприємство «Центр первинної медико-санітарної допомоги № 1» Чернігівської міської ради та комунальне некомерційне підприємство «Центр первинної медико-санітарної допомоги № 2» Чернігівської міської ради шляхом виділу із комунального некомерційного підприємства «Чернігівська міська лікарня № 2» Чернігівської міської ради.
Заклади охорони здоров’я Чернігівської міської ради надають медичну допомогу за 29 пакетами медичних послуг згідно з укладеними з Національною службою здоров’я України договорами про медичне обслуговування населення за програмою медичних гарантій. 
Органи місцевого самоврядування у межах своєї компетенції можуть фінансувати місцеві програми розвитку та підтримки комунальних закладів охорони здоров’я щодо оновлення їх матеріально-технічної бази, проведення капітального ремонту та реконструкції, а також місцеві програми надання населенню медичних послуг. 
3. ВИЗНАЧЕННЯ ПРОБЛЕМ, НА ЯКІ СПРЯМОВАНІ ЗАХОДИ ПРОГРАМИ
Російське вторгнення в Україну призвело до серйозних демографічних та екологічних наслідків для Чернігівської області загалом та міста Чернігова зокрема, порушення доступу до медичних послуг через втрату персоналу, безпекових проблем та надання медичної допомоги в умовах нестабільного енергопостачання. Ведення активних бойових дій у місті викликало значну міграцію населення, особливо жінок і дітей, які виїздили за межі області, що  вплинуло на зниження, майже вдвічі, показника народжуваності у порівнянні з 2021 роком (4,4 на 1000 населення проти 7,7). Впродовж 2023-2024 років від’ємне значення природного руху населення зберігається (- 8,9), оскільки показник смертності населення (13,3 на 1000 населення) значно перевищує показник народжуваності (4,4 на 1000 населення).
У структурі смертності населення у 2024 році залишаються провідними: хвороби системи кровообігу (63,1%), злоякісні новоутворення (19,7%) та хвороби органів травлення (5,3%). 
Постійне психологічне навантаження через обстріли та стреси призводить до погіршення загального стану здоров’я населення та загостренню хронічних захворювань. Відмічається поширення серед населення міста соціально значущих хвороб, зокрема, туберкульозу, онкологічних захворювань та найбільш поширених неінфекційних хвороб – серцево-судинних, ендокринних, шлунково-кишкових,  захворювань нервової системи тощо. 
Все це визначає необхідність подальшого впровадження нових сучасних технологій в лікувально-діагностичний процес та заходів покращання матеріально-технічного стану закладів охорони здоров'я Чернігівської міської ради, оскільки оснащення закладів сучасним високотехнологічним медичним обладнанням має безпосередній вплив на рівень діагностики та лікування ряду захворювань, які мають значний соціально-економічний тягар.
Держава гарантує громадянам їх права щодо охорони здоров’я відповідно до статті 7 Закону України «Основи законодавства України про охорону здоров’я». 
Водночас кошти, отримані закладами охорони здоров’я за надання медичних послуг у межах програми медичних гарантій, не покривають у повному обсязі потреби закладів щодо їх матеріально-технічного забезпечення, витрат на безоплатний та пільговий відпуск лікарських засобів у разі амбулаторного лікування окремих груп населення та за певними категоріями захворювань та відповідних харчових продуктів для спеціального дієтичного споживання, забезпечення осіб з інвалідністю, дітей з інвалідністю та інших категорій громадян, які мають виражені порушення функцій органів та систем, медичними виробами та іншими засобами для проведення їх медичної реабілітації та покращання якості життя, дітям та дорослим, безоплатного зубопротезування пільгових категорій населення тощо.
Одним із пріоритетних напрямків в умовах сьогодення, який потребує додаткового фінансування, є розвиток реабілітаційної медичної допомоги. 
4. МЕТА ПРОГРАМИ
Метою Програми є збереження та зміцнення здоров’я мешканців міста, підвищення якості та ефективності заходів, спрямованих на профілактику захворювань, надання медичних послуг, забезпечення захисту прав громадян на охорону здоров’я. 
5. ОБҐРУНТУВАННЯ ШЛЯХІВ І ЗАСОБІВ РОЗВ’ЯЗАННЯ ПРОБЛЕМИ, ОБСЯГІВ ТА ДЖЕРЕЛ ФІНАНСУВАННЯ
Актуальність Програми визначається необхідністю забезпечення ефективного функціонування системи надання медичної допомоги. 

Досягнення визначеної мети Програми можливе шляхом  фінансової підтримки закладів охорони здоров’я для забезпечення надання населенню міста якісної, доступної медичної допомоги.

У Програмі визначені основні завдання:
- покращання матеріально-технічного забезпечення закладів охорони здоров’я;

- підвищення ефективності профілактичних та протиепідемічних заходів;
- забезпечення окремих груп населення та за певними категоріями захворювань безоплатним відпуском лікарських засобів та відповідних харчових продуктів для спеціального дієтичного споживання;

- забезпечення доступності невідкладної стоматологічної допомоги та пільгове зубопротезування; 
- проведення ефективних заходів щодо покращання медичної та соціальної реабілітації хворих.
Обсяг фінансування Програми з бюджету Чернігівської міської територіальної громади затверджується щороку, виходячи з його фінансових можливостей та наявності коштів, з врахуванням розподілу коштів з бюджетів інших рівнів.

6. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ
Виконання заходів Програми дасть змогу забезпечити зміцнення стану здоров’я населення, подовжити активне довголіття та тривалість життя, задовольнити потреби в ефективній, якісній, доступній, пацієнтоорієнтованій медичній допомозі, забезпечити сталий розвиток та функціонування комунальних некомерційних підприємств Чернігівської міської ради. 
7. КООРДИНАЦІЯ ТА КОНТРОЛЬ ЗА ХОДОМ

ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ
Виконання цієї Програми забезпечується відповідальними виконавцями Програми. На управління охорони здоров’я Чернігівської міської ради покладено: координацію діяльності щодо виконання заходів Програми, організацію моніторингу реалізації заходів Програми, аналіз виконання програмних заходів, у разі необхідності, підготовка пропозицій стосовно внесення змін і доповнень до Програми. 

За результатами аналізу виконання програмних заходів з урахуванням загальної соціально-економічної ситуації у місті та змін зовнішніх умов, що можуть мати місце у ході реалізації Програми, допускається коригування заходів Програми. Впродовж терміну виконання Програми можуть вноситися зміни і доповнення для дотримання диференційованого підходу до виконання основних заходів.

Контроль за виконанням Програми здійснює управління охорони здоров'я Чернігівської міської ради та постійна комісія Чернігівської міської ради з питань освіти, медицини, соціального захисту, культури, молодіжної політики та спорту (Білогура В. О.). 

Про хід виконання Програми  заклади охорони здоров'я –комунальні некомерційні підприємства Чернігівської міської ради звітують перед управлінням охорони здоров'я Чернігівської міської ради з подальшим інформуванням виконавчого комітету Чернігівської міської ради щороку до 1 березня. 

