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Про встановлення партнерства
між містами Черніговом (Україна) 
та Вайт-Плейнс (Сполучені Штати Америки) 


Відповідно до статті 59 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», з метою налагодження партнерських відносин та співпраці з містом Сен-Дені (Франція), міська рада вирішила:
1. Встановити партнерські відносини між містами Черніговом (Україна) та Вайт-Плейнс (Сполучені Штати Америки).
2. Контроль за виконанням цього рішення покласти на секретаря міської ради Ломако О. А. та постійну комісію з питань cоціально-економічного розвитку, підприємництва, туризму та інвестиційної діяльності (Луценко О.О.).






Секретар міської ради                                                      Олександр ЛОМАКО










Пояснювальна записка
до проєкту рішення міської ради 
«Про встановлення партнерства між містами 
Черніговом (Україна) та Вайт-Плейнс (Сполучені Штати Америки)

 Одним із пріоритетних напрямків відновлення і розвитку міста Чернігова є посилення співробітництва з містами-побратимами, встановлення нових партнерств із закордонними муніципалітетами, налагодження співпраці з міжнародними організаціями та іншими партнерами.
За ініціативи міста Вайт-Плейнс (Сполучені Штати Америки) було налагоджено зв’язок між містами та проведено декілька офіційних он-лайн зустрічей між муніципалітетами щодо співпраці та встановлення партнерських зв’язків. 
Місто Вайт-Плейнс знаходиться у штаті Нью-Йорк на відстані 40 км на північ від округу Манхеттен. Вайт-Плейнс є потужним бізнес-центром, в якому зосереджені передові виробники та інвестиційні компанії.
Населення міста становить приблизно 60 000 осіб. Загальна кількість населення разом з приїжджими працівниками та гостями міста може досягати 250 000 осіб.
Під час зустрічей представників двох міст в он-лайн форматі було визначено напрямки, які можуть стати корисними та цікавими для обох громад. Серед них:
· розвиток економічної співпраці;
· культурно-освітній обмін;
· розвиток туризму;
· сталий розвиток.

[bookmark: _GoBack]Отже, встановлення партнерства між містами Черніговом та Вайт-Плейнс дасть можливість упродовж наступних років обмінюватись досвідом муніципального управління, здійснювати культурні та освітні обміни, підсилить можливість економічного розвитку міста, сприятиме сталому розвитку громади та стане важливим кроком для зміцнення дружніх відносин між українським та американським народами.


Начальник відділу                                                   Наталія ХОЛЬЧЕНКОВА
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