PAGE  

Звернення до Прем’єр-міністра України
щодо необхідності погашення заборгованості з різниці в тарифах
Згідно з Угодами про субкредитування №28000-04/205 від 10.12.2007 та №28010-02/117 від 28.10.2009 між КП «Чернігівводоканал», Міністерством фінансів України та  Міністерством з питань житлово-комунального господарства України, було залучено 22,830 млн доларів США кредитних коштів Міжнародного банку реконструкції та розвитку.
Чернігівська міська рада, як гарант виконання кредитних зобов’язань КП «Чернігівводоканал» у рамках реалізації інвестиційного проєкту «Розвиток міської інфраструктури», відповідно до  Договору гарантії між Україною в особі Міністерства фінансів України та Чернігівською міською радою від 18.12.2007 № 28000-04/214, звертається до  Вас з наступного питання.
Завдяки залученню кредитних коштів було вдало впроваджено заходи з реконструкції систем водопостачання та водовідведення, модернізації енергоємного обладнання, реалізація яких дозволила суттєво зменшити втрати води, витрати електроенергії та паливно-мастильних матеріалів. 

Однак, економічний ефект від впровадження цих заходів майже знівельований через інфляційні процеси в Україні.

Наразі підприємство має розраховуватися за курсом 26,9 грн/дол. США, який більш, ніж в три рази перевищує початковий курс який складав - 8 грн/дол. США на момент отримання кредиту.
Також ситуація із розрахунків за кредитними зобов’язаннями ускладнена несвоєчасністю встановлення тарифів та неповним переглядом складових собівартості послуг Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, у 2019 році.
Якщо станом на 01.01.2019 КП «Чернігівводоканал»  повністю розрахувалось за поточними кредитними зобов’язаннями, то на 29.05.2020, внаслідок вищезазначених причин, заборгованість складає 1 356 140,02 дол. США, крім того нараховано пеню у сумі 1 557 774,13 гривень.
У цілому вже повернуто 8,67 млн доларів США, непогашений залишок складає 14,16 млн доларів США або 62% від основної суми боргу (тіла кредиту), що має сплатити КП «Чернігівводоканал» до 2027 року.

Але, на сьогоднішній день, в результаті несвоєчасного встановлення економічно-обґрунтованих тарифів та зменшення відсотку оплат за спожиті послуги, спричиненого введенням обмежувальних заходів, спрямованих на  запобігання виникненню та поширенню коронавірусної хвороби (COVID - 19), підприємство не має необхідного обсягу грошових коштів для повного розрахунку за наявними поточними зобов’язаннями.

Чернігівська міська рада, як Гарант, на даний час також не має можливості виконати зобов’язання КП «Чернігівводоканал» у зв’язку з недостатністю фінансового ресурсу міського бюджету.

Верховною Радою України та Кабінетом Міністрів України протягом березня-квітня 2020 року прийнято ряд законодавчих та нормативних актів щодо запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, зокрема, Закон України від 30.03.2020 № 540-IХ «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на забезпечення додаткових соціальних та економічних гарантій у зв’язку з поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19)», постанова Кабінету Міністрів України від 11.03.2020 № 211 «Про запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-Co-V-2» (з наступними змінами і доповненнями), які передбачають надання пільг по сплаті окремих податків, що призвело до значних втрат місцевих бюджетів, які не компенсуються державою. 

З огляду на зазначене вище, Чернігівська міська рада була вимушена прийняти рішення про внесення змін до дохідної та видаткової частин міського бюджету міста Чернігова на 2020 рік у частині зменшення на суму 88,8 млн гривень. Відповідне рішення було прийнято на пленарному засіданні Чернігівської міської ради, яке відбулось 30 квітня 2020 року. 

У зв’язку зі зменшенням надходжень до міського бюджету під загрозою стало забезпечення фінансування важливих захищених статей видатків, зокрема, заробітної плати працівникам медичної, освітньої, соціальної сфер, заходів направлених на запобігання поширення коронавірусної хвороби. Проте, ми, як орган місцевого самоврядування, який гарантує безпеку та якісні умови проживання мешканців нашої громади, намагаємось у повній мірі виконувати свої повноваження.
Крім того, на даний час існує заборгованість державного бюджету за минулі періоди з різниці в тарифах на послуги з централізованого водопостачання та водовідведення, що були надані населенню комунальним підприємством  «Чернігівводоканал» Чернігівської міської ради у 2007 - 2015 роках.
Згідно з Протоколом обласної комісії з узгодження обсягу заборгованості з різниці у тарифах від 16.10.2015 № 1 затверджено обсяг заборгованості минулих років з різниці в тарифах на послуги з централізованого водопостачання та водовідведення у розмірі 71 449 117 грн без податку на додану вартість.
Відповідно до договорів «Про організацію взаєморозрахунків відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 04.06.2015 № 375» від 26.11.2015 № 11-25/375, від 27.11.2015 № 12-25/375, від 01.12.2015 № 13-25/375, від 16.12.2015 № 25-25/375, від 25.12.2015 № 28-25/375 КП «Чернігівводоканал» отримало 41 117 383 грн.
Станом на 15.05.2020 обсяг невідшкодованої різниці в тарифах складає 30 271 734 грн.
Враховуючи існуючу фінансову ситуацію, повернення державою цієї суми боргу з різниці в тарифах надало б можливість КП «Чернігівводоканал» розрахуватись за поточними зобов’язаннями перед Міжнародним банком реконструкції та розвитку.
На підставі вищезазначеного, просимо Вас посприяти внесенню змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2020 рік» в частині можливості погашення заборгованості за існуючими кредитними зобов’язаннями перед Міжнародним банком реконструкції та розвитку, наданими під державні гарантії на впровадження проєктів «Розвиток міської інфраструктури» та прийняття відповідної постанови «Про затвердження Порядку та умов надання у 2020 році субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на погашення різниці між фактичною вартістю теплової енергії, послуг з централізованого опалення, постачання гарячої води, централізованого водопостачання та водовідведення, що вироблялися, транспортувалися та постачалися населенню, бюджетним установам і організаціям та/або іншим підприємствам теплопостачання, централізованого питного водопостачання та водовідведення, які надають такі послуги, та тарифами, що затверджувалися та/або погоджувалися органами державної влади чи місцевого самоврядування”.  

Звернення прийняте Чернігівською міською радою 25 червня 2020 року 

на 54 сесії 7 скликання

