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Зміни до 
Положення про присвоєння звання «Почесний громадянин міста Чернігова»



Викласти пункт 1.4 Положення про присвоєння звання «Почесний громадянин міста Чернігова»  у наступній редакції:
«1.4. Підставами для присвоєння звання «Почесний громадянин міста Чернігова» є:
- видатні заслуги в галузі науки, техніки, культури, мистецтва, фізичної культури та спорту, виховання та освіти, охорони здоров’я, охорони навколишнього середовища та забезпечення екологічної безпеки, зміцнення миру та міжнародного співробітництва, містобудування та архітектури, охорони правопорядку та громадської безпеки, укріплення демократії та захисту прав людини і громадянина та в інших галузях;
- особиста мужність та героїзм, проявлені під час виконання службового та громадянського обов’язку на благо міста Чернігова та України;
- творча діяльність, що сприяє розвитку міста Чернігова, просуванню його позитивного іміджу в Україні та за кордоном;
- вагомий внесок у соціально-економічний розвиток міста спрямований на відновлення та/або розвиток виробництва, в разі якщо сума інвестицій перевищує  5 000 000 €;
- здійснення меценатської діяльності в м. Чернігові спрямованої на розвиток освіти, культури, мистецтва, спорту, охорони культурної спадщини, науки і наукових досліджень, розвитку інфраструктури міста без мети отримання прибутку або іншої вигоди, якщо розмір особистої майнової допомоги перевищує  2 000 000 €.
Званням можуть бути відзначені громадяни України та іноземці з метою морального стимулювання їх діяльності і засвідчення видатних особистих досягнень».
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