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Програма економічного та соціального розвитку м. Чернігова на 2022 рік (далі – Програма) розроблена для забезпечення сталого розвитку територіальної громади міста в короткостроковій перспективі. 

Законодавчим підґрунтям для розроблення Програми є стаття 143 Конституції України, стаття 27 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», Закон України «Про державне прогнозування та розроблення програм економічного і соціального розвитку України», Бюджетний кодекс України, постанова Кабінету Міністрів України від 26 квітня 2003 № 621 «Про розроблення прогнозних і програмних документів економічного і соціального розвитку та складання проєктів Бюджетної декларації та державного бюджету».

Програма розроблена за пропозиціями структурних підрозділів Чернігівської міської ради, комунальних підприємств, установ та організацій міста, виходячи з засад сталого розвитку міста, визначених у Статуті територіальної громади міста Чернігова.

У Програмі відображено:
- основні досягнення 2021 року у сфері економічного та соціального розвитку;
- проблемні питання, актуальні для міста;
- пріоритети розвитку міста на 2022 рік;
- основні завдання та заходи.
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Прогнозні показники Програми розраховані на основі аналізу економічної ситуації в Україні та у місті у поточному році, з урахуванням основних прогнозних макропоказників економічного і соціального розвитку України на 2022-2024 роки, що затверджені постановою Кабінету Міністрів України від 31.05.2021 № 586 «Про схвалення Прогнозу економічного і соціального розвитку України на 2022-2024 роки», з використанням статистичних даних та з урахуванням прогнозів і розрахунків комунальних підприємств міської ради. 



Заступник начальника управління –
начальник відділу економіки підприємств
комунальної власності та цінової політики
управління економічного розвитку міста
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