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ВИСНОВОК
щодо доцільності позбавлення батьківських прав Терещенка Олександра Андрійовича по відношенню до неповнолітнього сина, Шаповала Тімура Олександровича, 09 травня 2010 року народження
	
У провадженні Печерського районного суду міста Києва знаходиться цивільна справа за позовом Шаповал Лесі Миколаївни до Терещенка Олександра Андрійовича про позбавлення батьківських прав по відношенню до неповнолітнього сина, Шаповала Тімура Олександровича, 09 травня 2010 року народження. 
Суд зобов’язав управління (службу) у справах дітей Чернігівської міської ради надати висновок щодо доцільності позбавлення батьківських прав.
На підставі проведеної роботи та наданих документів установлено наступне.
Батьками Тімура є Терещенко Олександр Андрійович та Шаповал Леся Миколаївна.
Згідно з заочним рішенням Коропського районного суду Чернігівської області, шлюб між батьками дитини було розірвано 12 серпня 2011 року.
Відповідно до свідоцтва про зміну імені, виданого відділом державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційної служби Коропського районного управління юстиції від 21 лютого 2013 року, Леся Миколаївна змінила прізвище з «Терещенко» на «Шаповал».
Тімур зареєстрований разом з матір’ю за адресою: Чернігівська область, Новгород-Сіверський район, село Шабалинів, вулиця Деснянська, будинок               № 80, а фактично проживає за адресою: місто Чернігів, вулиця Громадська, будинок № 34, квартира № 2. За вказаною адресою для дитини створені належні умови для проживання. Під час бесіди Тімур повідомив, що батька він знає тільки завдяки розповідям матері та демонстрації  фотографій. Зі слів матері, батько перестав цікавитися долею сина з часу, коли дитині виповнився один рік. Тімур також розповів, що у віці десяти років захотів поспілкуватися              з батьком. Олександр Андрійович не зацікавився сином, повідомивши, що він           є «формальним» батьком для дитини. Такі розмови образили Тімура і він, цілком підтримує намір матері позбавити батька батьківських прав.
Згідно з довідкою Чернігівської гімназії № 33 Чернігівської міської ради, вихованням та матеріальним утриманням Тімура займається матір, яка систематично спілкується з класним керівником та відвідує батьківські збори. Батько дитини не цікавиться розвитком сина та не відвідує батьківські збори.
 Згідно з виконавчим листом,  виданим 18 грудня 2012 року Корюківським районним судом Чернігівської області, з Терещенка Олександра Андрійовича стягнуто аліменти на утримання малолітньої дитини – Тімура,                   в розмірі 1/3 частини заробітку (доходу) щомісячно, але не менше 30 % прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку, починаючи                                       з 20 листопада 2012 року і до досягнення дитиною повноліття.
Відповідно до довідки Семенівського відділу державної виконавчої служби у Новгород-Сіверському районі Чернігівської області Східного міжрегіонального управління Міністерства юстиції, станом на 01 червня                   2024 року, заборгованість складає 151837,00 гривень, а станом на серпень                       2024 року сукупний розмір заборгованості становить 183 461, 64 гривень.
Згідно з матеріалами справи, Шаповал Леся Миколаївна в серпні                      2024 року звернулась із заявою до Чернігівського районного управління поліції  з приводу вжиття заходів до колишнього чоловіка, Терещенка Олександра Андрійовича, який не сплачує аліменти на утримання дитини.
На засіданні комісії з питань захисту прав дитини Шаповал Леся Миколаївна наполягала на необхідності позбавити батьківських прав Терещенка Олександра Андрійовича через його ухилення від виконання батьківських обов’язків. Батько на засідання комісії не прибув, місце його перебування не виявилося можливим встановити. 
Ухилення батьків від виконання своїх  обов'язків  має  місце, коли  вони  не піклуються про фізичний і духовний розвиток дитини, її навчання,  підготовку  до  самостійного  життя. 
Комісія з питань захисту прав дитини вирішила надати рекомендації органу опіки та піклування, для прийняття рішення про затвердження висновку щодо доцільності позбавлення батьківських прав Терещенка Олександра Андрійовича.
На підставі викладеного вище та враховуючи пропозиції комісії з питань захисту прав дитини, керуючись статтею 164 Сімейного кодексу України, виконавчий комітет Чернігівської міської ради, як орган опіки та піклування, вважає доцільним позбавлення батьківських прав Терещенка Олександра Андрійовича по відношенню до неповнолітнього сина, Шаповала Тімура Олександровича, 09 травня 2010 року народження.
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