Звернення Чернігівської міської  ради 

до Премʼєр-міністра України Гройсмана В. Б., 

Міністра інфраструктури України Омеляна В. В,

 народного депутата України Березенка С. І.
З метою реалізації законів України «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо реформи міжбюджетних відносин» та «Про Державний бюджет України на 2015 рік» (із змінами і доповненнями, внесеними Законом України від 17.09.2015 року № 707-VIII) та згідно з рішенням VII сесії Чернігівської обласної ради від 20.07.2016 року                № 51-5/ VII (стосовно передачі з державної власності Цільного Майнового Комплексу Державний заклад «Вузлова лікарня станції Чернігів Південно - Західної залізниці» у власність територіальних громад, сіл, селищ, міст Чернігівської області) підготовлено проект щодо передачі ЦМК ДЗ «Вузлова лікарня ст. Чернігів ПЗЗ» у власність територіальних громад Чернігівської області.

Станом на 01.12.2017 року даний проект погоджено з Міністерством фінансів, Міністерством інфраструктури , Державною службою статистики України, Фондом державного майна, Міністерством економіки та розвитку України, Міністерством юстиції і передано на розгляд до Кабінету Міністрів України. 
Звертаємось до вас з проханням щодо прискорення розгляду проекту та прийняття рішення щодо передачі ЦМК ДЗ «Вузлова лікарня ст. Чернігів ПЗЗ»до кінця грудня 2017 року.
Звернення прийняте Чернігівською 
міською радою 21 грудня 2017 року 
на 26 сесії 7 скликання
