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Звернення
Чернігівської міської ради до Прем’єр-міністра України В. Гройсмана 

щодо врахування при складанні бюджетів всіх рівнів на 2019 рік видатків на сплату в повному обсязі як земельного податку та орендної плати за майно територіальних громад

Законом України від 28.12.2014 року № 71-VII “Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо податкової реформи” прийнято нову редакцію статті 282 Податкового кодексу України від 02.12.2010 року № 2755-VI (далі – ПКУ), згідно якої з 01.01.2015 року в ПКУ відсутня норма звільнення від сплати земельного податку органів державної влади та органів місцевого самоврядування, органів прокуратури, закладів, установ та організацій, спеціалізованих санаторіїв України для реабілітації, лікування та оздоровлення хворих, військових формувань, утворених відповідно до законів України, Збройних Сил України та Державної прикордонної служби України, які повністю утримуються за рахунок коштів державного або місцевих бюджетів. 

Перелічені вище органи мали б уже протягом чотирьох років сплачувати до відповідних місцевих бюджетів органів місцевого самоврядування у повному обсязі як земельний податок, так і орендну плату за майно територіальних громад. 

Проте, через відсутність бюджетний призначень за цими напрямками у кошторисах територіальних підрозділів органів державної влади Чернігівська міська рада вимушена встановлювати їм пільгові ставки оренди майна та надавати пільги із земельного податку.

Результатом таких законодавчих норм міський бюджет, наприклад, міста Чернігова недоотримує понад 31,5 млн грн земельного податку та біля 5,4 млн грн орендної плати за майно територіальної громади міста Чернігова.

Наведене вище негативно впливає на наповнення місцевих бюджетів, перешкоджає розвитку громад та розв’язання їх нагальних потреб.

Вирішити зазначену проблему можливо, зокрема, шляхом врахування при складанні бюджетних запитів на 2019 рік розпорядників бюджетів всіх рівнів призначень на сплату в повному обсязі як земельного податку, так і орендної плати за майно територіальних громад.

Враховуючи зазначене, зважаючи на актуальність вирішення зазначеного питання, звертаємося з проханням:

1. Вжити заходів щодо передбачення у кошторисах на 2019 рік органів державної влади та органів місцевого самоврядування, органів прокуратури, закладів, установ та організацій, спеціалізованих санаторіїв України для реабілітації, лікування та оздоровлення хворих, військових формувань, утворених відповідно до законів України, Збройних Сил України та Державної прикордонної служби України, які повністю утримуються за рахунок коштів державного або місцевих бюджетів коштів, на сплату в повному обсязі земельного податку та орендної плати за майно територіальних громад.

Віримо, що Ви не залишитеся байдужими і наперед дякуємо Вам від імені мешканців міста Чернігова.

Звернення прийняте Чернігівською міською радою 22 червня 2018 року на 32 сесії 7 скликання
