
ЗВЕРНЕННЯ
Чернігівської міської ради 
щодо належного утримання та реконструкції залізничного вокзалу 
у місті Чернігові

Вокзал – ворота в місто, візитна картка громади, після знайомства з якою у гостей складається перше враження про населений пункт та його мешканців.
До Чернігівської міської ради звертаються представники громадських організацій, мешканці міста з приводу незадовільного технічного та санітарного стану туалетних кімнат в приміщенні залізничного вокзалу у місті Чернігові.
Окрім цього, залізничні колії розділяють місто на райони, з якими ускладнене транспортне та пішохідне сполучення. Зокрема, мікрорайон «Шерстянка» зв’язаний з основною частиною міста пішохідним мостом через залізницю в межах станції «Чернігів – Пасажирський». До конструкції переходу є багато зауважень, особливо при користуванні в осінньо-зимовий період, коли він стає занадто слизьким та, відповідно, небезпечним. Цим мостом користуються як мешканці мікрорайону «Шерстянка», так і пацієнти міської лікарні № 4, серед яких багато літніх людей. 
 Відповідно до ст. 7 Закону України «Про залізничний транспорт» до компетенції  органів   виконавчої  влади,  органів  місцевого самоврядування належить, зокрема, контроль за роботою залізничного  приміського  пасажирського  транспорту  і  вокзалів.
У зв’язку з цим звертаємось з проханням визнати стан надземного пішохідного переходу через колії в районі залізничного вокзалу у місті Чернігові аварійним, віднайти можливість виконати реконструкцію, у тому числі врахувати пропозицію встановлення навісу над сходинками. 
Окрім цього просимо приділити особливу увагу належному утриманню та реконструкції залізничного вокзалу у місті Чернігові, прилеглої до нього території, туалетних кімнат із врахуванням потреб людей з обмеженими можливостями.
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