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	Б І О Г Р А Ф І Ч Н А  Д О В І Д К А

ФЕСЕНКО 
Сергій Іванович
заступник міського голови з питань 
діяльності виконавчих органів ради – 
керуючий справами виконкому


Фесенко Сергій Іванович народився 4 січня 1977 року у м. Бахмач Чернігівської області. Громадянин України. Одружений. Не судимий.

Має дві вищі освіти:

Харківський аграрний університет імені В. В. Докучаєва, 2000, «Землевпорядкування», інженер-землевпорядник;
Національна академія державного управління при Президентові України, 2010, «Державне управління», магістр державного управління.
Трудова діяльність:

З 2000 по 2002 роки – інженер-землевпорядник, провідний інженер Чернігівського філіалу інституту землеустрою.

З 2002 по 2006 роки – спеціаліст І категорії відділу планування землекористування в населених пунктах та робіт із землеустрою і охорони земель, заступник начальника відділу земель, оцінки та організації ринку земель Чернігівського обласного головного управління земельних ресурсів.

З 2006 по 2010 роки – головний спеціаліст, начальник аналітичного відділу виконавчого апарату Чернігівської обласної ради V скликання.

З 2010 по 2015 роки – керуючий справами виконавчого апарату Чернігівської обласної ради VІ скликання.

З 2015 по 2020 роки – заступник міського голови з питань діяльності виконавчих органів ради – керуючий справами виконкому, член виконавчого комітету Чернігівської міської ради VІІ скликання.

З 20 листопада 2020 року по т/ч – заступник міського голови з питань діяльності виконавчих органів ради – керуючий справами виконкому, член виконавчого комітету Чернігівської міської ради VІІІ скликання.

