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Положення

про проведення Дев’ятого міського фестивалю культури і мистецтв 

“Чернігів – рідне місто моє”, присвяченого Дню міста та 68-ій річниці визволення Чернігова від фашистських загарбників.
Мета фестивалю

Дев’ятий міський фестиваль культури і мистецтв “Чернігів – рідне місто моє”, присвячений Дню міста та 68-ій річниці визволення Чернігова від фашистських загарбників (далі – фестиваль) проводиться з метою формування у різних верств населення міста української державницької ідеї, становлення етнічної самосвідомості, сприяння розвитку виважених духовних і моральних орієнтирів та життєвих цінностей, популяризації традиційної народної культури.

Організатори фестивалю:

 Управління культури Чернігівської міської ради, управління стратегічного розвитку міста та туризму Чернігівської міської ради, управління освіти Чернігівської міської ради, комунальне підприємство “Центральний парк культури та відпочинку” Чернігівської міської ради, Чернігівська міська галерея сучасного мистецтва “Пласт-Арт”, комунальне підприємство “Міський Палац культури” Чернігівської міської ради.

Умови проведення фестивалю


Фестиваль проходитиме з 9 до 30 вересня 2011 року.


До участі у фестивалі запрошуються професійні та аматорські творчі колективи міста.

До програми фестивалю включаються концертні програми, театральні вистави, шоу-програми, конкурси, культурно-мистецькі дійства, виставки, літературні читання, заходи з відкриття меморіальних дошок видатним землякам, вечори-зустрічі з ветеранами Великої Вітчизняної війни, науково-практичні конференції, “круглі столи”, семінари, що мають відповідну тематичну спрямованість, та інші заходи.

Учасники фестивалю можуть бути нагородженні призами від громадських організацій, спонсорів тощо.


Заходи, включені до програми фестивалю, проводяться публічно та висвітлюються засобами масової інформації.

Джерела фінансування

Витрати, пов’язані з підготовкою та проведенням фестивалю, здійснюються за рахунок загальних асигнувань, передбачених на утримання галузі “Культура і мистецтво” на 2011 рік та залучених спонсорських надходжень до спеціального фонду управління культури Чернігівської міської ради. 

Заступник міського голови-

керуючий справами виконкому                                                           С. Г. Віхров

